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LEGENDA

Nella trattazione sono stati usati i seguenti simboli:

o

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono pud provocare danni
alle persone e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. [ mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono pud provocare
una situazione di grave rischio per I'incolumita delle persone.

Note ed osservazioni importanti.

AVVERTENZE IMPORTANTI E RACCOMANDAZIONI PER LA SICUREZZA

Questo manuale riguarda il prodotto PRIME E-SILENCE VS

FATTORI GENERALI DI RISCHIO

Prima di procedere allinstallazione leggere attentamente questo manuale, che contiene informazioni
importanti per I'utilizzo del prodotto.
Questo documento deve essere conservato, in modo da poterlo consultare anche in seguito.

> >

L’installazione ed il funzionamento dovranno essere conformi alla regolamentazione di sicurezza del
paese di installazione del prodotto.

Tutta 'operazione dovra essere eseguita a regola d’arte.

Il mancato rispetto delle norme di sicurezza, oltre a creare pericolo per I'incolumita delle persone e
danneggiare le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

INSTALLAZIONE E INTERVENTI DA PERSONALE SPECIALIZZATO

> P

Questo prodotto deve essere installato e manutenuto esclusivamente da personale autorizzato,
competente e qualificato.

E consigliabile che I'installazione venga eseguita da personale competente e qualificato, in possesso dei
requisiti tecnici richiesti dalle normative specifiche in materia.

Per personale qualificato si intendono quelle persone che per la loro formazione, esperienza ed
istruzione, nonché le conoscenze delle relative norme, prescrizioni, provvedimenti per la prevenzione
degli incidenti e sulle condizioni di servizio, sono stati autorizzati dal responsabile della sicurezza
dellimpianto ad eseguire qualsiasi necessaria attivita ed in questa essere in grado di conoscere ed
evitare qualsiasi pericolo. (Definizione per il personale tecnico IEC 60364.)

Suggeriamo una manutenzione straordinaria almeno una volta allanno, da parte di personale qualificato.

UTILIZZO SOLO DA PARTE DI PERSONE COMPETENTI

>

L’apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro
dell'apparecchio e alla comprensione dei pericolo ad €sso inerenti.
| bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata ad essere
effettuata dall’utilizzatore non devono essere effettuate da bambini senza sorveglianza.

2
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SICUREZZA MECCANICA
NON FAR MAI FUNZIONARE LA POMPA SENZA ACQUA.
L’acqua svolge anche funzioni di lubrificazione, raffreddamento e protezione delle tenute: I’accensione
a secco puo provocare danni permanenti alla pompa, e fa decadere la garanzia.
Riempire sempre il filtro prima di far partire la pompa.

- Proteggere la pompa dalle intemperie.

- Per lunghi periodi di inattivita o di gelo, rimuovere tutti i tappi e svuotare completamente il corpo pompa.
Conservare i tappi !

- Per I'impiego come pompa all’aperto, prevedere una adeguata protezione e montare la pompa su una
base isolante di almeno 100 mm di altezza.

- Immagazzinare la pompa in un luogo coperto, asciutto e con un’'umidita dell’aria costante.

- Non avvolgere il motore in sacchetti di plastica ! Pericolo di condensa !

- Nel caso di prova di tenuta delle tubazioni ad una pressione superiore a 2,5 bar escludere la pompa
(chiudere le saracinesche prima e dopo la pompa).

- ATTENZIONE: non lubrificare con olio/grasso la guarnizione O-ring del coperchio trasparente.

- Perla pulizia del coperchio trasparente usare solo acqua e sapone neutro, non usare solventi.

- Ispezionare e pulire periodicamente il filtro della pompa.

- Con la pompa sotto il livello dellacqua, prima dello smontaggio del coperchio filtro chiudere le
saracinesche in aspirazione e mandata.

O

Le pompe possono contenere piccole quantita di acqua residua proveniente dai collaudi. Consigliamo di
lavarle brevemente con acqua pulita prima dell’installazione definitiva.

SICUREZZA ELETTRICA

L'utilizzo & consentito solamente se I'impianto elettrico € contraddistinto da misure di sicurezza secondo
le Normative vigenti nel paese di installazione del prodotto (per I'ltalia CEl 64/2).

Tutti gli interventi di riparazione e manutenzione si devono effettuare solo dopo aver scollegato
I'elettropompa dalla rete di alimentazione.

> P

RISCHI LEGATI AL RISCALDAMENTO

Con macchina in funzione toccare solamente le parti preposte alle impostazioni e ai comandi (tastiera
operatore): le altre parti possono infatti raggiungere temperature superiori ai 40°C.

Tenere i materiali infiammabili lontani dalla macchina.

Far funzionare la macchina in ambienti areati.

>

TIPI DI LIQUIDI POMPATI AMMESSI

La macchina & progettata e costruita per pompare acqua di piscina dolce o salata, pulita o leggermente
sporca, con limitato contenuto di fibre e di piccole particelle solide in sospensione.

La temperatura dell’acqua non deve essere superiore a 40°C / 105°F.

NON UTILIZZARE LA POMPA CON LIQUIDI DI CARATTERISTICHE DIVERSE !

L’utilizzo della pompa con una quantita concentrata di sabbia pu6é causare una precoce usura ed
una diminuzione delle prestazioni della pompa.

Non aggiungere prodotti chimici per la piscina (come disinfettanti, sostanze per il trattamento delle
acque, ecc.) direttamente alla pompa o davanti all’aspirazione della pompa: i prodotti chimici non diluiti
sono aggressivi e possono danneggiare la pompa stessa, facendo anche decadere la garanzia.

> >
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RISCHI SPECIFICI DI PISCINE, VASCHE E SIMILI

A
P
?ﬁ%
o~

ATTENZIONE- Pericolo di Risucchio ed Intrappolamento Il risucchio nelle bocchette di
aspirazione e/o coperchi delle bocchette, che siano danneggiati, rotti, crepati, assenti o non
correttamente fissati pud provocare ferite gravi e/o morte a causa dei seguenti pericoli di
intrappolamento (simboli a cura di APSP):

Intrappolamento capelli - | capelli possono impigliarsi sul coperchio della bocchetta di aspirazione.

Intrappolamento Arti - Un arto inserito nell’apertura di una bocchetta di aspirazione di un pozzetto o
in un coperchio di una bocchetta di aspirazione che sia danneggiato, rotto, crepato, assente o non
fissato correttamente pud dare esito ad un vincolo meccanico o al rigonfiamento dell'arto stesso.

Intrappolamento da Risucchio del Corpo - Una pressione differenziale applicata ad una grande
proporzione del corpo o degli arti pud provocare intrappolamento.

Eviscerazione / Sbudellamento - Una pressione negativa applicata direttamente agli intestini
tramite la bocchetta di un pozzetto di aspirazione o tramite il coperchio di una bocchetta di
aspirazione che sia danneggiato, rotto, crepato, assente o non fissato correttamente puo risultare
in eviscerazione/sbudellamento.

Intrappolamento Meccanico — Gioielli, costumi da bagno, decorazioni per capelli, dita, dita dei piedi o
nocche possono potenzialmente essere intrappolate nel coperchio di una bocchetta di aspirazione
risultando in intrappolamento meccanico.

Nota: Vedi sezione 1.3 per note relative alla SVRS.

Il rischio e reale: negli USA sono stati rilevati ben 74 casi di intrappolamento e di eviscerazione tra il
1990 e il 2004 (Fonte: CPSC, USA 2005).

E quindi obbligatorio ed indispensabile rispettare tutte le normative applicabili nazionali e locali.

Particolare attenzione deve essere posta nel controllare periodicamente che le griglie sulle bocchette di
aspirazione siano integre e pulite.

Le griglie si deteriorano nel tempo per invecchiamento, contatto con I'acqua ed esposizione al sole e
agli agenti atmosferici: devono essere controllate regolarmente e con la massima attenzione, facendo
allontanare immediatamente tutte le persone se si riscontrano danni.

ATTENZIONE -Per ridurre il rischio di intrappolamento:
Per ridurre il rischio di intrappolamento, & necessario installare la pompa conformemente ai
piu recenti codici federali, nazionali e locali in materia di piscine e collegarla ad almeno due
prese di aspirazione funzionanti per pompa, oppure installarla secondo 'ultimo standard APSP-7.
Non azionare la pompa se il coperchio di una presa di aspirazione & danneggiato, rotto, mancante o
non fissato saldamente.
Si raccomanda l'uso di un approvato sistema di sicurezza per il rilascio del vuoto (SVRS) ASME A
112.19.17. Tale uso potrebbe essere imposto da normative federali (Stati Uniti), nazionali o locali.
Il motore di questa piscina NON é& provvisto di sistema di sicurezza per il rilascio del vuoto (SVRS).
Tale sistema contribuisce a evitare 'annegamento nel caso in cui un corpo resti intrappolato in scarichi
sottacqua.
In alcune configurazioni di piscina, se il corpo di una persona copre lo scarico, la persona puo restare
intrappolata per effetto dell’aspirazione.
A seconda della propria configurazione, per rispettare i requisiti di normative locali, nazionali e federali,
puod essere necessario predisporre un sistema SVRS. Per informazioni in merito ai requisiti in materia e
alla legge Virginia Graeme Baker su piscine e spa, consultare il sito www.cpsc.gov.

A O“;A
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Pressioni pericolose
Durante un qualsiasi intervento sull'impianto, I'aria pud entrare ed essere messa in pressione. L’aria
compressa pud provocare I'apertura improvvisa del coperchio e provocare danni, lesioni e perfino la
morte.

g NON SBLOCCARE O INTERVENIRE SUL COPERCHIO QUANDO LA POMPA E IN PRESSIONE.

Utilizzare unicamente per impianti fissi di piscine e vasche. Non usare per impianti stagionali smontabili
(nei quali cioe le pareti di contenimento dellacqua vengano sgonfiate o disassemblate nel periodo
invernale).

RESPONSABILITA’

Il costruttore non risponde del buon funzionamento delle elettropompe o di eventuali danni da queste
provocati, qualora le stesse vengano manomesse, modificate e/o fatte funzionare fuori dal campo di lavoro
consigliato o in contrasto con altre disposizioni contenute in questo manuale.

Declina inoltre ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente manuale istruzioni, se dovute ad
errori di stampa o di trascrizione. Si riserva il diritto di apportare ai prodotti quelle modifiche che riterra necessarie od
utili, senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali.

1 GENERALITA’

1.1 Descrizione

Il sistema & costituito da una pompa centrifuga e da un inverter elettronico con avanzato software di controllo. Offre un
sistema potente e flessibile per 'automazione dei flussi di acqua per piscine, spa, vasche ed altre applicazioni.

La pompa ¢ particolarmente efficiente. La presenza dell’inverter permette considerevoli risparmi energetici, e quindi
economici e per la salvaguardia dellambiente; consente inoltre la completa automazione e programmabilita delle
accensioni, configurabili in modo facile e rapido attraverso I'ampio visore e la comoda tastiera integrati.
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1- Coperchio pannello utente
2- Pannello utente

3- QR code

4- Quick guide

5- Coperchio morsettiera

6- Connettore esterno

7- Entrata cavo alimentazione

Figura 2

1.2 Caratteristiche tecniche

Le caratteristiche tecniche sono riassunte nella tabella seguente.

Argomento Parametro PRIME E-SILENCE VS
Tensione 220-240V +/- 10%
ALIMENTAZIONE |Frequenza 50/60 Hz
ELETTRICA Corrente massima 5.6 SFA
Potenza massima 1250 W
Dimensioni di ingombro 550 x 300 x 316 mm /22.6 x 12.2x 12.4 in
CARATTERISTICHE E:;z:o\)/uoto (mbsllo 18kg/391b
COSTRUTTIVE | Classe di protezione IP55
Classe di isolamento del F
motore
Prevalenza massima 16 m /52 ft
PRESTAZIONI | Portata massima 32 m3/h /141 gpm
IDRAULICHE Massima pressione di 2 5 bar
esercizio ’
CONDIZIONI DI Temperatura Max.del liquido 40°C / 104°F
ESERCIZIO Temperatura ambiente 50°C / 122°F
massima

Tabella 1 - Caratteristiche Tecniche

1.3 Note SVRS (applicabili solo al modello SVRS)

Il modello Safety Vacuum Release System (SVRS) (Sistema di Sicurezza di Rilascio da Aspirazione) & progettato per
fornire un livello di protezione superiore contro l'intrappolamento da risucchio del corpo. E conforme con la normativa
ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.

1. I dispositivi SVRS vanno installati solo in combinazione con una unita di aspirazione ASME A112.19.8, o con una
griglia di scarico 12 in. x 12 in. (305 mm x 305 mm) o superiore, o con un sistema di incanalamento scarico approvato
su ciascuna bocchetta di aspirazione o di scarico.

2. Valvole di intercettazione e valvole idrostatiche non vanno utilizzati nei sistemi di aspirazione protetti da dispositivi
SVRS.
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ATTENZIONE - E dimostrato che la presenza di una valvola idrostatica nelle tubazioni di aspirazione pud
prolungare il vuoto spinto presente nello scarico, anche se lo scarico & protetto da un dispositivo SVRS.

3. Tutti i dispositivi SVRS avranno le impostazioni di fabbrica o saranno regolati secondo le condizioni idrauliche
specifiche in loco. Una volta installato, il sistema sara testato simulando un evento di intrappolamento.

4. Una valvola a sfera, a farfalla o a saracinesca deve essere installata entro 2 piedi (0,6 metri) a monte del SVRS (tra
il SVRS e la bocchetta di aspirazione protetta), o si deve utilizzare un tappetino di prova sopra la bocchetta di
aspirazione per simulare I'evento di intrappolamento. Si devono effettuare tre simulazioni di intrappolamento per
verificare la corretta regolazione e funzionamento del dispositivo.

5. Va installato un dispositivo SVRS per ciascuna pompa di ricircolo collegata direttamente alla(e) bocchetta(e) di
aspirazione senza utilizzare valvole che potrebbero isolare il dispositivo SVRS dal sistema di aspirazione.

La normativa di riferimento per i dettagli e le linee guida su come evitare il rischio di intrappolamento & “ANSI/APSP
7",

Altre normative locali potrebbero essere applicabili e obbligatorie.

Nella pompa con dispositivo SVRS, la funzione SVRS & sempre attiva, all'infuori di alcuni momenti in fasi specifiche
di funzionamento.

E anche possibile disinserire la funzione SVRS temporaneamente dal menu (descritto in seguito); questa funzione &
utile, ad esempio, quando si pulisce la piscina con un aspirapolvere.

Prima di avviare la pompa con il SVRS disinserito, accertarsi sempre che non vi sia nessuno nella
piscina.

Lo stato di SVRS inattivo € indicato dall'allarme LED rosso lampeggiante (/L\.) (guasto) e da un messaggio
lampeggiante sul display (homepage).

Una volta scattato il SVRS, bisogna accertarsi dell’effettiva situazione nella piscina, intervenendo e fornendo pronto
SOCCOrso se necessario.

Una volta scattato il SVRS, la pompa puo essere riavviata automaticamente oppure tramite il RESET manuale (vedi
par.5.1).

Le pompe con il SVRS sono sensibili alla presenza di aria nelle tubazioni, che possono provocare lo scatto non voluto
del SVRS. Bisogna pertanto fare tutto il possibile per limitare la presenza di aria nel sistema.

2 INSTALLAZIONE

Il sistema deve essere utilizzato preferibilmente all'interno di locali tecnici adibiti all'installazione di
pompe per piscina.

In nessun caso deve essere fatto funzionare se esposto senza protezione agli agenti atmosferici.

Il luogo di installazione deve essere ben areato.

2.1 Connessioni idrauliche
Seguire con attenzione queste raccomandazioni:
e Installare la pompa in orizzontale, su basamento piatto e robusto e il piu vicino possibile al bordo
della vasca.

e Lapompa ¢ in grado di superare un dislivello massimo di 4 m (con valvola di non ritorno).
o Installare il filtro e la pompa in un luogo protetto e ben ventilato.

e Evitare che il motore si trovi immerso nell’acqua.
Per i collegamenti pompa-impianto utilizzare solo sostanze adesive adatte a materiali plastici.

e Supportare adeguatamente le tubazioni di aspirazione e mandata in modo da non gravare sulla
pompa.

e Non serrare troppo i raccordi tra i tubi.
o Diametro tubo aspirante > = diametro bocca dell’elettropompa.

e Nel caso di collegamento di un tubo metallico applicare alla bocca della pompa un raccordo a
bocchettone di materiale plastico.

e Latubazione aspirante deve essere a perfetta tenuta contro I'entrata d’aria.

7
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o ATTENZIONE: prima di collegare le tubazioni assicurarsi della loro pulizia interna.

e Per evitare problemi in aspirazione, installare una valvola di fondo e realizzare una pendenza

positiva del tubo di aspirazione verso la pompa.

2.2 Diagramma dimensionamento tubazioni

PORTATA MASSIMA RACCOMANDATA DI IMPIANTO PER
DIMENSIONE TUBAZIONI
Dimensione Tubi Portata Massima Lunghezza Minima Tubo

in. [mm] GPM [LPM] Dritto “L” in. [mm] *

1 %" [50] 45 [170] 7 %" [190]
2 [63] 80 [300] 10” [254]

2" [75] 110 [415] 12 V4" [317]
37 [90] 160 [600] 15”7 [381]

*Nota: Siraccomanda I'utilizzo di una lunghezza minima di tubo dritto (indicato come "L" nel
diagramma in alto), equivalente ad un diametro tubo da 5, tra la bocchetta di aspirazione della
pompa ed altri raccordi e dispositivi idraulici (gomiti, valvole, etc.)

Quando si installa PRIME E-SILENCE VS, bisogna prestare attenzione ad utilizzare tubi ed
equipaggiamento idoneo alla portata massima richiesta.

Si raccomanda di impostare il limite di portata massima per non eccedere la portata massima. (Vedi
sezione 5.1 Limiti Pompa).

ATTENZIONE- Pressione Pericolosa. Le pompe, i filtri ed il restante equipaggiamento/componenti di
un impianto di filtraggio di una piscina operano in condizioni di pressione. Equipaggiamento di filtraggio
e/o sua componentistica non installati e/o testati a regola d’arte possono guastarsi provocando gravi
lesioni o morte.

2.3 Raccordi idraulici

1.

Utilizzare nastro Teflon per sigillare i raccordi filettati sui componenti in plastica fusa. Tutti i componenti in
plastica devono essere nuovi o puliti a fondo prima dell'utilizzo. NOTA - NON usare canapa idraulica perché
pud causare crepe nei componenti in plastica. Quando si applica il nastro Teflon ai filetti in plastica, avvolgere
l'intera area filettata dell’attacco maschio con uno o due strati di nastro. Avvolgere in senso orario guardando
I'apertura del connettore, iniziando dalla fine dello stesso. Le bocchette di aspirazione e scarico hanno
finecorsa filetto fusi. NON tentare di forzare I'attacco del connettore flessibile oltre il finecorsa. E sufficiente
stringere i raccordi abbastanza per prevenire le perdite. Stringere a mano e poi utilizzare un attrezzo per
serrare il raccordo con un ulteriore 1 giro e %z. Prestare attenzione nell’utilizzo del nastro Teflon dato che
I'attrito &€ considerevolmente ridotto, NON serrare eccessivamente per evitare di provocare danni. Nel caso di
perdite, rimuovere il raccordo, pulire le tracce di vecchio nastro Teflon, riavvolgere con uno o due giri di nastro
Teflon e reinstallare il raccordo.

| raccordi (gomiti, raccordi a T, valvole etc.) riducono il flusso. Per una migliore efficienza utilizzare il minor
numero possibile di raccordi. Evitare raccordi che possano causare intrappolamento d’aria. La raccorderia per
piscine e impianti termali DEVE essere conforme alla normativa della Associazione Internazionale dei tecnici
Idraulici e Meccanici (International Association of Plumbing and Mechanical Officials — IAPMO).
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2.4 Collegamento elettrico alla linea di alimentazione

Figura 3

Per migliorare l'immunita al possibile rumore radiato verso altre apparecchiature si consiglia di utilizzare una
conduttura elettrica separata per I'alimentazione del prodotto.

Attenzione: & obbligatorio osservare sempre le norme di sicurezza!
L'installazione elettrica deve essere effettuata da un elettricista esperto ed autorizzato, che se ne
assume tutte le responsabilita.

Si raccomanda un corretto e sicuro collegamento a terra dellimpianto come richiesto dalle normative
vigenti in materia.

La tensione di rete deve corrispondere a quella di targa del motore.
Collegarsi alla rete tramite un interruttore bipolare, con distanza di apertura dei contatti di almeno 3 mm.
L'interruttore magnetotermico di protezione ed i cavi di alimentazione devono essere correttamente
dimensionati.

La corrente di dispersione verso terra & di 3,5 mA massimi. E raccomandato un interruttore differenziale
di Tipo F. Dimensionare adeguatamente I'impianto. La pompa deve essere alimentata per mezzo di un
trasformatore di isolamento o di un interruttore differenziale, la cui corrente differenziale di
funzionamento non sia superiore a 30 mA

| morsetti di rete possono portare tensione pericolosa anche a motore fermo e per alcuni minuti dopo la
sconnessione dalla rete elettrica.

La tensione di linea pud cambiare all'avvio dell’elettropompa. La tensione sulla linea pud subire
variazioni in funzione di altri dispositivi ad essa collegati e alla qualita della linea stessa.

Nel caso di elettropompe sprovviste di cavo prevedere cavi di alimentazione tipo HO5 RN-F per uso
interno e tipo HO7 RN-F per uso esterno, completi di spina (EN 60335-2-41). Se il cavo di alimentazione
€ danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza tecnica
autorizzato, in modo da prevenire ogni rischio.

>R B PP
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2.5 Collegamenti elettrici per ingressi e uscita ausiliari
La pompa dispone di un connettore per ingressi e uscita utente configurabili.
La figura seguente mostra i contatti del connettore, mentre la tabella riassume i segnali abbinati:

Figura 4
PIN [ NOME COLORE FILO |DESCRIZIONE SEGNALE
1 |INO D ROSSO Ingresso Digitale 0 (avvio/stop)
2 |[INO A MARRONE Ingresso Analogico 0 (0-10V or 4-20mA)
3 |GND NERO Massa
4 |OUT COM [BLU Relé uscita: Contatto Comune
5 |OUT NO BIANCO Relé uscita: Contatto Normalmente Aperto
6 [IN1 D ROSA Ingresso Digitale 1
7 |IN2 D VERDE Ingresso Digitale 2
8 [IN3 D GIALLO Ingresso Digitale 3
9 |OUT NC VIOLA Relé uscita: Contatto Normalmente Chiuso
10 [GND GRIGIO Massa
11 |INA D ROSSO/BLU Ingresso Digitale 4
12 [N.U. ROSA/GRIGIO | Non usato

2.5.1 Ingressi

Gli ingressi ausiliari sono configurabili per diversi tipi di comando:

1) Comando digitale/analogico:

PIN 1: ingresso digitale, a contatto pulito (tensione massima 5Vdc, corrente massima 1mA); il contatto

configurabile se normalmente chiuso o aperto (vedi par. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 2: ingresso per un segnale esterno analogico, configurabile come 0-10V o 4-20 mA.
PIN 3: contatto di massa per il collegamento di tutti gli ingressi.

La figura che segue mostra la relazione tra il segnale analogico in ingresso ed la velocita SP da attuare

PIN [uame  |wire color

1 no D [ReD e e ¢ STARI/STOP

2 [no_a  [srOwN o 0-10V/4-20mA
3 |eND BLACK T 4 om

10
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SPl

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20mA; 5 19 m&
Segnale 0-10%: ns 95

2) Comando tramite contatti digitali:

PING6, PIN7, PIN8, PIN11: ingressi digitali, a contatto pulito (tensione massima 5Vdc, corrente massima

1mA); il contatto € configurabile se normalmente chiuso o aperto (vedi par. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 1: Un ingresso digitale, a contatto pulito (tensione massima 5Vdc, corrente massima 1mA) di
RUN/STOP; il contatto chiuso significa “marcia”, il contatto aperto significa “arresto”.

PIN 3: contatto di massa per il collegamento di tutti gli ingressi.

PIN [NaME  |wire Color
. 1 [INO D RED —0/.—1. START/STOP
k
3 |GnD BLACK
|
{ 6 INLD |PINK P "
7 N2 D |GREEN P
: 8 N3 D |[YELLOW —9 i3
11lNa D |RED/BLUE o & & xa

Per Versioni pompa con connettore a 5 PIN per avere i contatti digitali si usa il modulo E.ADAPT:

Il funzionamento pud essere con ingressi ausiliari abilitati oppure in override/priorita rispetto alla programmazione dei

timers.

Questo ci consente di comandare la pompa come semplice slave rispetto al quadro esterno di controllo o in semi-
slave dove i comandi esterni hanno priorita sulla programmazione della pompa ma non la escludono completamente.

Gli ingressi non sono opto-isolati.

2.5.2 Uscita

L’uscita & realizzata da un relé NO e NC (contatto pulito), con le seguenti caratteristiche elettriche.

1"

1[21s o
PIN INAME \Wire Color 4| = |5 z: 19..28 Vac
1 ino D [RED . 3| @ 140 Vae
—I 1| see ZE5W
2 ino A [BROWN H |
3 |GND BLACK 10 —T—
I,
[« X 7 | INO | —& &——§START/STOP
% 3 | N1 —- P
© g | Nz [—* &—%x
o 10 ms [—* &
1| e [ T x
|1? 8 9 I
0 11 12|
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Caratteristiche del contatto di uscita

Max tensione sopportabile [V] 24Vac |/ 24Vdc

2 A -> carico resistivo
1 A -> carico induttivo

Max potenza sopportabile 25VA | 2W
Tabella 2 - Contatto di uscita (output)

Max corrente sopportabile [A]

Le funzioni attuabili sul contatto di uscita sono descritte al paragrafo 5.4

connettore e della connessione sono inclusi nel kit.

Attenzione: tenere ben separato il cavo per i segnali di ingresso e uscita dalle linee di potenza e di
alimentazione alternata (230V e simili), in modo da limitare disturbi ed interferenze che possano alterare

@ Per collegarsi al connettore degli ingressi e uscite, utilizzare unicamente il kit cavo. | dettagli tecnici del
5 i segnali stessi.

Quando non é utilizzato, il connettore sulla pompa deve essere tenuto accuratamente chiuso, con il
tappo serrato a fondo. Solo cosi si garantisce la necessaria resistenza all’acqua e all'umidita.

3 ACCENSIONE ED UTILIZZO DELLA POMPA

3.1 Modalita di funzionamento

3.1.1 Modi di regolazione
Il grafico seguente mostra le curve indicative delle prestazioni idrauliche del sistema.

PRIME E-SILENCE VS

Prevalenza H
ft m
ik}

14

40 .
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@

10

4] 20 40 60 BO 100 120 140
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Figura 11
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L’inverter regola automaticamente la velocita di rotazione dell’elettropompa, spostando il punto di lavoro, a seconda

delle necessita, in una parte qualsiasi dell’area sottesa dalla curva massima (100%).

La regolazione durante il pompaggio puod avvenire in modalita a controllo di portata o in quella a curva fissa.

- In “controllo di portata” (“Flow”) il sistema valuta la portata istantanea di acqua e varia il regime della pompa per
far si che tale portata corrisponda al setpoint impostato, espresso in questo caso in “m%h” (metri cubi per ora)
oppure “GPM (Galloni USA al minuto). In questa modalita, il punto di lavoro si sposta (idealmente) su una linea
verticale, posta in corrispondenza del valore di portata scelto.

- Nel modo “a curva fissa” (“Speed %”), il setpoint (espresso in percentuale “%”) indica la curva di funzionamento
Su cui ci si vuole posizionare. Come si vede nella figura, il punto di funzionamento si sposta allora seguendo
I'andamento della curva scelta, che & analogo all'andamento delle curve a velocita fissa delle pompe tradizionali.

In generale, quando il punto di lavoro scende al di sotto della curva massima, il sistema riduce la potenza assorbita e
quindi diminuisce il consumo energetico.

3.1.2 Modi di comando
Il sistema pud funzionare in tre modalita di comando: modo “Manuale” e modo “Auto”.
Nel modo “Manuale”:
- Le velocita sono gia pre-impostate ma possono essere modificate dal menu “Velocita Manuali” o
direttamente dalla home page in modo istantaneo (vedi il par. 5.2)
- 'operatore comanda manualmente I'accensione della pompa agendo sui tasti da “SET71” a “SET4” o
“QuickClean’;
- il LED vicino al tasto che & stato premuto si accende (ad es. si preme “SET1” e si accende il LED
sopra questo tasto).
Nel modo “Auto con Timers”:
- Le velocita sono impostabili dal menu “Velocita Timers” (vedi par. 5.3).
- accensioni e spegnimenti sono comandati automaticamente da temporizzatori (“Timers”),
programmabili a piacere su base settimanale (vedi par. 5.3 menu Impostazione Timers);

In queste prime due modalita la pompa funge da Master e lavora da sola attraverso il suo controllo integrato.

Nel modo “Auto External”:

- Le velocita sono impostabili dal menu “Velocita Esterne” (vedi par. 5.4).

- L’accensioni e spegnimenti sono comandati da segnali provenienti da una centralina esterna (“EXT").

- Posso comandare la pompa con diversi tipi di segnale: Digitale/analogico; contatto unico digitale; piu
contatti digitali (vedi par 5.4 menu Controllo Esterno/Impostazioni/Origine velocita)

- Il funzionamento pud essere: Esclusivo rispetto la programmazione interna, oppure prioritaria rispetto
ai Timers che rimangono abilitati ma non funzionanti finché il contatto esterno ¢ attivo (vedi par 5.4
menu Controllo Esterno/Impostazioni)

In questo caso la pompa funziona da SLAVE rispetto ad una centralina oppure in SEMI-SLAVE, dove si integra con
una centralina che ha priorita rispetto alla programmazione

All'uscita dalla fabbrica le modalita “Auto” sono disabilitate.
Per attivarle occorre anzitutto configurare i parametri necessari, ed azionare quindi il tasto “Auto” (il relativo LED si
accende).

3.2 Avvio rapido ed arresto della pompa (modo “Manuale”)
La pompa esce dalla fabbrica e viene consegnata con il Priming abilitato: se non si modifica la
programmazione del Priming (vedi par. 5.5), alla prima accensione la pompa puo partire alla
massima velocita.
Prima di premere il tasto “RUN/STOP”, accertarsi che le valvole siano aperte, i tubi non ostruiti e
rimanere a distanza dal filtro e dalle parti che possono andare in pressione.
Verificare bene tutte le AVWVERTENZE IMPORTANTI E RACCOMANDAZIONI PER LA SICUREZZA

Una volta eseguita la prima configurazione tramite il WIZARD (in condizioni di LED bianco (0] lampeggiante e LED
“Auto” spento), far partire la pompa & semplicissimo:
o premere il tasto da “SET171” a “SET4’ corrispondente al “setpoint” desiderato (ad es. “SET1”), oppure il tasto
“QuickClean” di pulizia rapida; il LED relativo al tasto premuto si accende, indicando la selezione effettuata;
e premere il tasto “RUN/STOP”.
A questo punto si abilita 'accensione e la pompa si avvia; si accende il LED verde C di marcia, mentre il LED bianco
® si accende in modo fisso (indicando che adesso il sistema ¢ attivo).

13
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Il sistema esegue lo startup: la pompa si avvia a velocita fissa (50%) per alcuni secondi.

Lo startup € necessario per la corretta accensione della pompa, e viene sempre eseguito ad ogni avvio
del motore.

Si effettua poi 'adescamento (o “Priming”, par. 5.5) se esso ¢ abilitato (com’é da impostazione di fabbrica).

Dopodiché la marcia della pompa prosegue secondo il setpoint associato alla funzione “SETx” o “QuickClean’
utilizzata (nell’es. il setpoint di “SET1”).
I valori di fabbrica sono riportati nel capitolo 7.
Per i tasti “SETx” si puo facilmente modificare il setpoint (scegliendo anche tra portata o velocita) e le
altre caratteristiche (durata) tramite il menu (vedere 3.3).
Anche il funzionamento associato al tasto “QuickClean” puo essere personalizzato (vedere 5.5).

la precedenza sul modo “Auto”: anche con “Auto” attivo (LED “Auto” acceso), premendo un tasto “SETx”

@ L’azionamento di un tasto “SETx"o di “QuickClean” fa entrare la pompa nella modalita “Manuale”, che ha
o “QuickClean” si avvia la pompa con il setpoint associato al tasto.

Ad ogni funzione “SETx” ed al “QuickClean”, & anche associato un tempo di esecuzione o durata.

Durante la marcia della pompa, possono verificarsi questi eventi:
e sigiunge al termine del tempo (o durata) associato al tasto “SETx” o “QuickClean” in precedenza selezionato,
e oppure si preme di nuovo lo stesso tasto “SETx” o “QuickClean’,

in entrambi i casi la funzione del tasto cessa, il suo LED si spegne, e la pompa si arresta.

della macchina, determinando o lo spegnimento della pompa o l'accensione con altro setpoint, a

@ Se pero la funzione “Auto” era attiva in sottofondo (LED “Auto” acceso), essa prende adesso il controllo
seconda delle programmazioni effettuate. La pompa puo quindi non spegnersi.

Arrestare manualmente la pompa & molto semplice: con pompa in marcia, basta infatti:

e premere il tasto“RUN/STOP”,
la pompa si arresta cosi in ogni caso (*), interrompendo tutte le modalita attive (si spegne cioé anche il modo “Auto”
eventualmente attivo in sottofondo); il LED verde C di marcia si spegne. Il LED bianco ® inizia a lampeggiare,
segnalando che si & disabilitato il sistema.
Con una nuova pressione di “RUN/STOP” il sistema si riabilita e tutto si riavvia; il LED bianco O si accende ora in
modo fisso.
(*) Uniche eccezioni: le funzioni Antifreeze (di protezione dal gelo) e Antilock (di anti bloccaggio) avviano la pompa
anche se il sistema & disabilitato (si vedano i paragrafi 5.6).

non riparte a meno che il tasto SETx che era acceso non avesse durata “per sempre” (‘ENDLESS

@ Dopo uno spegnimento accidentale (black out) durante il funzionamento in modalita Manuale, il sistema
24/24”). In questo caso il sistema riparte con lo stesso setpoint precedente.

3.3 Modifica rapida del setpoint e dei parametri preimpostati

Quando la pompa € in marcia con un tasto “SETx” premuto (come descritto sopra) :

e premendo un tasto “SETx” diverso da quello attivo (ad es. “SET3”, mentre & attivo “SET1”), si passa ad
eseguire il setpoint del nuovo tasto (per tutta la relativa durata) e I'accensione dei LED si modifica di
conseguenza;

e agendo invece sui tasti freccia in alto e freccia in basso, si pud aumentare o diminuire a piacere la portata o
velocita (setpoint) a cui la pompa sta funzionando. Il valore del setpoint & mostrato sul visore nella homepage
(si veda par. 4.4).

Il valore modificato viene memorizzato in modo automatico sullo stesso tasto “SETx” attualmente selezionato (quello
con il LED acceso).

Anche se si € premuto “QuickClean” e la pompa € in marcia, il setpoint pud essere modificato con i tasti freccia come
sopra descritto; il nuovo valore viene direttamente salvato nel “QuickClean” stesso.
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A ciascun tasto “SETx” e “QuickClean” sono associati sia un setpoint che un tempo di esecuzione (o
durata). A differenza dei setpoint, i tempi non possono essere modificati con il metodo rapido descritto
sopra; € comunque possibile modificarli facilmente (vedere 5.2).
I valori di fabbrica sono riportati nel capitolo 7.
3.4 Utilizzo avanzato (modo “Auto”)
Auto con Timers
Su questa macchina € presente un potente e sofisticato sistema di avvio temporizzato di velocita diverse, ciascuna
per una diversa durata, pianificabili a piacere su base settimanale. E sufficiente una semplice impostazione dei
parametri per eseguire in modo completamente automatico tutti i cicli desiderati nei sette giorni. Questa modalita &
chiamata “Timers”, cioé “temporizzatori”. (Si veda il par. 5.3)

Prima di abilitare la modalita “Timers”, si devono programmare le 4 velocita S5-S8 e il modo di controllo (se flusso
costante o velocita costante) dal menu “Timers Speeds” e quindi i cicli di lavaggio giornalieri e settimanali dal menu
“Timers Control”.

Auto con controllo Remoto
E anche possibile far comandare tutte le accensioni della pompa da una centralina esterna, collegata sui segnali di
ingresso (descritti in 2.5).

Le velocita sono determinate o direttamente dal segnale analogico se presente oppure dalle impostazioni delle 4
velocita X1-X4 programmabili dal menu External Speeds.

La modalita di controllo esterno puo essere abilitata, in questo caso il comando della pompa avviene esclusivamente
dai contatti esterni tramite centralina o altro, oppure pud essere in modalita Override che non disabilita
completamente il funzionamento dei timers ma ha priorita su di essi: quando un ingresso ¢ attivo ha priorita sulla
programmazione impostata sulla pompa.

Il controllo esterno & disabilitato di default.

Attivazione del modo “Auto”

Per attivare i modi “Auto” (in condizioni di LED bianco lampeggiante e LED “Auto”

spento):

* premere, a pompa ferma, il tasto “Auto” (il LED a fianco del tasto si accende),

+ premere quindi il tasto “RUN/STOP” (il LED bianco diventa acceso fisso).

Da questo momento le accensioni della pompa, con le relative velocita e tempi di funzionamento, verranno decisi in
modo automatico, senza bisogno di ulteriori interventi da parte dell’operatore.

Priorita del modo Manuale.

Anche con modo “Auto” attivo (LED “Auto” acceso), premendo un tasto “SETx” o “QuickClean” si avvia
immediatamente la pompa con il setpoint e la durata associati a tale tasto. La pompa entra cosi nel modo “Manuale”,
che ha la precedenza sul modo “Auto”.

I modo “Auto” resta comunque attivo in sottofondo e riprende il controllo non appena cessa la funzione del tasto che
era stato premuto.

Per la disattivazione del modo “Auto”:

» premere di nuovo il tasto “Auto” (il LED a fianco del tasto si spegne).

Se si ha necessita di arrestare manualmente la pompa, quando € in marcia, basta:

 premere il tasto“RUN/STOP”,

la pompa si arresta cosi in ogni caso (*), interrompendo tutte le modalita attive.

Si arrestano cioé il modo “Auto” ed anche la modalita manuale (“SETx” o “QuickClean”) eventualmente attiva; il LED
verde di marcia si spegne. Il LED bianco inizia a lampeggiare, segnalando che si & disabilitato il sistema.

Con una nuova pressione di “RUN/STOP” il sistema si riabilita e tutto si riavvia come in precedenza. Il LED bianco si
accende ora in modo fisso.

(*) Uniche eccezioni: le funzioni Antifreeze (di protezione dal gelo) e Antilock (di anti bloccaggio) avviano la pompa
anche se il sistema é disabilitato (si vedano i paragrafi 5.6).
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4 OPERAZIONI DI AVVIAMENTO

4.1 Adescamento

Installazione softo battente:

Inserire una saracinesca nella tubazione di aspirazione ed una nella tubazione di mandata per isolare la pompa.
Riempire la pompa aprendo lentamente e completamente la saracinesca nella tubazione di aspirazione, tenendo
aperta la saracinesca in mandata per far uscire I'aria.

Figura 8

Installazione sopra battente:

Con piu tubi aspiranti, disporre i tubi e il collettore sotto il livello dell’acqua e raggiungere la pompa con un solo tubo
verticale.

Per ridurre il tempo di adescamento si consiglia di installare la pompa con il tubo d’aspirazione piu corto possibile.
Riempire con acqua il cestello del filtro fino al livello della bocca aspirante.

E’ vivamente consigliata I'installazione di una valvola di non ritorno sul condotto di aspirazione, al fine di
facilitare I’adescamento della pompa.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro
150/300 1507300

Max1.5m |4 Max4dm L

4.9 ft 13 ft

MIN

Figura 9
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4.2 Tastiera e Display

6.
2, ‘ 7.
8.
9.

10.
11.
12. 13.

3. Figura 6

Descrizione degli elementi:

1.

Visore grafico LCD.

(Sei) LED spia di indicazione della funzionalitd attiva; ciascun LED segnala I'attivazione del tasto a cui é
vicino.

LED spia rosso (!i\), per segnalazione di allarme (fault).

LED spia bianco (('J), acceso per segnalare che la scheda € sotto tensione elettrica; se lampeggia indica che
c’é tensione, ma la pompa non ¢ abilitata (vedere tasto “RUN/STOP’ piu avanti).

LED spia verde (C'), di segnalazione di pompa in marcia.

(Quattro) tasti “SET 71-4" di comando manuale dell accensione, per selezionare (o deselezionare)
direttamente una portata o velocita preimpostate (setpoint) .

@ La tabella al capitolo 7 riporta i valori di fabbrica dei setpoint associati ai tasti da “SET1” a “SET4’.

Questi valori sono adatti per buona parte delle installazioni, ma possono essere facilmente modificati se
lo si desidera (vedere 5.2).

Tasto di attivazione della modalita “QuickClean”, per comandare la pulizia rapida o il ricircolo veloce con
elevata portata.
Tasto di abilitazione del modo “Auto”, per I' attivazione del comando automatico della pompa (a tempo
“Timers” o da segnali esterni “EXT?).
Tasti di navigazione e di ingresso nei menu:
o il tasto centrale “ENTER”, cioé “Ingresso”, permette di entrare nei menu e di accedere alle voci su cui
si & posizionati;
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o | tasti “freccia” permettono di spostarsi sul display o nel menu attivo, e di posizionarsi su una sua
voce; permettono anche di modificare il valore della voce selezionata.

Tasto “OK”, di conferma e di uscita con salvataggio delle modifiche apportate.
Tasto “ESC”, cioé “uscita”, di annullamento delle eventuali modifiche e di uscita (senza salvataggio).
Tasto “Reset’, di annullamento degli allarmi (fault) eventualmente in corso.
Tasto “RUN/STOP’, cioé “marcia/arresto”, per abilitare o disabilitare il pilotaggio della pompa; lo stato di
pompa abilitata & segnalato dall’accensione fissa del LED bianco ® | che invece lampeggia se il pilotaggio
della pompa € disabilitato.

la condizione di funzionamento, sia in modalita “Manuale” che in “Auto”.

@ Con pompa in marcia (LED verde C acceso), premendo “RUN/STOP” la pompa si arresta, qualsiasi sia

Il tasto “RUN/STOP” non € pero un comando diretto di messa in marcia, ma solo un’abilitazione:
premendolo a pompa ferma (LED verde C spento), la pompa si accende solo se é attiva una modalita
che prevede I'accensione nel momento attuale.

In condizione di STOP, quando il LED bianco o lampeggia, la pompa non si puo avviare mai finché non

si preme “RUN/STOP”.
Uniche eccezioni:
- la funzione “Antifreeze” pud mettere in marcia la pompa anche in stato di STOP, allo scopo di evitare

rotture dovute al gelo (si veda il paragrafo 5.6);
- la funzione “Antilock” puo avviare brevemente la pompa anche in stato di STOP, per evitare il
bloccaggio meccanico della girante a segquito di lunga inattivita (paragrafo 5.6).

La tastiera puo essere bloccata tramite una chiave di accesso (“Password”); si puo in tal modo limitare I'accesso alle
funzioni ed evitare interventi non desiderati. Si veda il paragrafo 5.1.

4.3 Configurazione guidata (WIZARD)

Alla prima accensione, il dispositivo propone di eseguire la configurazione facilitata WIZARD, che guida l'utente ad
una facile e veloce impostazione dei parametri pit importanti.

L’esecuzione del WIZARD e necessaria: lo stato iniziale del sistema € quello della configurazione di
fabbrica, e in esso la lingua e le unita di misura possono non essere quelle per il proprio paese,
l'orologio settimanale parte da un’ora casuale, ed altri parametri possono non essere adeguati al proprio
sistema.

@ Se in sequito si ha necessita di rivedere rapidamente tutti questi parametri, si puo richiamare di nuovo Il

WIZARD tramite un’apposita voce di menu (paragrafo 5.1).

I WIZARD presenta in successione le seguenti pagine:

1. Selezione della Lingua (si veda anche il par. 5.1)
2. Selezione Modo visualizzazione dell’ora (24h oppure am/pm)
3. Impostazione dell’'ora attuale
4. Impostazione del giorno attuale
5. Selezione Unita di misura della prevalenza
6. Selezione Unita di misura portata
7. Selezione Unita di misura temperatura
8. Selezione Modo di Regolazione
9. Impostazione del limite massimo di prevalenza (Hmax)
10. Impostazione del limite massimo di portata (Qmax)
11. Conferma finale
Ciascuna pagina del Wizard presenta un singolo parametro da configurare, iniziando dalla lingua.
Titolo > Languages
1 £ 1/11| <«—————— Pagina nello Wizard
Espafial (questa é la pag.1 su 11 pag. totalli)
| English |
Italiano
Tasti da usare > ETESC (119
(le frecce non sono mostrate)
Figura 10
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La pagina, oltre al titolo, riporta queste indicazioni:
e simbolo “1/11”: indica il numero della pagina attuale (1), sul totale delle pagine del WIZARD (11), e come &
owvio si modifica avanzando nelle pagine;
e al centro della pagina viene mostrata la lista (0 menu) delle varie lingue disponibili, e il riquadro evidenzia la
lingua attualmente selezionata;
e la barra verticale, rappresentata a sinistra, mostra la posizione in cui ci troviamo nella lista (0 menu) delle
lingue disponibili; nel’esempio siamo nella prima posizione ed il segno nella barra €& in alto;
e in basso sono indicati i tasti da utilizzare (oltre alle frecce, che per semplicita non sono rappresentate):
o tasto “OK’ [CK 2#]: conferma le modifiche eventualmente effettuate e consente di passare alla pagina
successiva;
o tasto “ESC” [EESC]: annulla le modifiche eventualmente effettuate; premendolo di nuovo, o se non
sono state fatte modifiche, fa tornare indietro alla pagina precedente.

Com’é intuitivo, con i tasti freccia in alto e freccia in basso si scorre la lista delle lingue fino a selezionare quella
desiderata, quindi si preme “OK” [CK2#]. La lingua selezionata si attiva e si passa alla pagina successiva (numero
2/11) del WIZARD.

In alcune pagine, quale quella con ore e minuti, le frecce consentono anche la modifica del valore visualizzato.

Dopo aver scelto le unita di misura e, se necessario, impostato i limiti in portata e prevalenza, viene mostrata una
pagina che avvisa che il Wizard € completo. Premendo “ESC” si pud tornare indietro, per rivedere o modificare le
impostazioni, mentre premendo “OK” si esce dal Wizard, passando al normale funzionamento della pompa.

4.4 Pagina principale del display (homepage)
Questo & l'aspetto della pagina principale (“homepage®), che compare sul display nelle normali condizioni di
funzionamento e che riassume tutte le informazioni sul funzionamento del sistema.

TIMER D
S 12.0 m3/h - End: 22:00

2. — 1665 rpm 139 W
~12.0 _m3h 1.6 m
3, > o o FRI0B!17 poa 7

Le informazioni formano tre gruppi:

1. Le righe di stato (in alto), riportano le informazioni su:

o lo stato (marcia, arresto) assieme al comando in corso (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, ecc.), oppure
gli avvisi ed [ blocchi (Warning e Fault) eventualmente attivi;
nell’esempio in figura: la pompa € in marcia per Timer D. “System Running” indica che il sistema &
attivo, comandato dal “TIMER A”.

o il valore di setpoint attivo (“SP”) ed eventualmente ed il tempo previsto per il termine della funzione
attiva (“End”). nell’esempio in figura il setpoint € 12.0 m3/h e la pompa si arrestera alle ore 22:00.

2. | valori istantanei delle grandezze elettriche ed idrauliche sono raccolti nello spazio al centro del visore ed
aggiornati in continuazione durante il funzionamento.

3. La barra di accesso rapido (in basso): contiene data e ora assieme ad alcune icone; su questi elementi si
naviga con i tasti freccia a destra e freccia a sinistra, e si sposta la selezione (evidenziata dal riquadro), poi
premendo ‘ENTER” [&Enter] si entra nella voce selezionata.
In tal modo si accede in modo semplice e diretto alle voci di uso piu frequente, senza dover scorrere il menu.
Queste sono le voci disponibili e le funzioni a cui si accede:

“Configurazione” -> accesso al Menu (si veda il capitolo 4.3),
“Data e ora” attuale - modifica diretta di data e ora (paragrafo 4.5.3),

“Timer” t'-:j -> accesso ai Timers (paragrafo 5.3),

“Chiave” (o lucchetto) > accesso diretto al sistema di protezione con Password, descritto al
paragrafo 5.1; il simbolo rappresenta lo stato corrente:

O O O O

= (chiave) Password non inserita, accesso libero a tutte le funzioni;

= (lucchetto chiuso) Password inserita ed attiva, I'accesso ai tasti di comando & impedito
(tranne al tasto “STOP” “RESET");
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] 'i\ (lucchetto aperto) Password inserita ma temporaneamente disattivata, I'accesso &
temporaneamente consentito.

4.5 Accesso e navigazione nel menu

Un rapido ed intuitivo sistema a menu permette di accedere alle varie modalita, consentendo di attivarle e di
configurarle nel modo desiderato.

Si accede al menu premendo il tasto “ENTER” [ & Enter] quando nella barra in basso della homepage & selezionata la

voce “Configurazione” @ (par. 4.4).
La completa struttura del menu, con tutte le voci che lo compongono, é riportata nel capitolo 5.

4.5.1 Aspetto e pagina iniziale del menu
Entrando nel menu, compare la pagina iniziale, come in figura:

1T —s MENU
2. ——» ﬁ System
3. |; Settings
H Manual Control
4. —» |gEsC {SEnter
Figura 12

La pagina contiene questi elementi:

1. Lariga in alto riporta il titolo della pagina, in questo caso “Menu” .

2. La barra a sinistra indica in quale posizione ci si trova rispetto all’estensione del menu; in questo caso siamo
allinizio e il segno interno ¢ all’estremo in alto.

3. La parte centrale della pagina contiene una parte della lista delle voci che compongono il menu, sulle quali si
pud scorrere con i tasti freccia (in alto e in basso); la voce sulla quale siamo posizionati &€ evidenziata dal
riquadro lampeggiante (tratteggiato in figura). Sono mostrate anche la voce di menu precedente (in alto) e la
voce successiva (in basso).

4. Lariga in basso indica quali tasti possono essere utilizzati nella pagina, oltre alle frecce (non rappresentate
per semplicitd). In questo caso si pud premere “ESC” [EESC] per uscire, oppure “ENTER’ [&Enter] per
accedere alla voce selezionata.

La figura seguente mostra come si modifica la visualizzazione premendo il tasto freccia in basso.

MENU

Settings

| Marual Control

Tirner Control

X ESC S Enter

Figura 13
Ora il riquadro che lampeggia (qui tratteggiato) evidenzia la voce successiva a quella della situazione precedente;
nella barra verticale a sinistra il segno interno si & abbassato, mostrando che siamo posizionati pit in basso nelle voci
che formano il menu.
Premendo il tasto freccia in alto, si torna alla situazione della figura precedente.
La lista delle voci di menu va considerata ciclica, cioé ad anello: dall’'ultima voce si torna alla prima con il tasto freccia
in basso. E dalla prima voce si passa all’ultima con il tasto freccia in alto.
La struttura completa del menu é riportata nel capitolo 5.

4.5.2 Accesso ad un sotto-menu

Accedendo ad alcune voci di menu si puo aprire un menu ulteriore, o sotto-menu.
Cosi accade ad esempio nella pagina iniziale del menu, vista sopra:
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MENU

System

Settings

X ESC

Marual Control

& Enter

Figura 14

Entrando (con “ENTER” [&@Enter]) nella voce “Settings” (Impostazioni), si accede al relativo “Menu - Settings” :

Titolo

[

Posizione nell’albero dei menu
(ramo 1)

»

Settings

Password

Wizard

EZESC

Languages

S Enter

> HE1

Figura 15

Anche nel sotto-menu si naviga con i tasti freccia e si accede alla voce desiderata premendo il tasto “ENTER”

[&@Enter].

Il simbolo in alto a destra rappresenta la posizione nell’albero dei menu; qui siamo nel ramo numero 1.
Il capitolo 5, assieme alla struttura completa del menu, riporta anche la numerazione di ramo (e di voce) di tutte le

parti del menu stesso.

4.5.3 Modifica di un parametro nel menu
Vediamo come si esegue la modifica del valore di un parametro, ad esempio per 'impostazione dell'ora. Supponiamo
di voler impostare le 12:34 come ora attuale.

1. Navigando nel menu (vedere tabella al capitolo 5) raggiungiamo questa pagina:

Posizione nell’albero dei menu
(ramo 1, voce 3)

Selezione lampeggiante

2. Premendo “ENTER’ [&@Enter] si apre la modifica della riga selezionata:

Riquadro fisso, lampeggiano
solo le cifre da modificare

Day & Time
> 813
Format: 24h
—* i Time: 16:59
Day: FRY
& ESC 5 Enter
Figura 16
Day & Time
gi-2
Format: 24h
b | Time: 1669
Day: FRY
€& ESC OK B

Figura 17

3. Le cifre delle ore lampeggiano e si modificano a piacere con i tasti freccia in alto e freccia in basso:
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Day & Time
813
Format: 24h
| Time: 5150
Day: FRY
& ESC Ok
Figura 18
4. Raggiunto il valore voluto, ci si sposta sui minuti con il tasto freccia a destra:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 1248
Day: FRY
& ESC ok
Figura 19
5. Lampeggiano adesso le cifre dei minuti, e anch’esse si modificano con le frecce in alto e in basso:
Day & Time
813
Format: 24h
| Time: 1234;
Day: FRY
& ESC Ok
Figura 20

6. Completato il nuovo valore (12:34 nell’esempio), lo si convalida premendo “OK” [CK 2], uscendo cosi
dall'impostazione di ore e minuti, come mostrato nella figura seguente. (Se invece si desidera abbandonare le
modifiche fatte, si preme “ESC” [ ESLC], e si torna alla figura del punto 1)

Day & Time
g1z
Format: 24k
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter
Figura 21

Se necessario, ci si pud adesso spostare nella pagina (con i tasti freccia in alto e in basso) per modificare gli altri
valori (formato e giorno della settimana), procedendo in modo del tutto analogo a quanto eseguito finora.

Premendo “ESC” [ ESC] si torna indietro nella struttura dei (sotto) menu, e in ciascuno di essi si pud proseguire la
navigazione.

Premendo “ESC” [& ESC] piu volte si esce da tutto il menu, fino a tornare alla pagina principale (par. 4.4).
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5 STRUTTURA DEL MENU

Questa e la completa struttura (ad albero) del menu.

ITALIANO

1|mpostazioni | [wizarD Wi/11... Wwi1/11 |- Wizard
| Lingua 1-2 HSelezione lingua
|Giorno e Ora 1-3 Himposta orario

|unita di Misura

1-4 l—ilseleziona l'unita di misura

| || | | | | |«

|Limiti Pompa 1.5|—»limposta i limiti
[svrs 1-6|—»limpostazioni SVRS
| Schermo 1-7 Hpreferenze

| Password 1-8 I—ilPW set/reset

2|Controllo Manuale

|—» |Velocita Manuali

2-1 l—hllmpostazioni Velocita Manuali

v

|Pulizia Rapida (Quick Clean)

2-2 I—illmposta Pulizia Rapida

3|Programma Timer

}—V |Ve|ocité Timers

3-1 l—b}/mpostazioni Velocita Timers

|Im postazioni Timer

3-2 l—blimposta velocita, ora di start e stop, giorni

Timers Predefiniti

seleziona dei cicli di filtraggio preimpostati (Estate,

-3
3-3 Inverno, Azzera)

|Riepilogo timer

34 HRiepilogo giorno per giorno

4 (Controllo Esterno

‘4|Velocité Esterne

4-1 l—bllmpostazioni Velocita Esterne

v
| Impostazioni 4-2 HExt Control Impostazioni
v
| Ingressi 4-3 I—i}Tipo di contatto ingresso (NO, NC)
v
|Uscita 4-4 Hlmposta stato/allarme
v
[stato 4-5| {1/ O Stato
5 | Adescamento |4 |Adescamento 5 I—hllmposta Adescamento
6 | Protezioni |% |Anti gelo 6-1 I—nllmposta Anti gelo

|Anti Bloccaggio

6-2 Himposta Anti Bloccaggio
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7 Cronoldgiaguasti ‘4|Lista guasti

7-1| | Visualizza lista

|Cancella lista guasti

7-2 HCance/la lista

8 Sistema |% |Info

81 I—hlpagina informazioni

|Impostazioni di Fabbrica

8-2 HRitorna alle impostazioni di fabbrica

|Aggiornamento

8-3 I—hlA ggiorna sistema

Tabella 3 Struttura Menu

| numeri, riportati sulla destra nelle varie caselle, rappresentano la numerazione di ramo e di voce delle diverse parti
del menu e vengono mostrati sul display (fornendo un riferimento rapido per la posizione in cui ci si trova).

| paragrafi che seguono descrivono in dettaglio ciascuna voce del menu.

5.1 Menu impostazioni
IMPOSTAZIONI
Settings
1 g1
Password Il sotto-menu “Settings” (Impostazioni), permette di riattivare il WIZARD
i Wizard % (come alla prima installazione) e di accedere ad una serie di parametri per
la personalizzazione del sistema.
Languages
EXESC S Enter
WIZARD

Il Wizard di configurazione facilitata, proposto automaticamente alla prima accensione (vedi par. 4.3), pu® essere
richiamato manualmente da questa voce di menu.

LINGUA PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Lingue <English Selezione della lingua che si desidera
Languages Italiano utilizzare nelle visualizzazioni.
) g 12 Francais
Espafiol Dutch
- Deutsch
| English I Espaniol
Italiano Portugués>
KX ESC
DATA E ORA PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
_ Formato am/pm Si imposta il formato preferito
Day & Time
g 13 Ora hh:mm Si imposta l'ora attuale
IFormat: am/pr|
Time: 3:32pm Giorno Giorno della Si imposta il giorno della settimana
Day: MON (Monday) settimana
EZESC S Enter
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UNITA DI MISURA PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Prevalenza m (metri) Si imposta l'unita di misura per la
(Head) H ft (feet) Prevalenza
Portata (Flow) | m3/h Si imposta l'unita di misura per la
Q uUs GPM Portata
I/min
Temperatura °C Si imposta l'unita di misura per la
°F Temperatura
LIMITI DELLA POMPA PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Prevalenza PRIME E- Se l'impianto non & in grado di
Hmax SILENCE VS sopportare pressioni o flussi troppo
P 5m-16m elevati, & possibile imporre dei limiti
Pump LImItS massimi al pilotaggio della pompa.
€ 15| | Portata Qmax | PRIME E-
SILENCE VS
Head: Max| 10 m3/h - 30
Flow: MaX m°/h
) @ Nota: se i limiti superiori Hmax e Qmax sono impostati a valori
inferiori a “MAX”, & possibile impostare i setpoint anche a valori
EESC & Enter

piu grandi dei limiti stessi; durante I'attuazione perd tali limiti

superiori non saranno comunque mai superati (auto limitazione del
sistema) e i setpoint potranno non venire raggiunti.

SVRS (solo per modelli con SVRS)

PARAMETRI

VALORI

DESCRIZIONE

SVRS

g 16
Auto

IRestart:
Disable Time:

SVRS:
€ESC

15m

Enable
& Enter

Riavviamento

Auto

Abilita il riavvio anche AUTOMATICO
dopo l'arresto per protezione SVRS. |l
reset Manuale con pulsante "RESET"
€ sempre abilitato.

Manuale

Permette solo il riavvio manuale con il
pulsante "RESET" dopo l'arresto per
protezione SVRS.

Tempo di
disabilitazione

1 min-60

Si imposta il tempo di disattivazione
temporanea. Utile per effettuare pulizia
della piscina con Pulitori Idraulici.

SVRS

enable/disable

Premendo il tasto "ENTER" si
disabilita temporaneamente la
funzione. Un conto alla rovescia
mostra il tempo ancora disponibile
prima che SVRS sia abilitato
automaticamente.

Prima di avviare la pompa con il SVRS disinserito, accertarsi sempre che non vi sia nessuno nella piscina.
Ad esempio, premendo il bottone QuickClean potete avviare la pompa escludendo I'intervento del SVRS.

6 Quado la pompa €& in funzione lo stato di SVRS inattivo & indicato dall'allarme LED rosso lampeggiante
(&) (guasto) e da un messaggio lampeggiante sul display (homepage).

REGOLAZIONE DEL VISORE PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Backlight 0-100% Luminosita della retroilluminazione
Screen (backlight)
g 1 Sleep Time 20 sec-10 m | ll tempo di accensione.
/ sempre Quando la luce & spenta la prima

IBackLight: 100 % pressione di qualunque tasto ha il solo

N effetto di ripristinare la
Sleep Time: 1h.00m retroilluminazione.

EESC O Enter
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PASSWORD PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Password 0000 Tutti i tasti sono sbloccati ed attivabili e

password si pud accedere liberamente ai vari

menu e modificare tutti i parametri.
g 17 Iy
Nella homepage compare il simbolo
“chiave”
XXXX Password impostata: si attiva il sistema
0000 di protezione. Nella homepage compare

il simbolo “lucchetto chiuso"

EESC O Enter

Con protezione attiva, & bloccato I'accesso a tutti i tasti, esclusi:

- i tasti di navigazione e di ingresso nei menu (tasto “ENTER” e tasti “freccia”) : & possibile navigare nelle pagine del
menu e visualizzare i vari parametri, ma a un qualunque tentativo di modifica verra richiesto 'inserimento della
password. L'unico parametro modificabile & la lingua.

- il tasto “RESET”: in caso di allarme si pud premere per riavviare la pompa.

Una volta reinserita la giusta password, i tasti sono sbloccati e i parametri modificabili; nella homepage compare |l
simbolo “lucchetto aperto” (paragrafo 4.4). Una volta terminate le modifiche ai parametri, la password puo essere
riattivata dalla homepage, selezionando I'icona “lucchetto aperto” (paragrafo 4.4) e premendo “ENTER”.

Dopo un tempo di inattivita di otto ore (senza pressione di tasti) la password si riattiva comunque in modo automatico.

In caso di smarrimento della password:
» Annotarsi i valori di tutti i parametri, e ripristinare il dispositivo con i valori di fabbrica (vedere par. 7.1). L'operazione
di ripristino cancella tutti i parametri del dispositivo, compreso la password, e riabilita quindi il sistema.

5.2 Impostazioni Velocita Manuali

CONTROLLO MANUALE

Dal menu "Controllo Manuale" si impostano i parametri di velocita o portata e la durata di funzionamento legati ai tasti
di funzionamento manuale "SET 1-4" e "QUICK CLEAN".

Le velocita manuali si possono modificare anche direttamente con i tasti "su” e "giu" senza entrare all'interno del
menu.

VELOCITA MANUALI

| parametri associati ai tasti da “SET1” a “SET4” possono essere visualizzati e modificati in questa voce di menu

PARAMETRI | VALORI DESCRIZIONE

Mode FLOW/SPEED | La prima scelta da effettuare é se si
desidera che i setpoint “SET1-4"
pongano il sistema nella modalita di
regolazione a controllo di portata (“Flow”)
0 in quella a curva fissa (“Speed

Manual Speeds S$1-S4 PRIME E- Impostazione della velocita con controllo
821 SILENCSE VS | in portata.
5-25m’h
iControl Mode:  Fiow| (20 + 110
GPM)
S1: somzxh T1: Bh.00m 20% - 100% Impostazione della velocita con controllo
a curva fissa (in percentuale%)

ETESC SEnter T1-T4 10 min - 18 h/ | Impostazione della durata di permanenza

24/24 alla velocita relativa.

Il valore di durata indica il tempo per cui
la velocita rimane attiva, dopodiché
termina; se si desidera che rimanga
attiva senza interrompersi, occorre
programmare la durata come “24/24”
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QUICK CLEAN

Il tasto “QuickClean” permette di eseguire un rapido lavaggio dell’impianto oppure un ricircolo veloce, ad esempio per

pulizia, aspirazione, aggiunta di prodotti chimici e cosi via.

Quick Clean

g2z

Speed:

100 %|

Time:

| XESC

{EEnter

10m

PARAMETRI

VALORI

DESCRIZIONE

Velocita

20% - 100%

Impostazione della velocita con
controllo a curva fissa (in
percentuale%)

Tempo

1Tmin-10h

Impostazione della durata di
permanenza alla velocita relativa.

Il valore di durata indica il tempo per
cui la velocita rimane attiva,
dopodiché termina.

5.3 Controllo con Timers

CONTROLLO TIMERS

settimana.

Questo menu consente di impostare i cicli di filtrazione automatici della pompa elettronica. Si impostano i parametri
legati alle diverse velocita (S5-8), I'ora di partenza e di arresto di ogni ciclo (fino ad 8 cicli: A-H) e il giorno della

Inoltre dal menu "Timer Preimpostati”, si puo selezionare un ciclo di filtrazione base gia impostato da cui partire per
configurare il ciclo piu adatto alle proprie esigenze.

VELOCITA CON TIMERS

Questa voce di menu consente di visualizzare e modificare i parametri associati alle velocita da 5 a 8 gestite dai timers.

PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Control Mode FLOW/SPEED | La prima scelta da effettuare € se
si desidera che i setpoint “SET1-4”
“SET5-8" pongano il sistema nella
modalita di regolazione a controllo
. di portata (“Flow”) o in quella a
TIITIEI'S SDEEdS curva fissa (“Speed %”)
831 S$5-S8 PRIME E- Impostazione della velocita con
|Cﬂl'ltl'ﬂ| Mode: |:|.;.w| SILENCE VS | controllo in portata.
5-25m3/h (o
S$5: Somzxh S§6: 120m3h 20 + 110
. . GPM)
§7: 180m3h S8 25.0mafh 20% - 100% Impostazione della velocita con
EZESC S Enter controllo a curva fissa (in
percentuale%)

Le velocita da 5 a 8 non possono essere richiamati da tastiera, ma
vengono attivati e disattivati solo dal sistema dei TIMERS. A differenza
dei setpoint 1-4, non hanno quindi una propria durata associata, in
quanto il tempo di attivazione viene deciso sempre e solo dai TIMERS.

IMPOSTAZIONI TIMERS

cadenza settimanale.

Sulla macchina sono disponibili otto diversi timer, da Timer A a Timer H, ciascuno dei quali consente I'avvio e I'arresto
temporizzato, su base settimanale, di un setpoint a scelta tra i Set Points 5-8.
Con una semplice impostazione si possono quindi eseguire in modo automatico tutti i cicli desiderati, ripetuti con

PARAMETRI | VALORI | DESCRIZIONE
Abilita La possibilita di abilitazione o disabilitazione di un timer
Timer ("E") | puo essere utile ad esempio nei cambi di stagione,
Timers SEttingﬁ permettendo di escludere un timer lasciandone perd
D g:: impostati tutti i dati per il successivo riutilizzo
E Start Etﬂp =Yl ays ____________________ I'orario di 00:01 00:00 - 23:59 si imposta I'ora di inizio del ciclo
o = accensione di lavoro
HO 0000 24:00 S [ & & 5 E & 5 (“START”)
AO 1700 1715 2000000 I'orario di 00:01 - 23:59 24:00 si imposta I'ora di conclusione
BO 1z:00 18:00 7 i arresto del ciclo di lavoro
EEESC 3s{SCopy (“STOP”)
Velocita S5-S8 Si seleziona una delle 4 velocita
desiderata per il ciclo di lavoro impostato
("S")
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Giorni della | Lun/Dom Si pu0 abilitare il ciclo di lavoro
settimana per i giorni della settimana che si
vuole

E disponibile in pit una speciale funzionalita: tenendo premuto per tre secondi il tasto “Enter’ [&@Eriter], si esegue la
copia del timer su cui si & posizionati; spostandosi su un altro timer e tenendo premuto per tre secondi il tasto “OK” [
Ok 2], si incolla su di esso tutta la configurazione del timer di partenza; 'operazione viene infine confermata con “OK” [
Ok 2 0 annullata con “ESC” [& E5().

Nel caso che due o piu timer siano stati programmati come “attivi’ nello stesso momento, avra
precedenza quello che viene prima in ordine alfabetico, cioe il Timer A ha precedenza sul Timer B e
cosi via.

TIMERS PREIMPOSTATI

Da questo menu si puod scegliere una configurazione di timer preimpostati che facilitano la programmazione automatica
dei cicli di filtrazione.

PARAMETRI DESCRIZIONE
Summer Premendo il tasto ENTER, si visualizza la il ciclo
8331 | Estate preimpostato.
E Start Stop S SnruﬁfvTFS Per confermare premere 3sec il tasto W&
AD; TR e MO OO O Una volta confermato si apre il menu "Impostazione
' ' : Timers" per poter fare eventuali modifiche al ciclo
BmE i2:00 15:00 7 EIEIEHEIEHEHEHE Inverno preimpostato.
CE 03:00 20:00 6 i [ ) ] = Col tasto ESC si annulla.
EXESC 3s @lonfirm| | pocet Permette di cancellare tutte le impostazioni dei cicli
VISUALIZZA TABELLA TIMER DESCRIZIONE
Timers Daily Summary
Tirper = =-4
...................................... | timer impostati sono visualizzati in modo simile ad un "crono-termostato™:
.................. viene mostrato per ogni giorno della settimana il profilo dei setpoint utilizzati
......... in funzione del tempo. Si ha in questo modo un riscontro immediato sul
......... funzionamento di ogni intera giornata.
02 4 B o8 1012 14 1k 13202224h
SC

5.4 Controllo Esterno da Remoto

CONTROLLO ESTERNO

Dal menu Controllo Esterno, si impostano i valori delle velocita esterne e si abilita la possibilita di comandare la pompa
dagli ingressi esterni disponibili.

Inoltre vengono impostati una serie di parametri per scegliere I'origine dell'ingresso, il modo di funzionamento della
pompa (MASTER o SEMI-MASTER/Override), il tipo di legame con le velocita impostate (vedi parametri Start Input,
Speeds mode) e il tipo di segnale input e output (normalmente aperto o chiuso).

VELOCITA ESTERNE

Questa voce di menu consente di visualizzare e modificare i parametri associati alle velocita X1-X4 che sono attivate da
un segnale digitale esterno

PARAMETRI | VALORI DESCRIZIONE
Control FLOW/SPEED | La prima scelta da effettuare ¢ se si
Mode desidera che i setpoint “SET X 1-4”
pongano il sistema nella modalita di
External SpEEdS regolazione a controllo di portata (“Flow”)
= o in quella a curva fissa (“Speed %”) (si
veda il paragrafo 3.1.1).
Control Mode:  Flow| X1-X4 PRIME E- Impostazione della velocita con controllo
. . SILENCE VS in portata.
X1: somzxth X2 12.0m3th 5-25m3/h (0
X3: 120omzh X4: 25.0m3th 20+ 110
EZLESC S Enter GPM) . -
20% - 100% Impostazione della velocita con controllo
a curva fissa (in percentuale%)
STOP Impostazione della velocita "0" (STOP),

utile per il collegamento di un eventuale
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galleggiante o interruttore di sicurezza in
modalita OVERRIDE

Le velocita X1-X4 non hanno una propria durata associata, ma sono attivate
e disattivate secondo i segnali di ingresso esterni

IMPOSTAZIONI

PARAMETRI

VALORI

DESCRIZIONE

Config

Disabilitato

Controllo Esterno Disabilitato

Abilitato

Controllo Esterno abilitato e Timers A-H
disabilitati

Override

Controllo Esterno abilitato con priorita
rispetto ai Timers A-H abilitati

Origine
velocita

Digital IN

Velocita determinata dallo stato degli
ingressi digitali

0-10V

Velocita determinate da segnale analogico
in tensione 0-10V (vedi capitolo 2.5)

4-20mA

Velocita determinate da segnale analogico
in corrente 4-20 mA (vedi capitolo 2.5)

X1

Si attua la velocita X1 impostata nel menu
"External Speeds"

E.ADAPT

Velocita determinata dallo stato degli
ingressi del Modulo "E.ADAPT" {ingressi-si

External Control

Status

g4

| External Speeds

Settings

L ESC S Enter

Input Avvio

IN-0

L'avvio della pompa & determinato dallo
stato dell'ingresso IN-0.

ConE-ADAPTIN-O-&-tingresso-0-del

connettorea-5poli:

Velocita

L'avvio della pompa determinato dallo stato
degli ingressi IN1-4 del-modulo-E-ADAPT.

 disponib] Y1

Modo
Velocita

Priorita

Si associa ad ogni ingresso una velocita
(ad IN1 --> X1; ad IN2 --> X2; ecc..);

nel caso di piu ingressi abilitati, ha priorita
quello con numero maggiore
(IN4>IN3>IN2>IN1).

Combinazioni

si associa ad ogni combinazione degli
ingressi IN1 e IN2, una velocita secondo
tabella X

IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED
IN1 (1) +IN2 (1) --> SPEED

X1)
X2)
X3)
X4)

b~ o~ —~ —~

NOTE:

In caso di Speed Mode = Priority, sono di sponibili le velocita X1-X4;
In caso di Speed Mode = Combination, non & disponibile la velocita X1.
In caso di Start Input = Speeds, la X1 non ¢ abilitata e la combinazione 0 0 non determina I'avvio della pompa;

INGRESSI PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Inputs INO-IN4 Type NO Normalmente Aperto
1 H4-2
I IN4 Type: Mormally Open
NC Normalmento Chiuso
||Nl] Type: MNormally Open
IN1 Type: Morrnally Oper
| EXESC S Enter
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USCITA PARAMETRI VALORI DESCRIZIONE
Config RUN Il relays segnala quando la pompa
Output sta lavorando
g 44 FAULT Il relays segnala quando la pompa
va in errore
NOTA: NC o NO dipende dal collegamento.
|Cnr|ﬁg: FALLT Per versione con connettore 5Pin si sceglie il tipo di
contatto se NO o NC.

ELESC S Enter

STATO PARAMETRI DESCRIZIONE

Pagina utile per verificare il corretto IN-0 Stato dell'ingresso digitale
funzionamento dei collegamenti.

StﬂtUS ouT Stato del Relays di uscita
B4t
AN Stato dell'ingresso Analogico

IM-0: OFF IM-1: OFF

OUT: Mo FALULT -2 OFF

A, I -- IM-3: OFF AP ext Valore della Velocita Esterna abilitata

SPEXT: STOR -4 OFF
EESC IN1-4 Stato degli ingressi digitali

5.5 Menu ADESCAMENTO

ADESCAMENTO

Ad ogni avvio della pompa il sistema esegue la procedura di adescamento, o “Priming” (se € abilitato).

- Al termine dello startup della pompa (come descritto al par. 3.2), viene verificato il flusso; se esso risulta regolare |l
Priming & gia completato e si passa alle condizioni del setpoint attivo.

- Se invece non € cosi, il sistema si & scaricato e va nuovamente adescato: si entra allora nella seconda fase, in cui la
pompa viene attivata alla velocita massima di Priming (“Max Priming Speed”), finché non risulta adescata o comunque
per tutto il tempo di Priming specificato dal parametro “Max Priming Time”.

Priming
(=13
Enable: Yes
Speed: 100 %
Time: 10m
L ESC & Enter

PARAMETRI | VALORI DESCRIZIONE

Abilita Yes/No Si abilita o disabilita la funzione Priming che
avviene ad ogni avvio. Solitamente si disabilita
nelle installazioni sotto battente.

Velocita 50%- Si imposta la velocita massima durante il

100% Priming che puo essere ridotta nel caso di

impianti non in grado di sopportare velocita
elevate.

Tempo 1-30 min | Siimposta il tempo di permanenza nella fase

di adescamento. Al termine di questo tempo,
se 'adescamento ha avuto successo si
prosegue regolarmente secondo il setpoint
attivo. Ma se I'adescamento non é riuscito si
entra allora nel Fault “NoPriming” (blocco di
“Pompa non adescata”). Si veda il capitolo 6.

5.6 Menu Protezioni: ANTIGELO e ANTI-BLOCCAGGIO

PROTEZIONI

La pompa dispone di un sistema intelligente di protezioni contro il congelamento e contro il bloccaggio del rotore in
caso di non utilizzo prolungato. Entrambe le protezioni sono abilitabili e parametrizzabili.

ANTIGELO

La funzione mette automaticamente in rotazione la pompa se la temperatura scende a valori prossimi allo zero.
L’'acqua all'interno viene cosi tenuta in movimento e leggermente riscaldata, e si limita il rischio di formazione di

ghiaccio.
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Questa funzionalita permette di proteggere la pompa, ma non pud in generale impedire la formazione di ghiaccio nella
vasca della piscina o nelle altre parti dell'impianto.

PARAMETRI | VALORI DESCRIZIONE
Abilita Si/No Si abilita o disabilita la funzione.
A t F Velocita 20%-100% Si imposta la velocita di rotazione della
ni-rreeze pompa durante l'intervento dell’ Antifreeze.
&1 | Temperatura | 4°C - 10 °C | Siimposta la temperatura di intervento
Enable: Ve (40°F - dell'Antifreeze.
50°F)
Speed: 30 % Il sensore di temperatura & montato in prossimita del motore e non sente
Temperature: 4.0 00 direttamente la temperatura dell’acqua, ma quella del gruppo motore
pompa. Se la pompa € all'interno di un locale tecnico, la temperatura
ELESC SO Enter esterna puo risultare inferiore, anche di molto, rispetto a quella misurata
dal sensore.
ANTI-BLOCCAGGIO

Questa funzione serve ad evitare che possano avvenire blocchi meccanici in caso di lunga inattivita; agisce mettendo
periodicamente la pompa in rotazione, ad un bassissimo regime che non genera prevalenza.

_ PARAMETRI | VALORI | DESCRIZIONE
Anti-Lock Abilita Si/No | Siabilita o disabilita la funzione Anti-Lock.
Quando la funzione é abilitata, la pompa
compie ogni 23 ore (trascorse senza nessun
avvio della pompa) un ciclo di sblocco della
durata di alcuni secondi.

ge-2

[Enable: ved

EZ ESC &S Enter

ATTENZIONE: Le protezioni funzionano solo finché il sistema & regolarmente alimentato: con
alimentazione elettrica disconnessa o in mancanza di corrente (anche accidentale, come se sono saltati gli
interruttori automatici a causa di un temporale) la protezione non pud funzionare.

Nei casi di lunga inattivita, si consiglia di non sconnettere 'alimentazione elettrica per mantenere attiva anche la
protezione antibloccaggio (si veda il paragrafo seguente).

L’intervento della funzione Antiloek-di protezione mette in rotazione la pompa anche se il sistema € in stato di STOP
(led bianco ® lampeggiante), e non & influenzato dalla modalita di funzionamento attiva (manuale o automatica).

Se si vuole impedire che FAntilock la protezione intervenga e accenda il motore, & necessario disabilitare
questa funzione.

5.7 Menu STORICO ALLARMI E GUASTI

STORICO GUASTI

Questa voce di menu permette di consultare la lista storica dei fault e di azzerarla.

i Sub-Menu DESCRIZIONE
Fault HIStDW Visualizza cronologia | Si scorre la lista degli allarmi utilizzando i tasti
1 ar guasti freccia in alto e freccia in basso.

| Una volta raggiunto il numero massimo di fault

| Display Fault List memorizzabili (fino a 16), si inizia a

Erase Fault List

& ESC S Enter

sovrascrivere i piu vecchi.

Cancella lista guasti

Premendo il tasto "ENTER" si cancella la lista
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SISTEMA

Questa voce di menu raggruppa un numero di pagine per l'utente avanzato.

Sub-Menu

DESCRIZIONE

Info

System

Info

Factory Settings
Lindate

L ESC S Enter

Informazioni sullo stato operativo, i totali e le
statistiche (ore di funzionamento, volume
pompato, energia assorbita) e altri dati (come la
versione del firmware, il numero di serie). | totali
e le statistiche mostrate sono nel complesso e
parziale; i totali parziali possono essere resettati
(Reset) dall'utente (tenendo premuto "OK" [] per
3 secondi, come indicato sul display).

Impostazioni di
fabbrica

Consente il reset dei valori di fabbrica (vedi
anche paragrafo 7.1).

Aggiornamento

Consente I'aggiornamento del firmware del
prodotto, che puo essere effettuato via wireless
utilizzando I'apposito dispositivo "DAB E.sylink"

6 SISTEMI DI PROTEZIONE - BLOCCHI (FAULT)

Il dispositivo & dotato di sistemi di protezione che hanno lo scopo di preservare la pompa, il motore, la linea di
alimentazione e I'inverter. Qualora intervengano una o piu protezioni, viene subito segnalata sul display quella con

priorita piu alta.

Gli errori (o fault) provocano lo spegnimento del motore e I'accensione del LED spia rosso (/L\. ).

In alcuni tipi di errore, il motore si riavvia non appena si ripristinano le normali condizioni; in altri vengono eseguiti dei
tentativi di riarmo automatico dopo un certo intervallo di tempo.
E anche possibile provare ad annullare manualmente la condizione di errore (si vedano i paragrafi che seguono).
Qualora la condizione di errore perduri, occorre eliminare la causa che determina I'anomalia.

In condizione di fault di sistema, con LED rosso ( A ) acceso, non vengono accettati i tasti “SET1-4” o
“QuickClean”; se pero uno di essi € gia attivo, lo rimane.

N. Fault | Descrizione sul display
e1/e14 |Errore interno
e15 Corto circuito fasi motore
e16 Corto circuito verso terra
e17 / e19 | Errore interno
€20/ e22 | Sovratemperatura Elettronica
e23 Bassa tensione di rete
e24 Alta tensione di rete
e25 Sovratemperatura Motore
e26 Motore Bloccato
e27 Marcia a secco
e28 Pompa non adescata
e29 No corrente
e31 Errore interno

Tabella 5 - Lista dei Fault

6.1 Annullamento manuale delle condizioni di errore
In stato di blocco (fault), I'utilizzatore pud cancellare I'errore attualmente in corso, e forzare un nuovo tentativo,
premendo e rilasciando il tasto “Reset”.
Se l'azione ha successo, il LED spia rosso (.’l\.) si spegne e il sistema torna al funzionamento normale.

Qualora invece la condizione di errore perduri, occorre individuare e rimuovere la causa che determina 'anomalia.
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Per alcuni tipi di fault sono previsti dei tentativi di ripristino automatico.
In particolare per:

e27
e28

Marcia a secco
Pompa non adescata

viene eseguito un nuovo tentativo dopo alcuni minuti, ripetuto ciclicamente.

Se durante la sequenza di ripristino un tentativo va a buon fine, la sequenza si interrompe, il LED spia rosso (/L\.) Si

spegne e si torna al funzionamento normale.

Nel caso dei fault da “Sovratemperatura”,il sistema riprende a funzionare non appena la temperatura ritorna nel

normale campo di funzionamento.

6.3 Visualizzazione dello storico dei blocchi

La lista degli errori e dei blocchi intervenuti piu di recente € consultabile alla voce di menu “Fault History”. Si veda il

paragrafo 5.11.

7 IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Il sistema esce dalla fabbrica con una serie di parametri preimpostati, che possono essere cambiati in base alle
esigenze dellimpianto e dell’'utilizzatore. Ogni cambiamento delle impostazioni viene automaticamente salvato in

memoria.

Le impostazioni di fabbrica (o default) sono riassunte nella tabella seguente. Nella colonna “MEMO” si possono

annotare i valori modificati per la propria installazione.

Come indicato in tabella, alcuni valori di fabbrica possono differire a seconda del mercato al quale il

sistema e destinato.

Qualora lo si desideri, & possibile ripristinare le condizioni di fabbrica, agendo come descritto nel paragrafo 6.1.

Impostazioni di fabbrica

Menu Funzione Parametro Valore (*) Valore ‘ (*)
1.5CV 3CV
! Velocita di Digital IN
origine
1-2 Lingua Inglese
1-3 | Formato dell'ora 24h AM PM
1-4 Unita Prevalenza m (metri) ft (feet)
Unita di Misura | Unita Portata m3/h US GPM
Unitd Temperatura °C °F
1-5 MAX
Limiti Pompa H max (prevalenza)
Q max (portata) MAX
1-6 Riavviamento AUTO
SVRS i
Tempo di 15 min
disabilitazione
1-7 Sleep Time 1:00 h
Schermo - ——
Retroilluminazione 100%
1-8 Password valore 0 (non attiva)
2-1 Velocita tipo di setpoint FLOW FLOW
manuale
2-1 setpoint Q 5 m3h | 20 GPM|13m3n |60 GPM
SET1 setpoint % 50%
durata 8h (10 min-18h/)
2-1 setpoint Q 12 m3h | 50 GPM]18mh |80 GPM
SET2 setpoint % 70%
durata 4h(10 min-18h/)
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2-1 setpoint Q 18 mdh | 80 GPM|24men 110 GPM
SET3 setpoint % 85%
durata 2h(10 min-18h/)
2-1 setpoint Q 25  m3h | 110 GPM|32 m¥h | 140 GPM
SET4 setpoint % 100%
durata 1h (10 min-18h /)
2-2 o _ Velocita 100%
Pulizia Rapida -
Durata 10 min
> Vel19i(r:rllt:r:en tipo di setpoint Flow (portata)
3-1 SETS setpoint Q 5 m3h [ 20 GPM| 13m¥n |60 GPM
setpoint % 50%
3-1 SETe setpoint Q 12 m3h | 50 GPM| 18 m¥h | 80 GPM
setpoint % 70%
3-1 e setpoint Q 18 m3h | 80 GPM| 24 m¥h | 110 GPM
setpoint % 85%
3-1 SETe setpoint Q 25  m3h | 110 GPM| 32 m¥n | 140 GPM
setpoint % 100%
4-1 | Velocita esterne | tipo di setpoint FLOW FLOW
4-1 setpoint Q 5 m3h | 20GPM | 13 m¥n |60 GPM
X1 setpoint % 50%
41 setpoint Q 12 m3/h | _50GPM | 18 m¥n |80 GPM
X2 setpoint % 70%
4-1 setpoint Q 18 m3/h | 80GPM | 24 m¥n 110 GPM
X3 setpoint % 85%
durata
4-1 9 setpoint Q 25 m3/h | 110GPM | 32 m¥n | 140 GPM
setpoint % 100%
4-2 Config Disable
. . | Origine Velocita Digital IN
Impostazioni —
Ingresso iniziale IN-0
Modalita velocita Priorita
4-3 Ingressi INO Type — IN4 Type Normalmente aperto
4-4 . Config FAULT
Uscite -
Tipo Normalmente aperto
5 funzione abilitata
Adescamento Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
6-1 funzione abilitata
Antigelo velocita 30%
temperatura 4°C 40°F
6-2 | Antibloccaggio |funzione abilitata

(*)Valore di fabbrica in alcuni mercati
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Tabella 6 — Impostazioni di Fabbrica (default)
7.1 Ripristino delle impostazioni di fabbrica
Per ripristinare i valori di fabbrica, spegnere il dispositivo, attendere il completo spegnimento del display, premere e
tenere premuti contemporaneamente i due tasti “SET1” e “SET4” e ridare alimentazione; rilasciare i tasti solamente
quando compaiono le scritte sul display.
In questo modo si esegue un ripristino delle impostazioni di fabbrica (consistente nella scrittura e rilettura su EEPROM
delle impostazioni di fabbrica salvate permanentemente in memoria FLASH ed elencate nella tabella precedente ).
Esaurita 'impostazione di tutti i parametri, il dispositivo torna al normale funzionamento.

dall’'operatore.

Una volta esequito il ripristino dei valori di fabbrica sara quindi necessario reimpostare tutti i parametri
che caratterizzano l'impianto, come all’atto della prima installazione: per comodita il sistema propone
nuovamente l'esecuzione del WIZARD (paragrafo 4.3).

8 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

e La pompa non parte (display spento):
Mancanza di alimentazione elettrica.
Controllare che ci sia tensione e che sia corretta la connessione alla rete elettrica.

e La pompa non aspira:
Mancanza d’acqua nel prefiltro o prefiltro intasato.
Valvola chiusa nelle tubazioni.
Entrata d’aria nella tubazione di aspirazione.

e |l motore non funziona:
L’alimentazione elettrica o l'interruttore della corrente sono disinseriti.
Collegamenti elettrici del motore difettosi.
Girante bloccata da corpi estranei, albero non gira.

e Pompa rumorosa:
Entrata d’aria nella tubazione di aspirazione.
Presenza di oggetti estranei nel corpo della pompa.
Cavitazione.
Cuscinetto a sfere danneggiato.

e Bassa portata : bassa pressione nel filtro.
Cestello o girante otturata.
Entrata d’aria nella tubazione di aspirazione.
Il motore gira nella direzione opposta.

e Bassa portata : alta pressione nel filtro.
Strozzatura nel tubo di mandata.
Sezione dei cavi di alimentazione non adeguata.
Filtro della pompa intasato.

9 MANUTENZIONE

@ NOTA: questa operazione cancella, com’e ovvio, tutti i parametri che sono stati modificati in precedenza

Prima di iniziare un qualsiasi intervento sul sistema, disconnettere I'alimentazione elettrica.

Il sistema & esente da operazioni di manutenzione ordinaria.
Si consiglia di ispezionare e pulire periodicamente il filtro della pompa.
Suggeriamo una manutenzione straordinaria almeno una volta al’anno, da parte di personale qualificato.

10SMALTIMENTO

Questo prodotto o parti di esso devono essere smaltite nel rispetto del’ambiente e conformemente alle normative
locali delle norme ambientali. Usare i sistemi locali, pubblici o privati, di raccolta dei rifiuti.
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11 GARANZIA

Qualsiasi impiego di materiale difettoso o difetto di fabbricazione dell’apparecchio sara eliminato durante il periodo di
garanzia previsto dalla legge in vigore nel paese di acquisto del prodotto tramite, a nostra scelta, riparazione o
sostituzione. La garanzia copre tutti i difetti sostanziali imputabili a vizi di fabbricazione o di materiale impiegato nel
caso in cui il prodotto sia stato adoperato in modo corretto e conforme alle istruzioni.
La garanzia decade nei seguenti casi:

« tentativi di riparazione sull’apparecchio,

» modifiche tecniche dell’'apparecchio,

* impiego di ricambi non originali,

* manomissione.

* impiego non appropriato, per es. impiego industriale.
Sono esclusi dalla garanzia:

« particolari di rapida usura.
In caso di richiesta di garanzia, rivolgersi ad un centro di assistenza tecnica autorizzato con la prova di acquisto del
prodotto.
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KEY

The following symbols have been used in the discussion:

o

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that follow may cause harm to persons and
property.

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instructions that follow may cause a situation of
grave risk for personal safety.

Notes and important remarks.

IMPORTANT WARNINGS AND SAFETY RECOMMENDATIONS

This manual concerns the product PRIME E-SILENCE VS

GENERAL RISK FACTORS

> P>

Before installation, carefully read this manual which contains important information for use of the product.
This document must be kept so that it can also be consulted afterwards.

Installation and operation must comply with the local safety regulations in force in the country in which the
product is installed.

Everything must be done in a workmanlike manner.

Failure to respect the safety regulations not only causes risk to personal safety and damage to the
equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

INSTALLATION AND SERVICING BY SKILLED PERSONNEL

> B

This product should be installed and serviced only by authorized competent and skilled service personnel
Itis advisable that installation be carried out by competent, skilled personnel in possession of the technical
qualifications required by the specific legislation in force.

The term skilled personnel means persons whose training, experience and instruction, as well as their
knowledge of the respective standards and requirements for accident prevention and working conditions,
have been approved by the person in charge of plant safety, authorizing them to perform all the necessary
activities, during which they are able to recognize and avoid all dangers. (Definition for technical personnel
IEC 60364.)

We suggest special maintenance at least once a year by qualified personnel.

USE ONLY BY COMPETENT PERSONS

>

The appliance may be used by children over 8 years old and by persons with reduced physical, sensory
or mental capacities, or who lack experience or knowledge, on condition that they are under supervision
or after they have received instructions concerning the safe use of the appliance and the understanding
of the dangers involved. Children must not play with the appliance. Cleaning and maintenance intended
to be carried out by the user must not be performed by children without supervision.
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MECHANICAL SAFETY

O

NEVER LET THE PUMP RUN WITHOUT WATER.

Water also performs the functions of lubricating, cooling and protecting the seals: dry running can cause
permanent damage to the pump and will void the guarantee.

Always fill the filter before starting the pump.

Protect the pump from unfavourable weather conditions.

For long periods of inactivity or frost, remove all the caps and completely drain the pump body. Keep the
caps!

To use as an outdoor pump, provide suitable protection and install the pump on an insulating base at
least 100 mm high.

Store the pumps in a dry covered area, with constant air humidity.

Do not wrap the motor in plastic bags! Risk of condensation!

If testing the seal of the pipes at a pressure higher than 2.5 bar, exclude the pump (close the gate valves
before and after the pump).

ATTENTION: do not lubricate the O-ring gasket of the transparent cover with oil or grease.

Use only water and neutral soap to clean the transparent cover, do not use solvents.

Periodically inspect and clean the pump filter.

With the pump under the water level, close the gate valves on suction and delivery before removing the
filter cover.

The pumps may contain small quantities of residual water from testing. We advise flushing them briefly
with clean water before their final installation.

ELECTRICAL SAFETY

> P>

Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the
regulations in force in the country where the product is installed (for ltaly CEIl 64/2).

All repair and maintenance work must be carried out only after having disconnected the pump from the
power supply mains.

RISKS LINKED TO HEATING

>

When the machine is operating, touch only the parts for settings and controls (operator keyboard): the
other parts can reach temperatures higher than 40°C.

Keep inflammable materials far away from the machine.

Run the machine in ventilated environments.

TYPES OF PUMPED LIQUIDS ALLOWED

> P>

The machine has been designed and made for pumping fresh or salt water from swimming pools, clean
or slightly dirty, with a limited content of fibres and small suspended solid particles.

The water temperature must not be higher than 40°C / 105°F.

DO NOT USE THE PUMP WITH LIQUIDS WITH DIFFERENT CHARACTERISTICS!

Use of the pump with a concentrated amount of sand can cause early wear and decreased pump
performance.

Do not add swimming pool chemicals (such as disinfectants, water treatment substances, etc.) directly to
the pump or in front of the pump inlet: undiluted chemicals are aggressive and can damage the pump,
while also voiding the guarantee.
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SPECIFIC RISKS FOR SWIMMING POOLS, BATHING POOLS AND SIMILAR

\

%
o
j’

WARNING -suction EntrapmentHazard. Suction in suction outlets and/ or
suction outlet covers,which are damaged, broken, cracked, missing, or unsecured cause severe
injury and/or death due to the foll owing entrapment hazards (symbols complements of APSP):

Hair Entrapment - Hair can become entangled in suction outlet cover.

Limb Entrapment - Alimb inserted into an opening of a suction outlet sump or suction outlet cover that is
damaged, broken, cracked, missing, or not securely attached can result in a mechanical bind or swelling
of the limb.

Body Suction Entrapment - A differential pressure applied to alarge portion of the body or limbs can result
inan entrapment.

Evisceration/ Disembowelment - A negative pressure applied directly to the intestines through an
unprotected suction outlet sump or suction outlet cover which is damaged, broken, cracked, missing,
orunsecured canresultin evisceration/disembowelment.

Mechanical Entrapment - There is potential forjewelry, swimsuits, hair decorations, fingers, toes, or
knuckles tobe caught in an opening of a suction outlet cover resulting in mechanical entrapment.

Note: See section 1.3 for SVRS-related notes.

This is a real risk: in the USA there were 74 documented cases of entrapment and evisceration
between 1990 and 2004 (Source: CPSC, USA 2005).

It is therefore obligatory and indispensable to respect all the applicable national and local

regulations.

Particular care must be taken in checking periodically that the grids on the suction openings are intact and
clean.

Over time, the grids become deteriorated due to age, contact with water and exposure to the sun and to
atmospheric agents: they must be checked regularly and with the greatest care, immediately evacuating
people from the area if damage is found.

ATTENTION -To reduce the risk of entrapment:
To reduce the risk of entrapment the pump must be installed in accordance with the latest federal, state
and local swimming pool codes and must be connected to a minimum of two functioning suction outlets per
pump or otherwise installed in accordance with the latest APSP-7 standard.
Do not operate pump if any suction outlet cover is damaged, broken, missing or not securely attached.
The use of an approved ASME A 112.19.17 safety vacuum release system (SVRS) is recommended and
may be required under federal (U.S.), state or local law.
This pool motor is NOT equipped with a Safety Vacuum Release System (SVRS).
SVRS helps prevent drowning due to body entrapment on underwater drains.
In some pool configurations, if a person’s body covers the drain, the person can be trapped by suction.
Depending on your pool configuration, a SVRS may be required to meet local, state, and federal
requirements.
For information regarding SVRS requirements and the Virginia Graeme Baker Pool and Spa Safety Act
visit www.cpsc.gov

o Al e ‘.\_@A
fim| Vo
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Dangerous pressures

During any operation on the system, air can get in and be pressurized. Compressed air can cause the
sudden opening of the cover and cause damage, injuries and even death.

DO NOT RELEASE OR WORK ON THE COVER WHEN THE PUMP IS UNDER PRESSURE.

Use only for fixed facilities of swimming pools and bathing pools. Do not use for seasonal facilities that
can be dismantled (that is, where the water retaining walls are deflated or disassembled in winter).

RESPONSIBILITY

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the electropumps or answer for any damage that they
may cause if they have been tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in
contrast with other indications given in this manual.
The Manufacturer declines all responsibility for possible errors in this instructions manual, if due to misprints or errors
in copying. The Manufacturer reserves the right to make any modifications to products that it may consider necessary
or useful, without affecting their essential characteristics

1 GENERAL

1.1 Description

The system consists of a centrifugal pump and an electronic inverter with advanced control software. It offers a powerful
and flexible system for the automation of the water flow for swimming pools, spas, bathing pools and other applications.
The pump is particularly efficient. The presence of the inverter allows considerable energy saving, and therefore
economic advantages and protection for the environment; it also allows the complete automation and programmability
of switching on, which can be configured easily and rapidly by means of the wide built-in screen and convenient
keyboard.
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1- User panel cover

2- User panel

3- QR code

4- Quick guide

5- Terminal board cover
6- External connector
7- Power cable inlet

Figure 2

1.2 Technical characteristics

The technical characteristics are summed up in the table below.

Topic Parameter PRIME E-SILENCE VS
ELECTRIC POWER Voltage 220-240V +/- 10%
SUPPLY
Frequency 50/60 Hz
Maximum current 5.6 SFA
Maximum power 1250 W
CONSTRUCTION Overall dimensions | 550 x 300 x 316 mm /22.6 x 12.2x 12.4 in
CHARACTERISTICS Empty weight
(excluding 18 kg/391b
packaging)
Protection class IP55
Motor insulation E
class
HYDRAULIC Maximum head 16 m /52 ft
PERFORMANCE
Maximum flow rate 32 m3/h /141 gpm
Maximum working 2.5 bar
pressure
WORKING Max liquid o o
CONDITIONS temperature 40°C/104°F
Max ambient 50°C / 122°F
temperature

Table 1 — Technical Characteristics

1.3 SVRS Notes (Only applicable to model SVRS)

The Safety Vacuum Release System (SVRS) model is designed to provide an additional layer of protection against body
suction entrapment. It complies with ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS standard.

1. SVRS devices shall only be installed in conjunction with an ASME A112.19.8 suction fitting, or a 12 in. x 12 in. (305
mm x 305 mm) drain grate or larger, or an approved channel drain system at each suction outlet or drain outlet.

2. Check valves and hydrostatic valves shall not be used in suction systems protected by SVRS devices.
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WARNING - The presence of a hydrostatic valve in the suction piping has been shown to prolong the
high vacuum present at the drain, even though the drain was protected by an SVRS device.

3. All SVRS devices shall be factory set or field adjusted to site -specific hydraulic conditions. Once installed, the system
shall be tested by simulating an entrapment event.

4. A ball, butterfly, or sliding gate valve shall be installed within 2 ft. (0.6 m) upstream from the S VRS (between the
SVRS and the protected suction outlet), or a test mat shall be used to cover the suction outlet to simulate an entrapment
event. There shall be three simulated entrapment tests conducted to verify proper adjust ment and operation of the
device.

5. One SVRS device shall be installed for each circulating pump plumbed directly to the suction outlet(s) without the use
of valves that could isolate the SVRS device from the suction system.

The reference standard for details and guidelines on how to avoid the risk of entrapment is “ANSI/APSP 7”.
Other standards of a local nature may be applicable and obligatory.

In the pump with SVRS,the SVRS function is always active, except for a few moments in particular phases of operation.
It is also possible to disable the SVRS temporarily from the menu (described below); this is useful, for example, when
cleaning the pool with a vacuum cleaner.

Before starting the pump with SVRS disabled, always check that there is no one in the pool.

The inactive SVRS condition is indicated by the flashing of the red alarm LED (&) (fault) and by a flashing message on
the display (homepage).

After the SVRS has tripped, it is necessary to ascertain the actual situation in the pool, taking action and providing first
aid if needed.
After the SVRS has tripped, the pump can be restarted automatically or by manual RESET (see par. 5.1).

Pumps with SVRS are sensitive to the presence of air in the pipes, which can cause false tripping of the SVRS. All
efforts must therefore be made to limit the presence of air in the system.

2 INSTALLATION

The system must be used preferably in the technical area for installing swimming pool pumps.
In no case must it be run if exposed without protection to atmospheric agents.
The place of installation must be well ventilated.

2.1 Hydraulic connections
Follow these recommendations with care:
¢ Install the pump horizontally, on a flat and sturdy base, as close as possible to the edge of the pool.

e The pump is able to overcome a maximum difference in level of 4 m (with non-return valve).
¢ Install the filter and the pump in a protected, well ventilated place.

e Avoid letting the motor be immersed in water.
For pump-system connections use only adhesives suitable for plastics.

e Provide adequate support for the suction and delivery pipes so that they do not weigh down on the
pump.

¢ Do not make the couplings between the pipes too tight.

e Suction pipe diameter > = pump inlet diameter.

e If a metal pipe is connected, fit a plastic coupling on the pump inlet.

e The suction pipe must be perfectly airtight.

e ATTENTION: before connecting the pipes, check that their inside is clean.

e To avoid problems in suction, install a foot valve and make a positive slope of the suction pipe towards
the pump.
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MAXIMUM RECOMMENDED SYSTEM FLOW RATE BY PIPE SIZE
Pipe Size Maximum Flow Rate Minimum Straight Pipe
in. [mm] GPM [LPM] Length “L” in. [mm] *
1% [50] 45 [170] 7 V" [190]
2" [63] 80 [300] 10" [254]
25" [75] 110 [415] 12 V5" [317]
3" [90] 160 [600] 15" [381]

* Note: Itis recommended that a minimum length of straight piping (shown as “L” in above diagram),
equivale ntto 5 pipe size diameters, be used between the pump suction inl et and any plumbing fittings
(elbows, valves, etc.).

When installing the PRIME E-SILENCE VS, care should be taken to ensure proper pipe and
equipment sizing to handle the maximum flow required.

It is recommended to set the maximum flow limit in order to not exceed the maximum flow rate. (See
section 5.1 Pump Limits).

WARNING - Hazardous Pressure. Pumps, filters, and other equipment/ components of a swimming
pool filtration system operate under pressure. Incorrectly installed and/or improperly tested filtration
equipment and/or components may fail resulting in severe personal injury or death.

2.3 Plumbing

1. Use Teflon tape to seal threaded connections on molded plastic components. All plastic fittings mus t be new
or thoroughly cleaned before use. NOTE - Do NOT use Plumber’s Pipe Dope as it may cause cracking of the
plastic components. When applying Teflon tape to plastic threads, wrap the entire threaded portion of the m
ale fitting with one to two layers of tape. Wind the tape clockwise as you face the open end of the fitting, b
eginning at the end of the fitting. The pump suction and outlet ports have molded -in thread stops. Do NOT
attempt to force hose connector fitting past this stop. It is only necessary to tighten fittings enough to prevent |
eakage. Tighten fitting by han d and then use a tool to engage fitting an additional 1 2 turns. Use care when
using Teflon tape as friction is reduced considerably; do NOT over -tighten fitting or you may cause damage.
If leaks occur, remove connector, clean off old Teflon tape, re -wrap with one to two additional layers of Teflon
tape, and re -install connector.

2. Fittings (elbows, tees, valves, etc.) restrict flow. For better efficiency, use the fewest possible fittings. Avoid
fittings that could cause an air trap. Pool and spa fitting s MUST conform to the International Association of
Plumbing and Mechanical Officials (IAPMO) standards.
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2.4 Electrical connection to the supply line

Figure 3

To improve immunity to the possible noise radiated towards other appliances it is recommended to use a separate
electrical duct to supply the product.

> BB B PP

Attention: always respect the safety regulations!
Electrical installation must be carried out by an expert, authorised electrician, who takes on all
responsibility.

The system must be correctly and safely earthed as required by the regulations in force.

The mains voltage must be the same as that on the motor data plate.
Connect to the mains with a two-pole switch, with contact opening distance of at least 3 mm.
The thermal magnetic circuit breaker and the power cables must be correctly sized.
The leakage current to earth is max. 3.5 mA. It is recommended to use a type F differential switch. The
system must be adequately sized. The pump must be fed by means of an isolation transformer or a
differential switch, which must have a differential operating current no higher than 30 mA.

The mains terminals may still have dangerous voltage when the motor is stopped and for a few minutes
after disconnecting from the power mains.

The line voltage may change when the electropump is started. The line voltage may undergo variations
depending on other devices connected to it and on the quality of the line.

In the case of electropumps without a cable, provide power cables type HO5 RN-F for internal use and
type HO7 RN-F for external use, complete with plug (EN 60335-2-41). If the power cable is damaged, it
must be replaced by the manufacturer or by their authorised technical assistance service, so as to avoid
any risk.
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The following figure shows the connector contacts, while the table below sums up the associated signals:
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2.5 Electrical connections for auxiliary inputs and outputs
The pump has a connector for configurable user inputs and outputs.

Figure 4
PIN | NAME Wire Color | SIGNAL DESCRIPTION
1 |INO D RED Digital Input O (start/stop)
2 |INO_A BROWN Analog Input 0 (0-10V or 4-20mA)
3 |GND BLACK Earth
4 |OUTCOM |BLUE Output relay: Common Contact
5 |OUT NO WHITE Output relay: Contact Normally Open
6 |IN1_D PINK Digital Input 1
7 |IN2_D GREEN Digital Input 2
8 |IN3 D YELLOW Digital Input 3
9 |OUT NC VIOLET Output relay: Contact Normally Closed
10 |GND GREY Earth
11 [INA_ D RED/BLUE | Digital Input 4
12 |N.U. PINK/GREY | Not used

2.5.1 Inputs

The auxiliary inputs can be configured for different types of control:

1) Digital/analog control:

PIN 1: digital input, clean contact (maximum voltage 5Vdc, maximum current 1mA); the contact is configurable if

normally closed or open (see par. 5.7 “INPUT TYPE”)
PIN 2: An input for an external analog signal, configurable as 0-10V or 4-20 mA .
PIN 3: Earth contact for the connection of all inputs.

PIN [NAME  [Wire Color
1 [no o |ReD — e e START/STOP

i 2 [no & [BrOwN ¢ 0-10V/4-20mA
3 |GND BLack  |— " 4 com

The following figure shows the relationship between the analog signal on input and the setpointSP to be activated.
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SPl

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20mA; 5 19 m&
Segnale 0-10%: ns 95

2) Control via digital contacts:
PING, PIN7, PIN8, PIN11 digital input, clean contact (maximum voltage 5Vdc, maximum current 1mA); the
contact is configurable if normally closed or open (see par. 5.7 “INPUT TYPE”)
PIN 1: A RUN/STOP digital input, with clean contact (maximum voltage 5Vdc, maximum current 1TmA); the
closed contact means “run”, the open contact means "stop".
PIN 3: Earth contact for the connection of all inputs.

PIN_|NAME \Wire Color

1IN0 D |RED | e 4

START/STOP

3 |GND BLACK

6 INLD |PINK P

7 N2 D |GREEN P
2 N3 D |vELLow — ¢ 3

11 [IN4 D RED/BLUE —Q/O—ﬂ x4

For pump Versions with 5-pin connector, the E.ADAPT module is used for digital contacts:

1121]3 2! Q—
PIN INAME \Wire Color 4| = |5 ' 19..28 Vac
1 ino D [RED . 3| @ 140 Vae
- —I 1| see ZE5W
- 2 no A |[BROWN 1 |
3 |enD BLACK L-10 —T—
I,
[« X 7 | INO | —& &——§START/STOP
% g | N1 [—e +—5u
© g | Nz [—* &—%x
I o 10| N3 [ & Pxs
11| g [ s

|1?39 I
0111i

The operation can be with auxiliary inputs enabled or in override/priority with respect to the programming of the timers.
This allows us to control the pump as a simple slave with respect to the external control panel or as a semi-slave
where the external controls have priority over the programming of the pump but do not exclude it completely.

The inputs are not opto-isolated.

2.5.2 Output
The output is made from a relay NO and NC (clean contact), with the following electrical characteristics.

Characteristics of the output contacts

Max. bearable voltage [V] 24Vac/ 24Vdc

2A  -> resistive load
1A ->inductive load

Max. bearable power 2.5VA /| 2W
Table 2 - Output contact
47
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The functions that can be activated on the output contact are described in paragraph 5.4.

To connect to the input and output connector, use only the cable kit. The details of the connector and of
the connection are included in the Kkit.

Attention: keep the cable for the input and output signals well away from the power and alternate supply
lines (230V and similar), so as to limit disturbances and interference that can alter the signals.

When it is not in use, the connector on the pump must be kept accurately closed, with the cap well
tightened. Only in this way is the necessary resistance to water and damp guaranteed.

3 SWITCHING ON AND USING THE PUMP

3.1 Operating mode

3.1.1 Regulating modes
The following diagram shows the indicative curves of the system’s hydraulic performances.

PRIME E-SILENCE VS

Head H
ft m

50

40

30

100%

20

10

2 m3/h

us GPM

4] 20 40 60 BO 100 120 140

Flow Q
Figure 11

The inverter automatically regulates the rotation speed of the pump, shifting the work point, as necessary, to any part

of the area subtended by the maximum curve (100%).

Regulation during pumping can takes place in flow control mode or in fixed curve mode.

- In “flow control” (“Flow”) the system assesses the instantaneous flow of water and varies the pump speed so that
the flow corresponds to the setpoint, expressed in this case in “m%h” (cubic metres per hour) or “GPM’ (US gallons
per minute). In this mode, the work point moves (ideally) on a vertical line, corresponding to the flow value chosen.
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- In “fixed curve” mode (“Speed %”), the setpoint (expressed as a percentage “%”) indicates the operating curve on
which you want to be positioned. As can be seen in the figure, the operating point then moves following the trend
of the curve chosen, which is similar to the trend of fixed speed curves in traditional pumps.

Generally, when the work point falls below the maximum curve, the system reduces the absorbed power and thus
decreases the energy consumption.

3.1.2 Command modes
The system can operate in three control modes: "Manual" mode and "Auto" mode.
In “Manual” mode:
- The speeds are already pre-set but can be modified from the "Manual Speeds" menu or directly from
the home page in instantaneous mode (see par. 5.2)
- the operator manually commands the switching on of the pump by pressing the keys from “SET71” to
“SET4” or “QuickClean”;
- the LED next to the key that has been pressed lights up (for example, if “SET1” is pressed the LED
above this key is lit).
In “Auto con Timers” mode:
- The speeds can be set from the "Timer Speeds" menu (par. 5.3).
- switching on and off are automatically commanded by Timers, which can be programmed as desired
on a weekly basis (see par. 5.3 Timer Setting menu);

In these first two modes the pump acts as a Master and works alone through its integrated control.

In “Auto External” mode:

- The speeds can be set from the " External Speeds" menu (par. 5.4).

- Switching on and off is controlled by signals from an external control unit ("EXT").

- The pump can be controlled with different types of signals: Digital/analog; single digital contact;
multiple digital contacts (see par 5.4 External Control/Settings/source speeds menu)

- Operation can be: Exclusive with respect to internal programming, or priority with respect to Timers
that remain enabled but do not work as long as the external contact is active (see par 5.4 External
Control/Settings menu)

In this case, the pump works as a SLAVE with respect to a control unit or as a SEMI-SLAVE, where it is integrated
with a control unit that has priority over programming.

The “Auto” modes are disabled when the system leaves the factory.
To activate them, you must first of all configure the necessary parameters and then press the “Auto” key (the
respective LED lights up).

3.2 Rapid starting and stopping of the pump ("Manual™ mode).
The pump leaves the factory and is delivered with Priming enabled: if the programming of Priming is not
changed (see par. 5.5), when switched on for the first time, the pump may start at top speed.
Before pressing “RUN/STOP”, make sure that the valves are open, the pipes are not blocked, and keep
away from the filter and from parts that can be pressurized.
Check well all the IMPORTANT SAFETY WARNINGS AND RECOMMENDATIONS.

Once the first configuration has been carried out with the WIZARD (in conditions with the white LED ® blinking and the
“Auto” LED off), starting the pump is very easy:
e press the key from “SET1” to “SET4” corresponding to the desired setpoint (e.g. “SET1”), or the “QuickClean”
key; the LED corresponding to the key pressed lights up, indicating the selection made;
e press “RUN/STOP”.
At this point, switching on is enabled and the pump starts; the green running LED C' lights up, while the white LED o
is lit with a steady light (indicating that now the system is active).

The system performs startup: the pump starts at a fixed speed (50%) for a few seconds.

Startup is necessary for the pump to switch on correctly, and it is always performed at each start of the
motor.

Priming is then performed (par. 5.5), if it is enabled (according to factory setting).
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After that, the pump continues to run according to the setpoint associated with the “SETx” or “QuickClean” function used
(in the example, the “SET1” setpoint).

The factory values are given in chapter 7.
For the “SETX” keys, it is easy to change the setpoint (choosing also between flow or speed) and the other

Pressing a “SETx” or “QuickClean” key puts the pump into “Manual” mode, which has precedence over
“Auto” mode: even with “Auto” active (“Auto” LED on), pressing a “SETx” or “QuickClean” key will start the
pump with the setpoint associated with the key.

[ ]
characteristics (duration) by means of the menu (see 3.3).

Also the operation associated with the “QuickClean” key can be customized (see 5.5).
&

An execution time or duration is also associated with each “SETx” function and with “QuickClean’.

The following events may occur while the pump is running:
o the end of the time (or duration) associated with the “SETx” or “QuickClean” key selected previously is reached,
e orthe same “SETXx" or “QuickClean” key is pressed again;

in both cases, the key function ceases, its LED switches off, and the pump stops.

However, if the “Auto” function was active in the background (“‘Auto” LED lit), it now takes control of the
o machine, deciding either to switch off the pump or to switch on with another setpoint, depending on the
# programming made. So the pump might not switch off.

It is very easy to stop the pump manually: with the pump running, just:

e press “RUN/STOP’.
the pump thus stops in any case (*), interrupting all active modes (this means that also “Auto” mode, which may have
been active in the background, switches off); the green running LED C switches off. The white LED O starts to blink,
indicating that the system has been disabled.
When “RUN/STOP” is pressed again, the system is re-enabled and everything is restarted; the white LED ® is now lit
with a steady light.
(*) The only exceptions: the Antifreeze and Antilock functions start the pump even if the system is disabled (see
paragraphs 5.6).

® After a blackout during operation in Manual mode, the system does not restart unless the SETx key that
# was lit had the duration “24/24”. In this case, the system restarts with the same setpoint as before.

3.3 Rapid changing of the setpoint and of the pre-set parameters

When the pump is running with a “SETx” key pressed (as described above):
e pressing a “SETx” key different from the active one (e.g. “SET3", while “SET17”, is active) will perform the
setpoint of the new key (for the whole respective duration) and the lighting of the LEDs changes accordingly;
e instead, by pressing the up arrow and down arrow keys, you can increase of decrease the flow or speed
(setpoint) at which the pump is operating. The setpoint value is shown on the display on the homepage (see

par. 4.4).
The modified value is stored automatically in the same “SETx” key currently selected (the one with the LED lit).

Also if “QuickClean” has been pressed and the pump is running, the setpoint can be changed with the arrow keys as
described above; the new value is saved directly in the “QuickClean” key.

Both a setpoint and an execution time (or duration) are associated with each “SETx” and “QuickClean”
key. Unlike the setpoints, the times cannot be changed with the quick method described above; however,
# they can be changed easily (see 5.2).
The factory values are given in chapter 7.

3.4 Advanced use (“Auto” mode)
Auto with Timers
On this machine there is a powerful and sophisticated system of timed starting at different speeds, each with a
different duration, which can be planned as preferred on a weekly basis. A simple setting of the parameters is
sufficient to perform all the desired cycles completely automatically for seven days. This mode is called “Timers”. (See
par. 5.3.)
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Before enabling the "Timers" mode, the 4 speeds S5-S8 and the control mode (if constant flow or constant speed)
must be programmed from the "Timer Speeds" menu and then the daily and weekly washing cycles from the "Timer
Control" menu.

Auto with Remote Control
It is also possible to have all the pump starts commanded by an external control unit, connected to the input signals
(described in 2.5).

The speeds are determined either directly by the analog signal if present or by the settings of the 4 speeds X1-X4
programmable from the External Speeds menu.

The external control mode can be enabled, in this case the pump is controlled exclusively by the external contacts
through the control unit or other, or it can be in Override mode that does not completely disable the operation of the
timers but has priority over them: when an input is active it has priority over the programming set on the pump.
External control is disabled by default.

Activating the "Auto" mode

To activate "Auto" modes (in conditions with flashing white LED and "Auto" LED off):

+ with the pump stopped, press the “Auto” key (the LED next to the key lights up),

* then press “RUN/STOP” (the white LED lights up with a steady light).

From this moment, the pump starting operations, with their respective speeds and operating times, will be decided
automatically, without requiring any further intervention by the operator.

Priority of Manual mode.

Even with “Auto” mode active (“Auto” LED on), pressing a “SETx” or “QuickClean” key will start the pump immediately
with the setpoint and the duration associated with the key. The pump thus goes into “Manual” mode, which has
precedence over “Auto” mode.

However, “Auto” mode remains active in the background and resumes control as soon as the function of the key that
was pressed ceases.

To deactivate “Auto” mode:

« press the “Auto” key again (the LED next to the key lights up).

If you need to stop the pump manually when it is operating, just:

* press “RUN/STOP”,

the pump thus stops in any case (*), interrupting all the active modes.

This means that “Auto” mode stops and also any active manual mode (“SETx” or “QuickClean”); the

green running LED switches off. The white LED starts to blink, indicating that the system has been disabled.

When “RUN/STOP” is pressed again, the system is re-enabled and everything restarts as before. The white LED is
now lit with a steady light.

(*) Only exceptions: the Antifreeze and Antilock functions start the pump even if the system is disabled (see paragraphs
5.6).
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4 STARTING OPERATIONS

4.1 Priming

Installation below water level:

Fit one gate valve in the suction pipe and one in the delivery pipe to isolate the pump.

Fill the pump, slowly and completely opening the gate valve in the suction pipe, and keeping the gate valve on delivery
open to let the air out.

T

et

Figure 8

Installation above water level:

If there are several suction pipes, arrange the pipes and the manifold below water level and reach the pump with only
one vertical pipe.

To reduce the priming time, it is recommended to install the pump with as short a suction pipe as possible.

Fill the basket of the filter with water up to the level of the suction mouth.

It is strongly recommended to install a check valve on the suction line to facilitate the priming of the pump.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro
150/ 300 1507300

Max1.5m | Max4m L

13 ft

MIN

Figure 9
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4.2 Keyboard and Display

Description of the elements:

LCD graphic screen
(Six) LED warning light indicating the active function; each LED indicates the activation of the key next to it.

LED red warning light (& ), for alarm indication (fault).

LED white warning light (@), lit to indicate that the board is live; if it is blinking, it means that the board is live,
but the pump is not enabled (see “RUN/STOP’ key below).

LED green warning light (C), indicates that the pump is running.

6. (Four) keys “SET 1-4”" for manual control of switching on, for directly selecting (or deselecting) a set flow or
speed (setpoint).

Po N~

o

® The table in chapter 7 shows the factory values of the setpoints associated with the keys from “SET1” to
‘9’ ;SZE)T4”. These values are suitable for most installations, but they can be easily changed if desired (see
7. Key for activating “QuickClean” mode, to command quick cleaning or quick recirculating with a high flow rate.
8. Key for enabling “Auto”, mode, for activating the automatic control of the pump (which may be timed (“Timers”)
or given by external signals (“EXT?).
9. Keys for navigating and accessing the menus:
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the “ENTER” key allows you to access the menus and the items on which you are positioned;
the “arrow” keys allows you to move about on the display or in the active menu, and to select an item;
they also allow you to change the value of the selected item.

10. “OK” key, to confirm and to leave without saving the changes made.

11.“ESC” key, to cancel any changes and leave (without saving).

12. “Reset’ key, to cancel the alarms (faults) that may be in progress.

13. “RUN/STOP” key, to enable or disable running of the pump; the pump enabled status is indicated by the steady
lighting of the white LED ® , which blinks if running of the pump is disabled.

When the pump is running (green LED CIit), the pump stops if “RUN/STOP” is pressed, whatever the
operating condition, in both “Manual” and “Auto” mode.

However the “"RUN/STOP” control is not direct starting control, but only an enabling: if it is pressed with
the pump stopped (green LED C off), the pump starts only if a mode is active that contemplates switching
on at the current moment.

In STOP condition, when the white LED is blinking, the pump can never stop until “RUN/STOP” is pressed.
The only exceptions:

- the “Antifreeze” function can start the pump even in STOP status, to avoid breakages due to frost (see
paragraph 5.6);

- the “Antilock” function can start the pump even in STOP status, to avoid metchanical blocking of the
impeller after long inactivity (paragraph 5.6).

The keyboard can be blocked with a (“Password”; in this way access to the functions can be restricted, to avoid
undesired intervention. See paragraph 5.1.

4.3 Guided configuration (WIZARD)
When switched on for the first time, the device proposes to perform the WIZARD easy configuration, which guides the
user in a fast and easy setting of the most important parameters.

OO

It is necessary to perform the WIZARD: the initial system status is that of the factory configuration, and in
that the language and the units of measure may not be those used in your country, the weekly clock starts
at a random time, and the other parameters may not be suitable for your system.

If you need to revise all these parameters quickly at a later date, you can reload the WIZARD by selecting
a specific item on the menu (paragraph 5.1).

The WIZARD presents the following pages in sequence:

T20oNoohLN

Select Language

Select time display mode (24h or am/pm)
Set current time

Set current day

Set Unit of measure of head

Set Unit of measure of flow

Set Unit of measure of temperature
Selecting Regulating Mode

. Setting the maximum limit of head (Hmax)
0. Select maximum limit of flow (Qmax)

1. Final confirmation

Each page of the Wizard presents a single parameter to configure, starting from the language.

Title > Languages _ _
T Page in the Wizard
; Espafiol (this is page 1 of a total of 11 pages)
| Englizh |

Italiano
Keys to use > e EsC oK
(the arrows are not shown)

Figure 10

As well as the title, the page shows these indications:
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e symbol “1/11”: indicates the current page number (1), out of the total pages of the WIZARD (11), and of course
it changes from one page to the next;
¢ inthe centre of the page is the list (or menu) of the various languages available, and the box shows the language
currently selected;
o the vertical bar, represented on the left, shows the position where we are on the list (or menu) of the languages
available; in the example, we are in the first position and the sign on the bar is at the top;
o the keys to use are indicated at the bottom (as well as the arrows which, for simplicity, are not shown):
o “OK’ key [ck H]: confirms any changes made and allows you to proceed to the next page;
o “ESC’ key [ ESC]: cancels any changes made; when you press it again, or if no changes have been
made, it returns to the previous page.

As is intuitive, use the up arrow and down arrow keys to scroll through the list of languages to select the one you want,
then press “OK” [k 2]. The selected language is activated and you proceed to the next page (number 2/11) of the
WIZARD.

On some pages, such as the one with hours and minutes, the arrows also allow you to change the value displayed.
After having chosen the units of measure and, if necessary, set the limits of the flow rate and head, a page is shown
telling you that the Wizard is complete. By pressing “ESC” you can go back to review or change the settings; by pressing
“OK” you leave the Wizard and proceed to normal pump operation.

4.4 Main page of the display (homepage)
This is the appearance of the home page, which appears on the display in normal operating conditions and sums up all
the information on system operation.

TIMER D
5P 12.0 m3/h - End: 22:00

2. —> 1665 rpm 139 W
12.0 md/h 1.6 m
> g O FRI 06: 17

Figure 7

The information forms three groups:

1. The status lines (at the top) provide information on:

o the status (running, stopped) along with the current command (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, etc.), or
any active Warnings and Faults; in the example in the figure: the pump is running for Timer D.

o the active setpoint value (“SP”) and possibly the time expected for the end of the active function (“End”).
In the example in the figure the setpoint is 12.0 m3/h and the pump will stop at 22:00.

2. The instantaneous values of the electrical and hydraulic magnitudes, which are grouped in the space in the
centre of the screen and continuously updated during operation.

3. The rapid access bar (at the bottom): contains the date and time with some icons; you navigate on these
elements with the right arrow and left arrow keys, and move the selection (highlighted by the box), then press
‘“ENTER” [&= Enter] to go to the selected item.
This gives simple and direct access to the items used most frequently, without having to scroll through the
menu. These are the items available and the functions accessed:

o “Configuration” *a» > Menu access (see chapter 4.3),

o Current "Date and time" - direct change of date and time (paragraph 4.5.3),
(@]

(@]

“Timer” @9 access to the Timers (paragraph 5.3),

“‘Key” & (or padlock) - direct access to the protection system with Password, described in paragraph
5.1; the symbol represents the current status:

= (key) Password not entered, free access to all functions;

L] (closed padlock) Password entered and active, access to the control keys is prevented
(except the “RESET’ key);

= (open padlock) Password entered but temporarily deactivated, access is temporarily
allowed.
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4.5 Menu access and navigation

The menu is accessed by pressing the “ENTER” key [& Entar] when the item “Configuration” @} is selected in the bar
at the bottom of the homepage (par. 4.4).
The complete structure of the menu, with all the items of which it is composed, is shown in chapter 5.

4.5.1 Appearance and opening page of the menu
When you enter the menu, the opening page appears, as in the figure:

T —» MENU
2. —» ﬁ System
3. Settings
H Set Foints 1-4
4. —» T ESC & Enter
Figure 12

The page contains these elements:

1. The line at the top shows the page title, in this case “Menu”.

2. The bar on the left indicates in what position we are with respect to the extension of the menu; in this case we
are at the start and the internal sign is at the top end.

3. The centre of the page contains a part of the list of items that make up the menu, which we can scroll through
with the arrow keys (up and down); the item on which we are positioned is highlighted by the flashing box (dotted
in the figure). The previous menu item (at the top) and the next item (at the bottom) are also shown.

4. The line at the bottom indicates which keys can be used on the page, as well as the arrows (not shown for
simplicity). In this case we can press ESC” [ ES(] to leave, or “ENTER” [&@ Enter] to access the selected item.

The following figure shows how the display changes when the down arrow key is pressed.

MENU

Settings

Set Points 1-4

Set Points 5-3

L ESC & Enter
Figure 13

Now the flashing box (dotted here) highlights the item after the one in the previous situation; in the vertical bar on the
left, the internal sign is lower down, showing that we are positioned farther down the items that make up the menu.
When we press the up arrow key, we return to the situation in the previous figure.

The list of items in the menu should by considered as cyclical, that is as a loop: from the last item it returns to the first
with the down arrow key. And from the first item it goes to the last with the up arrow key.

The complete structure of the menu is shown in chapter 5.
4.5.2 Access to a sub-menu

When some items on the menu are accessed, a further menu, or sub-menu, may open.
This happens, for example, on the initial page of the menu, shown above:
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MENU

System

Settings

ELESC S Enter

Set Points 1-4

Figure 14

When we press “ENTER” [&@ Enter] to access the “Setftings” item, we access the respective “Menu - Settings”:

Title

> Settings

Position on the menu tree
(branch 1)

Password

> g1

Wizard

Languages

EX ESC S Enter

Figure 15

We can also navigate the sub-menus with the arrow keys and access the desired item by pressing “ENTER” [& Enter].
The symbol at top right represents the position on the menu tree; here we are in branch number 1.
As well as the complete menu structure, chapter 5 also shows the branch (and item) numbering of all the parts of the

menu.

4.5.3 Changing a parameter in the menu
Let us see how to change the value of a parameter, for example the time setting. Suppose we want to set 12:34 as the

current time.

1. Navigating in the menu (see table in chapter 5), we arrive at this page:

Day & Time
Position on the menu tree > gi:
(branch 1, item 3) Format: S4h
Flashing selection — §Time: 16:59
Day: FRY
& ESC & Enter
Figure 16

2. Pressing “ENTER” [@Enter] opens the modification of the selected line:

Fixed box, only the figures to
be changed are flashing

Day & Time
gi-2
Format: 24h
b | Time: 16169
Day: FRY
€& ESC Ok 2
Figure 17
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3. The figures for the hours are flashing and are changed as desired with the up arrow and down arrow keys:

Day & Time
813
Format: 24h
| Time: g
Day: FRY
€& E5C oK
Figure 18
4. When we reach the desired value, we proceed to the minutes with the right arrow key:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: B
Day: FRY
& E5C oK X
Figure 19
5. Now the figures for the minutes are flashing, they too are changed with the up arrow and down arrow keys:
Day & Time
813
Format: 24h
| Time: 12634
Day: FRY
€& E5C oK
Figure 20

6. When the new value is completed (12:34 in the example), we confirm by pressing “OK” [CK 2#], and leave the
hour and minute setting, as shown in the following figure. (Instead, if we want to abandon the changes made,
we press “ESC” [ ESC] to return to the figure in point 1).

Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESiC Enter
Figure 21

If necessary, we can now move about the page (with the up and down arrow keys) to change the other values (format
and day of the week), proceeding in the same way as described so far.

Pressing “ESC” [E ES] takes us back in the (sub-) menu structure, and navigation can be continued in each of these.
Pressing “ESC” [E E5C] several times takes us right out of the menu, until we return to the main page (par. 4.4)
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5 MENU OUTLINE

This is the complete (tree) structure of the menu.

ENGLISH

1[Settings |- |wizarD W1/11... W11/11 |- Wizard
v
’ Language 1-2 l—DISelect language
v
|Date and Time 1-3 l—hlset time
v
‘ Unit of Measure 1-4 I—hlselect unit of measure
v
‘Pump Limits 1-5 I—blset limits
v
‘SVRS 1-6 I—DISVRS settings
v
‘ Screen 1-7 I—blpreferences
v
‘ Password 1-8 l—hIPW set/reset
2 |Manual Control |4’Manual Speeds 2-1 l—DIManual Speed Settings
v
|Quick Clean 2-2|-»Set Quick Clean
3|Timer Program |—> ’Timer Speeds 3-1 I—thimer Speed Settings
v
‘Timer Settings 3-2 l—blset speed, start and stop time, days
v
Preset Timers 3-3[Piselect preset filtration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
‘Timer summary 3-4 l—DIDay by day summary
4|External Control |%‘ External Speeds 4-1 I—blExternal Speed Settings
v
’ Settings 4-2 l—blExt Control Settings
v
‘Inputs 4-3 l—hIType of input contact (NO, NC)
v
‘ Output 4-4 I—hlSet status/alarm
v
|Status 4-5 I—hll / O Status
5| Priming |%|Priming 5|—.ISet Priming
6| Prothtions |4 |Antifreeze 6-1 |—>|Set Antifreeze
v

|Anti-Lock

6-2|—»{Set Anti-Lock
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7 Fault cHronoIogy |ﬂ ‘ Fault list

7-1|-»Display fau list

|Delete fault list

7-2| s Delete list

8 Syétem |4 |Info 81 l—hlinformation page
|Factory Settings 8-2 l—.lReturn to factory settings
| Updating 8-3 I—blUpdate system

Table 3 — Menu Structure

The numbers, shown on the right in the various boxes, represent the branch and item numbering of the different parts
of the menu and are shown on the display (providing a quick reference for the position where we are).

The following paragraphs describe each menu item in detail.

5.1 Settings menu

SETTINGS
Settings
1 g1
Password The “Settings” sub-menu allows us to reactivate the WIZARD (as at the
) first installation) and to access a series of parameters for customising
% Wizard %
the system.

Languages
EXESC L Enter
WIZARD

The easy configuration Wizard, proposed automatically at the first switch-on (see par. 4.3), can be loaded manually

from this menu item.

LANGUAGE PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Languages Languages <English Selection of the language we
— Italiano want to use on the displays.
1 Esnafiol Francais
p Dutch
| English I Deutsch
, Espaniol
Italiano Portugués>
KX ESC
DATE AND TIME PARAMETERS | VALUES DESCRIPTION
Format am/pm Sets the preferred format
Day & Time
8 12| [ Time hh:mm Sets the current time
IFormat: am/pm]
Time: 3:32 pm Day Day of the Sets the day of the week
week
Day: MON (Monday)
I ESC L Enter
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UNIT OF MEASURE PARAMETERS | VALUES DESCRIPTION
Head H m (metri) Sets the unit of measure for the
ft (feet) Head
Flow Q Sg/gPM Sets the unit of measure for the
. Flow rate
I/min
Temperature °C Sets the unit of measure for the
°F Temperature
PUMP LIMITS PARAMETERS | VALUES DESCRIPTION
Head Hmax PRIME E- If the system is not able to bear
SILENCE VS | pressures or flows that are too high,
P 5m-16m it is possible to impose maximum
PUITID LImItS MAX limits on the pump control.
€ 15| | Flow Qmax PRIME E-
SILENCE VS
Head: MAX] 10 m3/h - 30
Flow: Max m°/h
- Note: if the upper limits Hmax and Qmax are set at values lower
@ than “MAX”, it is possible to set the setpoints even at values
EZESC & Enter

larger than the limits; however, during activation these upper

limits will never be exceeded (self-limitation of the system) and the
setpoints may not be reached.

SVRS (only for models with SVRS)

PARAMETERS

VALUES

DESCRIPTION

SVRS

g 16
Auto

IRestart:
Disable Time:

SVRS:
€ESC

1Sm

Enable
& Enter

Restarting

Auto

Enables AUTOMATIC restart after
stopping for SVRS protection.
Manual reset with the "RESET"
button is always enabled.

Manual

Allows only manual restart with the
"RESET" button after stopping for
SVRS protection.

Disabling time

1 min-60

Sets the temporary deactivation
time. Useful for cleaning the pool
with Hydraulic Cleaners.

SVRS

enable/disable

Pressing the "ENTER" key
temporarily disables the function. A
countdown shows the time still
available before the SVRS is
automatically enabled.

Before starting the pump with SVRS disabled, always check that there is no one in the pool.
For example, by pressing the QuickClean button you can now start the pump without the SVRS being able to trip.

When the pump is running, the inactive SVRS condition is indicated by the flashing of the red alarm LED (-/L\-) (fault)
and by a flashing message on the display (homepage).

ADJUSTING THE VISOR PARAMETERS | VALUES DESCRIPTION
Backlight 0-100% Backlight
Screen g Sleep Time 20sec-10 m/ | When the backlight is off, the first
always time any key is pressed has the
- . sole effect of restoring the
BackLight: 100 % backlighting.
Sleep Time: 1h.00m

ELESC & Enter
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PASSWORD PARAMETERS | VALUES DESCRIPTION
Password 0000 All the keys are unlocked and
Password usable and you can freely access
g 7 the various menus and modify all
the parameters.
The “key” symbol appears on the
homepage
0000 XXXX Password set: the protection
system is activated. The “closed
ZESC O Enter padlock” symbol appears on the

homepage

With the protection active, access to all the keys is blocked, except:
- the navigation and menu access keys (“ENTER” key and “arrow” keys): it is possible to navigate in the menu

pages and to view the various parameters, but any attempt to change them will require you to enter the password.
The only parameter that can be changed is the language.
- "RESET" key: in the event of an alarm, you can press this key to restart the pump.

anyway.

When the correct password is entered, the keys are unlocked and the parameters can be changed; the “open
padlock” symbol appears on the homepage (paragraph 4.4).

When you have finished changing the parameters, the password can be reactivated from the homepage, by
selecting the “open padlock” icon (paragraph 4.4) and pressing “ENTER”.
After eight hours of inactivity (without any keys being pressed), the password will be automatically reactivated

If the password is lost:

. Make a note of all the parameter values and reset the device the factory values (see par. 7.1). The reset
operation deletes all the device parameters, including the password, and thus re-enables the system.

5.2 Manual Speed Settings

MANUAL CONTROL

From the "Manual Control" menu, you can set the speed or flow rate parameters and the operating time associated
with the "SET 1-4" and "QUICK CLEAN" manual operating keys.
The manual speeds can also be changed directly with the "up" and "down" keys without entering the menu.

MANUAL SPEEDS

The parameters associated with the keys from “SET1” to “SET4” can be viewed and changed under this menu item.

Manual Speeds

IControl Mode: F|uw|E[21
S1: som3h  T1: Sh.00m
T ESC & Enter

PARAMETERS | VALUES DESCRIPTION
Mode FLOW/SPEED The first choice to make is whether
you want the setpoints “SET1-4” to
set the system regulation mode to
“Flow” or “Speed %”.
S$1-S4 PRIME E-
gl_Lé:‘éV nci3E/hV(Szo Setting the speed with flow control.
+ 110 GPM)
20% - 100% Setting the speed with fixed curve
control (in percentage%)
T1-T4 10 min-18h/ Setting the duration time at the
24/24 relative speed.

The duration value indicates the
time that the speed remains
active, after which it ends; if you
want the speed to remain always
active without interruption, the
duration must be programmed as
24/24.
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QUICK CLEAN

The “QuickClean” key allows you to perform a rapid wash of the system or fast recirculation, for example by cleaning,
suction, adding chemicals, and so on.

PARAMETERS VALUES DESCRIPTION

QUiCk Clean Speed 20% - 100% Setting the speed with fixed curve
= control (in percentage%)

Time 1min-10h Setting the duration time at the
relative speed.

|5p99d: 100 %| The duration value indicates the time

Time: 10T that the speed remains active, after

which it ends.

| EEESC {E Enter

5.3 Control with Timers

TIMER CONTROL

This menu allows you to set the automatic filtration cycles of the electronic pump. The parameters related to the
different speeds (S5-8), the start and stop times of each cycle (up to 8 cycles: A-H) and the day of the week are set.
In addition, from the "Preset Timers" menu, you can select an already set basic filtration cycle from which to start to
configure the most suitable cycle for your needs.

SPEED WITH TIMERS

This menu items allows you to view and change the parameters associated with the speeds from 5 to 8 managed by
the timers.

PARAMETERS | VALUES DESCRIPTION
Control Mode | FLOW/SPEED | The first choice to make is whether
you want the setpoints “SET5-8” to
set the system regulation mode to
Timers Speeds “Flow” or “Speed %”.
o1 S$5-S8 PRIME E-
SILENCE VS
|C°“tr°| Mode: Fl':'W| 5-25m3/h (o | Setting the speed with flow control.
. . 20 +110
§5: som3xth 86 120m3th aPM)
§7: 10m3h  S58: =25.0m3fh 20% - 100% Setting the speed with fixed curve
i ESC SEnter control (in percentage%)

The speeds from 5 to 8 cannot be loaded from the keyboard, but they
are activated and deactivated only by the TIMERS system. Unlike
speeds 1-4, they do not have any associated duration, as the activation
time is decided always and only by the TIMERS.

SETTING OF THE TIMERS

There are eight different timers on the machine, from Timer A to Timer H, each of which allows timed starting and
stopping, on a weekly basis, of a setpoint chosen from Set Points 5-8.
With a simple setting you can thus automatically carry out all the desired cycles, repeated weekly.

PARAMETERS VALUES | DESCRIPTION

Enable Timer ("E") The possibility of enabling or disabling a timer
may be useful, for example, at the change of
season, allowing you to exclude a timer but
leaving all its data set to be used again later.

Timers Settings the START time 00:00 - 23:59 sets .the time of
Days 2 staritmg the work
......................................... cycle
E Start Stop ;5 =M IWTES the STOP time 00:01 - 24:00 sets the time of
HO oooo 2400 5 (] ] ] (] (] (] [s5] ending the work
AO 1700 1715 s 0OmO00004d cycle
BO 1200 1800 7 i EEEEE® Desired speed ("S") | S5-S8 Selects one of the
T ESC 3s{BCopy 4 speeds for the
set work cycle
Days of the week Lun / Dom You can enable
the work cycle for
the days of the
week you want
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Another special function is available: holding down “Enter” [& Enter] for three seconds makes a copy of the timer on
which you are positioned; moving to another timer and holding down “OK’” [Ck. 2&#] for three seconds pastes the whole
configuration of the first timer onto this one; the operation is then confirmed by pressing “OK” [k 2] or cancelled by
pressing “ESC” [€XESC].

If two or more timers have been programmed as “active” at the same time, the one that comes first in
alphabetical order will have precedence, that is Timer A will have precedence over Timer B and so on.

PRESET TIMERS

From this menu you can choose a configuration of preset timers that facilitate the automatic programming of filtration
cycles.

PARAMETERS | DESCRIPTION

Summer Pressing the ENER key displays the preset cycle.
Day.rs g 21 SUMMER Hold down the key for 3sec to confirm.
E: Start : Stop :S SHTWTEE Once confirmed, the "Timers Setting" menu opens to

AD 1700 1715 £ 0EOOOOO g\ake a:yég?EeS to the pﬂleset cycle.
) ) : ress the ey to cancel.

B® 1200 18:00 7 EEEEEEE | \\NTER

CE 03:00 2000 fEEEEEES

— 3s B Confirm| RESET Allows you to delete all cycle settings

DISPLAY TIMER TABLE DESCRIPTION

Timers Daily Summary

Tirner = -4

The set timers are displayed like a chrono-thermostat: the profile of the set
points used as a function of the time is shown for each day of the week. This
offers an immediate check of the operation of each whole day.

h
IZIEE 4 B & 10 12 14 16 13 20 22 24

5.4 External Remote Control

EXTERNAL CONTROL MENU

From the External Control menu, the external speed values are set and the possibility of controlling the pump from the
available external inputs is enabled.

In addition, a series of parameters are set to choose the input source, the pump operating mode (MASTER or SEMI-
MASTER/Override), the type of link with the set speeds (see Start Input, Speeds mode parameters) and the type of
input and output signal (normally open or closed).

EXTERNAL SPEEDS

This menu items allows you to view and change the parameters associated with the speeds X1-X4 that are activated
by an external digital signal.

PARAMETERS VALUES DESCRIPTION

Control Mode FLOW/SPEED The first choice to make is
whether you want the setpoints
“X1-4” to set the system
regulation mode to “Flow” or

Externm SDEEdS “Speed %” (see paragraph 3.1.1).
g1 X1-X4 PRIME E-
SILENCE VS Setting the speed with flow

[Control Mode:  Fiow 5-25m3/h (0 20 | control.

. . + 110 GPM)
X1: Somsh X2: 120msh 20% - 100% Setting the speed with fixed curve
X3 12omzh X4 2s0m3h control (in percentage%)

T ESC S Enter STOP Setting of the speed "0" (STOP),

useful for the connection of a
possible float or safety switch in
OVERRIDE mode

Speeds X1-X4 do not have their own associated duration, but are
activated and deactivated according to external input signals.
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SETTINGS PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Config Disabled External Control Disabled
Enabled External Control enabled and
Timers A-H disabled
Override External Control enabled with
priority over the enabled Timers
A-H
Origin speed Digital IN Speed determined by the state of
the digital inputs.
0-10V Speeds determined by 0-10V
analog voltage signal (see chapter
2.5)
4-20mA Speeds determined by 4-20 mA
analog current signal (see chapter
2.5)
X1 The speed X1 set in the "External
Speeds" menu is implemented.
External Control E.ADAPT Speed determined by the status of
a4 the inputs of the "E.ADAPT"
: Status module
Start Input IN-0 Starting of the pump is
| External Speeds | determined by the status of input
. IN-0.
Settings Speed Pump starting determined by the
EZESC & Enter status of inputs IN1-4. Without
Speed Mode Priority Each input is associated with a

speed (IN1 --> X1; IN2 --> X2;
etc.);

in the case of more than one
enabled input, the one with the
highest number
(IN4>IN3>IN2>IN1) has priority.

Combinations

a speed according to table X is
associated with each combination
of inputs IN1 and IN2

IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)

NOTE:
In case of Speed Mode = Priority, speeds X1-X4 are available.
In case of Speed Mode = Combination, speedsX1 is not available.

In case of Start Input = Speeds, X1 is not enabled and the combination 0 0 does not cause the pump to start.

INPUTS PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Inputs INO-IN4 Type NO Normally Open
1 843
I IN4 Type: Mormally Open
||Nl] Type: Maormally Open
IN1 Type: Mormally Open NC Normally Closed
EZESC S Enter
OuUTPUT PARAMETERS VALUES DESCRIPTION
Config RUN The relay signals when the pump

is working
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The relay signals when the pump
Output FAULT fails
& 44
. NOTE: NC or NO depends on the connection.
|Cu“ﬁg' FALLT For the version with 5Pin connector the contact
type is chosen, whether NO or NC
L ESC S Enter
STATUS PARAMETERS DESCRIPTION
Useful page for verifying the correct IN-0 Status of the digital Input
functioning of the connections.
StﬂtUS ouT Output relay status
845
AN Status of the Analog Input
IM-0: OFF IM-1: OFF
ouT: Mo FALULT IM-2: OFF
A, I = IN- OFF AP ext Value of the enabled External Speed
SF EXT: STOR IM-4: OFF
EZESC IN1-4 Status of the digital inputs

5.5 PRIMING Menu

PRIMING

Each time the pump starts, the system performs the priming procedure (if enabled).

Priming consists of two phases:

- At the end of pump startup (as described in par. 3.2), the flow is checked; if it regular, Priming has already been
completed and it passes to the conditions of the active setpoint.
- If this is not the case, the system has discharged and must be primed again: it now enters the second phase, where
the pump is activated at Priming Speed, until it is primed or at any rate for all the Priming time

Priming

=43

PARAMETERS

VALUES

DESCRIPTION

Enable

Yes/No

Enables or disables the Priming function
that occurs at each start. It is usually
disabled in installations below water level.

Speed

50%-100%

Sets the maximum speed during priming,
which can be reduced in the case of
systems unable to withstand high speeds.

s

[Enable:
Speed:
Time:
BT ESC

100 %a
10m

S Enter

Time

1-30 min

Sets the duration time in the priming
phase.

At the end of this time, if priming has
been successful, it proceeds regularly
according to the active setpoint. But if
priming has not been successful, it goes
into “NoPriming” fault status (“Pump not
primed” block). See chapter 6.

5.6 Protections menu: ANTIFREEZE and ANTI-LOCK

PROTECTIONS

The pump is equipped with a smart system of protections against freezing and against the blocking of the rotor in case
of prolonged non-use. Both protections can be enabled and parameterized.

ANTIFREEZE

The function automatically rotates the pump if the temperature falls to values close to zero. The water inside the pump
is thus kept moving and slightly heated, thus limiting the risk of the formation of ice.

This function protects the pump, but it cannot generally prevent the formation of ice in the swimming pool or in other
parts of the system.
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PARAMETERS | VALUES | DESCRIPTION
Enable Yes/No | Enables or disables the function.
Anti-Freeze Speed 20%- Sets the pump rotation speed during the
== 100% intervention of Antifreeze.

Temperature 4°C - 10 | Sets the Antifreeze intervention temperature.

[Enable: Ve A

- o (40°F -
Speed: 30 % 50°F)
Temperature: 4.0 0C The temperature sensor is fitted close to the motor and does not directly
T ESC S Enter feel the water temperature, but that of the pump motor group. If the pump

is in a technical room, the outdoor temperature may be lower, even much
lower, than the one measured by the sensor.

ANTI-LOCK

This function prevents mechanical blocks occurring in the case of long inactivity; it acts by periodically turning the
pump, at a very low speed that does not create a head.

PARAMETERS | VALUES | DESCRIPTION

Anti-Lock Enable Yes/No | Enables or disables the Anti-Lock function.
When the function is enabled, the pump

862 performs an unlocking cycle lasting a few
seconds every 23 hours (elapsed without any
|Enab|e . Yes| start of the pump).

X ESC S Enter

ATTENTION: The protections work only as long as the system is regularly powered: with the electric power
disconnected or in the absence of current (even accidental, such as after a blackout) the protection cannot work. So it
is advisable not to leave the system loaded during periods of inactivity in winter, but empty it accurately.

In cases of long inactivity, it is advised not to disconnect the electric power to keep the antilock protection active (see
the following paragraph).

The intervention of protection function turns the pump even if the system is in STOP status (white led blinking), and
is not influenced by the active operating mode (manual or automatic).

If you want to prevent protection function intervening and turning on the motor, the function must be
disabled.

5.7 ALARMS AND FAULTS LOG Menu

FAULTS LOG
This item on the menu allows you to consult the fault history and erase it.
Sub-Menu DESCRIPTION
FﬂUlt HlStDW Display fault The alarms list is scrolled with the up arrow and
= chronology down arrow ke_ys.
1 Once the maximum number of faults that can

| be stored (up to 16) has been reached, the

| Display Fault List oldest faults are overwritten.

Erasze Fault List Delete fault list Pressing the "ENTER" key deletes the list

EZESC SEnter
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SYSTEM

This menu item groups together a number of pages for the advanced user.

Sub-Menu

DESCRIPTION

Info

System

Info

MZESC

Factory Settings
Update

S Enter

Information on operating status, totals and
statistics (operating hours, pumped volume,
energy consumption) and other data (such as
firmware version, serial number). The totals and
statistics shown are overall and partial; the
partial totals can be reset (Reset) by the user
(by holding down “OK” [] for 3 seconds, as
indicated on the display).

Sub-Menu

DESCRIPTION

Factory settings

Resets the factory settings (see also paragraph
7.1).

Sub-Menu

DESCRIPTION

Updating

Allows updating of the product firmware, which
can be done via wireless using the appropriate
device "DAB E.sylink".

6 PROTECTION SYSTEMS - LOCKS (FAULT)

The device is equipped with protection systems to preserve the pump, the motor, the supply line and the inverter. If one
or more protections trip, the one with the highest priority is immediately notified on the display.

Faults cause switching off of the motor and lighting of the red warning LED (& ).

In some types of fault, the motor restarts as soon as normal conditions are restored; in others, attempts at automatic
reset are carried out after a certain space of time.
It is also possible to try to cancel the error condition manually (see the following paragraphs).
If the error condition remains, you must take steps to eliminate the cause of the fault.

In system fault condition, with the red LED (ﬁ_\. ) lit, the keys “SET1-4” or “QuickClean” are not accepted;
however, if one them is already active, it remains.

Fﬁglt Description on the display
e1/e14 |Internal error
e15 Motor phases short circuit

e16 Short circuit to earth

e17 / e19 | Internal error

€20 / e22 | Electronic excess temperature

e23 Low mains voltage

e24 High mains voltage

e25

Motor excess temperature

e26 Motor blocked

e27 Dry operation

e28 Pump not primed

e29 No current

e31 Internal error

Table 5 — List of Faults
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6.1 Manual reset of error conditions

In block (fault) status, the user can cancel the current error and force a new attempt by pressing and releasing the
“‘Reset” key.

If the action is successful, the red warning LED (/L\.) goes out and the system returns to normal operation.

Instead, if the error condition remains, you must take steps to eliminate the cause of the fault.

6.2 Automatic reset of error conditions
For some types of fault, automat reset attempts are contemplated.
In particular for:
- e27 Dry operation
- e28 Pump not primed
a new attempt is made after a few minutes, and repeated cyclically.
If an attempt is successful during the reset sequence, the sequence is interrupted, the red warning LED (/L\.) goes out
and the system returns to normal operation. In the case of the “Excess temperature” faults, the system resume operation
as soon as the temperature returns within the normal operating range.

6.3 Viewing the block history
The list of the faults and blocks that have occurred most recently can be consulted under the menu item “Fault History”.
See paragraph 5.11.

7 FACTORY SETTINGS

The system leaves the factory with a series of preset parameters, which may be changed according to the requirements
of the plant and of the user. Each change of the settings is automatically saved in the memory. The factory (or default)
settings are summed up in the following table. You can make a note of the values modified for your own installation in
the “MEMO” column.

As indicated in the table, some default values may differ depending on the market for which the system is
intended.

If desired, it is possible to restore the default settings, proceeding as described in paragraph 6.1.

Factory settings

Menus Function Parameter Value (%) Value ‘ *)
1.5CV 3CcvVv
1 Origin speed Digital IN
1-2 Language English
1-3 Time format 24h AM PM
Head Unit m (metres) ft (feet)
1-4 Unit of Measure | Flow Unit m3/h US GPM
Temperature Unit °C °F
15 Pump Limits  [--max (head) MAX
Q max (flow) MAX
Restarting AUTO
1-6 SVRS ———— -
Disabling time 15 min
Sleep Time 1:00 h
1-7 Screen —
Back lighting 100%
1-8 Password value 0 (not active)
2-1 Manual speed | type of setpoint FLOW FLOW
setpoint Q 5 m3h | 20 GPM |13 m¥h |60 GPM
2-1 SET1 setpoint % 50%
duration 8h (10 min-18h/)
H 3
o SETo setpoint Q 12 m3h | 50 GPM |18 m¥h | 80 GPM
setpoint % 70%
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duration 4 h (10 min-18 h /)
setpoint Q 18 m3h | 80 GPM |24 mh 1110 GPM
2-1 SET3 setpoint % 85%
duration 2h (10 min - 18 h /)
setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM |32 m¥h | 140 GPM
2-1 SET4 setpoint % 100%
duration 1h(10min-18h/)
Speed 9
2-2 Quick Clean P 100("
Durata 10 min
3-1 Timers Speeds | Type of setpoint Flow
H 3
"y SETs setpoint Q 5 m3h | 20 GPM | 13m%h |60 GPM
setpoint % 50%
H 3
iy SETE setpoint Q 12 m3h | 50 GPM | 18 m¥h | 80 GPM
setpoint % 70%
H 3
i SET7 setpoint Q 18 m3h | 80 GPM | 24 m3h 110 GPM
setpoint % 85%
H 3
" SETe setpoint Q 25 m3h | 110 GPM | 32 m¥h | 140 GPM
setpoint % 100%
4-1 External speed | type of setpoint FLOW FLOW
setpoint Q 5m3h |20 GPM 13 m¥h |60 GPM
4-1 X1 setpoint % 50%
4-1 X2 setpoint Q 12m3h |50 GPM 18 mh | 80 GPM
setpoint % 70%
4-1 X3 setpoint Q 18m3/h |80 GPM 24 mh 110 GPM
setpoint % 85%
duration
» X4 setpoint Q 25m3h | 110GPM | 32 m¥h | 140 GPM
setpoint % 100%
Config Disable
i Source speed Digital IN
4-2 Settings ——
Initial input IN-0
Speed mode Priority
4-3 Inputs INO Type — IN4 Type | Normally open
4-4 Outputs Config FAULT
Type Normally open
function enabled
5 Priming Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
function enabled
6-1 Anti-Freeze speed 30%
temperature 4°C ‘ 40°F
6-2 Anti-Lock function enabled

(*) Factory value on some markets

Table 6 — Factory (default) settings
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7.1 Restoring the factory settings

To restore the factory values, switch off the device, wait until the display has switched off completely, press and hold
down simultaneously the two keys “SET171” and “SET4” and turn on the power; release the keys only when the messages
appear on the display.

This restores the factory settings (consisting of a message and a rereading on EEPROM of the factory settings
permanently saved in the FLASH memory and listed in the table above).

Once all the parameters have been set, the device returns to normal operation.

NOTE: this operation obviously deletes all the parameters that have previously been modified by the

" operator.
Once the factory values have been restored, it will therefore be necessary to reset all the parameters that
characterise the system, as at the first installation: for the sake of convenience, the system again proposes
the WIZARD (paragraph 4.3).

8 TROUBLESHOOTING

e The pump does not start (display off):
No electric power.
Check that there is voltage and that the connection to the power network is correct.
e The pump is not sucking:
No water in the prefilter or clogged prefilter.
Closed valve in the pipes.
Air getting into the suction pipe.
e The motor is not working:
The electric power supply or switch are turned off.
Motor electrical connections are faulty.
Impeller blocked by foreign bodies, shaft not turning.
¢ Noisy pump:
Air getting into the suction pipe.
Presence of foreign bodies in the pump body.
Cavitation.
Ball bearing damaged.
o Low flow rate: low pressure in the filter.
Basket or impeller clogged.
Air getting into the suction pipe.
Motor turning in the opposite direction.
e Low flow rate: high pressure in the filter.
Delivery pipe choked.
Inadequate section of the power supply cables.
Pump filter clogged.

9 MAINTENANCE

Disconnect the power supply before starting any work on the system.

The system requires no routine maintenance operations.
Periodically inspect and clean the pump filter.
We suggest special maintenance at least once a year by qualified personnel.

10DISPOSAL

This product or its parts must be disposed of in an environment-friendly manner and in compliance with the local
regulations concerning the environment. Use public or private local waste collection systems.
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11GUARANTEE

Any use of faulty material or manufacturing defects of the appliance will be eliminated during the guarantee period
contemplated by the law in force in the country where the product is purchased, by repair or replacement, as we decide.
The guarantee covers all substantial defects that can be assigned to manufacturing faults or to the material used if the
product has been used correctly, in accordance with the instructions.
The guarantee is void in the following cases:

« attempts to repair the appliance,

+ technical alterations to the appliance,

+ use of non-original spare parts,

 tampering,

* inappropriate use, for example industrial use.
Excluded from the guarantee:

* parts subject to rapid wear.
When making a request under guarantee, apply to an authorised technical assistance service, presenting proof of
purchase of the product.
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Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel :

O

Danger générique. Le non-respect des prescriptions qui suivent ce symbole peut provoquer des blessures
aux personnes ou des dommages aux choses.

Situation provoquant un risque d'électrocution. Le non-respect des prescriptions qui suivent ce symbole
peut provoquer un danger grave pour la sécurité des personnes.

Remarques et observations importantes.

AVERTISSEMENTS IMPORTANTS ET RECOMMANDATIONS POUR

LA SECURITE

Ce manuel traite du produit PRIME E-SILENCE VS.

FACTEURS DE RISQUES GENERAUX

Avant de procéder a l'installation, lire attentivement le manuel présent. Il contient des informations
importantes quant a l'utilisation du produit.
Conserver ce document afin de pouvoir le consulter par la suite.

>t>

L'installation et le fonctionnement devront se conformer a la réglementation de sécurité du pays dans
lequel le produit est installé.

Toute l'opération devra étre effectuée dans les regles de I'art.

Le non-respect des normes de sécurité engendre un danger pour la sécurité des personnes, peut
endommager les appareils et annulera également tout droit d'intervention sous garantie.

INSTALLATION ET INTERVENTIONS DU PERSONNEL SPECIALISE

> P

Ce produit ne doit étre installé et entretenu que par du personnel autorisé, compétent et qualifié.

Il est conseillé de faire effectuer l'installation par du personnel compétent et qualifié, possédant les
caractéristiques techniques requises par les normes spécifiques en la matiére.

Le terme « personnel qualifié » désigne les personnes qui, au vu de leur formation, de leur expérience
et de leur instruction, de leurs connaissances des normes pertinentes, des prescriptions et décisions en
termes de prévention des accidents et de conditions de service, ont été autorisées par le responsable
de la sécurité de l'installation a effectuer toutes les activités nécessaires car elles sont en mesure de
reconnaitre et d'éviter tout danger. (Définition de personnel technique issue du code CEIl 60364.)

Nous conseillons de procéder a la maintenance extraordinaire au moins une fois par an. Cette opération
doit étre confiée a du personnel qualifié.

L'UTILISATION EST RESERVEE AU PERSONNEL COMPETENT

>

L'appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans au moins et par des personnes aux capacités
physiques, sensorielles ou mentales limitées, ou dépourvues d'expérience ou des connaissances
nécessaires, a condition qu'ils soient sous surveillance ou qu'ils aient recu des instructions quant a
l'utilisation sécurisée de I'appareil et a la compréhension des dangers qu'ill comporte.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Le nettoyage et I'entretien effectué par I'utilisateur ne
doivent pas étre effectués par des enfants non surveillés.
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SECURITE MECANIQUE

w
-

> P

NE JAMAIS FAIRE FONCTIONNER LA POMPE A SEC.

L'eau contribue notamment a la lubrification, au refroidissement et a la protection des garnitures :
I'allumage a sec peut provoquer des dommages permanents de la pompe et annuler la garantie.
Toujours remplir le filtre avant de démarrer la pompe.

Protéger la pompe contre les intempéries.

En cas d'arrét prolongé ou de gel, retirer tous les bouchons et vider entierement le corps de la pompe.
Conserver les bouchons !

Si la pompe est utilisée en extérieur, prévoir une protection adéquate et monter la pompe sur une base
isolante de 100 mm de haut au moins.

Stocker la pompe dans un lieu couvert, sec et ou I'hnumidité de I'air est constante.

Ne pas envelopper le moteur dans des sacs en plastique ! Risque de condensation !

Si I'étanchéité des conduits est testée a une pression de plus de 2,5 bar, exclure la pompe (fermer les
volets situés avant et aprées la pompe).

ATTENTION : ne pas lubrifier le joint torique du couvercle transparent a I'aide d'huile/de lubrifiant.
Nettoyer le couvercle transparent uniquement a I'eau et au savon neutre. Ne pas utiliser de solvants.
Inspecter et nettoyer périodiquement le filire de la pompe.

Si la pompe est située au-dessous du niveau de I'eau, fermer les volets d'aspiration et d'admission
avant de démonter le couvercle du filtre.

Les pompes peuvent contenir de petites quantités d'eau résiduelle provenant des essais. Nous
conseillons de les rincer rapidement a I'eau propre avant de procéder a l'installation définitive.

CURITE ELECTRIQUE

L'appareil ne peut étre utilisé que si le systéme électrique présente les mesures de sécurité énoncées

dans les normes en vigueur dans le pays ou le produit est installé (CEI 64/2 pour I'ltalie).

N'effectuer les interventions de réparation et d'entretien qu'aprés avoir débranché I'électropompe du
réseau d'alimentation.

RISQUES LIES A LA SURCHAUFFE

>

Lorsque la machine est en marche, ne toucher que les parties consacrées aux réglages et aux

commandes (clavier opérateur) : les autres parties peuvent atteindre des températures supérieures a
40°C.

Tenir les matériaux inflammables a I'écart de la machine.
Utiliser la machine dans des environnements aérés.

TYPES DE LIQUIDES POMPES ADMIS

> P

La machine est congue et construite pour pomper de I'eau de piscine douce ou salée, propre ou
Iégérement sale, dont la teneur en fibres et petites particules solides en suspension est limitée.

La température de I'eau ne doit pas dépasser 40°C/105°F.

NE PAS UTILISER LA POMPE AVEC DES LIQUIDES DONT LES CARACTERISTIQUES SONT
DIFFERENTES !

L'utilisation de la pompe avec une quantité concentrée de sable peut provoquer une usure
précoce et réduire les prestations de la pompe.

Ne pas ajouter de produits chimiques pour piscine (comme les désinfectants, les produits pour le
traitement des eaux, etc.) directement dans la pompe et devant I'aspiration de la pompe : les produits
chimiques non dilués sont agressifs et peuvent endommager la pompe, ce qui annule la garantie.
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RISQUES SPECIFIQUES LIEES AUX PISCINES, CUVES ET INSTALLATIONS SEMBLABLES

P %

ATTENTION- Risque de Retassure et de Coincement La retassure dans les
buses d’aspiration et / ou des couvercles des buses, si elles sont endommagées, cassées,
fissurées, absentes ou mal fixées, peut provoquer des blessures graves et/ou mortelles, causées
par les risques suivants de coincement (symboles édités par APSP:

Coincement des cheveux - Les cheveux peuvent rester coincés dans le couvercle de la buse
d'aspiration.

Coincement Membres - Un membre inséré dans I'ouverture d'une buse d'aspiration d'un puits ou dans
le couvercle d'une buse d'aspiration endommagée, cassée, fissurée, absente ou mal fixée peut entrainer
une contrainte mécanique ou un gonflement du membre.

Coincement par Retassure du Corps - Une pression différentielle appliquée a une grande partie du
corps ou des membres peut entrainer le coincement.

Eviscération / Eventrement - Une pression négative appliquée directement sur les intestins & travers
la buse d'un puits d'aspiration ou a travers le couvercle d'une buse d'aspiration endommagée, cassée,
fissurée, absente ou mal fixée peut entrainer une éviscération / un éventrement.

Coincement Mécanique - Des bijoux, des maillots de bain, des décorations pour les cheveux, des
doigts de la main et des pieds ou des phalanges peuvent potentiellement étre coincés dans le couvercle
d'une buse d'aspiration, entrainant un coincement mécanique.

Note : voir la section 1.3 pour les notes relatives au SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage).

Le risque est réel : aux Etats-Unis, 74 cas de piégeage et I'éviscération ont été relevés entre 1990 et
2004 (source : CPSC, USA 2005).

Il est donc obligatoire et indispensable de respecter toutes les normes nationales et locales applicables.

Une attention particuliére doit étre portée au contréle périodique des grilles des bouches d'aspiration :
elles doivent étre en bon état et propres.

Avec le temps, les grilles se détériorent en raison du vieillissement, du contact avec I'eau, de l'exposition
au soleil et aux agents atmosphériques : elles doivent étre controlées régulierement et avec une grande
attention. Si des dommages sont présents, éloigner immédiatement toutes les personnes présentes.

ATTENTION - Pour réduire les risques de coincement:
Pour réduire le risque de piégeage, installer la pompe conformément aux derniers codes fédéraux,
nationaux et locaux en matiére de piscine. Raccorder chaque pompe a deux sorties d'aspiration au
moins ou conformément a la derniére version de la norme APSP-7.
Ne pas utiliser la pompe si le couvercle de la sortie d'aspiration est endommagé, cassé, absent ou mal
fixé.
Il est conseillé d'utiliser un systéme de sécurité a évacuation par aspiration (SVRS) conforme a la norme
ASME A 112.19.17. Ce dispositif pourrait étre obligatoire en vertu des lois fédérales (des Etats-Unis),
nationales ou locales.
Le présent moteur pour piscine n'est PAS équipé de systeme de sécurité a évacuation par aspiration
(SVRS). Les SVRS contribuent a prévenir la noyade si le corps reste piégé dans les écoulements situés
sous l'eau. Selon la configuration de la piscine, si le corps d'une personne couvre I'écoulement, celle-ci
peut rester piégée par l'aspiration. En fonction de la configuration de votre piscine, un SVRS peut étre
obligatoire, comme ['établissent les exigences locales, nationales et fédérales. Pour de plus amples
informations concernant les exigences en matiere de SVRS et la loi sur la sécurité Virginia Graeme
Baker Pool and Spa Safety Act, consultez www.cpsc.gov

o Al ® \-‘1A
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Pressions dangereuses

Durant les interventions sur l'installation, quelles qu'elles soient, l'air peut pénétrer et étre mis sous
tension. L'air comprimé peut provoquer l'ouverture impromptue du couvercle et provoquer des
dommages, lésions, voire le déces.

NE PAS DEBLOQUER OU INTERVENIR SUR LE COUVERCLE LORSQUE LA POMPE EST SOUS
PRESSION.

Utiliser uniquement pour des installations de piscines et cuves fixes. Ne pas utiliser d'installation
saisonniere mobile (dont les parois de retenue de I'eau se dégonflent ou se démontent pendant I'hiver).

RESPONSABILITES

Le constructeur ne répond pas du bon fonctionnement des électropompes ou d'éventuels dommages
provoqués par ces derniéres si elles sont transformées, modifiées et/ou si elles sont mises en fonction dans
des conditions qui ne répondent pas au domaine d'application conseillé ou qui ne respectent pas les
dispositions contenues dans le présent manuel.

Il décline toute responsabilité pour toute éventuelle inexactitude contenue dans le présent manuel d'instructions, si elles
sont dues a des erreurs d'impression ou de transcription. Il se réserve le droit d'apporter aux produits les modifications
qu'il estimera nécessaires ou utiles, sans en modifier les caractéristiques essentielles.

1 GENERALITES

1.1 Description

Le systeme comprend une pompe centrifuge et un inverseur électronique doté d'un logiciel de contrble avancé. Il est
équipé d'un systeme puissant et flexible d'automatisation des flux pour les piscines, les spa, les cuves et autres
applications. La pompe est particulierement efficace. L'inverseur assure une économie d'énergie considérable, et donc
I'économie en termes de frais, ainsi que la protection de I'environnement ; il permet également d'automatiser et de
programmer les allumages. Ces configurations sont faciles et rapides a effectuer, grace au grand viseur et au clavier
intégrés.

Figure 1
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1- Couvercle du panneau utilisateur A
2- Panneau utilisateur

3- Code QR

4- Guide rapide

5- Couvercle de la boite a bornes
6- Connecteur externe

7- Entrée du cable d'alimentation

Figure 2

1.2 Caractéristiques techniques

Les caractéristiques techniques sont résumées dans le tableau suivant.

Sujet Parameétre PRIME E-SILENCE VS
ALIMENTATION Tension 220-240 V +/- 10%
ELECTRIQUE
Fréquence 50/60 Hz
Courant maximum 5.6 SFA
] Puissance maximum 1250 W
CARACTERISTIQUES | Encombrement 550 x 300 x 316 mm /22.6 x 12.2 x 12.4 in
DE LA —
Poids a vide (sans
CONSTRUCTION | fars oy 18 kg /39 b
Classe de protection IP55
Classe l'isolation du moteur F
PRESTATIONS Prévalence maximum 16 m /52 ft
HYDRAULIQUES
Portée maximum 32 m3/h /141 gpm
Presgon d'exercice 2.5 bar
maximum
CONDITIONS Température maximum du o o
D'EXERCICE liquide 40°C/104°F
Tem.perature ambiante 50°C / 122°F
maximum

Tableau 1 - Caractéristiques techniques

1.3 Note SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage)
(applicable uniquement au modéle SVRS)

Le modeéle Safety Vacuum Release System SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage) est congu pour offrir un niveau
de protection plus élevé contre le coincement par retassure du corps. |l est conforme a la norme ASME / ANSI
A112.19.17 -2010 SVRS.

1. Les dispositifs SVRS (Systeme de Sécurité Antiplaquage) ne doivent étre installés qu’avec une unité d’aspiration
ASME A112.19.8, ou avec une grille d'échappement 12 in. x 12 in. (305 mm x 305 mm) ou plus, ou avec un systéme
de drainage approuvé sur chaque buse d'aspiration ou d'échappement.

2. Les vannes d'interception et les vannes hydrostatiques ne doivent pas étre utilisées dans des systémes d'aspiration
protégés par des dispositifs SVRS (Systeme de Sécurité Antiplaquage.
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ATTENTION - Il a été démontré que la présence d'une vanne hydrostatique dans les conduites
d'aspiration peut prolonger le vide poussé présent dans I'échappement, méme si I'échappement est protégé
par un dispositif SVRS (Systéme de Sécurité Antiplaquage).

3. Tous les appareils SVRS (Systeme de Sécurité Antiplaquage) auront des réglages d'usine ou seront ajustés en
fonction des conditions hydrauliques spécifiques du site. Une fois installé, le systéme sera testé en simulant un
événement de coincement.

4. Un robinet a boisseau sphérique, a papillon ou a vanne doit étre installé en moins de 2 pieds (0,6 m) en amont du
SVRS (entre le SVRS et la buse d'aspiration protégée), ou vous devez utiliser un tapis de test au-dessus de la buse
d'aspiration pour simuler I'événement de coincement. Trois simulations de coincement doivent étre effectuées pour
vérifier le bon réglage et le bon fonctionnement du dispositif.

5. Un dispositif SVRS doit étre installé pour chaque pompe de recirculation raccordée directement a la (aux) buse(s)
d'aspiration sans utiliser de vannes pouvant isoler le dispositif SVRS du systéeme d'aspiration.

La norme de référence pour les détails et les lignes directrices sur la fagon d’éviter le risque de coincement est la
“ANSI/APSP 7”.
D'autres réglementations locales peuvent étre applicables et obligatoires.

Dans la pompe avec dispositif SVRS, la fonction SVRS est toujours active, a I'exception de quelques instants dans
des phases de fonctionnement spécifiques.

Il est également possible de désactiver temporairement la fonction SVRS a partir du menu (décrit ci-dessous) ; cette
fonction est utile, par exemple, lors du nettoyage de la piscine avec un aspirateur.

Avant de démarrer la pompe avec le SVRS désactivé, assurez-vous toujours qu’aucune personne n’est
dans la piscine.

L'état de SVRS inactive est indiqué par le voyant rouge clignotant (@s) (panne) et par un message clignotant sur
I'afficheur (page d'accueil).

Une fois que le SVRS a été déclenché, il est nécessaire de vérifier la situation réelle dans la piscine, d’intervenir et
d’apporter les premiers soins si nécessaire.

Une fois que le SVRS a été déclenché, la pompe peut étre redémarrée automatiquement ou via le RESET manuel
(voir paragraphe 5.1).

Les pompes avec SVRS sont sensibles a la présence d'air dans les tuyaux, ce qui peut entrainer un déclenchement
indésirable du SVRS. Il est donc nécessaire de faire tout le possible pour limiter la présence d’air dans le systéme.

2 INSTALLATION

Le systéme doit étre utilisé de préférence dans un local technique spécifique a l'installation de pompes
pour piscines.

Il ne doit en aucun cas étre mis en marche s'il n'est pas protégé contre les agents atmosphériques.

Le lieu d'installation doit étre bien aéré.

2.1 Raccords hydrauliques

Suivre les recommandations suivantes avec attention :
o Installer la pompe a I'horizontale, sur un sol plat et résistant, le plus prés possible du bord de la cuve.
e La pompe peut gérer un dénivelé de 4 m au maximum (avec clapet de non-retour).
o Installer le filire et la pompe dans un endroit protégé et bien aéré.

e Eviter que le moteur ne soit immergé.
Pour les raccords pompes-installation, n'utiliser que des substances adhésives adaptées aux
matiéres plastiques.

e Soutenir les conduites d'aspiration et d'admission de facon a ce que leur poids ne pése pas sur la
pompe.

e Ne pas trop serrer les raccords entre les tuyaux.
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o Diameétre du tube d'aspiration > = diamétre de la bouche de I'électropompe.

e Siun tuyau métallique est raccordé, appliquer une goulotte en plastique sur la bouche de la pompe

de raccord.

e Le tuyau d'aspiration doit étre parfaitement étanche a la pénétration d'air.

o ATTENTION : avant de raccorder les tuyaux, veiller a ce qu'ils soient propre a l'intérieur.
e Pour éviter les problémes d'aspiration, installer une vanne de fond et réaliser une pente positive du

tuyau d'aspiration, vers la pompe.

2.2 Schéma de dimensionnement des tuyaux

DEBIT MAXIMAL RECOMMANDEE D'UNE INSTALLATION POUR
DIMENSIONS DE TUYAUX
Taille des tuyaux Taille des tuyaux Taille des tuyaux
in. [mm] in. [mm] in. [mm]
177 [50] 1% [50] 1% [50]
2" [63] 2" [63] 2" 163]
2" [75] 25" [75] 2 1% [75]
3" [90] 3" [90] 3" [90]

* Note: Il est recommandé d’utiliser une longueur minimale de tuyau droit (appelée "L" dans le
schéma ci-dessus), équivalente a un diamétre de tube de 5, entre la buse d’aspiration de la pompe
et les autres raccords et dispositifs hydrauliques (coudes, vannes, etc.).

Lors de l'installation de PRIME E-SILENCE VS, il faut veiller a utiliser des tuyaux et des
équipements adaptés au débit maximal requis.

Il est recommandé de définir la limite de débit maximale pour éviter de dépasser le débit maximal.
(Voir la section 5.1 Limites Pompe).

ATTENTION - Pression dangereuse. Les pompes, les filtres et les équipements / composants d'un
systéme de filtrage d'une piscine fonctionnent sous pression. L'équipement de filtrage et / ou ses
composants qui ne sont pas installés et / ou testés a la perfection peuvent tomber en panne,
entrainant des blessures graves, voire mortelles.

2.3 Raccords hydrauliques

1.

Utilisez du ruban téflon pour sceller les raccords filetés sur les composants en plastique fondu. Tous les
composants en plastique doivent étre neufs ou bien nettoyés avant utilisation. NOTE - N'UTILISEZ PAS de
chanvre hydraulique car il pourrait provoquer des fissures dans les composants en plastique. Lorsque vous
appliquez du ruban téflon sur les fils en plastique, enveloppez toute la zone filetée de la fixation male avec
une ou deux couches de ruban. Enroulez dans le sens des aiguilles d'une montre en regardant I'ouverture du
connecteur, en commengant par l'extrémité du connecteur. Les buses d'aspiration et d’échappement sont
munies de fins de course a filetage fondus. NNESSAYEZ PAS de forcer la connexion du connecteur flexible
au-dela de la fin de course. |l suffit de serrer suffisamment les raccords pour éviter les fuites. Serrez a la
main, puis utilisez un outil pour serrer le raccord d'un 1 tour et 72 en plus. Faites attention lorsque vous utilisez
du ruban de téflon car le frottement est considérablement réduit, NE SERREZ PAS trop pour éviter de
I'endommager. En cas de fuite, retirez le raccord, nettoyez les traces du vieux ruban de Téflon, rembobinez-le
d'un ou deux tours de ruban de Téflon et réinstallez le raccord.

Les raccords (coudes, raccords en T, vannes, etc.) réduisent le débit. Pour une efficacité optimale, utilisez le
moins possible de raccords. Evitez les raccords qui peuvent causer I'obstruction de I'air. Les raccords pour
les piscines et les installations pour spas DOIVENT étre conformes a la réglementation de I’Association
internationale des techniciens en hydraulique et mécanique (International Association of Plumbing and
Mechanical Officials — IAPMO).
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2.4 Branchement électrique a la ligne d'alimentation.

Figure 3
Pour améliorer la protection contre le bruit émis vers d'autres appareils, il est conseillé d'utiliser un conduit électrique
séparé pour l'alimentation du produit.

Attention: il est obligatoire de toujours observer les normes de  sécurité!
L'installation électrique doit étre effectuée par un électricien expert et agréé, qui assumera toutes les
responsabilités.

La mise a la terre correcte et slre de l'installation, selon les normes applicables en la matiere, est
recommandée.

La tension du réseau doit correspondre a celle qui est indiquée sur la plaquette apposée sur le moteur.
Effectuer le branchement au réseau a I'aide d'un interrupteur bipolaire. Le jeu entre les contacts doit étre
de 3 mm au moins.

L'interrupteur magnétothermique de protection et les cables d'alimentation doivent étre bien
dimensionnés.

Le courant de dispersion vers la terre est de 3,5 mA au maximum. Il est recommandé d'utiliser un
interrupteur différentiel de type F. Dimensionner [l'installation comme nécessaire. La pompe doit étre
alimentée a l'aide d'un transformateur d'isolation ou d'un interrupteur différentiel dont le courant
différentiel de fonctionnement est de 30 mA au maximum.

Les bornes du réseau peuvent porter une tension dangereuse, méme si le moteur est a 'arrét, pendant
quelques minutes aprés la mise hors tension.

La tension de ligne peut varier au démarrage de I'électropompe. La tension sur la ligne peut subir des
variations en fonction des autres dispositifs qui y sont branchés et de la qualité de la ligne.

Dans le cas d’électropompes dépourvues de cable, prévoir des cables d’alimentation type H0O5 RN-F
pour usage a l'intérieur et type HO7 RN-F pour usage a I'extérieur, munis de fiche (EN 60335-2-41). Si
le cable d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le constructeur ou par son service
d’assistance technique autorisé, afin de prévenir tout risque.

> B PP
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2.5 Branchements électriques pour les entrées et sorties auxiliaires
La pompe dispose d'un connecteur pour des entrées et des sorties utilisateurs configurables.

L'image suivante montre les contacts du connecteur, tandis que le tableau résume les signaux correspondants:

PIN [NOM COULEUR DU FIL | DESCRIPTION DU SIGNAL
1 |INO_ D ROUGE Entrée Numérique 0 (démarrage/arrét)
2 |INO_A MARRON Entrée Analogique 0 (0-10V ou 4-20mA)
3 |GND NOIR Masse
4 |OUT COM |BLEU Relais de sortie : Contact Commun
5 |OUT NO BLANC Relais de sortie : Contact Normalement Ouvert
6 |IN1_D ROSE Entrée Numérique 1
7 [IN2_ D VERT Entrée Numérique 2
8 [IN3_D JAUNE Entrée Numérique 3
9 |OUTNC VIOLET Relais de sortie : Contact Normalement Fermé
10 | GND GRIS Masse
11 |INA D ROUGE/BLEU Entrée Numérique 4
12 [N.U. ROSE/GRIS Non utilisé

2.5.1 Entrées

Les entrées auxiliaires sont configurables pour différents types de contréles :

1) Contréle numérique / analogique:

PIN 1: entrée numérique, avec contact propre (tension maximum 5Vdc, courant maximum 1mA) ; le contact est

configurable s'il est normalement fermé ou ouvert (voir par. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 2: Une entrée pour un signal analogique externe, configurable en 0-10V ou 4-20 mA.
PIN 3: Contact de masse pour la connexion de toutes les entrées.

PIN [uame  |wire color

1 no D [ReD e e ¢ STARI/STOP

2 [no_a  [srOwN o 0-10V/4-20mA
3 |eND BLACK T 4 om
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L'image ci-dessous montre la relation entre le signal d'entrée analogique et la vitesse SP a mettre en ceuvre.

sPA

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20mA,; 5 19 ma
Segnale 0-10%: 05 95 %

Figure 5

2) Commande via contacts numériques:
PING, PIN7, PIN8, PIN11: entrée numérique, avec contact propre (tension maximum 5Vdc, courant maximum
1mA) ; le contact est configurable s'il est normalement fermé ou ouvert (voir par. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 1: Une entrée numérique, avec contact propre (tension maximum 5Vdc, courant maximum 1mA) de
RUN/STOP; le contact fermé signifie « marche », le contact ouvert signifie « arrét ».
PIN 3: contact de masse pour la connexion de toutes les entrées.

PIN [NAME  |wire color
1 [INO D RED | o oo START/STOP

3 |GND BLACK

6 INLD |PINK o oo X

7 N2 D |GREEN ¢ 2
2 N3 D |vELLow — % 3

11 [IN4 D RED/BLUE —Q/O—ﬂ x4

Le module E.ADAPT est utilisé dans les Versions de pompe avec connecteur a 5 PIN pour avoir des
contacts numériques:

11243 2! Qr—
PIN |NAME \Wire Color 4| = |5 ' 19,28 Vac
1 N0 D [RED . 3| @ 140 Ve
7 —I ! | LR 25w
- 2 no A |BROWN i |
3 |enD BLACK LT3 —T
I,
[« X 7 | INO |—& &——%START/STOP
% g | Nl [—e +—sn
© s [ |— =9
Q

0] N3 [ &P

11| ne [ ® d

|1?89 I
0111i

X4

Le fonctionnement peut étre effectué avec des entrées auxiliaires activées ou en dérogation / priorité par rapport a la
programmation des temporisateurs.

Cela nous permet de contréler la pompe en tant qu'esclave simple par rapport au panneau de commande externe ou
dans des semi-esclaves ou les commandes externes ont priorité sur la programmation de la pompe mais ne I'excluent
pas complétement.

Les entrées ne sont pas opto-isolées.

2.5.2 Sortie
La sortie comprend un relais NO et NC (contact propre) dont les caractéristiques électriques sont les suivantes:
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Caractéristiques du contact de sortie

Tension maximum prise en charge [V] 24V CA/24V CC

2A  -> charge résistive
1 A-> charge inductive

Puissance maximum prise en charge 2,5VA2W
Tableau 2 - Contact de sortie (output)

Courant maximum pris en charge [A]

Les fonctions qui peuvent étre actionnées sur le contact de sortie sont décrites au paragraphe 5.4.

OO

Pour se brancher au connecteur des entrées et des sorties, utiliser uniquement le kit cable. Les détails
techniques du connecteur et du branchement sont inclus dans le kit.

Attention : les cables des signaux d'entrée et de sortie des lignes de puissance et d'alimentation alternée
(230 V est similaires) doivent étre bien séparés, afin de limiter les génes et interférences qui pourraient
altérer ces signaux.

Lorsque le connecteur de la pompe n'est pas utilisé, il doit rester soigneusement fermé, le bouchon serré
au maximum. Cette condition est nécessaire pour garantir la résistance a l'eau et a I'humidité.

3 ALLUMAGE ET UTILISATION DE LA POMPE

3.1 Mode de fonctionnement.

3.1.1 Modes de réglage
Le graphique ci-dessous indique les courbes indicatives des prestations hydrauliques du systéme.
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Figure 11

84



FRANCAIS

L’inverseur régle automatiquement la vitesse de rotation de I'électropompe en déplagant le point de travail, selon les

besoins, sur une partie quelconque de la zone qui se trouve sous la courbe maximum (100%).

Le réglage peut étre effectué pendant le pompage, en mode contréle de portée ou a courbe fixe.

- En mode « contréle de portée » (« Flow »), le systeme évalue la portée instantanée de I'eau et varie le régime de
la pompe de fagon & ce que la portée corresponde au point de consigne prévu, exprimé dans ce cas en « m*h »
(métres cube par heure) ou « GPM » (gallons américains par minute). Avec ce mode, le point de travail se déplace
(idéalement) sur une ligne verticale en correspondance de la valeur de portée choisie.

- En mode « a courbe fixe » (« Speed % »), le point de consigne (exprimé en pourcentage « % ») indique la courbe
de fonctionnement sur laquelle I'utilisateur souhaite se placer. Comme le montre la figure, le point de fonctionnement
se déplace alors suivant I'évolution de la courbe choisie, qui est la méme que celle des courbes a vitesse fixe des
pompes traditionnelles.

En général, lorsque le point de travail descend sous la courbe maximum, le systéme réduit la puissance absorbée et
donc la consommation d'énergie.

3.1.2 Modes de commande
Le systéme peut fonctionner selon trois modes de contrdle: le mode « Manuel » et le mode « Auto ».
En mode « Manuel » :
- Les vitesses sont déja préréglées mais peuvent étre modifiées a partir du menu « Vitesses
manuelles » ou directement a partir de la page d'accueil en mode instantané (voir par. 5.2)
- 'opérateur commande manuellement I'allumage de la pompe en agissant sur les touches de
« SET1 »” a « SET4 » ou « QuickClean » ;
- la LED a cbté de la touche appuyée s’allume (par ex. appuyez sur « SET1 » et la LED au-dessus de
cette touche s'allume).
En mode « Auto avec Temporisateurs »
- Les vitesses peuvent étre réglées a partir du menu « Vitesse Temporisateurs» (voir par. 5.3).
- les allumages et les arréts sont automatiquement contrélés par des temporisateurs (« Timers »), qui
peuvent étre programmées comme vous le souhaitez chaque semaine (voir par.5.3 le menu Timer
Setting) ;

Dans ces deux premiers modes, la pompe agit en tant que Master et fonctionne toute seule grace a sa commande
intégrée.

En mode « Auto External » :

- Les vitesses peuvent étre définies a partir du menu « Vitesses externes» (voir par. 5.4).

- Les allumages et les arréts sont contrdlés par des signaux provenant d'une unité de controle externe
(« EXT »).

- Il est possible de contrdler la pompe avec différents types de signaux : numérique/analogique ;
contact unique numérique et contacts numériques (voir par 5.4 menu External Control/Settings/source
speeds)

- Le fonctionnement peut étre : Exclusif par rapport a la programmation interne, ou prioritaire par
rapport aux temporisateurs qui restent activés mais ne fonctionnent pas tant que le contact externe
n’est pas actif (voir menu par 5.4 External Control/Settings/Config)

Dans ce cas, la pompe fonctionne a partir de SLAVE par rapport a une unité de contréle ou dans SEMI-SLAVE, ou
elle s'intégre a une unité de contrdle prioritaire par rapport a la programmation

A la sortie de l'usine, les modes « Auto » sont désactivés.
Pour les activer, vous devez d’abord configurer les parametres nécessaires, puis appuyer sur la touche « Auto »
(la LED correspondante s’allume).
3.2 Mise en marche rapide et arrét de la pompe (mode « manuel »)
La pompe quitte I'atelier du fabricant et est livrée avec Priming activé : si la modification de Priming n'est
pas modifiée (voir parag. 5.5), la pompe peut démarrer a la vitesse maximum a la premiére mise en
marche.
Avant d'appuyer sur la touche « RUN/STOP », vérifier que les vannes sont ouvertes, que les tuyaux ne
sont pas obstrués, et se tenir a I'écart du filtre et des parties qui peuvent étre mises sous pression.
Bien vérifier tous les AVERTISSEMENTS IMPORTANTS ET LES RECOMMANDATIONS DE
SECURITE.

Lorsque la premiére configuration a été effectuée I'aide de 'ASSISTANT (la DEL blanche & clignote et la DEL « auto »
est éteinte), la mise en marche de la pompe est trés simple :
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e appuyer surlatouche de « SET1 » a « SET4 » correspondant au « Point de consigne » voulu (par ex. « SET7 »)
ou sur la touche « QuickClean » pour le nettoyage rapide ; la DEL correspondant a la touche enfoncée s'allume,
en indiquant que la sélection est effectuée ;
e appuyer sur la touche « RUN/STOP ».
La mise en marche est alors activée, et la pompe démarre ; la DEL verte C de fonctionnement s'allume, et la DEL
blanche © s'allume de maniére fixe (indiquant que le systéme est maintenant activé).

Le systeme effectue le démarrage (start up) : la pompe démarre a une vitesse fixe (50%) pendant quelques secondes.

Le démarrage est nécessaire a la bonne mise en marche de la pompe, il est effectué chaque fois que le
moteur démarre.

L'amorgage (ou « Priming », parag. 5.5) est effectué, s'il est activé (selon les parameétres du fabricant).

La marche de la pompe se poursuit ensuite selon le point de consigne associé a la fonction « SETx » ou « QuickClean »
utilisée (dans I'exemple, le point de consigne est « SET1 »).

Les valeurs du fabricant sont reportées au chapitre 7.

Pour les touches « SETx », le point de consigne peut facilement modifier le point de consigne (en
choisissant la portée ou la vitesse) et les autres caractéristiques (durée) dans le menu (voir le parag. 3.3).
Le fonctionnement associé a la touche « QuickClean » peut également étre personnalisé (voir le parag.
5.5).

L'actionnement d'une touche « SETx » ou de « QuickClean » fait entrer la pompe en mode « manuel »,
lequel a la priorité sur le mode « auto » : lorsque « auto » est activé (DEL « auto » allumée), appuyer sur
la touche « SET » ou « QuickClean » pour démarrer la pompe avec le point de consigne associé a la
touche.

Un temps de fonctionnement, ou durée, est associé(e) a chaque fonction « SETx » et a « QuickClean ».

Durant le fonctionnement de la pompe, les événements suivants peuvent survenir :
e e temps (ou la durée) associé a la touche « SETx » ou « QuickClean » sélectionnée auparavant s'écoule,
e oulatouche « SETx » ou « QuickClean » est a nouveau enfoncée.

Dans les deux cas, la fonction de la touche est arrétée, sa DEL s'éteint et la pompe s'arréte.

Toutefois, si la fonction « auto » était activée en arriére-plan (la DEL « auto » est allumée), elle prend le
contréle de la machine et lance soit I'arrét de la pompe, soit le démarrage d'un autre point de consigne,
selon les programmations effectuées. Il est donc possible que la pompe ne s'arréte pas.

Il est trés facile d'arréter manuellement la pompe : lorsqu'elle est en fonction, il suffit
e d'appuyer sur la touche « RUN/STOP ».
La pompe s'arrétera dans tous les cas (*), interrompant tous les modes actifs (le mode « auto », qui pouvait étre activé
en arriere-plan, est lui aussi arrété) ; la DEL verte C de fonctionnement s'éteint. La DEL blanche ® commence a
clignoter, signalant que le systéme est désactivé.
Appuyer une nouvelle fois sur « RUN/STOP » pour réactiver le systéeme et tout remettre en marche ; la DEL blanche ®
s'allume de maniére fixe.
(*) Les seules exceptions sont les suivantes : les fonctions Antifreeze (protection contre le gel) et Antilock (anti-blocage)
démarrent la pompe méme si le systeme est désactivé (voir les paragraphes 5.6).
Apres un arrét accidentel (coupure de courant) durant le fonctionnement en mode manuel, le systeme
ne redémarre que si la touche SETXx, qui était allumée, était réglée sur « toujours » (« 24/24 »). Dans ce
cas, le systeme redémarre avec le point de consigne réglé auparavant.

3.3 Modification rapide du point de consigne et des paramétres pré-réglés

Lorsque la pompe est en fonction et que la touche « SETx » est enfoncée (comme décrit ci-dessus) :
e appuyer sur une autre touche « SETx » que celle qui est activée (par ex.« SET3 » lorsque « SET1 » est activé),
le point de consigne de la nouvelle touche est exécuté (pendant toute la durée pertinente) et I'allumage des
DEL est modifié en conséquence ;
e appuyer en revanche sur les touches fleche haut et fleche bas pour augmenter ou diminuer la portée ou la
vitesse (point de consigne) de fonctionnement de la pompe. La valeur du point de consigne est affichée sur le
viseur, sur la page d'accueil (voir le parag. 4.4).
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La valeur modifiée est automatiquement mémorisée sur la touche « SETx » actuellement sélectionnée (celle dont la
DEL est allumée).

Si « QuickClean » est enfoncé et que la pompe est en fonction, le point de consigne peut étre modifié a I'aide des
touches fleche indiquées ci-dessus ; la nouvelle valeur est directement mémorisée dans « QuickClean ».

Un point de consigne et un temps d'exécution (ou durée) sont associés a chaque touche « SETx » et
« QuickClean ». A la différence des points de consigne, les temps ne peuvent pas étre modifiés a l'aide
de la méthode rapide décrite ci-dessus, mais ils peuvent étre modifiés facilement (voir les parag. 5.2).
Les valeurs du fabricant sont reportées au chapitre 7.
3.4 Utilisation avancée (mode « auto »)
Auto avec Temporisateurs
Sur cette machine, il existe un systéme puissant et sophistiqué de démarrage temporisé de différentes vitesses,
chacune pour une durée différente, planifiables comme vous le souhaitez chaque semaine. Un simple paramétrage
suffit pour effectuer de maniére totalement automatique tous les cycles souhaités au cours des sept jours. Ce mode
s'appelle « Timers », c'est a dire « temporisateurs ». (Voir par. 5.3.)

Avant d'activer le mode « Timers », vous devez programmer les 4 vitesses S5-S8 et le mode de controle (débit
constant ou vitesse constante) a partir du menu « Vitesses Timer », puis les cycles de lavage quotidien et
hebdomadaire a partir du menu « Contrdle temporisateur».

Auto avec Contréle a distance
Vous pouvez également contrdler tous les démarrages de la pompe par un coffret externe, connecté aux signaux
d'entrée (décrits au point 2.5).

Les vitesses sont déterminées soit directement par le signal analogique, le cas échéant, soit par les réglages des 4
vitesses programmables dans le menu Vitesses externes.

Le mode de contrble externe peut étre activé, dans ce cas la pompe est controlée exclusivement par des contacts
externes via le coffret ou quoi que ce soit, ou bien en mode Override, qui désactive complétement le fonctionnement
des temporisateurs, mais est prioritaire par rapport a ceux-ci : lorsqu’une entrée est active, elle a priorité sur la
programmation réglée sur la pompe.

Le contrble externe est désactivé par défaut.

Activation du mode « Auto »

Pour activer les modes « Auto » (lorsque la LED blanche clignote et la LED « Auto » est éteinte)

* appuyez sur la touche « Auto » quand la pompe est immobile (la LED a cété de la touche s’allume),

* appuyez donc sur la touche « RUN/STOP » (la LED blanche devient fixe).

A partir de ce moment, le démarrage de la pompe, avec les vitesses relatives et les durées de fonctionnement, seront
décidés automatiquement, sans nécessité de nouvelles interventions de I'opérateur.

Priorité du mode Manuel.

Méme lorsque le mode « Auto » est activé (voyant « Auto » allumé), en appuyant sur la touche « SETx » ou

« QuickClean » vous démarrez immédiatement la pompe avec le point de consigne et la durée associés a cette
touche. La pompe entre donc en mode « Manuel », qui a priorité sur le mode « Auto ».

Le mode « Auto » est toujours actif en arriere-plan et reprend le contréle dés que la fonction de la touche appuyée
cesse.

Pour désactiver le mode « Auto » :

* appuyez a nouveau sur la touche « Auto » (la LED a c6té de la touche s’éteint).

Si vous devez arréter la pompe manuellement, lorsqu'elle est en marche, il vous suffit de :

* appuyez sur la touche « RUN/STOP »,

la pompe s’arréte dans tous les cas (*), interrompant tous les modes actifs.

Le mode Auto est arrété, ainsi que le mode manuel (« SETx » ou « QuickClean ») qui peut étre actif ; la LED
verte de marche s'éteint. La LED blanche commence a clignoter, indiquant que le systéme a été désactivé.

En appuyant a nouveau « RUN/STOP », le systeme est réactivé et tout redémarre comme avant. La LED blanche
s'allume maintenant de facon fixe.

(*) Les seules exceptions : les fonctions Antifreeze (protection antigel) et Antilock (antiblocage) démarrent la pompe
méme si le systéme est désactivé (voir les paragraphes 5.6).
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4 OPERATIONS DE DEMARRAGE

41 Amorcgage

Installation sous battant :

Insérer un volet dans la conduite d'aspiration et un autre dans la conduite d'admission, afin d'isoler la pompe.

Remplir la pompe en ouvrant lentement et entierement le volet de la conduite d'aspiration et en gardant le volet
d'admission ouvert afin de laisser sortir I'air.

Figure 8

Installation sur battant:

Lorsque plusieurs tuyaux aspirants sont présents, disposer les tuyaux et le collecteur au-dessous du niveau d'eau et
n'arriver a la pompe qu'avec un tuyau vertical.

Pour réduire le temps d'amorgage, il est conseillé d'installer la pompe avec le tuyau d'aspiration le plus court possible.
Remplir le panier du filtre avec de I'eau, jusqu'a atteindre le niveau de la bouche d'aspiration.

Il est fortement recommandé d'installer un clapet antiretour sur la conduite d’aspiration, afin de faciliter
I'amorgcage de la pompe.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro
150 /300 150/ 300

Max1.5m |- Max4m | —

4.9 ft 13 ft

Figure 9
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Clavier et écran

6.
2, ‘ 7.
8.
9.

10.
1.
12. 13.

3. Figure 6

Description des éléments :

1.

Viseur graphique LCD.
(Six) DEL témoin indiquant la fonction active ; chaque DEL signale I'activation de la touche prés de laquelle elle
est située.

DEL témoin rouge (&) pour signaler une alarme (défaut).

DEL témoin blanche ((')) allumée pour indiquer que la carte est sous tension ; si elle clignote, la tension est
présente mais la pompe n'est pas activée (voir la touche « RUN/STOP » plus loin).

DEL témoin verte (C') pour indiquer que la pompe est en fonction.

(Quatre) touches « SET 1-4 » pour commander manuellement I'allumage, pour sélectionner (ou désélectionner)
directement une portée ou une vitesse pré-réglées (point de consigne).

associés aux touches de « SET1 » a « SET4 ». Ces valeurs sont adaptées a la plupart des installations,

@ Le tableau illustré au chapitre 7 reporte les valeurs des points de consigne établis par le fabricant

mais elles peuvent étre facilement modifiées si I'utilisateur le souhaite (voir le parag. 5.2).
Touche d'activation du mode « QuickClean », pour commander le nettoyage rapide ou la recirculation rapide a
grande portée.
Touche d'activation du mode « Auto », pour activer la commande automatique de la pompe (temporisation
« Timers » ou depuis des signaux extérieurs « EXT »).
Touches de navigation et d'entrée dans les menus:
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e latouche centrale « ENTER », c'est-a-dire « entrée », permet d'entrer dans les menus et d'accéder aux
rubriques sur lesquelles on est positionné ;
e |es touches « fléches » permettent a l'utilisateur de se déplacer sur I'écran ou dans le menu activé, et
de se placer sur une rubrique ; elles permettent également de modifier la valeur de la rubrique
sélectionnée.

10. la touche « OK » permet de confirmer la mémorisation des modifications apportées.

11. la touche « ESC », c'est-a-dire « quitter », permet d'annuler les éventuelles modifications et de quitter (sans
mémoriser).

12. la touche « Reset » permet d'annuler les alarmes (défaut) qui pourraient étre en cours.

13. la

touche « RUN/STOP », c'est-a-dire « marche/arrét », permet d'activer ou de désactiver le pilotage de la

pompe; I'état de la pompe activée est indiqué lorsque la DEL blanche & est fixe ; elle clignote si le pilotage est

dé

©
o

sactive.

Lorsque la pompe est en marche (DEL verte C allumée), appuyer sur « RUN/STOP » pour arréter la pompe,
quel que soit I'état de fonctionnement, en mode « manuel » ou « auto ».

La touche « RUN/STOP » n'est pas une commande directe de mise en marche, ce n'est qu'une activation ;
si elle est enfoncée lorsque la pompe est a l'arrét (DEL verte c éteinte), la pompe s'allume uniquement si
un mode qui prévoit I'allumage immédiat est actif.

A l'état STOP, lorsque la DEL blanche (')clignote, la pompe ne peut pas étre mise en marche tant que
« RUN/STOP » n'est pas enfoncé.

Seules exceptions :

- la fonction « Antifreeze » peut démarrer la pompe, méme lorsqu'elle est en état STOP, afin d'éviter les
ruptures dues au gel (se reporter au paragraphe 5.6) ;

- la fonction « Antilock » peut mettre rapidement la pompe en marche, méme lorsqu'elle est en état STOP,
afin d'éviter le blocage mécanique du rotor suite a une inactivité prolongée (se reporter au parag. 5.6).

Le clavier peut étre bloqué a l'aide d'une clé d'accés (« Mot de passe ») ; I'accés aux fonctions est ainsi limité, ce qui
permet d'éviter les interventions indésirables. Se reporter au paragraphe 5.1.

4.3 Configuration guidée (ASSISTANT)
A la premiere mise en marche, le dispositif propose d'effectuer une configuration assistée, ASSISTANT, qui aide
l'utilisateur a paramétrer facilement et rapidement les paramétres les plus importants.

©
©

L'exécution de I'ASSISTANT est nécessaire : I'état initial du systeme est celui de la configuration du
fabricant. Les langues et les unités de mesure peuvent ne pas étre celles du pays de ['utilisateur ;
I'norloge hebdomadaire démarre a partir d'une heure aléatoire et les paramétres peuvent ne pas étre
adaptés au systeme utilisé.

Si l'utilisateur a besoin de revoir tous ces parametres par la suite, il peut rappeler ’'ASSISTANT a l'aide
d'une rubrique du menu (paragraphe 5.1).

L'ASSISTANT présente les pages suivantes en séquence :

CoN>OhwWN =

Sélection de la langue

Sélection du mode d'affichage de I'heure (24h ou am/pm)
Réglage de I'heure actuelle

Réglage du jour actuel

Sélection des unités de mesure de la prévalence

Sélection de l'unité de mesure de la portée

Sélection de l'unité de mesure de la température

Sélection du mode de réglage

Réglage de la limite maximale de hauteur manométrique (Hmax)

10 Réglage de la limite maximale de débit (Qmax)

11. Confirmation finale
Chaque page de I'ASSISTANT présente un seul parameétre a configurer, en commencant par la langue.

Titre > Languages
1 st 1/11| <— Page de |'Assistant
Ezpafiol (la page présente est la
page 1 sur 11 pages totales)
| English |
Italiano
Touches a > EEESC (114

90



FRANCAIS

utiliser (les fleches ne sont pas indiquées) Figure 10
La page reporte le titre, ainsi que les indications suivantes:
e symbole « 1/11 » : indique le numéro de la page actuelle (1) sur le nombre total des pages de 'ASSISTANT
(11). Il change évidemment au fur et a mesure que les pages défilent ;
¢ laliste (ou menu) des différentes langues disponibles est affichée au centre de la page, et I'encadré indique la
langue sélectionnée actuellement ;
e labarre verticale, a gauche, montre I'emplacement actuel dans la liste (ou les menus) des langues disponibles ;
dans I'exemple, nous nous trouvons sur la premiére position et le signe de la barre est en-haut ;
e les touches a utiliser (pour plus de simplicité, les fleches ne sont pas représentées) sont indiquées en bas :
o touche « OK » [Ck 2] : elle confirme les modifications qui ont éventuellement été apportées et permet
de passer a la page suivante ;
o touche « ESC » [BLES(C] : elle annule les modifications qui ont éventuellement été apportées ; si elle
est a nouveau enfoncée ou si aucune modification n'a été apportée, elle revient a la page précédente.

Comme on le devine, les touches fleche haut et fléche bas permettent de faire défiler la liste des langues, jusqu'a
sélectionner la langue voulue. Appuyer ensuite sur « OK » [Ck I#]. La langue sélectionnée est activée et 'ASSISTANT
passe a la page suivante (numéro 2/11).

Sur certaines pages, comme celle des heures et des minutes, les fleches permettent également de modifier la valeur
affichée.

Apres avoir choisi les unités de mesure et, si besoin est, réglé les limites de portée et de prévalence, une page indiquant
que I'Assistant a terminé s'affiche. Appuyer sur « ESC » pour revenir en arriére, pour revoir ou modifier les réglages.
Appuyer sur « OK » pour quitter I'Assistant et passer au fonctionnement normal de la pompe.

4.4 Page d'accueil de I'écran (homepage)
La page d'accueil (« homepage ») se présente ainsi. Elle s'affiche a I'écran en condition de fonctionnement normal et
récapitule toutes les informations quant au fonctionnement du systéme.

TIMER D
SP: 12.0 m3/h - End: 22:00

2. ——> 1665 rpm 139 W
12.0 m3h 1.6 m
3. > 6 [ FRLO: 17 i0ire 7

Les informations sont présentées en trois groupes :

1. Les lignes d'état (en-haut) reportent les informations liées a :

o I'état (marche, arrét) et la commande en cours (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, etc.) ou les avis et
blocages (Warning et Fault) éventuellement actifs ; dans I'exemple illustré : la pompe est en marche
avec le Temporisateur D (Timer D).

o la valeur de de consigne active (« SP ») et éventuellement le temps prévu pour la fin de la fonction
active (« End »). dans I'exemple de la figure, le point de consigne est 12.0 m3/h et la pompe va s'arréter
a 22 :00 heures.

2. Les valeurs instantanées des grandeurs électriques et hydrauliques sont recueillies dans I'espace central du
viseur et constamment mises a jour durant le fonctionnement.

3. La barre d'acces rapide (en bas) contient les données et I'heure, ainsi que quelques icones ; l'utilisateur peut
feuilleter ces éléments a I'aide des touches fleche a droite et fleche a gauche et déplacer la sélection (indiquée
par l'encadré), puis appuyer sur « ENTER » [@@Enter] pour accéder a la rubrique sélectionnée.
Cela permet d'accéder simplement et directement aux rubriques les plus fréquemment utilisées sans devoir
faire défiler le menu. Les rubriques disponibles et les fonctions a laquelle I'utilisateur acceéde sont les suivantes :

« Configuration » -> acces au menu (se reporter au chapitre 4.3),
« Date et heure » actuelles > modification directe de la date et de I'heure (paragraphe 4.5.3),

« Timer » G% acces aux femporisateurs (paragraphe 5.3),

« Clé » (ou cadenas) -> acceés direct au systéme de protection par mot de passe, décrit au
paragraphe 5.1 ; le symbole représente I'état actuel :

O O O O

= & (clé) aucun mot de passe n'est paramétré, accés libre & toutes les fonctions ;
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L] ﬂ (cadenas fermé) un mot de passe est inséré et actif, I'accés aux touches de commande
est bloqué (sauf la touche « RESET ») ;

= (cadenas ouvert) un mot de passe est inséré, mais il est temporairement désactivé ;
I'acces est donc provisoirement possible.

4.5 Acces au menu et navigation

Un systeme de menu rapide et intuitif permet d'accéder aux différents modes, ce qui permet de les activer et de les
configurer selon les besoins.

Pour accéder au menu, appuyer sur la touche « ENTER » [@Enter] lorsque la rubrique « Configuration » @ de la barre
située au bas de la page d'accueil est sélectionnée (parag. 4.4).
La structure compléte du menu, ainsi que toutes les rubriques qui le composent, est illustrée au chapitre 5.

4.5.1 Présentation et premiére page du menu
Lorsque l'opérateur accede au menu, la premiére page du menu se présente de cette fagon:

1. —» MENU
2. ——» ﬁ System
3. Cettings
H Set Points 1-4
4. —» |@Esc & Enter
Figure 12

La page contient ces éléments :

1. La barre de gauche indique le titre de la page, dans ce cas « Menu ».

2. La barre de gauche indique la position a laquelle I'utilisateur se trouve par rapport a I'extension du menu ; ici,
nous sommes au début et le signe interne est a I'extérieur, en-haut.

3. La partie centrale de la page contient une partie de la liste des rubriques qui composent le menu. L'utilisateur
peut les faire défiler a I'aide des touches fleches (haut et bas). La rubrique sur laquelle nous sommes placés
est indiquée par I'encadré clignotant (en pointillé sur la figure). Les rubriques précédente (en-haut) et suivante
(en-bas) sont également affichées.

4. La ligne en-bas indique les touches qui peuvent étre utilisées sur la page, outre les fleches (qui ne sont pas
indiquées, pour plus de simplicité). Dans ce cas, I'utilisateur peut appuyer sur « ESC » [ ES(C] pour quitter ou
sur « ENTER » [ Enter] pour accéder a la rubrique sélectionnée.

La figure suivant illustre la fagon dont I'affichage est modifié en appuyant sur la fouche bas.

MENU

Settings

Set Foints 1-4

Set Foints 53-8

X ESC S Enter
Figure 13

L'encadré clignote (en pointillé sur la figure), indiquant la rubrique qui suit celle de la situation précédente. Sur la barre
verticale de gauche, le signe interne est abaissé, indiquant que nous nous trouvons plus bas dans les rubriques qui
composent le menu.

Appuyer sur la touche fleche haut pour revenir a la situation de la figure précédente.

La liste des rubriques du menu est cyclique, c'est-a-dire qu'elle est en boucle : en appuyant sur la touche bas depuis la

derniére rubrique, on revient a la premiére. De méme, il suffit d'appuyer sur la touche haut pour passer de la premiére
a la derniére rubrique.
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La structure compléte du menu est illustrée au chapitre 5.

4.5.2 Accés a un sous-menu

L'acceés a certaines rubriques du menu permet d'ouvrir un autre menu, dit sous-menu.
Cela permet par exemple d'accéder a la premiere page du menu, illustrée ci-dessus :

MENU

System

Settings

Set Points 1-4

M ESC & Enter

Figure 14
Entrer (a I'aide de « ENTER » [€&Enter]) dans la rubrique « Settings » (parametres) pour accéder au « Menu-
Settings » :

Titre > Settings
Emplacement dans T > g1
I'arborescence du menu Fassword
(branche 1)
Wizard §
Languages
X ESC S Enter
Figure 15

Pour se déplacer dans le sous-menu, utiliser les touches fleches ; pour accéder a la rubrique voulue, appuyer sur la
touche « ENTER » [@Enter].

Le symbole en-haut a droite représente I'emplacement dans I'arborescence du menu : nous sommes ici sur la branche
numero 1.

Le chapitre 5 reporte la structure compléete du menu et la numérotation de la branche (et de la rubrique) de tous les
éléments du menu.

4.5.3 Modification d'un paramétre dans le menu
Voyons comment modifier la valeur d'un paramétre, par exemple pour le réglage de I'heure. Supposons que nous
souhaitons régler 12h34 comme heure actuelle.
1. En feuilletant le menu (voir le tableau au chapitre 5), nous arrivons a cette page :

Day & Time
Emplacement dans » Ei-=
I'arborescence du menu Format: 24h
(branche 1, rubrique 3) -
| Time: 16:59
Sélection clignotante S Day: FRY
& ESC Enter
Figure 16
2. Appuyer sur « ENTER » [&= Enter] pour ouvrir la modification de la ligne sélectionnée :
Day & Time
g1z
Format: 24h
Encadreé fixe, seuls les | Time- g
chiffres a modifier clignotent > Ime. et
Day: FRY
&% ESC Ok X
Figure 17
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3. Les chiffres des heures clignotent et ils peuvent étre modifiés a I'aide des touches fléche haut et fleche bas.

Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 959
Day: FRY
& ESC )iy
Figure 18
4. Lorsque la valeur voulue est atteinte, aller sur les minutes a I'aide de la fleche droite :
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12658,
Day: FRY
& ESC oK
Figure 19
5. Les chiffres des minutes clignotent maintenant, et ils peuvent étre modifiés a I'aide des fleches haut et bas :
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 12804
Day: FRY
& ESC -]
Figure 20

6. Lorsque la valeur voulue est obtenue (12h34 dans notre exemple), appuyer sur « OK » [CK 2] pour confirmer
et quitter le réglage des heures et des minutes, comme lillustre la figure ci-dessous. (pour annuler les

modifications, appuyer sur « ESC » [ ES(Z] pour revenir a la figure du point 1)

Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC Enter
Figure 21

Si l'utilisateur le souhaite, il peut maintenant se déplacer dans la page (a I'aide des touches fleche haut et fleche bas)
afin de modifier les autres valeurs (format et jour de la semaine). La procédure est exactement la méme.

Appuyer sur « ESC » [ ESiC] pour revenir en arriére dans la structure des (sous-)menus et feuilleter chacun d'eux.
Appuyer plusieurs fois sur « ESC » [ ES(Z] pour quitter tout le menu et revenir a la page d'accueil (voir le parag. 4.4).
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5 STRUCTURE DU MENU

Voici la structure compléte (arborescence) du menu.

1 | Parameétres

|-—> |ASSISTANT D'INSTALLATION

wi1/11... W11/11 HAssistant d'installation

v

|Langue

1-2 HSélection de la langue

|Jour et Heure

1-3 Hréglage de I'horaire

|Unité de mesure

1-4 Hsélectionnez lunité de mesure

|Limites de la pompe

1.5|{définir les limites

<« |+ |«

|SVRS (Systeme de Sécurité Antiplaquage)

1-6 Hparamétres SVRS

|Ecran

1-7 Hpréférences

<« |

|Mot de passe

1-8 HMot de passe set/reset

2 |Contréle Manuelle

|—>|\ﬁtesses Manuelles

2-1 HParamétres Vitesses Manuelles

v

|Nettoyage Rapide (Quick Clean)

2-2 HDéﬁnir le Nettoyage Rapide (Quick Clean)

3|Programme Temporisateur |—> |Vitesse Temporisateurs

3-1 HParamétres Vitesse Temporisateurs

IRégIages Temporisateur

3-2 Hdéﬁnir la vitesse, I'heure de début et de fin, les jours

Temporisateurs Prédéfinis

choisir cycles de filtration prédéfinis (Eté, Hiver,

-3 >
3-3 Réinitialiser)

v

IRésumé temporisateur

34 HRésumé Jour par jour

4|Contréle Externe

|A|Vitesses Externes

4-1 HParamétres Vitesses Externes

v
|Paramétres 4-2 HParamétres de Contréle Externe
v
|Entrées 4-3 HType de contact d'entrée (NO, NC)
v
|Sortie 4-4|-»{Définir état/alarme
v
|Etat 4-5| »|Etat E/S
5 | Amorgage |4> |Amorgage 5 HDéﬁnir Amorgage
6 | Protections |—> |Anti—ge| 6-1 HDéﬁnir Anti-gel
|Anti-Blocage . 6-2|—»{Définir Anti-Blocage
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7 Historiqﬁe des pannes |—>|Liste des pannes

7-1|-s{Affichage liste

v

|Effacer la liste des pannes

7-2 HEﬁacer la liste

8 Systéme

| [info

81 Hpage informations

|Paramétres d'usine

8-2 HRetour aux parametres d'usine

|Mise ajour

8-3 HMise a jour du systeme

Les chiffres indiqués a droite dans les différentes cellules représentent le numéro de la branche et de la rubrique des
différentes parties du menu. lIs sont affichés a I'écran (afin de fournir une référence rapide de I'emplacement ou I'on se

trouve).

Tableau 3 — Structure du menu

Les paragraphes qui suivent décrivent de maniére détaillée chacune des rubriques du menu.

5.1 Menu réglages

REGLAGES
Settings
1 g1
Password Le sous-menu « Settings » (paramétres) permet de réactiver
i Wizard § I'ASSISTANT (comme lors de la premiére installation) et d'accéder a un
ensemble de paramétres pour personnaliser le systéme.
Languages
EIESC G Enter
WIZARD

L'Assistant a la configuration guidée, qui est proposé automatiquement lors de la premiére mise en marche (voir le

parag. 4.3), peut étre rappelé manuellement a partir de cette rubrique du menu.

LANGUE PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Langues <English Sélection de la langue
Languages Italiano d'affichage.
1 g 12 Francais
Espariol Dutch
Deutsch
| English I Espaiiol
Italiano Portugués>
KX ESC
DATE ET HEURE PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION
Format am/pm Vous définissez le format préféré
Day & Time
8 13| [ Heure hh:mm Vous réglez I'heure actuelle
[Format: amfpr]
Time: 3:32pm Jour Jour de la Vous réglez le jour de la semaine
Day: MON (Monday) semaine
EZESC L Enter

96




FRANCAIS

UNITE DE MESURE PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION
Prévalence m (metri) Vous définissez I'unité de mesure
(Head) H ft (feet) de la Prévalence
Portée (Flow) | m3/h Vous définissez I'unité de mesure
Q US GPM du Débit
l/min ueb
Température °C Vous définissez I'unité de mesure
°F de la Température
LIMITES DE LA POMPE PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION
Prévalence PRIME E- Si l'installation n'est pas en
Hmax SILENCE VS mesure de gérer des pressions ou
5m-16m des flux trop élevés, l'utilisateur
P peut définir des limites maximum
Pump Limits au pilotage de la pompe.
€ 15| | Portée Qmax | PRIME E-
SILENCE VS
Head: Max] 10 m3/h - 30
Flow: MaX m°/h
' Remarque : si les limites supérieures Hmax et Qmax sont réglées
@ a des valeurs inférieures a « MAX », l'utilisateur peut choisir
E{ESC QeEnter des points de consigne supérieurs a ces limites; ces limites
supérieures ne seront toutefois jamais dépassées durant le
fonctionnement (il s'agit d'une limitation automatique du systeme) et les
points de consigne pourront ne pas étre atteints.
SVRS (Systeme de Sécurité PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION
Antiplaquage)
Active le redémarrage
AUTOMATIQUE méme aprés
A I'arrét pour protection SVRS. La
uto o s
réinitialisation manuelle avec la
Redémarrage touche « RESET » est toujours
activée.
Permet uniquement le
SVRS M | redémarrage manuel avec la
g 1 anue touche « RESET » aprés l'arrét
IRestart: suto pour protection SVRS.
- N Vous définissez le temps de
Disable Time: 15m T désactivation temporaire. Utile
emps de . L
SVRS: Enable désactivation 1 min-60 pour le nettoyage de la piscine
avec des Nettoyants
&XESC Oenter Hydrauliques.
En appuyant sur la touche
« ENTER » vous désactivez
SVRS activer/désactiver temporairement la fonction. Un

compte a rebours indique le
temps encore disponible avant
I'activation automatique de SVRS.

Avant de démarrer la pompe avec le SVRS désactivé, assurez-vous toujours qu’aucune personne n’est

dans la piscine.

Par exemple, en appuyant sur le bouton QuickClean, vous pouvez démarrer la pompe en excluant I'intervention du

SVRS.

Lorsque la pompe est en marche, I'état de SVRS inactif est indiqué par le voyant rouge clignotant (.’i\.) (panne) et
par un message clignotant sur I'afficheur (page d’accueil).
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REGLAGE DE L’AFFICHEUR PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION
Backlight 0-100% La luminosité du rétro-éclairage
Screen (backlight),
g it Sleep Time 20sec-10m/ Le temps d'allumage.
toujours Lorsque I'éclairage est éteint, la
i . o premiére pression d'une touche
BackLight: 100 %
. quelconque sert uniquement a
Sleep Time: 1h.00m rallumer le rétro-éclairage.
EXESC S Enter
MOT DE PASSE PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION
Password 0000 Toutes les touches sont
débloquées et activables et vous
Password pouvez accéder librement aux
g 17 différents menus et modifier tous
5 les paramétres.
Le symbole « Clé » s'affiche sur
la page d'accueil
0000 XXXX Mot de passe défini : le systeme
de protection est activé. Le
E&ESC & Enter

symbole « Cadenas fermé »
s’affiche sur la page d’accueil

Lorsque la protection est activée, I'accés a toutes les touches est bloqué, sauf :

- les touches de navigation et d'accés aux menus (touche « ENTER » et touches « fleche ») : I'utilisateur peut

feuilleter les pages du menu et afficher les différents paramétres, mais le mot de passe lui sera demandé des qu'il
essaiera d'apporter une modification. Le seul paramétre qui peut étre modifié est la langue.
- la touche « RESET » : en cas d'alarme, vous pouvez l'appuyer pour redémarrer la pompe

Aprés avoir saisi le mot de passe correct, les touches sont débloquées et les parameétres peuvent étre modifiés ; le
symbole « cadenas ouvert » est affiché sur la page d'accueil (voir le paragraphe 4.4)

Aprés avoir modifié les parametres, le mot de passe peut étre réactivé depuis la page d'accueil. Pour ce faire,
sélectionner l'icbne « cadenas ouvert » (voir le paragraphe 4.4) et appuyer sur « ENTER ».

Aprés huit heures d'inactivité (sans qu'aucune touche ne soit enfoncée), le mot de passe se réactive

automatiquement.

En cas de perte du mot de passe:

* prendre note des valeurs de tous les paramétres, puis ramener le dispositif aux valeurs du fabricant (voir le parag.
7.1). L'opération de rétablissement efface tous les paramétres du dispositif, y compris le mot de passe, et réactive

donc le systéme.

5.2 Réglages Vitesses Manuelles

CONTROLE MANUEL

sans entrer dans le menu.

Dans le menu « Contréle Manuel », définissez les parameétres de vitesse ou de débit et la durée de fonctionnement
liés aux touches de fonctionnement manuel « SET 1-4 » et « QUICK CLEAN ».
Les vitesses manuelles peuvent également étre modifiées directement avec les touches « en haut » et « en bas »

VITESSES MANUELLES

élément de menu

Les paramétres associés aux touches de « SET1 » a « SET4 » peuvent étre visualisés et modifiés dans cet

Manual Speeds
IControl Mode: FluwlEzl
S1: somz’h T1: 2h.00m
T ESC & Enter

PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION
Mode FLOW/SPEED Le premier choix a faire consiste a
établir si les points de consigne
« SET1-4 » mettent le systéme en
mode de réglage en contrdle de
portée (« Flow ») ou en mode a
courbe fixe (« Speed % »).
S$1-S4 PRIME E- Réglage de la vitesse avec
SILENCE VS contrdle de débit.
5-25mdh (20
+ 110 GPM)
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20% - 100%

Réglage de la vitesse avec
contrble de courbe fixe (en
pourcentage%)

T1-T4

10 min-18h/
24/24

Réglage de la durée de maintien a
la vitesse relative.

La valeur de la durée indique le
temps pendant lequel la vitesse
reste active, aprés quoi elle se
termine ; si vous voulez qu'elle
reste active sans interruption, vous
devez programmer la durée
comme « 24/24 »

QUICK CLEAN

La touche « QuickClean » permet un lavage rapide de l'installation ou une recirculation rapide, par exemple pour le

nettoyage, l'aspiration, I'ajout de produits chimiques, etc.

Quick Clean
g:-:z
Speed: 100 %]
Time: 10m
X ESC SEnter

PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION

SPEED 20% - 100% Réglage de la vitesse avec
contrdle de courbe fixe (en
pourcentage%)

Time 1min-10h Réglage de la durée de maintien

a la vitesse relative.

La valeur de la durée indique le
temps pendant lequel la vitesse
reste active, apres quoi elle se
termine ;

5.3 Controdle avec des temporisateurs

CONTROLE TEMPORISATEU

RS

H) et le jour de la semaine.

Ce menu vous permet de définir les cycles automatiques de filtration de la pompe électronique. Vous pouvez définir
les paramétres liés aux différentes vitesses (S5-8), les heures de début et de fin de chaque cycle (jusqu'a 8 cycles : A-

En outre, dans le menu « Temporisateurs Prédéfinis », vous pouvez sélectionner un cycle de filtration de base déja
défini, a partir duquel vous pouvez configurer le cycle le mieux adapté a vos besoins.

VITESSES AVEC TEMPORISATEURS

par les temporisateurs.

Cet élément de menu vous permet de visualiser et de modifier les parameétres associés aux vitesses de 5 a 8 gérées

PARAMETRES | VALEURS DESCRIPTION
Control Mode | FLOW/SPEED Le premier choix a faire consiste a
établir si les points de consigne «
SET5-8» mettent le systéme en
mode de réglage en contrdle de
. portée (« Flow ») ou en mode a
Timers Speeds courbe fixe (« Speed % »).
g3-1 | $5-S8 PRIME E- Réglage de la vitesse avec contréle
\Control Mode:  Flow| SILENCE VS de débit.
5-25m3/h (0 20
§5: som3zh  S6: 120m3th + 110 GPM)
§7: 180m3h S8 25.0m3hk 20% - 100% Réglage de la vitesse avec contrble
' ' de courbe fixe (en pourcentage%)
EEESC S Enter Les vitesses de 5 & 8 ne peuvent pas étre rappelées a partir du clavier,

mais sont activées et désactivées uniquement par le systéme des
TEMPORISATEURS. Par conséquent, contrairement aux points de
consigne 1-4, elles n'ont pas de durée associée propre, car le temps
d'activation est toujours et uniquement déterminé par les
TEMPORISATEURS.

99




FRANCAIS

REGLAGE DES TEMPORISATEURS

PARAMETRES

VALEURS

| DESCRIPTION

Timers Settings

Activer
Temporisateur
(« E »)

La possibilité d'activer ou de désactiver un
temporisateur peut étre utile, par exemple lors de
changements saisonnier, ce qui vous permet
d’exclure un temporisateur tout en laissant toutes
les données définies pour la réutilisation suivante

E Start Stop P 7

HO 0000 & 2400 S EEEEE®E

AO 17:00 1715 5 0O0mO0000
B

O 1Z:00 15:00 5 ] (=] (] [on] o] (o] [o]
EZESC 3s@Copy

I'heure d'allumage | 00:00 - 23:59 vous définissez I'heure de

(« START ») début du cycle de travail

I'heure d'arrét 00:01 - 24:00 vous définissez I'heure de la

(« STOP ») fin du cycle de travalil

Vitesse désirée S5-S8 Vous sélectionnez I'une des 4

(« S») vitesses pour le cycle de
travail défini

Jours de la Lun /Dom Vous pouvez activer le cycle

semaine de travail pour les jours de la

semaine que vous souhaitez

Une fonction spéciale est également disponible : garder la touche « Enter » [&@Enter] enfoncée pendant trois secondes
pour copier le temporisateur sur lequel on se trouve, puis aller a un autre temporisateur et garder la touche « OK » [
Ok 28] enfoncée pendant trois secondes pour coller toute la configuration du temporisateur de départ. L'opération est
confirmée par « OK » [CK 2] ou annulée par « ESC » [@&ESL].

la priorité. Ex. le Timer A a la priorité sur le Timer B, efc.

@ Si deux temporisateurs ou plus sont en état « activé » en méme temps, le premier en ordre alphabétique aura

TEMPORISATEURS PREDEFINIS

Dans ce menu, vous pouvez choisir une configuration prédéfinie de temporisateur facilitant la programmation

automatique des cycles de filtration.

PARAMETRES | DESCRIPTION
, En appuyant sur la touche ENTER, le cycle prédéfini
SUITIITIEI' ETE est a?f‘i)cr?lé. yeep
Days &1 Pour confirmer, a
......................................... , appuyez sur la touche M pendant 3
E; Start Stop ;5 ST EE secondes.
AD 1700 1715 50800000 Une fois confirmé, le menu « Réglage
BE 1200 1200 7 i §EEEE HIVER Temporisateurs» s'ouvre pour apporter des
CE 000 20:00 6 ] ] (] ] ) [ modifications au cycle prédéfini.
M ESC " 35 BConfirm Avec la touche ESC, vous I'annulez.
REINITIALISER | Permet d'annuler tous les paramétres des cycles
AFFICHAGE TABLEAU TEMPORISATEUR | DESCRIPTION

Timers Daily Summary
Tirner A TLUE P. = -4

h
0 2 4 & 8 10 12 14 16 18 20 22 24
KZESC

Les temporisateurs paramétrés sont affichés comme un « chrono-
thermostat » : le profil des points de consignes utilisés en fonction du
temps est indiqué pour chaque jour de la semaine. Cela permet de
consulter immeédiatement le fonctionnement d'une journée compléte.
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5.4 Controle a distance de externe

MENU CONTROLE EXTERNE

Dans le menu Contrble Externe, vous pouvez définir les valeurs de vitesse externe et activer la possibilité de contréler
la pompe a partir des entrées externes disponibles.
En outre, une série de paramétres est définie afin de permettre de choisir la source d'entrée, le mode de
fonctionnement de la pompe (MASTER ou SEMI-MASTER / Override), le type de connexion avec les vitesses définies
(voir paramétres Start Input, Speeds mode) et le type de signal d'entrée et de sortie (normalement ouvert ou fermé).

VITESSES EXTERNES

par un signal numérique externe

Cet élément de menu vous permet de visualiser et de modifier les parameétres associés aux vitesses X1-X4 activées

PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Control Mode FLOW/SPEED | Le premier choix a faire consiste a
établir si les points de consigne « X1-
4 » mettent le systéme en mode de
réglage en contrdle de portée (« Flow
») ou en mode a courbe fixe («
Speed % ») (voir le paragraphe
External Speeds Sy Y ») (volrle paragrap
g4+1 | X1-X4 PRIME E- Réglage de la vitesse avec contrble
IControl Mode:  Flow| SILENCE VS | de débit.
5-25m3/h (o
X1: som3h X2: 120m3/h 20 + 110
. . GPM)
X3: 180m3h X4: 250m3fh 20% - 100% Réglage de la vitesse avec controle
I ESC L Enter de courbe fixe (en pourcentage%)
STOP Réglage de la vitesse « 0 » (STOP),
utile pour connecter un éventuel
flotteur ou un interrupteur de sécurité
en mode OVERRIDE
Les vitesses X1-X4 n'ont pas de durée associée, mais sont activées et
désactivées en fonction de signaux d'entrée externes
REGLAGES PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Config Désactive Contrble Externe Désactivé
Activé Controle Externe activé et
Temporisateurs A-H désactivés
Override Controle Externe activé avec priorité
par rapport aux Temporisateurs A-H
activés
Origine vitesse | Digital IN Vitesse déterminée par I'état des
entrées numériques
0-10V Vitesse déterminée par le signal
analogique sous tension 0-10V (voir
External Control ahapite 2.5) (
1 =K 4-20mA Vitesses déterminées par le signal
Status analogique en courant 4-20 mA (voir
chapitre 2.5)
| External Speeds | X1 La vitesse X1 définie dans le menu
Settings « External Speeds » est activée
E.ADAPT Vitesse déterminée par I'état des
MBI ESC (o Enter entrées du Module "E.ADAPT"
Entrée IN-0 Le démarrage de la pompe est
Démarrage déterminé par I'état de I'entrée IN-0.
Vitesse Le démarrage de la pompe est
déterminé par I'état des entrées IN1-
4,
Mode Vitesse Priorité Une vitesse est associée a chaque

entrée (a IN1 --> X1;alIN2 --> X2 ;
etc.);
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Combinaisons | une vitesse est associée a chaque
combinaison des entrées IN1 et IN2

selon le tableau X

IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)

NOTE:

dans le cas Speed Mode = Priority, les vitesses X1-X4 sont disponibles;
dans le cas de Speed Mode = Combination, la vitesse X1 n'est pas disponible.
dans le cas Start Input = Speeds, la X1 n'est pas activée et la combinaison 0 0 n'entraine pas le démarrage de la

pompe ;
ENTREES PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Inputs INO-IN4 Type NO Normalement Ouvert
1 43
1 IN4 Type: Mormally Open
: Mormally Open
||Nﬂ Type =R NC Normalement Fermé
IN1 Type: Mormally Open
EZ ESC S Enter
SORTIE PARAMETRES VALEURS DESCRIPTION
Config RUN Le relais signale que la pompe
Output fonctionne
g 44
FAULT Le relais signale que la pompe se
|Cnnﬁg' FALLT met en erreur
NOTE : NC ou NO dépend de la connexion.
EIESC & Enter Pour la version avec connecteur & 5 PIN, vous
] ] choisissez le type de contact NO ou NC.
ETAT PARAMETRES DESCRIPTION
Page utile pour vérifier le bon IN-0 Etat de I'entrée numérique
fonctionnement des connexions.
Status ouT Etat du Relais de sortie
845
-0 OFF IM-1: OFF AN Etat de I'entrée Analogique
OuT: Mo FALLT IM-2: OFF
é;' IIEQT STOR mi gEE AP ext Valeur de la Vitesse Externe activée
EIESC IN1-4 Etat des entrées numériques

5.5 Menu AMORCAGE

AMORCAGE

A chaque démarrage de la pompe, le systéme effectue la procédure d'amorgage ou « Priming »” (si elle est activée).
- au terme du startup de la pompe (tel qu'il est décrit au parag. 3.2), le flux est vérifié ; s'il est régulier, le Priming est
déja terminé et I'on passe aux conditions du point de consigne activé.

- Si ce n'est pas le cas, le systéme est déchargé et doit étre réamorcé : entrez ensuite dans la deuxiéme phase, dans
laquelle la pompe est activée a la vitesse d'amorgage, jusqu'a ce qu'elle soit amorcée ou autrement pendant toute la

durée de I'amorgage.
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Priming
gc
[Enable: Yes
Speed: 100 %
Time: 10m
EE ESC S Enter

PARAMETRES

VALEURS

DESCRIPTION

Activer

Yes/No

Vous activez ou désactivez la fonction
Priming qui se produit a chaque
démarrage. Il est généralement
désactivé dans les installations en
charge.

Vitesse

50%-100%

La vitesse maximale est définie lors du
Priming, qui peut étre réduite dans le
cas d'installations

incapables de supporter des vitesses
élevées.

Temps

1-30 min

Définissez le temps de maintien
pensant la phase d'amorgage.

A la fin de cette période, si 'amorcage
a réussi, on continue normalement
selon le point de consigne actif. Mais
si 'amorgage ne réussit pas, on rentre
donc en Fault « NoPriming » (bloc de
« Pompe non amorcée »). Voir le
chapitre 6.

5.6 Menu Protections: ANTIGEL et ANTI-BLOCAGE

PROTECTIONS

La pompe est dotée d'un systéme intelligent de protection contre le gel et contre le blocage du rotor en cas de non-
utilisation prolongée. Les deux protections peuvent étre activées et paramétrées.

ANTIGEL

La fonction met automatiquement la pompe en rotation si la température tombe a des valeurs proches de zéro. L'eau a
I'intérieur reste ainsi en mouvement et Iégérement chauffée et le risque de formation de glace est limité.

Cette fonctionnalité permet de protéger la pompe, mais ne peut généralement pas empécher la formation de glace
dans la piscine ou dans d’autres parties de l'installation.

PARAMETRES | VALEURS | DESCRIPTION
Activer Oui/Non La fonction est activée ou désactivée.
Vitesse 20%- La vitesse de rotation de la pompe est
Anti-Freeze 100% définie lors de l'intervention de I'Antifreeze.
= Température 4°C-10 Définissez la température d'activation de
|Enable . ‘r'ES| °C I'Antifreeze.
: (40°F -
Speed: 30 % 50°F)
Le capteur de température est monté prés du moteur et ne détecte pas
TEI‘I‘IPEI’EItUI‘E: 4.0 0 directement la température de I'eau, mais celle du groupe du moteur de la
ETESC {SEnter pompe. Si la pompe se trouve dans un local technique, la température
extérieure peut étre méme beaucoup plus basse que celle mesurée par le
capteur.
ANTI-BLOCAGE

Cette fonction permet d'éviter les blocages mécaniques en cas d'inactivité prolongée. Elle lance périodiquement la
rotation de la pompe, a un trés faible régime qui ne génére aucune prévalence.

Anti-Lock

PARAMETRES

VALEURS

DESCRIPTION

ge-2

[Enable:

‘r’ez|

& ESC S Enter

Activer

Oui/Non

La fonction anti-blocage est activée ou
désactivée. Lorsque la fonction est activée,
la pompe effectue un cycle de
réinitialisation de quelques secondes toutes
les 23 heures (sans démarrage de la
pompe).
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ATTENTION : Les protections ne fonctionnent que si le systéme est correctement alimenté: si I'alimentation
électrique est coupée ou en I'absence de courant (qui peut étre accidentelle, comme en cas de coupure de courant),
la protection ne peut pas fonctionner. Nous conseillons donc de ne jamais laisser le systéme chargé pendant la
période d'inactivité hivernale et de le vider soigneusement.

En cas d'inactivité prolongée, nous conseillons de ne pas débrancher I'alimentation électrique, de fagon a ce que la
protection antiblocage reste active (voir le paragraphe suivant).

L'intervention de la fonction de protection lance la rotation de la pompe, méme si le systeme est en état d'arrét (DEL

blanche ® clignotante) et elle n'est pas influencée par le mode de fonctionnement activé (manuel ou automatique).
Pour empécher que la protection intervienne et allume le moteur, cette fonction doit étre désactivée.

5.6 Menu HISTORIQUE ALARMES ET PANNES

HISTORIQUE PANNES
Cette rubrique du menu permet a l'utilisateur de consulter I'historique des défauts et de la remettre a zéro.
Sub-Menu DESCRIPTION
Fault HIStDW Affichage historique La liste des alarmes défile a I'aide des touches
) g7 | des pannes fleche vers le haut et fleche vers le bas.
Une fois que le nombre maximal de défauts
| Display Fault List | pouvant étre mémorisés (jusqu'a 16) a été
atteint, les plus anciens sont écrasés.
Erase Fault List Effacer la liste des Appuyez sur la touche « ENTER » pour effacer
pannes la liste
& ESC S Enter
5.7 Menu SYSTEME
SYSTEME
Cet élément de menu regroupe un certain nombre de pages pour les utilisateurs avanceés.
Sub-Menu DESCRIPTION
Info Informations sur I'état de fonctionnement, les
totaux et les statistiques (heures de
fonctionnement, volume pompé, consommation
d'énergie) et d'autres données (telles que la
System version du micrologiciel, le numéro de série).
= Les totaux et les statistiques présentées sont
1 | Infa globaux et partiels ; les sous-totaux peuvent
étre réinitialisés (Reset) par I'utilisateur (en
Factory Settings appuyant sur « OK » [] pendant 3 secondes,
comme indiqué sur I'afficheur).
Update Sub-Menu DESCRIPTION
M ESC (S Enter Paramétres d'usine Cel_a permet de réinitialiser les valeurs d'usine
(voir aussi le paragraphe 7.1).
Sub-Menu DESCRIPTION
Mise a jour Permet la mise a jour du micrologiciel du
produit, ce qui peut étre fait via Wireless en
utilisant le dispositif approprié « DAB E.sylink »
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6 SYSTEME DE PROTECTION - BLOCAGES (FAULT)

Le dispositif est équipé de systémes de protection qui visent a préserver la pompe, le moteur, la ligne d'alimentation et
l'inverseur. Si une ou plusieurs protections interviennent, celle qui a la priorité la plus importante est affichée a I'écran.
Les erreurs (ou fault) arrétent le moteur et allument la DEL témoin rouge (.&).

Pour certains types d'erreur, le moteur est redémarré dés que les conditions normales sont rétablies ; dans d'autres
cas, des tentatives de réarmement automatique sont effectuées aprés un certain délai.

L'utilisateur peut essayer d'annuler manuellement la condition d'erreur (voir les paragraphes suivants).

Si I'état d'erreur persiste, la cause de I'anomalie doit étre éliminée.

En état de défaut de systeme, la DEL rouge (.&) est allumée et les touches « SET1-4» ou
« QuickClean » ne sont pas acceptées ; toutefois, si l'une d'entre elles est déja activée, elle le reste.

N° défaut | Description a I'écran
el/e14 | Erreur interne
el15 Court-circuit phase moteur
e16 Court-circuit vers la terre

e17/e19 | Erreur interne

e20/e22 | Surtempérature électronique

e23 Basse tension de réseau

e24 Haute tension de réseau

e25 Surtempérature moteur

e26 Moteur bloqué

e27 Fonctionnement a sec
e28 Pompe non amorcée
e29 Courant absent

e31 Erreur interne

Tableau 5 - Liste des défauts

6.1 Annulation manuelle des états d'erreur

En état de blocage (fault), l'utilisateur peut effacer I'erreur en cours et forcer une nouvelle tentative en appuyant et
relachant la touche « Reset ».

Si l'action fonctionne, la DEL témoin rouge (&) s'éteint et le systéme revient au fonctionnement normal.

Si au contraire I'état d'erreur persiste, la cause de I'anomalie doit étre identifiée et éliminée.

6.2 Annulation automatique des états d'erreur
Des tentatives de rétablissement automatique sont prévues pour certains types de défaut.
En particulier pour :
- ez27 Fonctionnement a sec
- e28 Pompe non amorcée
Une nouvelle tentative est effectuée apres quelques minutes et répétée de maniére cyclique.
Si une tentative de rétablissement réussit durant la séquence, celle-ci s'interrompt, la DEL témoin rouge (.’i\.) s'éteint et
le fonctionnement normal reprend.
En cas de défaut de « Surtempérature », le systéeme recommence a fonctionner dés que la température revient dans la
plage de fonctionnement normale.

6.3 Affichage de I'historique des blocages
La liste des erreurs et des blocages les plus récents peut étre consultée dans la rubrique « Fault History » du menu. Se
reporter au paragraphe 5.11.
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7 PARAMETRES DU FABRICANT

Lorsque le systéme quitte I'atelier du fabricant, certains parameétres sont préréglés. lls peuvent étre modifiés en fonction
des exigences de l'installation et de l'utilisateur. Toutes les modifications des parameétres sont automatiquement
mémorisées.

Les paramétres du fabricant (ou default) sont récapitulés dans le tableau suivant. L'utilisateur peut prendre note des
valeurs qu'il modifie pour son installation dans la colonne « MEMO ».

o

Si l'utilisateur le souhaite, il peut rétablir les conditions du fabricant. Pour ce faire, il suffit de suivre les indications
fournies au paragraphe 8.1.

Comme indiqué dans le tableau, certaines valeurs du fabricant peuvent étre différentes, selon le marché
auquel le systeme est destiné.

Parameétres du fabricant

Menu Fonction Paramétre Valeur (*) MEMO
1.5CV 3CvV
1 Vitesse d'origine Digital IN
1-2 Langue anglais
1-3 Format de I'heure 24h AM PM
Unité de prévalence m (meétres) ft (pieds)
1-4 Unité de mesure | Unité de portée m3/h US GPM
Unité de température °C °F
. H max (prévalence) MAX
1-5 | Limites de la pompe -
Q max (portée) MAX
Redémarrage AUTOMATIQUE
1-6 SVRS - — .
Temps de désactivation 15 min
. Sleep Time 1:00 h
1-7 Ecran -
Rétro-éclairage 100%
1-8 Mot de passe valeur 0 (non activée)
2-1 Vitesse manuelle |type de points de consigne PORTEE PORTEE
point de consigne Q 5 m3/h | 20 GPM |13 m3h ‘ 60 GPM
2-1 SET1 point de consigne % 50%
durée 8h (10 min-18h/)
point de consigne Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m3/h ‘ 80 GPM
2-1 SET2 point de consigne % 70%
durée 4h((10min-18h/)
point de consigne Q 18 m3/h | 80 GPM |24 m3h ‘ 110 GPM
2-1 SET3 point de consigne % 85%
durée 2h (10 min-18hY/)
point de consigne Q 25 m3/h | 110 GPM |32 m3/h ‘ 140 GPM
2-1 SET4 point de consigne % 100%
durée 1h(10min-18h/)
2-2 Quick Clean Vitesse 100%
Durata 10 min
3-1 Terr:/;;tc?r?sS:tSeurs type de points de consigne | Flow (portée)
3.1 SETS point de consigne Q 5 m3/h | 20 GPM 13 m3/h ‘ 60 GPM
point de consigne % 50%
3-1 SET6 point de consigne Q 12 m3h | 50 GPM 18 m3h |80 GPM
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point de consigne % 70%

3-1 SET7 point de consigne Q 18 m3h | 80 GPM | 24m¥h  |110 GPM
point de consigne % 85%

3-1 SET8 point de consigne Q 25 m3h | 110 GPM | 32m*%h  |140 GPM
point de consigne % 100%

4-1 | Vitesse externe type de point de consigne PORTEE PORTEE

4-1 X1 point de consigne Q Em3h | 20GPM | 13m%h |60 GPM
point de consigne % 50%

4-1 X2 point de consigne Q 12 m3/h | s50GPM 18 m3h | 80 GPM
point de consigne % 70%

4-1 X3 point de consigne Q 18m3h | 80GPM | 24m¥%h  |110 GPM
point de consigne % 85%
durée

4-1 X4 point de consigne Q 25m3h | 110GPM | 32m¥h  [140 GPM
setpoint % 100%
Config Désactiver

42 Reéglages Vitesse d'origine Digital IN
Entrée initiale IN-0
Modes vitesse Priorité

4-3 Entrées INO Type — IN4 Type Normalement ouvert

4-4 Sorties Config FAULT
Type Normalement ouvert

5 Amorgage fonction activée

Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10

6-1 Anti-gel fonction activée
vitesse 30%
température 4°C | 40°F

6-2 Anti-blocage fonction activée

(*) Valeur du fabricant pour certains marchés
Tableau 6 — Parameétres du fabricant (default)
7.1 Rétablissement des paramétres du fabricant

Pour rétablir les valeurs du fabricant, éteindre le dispositif, attendre que I'écran s'éteigne entierement, appuyer
simultanément sur « SET1 » et« SET4 » et les garder enfoncés, puis remettre sous tension. Ne relacher les touches

que lorsque les rubriques réapparaissent a I'écran.

Cette procédure permet de rétablir les paramétres du fabricant (ce qui consiste a écrire et relire sur EEPROM les
parameétres du fabricant mémorisés de maniére permanente dans la mémoire FLASH ; celles-ci sont énumérées dans

le tableau précédent).

Lorsque tous les paramétres sont réglés, le dispositif revient au fonctionnement normal.

o

REMARQUE : cette opération efface évidemment tous les parametres modifiés auparavant par

l'opérateur.
Lorsque les valeurs du fabricant sont rétablies, tous les paramétres qui caractérisent l'installation devront
étre réglés une nouvelle fois, comme lors de la premiere installation. Pour une plus grande commodite,

le systeme propose a nouveau l'exécution de 'ASSISTANT (voir le parag 4.3).
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8 RESOLUTION DES PROBLEMES

La pompe ne démarre pas (écran éteint) :
Alimentation électrique absente.
Vérifier que la tension est présente et que le branchement au réseau électrique est correct.
La pompe n'aspire pas :
Absence d'eau dans le préfiltre, ou le préfiltre est obstrué.
La vanne des tuyaux est fermée.
De l'air pénetre dans la conduite d'aspiration.
Le moteur ne tourne pas
L'alimentation électrique ou l'interrupteur de courant sont désinséreés.
Les branchements électriques du moteur sont défectueux.
Le rotor est bloqué par des corps étrangers, l'arbre ne tourne pas.
Pompe bruyante
De l'air pénétre dans la conduite d'aspiration.
Présence d'objets étrangers dans le corps de la pompe.
Cavitation.
Le roulement a billes est endommagé.
Portée faible : la pression dans le filtre est basse.
Panier ou rotor obstrué.
De l'air pénétre dans la conduite d'aspiration.
Le moteur tourne dans le mauvais sens.
Portée faible : la pression dans le filire est haute.
Etranglement de la conduite d'arrivée.
La section des cables d'alimentation n'est pas adéquate.
Le filtre de la pompe est obstrué.

9 ENTRETIEN

Avant de procéder a toute intervention sur le systéme, débrancher I'alimentation électrique.

Le systéme ne nécessite aucune opération d'entretien ordinaire.

Nous conseillons d'inspecter et de nettoyer périodiquement le filtre de la pompe. Nous conseillons de procéder a la
maintenance extraordinaire au moins une fois par an. Cette opération doit étre confiée a du personnel qualifié.

10MISE AU REBUT

Ce produit ou les piéces qui le composent doivent étre mis au rebut dans le respect de I'environnement et conformément
aux normes locales en matiére d'environnement. Utiliser des systémes de récolte des déchets locaux, publics ou privés.

11 GARANTIE

Si I'appareil présente du matériel défectueux ou des défauts de fabrication, ceux-ci seront éliminés durant la période de
garantie prévue par la loi en vigueur dans le pays dans lequel le produit a été acheté. Nous procéderons a la réparation

ou au remplacement, a notre discrétion.

La garantie couvre tous les défauts substantiels attribuables a des vices de fabrication ou au matériel utilisé si le produit

a été employé de maniére correcte et conformément aux instructions.
La garantie est annulée dans les cas suivants:

* tentatives de réparation de l'appareil,

» modifications techniques de I'appareil,

« utilisation de pieces de rechange non originales,

* manipulation,

« utilisation inappropriée, par ex. I'usage industriel.
Sont exclus de la garantie :

* les piéces a usure rapide.

En cas de demande de garantie, s'adresser a un centre d'assistance technique agréé et présenter la preuve d'achat du

produit.
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Die folgenden Symbole wurden in diesem Text verwendet:

Allgemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben diesem Symbol stehenden Vorschriften
kann Personen- und Sachschaden verursachen.

Situation mit Gefahr elektrischer Schlage. Die Nichteinhaltung der neben diesem Symbol stehenden
Vorschriften kann die Sicherheit von Personen schwerwiegend gefahrden.

@ Anmerkungen und wichtige Bemerkungen.

WICHTIGE HINWEISE UND EMPFEHLUNGEN FUR DIE SICHERHEIT

In diesem Handbuch wird das Produkt PRIME E-SILENCE VS behandelt.

ALLGEMEINE RISIKOFAKTOREN

Vor der Installation muss dieses Handbuch sorgfaltig gelesen werden, denn es enthalt wichtige
Informationen zum Gebrauch des Produktes.

Dieses Dokument ist aufzubewahren.

Installation und Funktion missen den Sicherheitsvorschriften des Anwenderlandes entsprechen.

Der gesamte Vorgang muss fachgerecht erfolgen.

Die Nichteinhaltung der Sicherheitsvorschriften gefahrdet nicht nur die Unversehrtheit von Personen und
Gerat, sondern lasst auch jeden Garantieanspruch verfallen.

>t>

INSTALLATION UND VON FACHPERSONAL DURCHZUFUHRENDE EINGRIFFE

Dieses Produkt darf nur durch zugelassenes, kompetentes und qualifiziertes Personal installiert und
gewartet werden.

Die Installation muss unbedingt durch qualifiziertes Fachpersonal erfolgen, das im Besitz der von den
einschlagigen Vorschriften geforderten technischen Anforderungen ist.

Qualifiziertes Personal sind jene Personen, die aufgrund ihrer Ausbildung, Erfahrung und Schulung
sowie aufgrund der Kenntnis der entsprechenden Normen, Vorschriften und MaRRnahmen zur
Unfallverhitung und zu den Betriebsbedingungen vom Sicherheitsverantwortlichen der Anlage
autorisiert wurden, jegliche erforderliche Tatigkeit auszufiihren und dabei in der Lage sind, Gefahren zu
erkennen und zu vermeiden. (Definition fur technisches Personal IEC 60364.)

Wir empfehlen mindestens einmal pro Jahr eine Wartung von Fachpersonal durchfiihren zu lassen.

> P

NUTZUNG NUR FUR SACHVERSTANDIGE PERSONEN

Das Gerat ist nicht fir den Gebrauch durch Personen (einschlief3lich Kinder) mit verringerten
physischen oder mentalen Fahigkeiten oder fehlenden Erfahrungen oder Kenntnissen bestimmt, es sei
denn, dass diese von einer fur ihre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt oder tUber den
sicheren Gebrauch und die potenziellen Gefahren unterrichtet werden.
Kinder missen beaufsichtigt werden, damit sichergestellt ist, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.
Vom Benutzer auszuflihrende Reinigungs- und Wartungsarbeiten durfen nicht von unbeaufsichtigten
Kindern durchgefiihrt werden.

>
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MECHANISCHE SICHERHEIT

DIE PUMPE NIE OHNE WASSER IN BETRIEB NEHMEN.

Das Wasser wirkt auch als Schmiermittel, kiihlt und schitzt die Dichtungen:

Trockenlauf kann die Pumpe bleibend beschadigen und ldasst den Garantieanspruch verfallen.
Vor Einschalten der Pumpe stets den Filter auffillen.

- Die Pumpe gegen Witterungseinfliisse schitzen.

- Im Falle des langeren Nichtgebrauchs oder bei Frostgefahr alle Deckel ausbauen und den
Pumpenkdrper vollkommen entleeren. Die Deckel sorgfaltig aufbewahren!

- Beim Einsatz der Pumpe im Freien muss ein adaquater Schutz vorgesehen werden; die Pumpe auf
einem mindestens 100 mm hohen isolierenden Sockel aufstellen.

- Die Pumpe an einem uberdachten, trockenen Ort mit konstanter Luftfeuchte einlagern.

- Der Motor darf nicht in Plastikbeuteln aufbewahrt werden! Gefahr der Kondensatbildung!

- Vor einer Dichtigkeitsprifung der Leitungen bei Dricken Uber 2,5 bar muss die Pumpe
ausgeschlossen werden (die der Pumpe vor- und nachgeschalteten Schieber schlieRen).

- ACHTUNG: Die O-Ring-Dichtungen des transparenten Deckels nicht mit Ol oder Fett schmieren.

- Zum Saubern des transparenten Deckels nur Wasser und milde Seife benutzen, Ldsemittel sind zu
vermeiden.

- Den Filter der Pumpe regelmaRig kontrollieren und reinigen.

- Sollte die Pumpe unterhalb des Wasserspiegels installiert werden, muss vor dem Ausbau des
Filterdeckels die Schieber an der Saug- und Druckleitung geschlossen werden.

Die Pumpen kénnen kleine Mengen Restwasser von der Abnahmepriifung enthalten. Es empfiehlt sich
die Pumpe vor der Installation kurz mit sauberem Wasser zu spilen.

O

ELEKTRISCHE SICHERHEIT
Der Gebrauch ist nur dann zulassig, wenn die Elektrik Uber die Schutzmaflnahmen gemafls der
einschlagigen Vorschriften des Anwenderlandes verfugt (fur Italien CEl 64/2).

Alle Eingriffe flir Reparatur und Wartung dirfen erst ausgefiihrt werden, nachdem die Elektropumpe vom
Netz getrennt wurde.

>[>

RISIKEN WEGEN HEISSER TEILE

Bei laufender Pumpe dirfen nur die Teile berihrt werden, die fir Einstellungen und Bedienung
vorgesehen sind (Bedienfeld): Alle anderen Teile kbnnen namlich Temperaturen tber 40°C erreichen.
Entzlindliches Material von der Pumpe fern halten.

Die Pumpe nur in bellfteten Rdumen betreiben.

>

ZULASSIGE PUMPFLUSSIGKEITEN

Die Pumpe wurde entworfen und konstruiert, um sauberes oder leicht verschmutztes SuR- oder
Salzwasser aus Schwimmbecken, mit einer beschréankten Menge an Fasern und kleinen
aufschwimmenden Festkérpern zu pumpen.

Die Wassertemperatur darf nicht mehr als 40°C / 105°F betragen.

DIE PUMPE DARF NICHT MIT FLUSSIGKEITEN MIT ANDEREN EIGENSCHAFTEN EINGESETZT
WERDEN!

Der Einsatz der Pumpe mit einem konzentrierten Sandanteil kann den VerschleiR der Pumpe
beschleunigen und ihre Leistung beeintrachtigen.

Pool-Chemikalien (wie Desinfektionsmittel, Mittel zur Wasseraufbereitung, usw.) nicht direkt an der
Pumpe oder vor dem Saugteil der Pumpe hinzufligen: Unverdiinnte chemische Produkte sind aggressiv,
kénnen die Pumpe beschadigen und lassen den Garantieanspruch verfallen.

> P
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SPEZIFISCHE RISIKEN IN POOLS, WANNEN UND AHNLICHEM

>3 4 %

ACHTUNG- Ansaug- und Quetschgefahr - Die Ansaugung in den
Ansaugdusen bzw. Abdeckungen der Dusen prifen, d.h. ob diese beschadigt, gebrochen,
gerissen, nicht vorhanden oder nicht korrekt befestigt sind, was zu schwerwiegenden
Verletzungen oder zum Tod aufgrund der folgenden Quetschungsgefahren fuhren kann (Symbole
durch APSP):

Verfangen der Haare — Die Haare kdnnen sich in der Abdeckung der Ansaugdiise verfangen.

Verfangen der Arme/Beine — Ein in der Ansaugdise eines Schachts oder in einem Deckel einer
Ansaugduse eingefigtes Korperglied - wenn diese beschadigt, gebrochen, gerissen, abwesend oder
nicht korrekt befestigt sind - kann zu einer mechanischen Einschrankung oder ein Aufschwellen des
Kdrperglieds flihren.

Verfangen durch Ansaugen des Kérpers — Ein unterschiedlicher Druck, mit einem erweiterten
Verhaltnis hinsichtlich des Kdrpers oder der Kérperglieder kann zu einem Verfangen fuhren.

Ausweiden/Aufschlitzen - Ein negativer Druck direkt am Darm Uber die Diise eines
Ansaugschachts oder Gber den Deckel einer Ansaugdise, der beschadigt, gebrochen, gerissen,
nicht vorhanden oder nicht korrekt befestigt ist, kann zu Ausweiden/Aufschlitzen fihren.

Mechanisches Verfangen - Schmuck, Badeanziige, Haarschmuck, Finger, Zehen oder Kndchel,
kénnen eventuell im Deckel einer Ansaugdise verfangen werden und somit ein mechanisches
Verfangen darstellen.

Hinweis: Siehe Abschnitt 1.3 fiir die Hinweise hinsichtlich der SVRS.

Dieses Risiko ist durchaus real: in den USA wurden zwischen 1990 und 2004 ganze 74 Félle des
Verfangens und der Eviszeration bekannt (Quelle: CPSC, USA 2005).

Es ist daher unerlasslich, dass alle anwendbaren nationalen und lokalen Vorschriften obligatorisch
eingehalten werden.

RegelmaRig und sorgfaltig kontrollieren, ob die Gitter an den Saugstutzen intakt und sauber sind.

Diese Gitter kdnnen mit der Zeit wegen Alterung, Kontakt mit Wasser, Sonneneinstrahlung und
Witterungseinfliissen ruiniert werden: darum miuissen sie regelmaRig sorgfaltig kontrolliert werden. Im
Falle von Beschadigungen sind alle Personen umgehend entfernt werden.

ACHTUNG - Um das Einklemmrisiko einzuschranken:
Um das Risiko des Verfangens zu vermindern, muss die Pumpe gemafR der neuesten Bundes-, Lander-
und lokalen Poolvorschriften installiert und mit mindestens zwei Saugéffnungen pro Pumpe verbunden
werden; andernfalls muss nach den neuesten APSP-7 Standards installiert werden.
Die Pumpe nicht in Betrieb nehmen, wenn der Deckel des Zulaufs beschadigt, kaputt, nicht vorhanden
oder nicht sicher befestigt ist.
Es empfiehlt sich die Verwendung eines nach ASME A 112.19.17 zugelassenen Sicherheits-Vakuum
Release System (SVRS) das auch von den Bundes-, Lander- und lokalen Verordnungen vorgeschrieben
sein kann. Dieser Poolmotor ist OHNE Sicherheits-Vakuum-Release-Systems (SVRS).
SVRS tragt dazu bei, dass die Gefahr des Ertrinkens vermieden wird, wenn ein Kérper in den
Unterwasserablaufen gefangen bleibt. Bei einigen Pools kann eine Person, wenn sie einen
Ansaugstutzen bedeckt, durch das Ansaugen gefangen bleiben. Je nach Konfiguration des Pools kann
es erforderlich sein, ein SVRS zu installieren, um den lokalen, staatlichen und bundesstaatlichen
Anforderungen gerecht zu werden. Fur weitere Informationen zu den SVRS Anforderungen und dem
Virginia Graeme Baker Pool und Spa Safety Act besuchen Sie unsere Website www.cpsc.gov

o Alle, A
)
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Gefahrliche Dricke

Wahrend eines beliebigen Eingriffs an der Anlage kann Luft eintreten und unter Druck gesetzt werden.
Durch Druckluft kann der Deckel plétzlich aufgehen und Sachschaden, Verletzungen oder sogar den
Tod verursachen.

DEN DECKEL NICHT BERUHREN ODER SONST AUF IHN EINWIRKEN, WAHREND DIE PUMPE
UNTER DRUCK STEHT.

Nur far fest installierte Anlagen in Pools und Becken verwenden. Nicht in mobilen, saisongebundenen
Anlagen einsetzen, bei denen die Seitenwande fir den Winter abgelassen oder zerlegt werden.

HAFTUNG

Der Hersteller haftet nicht fiir die einwandfreie Funktion der Elektropumpen oder etwaige Schaden, wenn
diese manipuliert, verandert, und/oder auBerhalb des empfohlenen Betriebsbereichs, oder in Abweichung zu
anderen Anordnungen dieses Handbuchs betrieben werden.

Er haftet aulierdem nicht fir eventuell in diesem Handbuch enthaltene Ungenauigkeiten, wenn diese auf Druck- oder
Ubertragungsfehler zuriickzufiihren sind. Der Hersteller behalt sich vor, an den Produkten fiir notwendig oder niitzlich
erachtete Anderungen anzubringen, ohne die wesentlichen Merkmale zu beeintrachtigen.

1 ALLGEMEINES

1.1 Beschreibung

Das System besteht aus einer Kreiselpumpe und einem elektronischen Inverter mit aktueller Software fir die
Steuerung der Pumpe. Es bietet ein leistungsfahiges, flexibles System zur Automatisierung des Wasserzuflusses in
Pools, Spa, Wasserbecken und anderen Anwendungen.

Die Pumpe ist besonders effizient. Der Inverter ermdglicht bemerkenswerte energetische, und folglich wirtschaftliche
Einsparungen und schont die Umwelt; Daneben bietet er die vollstandige Automatisierung und Programmierbarkeit
der Einschaltvorgange, die einfach und schnell Gber das groRRe Display und das integrierte Tastenfeld konfiguriert
werden kdnnen.

Abbildung 1
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1- Deckel des Bedienfelds
2- Bedienfeld

3- QR Code

4- Kurzanleitung

5- Deckel der Klemmleiste
6- Externer Verbinder

7- Kabeleingang

Abbildung 2

1.2 Technische Charakteristiken

Die technischen Charakteristiken sind in der folgenden Tabelle zusammengefasst.

Gegenstand Parameter PRIME E-SILENCE VS
ELEKTRISCHE 220-240 V +/- 10%
VERSORGUNG Spannung 0
Frequenz 50/60 Hz
Spitzenstrom 5.6 SFA
Max. Leistung 1250 W
BAUMERKMALE Abmessungen 550 x 300 x 316 mm /22.6 x 12.2 x 12.4 in
Leergewicht (ausschlieRlich
Verpackung) 18kg/391b
Schutzklasse IP55
Isolierklasse des Motors F
HYDRAULISCHE . . 16 m /52 ft
LEISTUNGEN Max. Férderhdhe
Max. Liefermenge 32 m3/h /141 gpm
Max. Betriebsdruck 2,5 bar
BETRIEBSBEDINGUNGEN | Max. Temperatur der o o
Fliissigkeit 40°C/104°F
Max. Umgebungstemperatur 50°C / 122°F

Tabelle 1 - Technische Charakteristiken

1.3 Hinweise SVRS (nur fur das Modell SVRS)

Das Modell Safety Vacuum Release System (SVRS) (Ansaug-Abgabe-Sicherheitssystem) wurde entworfen, um ein
héheres Schutzniveau gegen ein Verfangen des Korpers zu erhalten. Es entspricht der Vorschrift ASME/ANSI
A112.19.17 -2010 SVRS.

1. Die Vorrichtungen SVRS werden nur in Verbindung mit einer Ansaugeinheit ASME A112.19.8 installiert, oder mit
einem Auslassgitter 12 in. X 12 in. (3305 mm x 305 mm) oder héher, oder mit einem Auslasskanalisierungssystem,
das fur jede Ansaug- oder Auslassdise geeignet ist.

2. Sperrventile und hydrostatische Ventile werden nicht in den Ansaugsystemen verwendet, die durch Vorrichtungen

SVRS geschutzt sind.

ACHTUNG - Die Anwesenheit eines hydrostatischen Ventils in den Ansaugleitungen kann das Vakuum
im Auslass verlangern, auch wenn der Auslass durch eine Vorrichtung SVRS geschiitzt ist.
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3. Alle Vorrichtungen SVRS haben Werkseinstellungen oder werden gemafl den spezifischen hydraulischen
Bedingungen vor Ort reguliert. Das System wird nach der Installation getestet, indem ein Verfang-Ereignis simuliert
wird.

4. Ein Kugel-, Drossel- oder Schieberventil muss innerhalb von 2 ,feet* (Ful3) (0,6 m) vor dem SVRS installiert werden
(zwischen dem SVRS und der geschiitzten Ansaugdiise), oder es muss eine Testflaiche Uber der Ansaugdiise
verwendet werden, um ein Verfang-Ereignis zu simulieren. Es missen drei Verfang-Simulierungen ausgefihrt
werden, um die korrekte Regulierung und die Funktion der Vorrichtung zu prifen.

5. Es wird ein SVRS fir jede Umwalzpumpe installiert, die direkt an der/den Ansaug-Diise(n) angeschlossen ist, ohne
die Ventile zu nutzen, die die SVRS-Vorrichtung vom Ansaugsystem isolieren kénnten.

Die Bezugsnorm fiir die Details und die Anleitungen, wie ein Verfangrisiko zu vermeiden ist, lautet ,ANSI/APSP 7“.
Weitere ortliche Normen kdnnten angewendet werden und obligatorisch sein.

In der Pumpe mit der Vorrichtung SVRS ist die Funktion SVRS immer aktiv, auerhalb einiger Momente in
besonderen Betriebsphasen.

Es ist auch moglich, die Funktion SVRS voriibergehend aus dem Meni zu entfernen (wie folgt beschrieben); diese
Funktion ist natzlich, wenn das Schwimmbad zum Beispiel mit einem Staubsauger gereinigt wird.

Bevor die Pumpe mit dem ausgeschalteten SVRS gestartet wird, immer sicherstellen, dass niemand im
Schwimmbad ist.

Der nicht aktive Zustand von SVRS wird durch den Alarm der roten blinkenden LED 4\ (Stérung) und einer
blinkenden Meldung im Display angezeigt (homepage).

Wenn der SVRS ausgeldst wird, muss die effektive Situation im Schwimmbad sichergestellt werden, indem
eingegriffen und bei Bedarf Hilfe geleistet wird.

Wenn der SVRS ausgel6st wird, kann die Pumpe automatisch oder liber das manuelle RESET neugestartet werden
(siehe Abschn. 5.1.).

Die Pumpen mit dem SVRS sind gegenuber der Anwesenheit von Luft in den Leitungen sensibel, was zu einer nicht
erwlnschten Auslésung des SVRS fiihren kann. Man muss somit alles Mdgliche tun, um die Anwesenheit von Luft im
System zu vermeiden.

2 INSTALLATION

Das System soll méglichst im Innern von Technikraumen fir die Installation von Poolpumpen eingesetzt
werden.

Ohne Schutz gegen Witterungseinfliisse darf es in keinem Fall betrieben werden.

Der Installationsort muss gut bellftet sein.

2.1 Hydraulische Anschliisse
Die nachstehenden Hinweise sind genau zu befolgen:
e Die Pumpe so nahe wie mdglich am Poolrand waagrecht auf einer ebenen, robusten Unterlage
installieren.

e Die Pumpe kann Héhenunterschiede von max. 4 m Gberwinden (mit Riickschlagventil).
e Der Filter und die Pumpe missen an einem geschutzten und gut bellifteten Ort installiert werden.

o Der Motor darf nicht im Wasser eingetaucht sein.
Fir die Verbindung zwischen Pumpe und Anlage dirfen ausschlieBlich Klebstoffe fur Kunststoffe
verwendet werden.

e Die Saug- und Druckleitungen miissen adaquat abgestiitzt werden, damit sie nicht auf der Pumpe
lasten.

o Die Rohrverbindungen nicht zu fest anziehen.
o Durchmesser des Saugrohrs > = Durchmesser Stutzen der Elektropumpe.

e Falls ein Metallrohr angeschlossen werden soll, muss an der Pumpenmundung ein Anschlussstutzen
aus Kunststoff angebracht werden.
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e Die Saugleitung muss perfekt gegen eindringende Luft abgedichtet sein.
e ACHTUNG: vor dem Verbinden der Rohre deren innere Sauberkeit sicherstellen.

e Um Probleme am Saugteil zu vermeiden, ein Bodenventil installieren und ein positives Gefélle des
Saugrohrs zur Pumpe herstellen.

2.2 Diagramm Leitungsdimensionierung

EMPFOHLENE MAXIMALE LEISTUNG DER ANLAGE GEMASS
DER LEITUNGSABMESSUNGEN
Leitungsabmessung Max. Durchsatz Mindestlange gerade
in. [mm] GPM [LPM] Leitung “L” in. [mm] *

17" [50] 45[170] 7 Y2" [190]
2" [63] 80 [300] 10” [254]

22" [75] 110 [415] 12 %" [317]
3" [90] 160 [600] 15” [381]

* Hinweis: Wir empfehlen die Anwendung einer Mindestlange der geraden Leitung (mit ,L* im
Diagramm oben angezeigt), entsprechend eines Rohrdurchmessers von 5, zwischen der
Ansaugdiise der Pumpe und anderen hydraulischen Anschlissen und Vorrichtungen (Kniestlicke,
Ventile usw.).

Wenn PRIME E-SILENCE VS installiert wird, muss darauf geachtet werden, dass Leitungen und
Ausrustungen verwendet werden, die der geforderten Hochstleistung entsprechen.

Wir empfehlen, das Limit der Héchstleistung einzustellen, um die Hochstleistung nicht zu
Uberschreiten. (Siehe Abschnitt 5.1 Pumpenlimits).

ACHTUNG - Geféhrlicher Druck - Die Pumpen, die Filter und die restliche Ausstattung/Bestandteile
einer Filteranlage eines Schwimmbads wirken unter Druckbedingungen. Eine nicht fachgerecht
installierte oder getestete Filterausristung bzw. der diesbezlglichen Bestandteile kann Stérungen und
somit schwere Verletzungen oder Todesfalle hervorrufen.

2.3 Hydraulikanschliisse

1.

Teflon-Band zur Abdichtung der Windungen an den Kunststoffbestandteilen verwenden. Alle
Kunststoffbestandteile missen neu oder absolut sauber sein, bevor sie eingesetzt werden. HINWEIS — Kein
Hanf verwenden, da dies zu Rissen in den Kunststoffteilen fiihren kann. Wenn Teflon in den
Kunststoffgewinden verwendet wird, den ganzen Gewindebereich des einfuhrenden Anschlusses mit einer
oder zwei Bandschichten umhillen. Bei Beriicksichtigung der Offnung des Steckverbinders im Uhrzeigersinn
umwickeln, wobei vom Ende dieses begonnen wird. Die Ansaug- und Auslassdiisen weisen lose
Gewindeabschliisse auf. NICHT versuchen, den Anschluss des flexiblen Steckverbinders (iber den Abschluss
zu forcieren. Es ist ausreichend, die Anschlliisse anzuziehen, um Lecks zu vermeiden. Von Hand anziehen
und dann ein Werkzeug verwenden, um den Anschluss mit einer weiteren 1 %2 Drehung anzuziehen. Bei der
Anwendung des Teflonbands darauf achten, dass die Reibung bedeutend eingeschrankt ist; NICHT zu stark
anziehen, um Schaden zu vermeiden. Im Falle von Lecks den Anschluss entfernen, die Spuren des alten
Teflonbands entfernen, mit ein oder zwei Teflonumwicklungen abdichten und den Anschluss erneut
anbringen.

Die Anschlisse (Kniestlicke, T-Anschlisse, Ventile usw.) schranken den Fluss ein. Fir eine bessere Effizienz
soweit wie mdglich wenige Anschlisse verwenden. Anschlisse vermeiden, die eine Lufteinschrankung
verursachen kénnen. Die Anschlisse fir Schwimmbé&der und Thermalanlagen MUSSEN den Normen der
Internationalen Vereinigung der Hydraulik- und Mechanik-Techniker entsprechen (International Association of
Plumbing and Mechanical Officials - IAPMO.
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2.4 Anschluss an die Stromversorgung

Abbildung 3

Um die Immunitat gegen auf andere Gerate Ubertragenen Larm zu verbessern, empfiehlt es sich fir die
Stromversorgung des Produkts eine separate Leitung zu verwenden.

Achtung: die Sicherheitsvorschriften missen immer befolgt werden!
Die Elektroinstallation muss von einem autorisierten Fachmann erstellt werden, der die Verantwortung
fur dieselbe tibernimmt.

Eine korrekte und sichere Erdung der Anlage realisieren, wie von den einschlagigen Normen
vorgeschrieben.

Die  Netzspannung muss dem Wert am  Typenschild des Motors entsprechen.
Den Anschluss an das Netz mittels eines zweipoligen Schalters mit einem Abstand der
Offnungskontakte von mindestens 3 mm herstellen.
Der magnetothermische Schutzschalter und die Versorgungskabel mussen korrekt dimensioniert sein.
Der Erdfehlerstrom betragt max. 3,5 mA. Es empfiehlt sich ein Fehlerstromschutzschalter Typ F. Die
Anlage muss adaquat dimensioniert sein. Die Pumpe muss Uber einen Isoliertransformator oder einen
Fehlerstromschutzschalter gespeist werden, dessen Betriebsdifferenzstrom nicht iber 30 mA sein darf.

Die Netzanschlussklemmen kénnen auch bei stillstehendem Motor und nach dem Trennen von
Stromnetz noch fur einige Minuten gefaéhrliche Spannungen fuhren.

Die Leitungsspannung kann beim Einschalten der Elektropumpe wechseln. Je nach der Prédsenz anderer
angeschlossener Gerate und der Qualitat der Leitung selbst, kann die Leitungsspannung variieren.

Bei unverkabelten Elektropumpen sind Kabel des Typs HO5 RN-F fir Innenrdume, und des Typs HO7
RN-F fir AuRenrdume, komplett mit Stecker zu verwenden (EN 60335-2-41). Falls das Stromkabel
beschadigt ist, muss es vom Hersteller oder von seinem autorisierten technischen Kundendienst ersetzt
werden, damit jeder Gefahr vorgebeugt werden kann.

> B PP
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2.5 Elektrische Anschlusse fur Hilfs-Ein/Ausgange
Die Pumpe verfligt Uber einen Verbinder fiir konfigurierbare Nutzer-Ein-/Ausgange.

Die folgende Abbildung zeigt die Kontakte des Steckverbinders, wahrend die Tabelle die zugehdérigen Signale

zusammenfasst:
Abbildung 4
PIN [ NAME DRAHTFARBE | SIGNAL-BESCHREIBUNG
1 |INO D ROT Digitaleingang 0 (Start/Stopp)
2 [INO A BRAUN Analogischer Eingang 0 (0-10V oder 4-20mA)
3 |GND SCHWARZ Masse
4 |OUT COM [BLAU Ausgangsrelais: Gemeinsamer Kontakt
5 [OUT NO WEISS Ausgangsrelais: Normalerweise gedéffneter Kontakt
6 [IN1 D ROSA Digitaler Eingang 1
7 |IN2 D GRUN Digitaler Eingang 2
8 |[IN3 D GELB Digitaler Eingang 3
9 |OUT NC LILA Ausgangsrelais: Normalerweise geschlossener Kontakt
10 |GND GRAU Masse
11 |INA D ROT/BLAU Digitaler Eingang 4
12 [N.U. ROSA/GRAU Nicht verwendet

2.5.1 Eingange

Die Zusatzeingange sind fur verschiedene Steuerarten konfigurierbar:

1) Digitale/analogische Steuerung:
PIN 1: Digitaler Eingang, mit reinem Kontakt (Hochstspannung 5Vdc, Hochststrom 1mA); der Kontakt ist
konfigurierbar, wenn normalerweise geschlossen oder gedffnet (siehe Abschn. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 2: Ein Eingang fir ein externes analogisches Signal, als 0-10V oder 4-20 mA konfigurierbar.

PIN 3: Erdungskontakt fir den Anschluss aller Eingange.

PIN [uame  |wire color
1 no D [ReD

2 [no_a  [srown

3 [anp BLACK

_g/ e START/STOP

p 0-10V/3-20mA
—® oM
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Die folgende Abbildung zeigt den Bezug zwischen dem analogischen Eingangssignal und der auszufuhrenden
Geschwindigkeit SP.

SP‘

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20mA: 4 19 mé
Zegnale 0-10%: 0s 95 v

2) Steuerung uber digitale Kontakte:
PING, PIN7, PIN8, PIN11: Digitaler Eingang, mit reinem Kontakt (Hochstspannung 5Vdc, Hochststrom 1mA);
der Kontakt ist konfigurierbar, wenn normalerweise geschlossen oder gedffnet (siehe Abschn. 5.7 “INPUT
TYPE”).
PIN 1: Ein digitaler Eingang, mit reinem Kontakt (H6chstspannung 5Vdc, Héchststrom 1mA) mit RUN/STOP;
der geschlossene Kontakt bedeutet ,Betrieb®, der gedffnete Kontakt bedeutet ,Stopp*.
PIN 3: Erdungskontakt fir den Anschluss aller Eingange.

PIN [NAME \Wire Color

1IN0 D |RED | e 4

START/STOP

3 |GND BLACK

6 INLD |PINK P g

7 In2 D |GREEN ¢ x2
2 [N2D  |vELLow — % 3

11Na D |RED/BLUE o & xa

Bei Pumpenausfiihrungen mit 5 PIN-Steckverbinder wird zum Erhalt der digitalen Kontakte das Modul
E.ADAPT genitzt:

11213
pIN [name  [wire color T Ts ?:@" 19.28 Vac
1 N0 D |RED . 3} @ 1940 ve
- —I 1 ses- PRI
- 2 [no & |erown o
3 |anD BLACK -1 —T
.
- -
Q 7 | INO |—& @@ START/STOP
% g | INL|—o o——u1
N 5 [z |+ &—%x
I o 0| e |
11| g [

Die Funktion kann mit befahigten Zusatzeingangen erfolgen oder mit Override/Prioritdt gegeniber der
Programmierung der Timers.

Das ermdglicht, die Pumpe als einen einfachen Slave gegeniber der externen Steuertafel oder als Halb-Slave zu
steuern, wobei die externen Steuerungen Prioritdt gegeniiber der Programmierung der Pumpe haben, diese aber
nicht vollstandig ausschlief3en.

Die Eingange sind nicht opto-isoliert.
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2.5.2 Ausgang

Der Ausgang besteht aus einem Relais NO und NC (sauberer Kontakt) mit den folgenden elektrischen Merkmalen.

Charakteristiken des Ausgangskontakts

Max. zulassige Spannung [V] 24Vac / 24Vdc

2A -> Widerstandsbelastung
1 A-> induktive Ladung

Max. zuldssige Leistung 2.5VA /[ 2W
Tabelle 2 - Ausgangskontakt (Output)

Max. zuldssiger Strom [A]

Die am Ausgangskontakt durchfiihrbaren Funktionen sind unter Abs. 5.4 beschrieben.

%

Fir den Anschluss an den Verbinder der Ein- und Ausgénge ist ausschlieSlich dass Kabelkit zu
verwenden. Die technischen Details des Verbinders und des Anschlusses sind im Kit enthalten.

Achtung: Das Kabel fiir die Signale fiir Ein- und Ausgénge sorgféltig von den Leitungen fiir Leistung und
Wechselstromversorgung (230V u.&.) getrennt halten, damit Stérungen und Interferenzen vermieden
werden, die die Signale verfédlschen kénnten.

Wird der Verbinder an der Pumpe nicht verwendet, muss er mit fest angezogenem Deckel sorgféltig
verschlossen sein. Nur so wird die erforderliche Unempfindlichkeit gegen Wasser und Feuchtigkeit
gewébhrleistet.

3 EINSCHALTEN UND ANWENDUNG DER PUMPE

3.1 Betriebsmodus

3.1.1 Einstellmodi
Die folgende Graphik zeigt die Kurven der hydraulischen Leistungen des Systems.
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Férdermenge Q
Abbildung 11

120



DEUTSCH

Der Inverter reguliert automatisch die Drehgeschwindigkeit der Elektropumpe, indem der Arbeitspunkt je nach
Anforderung auf eine beliebige Stelle des zugrunde liegenden Bereichs der maximalen Kennlinie (100%) verschoben
wird. Die Regulierung wahrend des Pumpens kann mit Modus Kontrolle der Férdermenge oder im Betriebsmodus mit
fester Kennlinie erfolgen.

Bei , Kontrolle der Férdermenge” (,Flow”) bewertet das System die momentane Férdermenge der Pumpe, damit
diese dem eingegebenen Sollwert entspricht, der in diesem Fall in ,,m3/h*“ (Kubikmeter pro Stunde) oder “GPW’
(US Gallonen pro Minute) ausgedriickt ist. In diesem Betriebsmodus wird der Arbeitspunkt (ideell) an eine
vertikale Linie auf Hohe des gewahlten Férdermengenwerts verschoben.

Im Modus mit fester Kennlinie (,Speed %*) steht der Sollwert (ausgedriickt in Prozentsatz ,,%“) fir die
Funktionskennlinie, auf die verschoben werden soll. Wie aus der Abbildung ersichtlich wird, verschiebt sich der
Betriebspunkt, indem er der gewahlten Kennlinie folgt, die dem Verlauf der Kennlinien bei fester Geschwindigkeit
in herkdbmmlichen Pumpen entspricht.

Wenn im Allgemeinen der Arbeitspunkt bis unter die maximale Kennlinie sinkt, vermindert das System die
Leistungsaufnahme und folglich wird auch der Energieverbrauch verringert.

3.1.2 Bedienmodi

Das System kann in drei Steuerarten funktionieren: ,manueller” oder ,automatischer” Modus.
Im ,manuellen“ Modus:
- Die Geschwindigkeiten sind schon voreingestellt, kénnen aber (ber das Meni ,Manuelle
Geschwindigkeiten® oder direkt (iber die Home Page sofort gedndert werden (siehe Seite 5.2)
- Der Bediener steuert das Einschalten der Pumpe von Hand, Uber die Betatigung der Tasten ,SET71*
bis ,SET4" oder ,QuickClean®;
- Die LED an der gedriickten Taste erleuchtet (z.B. wenn ,SET7“ gedrickt wird, erleuchtet die LED
Uber dieser Taste).
Im Modus ,Auto mit Timers*:
- Die Geschwindigkeiten sind Uber das Meni ,Geschwindigkeit Timers* einstellbar. (siehe Abs.5.3).
- Das Ein- und Ausschalten wird automatisch ber Zeitregler gesteuert ("Timers"), die nach Bedarf
wochentlich programmierbar sind (siehe Abs. 5.3 Meni Timer Setting);

In diesen ersten zwei Vorgehensweisen wirkt die Pumpe als Master und arbeitet Giber ihre integrierte Steuerung
selbststandig.

Im Modus ,Auto External®:

- Die Geschwindigkeiten sind Uber das Menu ,Externe Geschwind“ einstellbar. (siehe Abs.5.4).

- Das Einschalten und Ausschalten wird durch Signale aus einem externen Steuergerat ("EXT")
gesteuert.

- Man kann die Pumpe mit verschiedenen Signalarten steuern: Digital/analogisch; einziger digitaler
Kontakt; mehr digitale Kontakte (siehe Abs 5.4 Menu External Control/Settings/source speeds)

- Die Funktion kann wie folgt sein: AusschlieRlich gegenuber der internen Programmierung, oder
prioritdr gegenlber den Timers, die befahigt bleiben, aber nicht funktionstichtig sind, solange der
externe Kontakt aktiv ist (siehe Abs 5.4 Menl External Control/Settings/Config)

In diesem Fall funktioniert die Pumpe als SLAVE gegeniiber einem Steuergerat oder in HALB-SLAVE, wo sie sich
mit einem Steuergerat integriert, das gegeniber der Programmierung Prioritat hat.

Bei Verlassen des Werks sind die Modi ,Auto” deaktiviert.
Zu ihrer Aktivierung mussen die notwendigen Parameter konfiguriert werden, dann wird die Taste ,Auto” betatigt
(die diesbezligliche LED erleuchtet).

3.2 Schnellstart und Anhalten der Pumpe (Modus ,,Manuell*)

Die Pumpe verlésst das Werk mit aktiviertem Priming: wenn die Programmierung des Primings (siehe
Abs. 5.5) nicht verdndert wird, kann die Pumpe beim ersten Einschalten bei max. Geschwindigkeit
anlaufen.

Bevor die Taste ,RUN/STOP* gedriickt wird, muss sichergestellt werden, dass die Ventile gedffnet und die
Rohre nicht verstopft sind; nicht in die Néhe des Filters und die Teile kommen, da sie unter Druck sein
kbnnten.

Alle WICHTIGEN HINWEISE UND EMPFEHLUNGEN FUR DIE SICHERHEIT sorgfiltig priifen

Nachdem einmal die erste Konfiguration mit dem WIZARD erfolgt ist (bei weilRer LED ® bplinkend und LED ,Auto”
aus), ist es sehr einfach, die Pumpe anlaufen zu lassen:
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e Die dem gewiinschten Sollwert entsprechende Taste ,SET1“ bis ,SET4“ (z.B. ,SET1"), oder die Taste
,QuickClean” fir die Schnellreinigung driicken; die der Taste entsprechende LED schaltet sich ein, um
anzuzeigen, dass die Selektion ausgefihrt wurde;

o die Taste ,RUN/STOP* driicken.

Damit wird das Einschalten freigegeben und die Pumpe |4uft an; die griine LED C fiir Anlaufen schaltet sich ein,
wiahrend die weile LED O sich bleibend einschaltet (um anzuzeigen, dass das System nun aktiv ist).

Das System fuhrt das Startup durch: die Pumpe lauft fur einige Sekunden bei einer festen Geschwindigkeit (50%) an.

Das Startup ist fiir das korrekte Einschalten der Pumpe notwendig und wird bei jedem Einschalten des
Motors ausgefiihrt.

Dann erfolgt das Anfillen (oder ,Priming®, Abs. 5.5), wenn es freigegeben ist (wie werkseitig eingestellt).
Danach wird der Pumpenbetrieb entsprechend des Sollwerts der verwendeten Funktion ,SETx" oder ,QuickClean”
fortgesetzt (im Beispiel der Sollwert ,SET1").

Die Werkseinstellungen finden sich im Kapitel 7.
Der Sollwert fir die Tasten ,SETx“ kann einfach verdndert werden (wobei unter Fbérdermenge und
Geschwindigkeit gewéhlt werden kann) und andere Merkmale (Dauer) sind (ber das Meni verdnderbar
(siehe 3.3).
Auch die der Taste ,,QuickClean” zugeordnete Funktion kann personalisiert werden (siehe 5.5).
Das Betétigen einer Taste ,SETx" oder ,QuickClean” stellt die Pumpe auf den Modus ,Manuell”, die den
Vorrang vor dem Modus ,Auto” hat: auch bei aktivem Modus ,Auto” (LED ,Auto” eingeschaltet) wird mit
Driicken der Taste ,SETx" oder ,QuickClean” die Pumpe mit dem der Taste zugeordneten Sollwert
eingeschaltet

Jeder Funktion ,SETx“und ,QuickClean®ist auch eine Durchfiihrungszeit oder Dauer zugeordnet.
Wahrend des Pumpenbetriebs kénnen folgende Ereignisse auftreten:
e das Ende der der Taste SETx oder QuickClean zugeordneten Zeit (oder Dauer), die zuvor selektiert wurde,
wird erreicht,
e oder dieselbe Taste ,SETx“ oder ,,QuickClean” wird erneut gedrickt,
in beiden Fallen wird die Funktion der Taste eingestellt, die LED verldscht und die Pumpe halt an.

die Kontrolle der Pumpe und steuert je nach Programmierung das Ausschaltern der Pumpe oder das

@ War hingegen die Funktion ,Auto”im Hintergrund aktiv (LED ,Auto” eingeschaltet), libernimmt diese nun
Einschalten mit einem anderen Sollwert. Die Pumpe kann sich folglich nicht ausschalten.

Das manuelle Ausschalten der Pumpe ist sehr einfach: es genugt, bei laufender Pumpe:

e die Taste ,RUN/STOP* zu driicken,
die Pumpe halt in jedem Fall an (*), wenn alle aktiven Betriebsmodi abgebrochen werden (auch der eventuell im
Hintergrund aktive Modus ,Auto“ wird deaktiviert); geht die griine LED C fiir Betrieb aus. Die weile LED ® beginnt
zu blinken und zeigt damit an, dass das System deaktiviert ist.
Mit erneutem Dricken von ,RUN/STOP* wird das System erneut aktiviert und alles 1auft wieder an; die weil3e LED 0]
schaltet sich nun bleibend ein.
(*) Einzige Ausnahmen: die Funktionen Antifreeze (Frostschutz) und Antilock (Blockadeschutz) schalten die Pumpe
auch dann ein, wenn das System deaktiviert ist (siehe Absatze 5.6).

nicht wieder an, sofern die Taste SETx nicht mit Dauer ,fiir immer* (,24/24") aktiviert war. In diesem Fall

@ Nach einem zufélligen Ausschalten (Blackout) wéhrend Betrieb im manuellen Modus lduft das System
lauft das System mit dem vorherigen Sollwert erneut an.

3.3 Schnelle Anderung des Sollwerts und der voreingestellten Parameter

Wenn die Pumpe in Betrieb ist mit gedrickter Taste SETx (wie oben beschrieben):

e wird eine andere Taste ,SETx" als die aktive, gedriickt (z.B. ,SET3% wahrend ,SET1“ aktiv ist), wird zur
Ausfihrung des Sollwerts der neuen Taste Ubergegangen (fir die gesamte jeweilige Dauer) und das
Einschalten der LEDs wird wie folgt verandert;

e mit den Pfeiltasten nach oben und Pfeiltasten nach unten, kann hingegen die Fdérdermenge und die
Geschwindigkeit (Sollwert) der Pumpe beliebig verandert werden. Der Sollwert wird auf der Homepage des
Displays angezeigt (siehe Abs. 4.4).
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Der veranderte Wert wird automatisch auf die derzeit selektierte Taste ,SETx“ gespeichert (die mit der
eingeschalteten LED).

Auch wenn ,,QuickClean” gedriickt wurde und die Pumpe in Betrieb ist, kann der Sollwert mit den Pfeiltasten verandert
werden, wie oben beschrieben; der neue Wert wird direkt unter ,,QuickClean” gespeichert.

Jeder Taste ,SETx" und ,QuickClean* ist sowohl ein Sollwert, als auch die Ausfiihrungszeit (oder Dauer)

zugeordnet. Zum Unterschied zu den Sollwerten kénnen die Zeiten nicht mit der vorstehend
@ beschriebenen Schnellmethode verdndert werden; trotzdem kdnnen sie einfach abgeédndert werden
(siehe 5.2).

Die Werkseinstellungen finden sich im Kapitel 7.

3.4 Weiterfuhrende Verwendung (Modus ,,Auto®)

Auto mit Timers

An dieser Maschine ist ein starkes und umfangreiches zeitgeregeltes Startsystem mit unterschiedlichen
Geschwindigkeiten vorhanden, die jeweils eine unterschiedliche Dauer haben und nach Bedarf wdchentlich
programmierbar sind. Eine einfache Einstellung der Parameter ist ausreichend, um in absolut automatischem Modus
alle gewilinschten Zyklen wahrend sieben Tagen auszufihren. Dieser Modus wird , Timers“ genannt, d.h. ,Zeitregler®.
(Siehe Abschn. 5.3)

Vor der Befahigung des Modus ,Timers®, mussen die 4 Geschwindigkeiten S5-S8 und der Kontrollmodus Uber das
Menl ,Timers Speeds" programmiert werden (wenn ein konstanter Fluss oder Geschwindigkeit vorliegt), und somit
die taglichen und wochentlichen Waschzyklen aus dem MenU ,Timer Kontrolle®.

Automatik mit Remote-Kontrolle

Es ist auch moglich, alle Einschaltungen der Pumpe Uber ein externes Steuergerat zu steuern, das an den
Eingangssignalen angeschlossen ist (in 2.5 beschrieben).

Die Geschwindigkeiten werden durch das analogische Signal — wenn vorhanden — bestimmt, oder durch die
Einstellungen der 4 Geschwindigkeiten X1-X4, die Uber das Menu Externe Geschwind programmierbar sind.

Der externe Kontrollmodus kann befahigt werden; in diesem Fall erfolgt die Steuerung der Pumpe ausschlief3lich
durch die externen Kontakte Uber das Steuergerat oder andere, oder im Modus Override, der die Funktion der Timers
nicht vollstdndig deaktiviert, aber diesbeziglich Prioritdt hat: Wenn ein Eingang aktiv ist, weist er hinsichtlich der
Programmierung der Pumpe Prioritat auf.

Die externe Kontrolle ist standardmafig deaktiviert.

Aktivierung des Modus ,,Auto”

Zur Aktivierung der Modi ,Auto® (bei weil} blinkender LED und abgeschalteter LED "Auto"):

* bei stillstehender Pumpe die Taste ,,Auto” driicken (die LED neben der Taste erleuchtet).

+ dann die Taste “RUN/STOP” driicken (die weiflde LED bleibt fest erleuchtet).

Ab diesem Moment werden die Einschaltungen der Pumpe mit den jeweiligen Geschwindigkeiten und Betriebszeiten
automatisch entschieden, ohne weitere Eingriffe durch den Bediener.

Prioritit des Manuellen Modus.

Auch bei aktivem Modus ,Auto" (LED ,Auto® erleuchtet), wird bei Driicken der Taste ,SETx" oder ,,QuickClean® sofort
die Pumpe mit dem Setpoint und die Dauer verbunden mit dieser Taste gestartet. Die Pumpe geht so in den Modus
,Manuell* Uber, der hinsichtlich des Modus ,,Auto® Prioritat hat.

Der Modus ,Auto® bleibt auf jeden Fall im Hintergrund aktiv und Gbernimmt die Kontrolle, sobald die Funktion der
gedruckten Taste endet.

Fur die Deaktivierung des Modus ,Auto®:

* Die Taste ,Auto” driicken (die LED an der Tastenseite erlischt).

Wenn die Pumpe von Hand gestoppt werden muss, wenn sie in Betrieb ist, reicht es:

+ die Taste “RUN/STOP” zu driicken,

Die Pumpe stoppt auf jeden Fall (*), wobei alle aktiven Modalitaten unterbrochen werden.

Somit wird der Modus ,,Auto® und auch der manuelle Modus gestoppt ("SETx" oder "QuickClean"), falls dieser aktiv ist;
die griine LED des Betriebs erlischt. Die weifle LED beginnt zu blinken und zeigt an, dass das System deaktiviert
wurde.

Mit einem neuen Druck von ,RUN/STOP* wird das System neu aktiviert und alles wie zuvor neu gestartet. Die weilde
LED wird fest eingeschaltet.

(*) Die einzigen Ausnahmen: Die Funktionen Antifreeze (Frostschutz) und Antilock (Sperrschutz) starten die Pumpe,
auch wenn das System deaktiviert ist (siehe auch Abschnitte 5.6).
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4 STARTVORGANGE

4.1 Anfiillen

Installation unter dem Wasserstand:

An der Saugleitung und an der Druckleitung je einen Schieber einfligen, damit die Pumpe isoliert wird.

Nun die Pumpe fiillen, indem der Schieber an der Saugleitung langsam geéffnet wird, wahrend der Schieber an der
Druckleitung offen bleibt, damit die Luft entweichen kann.

Abbildung 8

Installation tiber dem Wasserstand:

Bei mehreren Saugleitungen mussen Rohre und Sammelrohr unter dem Wasserspiegel bleiben und mit nur einem
vertikalen Rohr zu der Pumpe flihren.

Um die Zeit fir das Anfiillen zu verringern, empfiehlt es sich die Pumpe mit mdéglichst kurzer Saugleitung zu
installieren. Den Filterkorb bis auf Héhe der Saugmindung mit Wasser flllen.

Die Installation eines Sperrventils an der Ansaugleitung ist absolut empfehlenswert, um das Anfiillen der
Pumpe zu erleichtern.

E.swim /E.pro| |E.swim/E.pro
150/ 300 150/ 300

Max1.5m |4 Max4dm | —

4.9 ft 13 ft

MIN

Abbildung 9
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4.2 Tastenfeld und Display

1.

6.
2, 7.
8.
9.

10.
11.
12. 13.

3. Abbildung 6

Beschreibung der Elemente:

1. LCD Graphikdisplay.

2. (Sechs) LED Kontrolllampen der aktivierten Funktion; jede LED meldet die Aktivierung der zugeordneten
Taste.

3. Rote Kontrolllampe (&), fur die Meldung eines Alarms (Fault).

4. Weile LED Kontrolllampe (1), bleibend eingeschaltet, wenn die Karte unter Spannung steht; blinkend, wenn
Spannung vorhanden, aber die Pumpe nicht freigegeben ist (siehe Taste ,RUN/STOP“weiter unten).

5. Griine LED Kontrolllampe (C'), meldet Pumpe in Betrieb.

6. (Vier) Tasten ,SET 1-4“ fir manuelles Einschalten und direktes Selektieren (oder Deselektieren) einer
voreingestellten Férdermenge oder Geschwindigkeit (Sollwert).

zugeordneten Sollwerte. Diese Werte eignen sich fiir einen GroB3teil der Installationen, kénnen jedoch
nach Wunsch problemlos verdndert werden (siehe 5.2).
7. Taste zum Aktivieren der Modus, QuickClean®, fir die Steuerung der Schnellreinigung oder die schnelle
Rezirkulation bei hoher Fordermenge.
8. Taste fur Freigabe des Modus ,Auto® fur die Aktivierung der automatischen Pumpensteuerung (nach Zeit
» [imers“ oder externen Signalen ,EXT").
9. Tasten fur Navigation und Zugriff in die Menus:
e Die mittlere Taste ,ENTER® also ,Eingabe*, ermoglicht den Zugriff auf die Menis und auf die
angesteuerten Eintrage;

@ Die Tabelle in Kapitel 7 enthélt die Werkseinstellungen der den Tasten von ,SET1“ bis ,SET4*
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e Mit den ,Pfeil-Tasten” kann man sich auf dem Display oder im aktiven Menl bewegen und einen der
Eintrage ansteuern, wobei auch der Wert des selektierten Eintrags verandert werden kann.

Taste ,OK* fir Bestatigung und Verlassen, mit Speichern der angewandten Anderungen.

Taste ,ESC* also ,Verlassen®, fir Annullieren der eventuellen Anderungen und Verlassen (ohne Speichern).
Taste ,Reset”, zum Zuricksetzen der eventuell vorliegenden Alarme (Fault).

Taste ,RUN/STOP®, also ,Betrieb/Stillstand®, zur Aktivierung oder Deaktivierung der Pumpensteuerung; der
Status der aktivierten Pumpe wird durch die bleibend eingeschaltete weile LED ® gemeldet, wahrend ihr
Blinken anzeigt, dass die Pumpensteuerung deaktiviert ist.

Bei laufender Pumpe (griine LED C ein), wird diese bei Driicken von ,RUN/STOP* angehalten, egal ob
die Betriebsbedingung auf Modus ,,Manuell” oder ,Auto” eingestellt ist.

Allerdings ist die Taste ,RUN/STOP* kein direkter Einschaltbefehl, sondern nur die Freigabe: Wird sie
bei stillstehender Pumpe (griine LED C aus) betétigt, schaltet sich die Pumpe nur dann ein, wenn eine
der Betriebsmodus aktiv ist, der das Einschalten zum aktuellen Zeitpunkt vorsieht.

Unter der Bedingung STOP, wenn die weile LED Oplinkt, kann die Pumpe nicht gestartet werden, bis
~RUN/STOP* gedriickt wird.

Einzige Ausnahmen:

- die Funktion ,Antifreeze” kann die Pumpe auch im Status STOP einschalten, damit Frostschédden
vermieden werden (siehe Absatz 5.6);

- die Funktion ,Antilock“ kann die Pumpe auch im Status STOP kurzzeitig anlaufen lassen, damit die
mechanische Blockade des Laufrads nach langerem Stillstand vermieden wird (Absatz 5.6).

Das Tastenfeld kann mit einem Zugriffschlissel (,Passwort®) gesperrt werden; so kann der Zugriff auf die Funktionen
eingeschrankt und unerwiinschter Gebrauch verhindert werden. Siehe auch Absatz 5.1.

4.3 Konfigurationsanleitung (WIZARD)
Beim ersten Einschalten schlagt das Gerat die vereinfachte WIZARD Konfiguration vor, die den Nutzer bei einer
einfachen und schnellen Einstellung der wichtigsten Parameter anleitet.

¥,

Die Ausfiihrung des WIZARD ist notwendig: Wenn der Ausgangsstatus des Systems der werkseitigen
Konfiguration entspricht, wobei Sprache und Maleinheit unter Umstdnden nicht mit denen des
Anwenderlandes (ibereinstimmen, die Wochenuhr an einer zufélligen Uhrzeit beginnt und andere
Parameter vielleicht nicht fiir das vorliegende System geeignet sein kénnten.

Wenn spéter diese Parameter kurz eingesehen werden sollen, kann der WIZARD (iber einen speziellen
Menii-Eintrag erneut abgerufen werden (Absétze 5.1).

Der WIZARD zeigt nacheinander die folgenden Seiten:

N>R~ WLN =

Wahl der Sprache

Wahl des Anzeigemodus der Uhrzeit (24h oder am/pm)
Einstellung der aktuellen Uhrzeit

Einstellung des aktuellen Datums

Wahl der Maleinheit der Férderhdhe

Wahl der Maleinheit der Férdermenge

Wahl der Mal3einheit der Temperatur

Selektion Einstellmodi

Einstellung des max. Férderhéhenlimits (Hmax)

10 Einstellung des max. Fordermengenlimits (Qmax)

11. Endbestéatigung
Jede Seite des Wizard enthalt einen einzelnen, zu konfigurierenden Parameter, beginnend mit der Sprache.

Titel > Languages
1 2 1| ¢—m—m/— — Seite im Wizard
(dies ist Seite 1 von 11 Gesamtseiten) Espaficl
| English |

Italiano
Zu verwendende Tasten T EKESC oK%
(die Pfeile sind nicht sichtbar)

Abbildung 10

Die Seite enthalt den Titel, sowie die folgenden Hinweise:
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e Symbol ,1/11% gibt die Nummer der aktuellen Seite (1) von den Gesamtseiten des WIZARD (11) an, und
verandert sich offensichtlich mit dem Weiterblattern;

¢ In der Mitte der Seite erscheint die Liste (oder das Menu) der verfligbaren Sprachen und die aktuell gewahlte
Sprache wird durch ein Kastchen hervorgehoben;

o die vertikale Leiste am linken Rand zeigt die Stelle der Liste (oder des Menus) der verfiigbaren Sprachen, an
der man sich gerade befindet; in gezeigten Beispiel befindet man sich an der ersten Stelle und der Cursor der
Leiste befindet sich oben;

¢ unten befinden sich die zu verwendenden Tasten (auf’er den Pfeiltasten, die der Einfachheit halber nicht
dargestellt sind):

o Taste ,OK“ [Ck X8]: bestatigt die eventuell durchgefiihrten Anderungen und ermdglicht den Wechsel
zur folgenden Seite;

o Taste ,ESC*“ [€&ESC]: annulliert die eventuell durchgefihrten Anderungen; durch erneutes Driicken
oder wenn nichts verandert wurde, erfolgt die Rickkehr auf die vorherige Seite.

Mi den Tasten Pfeil nach oben und Pfeil nach unten die Liste der Sprachen durchblattern, bis die gewlinschte Sprache
angezeigt wird, danach wird mit ,OK* [OK 2] bestéatigt. Die selektierte Sprache wird aktiviert und zur nachsten Seite
des WIZARD Ubergegangen (Nummer 2/11).

Auf einigen Seiten, wie beispielsweise die Seite der Stunden und Minuten, ermoglichen die Pfeiltasten auch die
Anderung des angezeigten Werts.

Nachdem die MalReinheit gewahlt und, wenn erforderlich, die Grenzwerte von Foérdermenge und Foérderhdhe
eingegeben wurden, erscheint eine Seite, die mitteilt, dass der Wizard komplett ist. Durch Driicken von ,ESC* kann
zurickgeblattert werden, um die Einstellung zu kontrollieren oder zu verandern, wahrend durch Dricken von ,OK* der
Wizard verlassen und zur normalen Pumpenfunktion zurlickgekehrt wird.

4.4 Hauptseite des Displays (Homepage)
So sieht die Hauptseite (,Homepage®) aus, die unter normalen Betriebsbedingungen am Display erscheint und die alle
Informationen zur Systemfunktion zusammenfasst.

TIMER D
Sk 12.0 m3fh - End: 22:00

2. —> 1665 rpm 139 W
12.0 md/h 1.6 m
O FRI Df: 17

Abbildung 7

Die Angaben sind in drei Gruppen aufgeteilt:

1. Die Statusleisten (oben) zeigen Informationen zu:

o Status (Betrieb, Stillstand) zusammen mit dem laufenden Befehl (SET1 — SET3, QC, Timer A-H,
usw.), oder die eventuell aktiven Meldungen wund Sperren (Warning und Fault);
im Beispiel der Abbildung: Die Pumpe ist fir den Timer D in Betrieb.

o Der aktive Setpoint-Wert (“SP”) und eventuell die vorgesehene Zeit zum Abschluss der aktiven
Funktion (“End”). Im abgebildeten Beispiel betragt der Setpoint 12.0 m3/h und die Pumpe stoppt um
22:00 Uhr.

2. Die Augenblickswerte der elektrischen und hydraulischen Gréfen sind im Mittelfeld des Displays angeordnet
und werden wahrend des Betriebs standig aktualisiert.

3. Schnellzugriffsleiste (unten): enthalt Datum, Uhrzeit und einige Symbole; Innerhalb dieser Elemente kann
man sich mit den Tasten Pfeil nach rechts und Pfeil nach links bewegen und die Selektion (mit Kastchen
bezeichnet) verschieben; durch Driicken von ,ENTER*“ [&@Enter] wird dann die selektierte Funktion aktiviert.
Auf diese Weise kann einfach und direkt auf die am haufigsten verwendeten Funktionen zugegriffen werden,
ohne das Menu durchsuchen zu mussen. Dies sind die Symbole der verfligbaren Funktionen:

o ,Konfiguration® @—) Zugriff auf das Menu (siehe auch Kapitel 4.3),
o Aktuelles ,Datum und Uhrzeit* - direkte Anderung von Datum und Uhrzeit (Absatz 4.5.3),

o ,limer* @9 Zugriff auf die Timer (Absatz 5.3),

o ,3chlissel” & { (oder Vorhangeschloss) > direkter Zugriff auf das Sicherheitssystem mit Passwort,
das unter Absatz 5.1 beschrieben ist; das Symbol zeigt den laufenden Status an:

" (Schlussel) Passwort nicht eingegeben, freier Zugriff auf alle Funktionen;
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L] ﬂ (geschlossenes Vorhangeschloss) Passwort eingegeben und aktiviert, der Zugriff auf
die Steuertasten ist verwehrt (ausgenommen die Taste “RESET");

Ll Ii\ (offenes Vorhangeschloss) Passwort eingegeben aber momentan deaktiviert, der
Zugriff ist zeitweilig moglich.

4.5 Zugriff auf das Menii und Navigieren

Ein rasches, intuitives Men(i-System erméglicht den Zugriff auf die verschiedenen Betriebsmodi, die aktiviert und nach
Bedarf konfiguriert werden kénnen.

Der Zugriff auf das Meni erfolgt durch Driicken der Taste ,ENTER“ [&Enter], wenn an der unteren Leiste der

Homepage der Eintrag ,Konfiguration® selektiert ist {%} (Abs. 4.4).
Die komplette Struktur des Menis mit allen Eintragen ist unter Kapitel 5 zu sehen.

4.5.1 Aussehen und Hauptseite des Meniis
Beim Zugriff auf das Menu erscheint die Hauptseite, wie in der Abbildung gezeigt:

T —s MENU
2. —» ﬁ Systenm
3. Settings
H Set Paoints 1-4
4. —  |@®Esc S Enter
Abbildung 12

Diese Seite enthalt die folgenden Elemente:

1. Die obere Zeile zeigt den Titel der Seite, in diesem Fall ,MenU*.

2. Die linke Seite zeigt an, an welcher Stelle des Menls man sich befindet; in diesem Fall stehen wir am Anfang
und der interne Cursor befindet sich folglich ganz oben.

3. Der mittlere Teil des Fensters enthalt eine Liste der Eintrdge, die das Menl bilden, die mit den Pfeiltasten
(Pfeil nach oben/Pfeil nach unten), durchblattert werden kénnen; der jeweils angesteuerte Eintrag wird durch
ein blinkendes Kastchen hervorgehoben( in der Abbildung gestrichelt). Auch der vorherige Eintrag (oben) und
der folgende Eintrag (unten) des Menuls werden angezeigt.

4. Die untere Zeile gibt an, welche Tasten, auBer den Pfeiltasten (der Einfachheit halber hier nicht dargestellt)
auf der Seite benutzt werden konnen. In diesem Fall kann durch Driicken von ,ESC“ [ ES(C] die Seite
verlassen, oder mit ,ENTER“[&Entar] auf den selektierten Eintrag zugegriffen werden.

Die folgende Seite zeigt, wie die Visualisierung mit der Taste Pfeil nach unten verandert werden kann.

MENU

Settings

Set Paints 1-4

Set Foints 53-8

L ESC S Enter

Abbildung 13

Nun hebt das blinkende Kastchen (hier gestrichelt) den nachsten Eintrag hervor; der Cursor an der vertikalen Leiste
am linken Rand ist etwas tiefer und zeigt so an, dass man sich weiter unten in der Liste der MenU-Eintrage befindet.
Durch Driicken der Pfeiltaste nach oben wird zum oberen Menipunkt zurtickgekehrt.

Die Liste der MenU-Eintrage ist eine Endlosschleife: vom letzten Eintrag wird mit der Pfeiltaste nach unten zum ersten
Eintrag zurtickgekehrt. Und mit der Pfeiltaste nach oben wird zum letzten Eintrag gewechselt.
Die komplette Struktur des Mendus ist unter Kapitel 5 zu sehen.

4.5.2 Zugriff auf ein Untermeni
Mit Zugriff auf einige Menu-Eintrage kann ein zusatzliches Menu oder Untermeni gedffnet werden.
Dies geschieht beispielsweise auf der oben gezeigten Hauptseite des MenUs:
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MENU

System

% Settings

Set Points 1-4

M ESC & Enter
Abbildung 14

Bei Zugriff (mit ,ENTER* [&@Enter]) auf den Eintrag ,Settings” (Einstellungen), erfolgt der Zugriff auf das
entsprechende ,Menii - Settings*

Titel » Settings
Position im Baum-Menu T > E1
(Zweig 1) Fazsword
Wizard %
Languages
L ESC S Enter
Abbildung 15

Auch im Unter-Mend kann man sich mit den Pfeiltasten zwischen den Eintrdgen bewegen und mit der Taste,
“ ENTER“ [&Enter] auf den gewiinschten Eintrag zugreifen.

Das Symbol oben rechts bezeichnet die Position innerhalb des Menl-Baums; hier befinden wir uns im Zweig Nr.1.
Unter Kapitel 5 finden sich neben der kompletten Menu-Struktur auch die Nummerierung des Zweigs (und des
Eintrags) aller Teile des MenUs selbst.

4.5.3 Anderung eines Parameters im Menii
Schauen wir uns einmal an, wie ein Parameterwert verandert wird, zum Beispiel zur Einstellung der Uhrzeit. Nehmen
wir an, als aktuelle Uhrzeit soll auf 12:34 eingestellt werden.
1. Beim Durchblattern des Menus (siehe Tabelle unter Kapitel 5) wird diese Seite erreicht:

2.
Day & Time
Position im Baum-Men( > g1
(Zweig 1, Eintrag 3) Format: S4h
Blinkende Selektion —_— %Time: 16:549
Day: FRY
&% ESC D Enter
Abbildung 16

3. Durch Driicken auf ,ENTER* [&Enter] wird die Anderung der selektierten Zeile geéffnet:

Day & Time
g1z
Format: 24h
Feste Zeilenbox, nur die zu — e
verandernden Ziffern blinken — Time: :18:54
Day: FRY
& ESC Ok

Abbildung 17
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4. Die Ziffern der Stunden blinken und kénnen mit den Tasten Pfeil nach oben und Pfeil nach unten beliebig

verandert werden:

5. Sobald der gewlinschte Wert erreicht ist, werden die Minuten mit der Taste Pfeil nach rechts verstellt:

6. Nun blinken die Ziffern der Minuten und konnen ebenfalls mit den Tasten Pfeil nach oben und unten verandert

werden:

7. Nachdem der neue Wert eingestellt ist (12:34 in unserem Beispiel), wird er mit ,OK* [k 28] bestatigt und die
Eingabe von Stunden und Minuten wird verlassen, wie in der folgenden Abbildung gezeigt. (Sollen hingegen
die durchgefihrten Anderungen nicht bestéatigt werden, kann mit ,ESC“ [ ESC] zur Abbildung des Punkts 1

zurtckgekehrt werden)

Falls erforderlich kann man sich auf der Seite bewegen (mit den Pfeiltasten nach oben und nach unten), um andere
Werte zu verandern (Format und Wochentag), wobei auf dieselbe Weise vorgegangen wird, wie bisher erklart.
Mit Driicken von ,ESC“ [€ESC] wird zu der Struktur der (Unter-) Menls zurlickgekehrt, in denen weiter navigiert

werden kann.

Durch wiederholtes Driicken von ,ESC“ [E&ESC] wird das gesamte Menii verlassen und zur Hauptseite zurlickgekehrt

(Abs. 4.4).

DEUTSCH

Day & Time
gi-3
Format: 24h
| Time: 1259
Day: FRY
& ESC Ok 3B
Abbildung 18
Day & Time
iz
Format: 24h
| Time: 124
Day: FRY
& ESC Ok 3B
Abbildung 19

Day & Time
gi-z
Format: 24h
| Time: 1234
Day: FRY
€& EsC Ok B
Abbildung 20

Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESiC & Enter
Abbildung 21
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5 MENU-STRUKTUR

Dies ist die komplette Baumstruktur des Mends.

DEUTSCH

1|Einste|lungen

|- |wizarD

W1/11... Wi1/11 || Wizard

|Sprache

1-2 HSprachenaus wahl

|Tag und Uhrzeit

1-3 H Uhrzeit einstellen

| || | | [ | |«

| Mafeinheit 1-4 HAusmhl der MalReinheit
| Pumpenlimits 1-5 HLimits einstellen

[svrs 1.6|-|Einstellungen SVRS

| Bildschirm 1-7 HPréferenzen

| Password 1-8 HPW set/reset

2 |Manuelle Kontrolle

|—>|Manuelle Geschwindigkeiten

2-1 HEinstellung manuelle Geschwindigkeiten

|Schnelle Reinigung (Quick Clean)

2-2|»Einstellen Quick Clean

3|Programm Timer

|—> |Geschwindigkeit Timers

3-1 HEinstellungen Geschwindigkeit Timers

|Einstel|ungen Timer

3-2|-»|Einstellen Geschwindigkeit, Start- und Stopp-Uhrzeit, Tage

Voreingestellte Timers

3-3

o

Waéhlen voreingestellten Filterzyklen (Sommer, Winter, Reset)

v

|Zusammenfassung Timer

3-4 H Téagliche Zusammenfassung

4 |Externe Kontrolle

|—>|Externe Geschwindigkeiten

4-1 HEinstellungen externe Geschwindigkeiten

|Einstel|ungen

4-2 HExt Control Einstellungen

<

|Eingénge 4-3 HKontakﬂyp Eingang (NO, NC)
v
[Ausgang 4-4|»|Einstellen Stand/Alarm
v
[stand 4-5|—{1/0 Stand
5 | Ansaugen |4> |Ansaugen 5 HEinstellen Ansaugen

6| Schutzfunktionen

|% |Frostschutz

6-1 I—blEinstellen Frostschutz

|Blockierschutz

6-2 HEinstellen Blockierschutz

7| Stérungsmeldungen |—>|St6rungsliste

7-1 HAnzeigen Liste

|Léschen Stérungsliste

7-2 HL@schen Liste

8 System

|- [info

81 H/nfo—Seite

|Werkseinstel|ungen

8-2 HRUckkehr auf Werkseinstellungen

|Aktua|isierung

8-3 HS ystemaktualisierung

Tabelle 3 — Menii-Struktur
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Die Zahlen rechts in den Kastchen sind die Nummerierung von Zweig und Eintrag der verschiedenen Menuteile und
sind am Display sichtbar (wo sie einen schnellen Bezug auf die derzeit eingenommene Position liefern).
Die folgenden Absatze beschreiben jeden Menu-Eintrag im Detail.

5.1 Meni - Einstellungen

EINSTELLUNGEN

Settings
1 g1
Password Das Unter-Menu ,Settings” (Einstellungen) erlaubt die erneute Aktivierung
g Wizard % deg WIZARD (wie bei dg_r er_sten Installgt_ion) und den Zugriff auf eine
Reihe von Parametern fiir die Personalisierung des Systems.
Languages
EZESC & Enter

WIZARD

Der Wizard fur die vereinfachte Konfiguration, der beim ersten Einschalten automatisch erscheint (siehe Abs. 4.3),
kann von diesem MenU-Eintrag aus manuell aufgerufen werden.

SPRACHE PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Languages Languages <English Wahl der fur die Visualisierungen
B Italiano gewlinschten Sprache.
1 Espariol Francgais
Dutch
| Englsh ] Deutsch
, Espariol
Italiano Portugués>
KX ESC
DATUM UND UHRZEIT PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Day & Tlme Format am/pm Es wird das bevorzugte Format
eingestellt.
g 1-3
IFormat: amjprn| Uhrzeit hh:mm Es wird die aktuelle Uhrzeit
Time: 3:32 pm eingestellt.
Day: MON (Monday) Tag Wochentag Es wird der Wochentag eingestellt.
| EZESC S Enter
MASSEINHEIT PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Forderhoéhe m (metri) Es wird die MaReinheit fir die
(Head) H ft (feet) Forderhdhe eingestellt.
Foérdermenge Sg/gPM Es wird die MaReinheit fur die
(Flow) Q Vmin Fordermenge eingestellt.
Temperatur °C Es wird die MaReinheit fur die
°F Temperatur eingestellt.
GRENZWERT DER PUMPE PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Forderhohe PRIME E- Wenn das Rohrsystem oder andere
Hmax SILENCE VS Einbauteile nicht in der Lage ist,
5m-16m sehr hohen Dricken oder Flusse
Y MAX standzuhalten, kdnnen an der
Pump Limits Pumpensteuerung max.
g 15 Begrenzungen eingegeben werden.
Fordermenge PRIME E-
Head: Max| | | Qmax SILENCE VS
. 10 m3/h - 30
Flow: MAX mh

ELESC & Enter

,MAX"* eingestellt sind, kénnen die Sollwerte auch auf hbhere

Grenzwerte eingestellt werden; wéhrend der Durchfiihrung
werden diese Grenzwerte jedoch nie lberschritten (Selbstbeschrénkung
des Systems) und die Sollwerte kénnten nicht erreicht werden.

@ NB: wenn die oberen Grenzen Hmax und Qmax auf Werte unter
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SVRS (nur fiir die Modelle mit SVRS) PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG

Neustart Aktiviert den Neustart auch im
AUTOMATIK-Modus nach dem
Stopp des Schutzes SVRS. Die
Manuelle Rickstellung mit dem
Druckknopf ,RESET" ist immer
befahigt.

Auto

Ermoglicht nur den manuellen

SVRS Manuell Neustart mit dem Druckknopf
g 16 +LRESET“ nach dem Stopp

IRestart: suto aufgrund des Schutzes SVRS.

- _ R Deaktivierungszeit Es wird die voriibergehende
Disable Time: 15m Deaktivierungszeit eingestellt. Fiir
SVRS: Enable 1 Min.-60 die Ausfihrung der Reinigung des
Swimmingpools mit hydraulischen
€LESC Qenter Reinigungsgeréten niitzlich.

Wenn die Taste ,ENTER" gedrtickt
wird, wird die Funktion
vorUbergehend deaktiviert. Ein
Countdown zeigt die noch
verfiigbare Zeit an, bevor SVRS
automatisch deaktiviert wird.

SVRS enable/disable

Vor dem Start der Pumpe bei ausgeschaltetem SVRS, immer sicherstellen, dass niemand im
Schwimmbad ist. Bei Dricken des Knopfs QuickClean kénnen Sie die Pumpe starten und den Eingriff des SVRS
ausschlielien. Wenn die Pumpe in Betrieb ist, wird der nicht aktive Zustand von SVRS durch den Alarm der roten

blinkenden LED 4 (Stérung) und einer blinkenden Meldung im Display (homepage) angezeigt.

REGULIERUNG DES SICHTGERATS PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG

Backlight 0-100% Helligkeit der
Screen Hintergrundbeleuchtung
g 16 (Backlight)

. Sleep Time 20 Sek. - 10 m/ | Die Einschaltdauer.
BackLight: 100 % immer Bei ausgeschaltetem Licht hat

- . das erste Drucken einer
Sleep Time: h.00m beliebigen Taste lediglich die
Wiederherstellung der
EIESC Qenter Hintergrundbeleuchtung zufolge.

PASSWORD PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG

Password 0000 Alle Tasten sind geldst und
aktivierbar, man kann frei zu den
Password verschiedenen Menls Zugang
haben und alle Parameter
andern.

In der Homepage erscheint das
Symbol ,Schlissel”.

0000 XXXX Eingestelltes Password: Das

Schutzsystem wird aktiviert. In
€ZESC O Enter der Homepage erscheint das
Symbol ,verschlossenes
Schloss*.

Bei aktivem Sicherheitssystem ist der Zugriff auf alle Tasten gesperrt, ausgenommen:

- die Tasten fiir Navigation und Zugriff auf die Menus (Taste ,ENTER" und ,Pfeiltasten®) : Man kann durch die Seiten
des Menis navigieren und die verschiedenen Parameter anzeigen lassen, doch bei jedem Versuch einer Anderung
der Werte wird die Eingabe des Passworts angefordert. Der einzige abanderbare Parameter ist die Sprache.

- Die Taste "RESET": Im Falle eines Alarms kann sie gedriickt werden, um die Pumpe neu zu starten

Nachdem das korrekte Passwort eingegeben wurde, sind die Tasten entsperrt und die Parameter veranderbar; auf
der Homepage erscheint das Symbol ,offenes Vorhangeschloss® (Absatz 4.4).

Nachdem die Anderungen der Parameter abgeschlossen sind, kann das Passwort von der Homepage aus wieder
aktiviert werden, indem das Symbol ,offenes Vorhangeschloss“ (Absatz 4.4) selektiert und ,ENTER" gedriickt wird.
Nach einer Inaktivitdt von acht Stunden (ohne gedriickie Tasten) wird das Passwort jedenfalls automatisch reaktiviert.
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Falls das Passwort verloren geht:

» Es empfiehlt sich, die Werte aller Parameter zu notieren und das Gerat auf die Werkseinstellungen zuriickzusetzen
(siehe Abs. 7.1). Das Zurlcksetzen I6scht alle Parameter des Gerats, einschlielBlich Passwort, und reaktiviert dann
das System.

5.2 Einstellungen Manuelle Geschwindigkeiten

MANUELLE KONTROLLE

Uber das Menii ,manuelle Kontrolle* werden die Geschwindigkeits- oder Férdermengenwerte und die Betriebsdauer
eingestellt, die mit den Tasten des manuellen Betriebs ,SET 1-4“ und ,QUICK CLEAN® verbunden sind.

Die manuellen Geschwindigkeiten kénnen auch direkt mit den Tasten ,nach oben® und ,nach unten“ gedndert werden,
ohne in das Menil gehen zu missen.

MANUELLE GESCHWINDIGKEITEN

Die mit den Tasten ,SET1“ bis ,SET4" verbundenen Parameter kénnen in diesem Menlpunkt angezeigt und geandert
werden.

PARAMETER | WERTE BESCHREIBUNG

Mode FLOW/SPEED Die erste durchzufihrende Wahl ist,
ob die Sollwerte ,SET1 -4 das
System in den Betriebsmodus der
Regelung auf Durchsatzkontrolle
(,Flow") oder auf feste Kennlinie
(,Speed %") bringen soll.

Manual Speeds S1-S4 PRIME E- Einstellung der Geschwindigkeit mit
gz1 SILENCE VS Kontrolle Foérderleistung.
IControl Mode:  Flow] 5 - 25 m?h (20 +
110 GPM)
. . 20% - 100% Einstellung der Geschwindigkeit mit
S1: som3h T1: 8h.00m Kontrolle feste Kurve (Prozentwert %).
T1-T4 10 Min. - 18/ Einstellung der Dauer mit der
ELESC {@Enter 24/24 jeweiligen Geschwindigkeit.

Der Wert der Dauer zeigt die Zeit an,
in der die Geschwindigkeit aktiv bleibt,
danach endet sie; wenn man sie aktiv
und ohne Unterbrechung winscht,
muss die Dauer als “24/24” eingestellt
werden.

QUICK CLEAN

Die Taste "Quick Clean® ermdglicht eine schnelle Reinigung der Anlage oder eine schnelle Umwalzung, zum Beispiel
zur Reinigung, Ansaugung, Zufligung von chemischen Produkten usw.

PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG

i SPEED 20% - 100% Einstellung der Geschwindigkeit mit
QUICK Clean Kontrolle feste Kurve (Prozentwert %).

=22 Time 1min-10h Einstellung der Dauer mit der

jeweiligen Geschwindigkeit.
|SpEEd: 100 %l Der Wert der Dauer zeigt die Zeit an,
Time: 10m in der die Geschwindigkeit aktiv bleibt,
danach endet sie.

| EXESC S Enter

5.3 Steuerung mit Timern

STEUERUNG TIMERN

Dieses Menl ermdglicht die Einstellung der automatischen Filterzyklen der elektronischen Pumpe. Es werden die
Werte der verschiedenen Geschwindigkeiten (S5-8), die Start- und Stoppuhrzeit jedes Zyklus (bis zu 8 Zyklen: A-H)
sowie der Wochentag eingestellt.

AuRerdem kann man Uber das Meni ,Voreingestellte Timers* einen schon eingestellten Basisfilterzyklus auswahlen,
mit dem man den je nach Bedarf geeignetsten Zyklus konfiguriert.

GESCHWINDIGKEIT MIT TIMERS

Dieser Menlpunkt ermdglicht die Anzeige und die Anderung der Parameter, die mit den Geschwindigkeiten 5 bis 8
verbunden sind und durch die Timers Gberwacht werden.
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Timers Speeds
31
iControl Mode:  Fiow|
S5 som3h S6: 12.0m3th
S7: 180m3xh S8 25.0m3th
L ESC S Enter

PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Control Mode FLOW/SPEED | Die erste durchzufihrende Wahl
ist, ob die Sollwerte ,SET5-8* das
System in den Betriebsmodus der
Regelung auf Durchsatzkontrolle
(,Flow") oder auf feste Kennlinie
(,Speed %").
S$5-S8 PRIME E- Einstellung der Geschwindigkeit
SILENCE VS | mit Kontrolle Férderleistung.
5-25m3/h (o
20 =110
GPM)

20% - 100%

Einstellung der Geschwindigkeit
mit Kontrolle feste Kurve
(Prozentwert %).

Die Geschwindigkeiten von 5 bis 8 kdnnen nicht durch die Tastatur
aufgerufen werden, sondern werden sie nur durch das System der
TIMERS aktiviert und deaktiviert. Im Unterschied zu Setpoint 1-4 haben
sie somit keine eigene zugewiesene Dauer, da die Aktivierungszeit immer
und ausschlieRlich durch die TIMERS entschieden wird.

EINSTELLUNG DER TIMERS PARAMETER WERTE | BESCHREIBUNG
Aktivierung Die Mdoglichkeit einer Befahigung oder Deaktivierung
Timer ("E") eines Timers kann z.B. bei Jahreszeitenwechsel

natzlich sein, wobei ein Timer ausgeschlossen
werden kann, jedoch alle Daten fiir die nachste

i i Nutzung erhalten bleiben.
Timers Sett::r:gs =5 Einschaltuhrzeit | 00:00 - 23:59 | Die Uhrzeit des Beginns des
E Start Stop S-2Y> (,START¥) Betriebszyklus wird eingestellt
ot = Stopp-Uhrzeit 00:01 -24:00 | Die Uhrzeit des Abschlusses des
HO 00:00 ° 2400 SEEEEEEE | STOPY) Betriebszyklus wird eingestellt
AO 1700 1715 si0OmO0O000 Gewiinschte S5-S8 Es wird eine der 4
BO 1200 1800 7 EEEEES Geschwindigkeit Geschwindigkeiten fur den
EEESC 3s5{8Copy _ (,,S“) eingestellten Betriebszyklus
gewahlt
Wochentage Lun/Dom Es kann der Betriebszyklus fur die

gewunschten Wochentage
eingestellt werden.

Darlber hinaus gibt es noch eine spezielle Funktion: mit drei Sekunden langem Driicken der Taste ,Enter* [&Enter,
wird der aktuell angesteuerte Timer kopiert; nun kann man sich auf einen anderen Timer bewegen und drei Sekunden
lang die Taste ,OK*[Ck E#]driicken, damit wird die kopierte Konfiguration des ersten Timers auf den zweiten Timer
kopiert; zuletzt wird der Vorgang mit ,OK* bestétigt [0k 2] oder mit ,ESC* [& ESC] annulliert.

Falls zwei oder mehr Timer im gleichen Moment als ,aktiv“ programmiert wurden, hat der Timer Vorrang,
der in alphabetischer Reihenfolge zuerst kommt, also Timer A kommt vor Timer B, usw.

VOREINGESTELLTE TIMERS

Aus diesem Meni kann man eine Konfiguration der voreingestellten Timers wahlen, die die automatische
Programmierung der Filterzyklen erleichtern.

PARAMETER | BESCHREIBUNG
Summer SOMMER Wenn die Taste ENTER gedruckt wird, wird der
D g1 voreingestellte Zyklus angezeigt.
E Start Stop S Yo ... Zur Bestatigung 3 Sek. die Taste 2 driicken.

i LT S Nach der Bestatigung 6ffnet sich das Menii ,Einstellung
AO 1700 1715 8 OEO0000) | wINTER Timers®, um eventuelle Anderungen des voreingestellten
BE 1200 1200 7§ 6 6 E Zyklus vorzunehmen.

CE 02:00 20:00 & & 5§ Mit der Taste ESC wird alles annulliert.
EEESC 3s MConfirm| | RESET Ermdoglicht, alle Einstellungen der Zyklen zu I6schen.
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ANZEIGE TIMER — TABELLE

BESCHREIBUNG

Timers Daily Summary

Timer

[ TLE |

& -4

h
0 2 4 b & 10 12 14 16 15 20 22 24
SC

erhalten.

Die eingestellten Timer werden ahnlich wie ein Chronothermostat
dargestellt: fir jeden Tag der Woche wird das Profil der Sollwerte
abhangig von der Uhrzeit aufgezeigt. Auf diese Weise wird ein
sofortiger Hinweis auf die Funktionsweise jedes ganzen Tages

5.4 Controllo Esterno da Remoto

MENU EXTERNE KONTROLLE

Uber das Men( der Externen Kontrolle werden die Werte der externen Geschwindigkeiten eingestellt und die
Méglichkeit befahigt, die Pumpe durch die verfigbaren externen Eingange zu steuern.

Aulerdem werden verschiedene Parameter eingestellt, um den Ursprung des Eingangs, die Funktionsweise der
Pumpe (MASTER oder SEMI-MASTER/Override), die Verbindungsart mit den eingestellten Geschwindigkeiten (siehe
Parameter Start Input, Speeds) und die Signalart des Input und Output (normalerweise gedffnet oder geschlossen) zu

wahlen.

EXTERNE GESCHWINDIGKEITEN

Dieser Men(punkt ermdglicht die Anzeige und die Anderung der Parameter, die mit den Geschwindigkeiten X1-X4

verbunden sind und durch ein externes digitales Signal aktiviert werden.

PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Control Mode | FLOW/SPEED | Die erste durchzufiihrende Wahl ist,
ob die Sollwerte ,X1 -4“ das System in
den Betriebsmodus der Regelung auf
Durchsatzkontrolle (,Flow*) oder auf
feste Kennlinie (,Speed %*) bringen
soll (siehe Absatz 3.1.1).
External Speeds X1-X4 PRIME E- Einstellung der Geschwindigkeit mit
41 SILENCE VS Kontrolle Forderleistung.
iControl Mode:  Fiow| 5 2 ;“03”‘ (0
X1: s50m3h X2: 120m3fh GPM)
. . 20% - 100% Einstellung der Geschwindigkeit mit
X3: 180m3h  X4: 250m3fh Kontrolle feste Kurve (Prozentwert %).
EEESC P Enter STOP Einstellung der Geschwindigkeit ,0"
(STOPP), natzlich fir den Anschluss
eines eventuellen Schwimmers oder
Sicherheitsschalters im Modus
OVERRIDE.
Le velocita X1-X4 non hanno una propria durata associata, ma sono
attivate e disattivate secondo i segnali di ingresso esterni
EINSTELLUNGEN PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Konfig. Deaktiviert Externe Kontrolle deaktiviert
Aktiviert Externe Kontrolle befahigt und
deaktivierte Timers A-H
External Cnntrnl Override Externe Kontrolle mit Prioritat gegentber
1 =g den aktivierten Timers A-H befahigt.
Status Ursprung Digital IN Durch den Stand der digitalen Eingénge
| External Speeds | Geschwindigkeit bestimmte Geschwindigkeit.
0-10V Durch analogisches Signal bestimmte
Settings Geschwindigkeiten, unter Spannung 0-
10V (siehe Kapitel 2.5).
ELESC (IEnter 4-20mA Durch analogisches Signal bestimmte
Geschwindigkeiten, unter Strom 4-20
mA (siehe Kapitel 2.5).
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X1 Es wird die Geschwindigkeit X1
ausgeftuhrt, die im Menu ,External
Speeds” eingestellt ist.
E.ADAPT Durch den Zustand der Eingange des
Moduls ,E.ADAPT" bestimmte
Geschwindigkeit.
Input Start IN-0 Der Start der Pumpe wird durch den
Zustand des Eingangs IN-0 bestimmt.
Geschwindig | Der Start der Pumpe wird durch den
keit Zustand der Eingange IN1-4
Geschwindigkeit | Prioritat Jedem Eingang wird eine

smodus

Geschwindigkeit zugewiesen (IN1 -->
X1; IN2 --> X2, usw.;

bei mehreren Eingangen, hat der mit der
héheren Zahl Prioritat
(IN4>IN3>IN2>IN1).

Kombinatione
n

Jeder Kombination der Eingange IN1 und
IN2 wird eine Geschwindigkeit laut
Tabelle X zugewiesen.

IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED

X1)
X2)
X3)
X4)

b~ —~ —~ —~

HINWEIS:

Im Falle von Speed Mode = Priority sind die Geschwindigkeiten X1-X4 verfligbar.
Im Falle von Speed Mode = Combination, ist die Geschwindigkeit X1 nicht verfligbar.
Im Falle von Start Input = Speeds, ist X1 nicht befahigt und die Kombination 00 bestimmt den Start der Pumpe nicht;

EINGANGE PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
INO-IN4 Type NO Normalerweise Geoffnet
Inputs
. g43
1 INg Type: Normally Open
INO Type: Normally Open NC Normalerweise Geschlossen
IN1 Type: Normally Open
KX ESC O Enter
AUSGANG PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG
Konfig. RUN Das Relais zeigt an, wenn die Pumpe
OUtDUt — arbeitet.
9 FAULT Das Relais zeigt an, wenn die Pumpe
Stérungen aufweist.
. HINWEIS: NC oder NO hangt vom Anschluss ab.
FAULT
IConﬁg. Far AusfGhrungen mit einem 5Pin-Steckverbinder wird
der Kontakttyp gewahlt, NO oder NC.
| EXESC G Enter
STATO PARAMETER BESCHREIBUNG
Nutzliche Seite, um die korrekte IN-0 Zustand des digitalen Eingangs
Funktion der Anschlisse zu prufen.
StﬂtUS ouT Zustand des Ausgangsrelais
845
M- OFF -1 OFF AN Zustand des analogischen Eingangs
ouT: Mo FALULT IM-2: OFF
QQ IIEr\:-J:T STOp mg SEE AP ext Wert der befahigten Externen Geschwindigkeit
EZESC IN1-4 Zustand der digitalen Eingange
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5.5 Menii ANFULLEN

ANFULLEN

Bei jedem Anlaufen der Pumpe flihrt das System die Prozedur fiir das Befiillen oder ,Priming“ durch (sofern

freigegeben). Das Priming besteht aus zwei Phasen:

- Nach abgeschlossenem Startup der Pumpe (wie unter Abs. 3.2 beschrieben), wird der Fluss geprift; ist dieser
regular, ist das Priming bereits abgeschlossen und es wird zur Bedingung des aktiven Sollwerts Gibergegangen.

- Ist dies nicht der Fall, hat sich das System entleert und muss erneut vorgeflllt werden: damit beginnt die zweite
Phase, in der die Pumpe bei Priming Geschwindigkeit aktiviert wird, bis sie geflllt ist, bei Priming.

PARAMETER WERTE BESCHREIBUNG

Aktivieren Ja/Nein Die Funktion Priming wird befahigt
oder deaktiviert, die bei jedem Start
erfolgt. Normalerweise wird sie in
den Installationen unter der
Flissigkeitshdhe deaktiviert.

Primin Geschwindigkeit | 50%-100% Die Hoéchstgeschwindigkeit wahrend
g des Primings wird eingestellt, die im
8s Falle von Anlagen eingeschrankt
|Enab|e: s werden kann,

welche die erhéhten

Speed: 100 % Geschwindigkeiten nicht ertragen.

Time: 10 Zeit 1-30 Min. Die Dauer in der Anfillphase wird
eingestellt.

ELESC {3 Enter Wenn das Anfiillen nach dieser
Zeitspanne erfolgreich war, geht man
gemal dem aktiven Setpoint regular
voran. Wenn das Anftillen nicht
erfolgt, geht man in das Fault
"NoPriming“ Giber (Blockage —
.,Pumpe fillte nicht an“). Siehe
Kapitel 6.

5.6 Menu Schutz: ANTIFREEZE und ANTI-LOCK

SCHUTZ

Die Pumpe verfiigt Gber ein intelligentes Schutzsystem gegen Frost und die Sperre des Rotors, falls sie langere Zeit
nicht benutzt wird. Beide Schutzvorrichtungen sind aktivier- und einstellbar.

FROSTSCHUTZ

Die Funktion bringt die Pumpe automatisch zur Drehung, wenn die Temperatur unter Werte in Nahe von Null sinkt.
Das Wasser darin wird somit in Bewegung gehalten und leicht erwarmt, somit wird das Eisbildungsrisiko
eingeschrankt.

Diese Funktion ermdglicht den Schutz der Pumpe, kann aber generell die Eisbildung in der Wanne des
Swimmingpools oder in anderen Teilen der Anlage nicht verhindern.

PARAMETER WERTE | BESCHREIBUNG
i Aktivieren Ja/nein | Die Funktion wird deaktiviert oder aktiviert.
Antl Freeze = Geschwindigkeit | 20%- Die Drehgeschwindigkeit der Pumpe wird
100% wahrend des Antifreeze-Eingriffs
|Enab|e: YESl eingestellt.
. Temperatur 4°C - Die Eingriffstemperatur des Antifreeze wird
30 %
Speed. ° 10 °C eingestellt.
Temperature: 4.0 oC (40°F -
| X ESC S Enter 50°F)
Der Temperatursensor ist in der Nahe des Motors montiert und fiihlt die
Temperatur des Wassers nicht direkt, sondern die der Motor-Pumpen-
Gruppe. Wenn die Pumpe in einem ,technischen Raum® ist, kann die
AuRentemperatur auch hinsichtlich der durch den Sensor gemessenen
Temperatur weit reichend geringer sein.
SPERRSCHUTZ

Diese Funktion verhindert mechanische Blockaden wahrend langer Inaktivitat; sie setzt die Pumpe regelmafig bei
niedriger Drehzahl in Betrieb, die keine Férderhdhe erzeugt.
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Anti-Lock

HeE-2

[Enable:

YES|

L ESC S Enter

PARAMETER | WERTE

BESCHREIBUNG

Aktivieren Ja/nein

Die Funktion Anti-lock wird beféahigt oder
deaktiviert. Wenn die Funktion befahigt ist, fuhrt
die Pumpe alle 23 Stunden (ohne jeglichen
Start der Pumpe) einen Entsperrungszyklus
aus, der wenige Sekunden andauert.

ACHTUNG: Die Schutzvorrichtungen funktionieren nur, solange das System korrekt gespeist wird: ohne
Speisung oder bei Stromausfall (auch willkurlich, wie nach einem Blackout) kann er nicht funktionieren.
Darum empfiehlt es sich das System wahrend des Winters nicht gefullt zu lassen, sondern grindlich zu

leeren.

Im Falle langeren Stillstands empfiehlt es sich die Stromversorgung nicht abzutrennen, damit auch der
Blockadeschutz aktiv erhalten bleibt (siehe folgenden Absatz).

Der Eingriff der Schutzfunktion lasst die Pumpe drehen, auch wenn das System im Stoppzustand ist (weil3e blinkende
Led O ), und wird nicht durch die aktive Funktionsweise beeintréchtigt (manuell oder automatisch).
Wenn man vermeiden will, dass der Schutz eingreift und den Motor einschaltet, muss diese Funktion

deaktiviert werden.

5.7 Menii HISTORIK DER ALARME UND STORUNGEN

HISTORIK DER STORUNGEN

Dieser Menu-Eintrag erlaubt das Konsultieren der Fehler-Historie und diese zu I6schen.

Fault History

Unter-Menu

BESCHREIBUNG

| Display Fault List

Erase Fault List

| LESC Enter

&7

Anzeigen
Stérungschronologie

Die Liste der Alarme mit den Pfeiltasten nach
oben und nach unten durchsehen. Wenn die
speicherbare Fault-Hochstzahl erreicht ist (bis
16), werden die altesten iberschrieben.

Loschen
Storungsliste

Durch Driicken der Taste ENTER wird die Liste
geldscht.

5.8 Menu SYSTEM

SYSTEM

Dieser Menlpunkt fasst eine Seitenzahl fir den fortgeschrittenen Anwender zusammen.

System

Info

Factory Settings
Lipdate

X ESC S Enter

=g

Unter-Menli

BESCHREIBUNG

Info

Informationen Uber den Betriebszustand,
Gesamtwerte und Statistiken (Betriebsstunden,
gepumpte Menge, aufgenommene Energie) und
andere Daten (wie die Version der Firmware,
Seriennummer). Die Gesamtwerte und die
gezeigten Statistiken sind Ganz- und Teilwerte,
die Teilwerte kdbnnen durch den Anwender
zurlckgestellt werden (Reset) (indem “OK” 3
Sekunden gedrickt wird [], wie im Display
angezeigt)

Unter-Menli

BESCHREIBUNG

Werkseinstellungen

Ermdglicht das Reset der Werkwerte (siehe
auch Abschnitt 7.1).

Sub-Menu

BESCHREIBUNG

Aktualisierung

Ermdoglicht die Aktualisierung der Firmware des
Produkts, das per wireless mit der Vorrichtung
“DAB E.sylink" ausgefuhrt wird.
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6 SICHERHEITSSYSTEME - BLOCKADEN (FAULT)

Die Vorrichtung ist mit Sicherheitssystemen ausgestattet, deren Aufgabe es ist, die Pumpe, den Motor, die
Versorgungsleitung und den Inverter zu schitzen. Sobald eine oder mehrere Schutzvorrichtungen ausgeldst wurden,
wird am Display umgehend jene mit der hdchsten Prioritat gemeldet.

Fehler (oder Fault) verursachen das Ausschalten des Motors und das Einschalten der roten LED Kontrolllampe (.’i\. ).
Bei einigen Fehlerarten lauft der Motor wieder an, sobald die normalen Bedingungen wieder hergestellt sind; bei
anderen erfolgen automatische Resetversuche nach bestimmten Zeitintervallen.

Es kann auch versucht werden, die Fehlerbedingung manuell zu beseitigen (siehe folgende Absatze).

Halt die Fehlerbedingung an, muss die Ursache fiir die Anomalie beseitigt werden.

Bei Fehlerbedingung des Systems bei eingeschalteter roter LED ( A ) werden die Tasten ,SET1-4" oder
»,QuickClean® nicht akzeptiert; ist eine der Tasten jedoch bereits aktiv, bleibt sie das auch.

Nr. Fault | Beschreibung am Display
el1/e14 |Interner Fehler

e15 Kurzschluss der Motorphasen
e16 Erdschluss

e17 /e19 |Interner Fehler

€20/ e22 |Ubertemperatur Elektronik

e23 Niedrige Netzspannung
e24 Hohe Netzspannung
e25 Ubertemperatur Motor
e26 Motor blockiert

e27 Trockenlauf

e28 Pumpe saugt nicht an
e29 Kein Strom

e31 Interner Fehler

Tabelle 5 - Liste der Fehler

6.1 Manuelle Aufhebung der Fehlerbedingungen

Im Blockade-Status (Fault) kann der Nutzer den laufenden Fehler I6schen und einen neuen Versuch forcieren, indem
die Taste ,Reset” gedrickt und losgelassen wird. Ist der Versuch erfolgreich, verldscht die rote LED Kontrolllampe (
/i\.) und das System kehr zur normalen Funktion zuriick. Halt die Fehlerbedingung an, muss die Ursache fir die
Anomalie gefunden und beseitigt werden.

6.2 Automatische Aufhebung der Fehlerbedingungen
Fir einige Fehlerarten sind automatische Reset-Versuche vorgesehen.
Im Besonderen fur:
- e27  Trockenlauf
- e28 Pumpe saugt nicht an
nach einigen Minuten erfolgt ein neuer Versuch, der zyklisch wiederholt wird.
Wenn ein Versuch wahrend der Reset-Sequenz erfolgreich sein sollte, wird die Sequenz abgebrochen, die rote LED
Kontrolllampe (.’l\) verldscht und es wird zur normalen Funktion zuriickgekehrt.
Bei Fehlern wegen ,Ubertemperatur®, nimmt das System seine Funktion wieder auf, sobald die Temperatur in den
normalen Bereich zurlickgekehrt ist.

6.3 Visualisierung der Blockade-Historie
Die Liste der zuletzt aufgetretenen Fehler und Blockaden befindet sich im Menu-Eintrag , Fault History“. Siehe Absatz
5.11.
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7 ERKSEINSTELLUNGEN

Das System verlasst das Werk mit einer Reihe von voreingestellten Parametern, die jedoch je nach den besonderen
Anforderungen der Anlage und des Nutzers veradndert werden kénnen. Jede Anderung der Einstellungen wird
automatisch im Speicher gespeichert. Die Werkseinstellungen (oder Default) sind in der folgenden Tabelle
zusammengefasst. In der Spalte ,MEMO®" kdnnen die fur die eigene Installation veranderten Werte notiert werden.

Wie aus der Tabelle ersichtlich wird, kénnen einige Werkseinstellungen je nach Bestimmungsmarkt
abweichend sein.

Wenn erwlinscht, kbnnen die werkseitigen Bedingungen wiederhergestellt werden, wie unter Absatz 6.1 beschrieben.

Werkseinstellungen

Mendi Funktion Parameter Wert (*) Wert ‘ (*)
1.5CV 3Cv
Ursprungsgesch -
1 windigkeit Digital IN
1-2 Sprache Englisch
1-3 Uhrzeitformat 24h AM PM
Einheit Férderhbhe m (Meter) ft (feet)
1-4 Maleinheit Einheit Férdermenge m3/h US GPM
Einheit Temperatur °C °F
1-5 | Grenzwerte Pumpe H max. (Férderhéhe) MAX
Q max. (Férdermenge) MAX
Neustart AUTO
1-6 SVRS — . :
Deaktivierungszeit 15 min
i 1:00 h
1-7 Bildschirm Sleep Time
Ruckbeleuchtung 100%
1-8 Passwort Wert 0 (nicht aktiv)
Manuelle " =
2-1 CoL Sollwertart FORDERMENGE FORDERMENGE
Geschwindigkeit
Sollwert Q 5 m3h |20 GPM|13m%h |60 GPM
2-1 SET1 Sollwert % 50%
Dauer 8h (10min-18h/)
Sollwert Q 12 m3/h | 50 GPM |18 m%h ‘ 80 GPM
2-1 SET2 Sollwert % 70%
Dauer 4h (10 min-18h/)
Sollwert Q 18 m3h  |80GPM |24m¥h  |110 GPM
2-1 SET3 Sollwert % 85%
Dauer 2h(10 min-18h/)
Sollwert Q 25 m3/h l110G6PM [32m3n  |140 GPM
2-1 SET4 Sollwert % 100%
Dauer 1 h(10 m|n-18h/)
(o]
2-2 Quick Clean  [oolwert 100%
Dauer 10 min
3.1 Geschwindigkeit Flow
Timers Sollwertart (Férdermenge)
3
" SETS Sollwert Q 5 m3h | 206PM | 13m¥h |60 GPM
Sollwert % 50%
3-1 SET6 Sollwert Q 12 m3h | 50GPM | 18m¥%h |80 GPM
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Sollwert % 70%
3
3.1 SET7 Sollwert Q 18  m3/h | 80 GPM | 24 m°/h ‘ 110 GPM
Sollwert % 85%
3
" SETe Sollwert Q 25 m3h | 110GPM | 32m¥%h | 140 GPM
Sollwert % 100%
Externe . " --
4-1 L Setpoint-Art FORDERMENGE FORDERMENGE
Geschwindigkeit
» 1 setpoint Q 5 m3/h | 20 GPM | 13 m3h ‘ 60 GPM
) setpoint % 50%
41 X9 setpoint Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m3h ‘ 80 GPM
) setpoint % 70%
» 3 setpoint Q 18 m3/h | 80 GPM | 24 m¥n 110 GPM
) setpoint % 85%
durata
41 x4 setpoint Q 25 m3/h | 110 GPM 32 m3/h ‘ 140 GPM
) setpoint % 100%
Konfig. Disable
Ursprungsgeschwindigkeit | Digital IN
4-2 Einstellungen Ursprungsgeschwindigkeit | X1
Anfangsgeschwindigkeit IN-0
Geschwindigkeitsmodus Prioritat
4-3 Eingange INO Type — N4 Type Normalerweise Gedffnet
Ausgange Konfig. FAULT
4-4
Typ Normalerweise Geoffnet
Funktion aktiviert
5 Vorflllen Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
Funktion aktiviert
6-1 Anti-Freeze Geschwindigkeit 30%
Temperatur 4°C ‘ 40 °F
6-2 Anti-Lock Funktion aktiviert

(*)Werkseinstellungen fiir bestimmte Markte

Tabelle 6 — Werkseinstellungen (Default)

7.1 Wiederherstellung der Werkseinstellungen

Zur Wiederherstellung der Werkseinstellungen das Gerat ausschalten, das vollkommene Verléschen des Displays
abwarten, gleichzeitig die beiden Tasten ,SET7“ und ,SET4“ driicken und die Spannung wieder zuschalten; die
Tasten erst Loslassen, wenn die Displayaufschrift sichtbar ist.

Auf diese Weise wird ein Reset der Werkseinstellungen erhalten (bestehend aus Schreiben und Auslesen in
EEPROM der Werkseinstellungen, die permanent im FLASH-Speicher gespeichert und in der vorhergehenden
Tabelle aufgelistet sind).

Ist die Eingabe aller Parameter beendet, kehrt das Gerat zur normalen Funktion zurtck.

geléscht.

Folglich miissen nach Wiederherstellung der Werkseinstellungen alle anlagenspezifischen Parameter
genau wie bei der ersten Installation neu eingegeben werden: Zur Erleichterung schldgt das System
wieder die Durchfiihrung des WIZARD vor (Absatz 4.3).

@ NB: bei diesem Vorgang werden alle zuvor vom Nutzer durchgefiihrten Anderungen der Parameter
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8 PROBLEMLOSUNGEN

e Die Pumpe lauft nicht an (Display aus):

Fehlen der Stromversorgung.

Kontrollieren, ob Spannung vorhanden ist und der Anschluss an das Netz korrekt ausgefihrt ist.
e Die Pumpe saugt nicht an:

Kein Wasser im Vorfilter oder Vorfilter verstopft.

Ventil an den Leitungen geschlossen.

Lufteintritt in den Saugleitungen.
e Der Motor funktioniert nicht:

Stromversorgung oder Netzschalter ausgesteckt.

Elektroverbindungen des Motors defekt.

Laufrad durch Fremdkdorper blockiert, die Welle kann nicht drehen.
e  Pumpe zu laut:

Lufteintritt an der Saugleitung.

Fremdkdrper im Pumpenkorper.

Kavitation.

Kugellager schadhaft.
o Niedrige Férdermenge: Niederdruck im Filter.

Korb oder Laufrad abgedichtet.

Lufteintritt an der Saugleitung.

Der Motor dreht in die entgegengesetzte Richtung.
e Niedrige Férdermenge: Hochdruck im Filter.

Engpass der Druckleitung.

Kabelquerschnitt ungeeignet.

Pumpenfilter verstopft.

9 WARTUNG

Vor jeglichem Eingriff am System muss zundchst die Stromversorgung abgehéngt werden.

Das System erfordert keine ordentlichen Wartung. Es empfiehlt sich jedoch den Filter der Pumpe regelmafig zu
kontrollieren und zu reinigen. Wir empfehlen mindestens einmal pro Jahr eine auflerordentliche Wartung von
Fachpersonal durchfiihren zu lassen.

10ENTSORGUNG

Das vorliegende Produkt oder Teile desselben missen unter Beachtung der Umweltschutzgesetze und gemal den
lokalen Bestimmungen entsorgt werden. Die lokalen oder privaten Abfallsammel- und Abfallbeseitigungseinrichtungen
nutzen.

11 GARANTIE

Defektes Material oder Material mit Fabrikationsfehlem wird wahrend der im Anwenderland des Produktes geltenden gesetzlichen
Garantiezeit nach unserem Dafirhalten repariert oder ersetzt. Sofern das Gerat vorschriftsmaRig und korrekt verwendet wurde,
deckt die Garantie alle wesentlichen Defekte, die auf Herstellungsméangel oder mangelhaftes Material zuriickzufiihren sind.
Der Garantieanspruch verfallt in den folgenden Fallen:

* Reparaturversuche am Gerat,

« technische Veranderungen des Gerats,

» Verwendung nicht originaler Ersatzteile,

* Manipulierungen

* unzuldssiger Einsatz, z.B. fUr industrielle Zwecke.
Ausgenommen von der Gewahrleistung sind:

* Verschleil¥teile.
Im Falle einer Garantieanforderung ist eine autorisiertes Kundendienststelle zu kontaktieren und der Kaufbeleg
vorzuweisen.
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LEYENDA

En el presente manual se utilizan los siguientes simbolos:

o

Situacion de peligro genérico. El incumplimiento de las normas que lo siguen puede provocar dafos
personales y materiales.

Situacion de peligro por descarga eléctrica. El incumplimiento de las normas que lo siguen puede provocar
una situacion de riesgo grave para la integridad de las personas.

Notas y observaciones importantes.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES Y RECOMENDACIONES PARA LA

SEGURIDAD

Este manual se refiere al producto PRIME E-SILENCE VS

FACTORES GENERALES DE RIESGO

A\
A\

Antes de proceder a la instalacion, lea atentamente este manual, que contiene informacién importante sobre
el uso del producto.
Este documento debe conservarse, a fin de poder consultarlo también posteriormente.

La instalacion y el funcionamiento deberan respetar la normativa de seguridad del pais de instalacion del
producto.

Toda la operacion debera efectuarse segun las mejores practicas.

El incumplimiento de las normas de seguridad, ademas de suponer un peligro para la integridad de las
personas y dafar los aparatos, implicara la pérdida de cualquier derecho de intervencion en garantia.

INSTALACION E INTERVENCIONES A CARGO DE PERSONAL ESPECIALIZADO

A
A\

Solo personal autorizado, competente y cualificado debe encargarse de la instalacion y el mantenimiento
de este producto.

Es aconsejable encomendar la instalacion a personal competente y cualificado, que reuna los requisitos
técnicos exigidos por las normativas especificas en la materia.

Se entiende por personal cualificado las personas que por su formacién, experiencia e instruccion, asi
como los conocimientos de las relativas normas, disposiciones y procedimientos para la prevenciéon de
accidentes y sobre las condiciones de servicio, han sido autorizadas por el responsable de la seguridad
de la instalacion para desempefiar cualquier actividad necesaria y en esta ser capaz de reconocer y evitar
cualquier peligro durante su desarrollo. (Definicién para el personal técnico IEC 60364.)

Sugerimos realizar el mantenimiento extraordinario al menos una vez al afio, a cargo de personal cualificado.

USO UNICAMENTE POR PARTE DE PERSONAS COMPETENTES

A\

El aparato puede ser utilizado por nifios con una edad minima de 8 afios y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, sin experiencia o sin los conocimientos necesarios, siempre
que estén vigilados o después de haber recibido instrucciones sobre el uso seguro del aparato y después
de haber entendido el peligro que su uso conlleva.
Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza y el mantenimiento a cargo del usuario no deberan
ser efectuados por nifios sin vigilancia.
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SEGURIDAD MECANICA

O

NUNCA PONGA EN FUNCIONAMIENTO LA BOMBA SIN AGUA.

El agua también desempefia funciones de lubricacion, refrigeracion y proteccién de las juntas: el
encendido en seco puede provocar dafios permanentes a la bomba e implica la pérdida de la
garantia.

Llene siempre el filtro antes de poner en marcha la bomba.

Proteja la bomba de la intemperie.

En caso de largos periodos de inactividad o de helada, retire todos los tapones y vacie completamente
el cuerpo de la bomba. jConserve los tapones!

En caso de uso como bomba al aire libre, prevea una protecciéon adecuada y monte la bomba sobre una
base aislante de al menos 100 mm de altura.

Guarde la bomba en un lugar cubierto, seco y con una humedad del aire constante.

iNo enrolle el motor en bolsas de plastico! jPeligro de condensacion!

En caso de realizar una prueba de estanqueidad de las tuberias a una presion superior a 2,5 bares,
desactive la bomba (cierre las compuertas antes y después de la bomba).

ATENCION: No lubrique con aceite/grasa la junta tdrica de la tapa transparente.

Para limpiar la tapa transparente, utilice solo agua y jabdn neutro, no use disolventes.

Inspeccione y limpie periédicamente el filtro de la bomba.

Con la bomba bajo el nivel de agua, antes de desmontar la tapa del filiro, cierre las compuertas de
aspiracion y de salida.

Las bombas pueden contener pequefias cantidades de agua residual procedente de las pruebas.
Aconsejamos lavarlas brevemente con agua limpia antes de la instalacion definitiva.

SEGURIDAD ELECTRICA

>[>

Solo se permite el uso si la instalacion eléctrica esta dotada de medidas de seguridad conforme a las
Normativas vigentes en el pais de instalacion del producto (para Italia CEIl 64/2).

Todas las intervenciones de reparacion o mantenimiento deben efectuarse Unicamente después de haber
desconectado la electrobomba de la red de alimentacion.

RIESGOS ASOCIADOS AL CALENTAMIENTO

>

Con la maquina en funcionamiento, toque solamente las partes destinadas a los ajustes y a los mandos
(teclado del operador): de hecho, las otras partes pueden alcanzar temperaturas superiores a los 40 °C.
Mantenga los materiales inflamables alejados de la maquina.

La maquina debe funcionar en ambientes ventilados.

TIPOS DE LIQUIDOS BOMBEADOS ADMITIDOS

> >

La maquina estd proyectada y fabricada para bombear agua de piscina dulce o salada, limpia o
ligeramente sucia, con un contenido limitado de fibras o de pequenas particulas sélidas en suspension.
La temperatura del agua no debe superar los 40 °C / 105 °F.

iNO UTILICE LA BOMBA CON LiQUIDOS DE CARACTERISTICAS DIFERENTES!

El uso de la bomba con una cantidad concentrada de arena puede causar un desgaste precoz y
una disminucion de las prestaciones de la bomba.

No afiada productos quimicos para la piscina (como desinfectantes, sustancias para el tratamiento del
agua, etc.) directamente a la bomba o delante de la aspiracion de la bomba: los productos quimicos no
diluidos son agresivos y pueden dafar la bomba, implicando también la pérdida de la garantia.
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RIESGOS ESPECIFICOS DE PISCINAS, ESTANQUES Y SIMILARES

\

™~
¥
™
A\
A\

ATENCION - Peligro de succion y atrapamiento La succién de las bocas de
aspiracion y/o las tapas de las bocas que estén dafiadas, rotas, agrietadas, ausentes o mal
fijadas puede provocar heridas graves y/o la muerte debido a los siguientes peligros de
atrapamiento (simbolos realizados por APSP):

Atrapamiento cabello - Los cabellos se pueden enganchar en la tapa de la boca de aspiracion.

Atrapamiento extremidades - Una extremidad introducida en la apertura de una boca de aspiracion
de un pozo o en la tapa de una boca de aspiracién dafiada, rota, agrietada, ausente o no fijada
correctamente puede producir un vinculo mecanico o el hinchamiento de la extremidad misma.

Atrapamiento por succion del cuerpo - Una presion diferencial aplicada a una proporciéon grande
del cuerpo o de las extremidades puede provocar atrapamiento.

Desvisceracion / Destripamiento - Una presién negativa aplicada directamente en los
intestinos a través de la boca de un pozo de aspiracion o de la tapa de una boca de aspiracion
que esté danada, rota, agrietada, ausente o no fijada correctamente puede provocar la
desvisceracion/destripamiento.

Atrapamiento mecanico — Las joyas, los bafiadores, las decoraciones para el cabello, los dedos,
los dedos de los pies o los nudillos pueden quedar atrapados en la tapa de una boca de aspiracion,
provocando un atrapamiento mecanico.

Nota: Ver seccioén 1.3 para las notas relativas a la SVRS.

El riesgo es real: en los EE. UU. se han constatado nada menos que 74 casos de atrapamiento y de
evisceracion entre el 1990 y el 2004 (Fuente: CPSC, EE. UU. 2005).

Por lo que es obligatorio e indispensable respetar todas las normas aplicables nacionales y locales.

Debe prestarse especial atencion en comprobar peridédicamente que las rejillas en las bocas de aspiracion
estén integras y limpias.

Las rejillas se deterioran con el paso del tiempo por envejecimiento, contacto con el agua y exposicién al
sol y a los agentes atmosféricos: deben inspeccionarse regularmente y con la maxima atencion, alejando
de inmediato a todas las personas si se detectan dafios.

ATENCION - Para reducir el riesgo de atrapamiento:
Para reducir el riesgo de atrapamiento, es necesario instalar la bomba conforme a los cédigos federales,
nacionales y locales mas recientes en materia de piscinas y conectarla a al menos dos tomas de
aspiracion en funcionamiento por bomba, o instalarla segun el dltimo estandar APSP-7.
No accione la bomba si la tapa de una toma de aspiracion esta danada, rota, ausente o no esta fijada
firmemente.
Se recomienda el uso de un sistema de seguridad aprobado para la liberacion de vacio (SVRS) ASME A
112.19.17. Normativas federales (Estados Unidos), nacionales o locales podrian exigir este uso.
El motor de esta piscina NO esta dotado de sistema de seguridad para la liberacion de vacio (SVRS).
Este sistema ayuda a evitar el ahogamiento en caso de que un cuerpo se quede atrapado en desagues
bajo el agua.
En algunas configuraciones de piscina, si el cuerpo de una persona cubre el desague, la persona puede
quedarse atrapada por efecto de la aspiracion.
Segun la propia configuracién, para respetar los requisitos de normativas locales, nacionales y federales,
puede ser necesario instalar un sistema SVRS. Para ampliar la informacién sobre los requisitos en la
materia y la ley Virginia Graeme Baker sobre piscinas y spas, consulte el sitio web www.cpsc.gov.
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Presiones peligrosas

Durante cualquier intervencion en la instalacién, puede entrar aire y puede ser sometida a presion. El
aire comprimido puede provocar la apertura accidental de la tapa causando dafios, lesiones e incluso la
muerte.

NO DESBLOQUEE NI INTERVENGA EN LA TAPA CUANDO LA BOMBA ESTA BAJO PRESION.

Utilicese unicamente para instalaciones fijas de piscinas y estanques. No la use para instalaciones
temporales desmontables (en las cuales las paredes de contencién del agua se desinflen o desmonten
en el periodo invernal).

RESPONSABILIDAD

El fabricante no responde del buen funcionamiento de las electrobombas o de posibles dafios provocados por
estas cuando sean manipuladas, modificadas y/o hayan funcionado fuera del campo de trabajo aconsejado o
en contradiccidon con otras disposiciones de este manual.

Ademas, declina toda responsabilidad por las posibles inexactitudes que pudiera contener el presente manual de
instrucciones, si se deben a errores de impresion o de trascripcion. Se reserva del derecho a realizar en los productos
las modificaciones que considere necesarias o Utiles, sin perjudicar sus caracteristicas esenciales.

1 GENERALIDADES

1.1 Descripcion

El sistema esta constituido por una bomba centrifuga y por un inversor electrénico con un software de control avanzado.
Ofrece un sistema potente y flexible para la automacion de los flujos de agua para piscinas, spas, estanques y otras
aplicaciones.

La bomba es especialmente eficiente. La presencia del inversor permite conseguir importantes ahorros energéticos vy,
por lo tanto, econémicos y en aras de la proteccion del medioambiente. Ademas, permite la completa automacion y
programacion de los encendidos, que pueden configurarse de modo facil y rapido a través del amplio visor y el comodo
teclado integrados.

llustracion 1
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1- Tapa del panel del usuario
2- Panel del usuario

3- Cddigo QR

4- Guiarapida

5- Tapa de la regleta de bornes
6- Conector externo

7- Entrada del cable de alimentacion

llustracion 2
1.2 Caracteristicas técnicas

Las caracteristicas técnicas se resumen en la tabla siguiente.

Tema Parametro PRIME E-SILENCE VS
ALIMENTACION o 220-240 V +/- 10%
ELECTRICA Tension °

Frecuencia 50/60 Hz

Corriente maxima 5.6 SFA

] Potencia maxima 1250 W

CARACTERISTICAS | Dimensiones 550 x 300 x 316 mm / 22.6 x 12.2 X 12.4 in
DE FABRICACION Peso en vacio (embalaje 18 ka / 39 Ib

excluido) 9

Clase de proteccion IP55

Clase de aislamiento del motor F
PRESTACIONES D, 16 m/ 52 ft
HIDRAULICAS Altura de elevacion maxima

Caudal maximo 32 m3/h /141 gpm

Presion maxima de ejercicio 2,5 bar
CONDICIONES DE Temperatura max. del liquido 40°C / 104°F
EJERCICIO Temperatura ambiente 50°C / 122°F

maxima

Tabla 1 — Caracteristicas técnicas

1.3 Notas SVRS (solo aplicables al modelo SVRS)

El modelo Safety Vacuum Release System (SVRS) (Sistema de Seguridad de Liberacion de Aspiracion) esta disefiado
para ofrecer un nivel de proteccion superior contra el atrapamiento por succién del cuerpo. Cumple la normativa
ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.

1. Los dispositivos SVRS solo se deben instalar en combinacion con una unidad de aspiraciéon ASME A112.19.8 o con
una rejilla de descarga 12 in. x 12 in. (305 mm x 305 mm) o superior, o con un sistema de canalizacion de desague
aprobado en cada boca de aspiracién o de desague.

2. No se debe utilizar valvulas de interceptacion ni valvulas hidrostaticas en los sistemas de aspiracion protegidos por
dispositivos SVRS.

ATENCION - Esta demostrado que la presencia de una valvula hidrostatica en las tuberias de aspiracion
puede prolongar el vacio presente en el desagie, aunque el desagle esté protegido con un dispositivo
SVRS.

3. All SVRS devices shall be factory set or field adjusted to site -specific hydraulic conditions. Once installed, the system
shall be tested by simulating an entrapment event.
149



ESPANOL

3. Todos los dispositivos SVRS tendran los ajustes de fabrica o se regularan segun las condiciones hidraulicas
especificas in situ. Una vez instalado, el sistema se testara simulando un caso de atrapamiento.

4. Se debe instalar una valvula de esfera, de mariposa o de compuerta a un maximo de 2 pies (0,6 metros) aguas arriba
del SVRS (entre el SVRS y la boca de aspiracién protegida), o se debe utilizar un tapete de prueba sobre la boca de
aspiracion para simular el caso de atrapamiento. Se debe realizar tres simulaciones de atrapamientos para comprobar
que el dispositivo esté regulado y funcione correctamente.

5. Se debe instalar un dispositivo SVRS para cada bomba de recirculacion conectada directamente a la/s boca/s de
aspiracion sin utilizar valvulas que podrian aislar el dispositivo SVRS del sistema de aspiracion.

La normativa de referencia para los detalles y las directrices sobre como evitar el riesgo de atrapamiento es
“ANSI/APSP 77”.
Podria haber otras normativas locales aplicables y obligatorias.

En la bomba con dispositivo SVRS, la funcién SVRS siempre esta activa, aparte de algunos momentos en fases
especificas de funcionamiento.

También se puede desactivar la funcién SVRS temporalmente del menu (descrito a continuacion). Esta funcion es dtil,
por ejemplo, cuando se limpia la piscina con un aspirador.

Antes de poner en marcha la bomba con el SVRS desconectado, asegurarse siempre de que no
haya nadie en la piscina.

El estado de SVRS inactivo se indica con la alarma LED roja intermitente (/L\) (averiado) y un mensaje intermitente
en la pantalla (pagina de inicio).

Una vez activado el SVRS, es necesario asegurarse de la situacion efectiva de la piscina, interviniendo y ofreciendo
los primeros auxilios si es necesario.

Una vez activado el SVRS, la bomba se puede reiniciar automaticamente o a través del RESET manual (ver apart.
5.1).

Las bombas con SVRS son sensibles a la presencia de aire en las tuberias, que puede provocar la activacion no
deseada del SVRS. Por tanto, se debe hacer todo lo posible para limitar la presencia de aire en el sistema.

2 INSTALACION

El sistema debe utilizarse preferiblemente en el interior de locales técnicos destinados a la instalacion de
bombas para piscina.

En ningun caso debe ponerse en funcionamiento si se expone sin proteccion a los agentes atmosféricos.
El lugar de instalacion debe estar bien ventilado.

2.1 Conexiones hidraulicas
Siga con atencion estas recomendaciones:
¢ Instale la bomba en horizontal, sobre un basamento plano y robusto y lo mas cerca posible del borde
del estanque.

e La bomba puede superar un desnivel maximo de 4 m (con valvula de retencion).
e Instale el filtro y la bomba en un lugar protegido y bien ventilado.

e Evite que el motor se encuentre sumergido en el agua.
Para las conexiones bomba-instalacion, utilice solo sustancias adhesivas adaptadas a materiales
plasticos.

e Sujete adecuadamente las tuberias de aspiracion y salida a fin de que no pesen sobre la bomba.
¢ No apriete demasiado los racores entre los tubos.
e Diametro de tubo de aspiracion > = diametro de la boca de la electrobomba.

e En caso de conectar un tubo metalico, aplique en la boca de la bomba un racor con tapén roscado de
material plastico.

e Latuberia de aspiracion debe ser perfectamente estanca contra la entrada de aire.
e ATENCION: antes de conectar las tuberias, compruebe su limpieza interna.

e Para evitar problemas durante la aspiracion, instale una valvula de fondo y realice una pendiente
positiva del tubo de aspiracion hacia la bomba.
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2.2 Diagrama de dimensionamiento de tuberias

CAUDAL MAXIMO RECOMENDADO DE INSTALACION
PARA TAMANO DE TUBERIAS
Tamarnio de tuberias Caudal maximo Longitud minima tubo
in. [mm] GPM [LPM] recto “L” in. [mm] *
174" [50] 45 [170] 72" [190]
2" [63] 80 [300] 10” [254]
22" [79] 110 [415] 12 V5" [317]
3” [90] 160 [600] 15" [381]

* Nota: Se recomienda el uso de una longitud minima de tubo recto (indicado como "L" en el
diagrama superior), equivalente ad un diametro de tubo de 5, entre la boca de aspiracién de la
bomba y otros empalmes y dispositivos hidraulicos (codos, valvulas, etc.)

Cuando se instala PRIME E-SILENCE VS, se debe utilizar tubos y equipamiento adecuados para el
caudal maximo requerido.

Se recomienda configurar el limite de caudal maximo para no superar el caudal maximo. (Ver
seccion 5.1 Limites de bomba).

ATENCION - Presion peligrosa. Las bombas, los filtros y el equipamiento/componentes restantes
de una instalacion de filtrado de una piscina funcionan en condiciones de presion. El equipamiento
de filtrado y/o sus componentes no instalados y/o testados adecuadamente pueden averiarse,
provocando graves lesiones o la muerte.

2.3 Empalmes hidraulicos

1.

Utilizar cinta Teflon para sellar los empalmes roscados en los componentes de plastico fundido. Todos los
componentes de plastico deben ser nuevos o limpiarse a fondo antes del uso. NOTA: NO usar cafiamo
hidraulico, ya que puede causar grietas en los componentes de plastico. Cuando se aplique la cinta Teflon a
las roscas de plastico, envolver toda el area roscada de la conexidon macho con una o dos capas de cinta.
Envolver en el sentido de las agujas del reloj mirando la apertura del conector, empezando por el final del
mismo. Las bocas de aspiracion y de descarga tienen finales de carrera de rosca fundidos. NO intentar forzar
la conexion del conector flexible mas alla del final de carrera. Es suficiente apretar los empalmes lo suficiente
para prevenir fugas. Apretar a mano y después utilizar una herramienta para apretar el empalme con 1 vuelta
y Y2 adicional. Prestar atencién en el uso de la cinta de Teflon, ya que el roce esta reducido
considerablemente. NO apretar excesivamente para evitar provocar dafos. En caso de fugas, retirar el
empalme, limpiar los restos de cinta Teflon vieja, volver a envolver con una o dos vueltas de cinta Teflon y
volver a instalar el empalme.

Los empalmes (codos, empalmes con forma de T, valvulas, etc.) reducen el flujo. Para una mejor eficiencia,
utilizar el menor niumero posible de empalmes. Evitar empalmes que puedan causar el atrapamiento de aire.
Los empalmes para piscinas y balnearios DEBEN cumplir la normativa de la Asociacion Internacional de

Oficiales de Plomeria y Mecanica (International Association of Plumbing and Mechanical Officials — IAPMO).
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2.4 Conexion eléctrica a la linea de alimentacion

> B PP

llustracion 3
Para mejorar la inmunidad al posible ruido emitido hacia otros aparatos, se aconseja utilizar un conducto eléctrico
separado para la alimentacion del producto.

Atencién: jes obligatorio observar siempre las normas de seguridad!
La instalacion eléctrica debe ser efectuada por un electricista experto y autorizado, el cual asumira toda
la responsabilidad.

Se recomienda realizar una conexién a tierra de la instalacién correcta y segura, tal como exigen las
normativas vigentes en la materia.

La tension de red debe corresponder a la indicada en la placa del motor.

Conéctese a la red mediante un interruptor bipolar, con una distancia minima de apertura de los contactos
de 3 mm.

El interruptor magnetotérmico de proteccién y los cables de alimentacion debe estar correctamente
dimensionados.

La corriente de dispersion hacia tierra es de 3,5 mA como maximo. Se recomienda un interruptor
diferencial de Tipo F. Dimensione la instalacion adecuadamente. La bomba debe alimentarse mediante
un transformador de aislamiento o un interruptor diferencial, cuya corriente diferencial de funcionamiento
no sea superior a 30 mA.

Los terminales de red pueden llevar tension peligrosa también con el motor parado y durante unos minutos
tras la desconexién de la red eléctrica.

La tension de linea puede cambiar al encender la electrobomba. La tension en la linea puede sufrir
variaciones en funcién de otros dispositivos conectados a esta y de la calidad de la propia linea.

Si la bomba no se suministra con cable, dotarla de cables de alimentacion tipo HO5 RN-F para el empleo
en interiores y tipo HO7 RN-F para el uso exterior, con enchufe (EN 60335-2-41). Si el cable de
alimentacion estuviera averiado, hagalo sustituir por el fabricante o por el servicio de asistencia técnica
autorizado, con la finalida de prevenir riesgos.
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2.5 Conexiones eléctricas para entradas y salidas auxiliares
La bomba dispone de un conector para entradas y salidas de usuarios configurables.

La figura siguiente muestra los contactos del conector, mientras que la tabla resume las sefiales combinadas i:

llustracién 4
PIN | NOMBRE COLOR CABLE |DESCRIPCION SENAL
1 |INO_D ROJO Entrada Digital 0 (arranque/parada)
2 |INO_A MARRON Entrada Analdgica 0 (0-10V o 4-20mA)
3 |GND NEGRO Masa
4 [OUTCOM |AZUL Relé salida: Contacto Comun
5 |OUT NO BLANCO Relé salida: Contacto Normalmente Abierto
6 [IN1_D ROSA Entrada Digital 1
7 [IN2_D VERDE Entrada Digital 2
8 |IN3_D AMARILLO Entrada Digital 3
9 |OUT NC VIOLETA Relé salida: Contacto Normalmente Cerrado
10 |GND GRIS Masa
11 [IN4_D ROJO/AZUL Entrada Digital 4
12 [N.U. ROSA/GRIS No usado

2.5.1 Entradas

Las entradas auxiliares se pueden configurar por diferentes tipos de mando:

- Mando digital/analégico

- Mando a través de una entrada digital.

- Mando con varias entradas digitales a través de E.ADAPT

1) Mando digital/analégico:

PIN 1: entrada digital, con contacto limpio (tension maxima 5VCC, corriente maxima 1mA); el contacto se puede

configurar si normalmente esta cerrado o abierto (ver apart. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 2: Una entrada para una sefal externa analdgica, configurable como 0-10V o0 4-20 mA.
PIN 3: Contacto de masa para la conexién de todas las entradas.

PIN [uame  |wire color
1 no D [ReD — o & ¢ START/STOP

3 |eND BLACK — L e om
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La figura siguiente muestra la relacion entre la sefial analdgica entrante y la velocidad SP que se debe ejecutar.

sPp

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20mA; 5 19 m&
Segnale 0-10%: ns 95

2) Mando a través de contactos digitales:
PING, PIN7, PIN8, PIN11: entrada digital, con contacto limpio (tensién maxima 5VCC, corriente maxima
1mA); el contacto se puede configurar si normalmente esta cerrado o abierto (ver apart. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 1: Una entrada digital, con contacto limpio (tensién maxima 5Vcc, corriente maxima 1mA) de
RUN/STOP; el contacto cerrado significa “marcha” y el contacto abierto significa “parada”.

PIN 3: contacto de masa para la conexion de todas las entradas.
PIN [NAME  |wire Color

1IN0 D |RED P

START/STOP

3 |GND BLACK

6 INLD |PINK L o ¢ X
7 IN2D  [oreen e e %2
8 N2 D |vELOwW — ¢ y3

11 [INd D RED/BLUE —./-—II x4

Para las Versiones de bomba con conector de 5 PIN, para los contactos digitales se usa el médulo
E.ADAPT:

1121]3 2! Q—
PIN INAME \Wire Color 4| : IB ! 19,28 Vac
1 ino D [RED . 3| @ 1940 Vae
—I 1| see ZE5W
2 [INO_A BROWN |
3 |GND BLACK -

[R5

12 |cOM|——*%

7 | INO |—& &—§ START/STOP

N1 [—o e——px1

9 IN2 |— '....—IXE
10| |[—* P

e.adapt

nlma|—* ="
|1? 3 9 |
0 11 12]]

El funcionamiento puede ser con entradas auxiliares habilitadas o en override/prioridad respecto a la programacién
de los temporizadores.

Esto nos permite controlar la bomba como simple esclavo respecto al cuadro externo de control o como semi-
esclavo, con prioridad de los mandos externos sobre la programacion de la bomba, pero sin excluirla completamente

Las entradas no estan opto-aisladas.
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2.5.2 Salida
La salida esta realizada por un relé NO y NC (contacto libre de tension), con las siguientes caracteristicas eléctricas.

Caracteristicas del contacto de salida

Max. tensién admisible [V] 24 Vac | 24 Vdc

2A  -> carga resistiva
1 A-> carga inductiva

Max. potencia admisible 2.5VA /| 2W
Tabla 2 — Contacto de salida (output)

Max. corriente admisible [A]

Las funciones aplicables en el contacto de salida se describen en el apartado 5.4

Para conectarse al conector de las entradas y salidas, utilice tnicamente el kit cable. Los detalles técnicos

@ del conector y de la conexion se incluyen en el kit.

Atencion: mantenga bien separado el cable para las sefiales de entrada y salida de las lineas de potencia
y de alimentacioén alterna (230 V y similares), a fin de limitar las perturbaciones e interferencias que pueden
alterar las sefiales.

Cuando no se utiliza, el conector en la bomba debe mantenerse debidamente cerrado, con el tapén
apretado a fondo. Solo asi se garantiza la resistencia necesaria al agua y a la humedad.

3 ENCENDIDO Y USO DE LA BOMBA

3.1 Modalidad de funcionamiento

3.1.1. Modos de regulaciéon
El grafico siguiente muestra las curvas indicativas de las prestaciones hidraulicas del sistema.
PRIME E-SILENCE VS

Altura de elevacion H
ft m

18

14

40 .

100%

20

@

10

(%]

s mh

US GPM
[i] 20 40 60 BO 100 120 140
Caudal Q
llustracion 11
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Elinversor regula automaticamente la velocidad de rotacién de la electrobomba, desplazando el punto de trabajo, segun

las necesidades, a una parte cualquiera del area encerrada en la curva maxima (100 %).

La regulacion del bombeo puede realizarse en modalidad por control de caudal o en modalidad por curva fija.

- En«control de caudal» («Flow») el sistema evalla el caudal instantaneo de agua y modifica el régimen de la bomba
de modo que este caudal corresponda al punto de ajuste configurado, expresado en este caso en «m%h» (metros
cubicos por hora) o «GPM» (galones EE. UU. por minuto). En esta modalidad, el punto de trabajo se desplaza
(idealmente) a una linea vertical, situada a la altura del valor de caudal elegido.

- En el modo «por curva fija» («Speed %»), el punto de ajuste (expresado en porcentaje «%») indica la curva de
funcionamiento en la que queremos posicionarnos. Como se ve en la ilustracion, el punto de funcionamiento se
desplaza entonces siguiendo la evolucion de la curva elegida, que es similar a la evolucion de las curvas a velocidad
fija de las bombas tradicionales.

En general, cuando el punto de trabajo desciende por debajo de la curva maxima, el sistema reduce la potencia
absorbida y por lo tanto disminuye el consumo energético.

3.1.2. Modos de accionamiento
El sistema puede funcionar con tres modos de mando: modo “Manual” y modo “Auto”.
En el modo “Manual’:
- Las velocidades ya estan pre-configuradas, pero se pueden modificar desde el menu “Velocidades
manuales” o directamente desde la pagina de inicio de forma instantédnea (ver apart. 5.2)
- el operador controla manualmente el encendido de la bomba utilizando las teclas de “SET1” a “SET4”
0 “QuickClean”;
- el LED junto a la tecla que se ha pulsado se enciende (por €j., se presiona “SET1” y se enciende el
LED sobre esta tecla).
En el modo “Auto con Temporizadores”:
- Las velocidades se pueden configurar desde el menu “Velocidad temporizadores” (apart. 5.3).
- los encendidos y los apagados se controlan automaticamente con temporizadores
(“Temporizadores”), programables a placer sobre base semanal (ver apart. 5.3 menu Ajustes de
temporizador);

En estos dos primero modos, la bomba ejerce de Maestro y trabaja sola a través de su control integrado.
En el modo “Auto Externo”
- Las velocidades se pueden configurar desde el menu “Velocidades externas” (apart. 5.4).
- Los encendidos y los apagados se controlan con sefiales procedentes de una centralita externa
(“EXT").
- Se puede controlar la bomba con diferentes tipos de sefial: Digital/analégico; contacto unico digital;
mas contactos digitales (ver apart 5.4 menu Control externo/Ajustes/velocidades fuente)
- El funcionamiento puede ser: Exclusivo respecto a la programacion interna o prioritario respecto a los
Temporizadores, que permanecen habilitados pero no en funcionamiento mientras el contacto
externo esta activo (ver apart. 5.4 menu Control externo/Ajustes/Config)

En este caso, la bomba funciona como ESCLAVO respecto a una centralita o como SEMI-ESCLAVO, donde se
integra con una centralita que tiene prioridad respecto a la programacion

Al salir de fabrica, los modos “Auto” quedan deshabilitados.
Para activarlos, ante todo se debe configurar los parametros necesarios y después accionar la tecla “Auto” (se
enciende el LED correspondiente).

3.2 Arranque rapido y detencién de la bomba (modo «Manual»)

La bomba sale de la fabrica y se entrega con el Priming activado: si no se modifica la programacién del
Priming (véase el apartado 5.5), en el primer encendido la bomba puede ponerse en marcha a la
maxima velocidad.

Antes de pulsar la tecla «RUN/STOP», compruebe que las valvulas estan abiertas, los tubos no estan
obstruidos, manténgase a una distancia del filtro y de las partes que pueden verse sometidas a presion.
Compruebe bien todas las ADVERTENCIAS IMPORTANTES Y LAS RECOMENDACIONES DE
SEGURIDAD.

Una vez realizada la primera configuracion mediante el WIZARD (en condiciones de LED blanco ® intermitente y LED
«Auto» apagado), poner en marcha la bomba es muy sencillo:
e Pulse la tecla de «SET1» a «SET4» correspondiente al punto de ajuste deseado (por ej. «SET1»), o la tecla
«QuickClean» de limpieza rapida; el LED correspondiente a la tecla pulsada se enciende, indicando la seleccién
efectuada.
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e Pulse la tecla «<RUN/STOP».
Ahora la bomba se enciende y se pone en marcha; se enciende el LED verde C de marcha, mientras que el LED
blanco ® se enciende de modo fijo (indicando que ahora el sistema esta activo).

El sistema realiza el startup: la bomba arranca a velocidad fija (50 %) durante algunos segundos.

El startup es necesario para el correcto encendido de la bomba, y siempre se realiza en cada arranque
del motor.

Luego tiene lugar el cebado (o «Priming», apart. 5.5) si esta activado (conforme a la configuracién de fabrica).

Después la bomba sigue funcionando segun el punto de ajuste asociado a la funcién «SETx» o «QuickClean» utilizada
(en el ejemplo el punto de ajuste de «SET1»).

Los valores de fabrica se indican en el capitulo 7.

Se puede modificar facilmente el punto de ajuste para las teclas « SETx» (eligiendo también entre el caudal
y la velocidad), y las otras caracteristicas (duracion) mediante el ment (véase 3.3.).

También el funcionamiento asociado a la tecla «QuickClean» puede personalizarse (véase 5.5).

«Manual», que tiene preferencia sobre el modo «Autox»: también con «Auto» activo (LED «Auto» encendido),
pulsando una tecla «SETx» o «QuickClean» se enciende la bomba con el punto de ajuste asociado a la
tecla.

@ La pulsacién de una tecla «SETx» o de «QuickClean» implica la entrada de la maquina en modalidad

Cada funcion «SETx» y «QuickClean» tiene asociada un tiempo de ejecucién o duracion.

Durante el funcionamiento de la bomba, pueden verificarse estos eventos:
e Se agota el tiempo (o duracion) asociado a la tecla «SETx» o «QuickClean» anteriormente seleccionada.
¢ O se pulsa de nuevo la misma tecla «SETx» o «QuickCleany.

En ambos casos la funcidn de la tecla cesa, su LED se apaga y la bomba se detiene.

control de la maquina, determinando el apagado de la bomba o el encendido con otro punto de ajuste, segtin

@ Sin embargo, si la funcién «Auto» estaba activa de fondo (LED «Auto» encendido), ahora esta toma el
las programaciones efectuadas. Por lo tanto la bomba puede no apagarse.

Detener manualmente la bomba es muy sencillo: de hecho basta con la bomba en marcha:

e Pulsar la tecla «<RUN/STOP».
en cualquier caso la bomba se detiene asi (*), interrumpiendo todas las modalidades activas (es decir, se apaga también
el modo «Auto» si estuviera activo de fondo); el LED verde C de encendido se apaga. EI LED blanco & empieza a
parpadear, sefalando que se ha desactivado el sistema.
Pulsando nuevamente «RUN/STOP», el sistema se reactiva y todo retoma su funcionamiento; el LED blanco b se
enciende ahora de modo fijo.
(*) Unicas excepciones: las funciones Antifreeze (de proteccion frente a la helada) y Antilock (de antibloqueo) arrancan
la bomba aunque el sistema esté desactivado (véanse los apartados 5.6)

reanuda la marcha a menos que la tecla SETx que estaba encendida tuviese la duracién «para siempre»

@ Tras un apagado accidental (black out) durante el funcionamiento en modalidad Manual, el sistema no
(«24/24»). En este caso el sistema reanuda la marcha con el mismo punto de ajuste anterior.

3.3 Modificacion rapida del punto de ajuste y de los parametros predeterminados

Cuando la bomba esta en marcha con una tecla «SETx» pulsada (como se ha descrito anteriormente):

e Pulsando una tecla « SETx» diferente de la activa (por ej. «< SET3», mientras esta activa « SET1»), se ejecuta el
punto de ajuste de la nueva tecla (para toda la duracién correspondiente) y el encendido de los LED se modifica
en consecuencia.

e En cambio pulsando las teclas flecha arriba y flecha abajo, se puede aumentar o disminuir al gusto el caudal o
la velocidad (setpoint) a los que funciona la bomba. El valor del punto de ajuste se muestra en el visor en la
pagina de inicio (véase el apart. 4.4).

El valor modificado se guarda automaticamente en la misma tecla « SETx» seleccionada actualmente (la tecla con el
LED encendido).

Aunque se haya pulsado «QuickClean» y la bomba esté en marcha, el punto de ajuste puede modificarse con las teclas
flecha tal como se ha descrito anteriormente; el nuevo valor se guarda directamente en el propio «QuickClean»
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(o duracién). A diferencia de los puntos de ajuste, los tiempos no pueden modificarse con el método rapido
descrito arriba; aunque en cualquier caso pueden modificarse facilmente (véase 5.2).
Los valores de fabrica se indican en el capitulo 7.

@ A cada tecla « SETx» y «QuickClean» estan asociados tanto un punto de ajuste como un tiempo de ejecucion

3.4 Uso avanzado (modo «Auto»)

Auto con Temporizadores

En esta maquina hay un potente y sofisticado sistema de inicio temporizado de velocidades diferentes, cada una para
una duracion diferente, planificables a placer de forma semanal. Es suficiente una simple configuracién de los
parametros para realizar de manera completamente automatica todos los ciclos deseados en lo siete dias. Este modo
se denomina “Temporizadores”. (Ver el apart. 5.3)

Antes de habilitar el modo “Temporizadores”, se debe programar las 4 velocidades S5-S8 y el modo de control (si el
flujo o la velocidad es constante) desde el menu “Temporizadores Velocidades” y después los ciclos de lavado diarios
y semanales con el menu “Control de Temporizador”.

Auto con control remoto
También se puede controlar todos los encendidos de la bomba desde una centralita externa, conectada a las senales
de entrada (descritas en 2.5).

Las velocidades se determinan directamente desde la sefial analdgica si esta presente o desde las configuraciones d
las 4 velocidades X1-X4 programables desde el menu Velocidades Externas.

Se puede habilitar el modo de control externo. En este caso, el mando de la bomba se produce exclusivamente
desde los contactos externos a través de centralita u otros, o puede ser en modo Override, que no deshabilita
completamente el funcionamiento de los temporizadores, pero tiene prioridad sobre los mismos: cuando una entrada
estd activa tiene prioridad sobre la programacién configurada en la bomba.

El control externo esta deshabilitado por defecto.

Activacion del modo “Auto”

Para activar los modos “Auto” (en condiciones de LED blanco intermitente y LED “Auto”

apagado):

* pulsar, con la bomba parada, la tecla “Auto” (el LED al lado de la tecla se enciende),

* después pulsar la tecla “RUN/STOP” (el LED blanco se pone encendido fijo).

Desde este momento, los encendidos de la bomba, con las velocidades y los tiempos de funcionamiento
correspondientes, se decidiran de forma automatica, sin necesidad de intervenciones adicionales por parte del
operador.

Prioridad del modo manual.

Incluso con modo “Auto” activo (LED “Auto” encendido), pulsando una tecla “SETx” o “QuickClean” se pone en
marcha la bomba inmediatamente con el valor de ajuste y la duracién asociados a dicha tecla. La bomba entra asi en
el modo “Manual”, que tiene preferencia sobre el modo “Auto”.

En todo caso, el modo “Auto” queda activo en segundo plano y retoma el control en cuanto cesa la funcién de la tecla
que se habia pulsado.

Para la desactivacion del modo “Auto”:

* pulsar de nuevo la tecla “Auto” (el LED al lado de la tecla se apaga).

Si se necesita parar manualmente la bomba, cuando esta en marcha, es suficiente:

* pulsar la tecla “RUN/STOP”,

asi, la bomba se para en cualquier caso (*), interrumpiendo todos los modos activos.

Es decir, se detienen el modo “Auto” y también el modo manual (“SETx” o “QuickClean”) eventualmente activo; el
LED

verde de marcha se apaga. El LED blanco se enciende intermitente, sefialando que se ha deshabilitado el sistema.

Con una nueva presion de “RUN/STOP?”, el sistema se rehabilita y todo se reinicia como anteriormente. Ahora el LED
blanco se enciende de manera fija.

(*) Unicas excepciones: las funciones Antifreeze (de proteccion contra el hielo) y Antilock (de anti-bloqueo) ponen en
marcha la bomba aunque el sistema esté deshabilitado (consultar los apartados 5.6).
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4 OPERACIONES DE PUESTA EN MARCHA

4.1 Cebado

Instalacion bajo batiente:

Inserte una compuerta en la tuberia de aspiracion y en la tuberia de salida para aislar la bomba.

Llene la bomba abriendo lenta y completamente la compuerta en la tuberia de aspiracién, manteniendo abierta la
compuerta de salida para que salga el aire.

llustracion 8

Instalacion sobre batiente:

Con varios tubos de aspiracion, disponga los tubos y el colector bajo el nivel del agua y alcance la bomba con un solo
tubo vertical.

Para reducir el tiempo de cebado, se aconseja instalar la bomba con el tubo de aspiracion mas corto posible.

Llene con agua el tamiz del filtro hasta el nivel de la boca de aspiracion.

Se recomienda encarecidamente instalar una valvula de no retorno en el conducto de aspiracion con el fin de
facilitar el cebado de la bomba.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro

— 150/ 300 150/ 300
Max1.5m |4 Max4m ==
é[ 491t 13 ft |
ky T | |
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' | |
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llustracion 9
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4.2 Teclado y pantalla

l 6.
2. —— 7.
8.
9.

10.
11.
12. 13.

3. llustracion 6

Descripcion de los elementos:

1. Visor grafico LCD.

2. (Seis) LED testigos de indicacion de la funcion activa; cada LED sefala la activacion de la tecla que tiene al
lado.

3. LED testigo rojo (rﬁ), para sefalar alarmas (fault).

4. LED testigo blanco ((')), encendido para sefialar que la tarjeta recibe tension eléctrica; si parpadea indica que
hay tensioén, pero la bomba no esta habilitada (véase la tecla «<RUN/STOP» mas adelante).

5. LED testigo verde (C), de sefializacién de bomba en marcha.

6. (Cuatro) teclas «SET 1-4» de accionamiento manual del encendido, para seleccionar (o deseleccionar)
directamente un caudal o velocidad preconfigurados (setpoint).

La tabla del capitulo 7 muestra los valores de fabrica de los puntos de ajuste asociados a las teclas de
«SET1» a «SET4». Estos valores se adaptan a buena parte de las instalaciones, pero pueden modificarse
facilmente si se desea (véase 5.2).

7. Tecla de activacion de la modalidad «QuickClean», para activar la limpieza rapida o la recirculacion rapida con
caudal elevado.
8. Tecla de activacién del modo «Auto», para activar el accionamiento automatico de la bomba (por tiempo
«Timers» o por sefales externas «EXT»).
9. Teclas de navegacion y de acceso a los menus:
o La tecla central kENTER«, es decir «Entrada», permite entrar en los menus y acceder a las opciones

sobre las que se esta posicionados.
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Las teclas «flecha» permiten desplazarse por la pantalla o por el menu activo, y posicionarse sobre
una opcion. También permiten modificar el valor de la opcién seleccionada.

10. Tecla «OK», de confirmacién y de salida guardando las modificaciones realizadas.

11. Tecla «kESC», es decir «salida», de anulacion de posibles modificables y de salida (sin guardar).

12. Tecla «Reset», de anulacion de las alarmas (faulf) que pudieran estar en curso.

13. Tecla «kRUN/STOP», es decir «encendido/apagado», para activar o desactivar el control de la bomba; el estado
de bomba activada se sefiala mediante el encendido fijo del LED blanco o, que por el contrario parpadea si
el control de la bomba esta desactivado.

©
o

Con la bomba en marcha (LED verde C encendido), pulsando «RUN/STOP» la bomba se detiene, con
independencia de la condicién de funcionamiento, tanto en modalidad «Manual» como en «Automatico».
Sin embargo, la tecla «RUN/STOP» no es un mando directo de puesta en marcha, sino solo una
activacion: pulsandola con la bomba parada (LED verde C apagado), la bomba se enciende solo si esté
activa una modalidad que prevé el encendido en el momento actual.

En condicion de STOP, cuando el LED blanco & parpadea, la bomba nunca se puede encender mientras
no se haya pulsado « RUN/STOP».

Unicas excepciones:

-la funcién «Antifreeze» puede poner en marcha la bomba también en estado de STOP, a fin de evitar
roturas debidas a la helada (véase el apartado 5.6.).

- La funcién «Antilock» puede arrancar brevemente la bomba también en estado de STOP, para evitar el
bloqueo mecanico del rotor tras una larga inactividad (apartado 5.6).

El teclado puede bloquearse mediante una clave de acceso («Password»); de este modo se puede limitar el acceso a
las funciones y evitar intervenciones no deseadas. Véase el apartado 5.1.

4.3 Configuracién guiada (WIZARD)
En el primer encendido, el dispositivo propone efectuar la configuracion facilitada WIZARD, que guia al usuario para
configurar los parametros mas importantes de forma facil y rapida.

©

La ejecucion del WIZARD es necesatria: el estado inicial del sistema es el de la configuracion de fabrica, y
tal vez en este el idioma y las unidades de medida no sean las adecuadas al propio pais, el reloj semanal
parte de una hora al azar, y otros parametros pueden no ajustarse al propio sistema.

Si luego es necesario revisar rapidamente todos estos parametros, se puede abrir de nuevo el WIZARD
mediante la opcion correspondiente del menu (apartado 5.1).

El WIZARD presenta en sucesion las siguientes paginas:

CoNO>ORA~®LN =

Seleccion del Idioma

Seleccion del Modo de visualizacion de la hora (24 h o am/pm).
Ajuste de la hora actual.

Ajuste del dia actual.

Seleccion de la Unidad de medida de la altura de elevacion.
Seleccion de la Unidad de medida del caudal.

Seleccién de la Unidad de medida de la temperatura.
Seleccion Modo de Regulacion.

Configuracion del limite maximo de carga hidraulica (Hmax)

10 Configuracion del limite méximo de caudal (Qmax)
11. Confirmacion final.

Cada pagina del Wizard presenta la configuracion de un unico parametro, empezando por el idioma.

Titulo

Teclas utilizadas
(no se muestran las flechas)

> Languages
1 3= 1/11| «—— Paginaen el Wizard
Espafiol (esta es la pag. 1 de 11 pag. totales).
| English ]
Italiano
> KEIESC 1]9]

llustracion 10
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La pagina, ademas del titulo, recoge estas indicaciones:

Simbolo «1/11»: indica el nimero de la pagina actual (1), del total de las paginas del WIZARD (11), y como es
obvio se modifica al avanzar en las paginas.
En el centro de la pagina se muestra la lista (0 menu) de los diferentes idiomas disponibles, y el recuadro
destaca el idioma seleccionado actualmente.
La barra vertical, representada a la izquierda, muestra la posicién en la que nos encontramos en la lista (o
menu) de los idiomas disponibles, en el ejemplo estamos en la primera posicién y el signo en la barra esta
arriba.
Abajo se indican las teclas utilizadas (ademas de las flechas, que por motivos de simplificacion no se
representan):
o tecla «OK» [2¥ B#]: confirma las modificaciones que pudieran haberse efectuado y permite pasar a la
pagina siguiente;
o tecla «<ESC» [BLESC]: cancela las modificaciones que pudieran haberse efectuado; pulsandola de
nuevo, o si no se han efectuado modificaciones, retrocede a la paqgina anterior.

Como la intuicién indica, con las teclas flecha arriba y flecha abajo se desliza la lista de idiomas hasta seleccionar el
deseado, luego se pulsa «OK» [k 2. El idioma seleccionado se activa y se pasa a la pagina siguiente (nimero 2/11)
del WIZARD.

En algunas paginas, como en la de las horas y los minutos, las flechas también permiten modificar el valor visualizado.
Tras haber elegido la unidad de medida y, si es necesario, configurado los limites en caudal y altura de elevacion, se
muestra una pagina que avisa de que el Wizard esta completo. Pulsando «ESC» se puede retroceder, para revisar o
modificar los ajustes, mientras que pulsando « OK» se sale del Wizard, pasando al funcionamiento normal de la bomba.

4.4 Pagina principal de la pantalla (homepage)
Este es el aspecto de la pagina principal («khomepage»), que aparece en la pantalla en las condiciones normales de
funcionamiento y que resume toda la informacién sobre el funcionamiento del sistema.

TIMER D
SP: 12.0 m3/h - End: 22:00

2. — > 1665 rpm 139 W
12.0 md/h 1.6 m
&3 |c FRI Df: 17

llustracion 7

La informacion forma tres grupos:

1.

2.

3.

Las lineas de estado (arriba) recogen informacion sobre:

o El estado (encendido, apagado) junto al mando en curso (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, etc.), o los
avisos y los bloqueos (Warning y Fault) que pudieran estar activos; en el ejemplo de la ilustracion la
bomba estd en marcha para el Temporizador D (Timer D).

o elvalordajuste activo (“SP”) y eventualmente el tiempo previsto para la finalizacion de la funcién activa
(“End”). en el ejemplo de la figura, el valor de ajuste es 12,0 m3/h y la bomba se parara a las 22:00
horas.

Los valores instantdneos de las magnitudes eléctricas e hidraulicas se recogen en el espacio situado en el
centro del visor y se actualizan continuamente durante el funcionamiento.

La barra de acceso rapido (abajo): contiene fecha y hora junto a algunos iconos; se navega por estos elementos
con las teclas flecha derecha y flecha izquierda, y se desplaza la seleccion (destacada en el recuadro), luego
pulsando «ENTER» & Enter] se entra en la opcion seleccionada.
De este modo se accede de manera sencilla y directa a las opciones de uso mas frecuentes, sin tener que
deslizar el menu. Estas son las opciones disponibles y las funciones a las que se accede:

o «Configuracion» ( acceso al Menu (véase el capitulo 4.3).

o «Fechay hora» actual ( modificacién directa de fecha y hora (apartado 4.5.3).

o «Timer» (‘acceso a los temporizadores (apartado 5.3).

o «Llave»” (o candado) ( acceso directo al sistema de proteccién con Contrasefia, descrito en el apartado
5.1; el simbolo representa el estado actual:

= (llave) No se ha introducido una Contrasefia, se accede libremente a todas las funciones.

. ﬂ (candado cerrado) Se ha introducido una Contrasenfa, la cual esta activa. Se ha impedido
acceder a las teclas de mando (excepto a la tecla «<RESET»).
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] d\ (candado abierto) Se ha introducido una Contrasefia pero estd desactivada
temporalmente, se permite el acceso temporal.

4.5 Acceso y navegacion por el menu

Un rapido e intuitivo sistema de menus permite acceder a las diferentes modalidades, permitiendo activarlas y
configurarlas del modo deseado.

Se accede al menu pulsando la tecla «kENTER» [&Enter] cuando en la barra situada en la parte inferior de la pagina

de inicio se selecciona la opcién «Configuracion» {:'::’} (apar. 4.4).
La estructura completa del menu, con todas las opciones que lo componen, se recoge en el capitulo 5.

4.5.1 Aspecto y pagina inicial del menu
Al entrar en el menu, aparece la pagina inicial, como en la ilustracion:

T —s MENU
2. ——» ﬁ System
3. Settings

H Set Points 1-4
4 —» X ESC S Enter

llustracién 12
La pagina contiene estos elementos:

1. Lalinea superior muestra el titulo de la pagina, en este caso «Menu».

2. Labarra a laizquierda indica en qué posicidon nos encontramos respecto a la extension del menu; en este caso
estamos al principio y el signo interno esta en el extremo superior.

3. La parte central de la pagina contiene una parte de la lista de las opciones que componen el menu, por las que
podemos desplazarnos con las teclas flecha (arriba y abajo); el recuadro intermitente destaca la opcion en la
que estamos posicionados (punteado en la ilustracion). Se muestran también la opciéon de menu anterior
(arriba) y la opcion siguiente (abajo).

4. La linea de abajo indica qué teclas pueden utilizarse en la pagina, ademas de las flechas (no representadas
para simplificar). En este caso se puede pulsar «ESC» [ E5S(] para salir, o <ENTER» [&Enter] para acceder
a la opcion seleccionada.

La ilustracion siguiente muestra cémo se modifica la visualizacion pulsando la tecla flecha abajo.

MENU

Settings

Set Points 1-4

Set Points 5-8

EZESC S Enter
llustracion 13

Ahora el recuadro que parpadea (aqui punteado) destaca la opcion siguiente a la de la situacion anterior; en la barra
vertical de la izquierda el signo interno se ha bajado, mostrando que estamos ubicados mas abajo en las opciones que
forman el menu.

Pulsando la tecla flecha arriba, se vuelve a la situacion de la ilustracién anterior.

La lista de las opciones del menu debe considerarse ciclica, es decir, en bucle: de la uUltima opcién se vuelve a la
primera con la tecla flecha abajo. Y desde la primera opcidn se pasa a la ultima con la tecla flecha arriba.

La estructura completa del menu se recoge en el capitulo 5.

4.5.2. Acceso a un submenu

Accediendo a algunas opciones del menu se puede abrir un menu anadido, o submenu.
Esto sucede, por ejemplo, en la pagina inicial del mendu, vista superior:
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MENU

System

Settings

EZESC

Set Points 1-4

S Enter

llustracion 14

Entrando (con «<ENTER» [@Enter]) en la opcién «Settings» (Ajustes), se accede al relativo «Menu- Settings»:

Titulo

»

Posicion en la arborescencia

»

Settings

de los menus (rama 1)

Password

v

izard

EZESC

Languages

& Enter

llustracion 15

También se navega por los submenus con las teclas flechas y se accede a la opciéon deseada pulsando la tecla

«ENTER» [&Enter].

El simbolo de la parte superior derecha representa la posicion en la arborescencia de los menus; aqui estamos en la

rama numero 1.

El capitulo 5, junto a la estructura completa del menu, muestra también la numeracion de rama (y de opcion) de todas

las partes del propio menu.

4.5.3 Modificacidon de un parametro del menu
Veamos como se modifica un valor de un parametro, por ejemplo para ajustar la hora. Supongamos que queremos

ajustar las 12.34 como hora actual.

1. Navegando por el menu (véase la tabla en el capitulo 5) llegamos a esta pagina:

Day & Time
Posicion en la arborescencia > Hi-:
de los menus (rama 1, opcién 3) Format: S4h
Seleccion intermitente — % Time: 1659
Day: FRY
& ESC & Enter

llustracion 16

2. Pulsando «<ENTER» [&@Enter] se abre la modificacion de la linea seleccionada:

Recuadro fijo, parpadean
solo las cifras a modificar

—

Day & Time
gi-2
Format: 24h
Time: 16169
Day: FRY
€& ESC Ok 3

llustracion 17

3. Las cifras de las horas parpadean y se modifican al gusto con las teclas flecha arriba y flecha abajo:
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Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12159
Day: FRY
€ EsC Ok 2B

llustracién 18
4. Una vez alcanzado el valor deseado, nos desplazamos a los minutos con la tecla flecha derecha:

Day & Time
[=§ ]
Format: 24h
| Time: 1268
Day: FRY
& ESC Ok 3

llustracién 19
5. Ahora parpadean las cifras de los nimeros y también estas se modifican con las flechas arriba y abajo.

Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 1254
Day: FRY
€ EsC Ok 2B

llustracién 20
6. Completado el nuevo valor (12.34 en el ejemplo), se confirma pulsando «OK» [Jk B, saliendo asi del ajuste
de horas y minutos, como se muestra en la ilustracion siguiente. (Si por el contrario se desea abandonar las
modificaciones realizas, se pulsa «kESC» [ ES(C], y se vuelve a la ilustracion del punto 1)

Day & Time
i1z
Format: 24h
| Time: 12:34
Day: FRY
€ ESC & Enter

llustracién 21
Si es necesario, ahora es posible desplazarse en la pagina (con las teclas flecha arriba y abajo) para modificar los otros
valores (formato y dia de la semana), procediendo de idéntico modo a lo descrito hasta ahora.
Pulsando «ESC» [E ESC] se retrocede en la estructura de (sub)menus, y en cada uno de estos se puede continuar la
navegacion.
Pulsando «ESC» [EXES(C] varias veces se sale de todo el menu, hasta volver a la pagina principal (apar. 4.4).
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5 ESTRUCTURA DEL MENU

Esta es la estructura (arborescente) completa del menu.

1[Austes |- |wizarD . W1/11... W11/11] 5| Wizard
|Idioma 1-2 HSeleccién de idioma
v
|D iay hora 1-3 Hconﬁgurar horario
v
|Unidad de Medida 1-4 Hseleccionar la unidad de medida
v
| Limites bomba 1-5 Hconfigurar los limites
v
|SVRS 1-6 Hajustes SVRS
v
| Pantalla 1-7 Hpreferencias
v
|Password 1-8 HPW set/reset
2 |Control Manual |4|Velocidades Manuales 2-1 HAjustes de Velocidades Manuales
v
|Limpieza rapida (Quick Clean) 2-2 HConﬁgurar Quick Clean
3|Programa de Temporizador }—b |Velocidad Temporizadores 3-1 HAjustes de Velocidades de Temporizadores
|Ajustes de Temporizador 3-2 Hconﬁgurar las velocidades, la hora de inicio y parada y los dias
Temporizadores predefinidos 331 selgccionar los ciclos de filtracion preconfigurados (Verano,
# Invierno, Reset)
|Resumen temporizador 3-4 HResumen dia por dia
4|Control Externo |%|Velocidades Externas 4-1 HAjustes de Velocidades Externas
v
|Ajustes 4-2 HExt Control Ajustes
v
|Entradas 4-3 Hﬂpo de contacto entrada (NO, NC)
v
|Salida 4-4 HConﬁgurar estado/alarma
v
[Estado 4-5| »|E/S Estado
5 | Cebado |4>|Cebado 5 l—bIConﬁgurar Cebado
6 | Pjotecciones |—> |Anti hielo # 6-1 l—ulConfigurar Anti hielo
|Anti Bloqueo 6-2 l—.lConﬁgurar Anti Bloqueo
7| Historial averias |—> | Lista averias 7-1 HVisualizar lista averias
v
|Borrar lista averias 7-2 HBorrar lista
8 Sistema |4> |Info 81 l—ulpa’gina de informacién
|Ajustes de Fabrica i 8-2 I—ulVoIvera los ajustes de fabrica
|Actua|izacic’>n 8-3 l—ﬁlActualizar sistema

Tabla 3 — Estructura Menu
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Los numeros, presentes a la derecha de las diferentes casillas, representan la numeracién de rama y opcion de las
diferentes partes del menu y se muestran en la pantalla (facilitando una referencia rapida sobre la posicién en la que

nos encontramos).

Los apartados siguientes describen en detalle cada opcion del menu.

5.1 Menu ajustes
AJUSTES
Settings
) g1
Password El submenu «Settings» (Ajustes), permite reactivar el WIZARD (como en
% Wirard la primera instalacién) y acceder a una serie de parametros para
fear personalizar el sistema.

Languages
EXESC Enter
WIZARD

El Wizard de configuraciéon guiada, propuesto automaticamente en el primer encendido (véase el apartado 4.3),
puede abrirse manualmente desde esta opcién del menu.

IDIOMA PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Languages <English Seleccioén del idioma que se
Italiano desea utilizar en la visualizacion.
Languages _ Francais
1 S e Dutch
*pano Deutsch
| English I Espariol
Portugués>
Italiano
KX ESC
FECHA Y HORA PARAMETROS | VALORES DESCRIPCION
Formato am/pm Se configura el formato
Day & Time preferido
g 12 Hora hh:mm Se configura la hora actual
IFormat: amfpr|
Time: 3:32 pm Dia Dias de la semana | Se configura el dia de la
’ semana
Day: MOMN (Monday)
EXESC L Enter
UNIDADES DE MEDIDA PARAMETROS | VALORES DESCRIPCION
Altura de m (metri) Se configura la unidad de
elevacion ft (feet) medida para la Prevalencia
(Head) H
Caudal m3/h Se configura la unidad de
(Flow) Q US GPM medida para el Caudal
I/min
Temperatura °C Se configura la unidad de
°F medida para la Temperatura
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LIMITES DE LA BOMBA PARAMETROS | VALORES DESCRIPCION
Altura de PRIME E-SILENCE | Si la instalacién no esta en
elevacion VS disposicion de soportar
Hmax 5m-16m presiones o flujos demasiado
s MAX elevados, es posible ajustar
Pump Limits limites maximos al control de
g 15 la bomba.
Caudal Qmax PRIME E-SILENCE
Head: Max| VS 3
. 10 m3/h - 30 m°/h
Flow: M @ Nota: si los limites superiores Hmax y Qmax estan ajustados en
valores inferiores a «MAX», es posible configurar los puntos de
EZESC O Enter

ajuste también a valores superiores a los propios limites; en

cualquier caso durante la aplicacion estos limites maximos no se
superaran nunca (limitacién automatica del sistema) y tal vez no se
alcancen los puntos de ajuste.

SVRS (solo para modelos con SVRS)

PARAMETROS

VALORES

DESCRIPCION

SVRS

g 16
Auto

IRestart:
Disable Time:

SVRS:
€ESC

15m
Enable
Enter

Reinicio

Auto

Habilita el reinicio incluso
AUTOMATICO después de la
parada para la proteccion del
SVRS. El restablecimiento
Manual con botén "RESET"
siempre esta habilitado.

Manual

Pulsar solo el reinicio manual
con el botén "RESET" después
de la parada para la proteccion
del SVRS.

Tiempo de
deshabilitacion

1 min-60

Se configura el tiempo de
desactivacion temporal. Util
para realizar la limpieza de la
piscina con limpiadores
hidraulicos.

SVRS

habilitar/deshabilitar

Pulsando la tecla "ENTER" se
deshabilita temporalmente la
funcion. Una cuenta atras
muestra el tiempo aun
disponible antes de que SVRS
se habilite automaticamente.

Antes de poner en marcha la bomba con el SVRS desconectado, asegurarse siempre de que no haya

nadie en la piscina.

Por ejemplo, pulsando el botén QuickClean se puede poner en marcha la bomba impidiendo la intervencién del

SVRS.

Cuando la bomba esta en funcionamiento, el estado de SVRS inactivo se indica con la alarma LED roja
intermitente (&) (averiado) y un mensaje intermitente en la

pantalla (pagina de

inicio).

REGULACION DEL VISOR PARAMETROS | VALORES DESCRIPCION
Backlight 0-100% La luminosidad de la
retroiluminacion (backlight).
Screen Sleep Time 20sec-10m/ | El tiempo de encendido.

8 16 siempre Cuando la luz esta apagada, la
- primera pulsacion de cualquier

IBaCI(“ght: 100 % tecla solo tiene el efecto de
Sleep Time: 1h.00m restablecer la retroiluminacion.

EXESC S Enter
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CONTRASENA PARAMETROS | VALORES DESCRIPCION
Password 0000 Todas las teclas estan
desbloqueadas y activables y se
Password puede acceder libremente a los
g 17 diferentes menus y modificar todos
5 los parametros.
En la pagina de inicio aparece el
simbolo “llave”
0000 XXXX Contrasefia configurada: se activa
el sistema de proteccion. En la
EESC O Enter

pagina de inicio aparece el simbolo
“candado cerrado”

Con la proteccion activa, esta bloqueado el acceso a todas las teclas, excluidas:
- Las teclas de navegacion y de acceso a los menus (tecla «kENTER» y las teclas «flecha»): es posible navegar por

las paginas del menu y visualizar los diferentes parametros, pero en cualquier intento de modificacion se pedira la
introduccién de la contrasefia. El Unico parametro modificable es el idioma.
- latecla “RESET”: en caso de alarma, se puede presionar para reiniciar la bomba

Una vez insertada la contrasefa correcta, las teclas se desbloquean y pueden modificarse los parametros; en la
pagina de inicio aparece el simbolo «candado abierto» (apartado 4.4.).
Una vez concluidas las modificaciones de los parametros, la contrasefa puede reactivarse desde la pagina de
inicio, seleccionando el icono «candado abierto» (aparado 4.4) y pulsando «ENTER».

Tras un tiempo de inactividad de ocho horas (sin pulsar teclas) la contrasefa se reactiva en cualquier caso

automaticamente.

En caso de extravio de la contrasena:

. Anotar los valores de todos los pardmetros y restablecer el dispositivo con los valores de fabrica (véase el
apartado 7.1). La operacion de restablecimiento borra todos los parametros del dispositivo, incluida la contrasena,

y por lo tanto rehabilita el sistema.

5.2 Configuracion de velocidades manuales

CONTROL MANUAL

dentro del menu.

Desde el menu "Control Manual", se configuran los parametros de velocidad o caudal y la duracién de
funcionamiento relacionados con las teclas de funcionamiento manual "SET 1-4" y "QUICK CLEAN".
Las velocidades manuales también se pueden modificar directamente con las teclas "arriba" y "abajo" sin entrar

VELOCIDADES MANUALES
Los parametros asociados a las teclas de “SET1” a “SET4” se pueden visualizar y modificar en esta voz de menu
PARAMETROS | VALORES DESCRIPCION
Mode FLOW/SPEED La primera eleccién a efectuar es
si se desea que los puntos de
ajuste «SET1-4» pongan el
sistema en la modalidad de
regulacion de control de caudal
(«Flow») o en la de curva fija
«Speed %») (véase el apartado
Manual Speeds e pedon) P
g:z1 | $1-S4 PRIME E- Configuracion de la velocidad con
|Cuntru| Mode: F|.;.W| SILENCE VS control en caudal.
5-25mdh (20
. . + 110 GPM)
S$1: sSom3h TI:  ehoom 20% - 100% Configuracion de la velocidad con
control de curva fija (en
KL ESC &I Enter porcentaje%)
T1-T4 10 min-18h/ Configuracion de la duracién de
24/24 permanencia a la velocidad

relativa.

El valor de duracion indica el
tiempo en el que la velocidad
permanece activa. Después
termina. Si se desea que quede
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activa sin interrumpirse, se debe
programar la duracién como 24/24

QUICK CLEAN

La tecla “QuickClean” permite realizar un lavado rapido de la instalacion o una recirculacion rapida, por ejemplo
para la limpieza, la aspiracion, el afiadido de productos quimicos, etc.

PARAMETROS

VALORES

DESCRIPCION

Quuick Clean

= el

Speed:

100 %)

SPEED

20% - 100%

Configuracion de la velocidad con
control de curva fija (en
porcentaje%)

Time

1min-10h

Configuracion de la duracion de
permanencia a la velocidad

relativa.

El valor de duracion indica el
tiempo en el que la velocidad
permanece activa.

Time: 10m

B ESC S Enter

5.3 Control con temporizadores

CONTROL DE TEMPORIZADORES

Este menu permite configurar los ciclos de filtracion automaticos de la bomba electrénica. Se configuran los
parametros relacionados con las diferentes velocidades (S5-8), la hora de arranque y de parada de cada ciclo
(hasta 8 ciclos: A-H) y el dia de la semana.

Ademas, desde el menu "Temporizadores predefinidos”, se puede seleccionar un ciclo de filtracién basico como
punto de partida para configurar el ciclo mas adecuado para las necesidades.

VELOCIDADES CON TEMPORIZADORES

Esta voz de menu permite visualizar y modificar los parametros asociados a las velocidades de 5 a 8 gestionadas
por los temporizadores.

PARAMETROS | VALORES DESCRIPCION
Control Mode FLOW/SPEED | La primera
eleccion a efectuar
es si se desea que
los puntos de
ajuste «SET5-8»
pongan el sistema
en la modalidad de
regulacién de
control de caudal
- («Flow») o en la de
Timers Speeds curva fija («Speed
831 Y%o»).
IControl Mode:  Flow| S5-S8 PRIME E- Configuracién de la
SILENCE VS | velocidad con
S5. som3h S6: 120m3h 5-25m3/h (o | control en caudal.
. . 20+ 110
S7: 1om3h S8: 250m3h GPM)

I ESC L Enter 20% - 100% Configuracion de la
velocidad con
control de curva fija
(en porcentaje%)

Desde el teclado no se puede acceder a las
velocidades de 5 a 8, sino que se activan y se
desactivan solo desde el sistema de los
TEMPORIZADORES. Por tanto, a diferencia de los
valores de ajuste 1-4, no tienen una duracioén asociada
propia, ya que el tiempo de activacion se decide
Unicamente desde los TEMPORIZADORES.

CONFIGURACION DE LOS TEMPORIZADORES
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En la maquina estan disponibles ocho temporizadores diferentes, de Timer A a Timer H, cada uno de los cuales
permite la puesta en marcha y la detencién temporizada, con base semanal, de un punto de ajuste a elegir entre
los Puntos de Ajuste 5-8.

Por lo tanto con un sencillo ajuste se pueden ejecutar de modo automatico todos los ciclos deseados, repetidos

semanalmente.

PARAMETROS | VALORES | DESCRIPCION
Habilitar La posibilidad de habilitacion o
temporizador | deshabilitacion de un

("E") temporizador puede ser util, por
ejemplo, en los cambios de
estacion, permitiendo excluir un
temporizador, pero dejando
configurados todos los datos

para el posterior uso

el horario de 00:00 - se configura la
i i encendido 23:59 hora de inicio del
Timers Sett::r:gs aas (“START”) ciclo de trabajo
E Start Stop S.:- ays o el horariode | 00:01 - se configura la
o i LIRS parada 24:00 hora de
HO 0000 2400 5 i W E §E & & (“STOP”) finalizacién del
AO 17:.00 17115 e 0OmOO0dn ciclo de trabajo
BO 1200 1800 7 D EEEEES Velocidad S5-S8 Se selecciona
MEESC 3sfSCopy deseada ("S") una de las 4
velocidades para
el ciclo de
trabajo
configurado
Dias de la Lun / Dom Se puede
semana habilitar el ciclo
de trabajo para
los dias de la
semana que se
desee

Ademas, esta disponible una funcién especial: manteniendo pulsado durante tres segundos la tecla «Enter» [

2 Enter], se copia el temporizador en el que se esta posicionado y desplazandose a otro temporizador y
manteniendo pulsada durante tres segundos la tecla «OK» [JF 2], se pega en este toda la configuracion del
temporizador de partida; por Ultimo la operacion se confirma con «OK» [IJK 28] o se cancela con «ESC» [ ES(].

©

En caso de que dos o mas temporizadores estén programados como «activos» en el mismo momento,
tendra preferencia el primero en orden alfabético, es decir, el Temporizador A tiene preferencia sobre el
Temporizador B y asi sucesivamente.

TEMPORIZADORES PREDEFINIDOS

Desde este menu se puede elegir una configuracion de temporizadores predefinidos que facilitan la programacion
automatica de los ciclos de filtracion.

PARAMETROS | DESCRIPCION
Summer VERANO Pulsando la tecla ENTER, se visualiza el ciclo
Days 833! preconfigurado.

E: Start : Stop :5 Sr?TrWTFS Para confirmar, pulsar durante 3 seg. la tecla 2
AD 1700 1715 sO0mOOOOO0 Una vez confirmado, se abre el m_enL'J "Configuracion
BE 1200 1500 7 EENEEEE INVIERNO Temporizadores" para poder realizar eventuales

' ' cambios en el ciclo preconfigurado.
CE 0500 20:00 6EEEEEEW Con la tecla ESC se anula.
EIESC 35 I8 Confirm| RESET Permite eliminar todos los ajustes de los ciclos.

VISUALIZAR TABLA TEMPORIZADOR

DESCRIPCION
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TIITIEI'S Dﬂll}[ Summﬂﬁf Los temporizadores configurados pueden
Tier M TUE =R visualizarse de modo similar a un

«cronotermostato». Para cada dia de la
semana se muestra el perfil de los puntos de
ajuste utilizados en funcion del tiempo. De
este modo se tiene una vision inmediata
0 S TR R 0 12 14 15 18 20 25 o h sobre el funcionamiento de cada jornada
HZESC entera.

5.4 Control remoto externo

MENU CONTROL EXTERNO

Desde el menu Control Externo, se configuran los valores de las velocidades externas y se habilita la posibilidad de
controlar la bomba de las entradas externas disponibles.

Ademas, se configura una serie de parametros para elegir el origen de la entrada, el modo de funcionamiento de la
bomba (MAESTRO o SEMI-MAESTRO/Override), el tipo de vinculo con las velocidades configuradas (ver parametros
Entrada arranque, Modo de velocidades) y el tipo de senal de entrada y salida (normalmente abierto o cerrado).

VELOCIDADES EXTERNAS

Esta voz de menu permite visualizar y modificar los parametros asociados a las velocidades X1-X4, que se activan a
través de una sefal digital externa

PARAMETROS | VALORES DESCRIPCION

Control Mode FLOW/SPEED | La primera eleccion a efectuar es si
se desea que los puntos de ajuste
«X1-4» pongan el sistema en la
modalidad de regulacién de control
de caudal («Flow») o en la de curva
fija («Speed %») (véase el apartado

External Speeds 81.1) ,
= X1-X4 PRIME E- Configuracion de la velocidad con
SILENCE VS | control en caudal.
/Control Mode:  Fiow| 5 - 25 m3/h (0
. . 20 =+ 110
X1: somzh X2: 120m3h GPM)
X3: 1om3h X4: 250m3jh 20% - 100% Configuracion de la velocidad con
T ESC G Enter control de curva fija (en
porcentaje%)
STOP Configuracion de la velocidad "0"

(PARADA), util para conectar un
eventual flotador o interruptor de
seguridad en modo OVERRIDE

Las velocidades X1-X4 no tienen una duracién propia asociada, sino que
se activan y se desactivan segun las sefiales de entrada

AJUSTES PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Config Deshabilitado | Control externo deshabilitado
Habilitado Control externo habilitado y

Temporizadores A-H
deshabilitados

EXternal Cuntrnl Override Control externo habilitado con
1 =E prioridad respecto a los
Status temporizadores A-H habilitados
| External Speeds | Origen velocidad Digital IN Velocidad determinada por el
estado de las entradas digitales
Settings 0-10V Velocidades determinadas por
sefal analégica en tension 0-10V
B ESC S Enter (ver capitulo 2.5)
4-20mA Velocidades determinadas por

sefal analdgica en corriente 4-20
mA (ver capitulo 2.5)
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X1

Se ejecuta la velocidad X1
configurada en el menu
"Velocidades externas"

E.ADAPT

Velocidad determinada por el
estado de las entradas del
médulo "E.ADAPT"

Entrada arranque

IN-0

El arranque de la bomba se ve
determinado por el estado de la
entrada IN-0.

Velocidad

El arranque de la bomba
determinado por el estado de las
entradas IN1-4

Modo velocidad

Prioridad

A cada velocidad se le asocia
una entrada (a IN1 --> X1; a IN2 -
-> X2; etc.);

en caso de varias entradas
habilitadas, tiene prioridad la que
tiene un niumero mayor
(IN4>IN3>IN2>IN1).

Combinaciones

se asocia a cada combinacion de
las entradas IN1 e IN2 una

velocidad segun la tabla X

IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)

NOTA:

En caso de Modo de velocidad = Prioridad, estan disponibles las velocidades X1-X4;
En caso de Modo de velocidad = Combinacién, no esta disponible la velocidad X1;
en caso de Entrada arranque = Velocidades, la X1 no esta habilitada y la combinaciéon 0 0 no determina el arranque

de la bomba; ] _
ENTRADAS PARAMETROS VALORES DESCRIPCION
Tipo INO-IN4 NO Normalmente abierto
Inputs

1 843
I IN4 Type: Mormally Open

‘INH Type: MNorrnally Open NC Normalmente cerrado

IN1 Type: Mormaly Open
M ESC S Enter
SALIDA PARAMETROS VALORES DESCRIPCION

Config RUN El relé sefializa cuando esta
funcionando la bomba
OUtDUt FAULT El relé sefaliza cuando hay un
Ch fallo en la bomba
NOTA: NC o NO depende de la conexion.
. Para version con conector 5Pin, se elige el tipo de
|Cn"ﬁg' FAULT contacto, NO o NC.
| EXESC {2 Enter _ _
ESTADO PARAMETROS DESCRIPCION
Pagina util para comprobar el IN-0 Estado de la entrada digital
funcionamiento correcto de las
conexiones. ouT Estado del relé de salida
AN Estado de la entrada analdgica
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Status

g 45
IN-0: OFF IN-1: OFF
OuUT: No FAULT IN-2: OFF
An.IN: -- IN-3: OFF
SP EXT: STOP IN-4: OFF
EESC

AP ext

Valor de la velocidad externa habilitada

IN1-4

Estado de las entradas digitales

5.5 Menu CEBADO

CEBADO

Cada vez que se arranca la bomba el sistema realiza el procedimiento de cebado, o «Priming» (si esta activado).

El Priming consiste en dos fases:

- Alfinalizar el startup de la bomba (como se describe en el apartado 3.2), se comprueba el flujo; si este es regular
el Priming se da por finalizado y se pasa a las condiciones del punto de ajuste activo.

- Si, en cambio, no es asi, el sistema se descarga y se debe cebar de nuevo: se entra entonces en la segunda fase,

donde la bomba se activa a la velocidad de Priming, hasta que queda cebada o, en todo caso, durante todo el tiempo

de Priming

PARAMETROS

VALORES

DESCRIPCION

Priming

Habilitar

Si/No

Se habilita o deshabilita la funcién
Priming que se produce en cada
arranque. Normalmente, se
deshabilita en las instalaciones
sumergidas.

=4

[Enable:

Yes

Speed:
Time:
EZESC

O Enter

100 %
10m

Velocidad

50%-100%

Se configura la velocidad maxima
durante el Priming, que se puede
reducir en caso de instalaciones que
no puedan soportar velocidades altas.

Tiempo

1-30 min

Se configura el tiempo de
permanencia en la fase de cebado.

Al final de este tiempo, si el cebado ha
tenido éxito se prosigue regularmente
segun el valor de ajuste activo. Pero si
el cebado no se obtiene se entra en el
fallo “NoPriming” (bloqueo de “Bomba
no cebada”). Ver el capitulo 6.

5.6 Menu de protecciones: ANTIFREEZE y ANTI-LOCK

PROTECCIONES

La bomba dispone de un sistema inteligente de protecciones contra la congelacion y contra el bloqueo del rotor en
caso de que el uso no sea prolongado. Ambas protecciones se pueden habilitar y parametrizar.

ANTICONGELACION

La funcién pone automaticamente en rotacion la bomba si la temperatura baja a valores cercanos al cero. Asi, el agua
del interior se mantiene en movimiento y ligeramente calentada, y se limita el riesgo de formacién de hielo.
Esta funcién permite proteger la bomba, pero en general no puede impedir la formacion de hielo en la piscina o en las

demas partes de la instalacion.

PARAMETROS | VALORES | DESCRIPCION
Habilitar Si/No Se habilita o se deshabilita la funcién.
. Velocidad 20%- Se configura la velocidad de rotacién de la
AntI'FrEEZE 100% bomba durante la intervencion del
ge-1 Antifreeze.
|Enah|e: Yeg| Temperatura | 4°C-10 Se configura la temperatura de
°C intervencion del anticongelante.
SpEEd: 3':' D.-'rl:l (400F_
. 50°F)
. 4.0 0C
TEI‘I‘IpEI’ﬂtUI‘E El sensor de temperatura esta montado cerca del motor y no nota
B ESC D Enter directamente la temperatura del agua, sino la del grupo de motor de la

bomba. Si la bomba esta dentro de un local técnico, la temperatura
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externa puede resultar incluso muy inferior respecto a la medida por el
Sensor.

ANTI-BLOQUEO

Esta funcion sirve para evitar que se produzcan bloqueos mecanicos en caso de larga inactividad. Actua poniendo la
bomba en rotacién periédicamente a un régimen muy bajo que no genera altura de elevacion.

PARAMETROS | VALORES | DESCRIPCION

Anti-Lock Habilitar Si/No La funcién Anti-Lock esta habilitada o
deshabilitada. Cuando la funcion esta

g6 habilitada, la bomba realiza un ciclo de
reinicio que dura unos segundos cada 23
|EnabIE' Yes| horas (sin ningun inicio de la bomba).

gL ESC S Enter

ATENCION: Las protecciones funcionan solo mientras el sistema esta alimentado con normalidad: con la
alimentacion eléctrica desconectada o si se produce un corte de corriente (también accidental, como a raiz
de un apagon) la proteccion no puede funcionar. Por ello se aconseja no dejar el sistema cargado durante
los periodos de inactividad invernal, sino que conviene vaciarlo bien.

En los casos de larga inactividad, se aconseja no desconectar la alimentacion eléctrica para mantener activa también
la proteccién antibloqueo (véase el apartado siguiente).

La intervencion de la funcion de proteccion pone en rotacion la bomba aunque el sistema esté en estado de STOP (led

blanco ® intermitente), y no se ve influenciada por la modalidad de funcionamiento activa (manual o automatica).
Si se quiere impedir que la proteccion intervenga y encienda el motor, es necesario desactivar esta funcion.

5.7 Mend HISTORIAL ALARMAS Y AVERIAS

HISTORIAL DE AVERIAS

Esta opcién de menu permite consultar el histérico de fallos y ponerlo a cero.

2 Sub-men DESCRIPCION
FaUIt HIStOW = Visualizar historial Se visualiza la lista de alarmas utilizando las
1 averias teclas de flecha hacia arriba y flecha hacia
: : abajo.
| Display Fault List | Una vez alcanzado el nimero maximo de fallos
Erase Fault List memorizables (hasta 16), se empieza a
sobrescribir los mas antiguos.
e Esc Enter Borrar lista averias Pulsando la tecla "ENTER" se borra la lista

5.8 Menu SISTEMA

SISTEMA

Esta voz de menu agrupa un numero de paginas para el usuario avanzado.

Sub-menu DESCRIPCION

Info Informacién sobre el estado operativo, los
totales y las estadisticas (horas de
System funcionamiento, volumen bombeado y energia
. = absorbida) y otros datos (como la version del
|

Infa firmware y el nUmero de serie). Los totales y las
estadisticas mostradas son en generales y
Factory Settings parciales; los totales parciales los puede
restablecer (Reset) el usuario (manteniendo
Update pulsado "OK" [] durante 3 segundos, como se

M ESC & Enter indica en la pantalla).

Sub-menu DESCRIPCION

Ajustes de fabrica Permite el restablecimiento de los valores de
fabrica (ver también apartado 7.1).
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Sub-menu DESCRIPCION

Actualizacion Permite la actualizacion del firmware del
producto, que se puede realizar de manera
inalambrica utilizando el dispositivo especifico
"DAB E.sylink"

6 SISTEMAS DE PROTECCION - BLOQUEOS (FAULT)

El dispositivo esta dotado de sistemas de proteccidn que se encargan de conservar la bomba, el motor, la linea de
alimentacion y el inversor. Cuando intervengan una o varias protecciones, se sefiala de inmediato en la pantalla aquella
que tiene la prioridad mas alta.

Los errores (o fault) provocan el apagado del motor y el encendido del LED testigo rojo (."1_\. ).

En algunos tipos de error, el motor se reinicia nada mas restablecerse las condiciones normales; en otros se realizan
tentativas de rearme automatico tras un intervalo determinado de tiempo.

También es posible intentar borrar manualmente las condiciones de error (véanse los apartados siguientes).

Cuando la condicion de error perdure, hay que eliminar la causa que determina la anomalia.

En condicién de fallo de sistema, con el LED rojo (a@. ) encendido, no se aceptan las teclas «SET1-4» o
«QuickClean»; aunque si esta activa alguna de estas, permanece activa.

N.° Error | Descripcién en la pantalla
e1/e14 |Errorinterno

e15 Cortocircuito fases motor

e16 Cortocircuito a tierra

e17 / e19 | Error interno

e20 / e22 | Exceso de temperatura electrénica

e23 Baja tension de red

e24 Alta tension de red

e25 Exceso de temperatura motor

e26 Motor bloqueado

e27 Funcionamiento en seco

e28 Bomba no cebada

e29 Falta de corriente

e31 Error interno
Tabla 5 — Lista de fallos

6.1 Borrado manual de las condiciones de error

En estado de bloqueo (fault), el usuario puede borrar el error actualmente en curso, y forzar un nuevo intento, pulsando
y soltando la tecla «Reset».

Si la accion tiene éxito, el LED testigo rojo (-’i\) se apaga y el sistema vuelve al funcionamiento normal.

En cambio, cuando la condicién de error perdure, hay que localizar y eliminar la causa que determina la anomalia.

6.2 Borrado automatico de las condiciones de error
Para algunos tipos de fallo se han previsto intentos de restablecimiento automatico.
En concreto para:
- e27 Funcionamiento en seco
- e28 Bomba no cebada
Se realiza un nuevo intento tras unos minutos, el cual se repite ciclicamente.
Si durante la secuencia de restablecimiento un intento llega a buen puerto, la secuencia se interrumpe, el LED testigo
rojo (."i\.) se apaga y retoma el funcionamiento normal.
En el caso de fallo por «Exceso de temperatura», el sistema vuelve a funcionar nada mas volver la temperatura al
campo de funcionamiento normal.

6.3 Visualizacion del histérico de bloqueos
La lista de errores y de bloqueos registrados mas recientemente puede consultarse en la opcion «Fault History». Véase
el apartado 5.11.
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7 AJUSTES DE FABRICA

El sistema sale de fabrica con una serie de parametros predeterminados que pueden cambiarse en funcién de las
exigencias de la instalacion y del usuario. Cada cambio de los ajustes se guarda automaticamente en la memoria.
Los ajustes de fabrica (o predeterminados) se resumen en la tabla siguiente. En la columna « MEMO» pueden anotarse
los valores modificados para la propia instalacion.

Como se indica en la tabla, algunos valores de fabrica pueden diferir en funcion del mercado al que se
destina el sistema.

Si se desea, es posible restablecer las condiciones de fabrica, siguiendo las instrucciones del apartado 6.1.

Ajustes de fabrica
Ment Funcion Parametro Valor (%) Valor| (*)
1.5CV 3CVv
1 Veloc.idad de Digital IN
origen
1-2 Idioma Inglés
1-3 Formato de la
hora 24h AM PM
1-4 Unidad de Unidad de altura de elevacion m (metros) ft (feet)
medida Unidad de caudal m3/h USs GPM
Unidad de temperatura °C °F
1-5 Limites bomba | H max. (altura de elevacion) MAX.
Q max. (caudal) MAX.
Reinicio AUTO
1-6 SVRS ; . ;
Tiempo de deshabilitacién 15 min
1.7 Pantalla Sleep Time 1:00 h
Retroiluminacion 100%
1-8 Contrasefia valor 0 (no activa)
21 Velocidad ipo de punto de ajuste CAUDAL CAUDAL
2-1 SET1 punto de ajuste Q 5 m¥h | 20 GPM |13m¥%h |60 GPM
punto de ajuste % 50%
duracion 8h(10min-18h/)
2-1 SET2 punto de ajuste Q 12 m¥% | 50 GPM |18m¥h |80 GPM
punto de ajuste % 70%
duracién 4h(10min-18h/)
2-1 SET3 punto de ajuste Q 18 m% | 80 GPM |24m¥%h  |110 GPM
punto de ajuste % 85%
duracion 2h (10 min-18h/)
2-1 SET4 punto de ajuste Q 25 m¥h | 110 GPM |32m¥%h | 140 GPM
punto de ajuste % 100%
duracién 1Th(10min-18h/)
2-2 | Quick Clean | 2i0ctdad 100%
Durata 10 min
3-1 Ter;/sg?zlg?gres tipo de punto de ajuste Flow (caudal)
3-1 SET5 punto de ajuste Q 5 m¥ | 20 GPM | 13m¥%h |60 GPM
punto de ajuste % 50%
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punto de ajuste Q 12 m% | 50 aPM | 18m¥n |80 GPMm
punto de ajuste % 70%
3-1 SET7 punto de ajuste Q 18 m%h | 80 GPM | 24m¥h _ |110 GPM
punto de ajuste % 85%
31 SET8 punto de ajuste Q 25 m¥h | 110 GPM | 32m¥%h | 140 GPM
punto de ajuste % 100%
4-1 | Velocidad tipo de valor de ajuste CAUDAL CAUDAL
externa
» » valor de ajuste Q 5m3h |20 GPM 13m¥%h |60 GPM
valor de ajuste % 50%
» o valor de ajuste Q 12m3/h |50 GPM 18m%h |80 GPM
valor de ajuste % 70%
» < valor de ajuste Q 18m3h |80 GPM 24m¥% 110 GPM
valor de ajuste % 85%
durata
» i valor de ajuste Q 25m3/h | 110 GPM 32m¥% | 140 GPM
setpoint % 100%
Config Deshabilitar
) . Velocidad de origen X1
4-2 Configuracion —
Entrada inicial IN-0
Modo de velocidad Prioridad
4-3 Entradas Tipo INO — Tipo IN4 Normalmente abierto
, Config FAULT
4-4 Salidas - :
Tipo Normalmente abierto
5 Cebado funcion activada
Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
6-1 Anti-Freeze funcion activada
velocidad 30%
temperatura 4°C ‘ 40°F
6-2 Anti-Lock funcion activada
(*) Valor de fabrica en algunos mercados
Tabla 6 — Ajustes de fabrica (predeterminados)
7.1 Restablecimiento de los ajustes de fabrica

Para restablecer los valores de fabrica, apague el dispositivo, espere al completo apagado de la pantalla, pulse y
mantenga pulsadas simultineamente las dos teclas «SET1» y «SET4» y reactive la alimentacion; suelte las teclas
solamente cuando aparecen los mensajes en la pantalla.
De este modo se restablecen los ajustes de fabrica (restablecimiento que consiste en la escritura y relectura en
EEPROM de los ajustes de fabrica guardados de forma permanente en la memoria FLASH vy citados en la tabla
anterior).
Una vez concluida la configuracién de todos los parametros, el dispositivo vuelve al funcionamiento normal.
NOTA: esta operaciéon borra, como es obvio, todos los parametros que han sido modificados
anteriormente por el operador.
Una vez restablecidos los valores de fabrica, sera necesario reconfigurar todos los parametros que
caracterizan el sistema, como en el momento de la primera instalacion: por comodidad el sistema propone
de nuevo la ejecucion del WIZARD (apartado 4.3).
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8 RESOLUCION DE PROBLEMAS

e Labomba no arranca (pantalla apagada):
Ausencia de alimentacion eléctrica.
Compruebe que haya tension y que sea correcta la conexion a la red eléctrica.

e Labomba no aspira:
Ausencia de agua en el prefiltro o prefiltro obstruido.
Valvula cerrada en las tuberias.
Entrada de aire en la tuberia de aspiracion.

¢ El motor no funciona:
La alimentacién eléctrica o el interruptor de la corriente estan desactivados.
Las conexiones eléctricas del motor son defectuosas.
Rotor bloqueado por cuerpos extrafios, el arbol no gira.

e Bomba ruidosa:
Entrada de aire en la tuberia de aspiracion.
Presencia de objetos extrafos en el cuerpo de la bomba.
Cavitacion.
Rodamiento de bolas dafiado.

e Caudal reducido: baja presion en el filtro.
Tamiz o rotor obstruido.
Entrada de aire en la tuberia de aspiracion.
El motor gira en la direccién opuesta.

e Caudal reducido: alta presién en el filtro.
Estrangulamiento en el tubo de salida.
La seccion de los cables de alimentacion es inadecuada.
El filtro de la bomba esta obstruido.

9 MANTENIMIENTO

Antes de iniciar cualquier intervencion en el sistema, desconecte la alimentacion eléctrica.

El sistema no requiere operaciones de mantenimiento ordinario.
Se aconseja inspeccionar y limpiar periédicamente el filtro de la bomba.
Sugerimos realizar el mantenimiento extraordinario al menos una vez al afio, a cargo de personal cualificado.

10ELIMINACION

Este producto o sus partes deben eliminarse respetando el medioambiente y conforme a las normativas locales en
materia medioambiental. Use los sistemas locales, publicos o privados, de recogida de residuos.

11 GARANTIA

Cualquier uso de material defectuoso o fallo de fabricacion del aparato se subsanara durante el periodo de garantia
previsto por la ley vigente en el pais de adquisicion del producto mediante, a nuestra eleccién, reparacion o sustitucion.
La garantia cubre todos los defectos sustanciales imputables a vicios de fabricacién o de material utilizado en caso de
que el producto se haya utilizado correctamente y conforme a las instrucciones.
La garantia pierde su validez en los siguientes casos:

* Tentativas de reparacién en el aparato.

* Modificaciones técnicas del aparato.

* Uso de recambios no originales.
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* Manipulacion.

» Uso inapropiado, por ejemplo uso industrial.
La garantia no cubre:

* Las piezas de desgaste rapido.
En caso de solicitud de garantia, dirijase a un centro de asistencia técnica autorizado con el justificante de compra del
producto.
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LEGENDA

In deze publicatie zijn de volgende symbolen gebruikt:

Situatie met algemeen gevaar. Het niet in acht nemen van de voorschriften die na dit symbool volgen kan
persoonlijk letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool
volgen kan een situatie met ernstig risico voor de gezondheid van personen tot gevolg hebben.

Belangrijke opmerkingen.

BELANGRIJKE WAARSCHUWINGEN EN AANBEVELINGEN VOOR DE

VEILIGHEID

Deze handleiding heeft betrekking op het product PRIME E-SILENCE VS.

ALGEMENE RISICOFACTOREN

> P

Lees deze handleiding aandachtig door voordat u overgaat tot installatie van het product, want zij bevat
belangrijke informatie over het gebruik ervan.
Dit document moet worden bewaard, zodat het ook later geraadpleegd kan worden.

De installatie en de werking moeten plaatsvinden conform de veiligheidsvoorschriften van het land waar
het product wordt geinstalleerd.

De hele installatie moet worden uitgevoerd volgens de regels der kunst.

Het niet naleven van de veiligheidsvoorschriften heeft tot gevolg dat elk recht op garantie komt te
vervallen, afgezien nog van het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid van personen en
beschadiging van de apparatuur.

INSTALLATIE EN INGREPEN DOOR GESPECIALISEERD PERSONEEL

> B

Dit product mag uitsluitend geinstalleerd en onderhouden worden door geautoriseerd, bekwaam,
gekwalificeerd personeel.

Het is aan te raden de installatie te laten uitvoeren door bekwaam en gekwalificeerd personeel, dat
voldoet aan de technische eisen die worden gesteld door de specifieke normen op dit gebied.

Met gekwalificeerd personeel worden diegenen bedoeld die gezien hun opleiding, ervaring en training,
alsook vanwege hun kennis van de normen, voorschriften en verordeningen inzake ongevallenpreventie
en de bedrijfsomstandigheden, toestemming hebben gekregen van de verantwoordelijke voor de
veiligheid van de installatie om alle nodige handelingen te verrichten, en hierbij in staat zijn gevaren te
onderkennen en te vermijden. (Definitie van technisch personeel IEC 60364.)

Wij adviseren minstens eenmaal per jaar buitengewoon onderhoud te laten uitvoeren door gekwalificeerd
personeel.

GEBRUIK UITSLUITEND VOORBEHOUDEN AAN BEVOEGDE PERSONEN

>

Het apparaat mag alleen worden gebruikt door kinderen van 8 jaar en ouder, personen met beperkte
fysieke, zintuiglijke of mentale vaardigheden of personen zonder ervaring of de nodige kennis, als er
toezicht op hen wordt gehouden of nadat ze aanwijzingen hebben gekregen om het apparaat veilig te
kunnen gebruiken en een goed begrip hebben van de gevaren die ermee gepaard gaan.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. De reinigings- en onderhoudswerkzaamheden die door
de gebruiker dienen te worden verricht mogen niet zonder toezicht worden uitgevoerd door kinderen.
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MECHANISCHE VEILIGHEID
f LAAT DE POMP NOOIT WERKEN ZONDER WATER.
Het water heeft ook een smerende, koelende en beschermende werking op de afdichtingen: droog
bedrijf kan permanente schade aan de pomp veroorzaken en de garantie ongeldig maken.
Vul het filter altijd voordat u de pomp laat starten.

e Bescherm de pomp tegen weersinvioeden.

e Voor lange inactieve periodes of bij vorst moeten alle doppen worden verwijderd en moet het pomphuis
helemaal worden geleegd. Bewaar de doppen!

e Om de pomp in de buitenlucht te gebruiken moet er een geschikte bescherming worden aangebracht
en moet de pomp worden gemonteerd op een isolerende basis met een hoogte van minstens 100 mm.

e Sla de pomp op een overdekte, droge plaats met een constante luchtvochtigheid op.

e Wikkel de motor niet in plastic zakken! Gevaar voor condens!

e Bij een dichtheidsproef van de leidingen met een druk van meer dan 2,5 bar moet de pomp worden
uitgesloten (sluit de afsluiters voor en na de pomp).

e LET OP: smeer de O-ring afdichting van het transparante deksel niet met olie/vet.

e Gebruik alleen water en neutrale zeep om het transparante deksel schoon te maken, geen
oplosmiddelen.

e Inspecteer en reinig het pompfilter regelmatig.

e Met de pomp onder de waterspiegel moeten, voordat het filterdeksel wordt gedemonteerd, de
schuifafsluiters in de aanzuig- en persleiding worden gesloten.

De pompen kunnen kleine hoeveelheden water bevatten die zijn achtergebleven na de tests. Wij
adviseren om de pompen voor de definitieve installatie kort met schoon water uit te spoelen.

%

ELEKTRISCHE VEILIGHEID

Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de
veiligheidsmaatregelen volgens de normen die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd
is (voor ltalié CEIl 64/2).

Reparaties en onderhoudswerkzaamheden mogen pas worden uitgevoerd nadat het apparaat is
afgekoppeld van het elektrische voedingsnet.

> P

RISICO’'S VANWEGE DE VERWARMING

Raak terwijl de machine in werking is alleen de delen aan die bedoeld zijn voor het instellen en bedienen
(bedieningstoetsen): de andere delen kunnen namelijk heter worden dan 40°C.

Houd ontvlambare materialen uit de buurt van de machine.

Laat de machine functioneren in geventileerde ruimten.

>

LOEISTOFFEN DIE GEPOMPT MOGEN WORDEN

De machine is ontworpen en gebouwd voor het pompen van schoon of weinig vervuild, zoet of zout
water in zwembaden; dit water mag een beperkt gehalte aan vezels en kleine zwevende vaste deeltjes
bevatten.

De temperatuur van het water mag niet hoger zijn dan 40°C / 105°F.

GEBRUIK DE POMP NIET MET VLOEISTOFFEN MET ANDERE EIGENSCHAPPEN!

Het gebruik van de pomp met een geconcentreerde hoeveelheid zand kan leiden tot voortijdige
slijtage en mindere prestaties van de pomp.

Voeg geen chemische producten voor het zwembad (zoals desinfectiemiddelen,
waterbehandelingsstoffen, etc.) rechtstreeks toe bij de pomp of voor de pompaanzuiging: de
onverdunde chemische producten zijn agressief en kunnen de pomp zelf beschadigen, alsook de
garantie ongeldig maken.

<

> P
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SPECIFIEKE RISICO’S VAN ZWEMBADEN, BADEN EN DERGELIJKE

LET OP - Gevaar voor aanzuiging en verstrikking De zuigende werking van de
aanzuigopeningen en/of de deksels van deze openingen die beschadigd, kapot, gebarsten,
afwezig of niet goed bevestigd zijn, kan ernstige verwonding en/of overlijden veroorzaken door de
volgende gevaren voor beklemming (symbolen door APSP):

Beklemming van haar - Haar kan verstrikt raken op het deksel van de aanzuigopening.

Beklemming van ledematen - Een ledemaat die in een aanzuigopening van een put of in een deksel
van de aanzuigopening komt vast te zitten die beschadigd, stuk, gebarsten, afwezig of niet goed
bevestigd is, kan leiden mechanische beknelling of zwelling van de ledemaat zelf tot gevolg hebben.

Beklemming door aanzuiging van het lichaam - Een drukverschil dat wordt uitgeoefend op een groot
deel van het lichaam of de ledematen kan beklemming veroorzaken.

Verwijdering van ingewanden / darmen - Een negatieve druk die rechtstreeks wordt uitgeoefend op
de ingewanden door de opening van een aanzuigput of de deksel van een aanzuigopening die
beschadigd, kapot, gebarsten, afwezig of niet goed bevestigd is, kan leiden tot verwijdering van
ingewanden/darmen.

Mechanische beklemming — Sieraden, badkleding, haaraccessoires, vingers, tenen of knokkels
kunnen mogelijk beklemd raken in een aanzuigopening, wat leidt tot mechanische beklemming.

Opmerking: zie par. 1.3 voor opmerkingen betreffende de SVRS.

Het risico is reéel: in de VS zijn tussen 1990 en 2004 74 gevallen van verstrikt raken en verwijdering van
organen/ledematen geregistreerd (Bron: CPSC, USA 2005).

Het is dus verplicht en noodzakelijk dat alle geldende nationale en lokale normen in acht worden
genomen.

Er moet dus goed op worden gelet dat regelmatig wordt gecontroleerd of de roosters op de
aanzuigopeningen intact en schoon zijn.

De roosters verslechteren in de loop der tijd door veroudering, contact met het water en blootstelling aan
zonlicht en weersinvioeden: ze moeten regelmatig en zeer aandachtig worden gecontroleerd en
iedereen moet uit het gebied worden verwijderd als er beschadiging wordt geconstateerd.

LET OP - om het risico op voor verstrikt raken te beperken:
Om het gevaar voor verstrikt raken te beperken, moet de pomp worden geinstalleerd in
overeenstemming met de meest recente federale, nationale en lokale voorschriften die gelden voor
zwembaden en moet hij worden aangesloten op minstens twee functionerende aanzuiguitlaten per
pomp, of anders worden geinstalleerd in overeenstemming met de meest recente APSP-7-norm.
Laat de pomp niet werken als de afdekking van een van de aanzuiguitlaten beschadigd, kapot of niet
goed bevestigd is, of ontbreekt.
Het gebruik van een goedgekeurd ASME A 112.19.17 veiligheidssysteem voor vacuimafvoer (SVRS)
wordt aanbevolen en kan bij federale (Amerikaanse), nationale of lokale wet verplicht zijn.
Deze zwembadmotor is NIET voorzien van een veiligheidssysteem voor vacuimafvoer (SVRS).
Een dergelijk systeem helpt om te voorkomen dat men kan verdrinken door met het lichaam verstrikt te
raken in afvoeren onder water. In bepaalde zwembadvormen is het mogelijk dat men met het lichaam
vastgezogen wordt aan afvoeren. Afhankelijk van uw zwembad, kan een SVRS verplicht zijn om te
voldoen aan lokale, nationale en federale eisen. Voor informatie omtrent de eisen aan het SVRS en voor
de Virginia Graeme Baker Pool and Spa Safety Act, raadpleeg www.cpsc.gov
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Gevaarlijke druk
Tijdens een ingreep op de installatie kan er lucht binnenkomen en onder druk komen te staan. Door
deze perslucht kan het deksel onverwacht worden geopend en schade, letsel en zelfs de dood

A veroorzaken.

ONTGRENDEL HET DEKSEL NIET EN WERK ER NIET OP WANNEER ER DRUK IN DE POMP |S.

Alleen gebruiken voor vaste zwembaden en baden. Niet gebruiken voor demonteerbare baden (waarbij
de lucht uit de wanden die het water omsluiten wordt gelaten of de wanden worden gedemonteerd voor
de winterperiode).

VERANTWOORDELIJKHEID

De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor de goede werking van elektropompen of eventuele
schade die hierdoor wordt veroorzaakt, als deze onklaar gemaakt of gewijzigd worden en/of als ze werken
buiten het aanbevolen werkgebied of in strijd met andere voorschriften die in deze handleiding worden
genoemd.

Hij aanvaardt verder geen enkele aansprakelijkheid voor mogelijke onnauwkeurigheden in deze instructiehandleiding,
als die te wijten zijn aan druk- of overschrijffouten. Hij behoudt zich het recht voor om alle noodzakelijk of nuttig
geachte wijzigingen aan de producten aan te brengen, zonder de essentiéle kenmerken ervan aan te tasten.

1 ALGEMENE INFORMATIE

1.1 Beschrijving

Het systeem bestaat uit een centrifugaalpomp en een elektronische inverter met geavanceerde besturingssoftware.
Het vormt een krachtig, flexibel systeem voor de automatisering van waterstromen voor zwembaden, whirlpools en
andere baden en toepassingen.

De pomp is bijzonder efficiént. Dankzij de inverter is een aanzienlijke energiebesparing mogelijk, waardoor dus zowel
kosten als het milieu worden gespaard; bovendien is volledige automatisering en programmeerbaarheid van de
inschakelingen mogelijk, die gemakkelijk en snel kunnen worden geconfigureerd via het ingebouwde grote scherm en
het handige toetsenbord.

Afbeelding 1
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1- Deksel gebruikerspaneel
2- Gebruikerspaneel

3- QR-code

4- Beknopte handleiding

5- Deksel klemmenbord

6- Externe connector

7- Ingang voedingskabel

1.2 Technische kenmerken

NEDERLANDS

Afbeelding 2

De technische kenmerken zijn samengevat in de onderstaande tabel.

PRIME E-SILENCE VS

BOUWKENMERKEN

Max. vermogen

Afmetingen ruimtebeslag

Onderwerp Parameter
ELEKTRISCHE VOEDING Spanning 220-240 V +/- 10%
Frequentie 50/60 Hz
Max. stroom 5.6 SFA
1250 W

550 x300x 316 mm/22.6x12.2x12.4in

Leeg gewicht (exclusief de

Max. bedrijfsdruk

verpakking) 18 kg /39 1b
Beschermingsklasse IP55
Isolatieklasse van de motor F
HYDRAULISCHE PRESTATIES Max. opvoerhoogte 16 m /52 ft
Max. debiet 32 m3/h /141 gpm
2,5 bar

BEDRIJFSOMSTANDIGHEDEN

Max. vloeistoftemperatuur

40°C / 104°F

Max.
omgevingstemperatuur

50°C / 122°F

Tabel 1 - Technische gegevens

1.3 Opmerkingen t.a.v. SVRS (alleen van toepassing op het model SVRS)

Het model Safety Vacuum Release System (SVRS) (Veiligheidssysteem voor loslating van aanzuiging) is ontworpen
om te voorzien in een superieur beveiligingsniveau tegen beklemming door aanzuiging van het lichaam. Het is
conform de norm ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.
1. De SVRS-systemen mogen alleen worden geinstalleerd in combinatie met een aanzuigeenheid ASME A112.19.8,
of met een afvoerrooster ter grootte van 305 mm x 305 mm (12 in. x 12 in.) of meer, of met een goedgekeurd
afvoerkanaalsysteem op elke aanzuig- of afvoeropening.
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2. In aanzuigsystemen die beveiligd zijn met SVRS-voorzieningen mogen geen afsluitkleppen en hydrostatische
kleppen worden gebruikt.

LET OP - Het is aangetoond dat de aanwezigheid van een hydrostatische klep in de aanzuigleidingen
het hoge vacuim dat aanwezig is in de afvoer kan verlengen, ook als de afvoer beveiligd is met een
SVRS.

3. Alle SVRS-systemen hebben de fabrieksinstellingen of worden geregeld in overeenstemming met de specifieke
hydraulische omstandigheden ter plekke. Nadat het systeem is geinstalleerd, wordt het getest door een beklemming
te simuleren.

4. Er moet een kogelafsluiter, vlinder- of schuifklep worden gemonteerd op een afstand van maximaal 0,6 meter (2 ft)
bovenstrooms van de SVRS (tussen de SVRS en de beveiligde afzuigopening), of er moet een testmat worden
gebruikt over de afzuigopening om de beklemming te simuleren. Er moeten drie beklemmingen worden gesimuleerd
om na te gaan of de inrichting correct geregeld is en functioneert.

5. Er moet een SVRS-systeem worden geinstalleerd voor elke recirculatiepomp die direct verbonden is met de
aanzuigopening(en), zonder kleppen die het SVRS-systeem zouden kunnen isoleren van het aanzuigsysteem.

De referentienorm voor meer details en de richtlijnen aangaande het voorkomen van gevaar voor beklemming is
“ANSI/APSP 7”.
Andere lokale normen zouden van toepassing en verplicht kunnen zijn.

In de pomp met SVRS-systeem is de SVRS-functie altijd actief, behalve enkele momenten in specifieke bedrijfsfasen.
Het is ook mogelijk om de SVRS-functie tijdelijk uit te schakelen vanuit het menu (dit wordt verderop beschreven);
deze functie is bijvoorbeeld nuttig wanneer het zwembad wordt schoongemaakt met een stofzuiger.

Voordat de pomp wordt gestart met uitgeschakeld SVRS-systeem, moet altijd worden verzekerd dat er
zich niemand in het zwembad bevindt.

De inactieve staat van de SVRS wordt aangegeven door de rood knipperende alarmled (/i\) (defect) en door een
knipperend bericht op het display (homepage).

Nadat de SVRS is geactiveerd, moet de werkelijke situatie in het zwembad worden bekeken, waarbij indien nodig
moet worden ingegrepen en eerste hulp moet worden verleend.

Nadat de SVRS is geactiveerd, kan de pomp automatisch of door een handbediende RESET opnieuw worden gestart
(zie par.5.1).

Pompen met SVRS zijn gevoelig voor de aanwezigheid van lucht in de leidingen, die een onopzettelijke activering van

het SVRS kan veroorzaken. Daarom moet al het mogelijke worden gedaan om de aanwezigheid van lucht in het
systeem te beperken.

2 INSTALLATIE

f Het systeem dient bij voorkeur te worden gebruikt in technische ruimten die bestemd zijn voor de

installatie van zwembadpompen.
Het mag in geen geval functioneren als het onbeschermd wordt blootgesteld aan weersinvioeden.
De installatieplek moet goed geventileerd zijn.

2.1 Hydraulische aansluitingen
Volg onderstaande aanbevelingen aandachtig op:
¢ |Installeer de pomp in horizontale positie, op een platte, stevige basis, zo dicht mogelijk bij de rand
van het bad.
o De pomp kan een niveauverschil van maximaal 4 m overbruggen (met terugslagklep).

¢ Installeer het filter en de pomp op een beschermde, goed geventileerde plaats.

e Voorkom dat de motor in het water ondergedompeld raakt.
Gebruik voor de verbindingen tussen de pomp en de installatie uitsluitend kleefstoffen die geschikt
zZijn voor kunststoffen.

e Ondersteun de aanzuig- en persleiding goed, zodat ze niet op de pomp drukken.
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e Span de verbindingen tussen de leidingen niet te zeer.
o Diameter aanzuigleiding > = diameter opening van elektropomp.

e Als er een metalen buis wordt aangekoppeld, moet op de pompopening een Kkunststof
verbindingsstuk worden aangebracht.

o De aanzuigleiding moet perfect luchtdicht afgesloten zijn.
e LET OP: controleer of de leidingen van binnen schoon zijn, alvorens ze aan te sluiten.

e Om problemen in de aanzuiging te voorkomen, moet een voetklep worden gemonteerd en een
positieve helling van de aanzuigleiding naar de pomp worden gerealiseerd.

2.2 Maatschema leidingen

A

AANBEVOLEN MAX. DEBIET VAN DE INSTALLATIE PER
LEIDINGMAAT
Afmeting leidingen Max. debiet Min. lengte rechte
in. [mm] GPM [I/min] leiding “L” in. [mm] *
17" [50] 45 [170] 7 %" [190]
2" [63] 80 [300] 10” [254]
25" [75] 110 [415] 12 V5" [317]
3” [90] 160 [600] 15" [381]

* Opmerking: het wordt geadviseerd een rechte leiding (aangegeven als "L" in het schema
hierboven) te gebruiken met een minimumlengte die gelijk is aan een leidingdiameter van 5, tussen
de aanzuigopening van de pomp en andere verbindingsstukken en hydraulische elementen (knieén,
kleppen, etc.)

Wanneer de PRIME E-SILENCE VS wordt geinstalleerd, moet erop worden gelet dat er geschikte
leidingen en apparatuur worden gebruikt voor het vereiste maximale debiet.

Geadviseerd wordt om het maximale debiet in te stellen om dit niet te overschrijden. (Zie par. 5.1
Pomplimieten).

LET OP - Gevaarlijke druk. De pompen, filters en overige apparatuur/componenten van een
zwembadfiltratiesysteem werken in omstandigheden met druk. Filterapparatuur en/of de
componenten ervan die niet naar behoren zijn geinstalleerd en/of getest, kunnen defect raken en
ernstige verwondingen of overlijden veroorzaken.

2.3 Hydraulische verbindingsstukken

1. Gebruik teflon tape om de schroefverbindingen op de componenten van gegoten plastic af te dichten. Alle

componenten in plastic moeten nieuw zijn of grondig worden gereinigd voor het gebruik. OPMERKING -
Gebruik GEEN hydraulische hennep, want die kan barsten veroorzaken in de componenten van plastic.
Wanneer u teflon tape aanbrengt op plastic schroefdraad moet het hele gebied met schroefdraad van het

mannelijke deel van de aansluiting worden bedekt met een of twee lagen tape. Omwikkel in de richting met de
klok mee (vanuit de positie waarin u in de opening van de connector Kijkt), en begin vanaf het uiteinde van de
connector. De aanzuig- en afvoeropeningen hebben gegoten eindaanslagen van het schroefdraad. Probeer
NIET de bevestiging van de flexibele connector tot voorbij de eindaanslag te forceren. De verbindingsstukken
hoeven slechts zoveel te worden aangedraaid dat ze niet lekken. Draai het verbindingsstuk eerst met de hand
vast en gebruik vervolgens een gereedschap om het verbindingsstuk nog 1 en een % slag vaster te draaien.
Let op bij het gebruik van teflon tape, omdat de wrijving aanzienlijk beperkt is. Haal NIET te strak aan, om
schade te vermijden. In het geval van lekken moet het verbindingsstuk worden verwijderd en worden ontdaan
van de restanten oude teflon tape, waarna hij met een of twee slagen teflon tape omwikkeld en weer
teruggeplaatst moet worden.

2. Verbindingsstukken (knieén, T-verbindingsstukken, kleppen etc.) reduceren de stroming. Gebruik voor een
beter rendement zo weinig mogelijk verbindingsstukken. Gebruik geen verbindingsstukken die luchtzakken
kunnen veroorzaken. Verbindingsstukken voor zwembaden en thermale systemen MOETEN voldoen aan de
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normen van de internationale vereniging van loodgieters en monteurs (International Association of Plumbing
and Mechanical Officials — IAPMO).

2.4 Elektrische aansluiting op de voedingslijn

Afbeelding 3

Om de immuniteit tegen mogelijk uitgestraald geluid naar andere apparaten te verbeteren, wordt geadviseerd een
aparte elektriciteitsleiding te gebruiken voor de voeding van het product.

> B PP

Let op: het is verplicht altjid de veiligheidsvoorschriften in acht te nemen!
De elektrische installatie moet worden uitgevoerd door een ervaren, erkende elektricien, die alle
verantwoordelijkheid hiervoor op zich neemt.

Geadviseerd wordt om de installatie correct en veilig te aarden, zoals vereist wordt door de geldende
normen op dit gebied.

De netspanning moet overeenstemmen met de nominale spanning van de motor.
Maak de verbinding met het net met een tweepolige schakelaar, met een openingsafstand tussen de
contacten van minstens 3 mm.
De magnetothermische schakelaar en de voedingskabels moeten correct gedimensioneerd zijn.
De lekstroom naar aarde is maximaal 3,5 mA. Aanbevolen wordt een differentieelschakelaar van type F.
Dimensioneer de installatie afdoende. De pomp moet worden gevoed door middel van een
isolatietransformator of een differentieelschakelaar met een inschakel-differentieelstroom van niet meer
dan 30 mA

De netvoedingsklemmen kunnen gevaarlijke spanning dragen, ook bij stilstaande motor en gedurende
enkele minuten na afkoppeling van het elektriciteitsnet.

De lijnspanning kan veranderen bij het starten van de elektropomp. De spanning op de lijn kan
veranderingen ondergaan door toedoen van andere inrichtingen die met de lijn verbonden zijn en de
kwaliteit van de lijn zelf.

Voor elektropompen zonder kabel, dienen voedingskabels met stekker van het type HO5 RN-F voor
gebruik binnen en van het type HO7 RN-F voor gebruik buiten te worden gebruikt (EN 60335-2-41). Als
de voedingskabel beschadigd is, moet deze worden vervangen door de fabrikant of diens erkende
technische assistentiedienst, om elk risico te vermijden.
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2.5 Elektrische aansluitingen voor hulpingangen en -uitgangen
De pomp heeft een connector voor door de gebruiker configureerbare in- en uitgangen.

Op onderstaande afbeelding worden de contacten van de connector getoond, terwijl in de tabel een overzicht staat

van de gekoppelde signalen:

Afbeelding 4
PIN [ NAAM DRAADKLEUR | SIGNAALBESCHRIJVING
1 |INO D ROOD Digitale Ingang 0 (start/stop)
2 [INO A BRUIN Analoge Ingang 0 (0-10V of 4-20mA)
3 [GND ZWART Massa
4 [OUT COM [BLAUW Uitgangsrelais: Gemeenschappelijk Contact
5 [|OUT NO WIT Uitgangsrelais: Arbeidscontact
6 [IN1 D ROZE Digitale Ingang 1
7 [IN2 D GROEN Digitale Ingang 2
8 [IN3 D GEEL Digitale Ingang 3
9 [OUT NC PAARS Uitgangsrelais: Rustcontact
10 [GND GRIJS Massa
11 |IN4 D ROOD/BLAUW | Digitale Ingang 4
12 [N.U. ROZE/GRIJS Niet gebruikt

2.5.1 Ingangen

De hulpingangen kunnen worden geconfigureerd voor verschillende soorten opdrachten:

1) Digitale/analoge opdracht:

PIN 1: digitale ingang, met potentiaalvrij contact (max. spanning 5Vdc, max. stroom 1mA); het contact kan worden

geconfigureerd als normaal gesloten of normaal open (zie par. 5.7 “INPUT TYPE”)
PIN 2: een ingang voor een analoog extern signaal, configureerbaar als 0-10V of 4-20 mA.

PIN 3: massacontact voor verbinding van alle ingangen.
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PIN [NAME  [Wire Color
1 no b [RED — o e sTRT/STOP

2 [mno A [RROWN 4%—« 0-10V / 4-20mA

3 |GND BLACK — e com

Op onderstaande afbeelding ziet u de relatie tussen het analoge ingangssignaal en de snelheid SP die moet
worden toegepast.
SFA

SPmax

SPrmin
-
Segnale 4-20ma,; 5 19 ma
Zegnale 0-10%: 05 95 W

2) Bediening via digitale contacten:
PING, PIN7, PIN8, PIN11: digitale ingang, met potentiaalvrij contact (max. spanning 5Vdc, max. stroom 1mA);
het contact kan worden geconfigureerd als normaal gesloten of normaal open (zie par. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 1: Een potentiaalvrije, digitale ingang (max. spanning 5Vdc, max. stroom 1mA) voor RUN/STOP;
gesloten contact betekent “start”, open contact betekent “stop”.
PIN 3: massacontact voor verbinding van alle ingangen.

PIN [NAME  |wire Color

1IN0 D |RED | e e 4

3 |GND BLACK

START/STOP

6 INLD |PINK g

7 N2 D [oreeN | e—¢ x2
s INsD  Ellow | % xs

11Ne D [ReD/BLUE o — xa

Voor pompversies met 5 PIN-connector wordt de module E.ADAPT gebruikt om digitale contacten te hebben:

EIAAE

PIN [NAME  fwire color 3O r.2mvac
1 |no D |RED ,4| sle 3 (@ 18a0 Ve
i 2 [no_ A [BROWN —! L] e e
3 |GND BLACK —— 12 | com
4&_ 7 | INO & &4 START/STOP
{ % s | N —. —px1
« 9 |2 [—* o fx
) o 0wz [ P
1| ma [ 2

e g—

De werking kan via geactiveerde hulpingangen verlopen of in override/prioriteit ten opzichte van de programmering
van de timers.

Zo kan de pomp worden bestuurd als eenvoudige slave van het externe bedieningspaneel of als semi-slave waarop
externe opdrachten de prioriteit hebben boven de programmering van de pomp, maar die niet helemaal uitsluiten.
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De ingangen zijn niet optisch geisoleerd.

2.5.2 Uitgang
De uitgang wordt gevormd door een relais NO en NC (potentiaalvrij contact) met de volgende technische kenmerken.

Kenmerken van het uitgangscontact

Max. getolereerde spanning [V] 24Vac | 24Vdc

2A ->resistieve belasting
1 A-> inductieve belasting

Max. getolereerd vermogen 2,5VA/ 2W

Tabel 2 - Uitgangscontact (output)
De functies die kunnen worden gebruikt op het uitgangscontact zijn beschreven in paragraaf 5.4.

Max. getolereerde stroom [A]

Gebruik voor aansluiting op de connector van de in- en uitgangen uitsluitend de kabelkit. De technische
gegevens van de connector en van de aansluiting bevinden zich in de kit.

Let op: houd de kabel voor de ingangs- en uitgangssignalen goed gescheiden van de vermogens- en
wisselstroomlijnen (230 V en dergelijke), om storingen en ruis te beperken die de signalen zelf zouden
kunnen beinvioeden.

Wanneer de connector op de pomp niet wordt gebruikt, moet hij goed afgesloten gehouden worden met
een volledig vastgeschroefde dop. Alleen zo wordt de nodige bestendigheid tegen water en vocht
gewaarborgd.

3 INSCHAKELING EN GEBRUIK VAN DE POMP

3.1 Bedrijfswijze

>0 0

3.1.1 Regelwijzen
In de volgende grafiek staat de indicatieve curve van de hydraulische prestaties van het systeem.
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Afbeelding 11

De inverter regelt de draaisnelheid van de elektropomp automatisch door het werkpunt naar behoeve naar een

willekeurig gebied onder de maximale curve (100%) te verplaatsen.

De regeling tijdens het pompen kan plaatsvinden in de modus met debietregeling of in de modus met vaste curve.

- Bij “debietregeling” (“Flow”) beoordeelt het systeem het momentane waterdebiet en varieert het het toerental van
de pomp om ervoor te zorgen dat het debiet overeenstemt met het ingestelde setpoint, in dit geval uitgedrukt in
“m3/h” (kubieke meter per uur) of “GPM’ (Amerikaanse gallons per minuut). In deze modus verplaatst het
werkpunt zich (idealiter) over een verticale lijn, ter hoogte van de gekozen debietwaarde.

- In de modus “met vaste curve’ (“Speed %”), geeft het setpoint (uitgedrukt als een percentage “%”) de
werkingscurve aan waarop u de pomp wilt positioneren. Zoals te zien is op de afbeelding volgt het werkingspunt
dan het verloop van de gekozen curve, d.w.z. loopt gelijk aan de ontwikkeling van de curves met vaste snelheid
van traditionele pompen.

In het algemeen vermindert het systeem het opgenomen vermogen, en dus het energieverbruik, wanneer het
werkpunt onder de maximale curve daalt.

3.1.2 Bedieningswijzen
Het systeem kan in drie bedieningswijzen functioneren: met “Handbediening” en “Automatisch”.
Bij “Handbediening”:
¢De snelheden zijn tevoren al ingesteld maar kunnen worden gewijzigd vanuit het menu
“Handbediende Snelheden” of direct vanaf de homepage in de instant-modus (zie par 5.2)
eschakelt de bediener de pomp met de hand in door op een van de toetsen “SET7” tot en met “SET4”
of “QuickClean” te drukken;
ede led bij de toets die ingedrukt is gaat branden (bv. als “SET1” wordt ingedrukt gaat de led boven
deze toets branden).
In de modus “Auto met timers”:
eDe snelheden kunnen worden ingesteld in het menu “Snelheid Timers”. (zie het par. 5.3).
ede in- en uitschakelingen worden automatisch bediend door tijdklokken (“Timers”) die naar wens op
weekbasis kunnen worden geprogrammeerd, (zie het par. 5.3 menu Timer Setting);

In deze eerste twee werkwijzen fungeert de pomp als master en werkt zelfstandig door middel van de geintegreerde
besturing.

In de modus “Auto External” (Extern automatisch):

¢De snelheden kunnen worden ingesteld in het menu “Externe snelheid” (Externe snelheden) (zie het
par. 5.4).

¢De in- en uitschakelingen worden bediend door signalen die afkomstig zijn van een externe
besturingseenheid (“EXT”).

¢De pomp kan worden bestuurd met verschillende signaaltypes: digitaal/analoog; één digitaal contact;
meerdere digitale contacten (zie het par. 5.4 menu External Control/Settings/source speeds (Externe
bediening/Instellingen/bronsnelheden)

¢De werking kan zijn: uitsluitend volgens de interne programmering, of met prioriteit ten opzichte van
de timers die geactiveerd blijven maar niet functioneren zolang het externe contact actief is (zie het
par. 5.4 menu External Control/Settings/Config (Externe bediening/Instellingen/Config)

In dit geval functioneert de pomp als SLAVE ten opzichte van een besturingseenheid of als SEMI-SLAVE waarin hij
wordt geintegreerd in een besturingseenheid die prioriteit heeft boven de programmering

Bij het verlaten van de fabriek zijn de werkwijzen "Auto" uitgeschakeld.
Om ze te activeren moeten ten eerste de nodige parameters worden geconfigureerd, waarna de toets "Auto" moet
worden ingedrukt (de bijbehorende led gaat branden).

3.2 Snel starten en stoppen van de pomp (“Handbediening”)
Bij het verlaten van de fabriek en bij levering is Priming geactiveerd op de pomp: als de programmering
van Priming niet wordt veranderd (zie par. 5.5), kan de pomp bij de eerste inschakeling op de

verstopt zitten. Verder moet u op afstand blijven van het filter en de onderdelen waarin druk kan
ontstaan.

Controleer grondig alle BELANGRIJKE WAARSCHUWINGEN EN AANBEVELINGEN VOOR DE
VEILIGHEID

maximale snelheid starten.
iji Voordat u op de toets “RUN/STOP” drukt, dient u na te gaan of de kleppen open zijn en de slangen niet

193



NEDERLANDS

Nadat de eerste configuratie is uitgevoerd met behulp van de WIZARD (in de toestand waarin de witte led o knippert
en de led “Auto” is gedoofd), is het heel eenvoudig om de pomp te laten starten:

e druk op een van de toetsen “SET1” tot en met “SET4” (d.w.z. de toets die overeenstemt met het gewenste
“setpoint”, bv. “SET1”), of druk op de toets “QuickClean” voor een snelle reiniging. De led van de ingedrukte
toets gaat branden, wat aangeeft dat de keuze is gemaakt;

e druk op de toets “RUN/STOP”.

Op dit punt wordt de inschakeling geactiveerd en start de pomp; de groene led ¢ van de werking gaat branden, terwijl
de witte led ® vast gaat branden (wat aangeeft dat het systeem nu actief is).

Het systeem voert het opstarten uit: de pomp start met een vaste snelheid (50%) gedurende enkele seconden.

@ Het opstarten is nodig voor een goede inschakeling van de pomp en vindt plaats bij elke start van de
motor.

Vervolgens vindt de aanzuiging (of “Priming”, par. 5.5) plaats als deze is geactiveerd (zoals in de fabrieksinstelling).

Vervolgens blijft de pomp werken volgens het setpoint van de gebruikte functie “SETx” of “QuickClean” (in het
voorbeeld het setpoint “SET1”).

De fabriekswaarden staan vermeld in hoofdstuk 7.

Voor de toetsen “SETx” kunnen het setpoint (door ook te kiezen tussen debiet en snelheid) en de andere
@ kenmerken (duur ) gemakkelijk worden veranderd via het menu (zie 3.3).

Ook de werking die gekoppeld is aan de toets “QuickClean” kan worden aangepast (zie 5.5).

Door op een toets “SETx” of “QuickClean” te drukken gaat de pomp naar de modus “Handbediening’,
die voorrang heeft boven de modus “Auto”: ook als “Auto” actief is (led “Auto” brandt), start de pomp met
het setpoint dat aan de toets gekoppeld is als op een toets “SETx” of “QuickClean” wordt gedrukt.

Aan elke functie “SETx” en “QuickClean” is ook een uitvoeringstijd of duur gekoppeld.
Tijdens de werking van de pomp kunnen de volgende gebeurtenissen optreden:
e het einde van de tijd (of duur) die hoort bij de eerder geselecteerde toets “SETx” of “QuickClean” wordt
bereikt,
o of dezelfde toets “SETx” of “QuickClean” wordt opnieuw ingedrukt,
in beide gevallen stopt de werking van de toets, gaat de led ervan uit en stopt de pomp.

Als de functie “Auto” echter actief was op de achtergrond (led “Auto” brandt), neemt deze de controle
over de machine over, en laat ofwel de pomp stoppen of schakelt deze in met een ander setpoint,
afhankelijk van de programmering. De pomp schakelt dus mogelijk niet uit.

Het handmatig stoppen van de pomp is heel eenvoudig: terwijl de pomp in werking is, hoeft u alleen maar:

e op de toets “RUN/STOP” te drukken,
de pomp stopt zo in ieder geval (*), en onderbreekt alle actieve functies (ook de modus “Auto”, die mogelijk actief is op
de achtergrond); de groene led ¢ van de werking gaat uit. De witte led & begint te knipperen, wat aangeeft dat het
systeem uitgeschakeld is.
Door opnieuw op “RUN/STOP” te drukken wordt het systeem weer geactiveerd en start het geheel weer; de witte led
(!J gaat nu permanent branden.
(*) Enige uitzonderingen: de functies Antifreeze (voor vorstbescherming) en Antilock (tegen blokkering) starten de
pomp ook als het systeem uitgeschakeld is (zie de paragrafen 5.6).

Na een onopzettelijke uitschakeling (black-out) tijdens de werking met handbediening start het systeem
niet opnieuw, tenzij de toets SETx die ingeschakeld was de duur “oneindig” (“24/24”) heeft. In dat geval
start het systeem weer met het eerder actieve setpoint.

3.3 Snelle wijziging van het setpoint en de al ingestelde parameters
Wanneer de pomp in werking is met een toets “SETx” ingedrukt (zoals hierboven beschreven):
e door een andere dan de actieve toets “SETx” in te drukken (bv. “SET3" terwijl “SET1” actief is), gaat de pomp

over op de uitvoering van het setpoint van de nieuwe toets (voor de hele duur) en gaan de leds dus anders
branden;
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e als daarentegen op de pijltoets omhoog en pijltoets omlaag wordt gedrukt, kunnen het debiet of de snelheid
(setpoint) waarmee de pomp werkt naar wens worden verhoogd of verlaagd. De waarde van het setpoint
wordt op het scherm weergegeven op de homepage (zie par. 4.4).
De gewijzigde waarde wordt automatisch opgeslagen op dezelfde toets “SETx” als momenteel geselecteerd is (de
toets waarvan de led brandt).
Ook als “QuickClean” is ingedrukt en de pomp in werking is, kan het setpoint worden gewijzigd met de pijltoetsen
zoals hierboven beschreven is. De nieuwe waarde wordt direct opgeslagen in “QuickClean’.

Bij elke toets “SETx” en “QuickClean” hoort zowel een setpoint als een uitvoeringstijd (of duur). Anders
dan de setpoints kunnen de tijjden niet worden veranderd met de snelle methode die hierboven
beschreven is, maar ze kunnen wel gemakkelijk worden veranderd (zie 5.2).

De fabriekswaarden staan vermeld in hoofdstuk 7.

3.4 Geavanceerd gebruik (modus “Auto”)

Auto met timers

Deze machine is uitgerust met een krachtig, verfijnd tijdgeschakeld startsysteem van verschillende snelheden, elk
voor een andere duur, die naar wens op weekbasis kunnen worden gepland. Een eenvoudige instelling van de
parameters is voldoende om alle cycli die in zeven dagen worden gewenst geheel automatisch uit te laten voeren.
Deze modus wordt “Timers” (Tijdklokken) genoemd. (Zie par. 5.3)

Alvorens de modus “Timers” in te schakelen moeten de 4 snelheden S5-S8 en de bedieningsmodus (constant debiet
of constante snelheid) worden geprogrammeerd in het menu “Timers Speeds” (Snelhedentimers) en vervolgens de
dagelijkse en wekelijke reinigingscycli in het menu “Timerbediening”.

Auto met afstandsbediening
Het is ook mogelijk om alle inschakelingen van de pomp te laten bedienen door een externe besturingseenheid die is
aangesloten op de ingangssignalen (beschreven in 2.5).

De snelheden worden ofwel rechtstreeks bepaald door het analoge signaal, indien aanwezig, of door de instellingen
van de 4 snelheden X1-X4, programmeerbaar in het menu Externe snelheid.

De externe bedieningsmodus kan worden geactiveerd, in dit geval wordt de pomp uitsluitend bediend door de externe
contacten door middel van een besturingseenheid of andere inrichting, of hij kan in de Override-modus zijn die de
werking van de timers niet helemaal uitschakelt maar prioriteit hierboven heeft: wanneer een ingang actief is, heeft hij
prioriteit boven de ingestelde programmering op de pomp.

De externe bediening wordt standaard uitgeschakeld.

Activering van de modus “Auto”

Om de “Auto’-modi te activeren (in de situatie met knipperende witte led en de led “Auto”

uit):

« druk bij stilstaande pomp op de toets “Auto” (de led naast de toets gaat branden),

« druk daarna op de toets “RUN/STOP” (de witte led gaat permanent branden).

Vanaf dit moment worden de inschakelingen van de pomp, met bijpehorende snelheden en werkingstijden,
automatisch beslist zonder dat er ingrepen door de bediener nodig zijn.

Prioriteit van handbediening.

Ook als de modus “Auto” actief is (led “Auto” brandt) start de pomp onmiddellijk wanneer op een toets “SETx” of
“QuickClean” wordt gedrukt, met het setpoint of de duur die aan die toets gekoppeld is. De pomp gaat zo over naar de
modus “Handbediening”, die voorrang heeft boven de modus “Auto”.

De modus “Auto” blijft echter op de achtergrond actief en neemt de controle over zodra de functie van de toets die
was ingedrukt stopt.

Voor deactivering van de modus “Auto”;

« druk opnieuw op de toets “Auto” (de led naast de toets gaat uit).

Als de pomp met de hand moet worden gestopt terwijl hij in werking is, doet u het volgende:

* op de toets “RUN/STOP” te drukken,

de pomp stopt nu in ieder geval (*) en onderbreekt alle actieve modi.

Zo worden dus de modus “Auto” en ook de handbedieningsmodus (“SETxX” of “QuickClean”) gestopt die eventueel
actief is; de groene led

van de werking gaat uit. De witte led begint te knipperen, wat aangeeft dat het systeem uitgeschakeld is.

Door opnieuw op “RUN/STOP” te drukken wordt het systeem weer geactiveerd en start het geheel weer zoals
tevoren. De witte led gaat nu permanent branden.
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(*) Enige uitzonderingen: de functies Antifreeze (vorstbescherming) en Antilock (tegen blokkering) starten de pomp
ook als het systeem uitgeschakeld is (zie de paragrafen 5.6).

4 HANDELINGEN OM TE STARTEN

4.1 Vooraanzuiging

Installatie onder de vioeistofspiegel:

Breng een schuifafsluiter aan in de aanzuigleiding en een in de persleiding, om de pomp te isoleren.

Vul de pomp door de schuifafsluiter in de aanzuigleiding langzaam helemaal te openen, en houd de schuifafsluiter in
de persleiding open om de lucht af te voeren.

Afbeelding 8

Installatie boven de vloeistofspiegel:

Als er meerdere aanzuigleidingen zijn, moeten de leidingen en het verdeelstuk onder de waterspiegel worden
geplaatst en moeten ze de pomp bereiken met één verticale leiding.

Om de aanzuigtijd te verkorten wordt geadviseerd de pomp met een zo kort mogelijke aanzuigslang te installeren.

Vul de filterkorf met water tot het niveau van de aanzuigopening.

Het wordt sterk aanbevolen om op de aanzuigleiding een terugslagklep te monteren, om de vooraanzuiging
van de pomp te vergemakkelijken.
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E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro
150/ 300 150 /300

Max1.5m | Max4m [ —

491t 13 ft

MIN

________ -
___________ |
Afbeelding 9
6.
7.
10.
13.
3. Afbeelding 6
4. 5

Beschrijving van de elementen:

1. Grafisch LCD-scherm.
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(Zes) led-indicatielampjes van de actieve functie; elke led signaleert de activering van de toets waarbij hij zich
bevindt.
Rode indicatieled (&), voor alarmsignaleringen (fault).
Witte indicatieled (v), brandt om te signaleren dat er elektrische spanning op de kaart staat; als hij knippert is
er spanning, maar is de pomp niet geactiveerd (zie de toets “RUN/STOP’ verderop).
Groene indicatieled (¢), signalering dat de pomp in bedrijf is.
(Vier) toetsen “SET 1-4” voor handbediende inschakeling, om direct een van de vooringestelde opbrengsten
of snelheden (setpoint) te selecteren (of deselecteren).

In de tabel van hoofdstuk 7 worden de fabriekswaarden vermeld van de setpoints die gekoppeld zijn aan
de toetsen “SET1” tot en met “SET4”. Deze waarden zijn geschikt voor de meeste installaties, maar
kunnen desgewenst eenvoudig worden gewijzigd (zie 5.2).

7. Activeringstoets van de modus “QuickClean”, voor een snelle reiniging of snelle recirculatie met hoog debiet.

8.

10.
11.
12.
13.

©
©

Activeringstoets van de modus “Auto”, voor activering van de automatische pompbediening (met tijdklok
(“Timers”) of bediening door externe signalen (“EXT")).
Navigatie- en ingangstoetsen in de menu’s:

e met de middelste toets “ENTER”, d.w.z. “Ingang” kunnen menu’s worden geopend en krijgt u toegang
tot de geselecteerde menu-items;

e met de “pijltoetsen” kunt u zich verplaatsen over het scherm of in het actieve menu, en zich
positioneren op een van de menu-items; bovendien kunnen ze worden gebruikt om de waarde van
het geselecteerde menu-item te veranderen.

Toets “OK”, voor bevestiging en afsluiting (met opslag van de aangebrachte wijzigingen).

Toets “ESC”, d.w.z. “uitgang”, voor annulering van eventuele wijzigingen en afsluiting (zonder opslag).

Toets “Reset’, voor annulering van de alarmen (faults) die eventueel actief zijn.

Toets “RUN/STOP”, d.w.z. “start/stop”, om de besturing van de pomp te activeren of te deactiveren; de
actieve pomptoestand wordt gesignaleerd doordat de witte led permanent brandt o. Hij knippert daarentegen
als de pompbesturing uitgeschakeld is.

Als de pomp gestart is (groene led cbrandt), stopt de pomp door op “RUN/STOP” te drukken, ongeacht

de bedrijfsconditie, zowel bij handbediening als automatisch bedrif.

De toets “RUN/STOP” is geen directe opdracht om te starten, maar alleen een vrijgave: door deze toets

in te drukken bij stilstaande pomp (groene led ¢ uit), schakelt de pomp alleen in als er een modus actief

is waarin inschakeling op dit moment mogelijk is.

In GESTOPTE conditie, wanneer de witte led oknippert, kan de pomp nooit starten zolang “RUN/STOP”

niet is ingedrukt.

Enige uitzonderingen:

-de functie “Antifreeze” kan de pomp ook inschakelen in GESTOPTE toestand, om breuk door vorst te

voorkomen (zie paragraaf 5.6);

- de functie “Antilock” kan ook in GESTOPTE toestand de pomp kort starten, om een mechanische

blokkering van de rotor na langdurige inactiviteit te voorkomen (paragraaf 5.6).

Het toetsenbord kan worden geblokkeerd met een toegangscode (“Password”); op die manier kan de toegang tot
functies worden beperkt en kunnen ongewenste ingrepen worden verhinderd. Zie paragraaf 5.1.

4.3 Begeleide configuratie (WIZARD)

Bij de eerste inschakeling suggereert het apparaat om de configuratie eenvoudiger uit te voeren met behulp van de
WIZARD, die de gebruiker begeleidt bij een gemakkelijke, snelle instelling van de belangrijkste parameters.

©
&,

Het uitvoeren van de WIZARD is noodzakelijk: in de aanvankelijke toestand bevat het systeem de
fabrieksconfiguratie, en de taal en de meeteenheden zijn mogelijk niet geschikt voor uw land. Verder
geeft de klok een willekeurige tijd aan en kunnen de parameters ongeschikt zijn voor uw systeem.

Als u al deze parameters naderhand snel wilt nazien, kunt u de WIZARD opnieuw oproepen via een
menu-item (paragraaf 5.1).

De WIZARD presenteert achtereenvolgens de volgende pagina’s:

1.

ok wn

Taalkeuze.
Keuze tijdnotatie (24 uur of am/pm).
Instelling van de huidige tijd.
Instelling van de huidige datum.
Keuze van de meeteenheid van de opvoerhoogte.
Keuze van de meeteenheid van het debiet.
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7. Keuze van de meeteenheid van de temperatuur.

8. Selectie Regelmodus.

9. Instelling van de maximumlimiet van de opvoerhoogte (Hmax)
10. Instelling van de maximumlimiet van de opbrengst (Qmax)
11. Definitieve bevestiging.

Elke pagina van de Wizard geeft één parameter om te configureren, te beginnen met de taal.

Titel > Languages o
EETTE R Pagina in de wizard
! Espafial (dit is pag.1 van 11 pag. in totaal)
| English |
Italiano
Te gebruiken toetsen ———» | E&ESC 11§

(de pijlen worden niet getoond)
Afbeelding 10

Behalve de titel staan op deze pagina de volgende indicaties:
e symbool “1/11”; geeft het huidige paginanummer aan (1) van het totale aantal wizard-pagina’s (11). Dit cijfer
verandert natuurlijk naarmate men door de pagina’s bladert;
¢ in het midden van de pagina staat de lijst (of het menu) van de verschillende beschikbare talen, en het kader
geeft aan welke taal momenteel is geselecteerd;
e de verticale balk aan de linkerkant geeft de positie in de lijst (of het menu) van de beschikbare talen aan; in
het voorbeeld bevinden we ons op de eerste positie en staat het indicatieteken in de balk bovenaan,;
e onderaan vindt u de toetsen die gebruikt moeten worden (afgezien van de pijlen, die voor het gemak niet zijn
weergegeven):
o toets “OK” [cw®]: bevestigt de wijzigingen die eventueel zijn aangebracht en maakt het mogelijk om
over te gaan naar de volgende pagina;
o toets “ESC” [&ZEsc]: annuleert de eventueel aangebrachte wijzigingen als hij opnieuw wordt
ingedrukt. Zijn er geen wijzigingen ingevoerd, dan keert u met deze toets terug naar de vorige pagina.

Zoals logisch is, schuift u met de pijltoetsen omhoog en de pijltoetsen omlaag door de lijst van talen tot de gewenste
taal geselecteerd is. Druk vervolgens op “OK” [ck ®]. De geselecteerde taal wordt actief en u gaat naar de volgende
pagina (nummer 2/10) van de WIZARD.

Op bepaalde pagina’s, bijvoorbeeld degene met de uren en minuten, kunnen de pijltoetsen ook worden gebruikt om
de weergegeven waarde te veranderen.

Na de meeteenheden en eventueel de limieten van het debiet en de opvoerhoogte te hebben gekozen, verschijnt er
een pagina getoond die aangeeft dat de wizard is voltooid. Door op “ESC” te drukken kunt u terugkeren naar een
vorige pagina om de instellingen na te kijken of te veranderen. Door op “OK” te drukken wordt de wizard afgesloten en
gaat u over naar het normale bedrijf van de pomp.

4.4 Hoofdpagina van het display (homepage)
Dit is de hoofdpagina (“homepage®), die op het display verschijnt in normale bedrijfsomstandigheden en waarop alle
informatie over de werking van het systeem wordt samengevat.

TIMERD
SP: 12.0 m3/h - End: 22:00

2. — 1665 rpm 139 W
12.0 m3/h 1.6 m

3. —— {é}

O]

FRI 06:17

Afbeelding 7
De informatie is verdeeld in drie groepen:
1. De statusregels (bovenaan) geven informatie over:
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o de staat (bedrijf, stilstand) samen met de opdracht die actief is (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, etc.),
of de waarschuwingen en blokkeringen (Warnings en Faults) die eventueel actief zijn;
in het voorbeeld van de afbeelding: de pomp is in werking voor Timer D.

o de waarde van het actieve setpoint (“SP”) en eventueel de tijd die voorzien is voor het einde van de
actieve functie (“End”). in het voorbeeld op de afbeelding is het instelpunt 12,0 m3/h en stopt de pomp
om 22:00 uur.

2. De momentane waarden van de elektrische en hydraulische grootheden staan in het midden van het scherm
en worden voortdurend bijgewerkt tijdens de werking.

3. De snelle toegangsbalk (onderaan): bevat de datum en tijd samen met enkele pictogrammen; over deze
elementen navigeert u met de pijltoetsen naar rechts en naar links, en verplaatst u de selectie (aangegeven
door het kader). Door vervolgens op “ENTER’ [&=enter] te drukken wordt het geselecteerde item geopend.
Zodoende krijgt u eenvoudig en rechtstreeks toegang tot de meestgebruikte items, zonder door het menu te
hoeven schuiven. Hieronder volgt de lijst van beschikbare items en de functies waartoe toegang mogelijk is:

o ‘“Configuratie” 1sPEN toegang tot het menu (zie hoofdstuk 4.3),
Huidige datum en tijd - directe wijziging van de datum en de tijd (paragraaf 4.5.3),

“Tijdklok” (O FN toegang tot de Timers (paragraaf 5.6),

“Sleutel” (of slot) - directe toegang tot het beveiligingssysteem met wachtwoord, dat wordt
beschreven in paragraaf 5.1; het symbool geeft de huidige toestand aan:

. (sleutel) Wachtwoord niet ingevoerd, vrije toegang tot alle functies;

o O O

- (gesloten slot) Wachtwoord ingevoerd en actief, toegang tot de bedieningstoetsen is
verhinderd (behalve tot de toets “RESET");

= Ii\ (open slot) Wachtwoord ingevoerd maar tijdelijk gedeactiveerd, de toegang is toegestaan
voor bepaalde tijd.

4.5 Toegang toten navigatie in het menu

Dankzij een snel, intuitief menusysteem krijgt u toegang tot verschillende modi, die u op de gewenste manier kunt
activeren en configureren.

Het menu wordt geopend door op de toets “ENTER” [e= Enter] te drukken wanneer in de balk onderaan de homepage
het item “Configuratie” @} is geselecteerd (par. 4.4).

De volledige menustructuur, met alle items waaruit hij bestaat, is te vinden in hoofdstuk 5.

4.5.1 Uiterlijk en beginpagina van het menu
Door het menu te openen verschijnt de beginpagina, zoals op de afbeelding:

l— MENU
2. —1p 1
id ﬂ System
3. 5; Settings
U Set Points 1-4
4. & ESC S Enter

Afbeelding 12
De pagina bevat deze elementen:

1. Op de regel bovenaan staat de paginatitel, in dit geval “Menu” .

2. De balk aan de linkerkant geeft de positie in het menu aan; in dit geval bevinden we ons aan het begin en zit
het interne teken zich bovenaan.

3. Midden op de pagina staat een deel van de lijst van items waaruit het menu bestaat. U kunt met de pijltoetsen
door deze lijst schuiven (naar boven en naar beneden); de positie in de lijst wordt aangegeven door een
knipperend kader (met stippellijnen weergegeven op de afbeelding). Ook het vorige menu-item (erboven) en
het volgende (eronder) worden getoond.

4. Op de regel onderaan het scherm wordt aangegeven welke toetsen er op de pagina kunnen worden gebruikt,
afgezien van de pijltoetsen (die, om het eenvoudig te houden, niet zijn weergegeven). In dit geval kunt u op
“ESC” [€Z esc] drukken om af te sluiten of op “ENTER’ [&= Enter] om het geselecteerde item te openen.

Op de volgende afbeelding ziet u hoe de weergave kan worden veranderd door op de toets pijl omlaag te drukken.
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MENU

Settings

Set Points 1-4

Set Points 5-3

L ESC & Enter

Afbeelding 13
Het kader dat knippert (hier weergegeven met stippellijnen) geeft nu het item aan dat volgt op dat van de vorige
situatie; op de verticale balk aan de linkerkant is het interne teken naar beneden verplaatst, wat aangeeft dat we ons
nu in een lagere positie in de lijst van menu-items bevinden.
Door op de pijltoets omhoog te drukken keert u terug naar de situatie van de vorige afbeelding.
De lijst van menu-items is cyclisch, d.w.z. vormt een kring: van het laatste item keert u weer terug naar het eerste met
de toets pijl omlaag. En vanaf het eerste item gaat u naar het laatste met behulp van de toets pijl omhoog.

De volledige menustructuur kunt u vinden in hoofdstuk 5.
4.5.2 Toegang tot een submenu

Door bepaalde menu-items te openen krijgt u toegang tot verdere menu’s (submenu’s).
Dit gebeurt bijvoorbeeld op de beginpagina’s van de menu, zoals hierboven:

MENU

System

Settings

Set Points 1-4

L ESC & Enter
Afbeelding 14

Door (met “ENTER’ [&=Enter]) het item “Settings”(Instellingen) te openen, krijgt u toegang tot het scherm “Menu -
Settings”:

Titel > Settings
Positie in de menustructuur : » Hi
(tak 1) Passwiord
Wizard %
Languages
L ESC S Enter

Afbeelding 15
Ook in de submenu’s navigeert u met de pijltoetsen en opent u het gewenste item door op de toets “ENTER”
[= Enter] te drukken.
Het symbool rechtsboven geeft de positie in de menustructuur aan; hier bevinden we ons in tak nummer 1.
In hoofdstuk 5 wordt behalve de volledige menustructuur ook de nummering van de takken (en items) van alle
menudelen aangegeven.

4.5.3 Wijziging van een parameter in het menu
We gaan nu zien hoe de waarde van een parameter kan worden gewijzigd, bijvoorbeeld om de tijd in te stellen. Laten
we veronderstellen dat we 12:34 willen instellen als de huidige tijd.
1. Navigerend door het menu (zie de tabel in hoofdstuk 5) bereiken we deze pagina:

Day & Time
Positie in de menustructuur > g1z
Knipperende selectie —_— %Time: 16:59
Day: FRY
& ESC & Enter
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Afbeelding 16

2. Door op “ENTER’” [e=Enter] te drukken wordt het mogelijk de geselecteerde regel te openen:

Day & Time
gi-2
Format: 24h
Vast kader, alleen de —_— | Time: 18:59
cijfers die gewijzigd worden knipperer}  Day: FRY
& ESC Ok

Afbeelding 17
3. De cijfers van de uren knipperen en kunnen naar wens worden veranderd met de toetsen pijl omhoog en pijl

omlaag:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 380
Day: FRY
& ESC Ok 3

Afbeelding 18
4. Als de gewenste waarde is bereikt, gaat u naar de minuten met behulp van de toets pijl naar rechts:

Day & Time
[=§ ]
Format: 24h
| Time: 1265
Day: FRY
€ ESC Ok 2

Afbeelding 19
5. Nu knipperen de cijffers van de minuten, en ook deze kunnen worden gewijzigd met de pijlen omhoog en

omlaag:
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 12884
Day: FRY
€& ESC oK 2

Afbeelding 20
6. Nadat de nieuwe waarde helemaal is ingevoerd (12:34 in het voorbeeld), bevestigt u deze met “OK” [« ]
waarmee u de instelling van de uren en minuten afsluit, zoals op de volgende afbeelding. (Als u de

aangebrachte wijzigingen daarentegen wilt annuleren, drukt u op “ESC” [&E=c]. U keert dan terug naar de
afbeelding van punt 1).
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Day & Time
i1z
Format: 24h
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter

Afbeelding 21

Indien nodig kunt u naar een andere plaats op de pagina gaan (met de pijltoetsen omhoog en omlaag) om de andere
waarden te veranderen (notatie en dag van de week), op dezelfde manier als totnogtoe is beschreven.

Door op “ESC” [&EsC] te drukken keert u terug in de structuur van de (sub)menu’s, en in elk hiervan kunt u verder
navigeren.

Door meerdere keren op “ESC” [&E=c] te drukken sluit u het hele menu af, totdat u weer terug bent op de

hoofdpagina (par. 4.4).

5 MENUSTRUCTUUR

Dit is de volledige (vertakte) menustructuur.
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1|Instellingen |- [wizarD W1/11... W11/11 |- Wizard
|Taa| 1-2 H Taalkeuze
|Dag en tiid 13| {tidlinsteling
| Meeteenheid 1-4 Hselectie meeteenheid

|Pomplimieten

1-5 H/imieten instellen

<« || | |¢| |« || |«

[svRs 1-6|»{SVRS-instellingen
|Sc herm 1-7 Hvoorkeuren
|Wac htwoord 1-8 HPW set/reset

2 |Handbediende Werking

| 4| Handbediende snelheden

2-1 Hlnstellingen Handbediende Snelheden

v

|Snel schoon (Quick Clean)

2-2 HQuick Clean instellen

3|Timerprogramma

|—> |Snelheid Timers

3-1 Hlnstellingen Snelheid Timers

|Timerinstellingen

3-2 Hsnelheid, tiidstip van starten en stoppen, dagen instellen

Vooringestelde Timers

3-3[PIselectie Vooringestelde filtratiecycli (Zomer, Winter, Reset)

|Timeroverzicht

34 HOverzicht per dag

4 |Externe Bediening

|%|Externe Snelheden

4-1 H/nstellingen Externe Snelheden

v
| Instellingen 4-2 Hlnstellingen Ext Control
v
| Ingangen 4-3 HType ingangscontact (NO, NC)
v
|Uitgang 4-4 Hlnstellingen status/alarm
v
|Status 4-5 HI / O-status

5|

Vooraanzuiging

|4 |Vooraanzuiging

5 H Vooraanzuiging instellen

6|

Beschermingsfuncties

|—> |Anti vries

6-1 HAnﬁ vries instellen

[Anti blokkering

6-2]—»{Anti blokkering instellen
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7-1 HLijst weergeven |

7 Chronolbgie van storingen |—> | Lijst van storingen

|Lijst van storingen wissen 7-2 HLI’jst wissen |

8 ‘Systeem |4> |Info 81 Hinformatiepagina |

| Fabrieksinstellingen 8-2 H Terugkeer naar fabrieksinstellingen |

8-3 HSysteemupdate |
Tabel 3 — Menustructuur

| Update

De cijfers rechts in de verschillende vakken geven het tak- en itemnummer van de verschillende menudelen aan en

worden op het display getoond (en vormen zo een snelle verwijzing naar de positie waar u zich bevindt).

In de volgende paragrafen wordt elk menu-item gedetailleerd beschreven.

5.1 Menu Instellingen

INSTELLINGEN
Settings
1 g1
Password In het submenu “Settings” (Instellingen) kunt u de wizard weer activeren
i Wizard % (zoals bij de eerste installatie) en kunt u toegang krijgen tot een serie
parameters voor de aanpassing van het systeem.
Languages
EZESC & Enter
WIZARD
De wizard voor een gemakkelijkere configuratie, die automatisch door het systeem wordt voorgesteld bij de eerste
inschakeling (zie par. 4.3), kan met de hand worden opgeroepen vanuit dit menu-item.
TAAL PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
Languages <English Keuze van de taal die gebruikt
Italiano moet worden voor de weergaven
Languages Francgais op het scherm.
1 . = Dutch
Espaniol Deutsch
, Espafiol
| Engish I Portugués>
Italiano
EZESC
DATUM EN TIJD PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
— Formaat am/pm Het voorkeursformaat wordt
Day & Time ingesteld
8 13— - e .
IFormat: amIDITII Tijd hh:mm De huidige tijd wordt ingesteld
Time: 3:32 pm Dag Dag van de De dag van de week wordt
Day: MON {(Monday) week ingesteld
EZESC & Enter
| MEETEENHEID | PARAMETERS | WAARDEN | BESCHRIJVING
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Opvoerhoogte | m (metri) De meeteenheid voor de
(Head) H ft (feet) Opvoerhoogte wordt ingesteld
Debiet (Flow) | m3/h De meeteenheid voor de Debiet wordt
Q UsS GPM )
min ingesteld
Temperatuur °C De meeteenheid voor de Temperatuur
°F wordt ingesteld
POMPLIMIETEN PARAMETERS | WAARDEN BESCHRIJVING
Opvoerhoogte | PRIME E- Als de installatie niet in staat is om te
Hmax SILENCE VS hoge druk of stromingen te tolereren,
5m-16m kunnen er maximumlimieten worden
Pump Limits MAX ingesteld voor de pompbesturing.
g i Debiet Qmax PRIME E-
SILENCE VS
. 10 m3/h - 30
Head: Max] o
Flow: MAX Opmerking: als de bovengrenzen Hmax en Qmax zijn ingesteld op
waarden onder “MAX” kunnen de setpoints ook op hogere
ZESC Enter waarden dan de grenzen zelf worden ingesteld; tijdens de

uitvoering echter zullen deze bovengrenzen nooit worden overschreden
(zelfbegrenzing van het systeem) en kunnen de setpoints niet worden

bereikt.

SVRS (alleen voor modellen met SVRS)

PARAMETERS

WAARDEN

BESCHRIJVING

SVRS

IRestart:
Disable Time:

SVRS:
€ESC

g 16
Auto

15m

Enable
O Enter

Herstart

Auto

Activeert de herstart (ook
AUTOMATISCH) na stopzetting voor
bescherming van de SVRS. De
handmatige reset met de "RESET"-
knop is altijd geactiveerd.

Handbediening

Staat alleen handbediende herstart toe
met de "RESET"-knop na stopzetting
voor SVRS-beveiliging.

Uitschakeltijd

1 min-60

De tijdelijke deactiveringstijd wordt
ingesteld. Deze wordt gebruikt om het
zwembad schoon te maken met
hydraulische reinigingsapparaten.

SVRS

enable/disable

Door op de toets "ENTER" te drukken
wordt de functie tijdelijk uitgeschakeld.
De tijd die nog beschikbaar is voordat
SVRS automatisch wordt geactiveerd,
wordt teruggeteld.

zich niemand in het zwembad bevindt.

uitgesloten.

Voordat de pomp wordt gestart met uitgeschakeld SVRS-systeem, moet altijd worden verzekerd dat er

Door bijvoorbeeld op de QuickClean-knop te drukken, kunt u de pomp starten terwijl activering van het SVRS wordt

Wanneer de pomp in werking is, wordt de inactieve staat van de SVRS aangegeven door de rood knipperende
alarmled (&) (defect) en door een knipperend bericht op het display (homepage).

| REGELING VAN HET SCHERM

| PARAMETERS | WAARDEN

| BESCHRIJVING
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Backlight 0-100% Achterverlichting (backlight)
Sleep Time 20sec-10m/ De inschakeltijd.
Screen g oneindig Wanneer het licht uit is, heeft de
eerste druk op een willekeurige toets
. ; alleen tot gevolg dat de
lBa(:knght' 100 % achterverlichting opnieuw wordt
Sleep Time: 1h.00m ingeschakeld.
EXESC O Enter
WACHTWOORD PARAMETERS | WAARDEN BESCHRIJVING
Password 0000 Alle toetsen zijn ontgrendeld en
activeerbaar en de verschillende
Password menu’s zijn vrij toegankelijk en alle
g 17 parameters kunnen worden
o gewijzigd.
Op de homepage verschijnt het
“sleutel’-symbool
0000 XXXX Wachtwoord ingesteld: het
leesc ®Ent beveiligingssysteem wordt
nter

geactiveerd. Op de homepage
verschijnt het symbool “gesloten slot”

Als de beveiliging actief is, is de toegang tot alle toetsen geblokkeerd, behalve:
- de navigatie- en openingstoetsen in de menu’s (de toets “ENTER” en de “pijlitoetsen”): het is mogelijk door de

menupagina’s te navigeren en de verschillende parameters weer te geven, maar bij elke poging om gegevens te
wijzigen wordt gevraagd het wachtwoord in te voeren. De enige parameter die gewijzigd kan worden is de taal.
- de “RESET”-toets: bij een alarm kan deze worden ingedrukt om de pomp te herstarten

Nadat het juiste wachtwoord is ingevoerd, zijn de toetsen weer ontgrendeld en kunnen de parameters gewijzigd
worden; op de homepage verschijnt het symbool “open slot” (paragraaf 4.4). Nadat de parameters gewijzigd zijn kan
het wachtwoord weer worden geactiveerd vanaf de homepage, door het pictogram “open slot’ (paragraaf 4.4) te
selecteren en op “ENTER’ te drukken. Na een inactieve periode van acht uur (zonder toetsen in te drukken) wordt het
wachtwoord echter automatisch weer geactiveerd.

Bij verlies van het wachtwoord:

e De waarden van alle parameters noteren en het apparaat terugzetten op de fabriekswaarden (zie par. 7.1). De
reset wist alle parameters van het apparaat, inclusief het wachtwoord, en schakelt het systeem vervolgens weer in.

5.2

Instellingen handbediende snelheden

HANDBEDIENDE WERKING

Vanuit het menu "Handbediende Werking" worden de snelheids- of opbrengstparameters en werkingsduur ingesteld,
die gebonden zijn aan de handbedieningstoetsen "SET 1-4" en "QUICK CLEAN".
De handbediende snelheden kunnen ook rechtstreeks worden gewijzigd met de toetsen "omhoog" en "omlaag"

zonder het menu te openen.

HANDBEDIENDE SNELHEDEN

De parameters die aan de toetsen “SET1” tot en met “SET4”

gewijzigd worden.

gekoppeld zijn, kunnen in dit menu-item weergegeven en

Manual Speeds

g:z-1
IControl Mode:  Flov
S1: so0mzh T1: Bh.00m
EZESC S Enter

PARAMETERS | WAARDEN BESCHRIJVING
Mode FLOW/SPEED | De eerste keuze die gemaakt moet
worden is of de setpoints “SET71-4"
het systeem in de regelmodus met
debietregeling (“Flow”) of in die met
vaste curve (“Speed %”) moeten
zetten
S$1-S4 PRIME E- Instelling van de snelheid met
SILENCE VS debietregeling.
5-25md3h (20

+ 110 GPM)

20% - 100%

Instelling van de snelheid met regeling
met vaste curve (in percentage%)

T1-T4

10 min-18h/
24/24

Instelling van de duur die de
bijpbehorende snelheid aanhoudt.
De duur geeft de tijd aan die de
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snelheid actief blijft, waarna hij
eindigt; als ononderbroken activiteit
wordt gewenst, dient de duur te
worden geprogrammeerd als “24/24”

QUICK CLEAN

Met de toets “QuickClean” is een snelle reiniging of recirculatie van de installatie mogelijk, bijvoorbeeld voor reiniging,
afzuiging, toevoeging van chemische producten enzovoorts.

PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING

QUiCk Clean SPEED 20% - 100% Instelling van de snelheid met
5 regeling met vaste curve (in
percentage%)

TIme 1Tmin-10h Instelling van de duur die de
|SPEEd: 100 %' bijbehor%nde snelheid aanhoudt.
Time: 10m De duur geeft de tijd aan die de
snelheid actief blijft, waarna hij
eindigt;

| EZESC & Enter

5.3 Besturing met timers

TIMERS CONTROL

Met dit menu kunnen automatische filtratiecycli van de elektronische pomp worden ingesteld. Er worden parameters
ingesteld die gebonden zijn aan de verschillende snelheden (S5-8), het start- en stoptijdstip van elke cyclus (tot 8 cycli:
A-H) en de dag van de week.

Bovendien kan in het menu "Vooringestelde Timers" de basisfiltratiecyclus worden geselecteerd van waaruit de cyclus
die het meest geschikt is voor de behoeften wordt geconfigureerd.

SNELHEDEN MET TIMERS

Met dit menu-item kunnen de parameters die gekoppeld zijn aan de snelheden 5 t/m 8, beheerd door timers,
weergegeven en gewijzigd worden.

PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING

Control Mode FLOW/SPEED | De eerste keuze die gemaakt moet
worden is of de setpoints “SET5-8"

het systeem in de regelmodus met

debietregeling (“Flow”) of in die met
vaste curve (“Speed %”) moeten

Timers Speeds zetten _
=1 | S5-S8 PRIME E- Instelling van de snelheid met
SILENCE VS debietregeling.
IControl Mode:  Flow| 5 - 25 m3/h (0 geing
S5: somzth S6: 1Z0m3th 20 =110
GPM)
S7: 1B0m3h S8 250m3th 20% - 100% Instelling van de snelheid met
TESC {SEnter regeling met vaste curve (in
percentage%)

De snelheden 5 tot en met 8 kunnen niet worden opgeroepen met het
toetsenbord, maar alleen geactiveerd en gedeactiveerd worden door het
systeem van de TIMERS. Anders dan de setpoints 1-4 hebben ze dus
geen eigen duur, aangezien de activeringstijd altijd uitsluitend wordt
bepaald door de TIMERS.

INSTELLING VAN DE TIMERS

Op de machine zijn acht verschillende timers beschikbaar, van Timer A tot en met Timer H, die elk een tijdgeschakelde
start en stopzetting mogelijk maken, op weekbasis, van een setpoint naar keuze uit de Set Points 5-8.

Met een eenvoudige instelling kunnen dus alle gewenste cycli automatisch worden uitgevoerd en wekelijks worden
herhaald.

Timers SEtti“gS PARAMETERS WAARDEN | BESCHRIJVING
D =5 Activeer timer De mogelijkheid om een timer te activeren of te
E Start Stop S dys =- ("E"™) deactiveren kan bijvoorbeeld nuttig zijn bij overgang
" i LT B D van het ene seizoen naar het andere, aangezien het
HO 00:00 ° 2400 S EEEEEEE mogelijk is om een timer uit te sluiten en tegelijkertijd
JADO 1700 1715 e 0OmOO0000 alle gegevens ingesteld te laten voor later gebruik
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het tijdstip van 00:00 - 23:59 | het begintijdstip van de werkcyclus

inschakeling wordt ingesteld

(“START”)

het tijdstip van 00:01 - 24:00 | het eindtijdstip van de werkcyclus

stopzetting wordt ingesteld

(“STOP”)

Gewenste S5-S8 Eén van de 4 snelheden voor de

snelheid ("S") ingestelde werkcyclus wordt
geselecteerd

Dagen van de Lun /Dom De werkcyclus kan worden

week geactiveerd op de gewenste dagen
van de week

Bovendien is er een speciale functie beschikbaar: door de toets “Enter’ [&= enter] drie seconden ingeschakeld te
houden wordt de geselecteerde timer gekopieerd; door nu een andere timer te selecteren en de toets “OK” [ok =] drie
seconden ingedrukt te houden, plakt u hierop de configuratie van de gekopieerde timers; dit alles wordt ten slotte
bevestigd met “OK” [o ] of geannuleerd met “ESC” [& Esc].

moment, heeft de eerste in alfabetische volgorde voorrang, d.w.z. Timer A

@ Als er twee of meer timers als “actief” geprogrammeerd zijn op hetzelfde
heeft voorrang boven Timer B, enzovoorts.

VOORINGESTELDE TIMERS

Vanuit dit menu kan een configuratie van vooringestelde timers worden gekozen die automatische programmering van
de filtratiecycli vergemakkelijken.

PARAMETERS | BESCHRIJVING
sSummer ZOMER Door op de toets ENTER te drukken, wordt de
Days 8331 vooringestelde cyclus weergegeven.
E Start Stnp =i’ S Druk om te bevestigen 3 sec op de toets ¥
b2 MLIWTE 2 Na bevestiging opent het menu "Timerinstellingen" om
AD 1700 1715 8 D@EOODOOO WINTER eventuele wijzigingen te kunnen aanbrengen aan de
BE 1200 1500 7 SEEEEESE vooringestelde cyclus.
CE 0300 20000 & ] (] (] (] [ [ [ Met de toets ESC wordt dit geannuleerd.
B ESC 3s M Confirm RESET Hiermee kunnen alle instellingen van de cycli worden
geannuleerd
WEERGAVE TIMERTABEL BESCHRIJVING
Timers Daily Summary

Tirner = -4
-------------------------------------- De ingestelde timers worden weergegeven als een “chronothermostaat”:

------------------ voor elke dag van de week wordt het profiel van de gebruikte setpoints
......... weergegeven als een functie van de tijd. Op deze manier ziet u de
......... werking voor elke hele dag in één oogopslag.

h
0 2 4 & 8 10 12 14 16 12 20 22 24

| EESC

5.4 Externe afstandsbediening

MENU EXTERNE BEDIENING

Vanuit het menu Externe Bediening worden de waarden van de externe snelheden ingesteld en wordt de mogelijkheid
geboden om de pomp te besturen via de beschikbare externe ingangen.

Bovendien wordt een serie parameters ingesteld om de oorsprong van de ingang te kiezen, de bedrijfsmodus van de
pomp (MASTER of SEMI-MASTER/Override), het type verband met de ingestelde snelheden (zie de parameters Start
Input, Speeds mode) en het type ingangs- en uitgangssignaal (normaal open of gesloten).

EXTERNE SNELHEDEN

Met dit menu-item kunnen de aan de snelheden X1-X4 gekoppelde parameters, die worden geactiveerd door een
extern digitaal signaal, worden weergegeven en gewijzigd

PARAMETERS WAARDEN BESCHRIJVING
External SDEEdS =i Control Mode FLOW/SPEED | De eerste keuze die gemaakt moet
worden is of de setpoints “X7-4" het
\Control Mode: Flovw] systeem in de regelmodus met
. . debietregeling (“Flow”) of in die met
X1: somah X2 12.0ma3fh vaste curve (“Speed %”) moeten
X3 150m3h X4 25.0m3h zetten (zie paragraaf 3.1.1).
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X1-X4

PRIME E- Instelling van de snelheid met
SILENCE VS debietregeling.

5-25m3/h (o

20 +110

GPM)

20% - 100%

Instelling van de snelheid met
regeling met vaste curve (in
percentage%)

STOP

Instelling van de snelheid "0"
(STOP), nuttig voor de verbinding
van een eventuele vlotter of
veiligheidsschakelaar in de modus
OVERRIDE

De snelheden X1-X4 hebben geen eigen duur, maar worden geactiveerd
en gedeactiveerd volgens de signalen van externe ingangen

INSTELLINGEN

PARAMETERS

WAARDEN

BESCHRIJVING

External Control

Status

| External Speeds

Settings

E ESC SEnter

g4

Config

Gedeactiveerd

Externe bediening uitgeschakeld

Ingeschakeld

Externe bediening ingeschakeld
en Timers A-H uitgeschakeld

Override

Externe bediening geactiveerd
met prioriteit boven de
geactiveerde Timers A-H

Oorsprong
snelheid

Digital IN

Snelheid bepaald door de staat
van de digitale ingangen

0-10V

Snelheden worden bepaald door
een analoog signaal met
spanning 0-10V (zie hoofdstuk
2.5)

4-20mA

Snelheden worden bepaald door
een analoog signaal met stroom
4-20 mA (zie hoofdstuk 2.5)

X1

De snelheid X1 die is ingesteld in
het menu "External Speeds"
(Externe snelheden) wordt
gebruikt

E.ADAPT

De snelheid wordt bepaald door
de staat van de ingangen van de
module "E.ADAPT"

Start-ingang

IN-0

Het starten van de pomp wordt
bepaald door de status van
ingang IN-0.

Snelheid

Het starten van de pomp wordt
bepaald door de status van de
ingangen IN1-4

Modus
Snelheid

Prioriteit

Aan elke ingang wordt een
snelheid gekoppeld (aan IN1 -->
X1; aan IN2 --> X2; etc.);

als er meerdere ingangen zijn
geactiveerd, heeft degene met
het hoogste nummer de prioriteit
(IN4>IN3>IN2>IN1).

Combinaties

aan elke combinatie van de
ingangen IN1 en IN2 wordt een
snelheid gekoppeld volgens tabel
X.

IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)
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OPMERKING:

Als Speed Mode = Priority, zijn de snelheden X1-X4 beschikbaar;
Als Speed Mode = Combination, is de snelheid X1 niet beschikbaar.
Als Start Input = Speeds, is X1 niet geactiveerd en zorgt de combinatie 0 0 niet voor het starten van de pomp;

INGANGEN PARAMETERS | WAARDEN BESCHRIJVING
Inputs INO-IN4 Type NO Normaal open
1 g43
1 INg Type: Normally Open
||ND Type: Normally Open
IN1 TYPE: Normally Open NC Normaal gesloten
| BXESC Enter
UITGANG PARAMETERS | WAARDEN BESCHRIJVING
Config RUN Het relais signaleert het wanneer
OUtDUt — de pomp in bedrijf is
4 FAULT Het relais signaleert het wanneer
de pomp een storing heeft
. OPMERKING: NC of NO hangt af van de verbinding.
FAULT
IConﬁg. Voor de versie met 5Pin-connector wordt gekozen of
het type contact NO of NC is.
L ESC & Enter
STATUS PARAMETERS | BESCHRIJVING
Pagina waar de juiste werking van de IN-0 Staat van de digitale ingang
verbindingen kan worden gecontroleerd.
StﬂtUS OouT Staat van het uitgangsrelais
45
AN Staat van de analoge ingang
IM-0: OFF IM-1: OFF
ouT: Mo FALLT IM-2: OFF
AU IN: - INE CIFF AP ext Waarde van de geactiveerde externe snelheid
SFEAT: STOR IM-4: OFF
(EESC IN1-4 Toestand van de digitale ingangen

5.5 Menu VOORAANZUIGING

VOORAANZUIGING

De Priming bestaat uit twee fasen:

hele Priming-tijd.

Bij elke start van de pomp voert het systeem de vooraanzuigprocedure, “Priming” genoemd, uit (indien geactiveerd).

- Aan het einde van het opstarten van de pomp (zoals beschreven in par. 3.2), wordt de stroming nagegaan; als
deze normaal is, is de priming al uitgevoerd en vindt overgang plaats naar de conditie van het actieve setpoint.

- Is dat niet het geval is, is het systeem leeg en moet het opnieuw gevuld worden: de pomp gaat dan over naar de
tweede fase waarin hij wordt geactiveerd op primingsnelheid, totdat hij gevuld is, of in ieder geval gedurende de

Priming
=1
Enable: Yes
Speed: 100 %
Time: 10
EZ ESC S Enter

PARAMETERS | WAARDEN | BESCHRIJVING

Activeren Ja/Nee De functie Priming (Vooraanzuiging), die
bij elke start plaatsvindt, wordt in- of
uitgeschakeld. Gewoonlijk is dit
uitgeschakeld bij installatie onder de
vloeistofspiegel.

Snelheid 50%-100% | De maximale snelheid tijdens de
vooraanzuiging wordt ingesteld; deze kan
worden verlaagd in het geval van
installaties die niet in staat zijn om hoge
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snelheden te verdragen.

Tijd 1-30 min De duur van de vooraanzuigfase wordt
ingesteld.

Wanneer deze tijd verstrijkt gaat het
systeem verder naar het tweede actieve
setpoint, als de vooraanzuiging met
succes heeft plaatsgevonden. Is de
vooraanzuiging niet gelukt, dan gaat het
systeem nu over naar de storingstoestand
“NoPriming” (blokkering wegens “Pomp
niet gevuld”). Zie hoofdstuk 6.

5.6 Beveiligingsmenu: ANTIFREEZE en ANTI-LOCK

BESCHERMING

De pomp beschikt over een intelligent systeem van beschermingen tegen bevriezing en blokkering van de rotor
wanneer de pomp lange tijd niet wordt gebruikt. Beide beschermingen kunnen worden geactiveerd en
geparametriseerd

ANTIVRIES

De functie brengt de pomp automatisch aan het draaien als de temperatuur onder waarden rond het nulpunt daalt. Het
water in het systeem wordt hierdoor in beweging gebracht en iets verwarmd, waardoor de kans op ijsvorming afneemt.
Met deze functie kan de pomp worden beschermd, maar kan in het algemeen niet voorkomen dat er zich ijs vormt in
het zwembad zelf of andere delen van de installatie.

PARAMETERS | WAARDEN | BESCHRIJVING
Activeren Ja/Nee De functie wordt ingeschakeld of
uitgeschakeld.
. Snelheid 20%-100% | De draaisnelheid van de pomp tijdens de
Antl-FrEEZE inschakeling van Antifreeze wordt
=Ly ingesteld.
|Er|ab|e: ‘r’esl Temperatuur | 4°C - 10 °C | De temperatuur waarbij Antifreeze
(40°F - inschakelt wordt ingesteld.
SPEEd: 30 %o 50°F)
Temperature: 4.0 00 De temperatuursensor is in de buurt van de motor gemonteerd en voelt
niet rechtstreeks de temperatuur van het water, maar die van de
EIESC o Enter pompmotorgroep. Als de pomp zich in een technische ruimte bevindt, kan
de buitentemperatuur (ook zelfs veel) lager zijn dan de door de sensor
gemeten temperatuur.
ANTI-BLOKKERING

Deze functie dient om te voorkomen dat er mechanische blokkeringen kunnen optreden in het geval van langdurige
inactiviteit; hij werkt door de pomp periodiek te laten draaien op een zeer laag toerental dat geen opvoerhoogte
genereert.

Anti-L k PARAMETERS | WAARDEN | BESCHRIJVING
nt-Loc Activeren Ja/Nee De Anti-Lock-functie is ingeschakeld of
ge-2 uitgeschakeld. Wanneer de functie is

ingeschakeld, voert de pomp een

resetcyclus uit die om de 23 uur enkele
|E“ab|9: YES| seconden duurt (zonder dat de pomp hoeft
te worden gestart).

L ESC S Enter

voeding is afgekoppeld of uitgevallen (ook ongewenst, bijvoorbeeld bij een black-out), kan de beveiliging
niet functioneren. Daarom is het raadzaam het systeem niet gevuld te laten tijdens de inactieve
winterperiode, maar het nauwkeurig te legen.
Bij langdurige inactiviteit wordt geadviseerd de elektrische voeding niet af te koppelen, om de beveiliging tegen
blokkering actief te houden (zie de volgende paragraaf).
Door inschakeling van de beschermingsfunctie gaat de pomp ook draaien als het systeem GESTOPT is (witte led o
knippert), en wordt niet beinvioed door de actieve bedrijfswijze (handbediend of automatisch).
Als u wilt verhinderen dat de bescherming geactiveerd wordt en de motor inschakelt, moet deze functie
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worden uitgeschakeld.

5.7 Menu ALARMEN- EN STORINGENOVERZICHT

NEDERLANDS

STORINGENOVERZICHT

Met dit menu-item kunt u de historische lijst van storingen raadplegen en resetten.

Fault History

Submenu BESCHRIJVING

Weergave Met de pijltoetsen omhoog en omlaag kan door
g;| | chronologie van de lijst van alarmen worden gescrold.

storingen Wanneer het maximale aantal storingen dat

| Display Fault List

EZESC Enter

Erase Fault List

opgeslagen kan worden is bereikt (16), begint
het overschrijven van de oudste storingen.

wissen

Lijst van storingen

Door op de toets "ENTER" te drukken wordt de
lijst gewist

5.8 Menu SYSTEEM

SYSTEEM

Onder dit menu-item is een aantal pagina's voor de geavanceerde gebruiker ondergebracht.

Submenu

BESCHRIJVING

Info

System

Info

Update

ELESC S Enter

Factaory Settings

Informatie over de bedrijfstoestand, de totalen
en statistieken (bedrijfsuren, verpompt volume,
opgenomen energie) en andere gegevens
(zoals de firmwareversie, het serienummer). De
weergegeven totalen en statistieken zijn totale
en partiéle aantallen; de parti€éle totalen kunnen
worden gereset (Reset) door de gebruiker (door
"OK" [] 3 seconden ingedrukt te houden, zoals
aangegeven op het display).

Submenu

BESCHRIJVING

Fabrieksinstellingen

Hiermee kunnen de fabriekswaarden worden
teruggehaald (zie ook paragraaf 7.1).

Submenu

BESCHRIJVING

Update

Hiermee kan de firmware van het product
worden bijgewerkt, wat mogelijk is via een
draadloze verbinding met het apparaat "DAB
E.sylink"

6 BEVEILIGINGSSYSTEEM - BLOKKERINGEN (FAULT)

Het apparaat is voorzien van veiligheidssystemen die tot doel hebben de pomp, motor, voedingslijn en inverter te
beschermen. Als er één of meer beveiligingen worden geactiveerd, wordt degene met de hoogste prioriteit
onmiddellijk gesignaleerd op het display.
De fouten (of faults) hebben tot gevolg dat de motor uitgeschakeld wordt en de rode indicatieled (/L\) gaat branden.

Bij enkele soorten fouten start de motor opnieuw zodra de normale omstandigheden terugkeren; in andere gevallen
worden er na een bepaalde tijd pogingen tot automatisch herstel uitgevoerd.

Het is ook mogelijk om te proberen de foutconditie met de hand te annuleren (zie de volgende paragrafen).

Als de foutconditie aanhoudt, moet de oorzaak van de storing worden opgeheven.

In een storingsconditie van het systeem, met de rode led (-"l\ ) brandend, worden de toetsen “SET1-4” of
“QuickClean” niet geaccepteerd; als een hiervan al actief is, blijft hij dat.

Storingsnr.: | Beschrijving op het display
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el/e14 |Interne fout
e15 Kortsluiting motorfasen
e16 Kortsluiting naar aarde
e17 /e19 |Interne fout
e20/e22 |Te hoge temperatuur

elektronica
e23 Lage netspanning
e24 Hoge netspanning
e25 Te hoge motortemperatuur

e26 Motor geblokkeerd
e27 Droog bedrijf

e28 Pomp niet gevuld
e29 Geen stroom

e31 Interne fout

Tabel 5 - Lijst van storingen

6.1 Handmatige annulering van de foutcondities
In geblokkeerde toestand (fault), kan de gebruiker de momenteel actieve fout annuleren en een nieuwe poging
forceren door de toets “Reset” in te drukken en los te laten.

Als de actie succes heeft, gaat de rode indicatieled (&) uit en keert het systeem terug naar de normale werking.
Als de foutconditie daarentegen aanhoudt, moet de oorzaak van de storing worden vastgesteld en opgeheven.

6.2 Automatische annulering van de foutcondities
Voor sommige soorten storingen zijn automatische herstelpogingen voorzien.
In het bijzonder voor:
- e27 Droog bedrijf
- e28 Pomp niet gevuld
wordt na enkele minuten een nieuwe poging gedaan, die cyclisch wordt herhaald.

Als een van de herstelpogingen succes heeft, worden de pogingen gestopt, gaat de rode indicatieled (/l\) uit en keert
het systeem terug naar de normale werking.

Bij storingen wegens “Te hoge temperatuur”, begint het systeem weer te werken zodra de temperatuur binnen de
normale bedrijfsgrenzen terugkeert.

6.3 Weergave van het historische overzicht van de blokkeringen
De lijst van fouten en blokkeringen die het meest recent zijn opgetreden, kan worden geraadpleegd bij het menu-item
“Fault History’. Zie paragraaf 5.11.

7 FABRIEKSINSTELLINGEN

Bij het verlaten van de fabriek is op het systeem al een serie parameters ingesteld die kunnen worden veranderd
overeenkomstig de eisen van de installatie en de gebruiker. Elke verandering van de instellingen wordt automatisch
opgeslagen in het geheugen.

De fabrieksinstellingen (of defaults) zijn samengevat in de volgende tabel. In de kolom “MEMO” kunnen de gewijzigde
waarden van de installatie worden genoteerd.

Zoals aangegeven in de tabel kunnen enkele fabriekswaarden verschillen afhankelijk van de markt
waarvoor het systeem is bestemd.

Desgewenst is het mogelijk de fabrieksconditie te herstellen op de manier die beschreven is in paragraaf 6.1.

Fabrieksinstellingen

Men Functie Parameter Waarde (*) ‘ Waarde | (*)
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us
1.5CV 3CV
1| Qerseronkelije Digital IN

1-2 Taal Enaels

1-3 Tijdnotatie 24h AM PM

1-4 Meeteenheid | Egnheid opvoerhoogte | m (meter) ft (feet)
Eenheid debiet m3/h US GPM
Eenheid temperatuur °C °F

1-5 | Pomplimieten | 4 max (opvoerhoogte) MAX
Q max (debiet) MAX
Herstart AUTO

1-6 SVRS Uitschakeltiid 15 min

1-7 Scherm Sleep Time 1:00 h
Achterverlichting 100%

1-8 Wachtwoord waarde 0 (niet actief)

27| Handbediende 4 e setpoint DEBIET DEBIET

2-1 SETH setpoint Q 5 m3/h |20 GPM 13 m¥h |60 GPM
setpoint % 50%
duur 8h (10 min- 18 h /)

2-1 SET2 setpoint Q 12 m3/h 50 GPM 18 m¥h |80 GPM
setpoint % 70%
duur 4h(10min-18h/)

2-1 SET3 setpoint Q 18 m3/h 80 GPM 24 m3h [110 GPM
setpoint % 85%
duur 2h (10 min-18h/)

2-1 SET4 setpoint Q 25 m3/h [110GPM |32 m¥h [ 140 GPM
setpoint % 100%
duur 1h (10 min - 18 h /)

2-2 | Quick Clean snelheid 100%
Durata 10 min

3-1 | Snelheden timers type setpoint Flow (debiet)

3-1 SETS setpoint Q 5 m3/h 20 GPM 13 m¥h |60 GPM
setpoint % 50%

3-1 SET6 setpoint Q 12 m3/h 50 GPM 18 mh 80 GPM
setpoint % 70%

3-1 SET7 setpoint Q 18 m3/h 80 GPM 24 m¥h [110 GPM
setpoint % 85%

3-1 SET8 setpoint Q 25 m3/h [110GPM_ | 32 m3h | 140 GPM
setpoint % 100%

4-1 Externe snelheid |type setpoint DEBIETs

4-1 X1 setpoint Q 5m3h | 20GPM | 13 m3h |60 GPM
setpoint % 50%

4-1 X2 setpoint Q 12 m3/h | 506PM | 18 m3n |80 GPM
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setpoint % 70%
4-1 X3 setpoint Q 18 m3/h | 80GPM | 24 m3h 110 GPM
setpoint % 85%
duur
4-1 X4 setpoint Q 25 m3/h | 110 6PM | 32 m3n | 140 GPM
setpoint % 100%
Config Disable
Instellingen Oorspr_onkelijke X1
4-2 snelheid
Aanvankelijke ingang | IN-0
Snelheidsmodus Prioriteit
4-3 |Ingangen INO Type — IN4 Type | Normaal open
. Config FAULT
4-4 | Uitgangen
Type Normaal open
5 functie ingeschakeld
Vooraanzuiging | Max Priming Speed | 100%
Max Priming Time 10 min
6-1 functie ingeschakeld
Anti-Freeze snelheid 30%
temperatuur 4°C | 40°F
6-2 | Anti-Lock functie ingeschakeld
(*)Fabriekswaarde op enkele markten
Tabel 6 — Fabrieksinstellingen (default)
7.1 Herstel van de fabrieksinstellingen

Om de fabriekswaarden te herstellen, schakelt u het apparaat uit, wacht u tot het display helemaal is uitgeschakeld en
houdt u tegelijkertijd de twee toetsen “SET71” en “SET4” ingedrukt. Vervolgens schakelt u de voeding weer in en laat u
de toetsen pas weer los wanneer er tekst op het display verschijnt.
Op deze manier worden de fabrieksinstellingen hersteld (d.w.z. het schrijven en opnieuw lezen op EEPROM van de
fabrieksinstellingen die permanent zijn opgeslagen in het FLASH-geheugen en vermeld staan in de voorgaande
tabel). Nadat alle parameters zijn ingesteld, keert het apparaat terug naar de normale werking.

©

OPMERKING: door deze operatie worden natuurlijk alle parameters overschreden die voorheen door de
gebruiker zijn gewijzigd.

Nadat de fabriekswaarden zijn hersteld moeten dus alle parameters die kenmerkend zijn voor de
installatie opnieuw worden ingesteld, zoals bij de eerste inschakeling: voor het gemak stelt het systeem
opnieuw de uitvoering met de WIZARD voor (paragraaf 4.3).

8 OPLOSSEN VAN PROBLEMEN

De pomp start niet (display uit):

Geen elektrische voeding.

Controleer of er spanning is en of de aansluiting op het elektriciteitsnet correct is.
De pomp zuigt niet aan:

Geen water in het voorfilter, of het voorfilter is verstopt.

Klep in de leidingen gesloten.

Er komt lucht in de aanzuigleiding.
De motor functioneert niet:

De elektrische voeding of de stroomschakelaar zijn uitgeschakeld.

Elektrische verbindingen van de motor defect.

De rotor is geblokkeerd door vreemde voorwerpen, de as draait niet.
Pomp maakt lawaai:

Er komt lucht in de aanzuigleiding.

216



NEDERLANDS

Vreemde voorwerpen in het pomphuis.
Cavitatie.
Kogellager beschadigd.
e Laag debiet: lage druk in het filter.
Korf of rotor verstopt.
Er komt lucht in de aanzuigleiding.
De motor draait in tegengestelde richting.
e Laag debiet: hoge druk in het filter.
Toevoerleiding afgekneld.
Doorsnede van de voedingskabels niet geschikt.
Pompfilter verstopt.

9 ONDERHOUD

Alvorens welke ingreep dan ook op het systeem te beginnen moet de elektrische voeding worden
afgekoppeld.

Op het systeem zijn geen gewone onderhoudswerkzaamheden voorzien. Geadviseerd wordt het pompfilter regelmatig te
inspecteren en schoon te maken. Wij adviseren minstens eenmaal per jaar buitengewoon onderhoud te laten uitvoeren door
gekwalificeerd personeel.

10VERWERKING ALS AFVAL

Dit product of delen ervan moeten als afval worden afgevoerd met respect voor het milieu en overeenkomstig de
plaatselijke milieuvoorschriften. Gebruik de plaatselijke, openbare of particuliere, systemen voor afvalverzameling.

11 GARANTIE

Elk gebruik van gebrekkig materiaal of fabricagefouten in het apparaat zullen worden verholpen tijdens de wettelijk bepaalde
garantieperiode zoals die van kracht is in het land waar het product is aangeschaft. Dit kan, naar onze keuze, bestaan uit
reparatie of vervanging. De garantie dekt alle effectieve gebreken die te wijten zijn aan fabricagefouten of gebreken in het
gebruikte materiaal, in het geval dat het product correct en overeenkomstig de instructies is gebruikt.
De garantie vervalt in de volgende gevallen:

* pogingen tot reparatie van het apparaat,

« technische wijzigingen aan het apparaat,

* gebruik van niet-originele vervangingsonderdelen,

* geknoei.

* onjuist gebruikt, bijv. industrieel gebruik.
Uitgesloten uit de garantie zijn:

* snel slijtende onderdelen.
Voor garantieclaims kunt u zich wenden tot een erkend technisch assistentiecentrum met het aankoopbewijs van het
product.
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Uvnitf navodu se vyuziva nasledujicich symbolu:

VSeobecné nebezpecdi. Nedodrzeni uvedenych pokynl muze zplsobit $kody na zdravi ¢i hmotné.

Nebezpeci poranéni elektrickym proudem. Nedodrzenim uvedenych pokynu se zvySuje riziko zranéni.

Poznamky a ddlezité informace.

DULEZITA UPOZORNENi A BEZPECNOSTNi POKYNY
Tento navod popisuje vyrobek PRIME E-SILENCE VS.
VSEOBECNE RIZIKOVE FAKTORY
Nez pristoupite k montazi, prectéte si pozorné tento navod, nebot obsahuje dllezité informace pro pouziti

vyrobku.
Tento navod musite uschovat pro budouci potfebu konzultace.

>

Nainstalovani a funkéni ¢innost vyrobku musi byt v souladu s bezpeénostnimi pfedpisy v zemi pouziti.
Montaz musi byt provedena odborné.

Nedodrzeni bezpecnostnich pfedpist, kromé nebezpeli zranéni a poskozeni zafizeni, rusi platnost
zaruky s okamzitou platnosti.

MONTAZ A ZAKROKY PROVADI SPECIALIZOVANY PERSONAL

Instalaci a udrzbu tohoto vyrobku smi provadét vyhradné autorizovany, kompetentni a kvalifikovany
personal.

DoporuCuje se, aby montaz provedl kompetentni a kvalifikovany personal, ktera ma odbornou a
technickou specializaci v oboru.

Kvalifikovanym personalem se rozumi zaSkoleni pracovnici s praxi, ktefi znaji normy, pfedpisy a
nafizeni o prevenci Uraz( a pracovnich podminkach a jsou sou€asné povéfeni pracovnikem, ktery
zodpovida za bezpecnost zafizeni, ke vSem potfebnym Ukonum, pfi kterych se snazi vyhnout nebezpeci
na zakladé dokonalé znalosti problematiky. (Definice technického pracovnika IEC 60364.)

Doporucuije se, aby kvalifikovany personal provadél mimofadnou udrzbu alesporn jednou za rok.

> B

POUZITi POUZE PRO KOMPETENTNi OSOBY

Zarizeni mohou pouzivat déti starSi 8 let a osoby s omezenymi fyzickymi, smyslovymi ¢i duSevnimi
schopnostmi nebo bez zkuSenosti €i nezbytné znalosti, pokud jsou pod dozorem nebo pokud obdrzel
pfislusné pokyny o bezpelném pouziti pfistroje a pochopili s tim souvisejici nebezpeci. Détem je
zakazané hrét si s pristrojem. Cisténi a udrzbu, kterou méa vykonavat uZivatel nesmi provadét déti bez
dozoru.

>
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STROJNIi BEZPECNOST
NIKDY NEUVADEJTE CERPADLO DO CHODU BEZ VODY.
Voda ma nékolik funkci sou€asné a to mazaci, chladici a ochranou u tésnéni. Spousténi ¢erpadla na
sucho muze zpusobit jeho trvalé poskozeni a propadnuti zaruky.
Pred kazdym spusténim Cerpadla naplnite filtr vodou.

- Chrante ¢erpadlo pfed neCasem.

- Na dlouha obdobi neinnosti nebo mrazu je tfeba vyjmout zatky a zcela vyprazdnit Cerpadlo. Zatky
uschovejte !

- Pro pouziti Cerpadla venku je tfeba zabezpedit jeho kryti a usadit jej na izolovanou zakladovou desku s
vySkou alespori 100 mm od zemé.

- Cerpadlo se skladuje ve vnitinich prostorach a v suchu se stalou vihkosti vzduchu.

- Neobalujte motor do plastového obalu ! Nebezpedi kondenzace !

-V pfipadé zkousSeni tésnosti potrubi pod tlakem vy$§im nez 2,5 bar je tfeba vyloucit Cerpadlo (nejprve
uzavfit kohouty a potom ¢erpadlo).

- UPOZORNENI: nemazat olejem/tukem t&snéni O-ring u transparentniho vika.

- K isténi vika pouzivat pouze vodu a neutralni mydlo, nepouzivat rozpoustédla.

- Periodicky kontrolovat a Cistit filtir Cerpadla.

- U Cerpadel ulozenych pod urovni hladiny vody je zapotfebi pfed sejmutim krytu filtru uzavfit kohouty na
saci a vytlatné vétvi.

[ J
Cerpadla mohou obsahovat uvnitf zbytkovou vodu po provedeném kolaudaénim testu. Doporuduje se
promyt kratce ¢erpadlo Cistou vodou, neZ provedete definitivni montaz cerpadia.

ELEKTRICKA BEZPECNOST

Cerpadlo se smi pouzivat pouze v pfipadé, Ze elektricka instalace byla provedena dle bezpe&nostnich
norem v zemi ur€eni vyrobku (pro Italii CEl 64/2).

VSechny opravy a zakroky udrzby lIze provadét pouze za odpojeného Cerpadla od pfivodu elektrické
energie.

>

RIZIKO SPOJENE S OHRIVANIM

Pokud je &erpadlo v &innosti, dotykejte se pouze vymezenych &asti k nastaveni a ovladani (ovladaciho
panelu): ostatni ¢asti Cerpadla mohou dosahnout vyssi teploty nez 40°C.

Hoflavé materialy drzte daleko od €erpadla.

Cerpadlo umistéte do vétranych prostor.

>

POUZITELNE KAPALINY

Toto ¢erpadlo bylo navrzené a vyrobené na ¢erpani vody u bazénu a to sladké a slané, ¢isté nebo lehce
znecisténé, s omezenym obsahem vlakniny a s malymi pevnymi Easticemi v suspenzi.

Teplota vody nesmi pfesahovat 40°C / 105°F.

NEPOUZIVEJTE CERPADLO NA KAPALINY S JINYMI VLASTNOSTMI !

Pouziti cerpadla s koncentrovanym mnozstvim pisku muize zpUsobit predéasné opotrebeni a
snizeni vykonu ¢éerpadla.

Nepfidavejte bazénové chemické vyrobky (jako dezinfekce, produkty na udrzbu vody v bazénu, atd.)
rovnou do Cerpadla nebo do bezprostfedni blizkosti nasavaci vétve Cerpadla, nebot koncentrované
chemikalie jsou velmi agresivni a mohou poskodit samotné ¢erpadlo takovym zpUsobem, Ze propadne
zéaruka.

> B>
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RIZIKA U BAZENU, NADRZi A PODOBNYCH VYROBKU

ﬂﬁj_
ago
2

POZOR - Nebezpedi prisani a vtazeni V disledku efektu sani u sacich hubic
a/nebo krytl sacich otvor(, které jsou poskozené, zni¢ené, prasklé, chybéjici nebo nespravné
upevnéné maze dojit k t&zkému zranéni a/nebo smrti z dlivodu zachyceni (symboly poskytla
APSP - pro ltalii):

Vtazeni vlasti — Vlasy mohou byt vtazeny do krytu saci hubice.

Uvéznéni konéetin — Koncetina, ktera se dostane do saciho otvoru, jimky nebo do krytu saciho otvoru,
ktery jsou poSkozeny, zni¢eny, praskly, chybé&jici nebo nespravné upevnény mize zpUsobit mechanické
uvéznéni nebo otok koncetiny.

Uvéznéni a vtazeni téla — Silny podtlak pfi sani na velkou ¢ast téla nebo na koncetinu mize zpusobit
vtazeni a tudiz uvéznéni.

Eviscerace / Vyhieznuti organi - Podtlak zplsobeny sacim efektem cerpadla plsobici z
nasavaciho otvoru pfimo na stfeva a/nebo z krytl sacich otvoru, které jsou poSkozené, znicené,
prasklé, chybéjici nebo nespravné upevnéné mize zpUsobit evisceraci/vyhfeznuti organu.

Mechanické uvéznéni — Sperky, &asti plaveckého Uboru, vlasové dekorace, prsty u nohou &i klouby
mohou byt uvéznéné do krytu saci hubice, ¢imZ dochazi k mechanickému uvéznéni.

Poznamky: Viz kapitola 1.3 informace ohledné ochrany SVRS.

Riziko skutecné existuje: v USA bylo zjisténo 74 pfipadl zachyceni a eviscerace v letech od 1990 do
2004 (Zdroj: CPSC, USA 2005).

Z téchto davodi je povinné a nezbytné dodrzovat vSechny statni a mistni normy.

Zvlastni pozornost je tfeba vénovat pfi periodické kontrole celistvosti a Cistoty mfiZzek na sacich tryskach.
MFizky se poSkozuji starnutim, vlivem vody , vystavenim na sluneéni zafeni a atmosferickym vlivem.
Proto je tfeba provadét pravidelné kontroly a v pfipadé zjisténého podkozeni, musite vzdalit vSechny
osoby od mista poSkozeni.

UPOZORNENI-Na snizeni rizika uvéznéni:
Aby se zamezilo tomuto riziku zachyceni, je tfeba pfi instalaci ¢erpadla respektovat statni a mistni
predpisy urené pro stavbu bazén(l a spa a napojit zafizeni alespon na dvé funkéni saci pfipojky nebo
postupovat podle aktualni verze norem APSP-7.
Nespoustéjte Cerpadlo v pfipadé poskozeni, zlomeného nebo chybéjiciho jednoho ze dvou krytl saci
pfipojky nebo pokud neni kryt pevné osazeny.
PFi zachazeni s vakuem je tfeba dodrzovat platné bezpecnostni predpisy (SVRS) ASME A 112.19.17.
ZpUsob zachazeni upravuje federalni (Spojené staty americké), statni ¢i mistni nafizeni.
Motor tohoto bazénu NENI vybaveny vlastnim bezpeénostnim systémem pro vypousténi podtlaku
(SVRS).
Takovy systém zabrariuje v utopeni, pokud by doslo k uvéznéni téla v nékteré vypusti pod vodou.
U nékterych konfiguraci bazén(, mGze dojit z divodu podtlaku k uvéznéni ¢asti téla, pokud tato zakryje
saci pFipojku.
Na zakladé konfigurace bazénu a za sou¢asného dodrzeni mistnich, statnich a federalnich predpisu
muze byt v takovém pfipadé nafizeno naistalovani bezpe€nostniho systému SVRS. Informace tykajici se
tohoto problému a zakona Virginia Graeme Baker u bazén(i a spa naleznete na webovych strankach

WWW.CPSC.goVv.
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Nebezpecny tlak

Béhem jakéhokoliv zakroku na okruhu mulze dojit k pfisati vzduchu, ktery pak zvysSi tlak v okruhu.
Tlakovy vzduch muze zapficinit neCekané otevieni krytu a zpusobit tak Skody, zranéni dokonce i
smrtelné.

POKUD JE CERPADLO POD TLAKEM, NEOTVIREJTE ANI JINAK NEMANIPULUJTE S KRYTEM
CERPADLA.

Pouzivat vyrobek pouze u fixnich bazénl a nadrzi. Nelze pouzivat u mobilnich sezdnich bazénl (u
kterych dojde k demontovani stén nebo vypusténi vzduchu z bazénu po skoneni bazénové sezony).

ODPOVEDNOST

Vyrobce nezodpovida za spravnou €innost ¢erpadla a pripadné Skody ¢erpadlem zptsobené, pokud doslo k
jeho svévolnému poskozeni, pokud byly provedené na ¢erpadle zmény a/nebo pokud éerpadlo pracovalo v
pracovnich podminkach odliSnych od doporu¢enych nebo v protikladu s obsahem tohoto navodu.

Vyrobce se kromé jiného zfika veSkeré zodpovédnosti za mozné neprfesnosti v tomto navodu, zplsobené chybami
tisku &i prepisu. Vyhrazuje si pravo provadét zmény, které dle jeho Usudku jsou uziteéné a které neméni zakladni
charakteristiky vyrobku.

1 CELKOVY POPIS

1.1 Popis

Pouzity systém se sklada z odstfedivého Eerpadla a eletronického méni¢e s pokrokovym Fidicim softwarem. Stava se
tak vykonym a flexibilnim systémem na automatizaci pritoku vody v bazénech, spa, nadrzich a jinych aplikacich.

Toto Cerpadlo je velmi u€inné. Diky ménici dochazi k vyznamné energetické Uspore a tudiz ekonomi¢nosti a ochrané
zivotniho prostfedi; mimo jiné je systém zcela automaticky s programovatelnym zapinanim, které lze konfigurovat
velmi snadno a rychle za pomoci velkého displeje a pohodiné klavesnice, obou jiz zabudovanych.

Obrazek 1
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1-  Kryt tlacitkového panelu
2- Tlacgitkovy panel

3- QR code

4- Quick guide

5- Kryt svorkovnice

6- Vnéjsi pfipojka

7- Privodni kabel

Obréazek 2
1.2 Technické viastnosti
Technické vlastnosti shrnuje tato tabulka.
Obecné Parametr PRIME E-SILENCE VS
ELEKTRICKA Napéti 220-240 V +/- 10%
ENERGIE
Kmitocet 50/60 Hz
Maximalni proud 5.6 SFA
| Maximalni vykon 1250 W
KONSTRUKCNI| obrysové rozméry 550 x 300 x 316 mm /22.6 x 12.2 x 12.4 in
VLASTNOSTI Hmotnost prazdného 18 ka /39 Ib
Cerpadla (bez obalu) 9
Stupen kryti IP55
Tepelna tfida izolace F
__| motoru
HYDRAULICKY | Maximalni vytiagna vyska 16 m /52 ft
VYKON ..
Maximalni pratok 32 m3/h /141 gpm
] Maximalni pracovni tlak 2,5 bar
PRACOVNI Max. teplota kapaliny 40°C / 104°F
PODMINKY - S S
Max. teplota prostiedi 50°C / 122°F

Tabulka 1 — Technické vlastnosti
1.3 Poznamky pro SVRS (pouzitelné pouze u modelu SVRS)

Model Safety Vacuum Release System (SVRS) (Integrovany bezpec¢nostni systém) byl zavedeny k tomu, aby poskytl
co nejvyssi ochranu proti vtazeni ¢i uvéznéni téla nebo jeho ¢asti. Je v souladu s normou ASME/ANSI A112.19.17 -
2010 SVRS.

1. Bezpecnostni prvky SVRS se pouzivaji v kombinaci se saci jednotkou typu ASME A112.19.8 nebo s mfizkou na
vypusti 12 in. x 12 in. (305 mm x 305 mm) &i vétSi nebo s vypoustécim kanalovym systémem pro kazdy saci Ci
odtokovy otvor nebo hubici.

2. Uzaviraci nebo hydrostatické ventily se u systém( opatfenych bezpeénostnimi prvky SVRS nemontuiji.

POZOR - Bylo dokazano, Ze za pfitomnosti hydrostatického ventilu na sacim potrubi mize dojit k
prodlouzenému podtlaku na vypusti i pfesto, ze je vypust opatfena bezpecnostnim prvkem SVRS.
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3. V8echny bezpecnostni prvky SVRS je tfeba ponechat na tovarnim nastaveni nebo musi byt vyregulovany dle
specifickych mistnich podminek. Po naistalovani bezpeénostniho prvku do systému je nutné otestovat nastaveni
simulaci mozné situace nebezpedi vtaZzeni.

4. Na vstupni ¢ast ochrany SVRS do vzdalenosti do 2 stop (0,6 metru) je nutné nainstalovat kuli¢kovy, Skrtici nebo
posuvny ventil (mezi bezpecnostni prvek SVRS a saci otvor s krytem) nebo je tfeba pouzit zkuSebni kobere€ek na
sacim otvoru a simulovat tak situaci vtaZeni. ZkuSebni simulaci je nutné provést tfikrat, aby se ovéfilo spravné
nastaveni bezpecnostniho prvku a jeho funkci.

5. Bezpecnostni prvky SVRS musi byt na vSech ¢erpadlech napojené pfimo na saci otvor(y) bez pouziti ventil(l, které
by mohly odfiznout bezpeénostni prvek SVRS od saciho systému.

Veskeré informace, jak se vyhnout nebezpedi vtazeni, jsou uvedené a detailné popsané spolu s navodem na pouziti v
normé “ANSI/APSP 7.
Mohou existovat dalSi zadvazné a povinné mistni normy.

U Cerpadla s bezpe€énostnim prvkem SVRS, je funkce SVRS stale aktivni, vyjma nékterych specifickych provoznich
fazi.

Cinnost ochrany SVRS mze byt z menu na omezenou dobu vylouéena (popsano dale v textu); tato funkce je
napfiklad uzite€na pfi Cisténi bazénu pomoci vysavace.

Pfed aktivaci funkce, ktera vylu€uje bezpecnosti prvek SVRS je nutné se vzdy presvédcit o tom, zZe v
bazénu neni nikdo pfitomny.

Nefunkéni stav bezpecnostniho prvku SVRS signalizuje blikajici ¢erveny alarm LED (/L\.) (porucha) spolu s blikajici
zpravou na displeji (homepage).

V okamziku, kdyz zasahne ochrana SVRS, je nutné ihned ovéfit skute€nou situaci v bazénu a dle potfeby poskytnout
prvni pomoc.

Jakmile probéhl zasah ochrany SVRS, Eerpadlo Ize spustit bud automaticky nebo pomoci manualniho RESETU (viz
¢l.5.1).

Cerpadlo s naistalovanou ochranou SVRS je velmi citlivé na pfitomnost vzduchu v ob&hu, ktera maze zpGsobit
zbyte&ny ochranny zasah. Proto je tfeba zredukovat pfitomnost vzduchu v systému.

2 INSTALACE

Tento systém s Cerpadlem by mél byt naistalovany pokud mozno ve vnitinich prostorach uréenych pro
technické zdzemi bazénu.

V zadném pfipadé nesmi byt Cerpadlo vystavené atmosferickym vlivim bez néjakého zakryti.

Misto pro instalaci Eerpadla musi byt dobfe vétrané.

2.1 Hydraulicka pfipojeni
Vénujte pozornost témto doporucenim:
e Montujte Cerpadlo horizontalng&, na plochou a pevnou z&kladovou desku a to co nejblize k okraji
bazénu.

e Cerpadlo dokaze prekonat maximalni vyskovy rozdil 4 m (se zp&tnym ventilem).
e Filtri Cerpadlo musi byt umisténé na chranéném a dobfe vétraném misté.

e Zamezte tomu, aby motor byl ponofeny ve vodé.
Na propojeni Cerpadla a jeho ob&hové soustavy pouZivejte pouze vhodné adhezivni latky a
plastické materialy.

e Zaijistéte opéru saciho a vytlacného potrubi, aby nazatéZovala Cerpadlo.
o Neutahujte pfili§ spoje mezi potrubimi.
e Primér saci vétve > = priimér Usti ¢erpadla.
o Jestlize je zapotiebi pFipojit kovové potrubi, pouzivejte koncovky z plastového materialu.
e Saci potrubi musi byt perfektné tésnici, aby nepfisavalo vzduch z vnéjsku.
e UPOZORNENI: nez ptipojite potrubi, zkontrolujte &istotu vnitiku.
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potrubi mélo spad smérem k Cerpadlu.

2.2 Diagram rozmérua potrubi

MAXIMALNI DOPORUCENY VYKON SYSTEMU V ZAVISLOSTI
NA ROZMERECH POTRUBI
Rozmér trubek Rozmér trubek Rozmér trubek
in. [mm] in. [mm] in. [mm]
1% [50] 1% [50] 14" [50]
27 [63] 2" [63] 2" [63]
2 % [75] 27" [79] 2 %" [75]
3" [90] 3" [90] 3" [90]

* Poznamka: Doporucuje se pouzit pfimé potrubi minimalni délky (oznacené jako "L" v diagramu
nahofe), rovnajici se priiméru potrubi 5, mezi saci hubici ¢erpadla a dalSimi spojkami a
hydraulickymi komponenty (kolena, ventily, atd.)

Pfi instalaci PRIME E-SILENCE VS je tfeba vénovat pozornost tomu, jaké potrubi a vybaveni
pouzijete, nebot musi byt zohlednéné maximalnimu pozadovanému vykonu.

Je dulezité nastavit omezeni maximalniho vykonu, aby nemohlo dojit k jeho prekroceni. (Viz kapitola
5.1 Omezeni Cerpadia).

POZOR - Nebezpeény tlak. Cerpadia, filtry a zbyvajici vybaveni/komponenty filtraéniho zafizeni
bazénu pracuji na zakladé tlaku. Vybaveni k filtraci a/nebo komponenty nespravné naistalované
a/nebo netestované se mohou poskodit a zplsobit vazna zranéni &i smrt

2.3 Hydraulické spojky

1.

Na utésnéni spojl se zavity k plastovym komponentim pouzivejte teflonovou pasku. VSechny plastové
komponenty musi byt nové nebo dikladné ogisténé pied pouzitim. UPOZORNENI — NEPOUZIVEJTE
instalatérské konopi, protoze muze zpUsobit praskliny u plastovych komponentt. Pfi pouziti tésnici teflonové
pasky na zavity doporu€ujeme namotat pasku na cely zavit a to jednu nebo dvé vrstvy. Namotani se provadi
po sméru hodinovych ruci¢ek pfi pohledu na konektor poc¢inaje od jeho konce. Saci hubice a odtokové otvory
maiji zavitovy koncovy spinaé. NEPUSOBIT na koncovy spina¢ konektoru pfili§ silou. DotaZeni spojii musi byt
takové, aby nedochazelo k uniku. Nejprve provedte dotazeni rukou a teprve potom pouzijte kli¢ a dotahnéte o
dalsi 1 a V2 zavitu. Pfi pouziti teflonové pasky postupujte opatrné nebot tfeni je minimalni, NEDOTAHUJTE
prilis,aby nedoslo k poskozeni. V pfipadé zjisténé netésnosti spoje je tfeba demontovat spoj, odstranit starou
teflonovou netésnici pasku a znovu provést namotani pasky a pfipojeni spojky.

Spojky (kolena, T spojky, ventily, atd.) snizuji pratok. Aby se G¢€innost pfili§ nesnizila, pouzivejte co nejméné
spojovacich komponentd. Vyhybejte pouziti komponentd, u kterych dochazi k uvéznéni vzduchu. Veskery
spojovaci material u bazén( a termalnich zafizeni MUSI byt v souladu s normou (International Association of
Plumbing and Mechanical Officials — IAPMO).
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2.4 Elektrické pripojeni k privodu energie

Obrazek 3

Aby dochéazelo k co nejmensimu Sifeni hluku na jiné spotfebite, doporu€uje se pouzivat oddélené kabelové vedeni u
pfivodniho kabelu vyrobku.

> B P

Upozornéni: je vasi povinnosti dodrzovat stale bezpe€nostni normy!
Elektrické pfipojeni musi provést kvalifikovany a opravnény elektrikaf, ktery prejima veSkerou
zodpovédnost.

Pfipomina se, Ze uzemnéni zafizeni musi byt provedené spravnym a bezpe¢nym zplsobem v souladu s
pfislusnou platnou normou.

Napéti elektrické sité musi byt odpovidajici udaji na Stitku motoru.
Pfipojeni k elektrické siti musi byt zajiSténé pomoci bipolarniho vypinace s rozpojenim kontaktd alespon
3 mm.

Magnetotermicky ochranny spina¢ a pfivodni vodi€e elektrické energie musi byt spravné dimenzované.
Disperze proudu smérem k zemi je max. 3,5 mA. DoporuCuje se diferencialni vypina¢ typu F. Dimenzujte
spravné zafizeni. Cerpadlo se napaji prostfednictvim izoladniho transformatoru nebo pres diferencialni
vypinac, kde diferencialni proud nesmi byt vy$si nez 30 mA.

Po vypojeni z elektrické sité mize zustat na svorkach po nékolik minut nebezpeéné napéti i pokud je
motor v klidu.

PFi spusténi Cerpadla muze napéti v siti kolisat. Napéti mize kolisat v zavislosti na dal$i pfipojenych
zarizenich a kvalité samotné sité.

V pfipadé, Ze Cerpadlo neni vybavené kabelem, pfedpokladat napajeci kabely typu HO5 RN-F pro pouZiti
uvnitf budov a typu HO7 RN-F pro pouZiti ve vné&jSim prostfedi; kabely musi byt vybavené zastrékou (EN
60335-2-41). Pokud je napajeci kabel poskozen, vyménu musi provést vyrobce nebo autorizovany
technicky servis, aby se predeslo jakymkoliv rizikiim.
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2.5 Elektricka pripojeni pomocnych vstupt a vystupl
Na Cerpadle je spojovaci svorka pro konfigurovatelné uzivatelské vstupy a vystupy.
Nasledujici obrazek ukazuje kontakty konektoru zatimco tabulka pfinasi pfidruzené signaly:

Obrazek 4
PIN [ NAZEV BARVA VODICE | POPIS SIGNALU
1 |INO_D CERVENY Digitalni Vstup O (start/stop)
2 |INO_A HNEDY Analogicky Vstup 0 (0-10V nebo 4-20mA)
3 [GND CERNY Uzemnéni
4 |OUTCOM |MODRY Vystupni relé: Spole¢ny Kontakt
5 |OUT NO BILY Vystupni relé: Kontakt Normainé Otevieny
6 |IN1_D RUZOVY Digitalni Vstup 1
7 |IN2_D ZELENY Digitalni Vstup 2
8 |IN3 D ZLUTY Digitalni Vstup 3
9 |OUT NC FIALOVY Vystupni relé: Kontakt Normalné Zavieny
10 | GND SEDY Uzemnéni
11 [IN4_D CERVENO/MODRY | Digitalni Vstup 4
12 |N.U. RUZOVO/SEDY Nepouzity

2.5.1 Vstupy
Pomocné vstupy Ize konfigurovat pro riizné typy ovladani:

1) Digitélné&/analogické ovladani:

PIN 1: digitalni vstup, Cisty kontakt (maximalni napéti 5Vdc, maximalni proud 1mA); kontakt Ize konfigurovat, zda je
normalné zavieny nebo otevieny (viz kap. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 2: Vstup pro externi analogicky signal, ktery Ize konfigurovat jako 0-10V nebo 4-20 mA .

PIN 3: Kontakt uzemnéni pro pfipojeni vSech vstupl

PIN [NAME  [Wire Color
1 no b [ReD — o e START/STOP

2 N0 A [BROWN —dZ‘—« 0-10V / 4-20mA
32 |anD BLACK L S

Nasledujici obrazek ukazuje vztah mezi analogickym signalem na vstupu a nastavitelnou rychlosti SP.
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SP‘

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20ma,; a 19 ma
Segnale 0-10%: (1= 95 W

2) Povely prostfednictvim digitalnich kontakti:
PING, PIN7, PIN8, PIN11: digitalni vstup, Cisty kontakt (maximalni napéti 5Vdc, maximalni proud 1mA);
kontakt Ize konfigurovat, zda je normalné zavieny nebo otevieny (viz kap. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 1: Digitalni vstup, Cisty kontakt (maximalni napéti 5Vdc, maximalni proud 1mA) pro RUN/STOP; pfi
zavieném kontaktu je ve funkci “chod”, pfi otevieném kontaktu “stop”.
PIN 3: kontakt uzemnéni pro pfipojeni vSech vstup(.

PIN [NAME  |wire color

1 N0 D [RED P

START/STOP

3 |GND BLACK

6 INLD |PINK L o ¢ X

7 IN2D  JoReeN | e—¢ x2
8 N2 D |vELLOW — s

11 [IN4 D RED/BLUE —Q/l—l x4

U verzi Cerpadla s konektorem 5 PIN na ziskani digitalnich kontaktd se pouziva modul E.ADAPT:

11213 fo—
PIN [NAME  fwire color s ]e & 1928 Vae
1|N0oD  |RED s 3t @ 1340 Ve
= —I 1 | | Sl 5w
i 2 o A |erROwN 1 |
3 |GND BLACK s

n|coMmf——®

E 7 | N0 |—e o4 sTART/STOP
{ % a | N1 —. ———ox1
] 5 | in2 —- ———9x2
) Q 10| N3 _' ——Pxs
| ma| v

|1789 |
0111i

Funkénost systému miize nastat za aktivovanych pomocnych vstupll nebo za override/priority pfi programovani
¢asovych spinacu.

Toto umoZzhiuje ovladat erpadlo jako jednoduchy slave vzhledem k externimu ovladacimu panelu nebo jako semi-
slave, kde externi ovladani ma pfednost nad programem &erpadla, ale nedochazi ke kompletnimu vylouceni.

Vstupy nejsou opto-izolované.

2.5.2 Vystup
Vystup predstavuje relé NO a NC (Cisty kontakt), ktery ma nasledujici elektrické viastnosti:
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Vlastnosti vystupniho kontaktu

Max snesitelné napéti [V] 24Vac / 24Vdc

2A -> odporoveé zatiZzeni
1 A-> indukéni zatizeni

Max snesitelny vykon 2.5VA/ 2W
Tabulka 2 — Vystupni kontakt (output)

Max snesitelny proud [A]

Funkce, které Ize aktivovat na vystupnim kontaktu jsou popsané v kapitole 5.4.

Pro pripojeni ke vstupu a vystupu pouZzivejte vyhradné soupravu vodice. | podrobné technické informace
0 kontaktu a pripojeni jsou soucasti soupravy.

Upozornéni: méjte na paméti, Ze vodi¢ na vstupni a vystupni signaly musi byt fyzicky oddéleny od
elektrického kabelu a privodniho kabelu stfidavého napéti (230V a podobné), aby se omezilo co nejvice
Skodlivé ruseni, které ovlivriuje signaly.

1%,

Jestlize se konektor nepouZziva, je zapotfebi kontakt uzavrit pomoci dobre dotazené krytky. Pouze pfi
zakryti kontaktu je zaru¢eno, Ze kontakt netrpi vlivem vody a vihkosti.

3 ZAPNUTI A POUZITi CERPADLA

3.1 Provozni rezimy

3.1.1 Rizeni provozu
Nasledujici grafické vyobrazeni ukazuje orientacni kfivky hydraulického vykonu systému.

PRIME E-SILENCE VS

Vytlaéna vyska H
ft m

50

40

30

100%

20

10

5 mih
uS GPM
4] 20 40 60 BO 100 120 140

Pratok Q

Obrazek 11
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Méni¢ fidi automaticky rychlost rotace &erpadla, pfiemz v zavislosti na potfebé& pfemisti pracovni bod do jakékoliv

¢asti plochy rozprostirajici se pod maximalni kfivkou (100%).

Sefizeni za chodu ¢erpadla muzZe nastat v rezimu regulace pritoku nebo za pevné krivky.

- P¥ “regulaci pratoku” (“Flow”) systém hodnoti okamzity pritok vody a méni chod Cerpadla tak, aby pratok
odpovidal nastavenému setpointu, vyjadienému tomto pfipadé v “m%h” (kubické metry za hodinu) nebo “GPM’
(galony USA za minutu). V tomto rezimu se pracovni bod dostane (idealné) na jednu kolmou linku umisténou v
blizkosti zvolené hodnoty pratoku.

- Pri“pevné kiivce” (“Speed %”), setpoint (vyjadieny v procentech “%”) oznacuje kfivku Cinnosti €erpadla, na kterou
se chceme dostat. Jak je vidét na obrazku, bod provozu se bude pohybovat dle pribéhu zvolené kfivky, ktery je
analogicky jako u kfivek s fixni rychlosti u tradi¢nich ¢erpadel.

Obecné Ize fict, ze kdyz se pracovni bod dostane pod maximalni kfivku, systém snizi pfikon a tudiz se snizi spotfeba
energie.

3.1.2 Zpusoby ovladani
Systém muze pracovat na tfech moznych rezimech ovladani: rezim “Manualni” a rezim “Auto”.
ReZim “Manualni”:
- Rychlosti jsou jiz pfedem nastavené, ale Ize je ménit z menu “Rychlost Manualni” nebo pfimo z home
page prakticky s okamzitym Gcinkem (viz €l. 5.2)
- Operator ovlada manualné zapnuti ¢erpadla stisténim tlacitek od “SET1” az po “SET4” nebo
“QuickClean’;
- LED v blizkosti stisténého tlacitka se nasviti (napfiklad pfi stisténi “SET1” se nasviti LED nad
tlacitkem).
Rezim “Auto s ¢asovymi spinadi (Timers)”:
- Rychlosti jsou nastavitelné z menu “Rychlosti Timers”. (viz odst. 5.3).
- Zapnuti a vypnuti jsou ovladana automaticky ¢asovymi spinaci (“Timers”), programovatelnymi dle
specifického poZzadavku a potfeby v tydnu (viz odst. 5.3 menu Timer Setting);

Za obou téchto rezim( €erpadlo funguje jako Master a pracuje samostatné pres integrované ovladani.

ReZim “Auto External”:

- Rychlosti jsou nastavitelné z menu “External Speeds”. (viz odst. 5.4).

- Zapnuti a vypnuti jsou ovladana signaly z externi centralni jednotky(“EXT").

- Cerpadlo Ize ovladat riznymi typy signald: digitalné/analogicky; Jediny digitalni kontakt; Vice
digitalnich kontaktt (viz odst 5.4 menu External Control/Settings/source speeds)

- Funkce muze probihat: vyhradné vnitfné naprogramovana nebo prioritné vzhledem k ¢asovym
spina¢tm, které budou v aktivnim ale nefunkénim stavu, dokud bude v aktivnim stavu externi kontakt
(viz odst. 5.4 menu External Control/Settings/Config)

V tomto pfipadé funguje Cerpadlo jako SLAVE vzhledem k centralni jednotce nebo jako SEMI-SLAVE, kde se
integruje s centralni jednotkou, ktera ma pfednost pied programy.

PFi opousténi vyrobniho zavodu jsou reZzimy “Auto” deaktivované.
Aby mohlo dojit k aktivaci, je zapotfebi konfigurovat pfislusné parametry a stisknout tlaitko “Auto” (odpovidajici
LED se nasviti).

3.2 Rychlé spusténi a zastaveni €erpadla (rezim “Manualni”)
Cerpadlo se po opousténi vyroby dodéva s aktivovanym nasavanim (Priming): jestlize nedojde ke
zmeéné programace Primingu (viz odst. 5.5), pFi prvnim spusténi mizZe ¢erpadlo zacit pracovat za
maximalni rychlosti.
Pred stisténim tlacitka “RUN/STOP”zkontrolujte, zda ventily jsou oteviené, zda potrubi nejsou ucpana a
potom zustarite v dostatecné vzdalenosti od filtru a dalSich soucasti, které mohou byt pod tlakem.
Ovérte pozorné véechna UPOZORNENI A DOPORUCENI Z HLEDISKA BEZPECNOSTI

Jakmile provedete prvni konfiguraci systému pomoci WIZARDu (za blikajici bilé kontrolky LED O a zhasnuté
kontrolky LED “Auto”) uvedeni ¢erpadla do chodu bude velmi jednoduché:

o stisknéte jedno z tlaCitek od “SET1” do “SET4” v zavislosti na pozadovaném “setpointu” (napf. “SET17”), nebo
tlacitko “QuickClean” pro rychlé Cisténi; pfisluSna kontrolka LED k stiSténému tlacitku se nasviti, ¢imz ukazuje
provedenou volbu;

o stisknéte tlacitko “RUN/STOP”.
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Od tohoto okamziku je aktivované spusténi a Cerpadlo zalne pracovat; nasviti se zelena kontrolka LED C" ,
oznacujici chod &erpadla a bila kontrolkaLED O se trvale nasviti (oznaduje, Ze systém je aktivni).

U systému dojde ke startupu: Eerpadlo se spusti na fixni rychlost (50%) na nékolik vtefin.
Startup je dilezity ke spravnému spusténi ¢erpadla a dojde k nému pred kazdym spusténim motoru.

Potom se provede nasavani (nebo “Priming”, odst. 5.5), je-li aktivni (dle tovarniho nastaveni).

Chod ¢€erpadla pak pokracuje v zavislosti na setpointu pfidruzeného k pouzité funkci “SETx” nebo “QuickClean” (pFikl.
setpoint “SET1").

Tovarni hodnoty nastaveni jsou uvedené v kapitole 7.

U tlacitek “SETx” Ize snadno zménit setpoint (a také zvolit pritok nebo rychlost) a dalsi charakteristiky
(trvani) pomoci menu (viz 3.3).

Také funkci pridruZzenou k tlagitku “QuickClean” Ize upravit (viz 5.5).

ma prednost pfed rezimem “Auto”: také se zapnutym “Auto” (sviti kontrolka LED “Auto” ), se stisténim

Aktivaci jednoho tlagitka “SETx” nebo “QuickClean” se ¢erpadlo dostane do rezimu “Manuéalniho”, ktery
Jjednoho tlacitka “SETx” nebo “QuickClean” spusti erpadlo se setpointem pfidruzenym k tladitku.

Ke kazdé funkci “SETx” a “QuickClean’je také pfidruzena doba provedeni nebo trvani.
V prabéhu ¢innosti ¢erpadla mizete postupovat dvéma zpUsoby:
e nechate dojit do konce dobu provedeni (nebo trvani) pfidruzenou k tlacitku “SETx” nebo “QuickClean” jiz dfive
zvolenou,
e nebo stisknete znovu tlagitko “SETx” nebo “QuickClean”,
v obou pfipadech se ukonci funkce, zhasne kontrolka LED e Eerpadlo se zastavi.

ovladani cerpadla s tim, Ze urCuje vypnuti Cerpadla nebo zapnuti s jinym setpointem v zavislosti na
naprogramovaneé funkci. Cerpadlo se proto nemusi zastavit.

@ Jestlize byla ale funkce “Auto” zapnuta v pozadi (kontrolka LED “Auto” sviti), ta se stane dominantni pfi

Zastavit manualné Cerpadlo je velmi jednoduché, protoZe za chodu €erpadla staci jednoduse:

o stisknout tlaCitko “RUN/STOP”,
Cerpadlo se zastavi v kazdém pfipadé (*) s tim, ze pferusi vS§echny aktivni rezimy (dojde k vypnuti také rezimu “Auto”,
pfipadné zapnutého v pozadi); zhasne zelena kontrolka LED c , kterd oznacuje chod Cerpadla. Bila kontrolka LED
O zagne blikat, ¢imz oznacuje deaktivaci systému.
Pri stisténi tlacitka “RUN/STOP” se aktivuje znovu cely systém a dojde k jeho spusténi; bila kontrolka LED O bude
trvale svitit.
(*) Vyjimky: funkce Antifreeze (ochrana proti mrazu) a Antilock (proti zablokovani) spusti Cerpadlo i pokud je systém
deaktivovany (viz odstavce 5.6).

drive zapnuté tlacitko SETX, jehoZ doba trvani je neomezena “navzdy” (“24/24”). V takovém pripadé se

Po neocekavaném vypnuti (vypadek energie) za manualniho rezimu ¢erpadlo se nespusti, pokud nebylo
@ spusti ¢erpadlo se stejnym predchozim setpointem.

3.3 Rychla zména setpointu a prednastavenych parametri

Kdyz je €erpadlo v chodu se stisténym tladitkem “SETx” (jak je shora popsano) :
e  pfi stisténi jiného “SETX” nez pravé funkeniho (pfikl. stisténi “SET3” za funkce “SET1”), se pfejde k novému
setpointu (po celou dobu trvani) a dojde ke zméné funkce kontrolek LED z toho logicky vyplyvajici;
e pusobenim na tlaCitka Sipka nahoru a Sipka dolu, Ize zvysit nebo snizit dle potfeby pritok nebo rychlost
(setpoint) ¢erpadla. Hodnota setpointu je zobrazena na displeji v homepage (viz odst. 4.4).
Zménéna hodnota se automaticky ulozi do paméti na stejné tlaitko “SETx”, které je pravé aktivni (to s nasvicenou
kontrolkou LED).
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| v pfipadé stisténého “QuickClean” a Cerpadla v chodu, Ize provadét zménu setpointu pomoci tlagitek s Sipkou podle
navodu; nova hodnota se ulozi pfimo do funkce “QuickClean’”.

Kazdé tlacitko “SETx” a “QuickClean” je pfidruzené jak k jednomu setpointu, tak k dobé provedeni
(nebo trvani). Na rozdil od setpointu, casové relace Ize ménit rychle, shora popsanym postupem;
nicméné jsou snadno zménitelné (viz 5.2).

Tovarni hodnoty nastaveni jsou uvedené v kapitole 7.

3.4 Pokrocilé pouziti (rezim “Auto”)

Auto s ¢asovymi spinaé€i (Timers)

Na tomto zafizeni je velmi silny a sofistikovany systém €asovanych zapinani riiznych rychlosti, kazda na jinou dobu
trvani, které Ize dle osobnich pozadavku libovolné naprogramovat v pribéhu tydne. K tomu staci nastaveni parametrt
a potom funguji vSechny cykly b&€hem tydne zcela automaticky. Tento rezim se nazyva “Timers”, neboli “Casové
spinace”. (Viz ¢l. 5.3)

Nez budete aktivovat rezim “Timers”, je nutné naprogramovat 4 rychlosti S5-S8 a zpUsob ovladani (konstantni pratok
nebo konstantni rychlost) z menu “Timers Speeds” a také denni a tydenni cykly myti v menu “Ovladani Timeru”.

Auto s dalkovym ovladanim
Je tézZ pfipustné ovladat v8echna zapnuti €erpadla pomoci externi centralni jednotky, pfipojené na vstupni signaly
(popsané v ¢l. 2.5).

Rychlosti jsou uréené bud pfimo analogickym signalem pokud je pfitomny nebo nastavenim 4 rychlosti X1-X4
programovatelnych z menu External Speeds.

Rezim externiho ovladani mdze byt aktivovany, v tomto pfipadé ovladani €erpadla probiha vyhradné z externich
kontaktd prostfednictvim centralni jednotky nebo jinak, nebo mize byt v rezimu Override, ktery nedeaktivuje zcela
¢innost asovych spinacu, ale ma nicméné prednost: kdyz je jeden vstup aktivni ma pfednost pred nastavenym
programem Cerpadla.

Externi ovladani je deaktivované pfi defaultu.

Aktivace rezimu “Auto”

Aktivace rezimu “Auto” (za podminky, kdy bily LED blika a LED “Auto” nesviti):

« za vypnutého Cerpadla stisknéte tlaitko “Auto” (LED vedle tlacitka se nasviti),

« stisknout tudiz tlacitko “RUN/STOP” (bily LED bude trvale svitit).

Od tohoto okamziku bude zapinani erpadla s pfislusnymi rychlostmi a s pfFislusnymi dobami ¢innosti v automatickém
rezimu a proto neni zapotfebi zadnych ukon( operatora.

Prednost Manualniho rezimu.

| v pfipadé, ze je aktivni rezim “Auto” (LED “Auto” sviti), pokud dojde ke stisténi tlacitka “SETx” nebo “QuickClean”
dojde k okamzitému zapnuti ¢erpadla se setpointem a doba trvani bude respektovat dobu pfidruZzenou k tomuto
tlagitku. Cerpadlo tak vstoupi do rezimu “Manudlniho”, ktery ma piednost pred reZzimen “Auto”.

Rezim “Auto” zUstane ale pfesto aktivni v pozadi a pfevezme ovladani hned potom, co skonéi doba trvani ¢innosti
tlacitka.

Deaktivace rezimu “Auto”:

« stisknéte znovu tlacitko “Auto” (LED vedle tlagitka zhasne).

Je-li zapotfebi zastavit manualné &erpadlo, kdyZ je v provozu, staci:

« stisknout tlagitko“RUN/STOP”,

Cerpadlo se zastavi v kazdém pfipadé (*) a pferusi se jakékoliv ovladani pravé aktivni.

Zastavi se tedy rezim “Auto” i rezim manualni (“SETX” nebo “QuickClean”), které jsou pfipadné aktivni; zeleny LED
chodu zhasne. Bily LED zac¢ne blikat, €¢imz bude signalizovat deaktivaci systému.

Opétovnym stisténim tlacitka “RUN/STOP” se systém znovu aktivuje a dojde opét k zapnuti. Bily LED bude opét
trvale svitit.

(*) Jediné vyjimky: funkce Antifreeze (ochrana proti zamrznuti) a Antilock (proti zablokovani) zapnou Cerpadlo i za
podminky, ze systém je deaktivovany (viz ¢lanky 5.6).
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4 POSTUP PRI ZAPINANI

4.1 Nasavani

Provedeni s ¢erpadlem pod trovni hladiny bazénu:

U tohoto provedeni musite opatfit saci a vratné potrubi ventily, aby ¢erpadlo bylo izolované.

Oteviete pomalu a zcela ventil na sacim potrubi, aby mohla vtékat voda a podrzte otevieny ventil na vratném potrubi,
aby se vypustil vzduch.

Obrazek 8

Provedeni s ¢erpadlem nad trovni hladiny bazénu:

Pokud u provedeni je vice sacich potrubi zajistéte, aby tato potrubi byla propojena se sbéracim a to pod urovni
hladiny bazénu a do Cerpadla tak vstoupilo pouze jedinné vertikalni potrubi.

Aby spousténi netrvalo dlouho, doporucuje se nainstalovat saci potrubi co mozna nejkratsi.

Naplrite vodou ko8 filtru aZz na uroveri saci trysky.

Doporucuje se, pokud mozno naistalovat jeden zpétny ventil na saci vétev, aby se usnadnilo nasavani
cerpadla.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro
150/300 150/300

Max15m |4 Max4m [ —

4.9 ft 13 ft

MIN

233



CESKY

Obrazek 9

4.2 Klavesnice a displej

6.

2. ‘
———] 7.

8.
9.

10.
1.
12. 13.

3. Obrazek 6

Popis prvku:

1. Graficky LCD disple;.

2. (Sest) LED kontrolek, které oznaduiji ¢innost funkce; kazda kontrolka LED signalizuje &innost tlagitka v jeji
bezprostfedni blizkosti.

3. Kontrolka LED €ervend (&), signalizuje alarm u chyby (fault).

4. Kontrolka LED bila ((')), pokud trvale sviti, signalizuje kartu pod elektrickym napétim; pokud blika, signalizuje ,
Ze na Cerpadlo pfichazi napéti, ale ¢erpadlo nebylo aktivované (viz tlacitko “RUN/STOP” dale v textu).

5. Kontrolka LED zelena (C'), signalizuje ¢erpadio v chodu.

6. (Ctyri) tladitka “SET 1-4" pro manudlni ovladani spousténi, na pfimou volbu (nebo zruseni volby)
pfednastavenych hodnot prdtoku nebo rychlosti (setpoint) .

do “SET4”. Tovarni nastaveni jsou vhodna pro velkou c¢ast aplikaci, ale Ize je také snadno ménit v
pfipadé potreby (viz 5.2).
7. Tlacitko pro spusténi rezimu “QuickClean”, které aktivuje rychlé Cisténi nebo rychloobéh s vysokym pritokem.
8. Tlacitko aktivace automatického rezimu “Auto”, které zajiStuje automatické ovladani Cerpadla (Casovace
“Timers” nebo od externich signall “EXT").
9. Tlacitka pro navigaci a vstup do menu:

@ Tabulka v kapitole 7 uvadi hodnoty setpointu nastavené ve vyrobé a pridruzené k tlacitkim od “SET1”
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o prostfedni tladitko “ENTER”, neboli “Vstup”, umozZfiuje vstoupit do vS8ech menu a poté vstoupit do
polozek, na jejichZ pozici se nachazite;
o tlaCitka “Sipka” umoZnuji pohyb na displeji nebo v otevieném menu a napolohovani na pozadavanou
polozku; tato tla€itka také umoznuji zménit hodnotu zvolené polozZky.
10. Tlagitko*OK”, na potvrzeni a uloZeni provedenych zmén za sou€asného vystupu z menu.
11. Tlacitko “ESC”, neboli “vystup”, zruSeni pfipadnych zmén a vystup (bez ulozZeni).
12. Tlagitko “Reset”, zruSeni probihajiciho alarmu (fault).

13. Tladitko “RUN/STOP”, neboli “chod/stop”, pro aktivaci nebo deaktivaci fizeni Cerpadla; stav aktivovaného

Cerpadla signalizuje trvale svitici kontrolka LED bila ® , kdezto pokud blika, signalizuje deaktivaci Fizeni
Cerpadia.

Pokud je Cerpadlo v chodu (kontrolka LED zelena CSviti), stisténim_"RUN/STOP” dojde k zastaveni
@ Cerpadla, at’ se nachazi v jakékoliv funkéni ¢innosti v reZzimu “Manualnim” nebo “Auto”.

Tlacitko “RUN/STOP” nepredstavuje ale primy povel k uvedeni do chodu, ale jde pouze o aktivaci pri

jeho stisténi, je-li ¢erpadlo vypnuté (kontrolka LED zelena 3 zhasnuta), Cerpadlo se spusti pouze v
pfipadé, Ze je aktivni reZim, ktery pfedpokladéa zapnuti v daném okamZziku.

Za podminky STOP, kdyz kontrolka LED bila (!Jb/iké, nelze spustit ¢erpadlo drive nez dojde ke stisténi
tlacitka “RUN/STOP”.

Vyjimky:
@ - funkce “Antifreeze” mlze spustit chod Cerpadla i ve stavu STOP, nebot uc¢elem je zamezit pfipadnému
poskozeni z divodu mrazu (viz odstavec 5.6);
- funce “Antilock” mize kratce spustit Cerpadlo i ve stavu STOP, nebot ucelem je zamezit
mechanickému zablokovani obéZného kola z duivodu dlouhého obdobi necinnosti (odstavec 5.6).

Klavesnice mlze byt zablokova pomoci pfistupového hesla (“Password”); diky heslu je mozné omezit pfistup jen k
nékterym funkcim a vyhnout se tak nazadoucim zasahim. Viz odstavec 5.1.

4.3 Navadéna konfigurace (WIZARD)

Pri prvnl'm spusténi zafizeni do provozu systém nabidne usnadnénou konfiguraci WIZARD, pf¥i které navadi uzivatele
Provedeni konfigurace WIZARD je nutné: system je v plivodnim tovarnim nastaveni, kde jazyk a mérné
Jjednotky mohou byt odlisné od uZivatelem pouZivanych, tydenni hodiny jsou na neaktualnich udajich
nahodné a dalsi parametry nemusi byt vhodné pro prislusné feseni.

@ Jestlize pozdéji vznikne potreba rychlé revize vSech téchto parametr(, je mozné obnovit opét tovarni

nastaveni WIZARD prostrednictvim prislusné polozky z menu (odstavce 5.1).

WIZARD prezentuje posloupné tyto stranky:
1. Volba jazyka
Volba reZimu zobrazeni ¢asu (24h nebo am/pm).
Nastaveni aktualniho ¢asu.
Nastaveni aktualniho dne.
Volba mérné jednotky vytlaéné vysky.
Volba mérné jednotky pritoku.
Volba mérné jednotky teploty.
Volba reZimu sefizeni.
Nastaveni maximalniho limitu pfevySeni (Hmax)
10 Nastaveni maximalniho limitu pratoku (Qmax)
11. Konecné potvrzeni.

CoN>OrwN
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Kazda stranka Wizard pfinasi jeden parametr pro konfiguraci pocinaje jazykem.

Nazev > Languages , .
Sy | e—— ——— Stranka ve Wizardu
. Espafiol (jde o str.1 z 11 str. celkem)
| English |
Italiano
Pouzitelna tlagitke——» | E&ESC oK®

(nezobrazuje ale Sipky)
Obrazek 10

Na strance, se kromé nazvu nachazi tyto udaje:
e symbol “1/11”: oznacuje aktualni Cislo stranky (1) vzhledem k celkovému poctu stranek WIZARDu (11) a Cislo
se logicky méni v zavislosti na oteviené aktualni strance;
e ve stfedu stranky se zobrazi seznam (nebo menu) rdznych jazykl k dispozici a uvnitf okénka je zvyraznény
aktualné zvoleny jazyk;
o vertikalni lista zobrazena vlevo, ukazuje na které pozici jazykll v seznamu (nebo menu) se nachazime s
nasim zvolenym jazykem; pfiklad: jde o prvni jazyk ze seznamu a tudizZ lidta je plna v horni ¢asti;
e v dolni ¢asti jsou uvedena pouzitelna tlacitka (kromé Sipek, které pro zjednoduSeni nejsou zobrazené):
o tladitko “OK” [OK E]: potvrzuje pfipadné provedené zmény a umoznuje prejit na nasledujici stranku;
o tlacitko “ESC” [&Eesc]: rusi pfipadné provedené zmény; pfi jeho opétovném stisténi nebo pokud
nebyly provedené zadné zmény, umozni navrat zpét na prfedchozi stranku.

Jak Ize vytusit, tlaCitky Sipka nahoru a Sipka dolu se roluje seznamem jazyk(, az zvolite pozadovany a potom musite
stisknout “OK” [k H]. Dojde k aktivaci zvoleného jazyka a prejde se na nasledujici stranku (Cislo 2/10) ve WIZARDu.

Na nékterych strankach, jako je ta s udajem hodin a minut, Sipky umozriuji také zménit zobrazenou hodnotu.

Jakmile jste zvolili mérné jednotky, a pokud je zapotfebi, nastavili jste omezeni pritoku a vytlaéné vysky, objevi se
stranka, ktera upozoriuje, Ze Udaje pro Wizard jsou kompletni. Stisténim “ESC” se mlzete vratit zpét a zkontrolovat Ci
zménit nastaveni nebo stisténim “OK” opustite Wizard a pfejdete na normalni ¢innost ¢erpadla.

4.4 Hlavni stranka displeje (homepage)
Takto vypada hlavni stranka (“homepage”), ktera se objevi na displeji za normalnich provoznich podminek a ktera
zobrazuje udaje o ¢innosti Cerpadla.

TIMER D
SP: 12.0 m3/h - End: 22:00

2. — 1665 rpm 139 W
12.0 md/h 1.6 m
3 |ich FRI O: 17

Obrazek 7

Udaje se dé&li na tfi skupiny:
1. Hodnoty stavu (nahofe), uvadi informace o:
o stavu (chod, stop) spolu s probihajicim povelem (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, atd.), nebo vystrahy a
chyby (Warning a Fault), které pravé probihaji; pfiklad na obrazku: ¢erpadlo je v chodu diky Timeru D.
o Hodnota aktivniho setpointu (“SP”) a pfipadné doba pfedpokladana pro ukon&eni aktivni funkce (“End”)
je jako priklad na obrazku, kde setpoint je 12.0 m3/h a Cerpadlo se tudiz zastavi ve 22:00 hod.
2. Okamzité hodnoty veli€in — elektrické a hydraulické jsou uvedené ve stiedni Casti displeje a jsou neustale
aktualizovany b&hem cinnosti Cerpadia.
3. Lista rychlého pfistupu (dole): uvadi datum a €as a obsahuje dalsi ikony; pro navigaci zde pouzivejte tlacitka
prava Sipka a levéa Sipka, kde pfi pfesunti na zvolenou poloZku (zvyrazni se okolni rdmecek) potvrdite volbu

pomoci “ENTER” [E' Enter] a vstoupite tak do zvolené polozky.
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Timto zplUsobem snadno a rychle vstoupite do castéji pouzivanych polozek bez zbyteéného otvirani
pfislusného menu. PoloZky s pfisluSnou funkci s pfimym pfistupem:

o “Konfigurace” @}9 pfistup do Menu (viz kapitola 4.3),
o “Datum a ¢as” aktualni - zména datumu a ¢asu (odstavec 4.5.3),

o “Casovad” @9 pFistup do Timers (odstavec 5.3),

o “Kli¢” (nebo zamek) - pfimy pfistup do ochranného systému prostifednictvim hesla, popsany v
odstavci 5.1; symbol oznaduje aktualni stav:

= (kli¢) Heslo neni zadané, volny pfistup ke vS§em funkcim;

= (zdmek zamdceny) Heslo je zadané a je aktivni, nelze ovladat Cerpadlo z tlaCitkového
panelu (funkéni je pouze tladitko “RESET”);

= (zamek odemceny) Heslo je zadané, ale doCasné deaktivované, Cerpadlo Ize do¢asné
ovladat.

4.5 Pristup do menu a navigace

Rychly a nazorny systém menu umoznuje pfistup k rGznym rezimam, jejich spusténi a konfiguraci poZzadovanym
prisobem.

Do menu se dostanete stidténim tlacitka “ENTER" [ Enter), kdyz se na listé v dolni asti homepage objevi zvolena

polozka “Konfigurace” {é} (odst. 4.4).
Kompletni struktura menu se vSemi poloZzkami, ze kterych je sloZzena, je uvedena v kapitole 5.

4.5.1 Vzhled poéatecni stranky menu
Vstoupite-li do menu, zobrazi se poc¢atecni stranka jako na obrazku:

T—s> MENU
2. —» ﬂ System
3. Settings
H Set Points 1-4
4 —> BT ESC S Enter
Obrazek 12

Na strance se zobrazi tyto prvky:

1. Na hornim Fadku je nazev stranky, v tomto pfipadé “Menu”.

2. Lista vlevo oznacduje na jaké pozici vzhledem k rozsahu menu se aktualné nachazime; v tomto pfipadé jsme
na zacatku a tudiz znacka uvnitf lity je zcela nahofe.

3. Stfedni Cast stranky obsahuje seznam polozek, které jsou souc€asti menu, uvnitf kterych Ize rolovat pomoci
tlaCitek s Sipkou (nahoru a dolu); polozka, s kterou pracujeme je zvyraznéna uvnitf blikajiciho ramecku
(vySrafovano na obrazku). Zobrazuje se také polozka pfedchozi (nad rameckem) a polozka nasledujici (pod
rameckem).

4. Na dolnim fadku jsou zobrazena tlacitka pouzitelna na této strance, kromé tlacitek s Sipkou (nezobrazena pro
zjednoduseni). V tomto pfipadé Ize stisknout “ESC” [&Esc] na vystup ze stranky, nebo “ENTER’ [@EHJ[EF] pro
pfistup do zvolené polozky.

Nasledujici obrazek ukazuije, jak se méni vyobrazeni stranky pfi stisténi tladitka Sipka dolu.

MENU

Settings

Set Points 1-4

Set Points 5-8

EZESC S Enter
Obrazek 13
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Nyni ramecek blika (zde vySrafované) a zvyrazfiuje nasledujici poloZzku vzhledem k pfedchozimu vyobrazeni; na
vertikalni listé vlevo znacka poklesla smérem doll, ¢imz ukazuje, Ze jsme o néco nize vzhledem k rozsahu menu.
Stisténim tlacitka Sipka nahoru se vratime do situace zobrazené na pfedesiém obrazku.

Seznam polozek v menu je cyklicky a uzavira kruh, coz znamena, ze po posledni polozce se opét objevi prvni
stisténim tlacitka Sipka dolu. A po prvni poloZce se piejde na posledni, stisténim tlagitka Sipka nahoru.
Kompletni struktura menu je uvedena v kapitole 5.

4.5.2 Pristup do podiizeného menu

PFistupem do nékterych polozek menu je mozné otevfit dalSi podfizené menu nebo jednoduse podmenu.
Toto nastane na pocatecni strance menu, viz zobrazeni:

MENU

System

% Settings

Set Points 1-4

L ESC & Enter
Obrazek 14

Vstoupime-li (pomoci “ENTER” [ﬁEﬂ’[Ef]) do polozky “Settings”(nastaveni), dostaneme se k pfislusnému “Menu-
Settings” :

Nézev > Settings
Pozice ve struktufe menu . > g1
(vétev 1) Password
Wizard %
Languages
ELESC S Enter
Obrazek 15

Také v podmenu se naviguje pomoci tlacitek s Sipkou a pfi navoleni pozadované polozky se potvrdi volba pomoci
tlasitka “ENTER’ [ Enter).

Symbol nahofe vpravo pfedstavuje pozici na kostfe stromu menu; v tomto pfipadé jde o vétev 1.

V kapitole 5 spolu s kompletni strukturou menu je uvedené také Cislovani vétve (a polozky) vSech ¢asti menu.

4.5.3 Zména parametru v menu
Podivejme se, jak se provadi zména hodnoty u jednoho parametru, napfiklad pfi nastaveni ¢asu. Pfedpokladejme, Ze
chceme nastavit 12:34 jako aktuaini ¢as.
1. Pfi navigaci v menu (viz tabulka v kapitole 5) otevieme tuto stranku:

Day & Time
Pozice na stromu menu > gi-:
(vétev 1, polozka 3) Format: Sah
Blikajici volba —* | Time: 16:59
Day: FRY
& ESC & Enter
Obrazek 16
2. Stisténim “ENTER” [E'EHTEF] se otevie zména zvoleného fadku:
Day & Time
g1z
Format: 24h
Fixni ramecek, blikaji pouze : - T
Cisla, ktera lze zménit | Time: 11 5:54
Day: FRY
& ESC Ok 2
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Obrazek 17
3. Cisla asového Udaje blikaji a Ize je zménit podle potfeby pomoci tladitek Sipka nahoru a Sipka dolu:

Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 50
Day: FRY
& ESC Ok
Obrazek 18
4. Po dosazeni poZadované hodnoty, se musite pfesunout na minuty pomoci tla¢itka Sipka vpravo:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12:50;
Day: FRY
& ESC Ok
Obrazek 19
5. Nyni blikaji ¢isla tdaje minut a také zde musite provést zménu pomoci tlacitek Sipka nahoru a Sipka dolu:
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 12858
Day: FRY
& ESC oK
Obrazek 20

6. Jakmile jste dokonCili nové nastaveni (12:34 nas pfiklad), musite jej potvrdit stisténim “OK” [OKE], ¢imz
opustite nastaveni hodin a minut, jak je patrné z obrazku. (Pokud ale chcete opustit provedené zmény,
stisknéte “ESC” [&Es] a vratite se na obrazek bodu 1)

Day & Time
g1-3
Format: 24h
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC & Enter
Obrazek 21

Pokud je tfeba provést zménu jinych hodnot (formatu a dne v tydnu) mazete se pfesouvat uvnitf stranky (pomoci
tlaCitek Sipka nahoru a Sipka dolu) a postupovat analogickym zplsobem podle popisu shora.

Stisténim “ESC” [&Esc] se vratite zpét na schéma (pod) menu, v kazdém z nich mlzete pokracovat v dalSi navigaci.
Stisténim “ESC” [&Esc] vice krat za sebou opustite toto menu a po dalSich stisténich se dostanete dokonce az na
hlavni stranku (odst. 4.4).
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5 STRUKTURA MENU

Kompletni schéma (strom) menu.

CESKY

1|Nastaveni |4 |WIZARD

W1/11... W11/11 || Wizard

|Jazyk

1-2 HVolba Jazyka

|Den a hodina

1-3 HNastaveni c¢asu

|Mérné jednotka

1-4 HVolba mérné jednotky

|Omezen|' Cerpadla

1-5 HNastaveni omezeni

[svRs

1-6 HNastaveni SVRS

|Obrazovka/CIona

1-7 prednost

| || | | | |« |«

| Heslo

1-8 HPW set/reset

2|Manugini Ovladani  |—»|Rychlost Manugini

2-1 HManuélni Nastaveni Rychlosti

v

|Rychlé cisténi (Quick Clean)

2-2 HNastaveni Quick Clean

3|Program Timer |—> |Rych|ost Timers

3-1 HNastaveni Rychlosti Timers

| Nastaveni Timer

3-2 HNastaveni rychlosti, doby start a stop, dnti

Timery Pfednastavené

Volba prednastavenych cykl filtrace (Léto, Zima,

-3
3-3 Reset)

|Shrnut|’timer

34 HShrnuti den po dni

4 |Externi Ovladani |%|Rychlosti Externi 4-1 HNastaveni Rychlosti Externi
v
| Nastaveni 4-2 HExt Control Settings
v
|Vstupy 4-3 HTyp kontaktu na vstupu (NO, NC)
v
|Vystup 4-4 HNastaveni stav/alarm
v
[stav 4-5] {1/ 0 stav
5 Nasavani | [Nasavani 5]—s|{Nastaveni Nasavani
6| Ochrany |4 |Antifreeze 6-1 I—thastaveni Antifreeze
|Anti-Lock : 6-2|—»{Nastaveni Anti-Lock
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7 Chronoldgie zéavad |%|Zobrazit seznam zavad

7-1 HZobrazit seznam

v

|Vymazat seznam zavad

7-2 H Vymazat seznam

8

Syétém

> [info

81 HStrana informaci

|Tovérn|' nastaveni

8-2 HZpét na tovarni nastaveni

|Aktua|izace

8-3 I—ilAktuaIizace systému

Tabulka 3 — Struktura menu

Cisla uvedena vpravo uvnitf policka odpovidaji gislovani vétvi a poloZek raznych &asti menu a zobrazuiji se na displeji
(poskytuji rychlou informaci o tom, na jaké pozici se nachazite).
Nésleduji odstavce s podrobym popisem kazdé jednotlivé poloZzky v menu.

5.1 Menu nastaveni
NASTAVENI
Settings
1 CE
Password . . . A
Pod-menu “Settings” (Nastaveni) umozni druhotnou aktivaci WIZARDu
g Wizard % (jako pfi prvnim spusténi) a tudiz ziskate pfistup k celé sérii parametr(,
které umozni nastaveni systému.
Languages
EZESC L Enter
WIZARD

Wizard, ktery slouzi pro usnadnénou konfiguraci a ktery se automaticky zobrazi pfi prvnim spusténi (viz odst. 4.3),
muzete manualné znovu pfivolat pomoci této polozky v menu.

JAZYK PARAMETRY HODNOTY POPIS
Jazyk <English Volba jazyka, ktery budete
Languages Italiano pouzivat pro vSechna zobrazeni.
1 g 12 Frangais
Espafiol Dutch
Deutsch
| English I Espafiol
Italiano Portugués>
KX ESC
DATUM A CAS PARAMETRY HODNOTY POPIS
Day & Time Format am/pm Slouzi k nastaveni oblibeného
formatu
g 13
IFormat: am/pr| Cas hh:mm Slouzi k nastaveni aktualniho ¢asu
| Time: 3:32pm
Day: MON (Monday)
EZESC L Enter
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| Den | Den v tydnu | Slouzi k nastaveni dne v tydnu
MERNA JEDNOTKA PARAMETRY | HODNOTY POPIS
PrevySeni m (metri) Slouzi k nastaveni mérné jednotky
(Head) H ft (feet) prevySeni
Pratok (Flow) | m3/h Slouzi k nastaveni mérné jednotky
Q UsS GPM . N
Jmin vykonu Cerpadla
Teplota °C Slouzi k nastaveni mérné jednotky
°F teploty
OMEZENI CERPADLA PARAMETRY | HODNOTY POPIS
PrevysSeni PRIME E- Pokud zafizeni neni schopné snaset
Hmax SILENCE VS prilis vysoké tlaky nebo proudéni, je
P 5m-16m mozné zadat mezni hodnoty pro
Pump Limits MAX fizeni Cerpadla..
€ -5 | | Pratok Qmax | PRIME E-
SILENCE VS
Head: Max| 10 m3/h - 30
Flow: MAX m/h
- @ Poznamka: pokud jsou horni mezni hodnoty Hmax @ Qmax
nastavené na nizZsi hodnoty nez je “MAX”, Ize pak nastavit
EXESC & Enter

hodnoty setpointu na vy$si neZ samotné mezni hodnoty; béhem
Cinnosti ale uvedené horni mezni hodnoty nebudou nikdy pfekonané
(autolimitace systému) a setpointy neni jisté, Ze budou dosazZeny.

SVRS (pouze pro modely s SVRS)

PARAMETRY

HODNOTY

POPIS

SVRS

g 16
Auto

Restart:
Disable Time:

SVRS:
€ESC

15m

Enable
Enter

Opétovné
spusténi

Auto

Aktivuje opétovné spusténi i
AUTOMATICKE po zablokovani
ochranou SVRS. Manualni reset
stisténim tlacitka "RESET" je stale
aktivni.

Manual

Umoznuje pouze opétovné spusténi
tlacitkem "RESET" po zablokovani
ochranou SVRS.

Doba
vylouéeni

1 min-60

Slouzi k nastaveni doby do¢asného
vylou€eni ochrany. Tato funkce je
uzite€na pfi Cisténi bazénu pomoci
vysavace.

SVRS

aktivni/neaktivni

Stisténim tlaitka "ENTER" se
docasné deaktivuje tato funkce.
Pocitadlo zobrazuje zbyvajici dobu
nez vstoupi do ¢innosti znovu
ochrana SVRS automaticky.

Pred aktivaci funkce, ktera vylu€uje bezpecnosti prvek SVRS je nutné se vzdy presvédcit o tom, ze v

bazénu neni nikdo pfitomny.

Napriklad pfi stisténi tlacitka QuickClean Ize zapnout ¢erpadlo a sou¢asné vyloucit ochranu SVRS.
Nefunkéni stav bezpecnostniho prvku SVRS signalizuje blikajici cerveny alarm LED (&) (porucha) spolu s blikajici

zpravou na displeji (homepage).

REGULACE ZOBRAZENI PARAMETRY | HODNOTY POPIS
Backlight 0-100% Jas podsviceni (backlight)
Screen g Sleep Time 20sec-10m/ Doba, po kterou bude svitit.
stale Kdyz podsviceni nesviti, prvnim
= . stiSténm jakéhokoliv tlacitka se
BackLight: 100 % obnovi podsviceni.
Sleep Time: 1h.00m

EXESC O Enter
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HESLO PARAMETRY | HODNOTY POPIS
Password 0000 VSechna tlaCitka jsou odblokované a
Password Ize je aktivovat a je volny pfistup k
g 17 rliznym menu stejné tak jako k
" parametrim. Na homepage se
zobrazi symbol “klice”
XXXX Nastaveni hesla: dojde k aktivaci
0000 ochranného systému. Na homepage
se zobrazi symbol “uzamceného
EIESC QEnter visaciho zamku"

Se zapnutou ochranou systému je pristup zablokovany vyjma tlacitek:
- tla€itka pro navigaci a vstup do menu (tladitka “ENTER” a tla€itka “Sipka”) : |ze provadét navigaci na strankach
menu a zobrazit rlizné parametry, ale pfi kazdém pokusu o zménu bude systém vyZzadovat heslo.
Jediny parametr, ktery Ize zménit je jazyk.
- tlagitko “RESET”; v pfipadé alarmu sti§ténim tohoto tladitka znovu zapnete Cerpadlo.

Jakmile vlozite spravné heslo, tlacitka budou odblokovana a parametry opét zménitelné; na homepage se tak zobrazi
“‘odemcéeny zamek” (odstavec 4.4).

Jakmile jste provedli zménu parametrd, mazete obnovit funkci hesla ze stranky homepage tak, Ze zvolite ikonu
“‘odemcéeny zamek” (odstavec 4.4) a stisknete “ENTER”.

Po uplynuti osmi hodin ne€innosti panelu (bez pouziti tlaCitek) se funkce hesla stane vzdy aktivni automaticky.

Pokud dojde ke ztraté hesla:
e Poznamenat si veSkeré parametry a provést reset tovarniho nastaveni (viz odst. 7.1). Resetem dojde k vymazani
vSech parametr( v€etné hesla a obnoveni plvodniho systému.

5.2 Manualni nastaveni rychlosti

MANUALNi OVLADANI

Z menu "Manualni Ovladani" se nastavuji parametry rychlosti a pratoku a doba €innosti je zavisla na klavesach
manualni &innosti "SET 1-4" a "QUICK CLEAN".

Manualni rychlosti Ize ménit pfimo pomoci klaves "nahoru” a "dolU" bez toho, Ze by bylo tfeba vstoupit do néjakého
menu.

MANUALNI NASTAVENI RYCHLOSTI/

Parametry pfidruzené k tlagitkim od “SET1” do “SET4” mohou byt zobrazeny a zménény pomoci této polozky z menu

PARAMETRY | HODNOTY POPIS

Mode FLOW/SPEED Prvni rozhodnuti, které musite ucinit
je, zda vyzadujete aby setpointy
“SET1-4" uvedly systém do rezimu
fizeni v zavislosti na regulaci pratoku
(“Flow”) nebo na pevné kfivce.

Manual Speeds S$1-S4 PRIME E- Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim
So1 SILENC3EhVS2 vykonu Cerpadla.
IControl Mode:  Fiow| ?ngng/) (20
20% - 100% Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim
S1: somzh T1: Sh.00m fixni kfivky (v procentech %)
T1-T4 10 min-18h/ Slouzi k nastaveni doby trvani
T ESC S Enter 24/24 relativni rychlosti.

Hodnota trvani ozna&uje dobu, po
kterou zlstane rychlost aktivni a poté
skonéi; pokud se vyZaduje, aby
zUstala aktivni bez preruseni, je
zapotfebi naprogramovat dobu trvani
“24/24”
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QUICK CLEAN
Tlagitko “QuickClean” umoZzfiuje vykonat rychlé myti zafizeni nebo rychlou recirkulaci pfi ¢isténi, nasavani, pfidavani
chemickych prostfedk( a podobné.

PARAMETRY HODNOTY POPIS

QUiCk Clean SPEED 20% - 100% Slouzi k nastaveni rychlosti s
g2 fizenim fixni kfivky (v procentech %)
Tlme 1min-10h Slouzi k nastaveni doby trvani

relativni rychlosti.

[ L]
|SPEEd' 100 ’(Dl Hodnota trvani oznacuje dobu, po
Time: 10m kterou zUstane rychlost aktivni a
poté skondi;
| EXESC SEnter

5.3 Ovladani pomoci ¢asovacu

OVLADANi CASOVACU

Toto menu umoznuje nastaveni cykll automatické filtrace u elektronického Cerpadla. Nastavuji se parametry vazané k
riznym rychlostem (S5-8), doba startu a konce kazdého cyklu (az do 8 cyklla: A-H) a den v tydnu.

Kromé menu "Timery Prednastavené” Ize zvolit jeden zakladni filtracni cyklus jiz nastaveny, od kterého Ize zacit s
konfiguraci cyklu vhodného dle vaSich naroku.

RYCHLOST TIMERS

Tato poloZzka umoziiuje zobrazit a zménit parametry pfidruzené k rychlostem od 5 do 8 ovladané pomoci ¢asovych
spinacu.

PARAMETRY HODNOTY POPIS

Control Mode FLOW/SPEED | Prvni rozhodnuti, které musite ucinit
je, zda vyzadujete aby setpointy
“SET5-8" uvedly systém do rezimu
fizeni v zavislosti na regulaci pritoku

Timers Speeds (“Flow”) nebo na pevné kfivce
g1 (“Speed %").
- $5-S8 PRIME E- Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim
Control Mode:  Fiov] SILENCE VS | vykonu &erpadia.
S5: sSom3h S6: 12.0mIh go 251 ;T\03/h (o
S7: 1wom3zh S8: 25.0m3th GPM)
T ESC {& Enter 20% - 100% Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim

fixni kFivky (v procentech %)

Rychlosti od 5 do 8 nemohou byt ovladané z kldvesnice, ale jsou aktivované
a deaktivované pouze systémem Casovych spinacl. Na rozdil od setpointi
1-4, nemaji pfidruzenou vlastni dobu trvani z diivodu, ze ¢as aktivace
rozhoduji vzdy ¢asové spinace.

NASTAVENI TIMER

Na zafizeni je k dispozici osm rliznych ¢asovacu, od Timeru A az po Timer H, kazdy z nich umozhuje ¢asované zapnuti
a vypnuti s tydennim rozvrhem a s jednim setpointem zvolenym mezi Set Points 5-8.

Z toho vyplyva, Ze jednim jednoduchym nastavenim Ize zajistit automatické provadéni vSech pozadovanych cykld, které
se opakuji kazdy tyden.

PARAMETRY HODNOTY | POPIS
. . Aktivace Timer ("E") Moznost aktivace Ci deaktivace
Timers Settings gasového spinace muze byt UZiteéna
Days &3 napfiklad pfi zméné sezbny, nebot
E: Start : Stop SSF-EP'I{WTFS umozni vylougeni Easového spinace,
HO o000 2400 SEEEEEE® ale zlistane s veSkerym nastavenim
. : na pfisti pouZiti
AD 17:00 1715 8 _DEDDDDD Cas zapnuti (“START”) 00:00 - 23:59 | SlouZi k nastaveni
BO 12:00 15:00 7 ] ) 6] [ (] (5] ) ¢asu na zacatku

EZESC 3s@Copy

pracovniho cyklu

Cas zastaveni (“STOP”) 00:01 - 24:00 | Slouzi k nastaveni
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¢asu na konci
pracovniho cyklu

Pozadovana rychlost ("S") S5-S8 SlouZi ke zvoleni
jedné ze 4 rychlosti
nastaveného
pracovniho cyklu

Dny v tydnu Lun/Dom Slouzi k ativaci

pracovniho cyklu na
zvolené dny v tydnu

Kromé popsanych funkci, existuje také jedna velmi specificka funkce: podrzenim tlacitka “Enter’ [&Enter] stiSt€éného ffi
vtefiny, muzete pofidit kopii u aktualné napolohovaného ¢asovace; pfesunutim na jiny ¢asovac a podrzenim tlacitka
“OK” [0k 2] na dobu tfi vtefin, nalepite na tento Casovac celou konfiguraci pfedchoziho; tento ukon muzete pak potvrdit
pomoci “OK” [Tt 2] nebo zrusit stiSténim “ESC” [E ESC].

V pripadé, Ze dva nebo vice ¢asovacu byly naprogramované jako “aktivni”
ve stejném okamziku, ma prednost ten, ktery je prvni na radé dle
abecedniho poradku, neboli ¢asova¢ A ma prednost pred ¢asovaéem B a
podobné.

TIMERY PREDNASTAVENE

Z tohoto menu Ize zvolit konfiguraci pfednastavenych timer, které usnadnuji automatické programovani cyklu filtrace.

PARAMETRY | POPIS
Summer LETO Stisténim klavesy ENTER se zobrazi pfednastaveny
DEYSEHI cyklus. ’ o ~
E Start Stop S- 2 . Potvrzeni volby se provede stiSténim B nas3 vtefiny.
P
o . i MIWTE 3 Jakmile doslo k potvrzeni, otevie se menu "Nastaveni

AD 1700 1715 8 OmO0000 ZIMA Timer", coz umozni provést pfipadné zmény v
BE 12:00 18:00 7 = ) E  E pfednastaveném cyklu.
CE 02:00 20:00 6 |E| [ [ [ & & & Pomoci kldvesy ESC Ize zrusit.
EIESC 3s M Confirm RESET UmoZnuje vymazat ve$kera nastaveni cyklu
ZOBRAZENI TABULKY TIMER POPIS

Timers Daily Summary

Tiner Nastavené Casovale se zobrazuji podobnym zpusobem jako "chrono-
termostat": zobrazi se pro kazdy den v tydnu profil pouzitych setpoint( v
zavislosti na ¢ase. Timto zplsobem se ziska okamzity prehled ¢innosti u
kazdého dne po celych 24 hodin.

h
0 2 4 & 8 10 12 14 16 13 20 22 24

| EZESC

5.4 Controllo Esterno da Remoto

MENU EXTERNIHO OVLADANI

Z menu Externi Ovladani, se nastavuji hodnoty externich rychlosti a aktivuje se moznost ovladani ¢erpadla z volnych
externich vstup(.

Kromé toho dojde k nastaveni fady parametri na uréeni plvodu vstupu, funkéni zplsob &erpadla (MASTER nebo
SEMI-MASTER/Override), typ vztahu s nastavenymi rychlostmi (viz parametry Start Input, Speeds mode) a typ signalu
na vstupu a vystupu (normalné otevieny nebo zavieny).

EXTERNI RYCHLOSTI

Tato polozka umoziiuje zobrazit a zménit parametry pfidruzené k rychlostem X1-X4, které jsou aktivované externim
digitalnim signédlem

PARAMETRY HODNOTY POPIS

External Speeds Control Mode | FLOW/SPEED | Prvni rozhodnuti, které musite uginit

=g je, zda vyZadujete aby setpointy “X1-

|Contru| Mode: F|.:.w| 4” uvedly systéem do rezimu fizeni v
zavislosti na regulaci pratoku (“Flow”)

X1: 5S0m3h X2 120m3h nebo na pevné kfivce (“Speed %”) (viz
X1-X4 PRIME E- Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim
ELESC {oEnter SILENCE VS | vykonu erpadla.
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5-25m3/h (o
20 =110
GPM)

20% - 100%

Slouzi k nastaveni rychlosti s fizenim
fixni kfivky (v procentech %)

STOP

SlouZi k nastaveni rychlosti "0"
(STOP), uzite€né k pfipojeni
pfipadného plovaku nebo
bezpecnostniho vypinace za reZzimu
OVERRIDE

Rychlosti X1-X4 nemaji vlastni pfidruzenou dobu trvani, ale jsou
aktivované a deaktivované pomoci externich signald

NASTAVENI

PARAMETRY

HODNOTY

POPIS

Konfig

Deaktivované

Externi ovladani deaktivovavné
Deaktivované

Aktivované

Externi ovladani aktivované a
Casové spinae A-H deaktivované

Override

Externi ovladani aktivované s
prednosti pfed ¢asovymi spinaci A-
H aktivovanymi

External Control

Status

| External Speeds

Settings

L ESC S Enter

B4

Plvodni rychlost

Digital IN

Rychlost uréend ze stavu digitalnich
vstupU.

0-10V

Rychlost uréend analogickym
signalem za napéti 0-10V (viz
kapitola 2.5)

4-20mA

Rychlost uréena analogickym
signalem za proudu 4-20 mA (viz
kapitola 2.5)

X1

Slouzi k aktivaci rychlosti X1
nastavené v menu "External
Speeds"

E.ADAPT

Rychlost je uréena stavem vstupl
modulu "E.ADAPT"

Input Zapnuti

IN-O

Zapnuti Cerpadla je ur¢ené stavem
vstupu IN-0.

Rychlost

Zapnuti Cerpadla je urCené stavem
vstupl IN1-4.

Rychlost

Priorita

Ke kazdému vstupu je pfidruzena
jedna rychlost (k IN1 --> X1; k IN2 --
> X2; atd.);

v pfipadé vice aktivovanych vstupt

(IN4>IN3>IN2>IN1).

Kombinace

Ke kazdé kombinaci vstupt IN1 a
IN2, se pfidruZuje jedna rychlost
podle tabulky X

IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED

X1)
X2)
X3)
X4)

~ e~~~

POZNAMKA:

V pfipadé Speed Mode = Priority, jsou k dispozici rychlosti X1-X4;
V pfipadé Speed Mode = Combination, neni k dispozici rychlost X1.
V pfipadé Start Input = Speeds, rychlost X1 neni aktivni e kombinace 0 0 neurduje zapnuti Eerpadla;

VSTUPY PARAMETRY HODNOTY POPIS
INO-IN4 Typ NO Normalné otevieny
NC Normalmalné zavieny
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Inputs

43
Normally Open

1 IN4 Type:

||N0 Type: Normally Open
IN1 Type: Normally Open
M ESC & Enter
VYSTUP PARAMETRY HODNOTY POPIS
Konfig CHOD Relays signalizuje, kdy ¢erpadlo
pracuje
OUtDUt o CHYBA Relays signalizuje, kdy se ¢erpadlo
] dostane do chyby
POZNAMKA: NC nebo NO zavisi od pfipojeni.
. U verzi s konektorem 5Pin se voli typ kontaktu NO
IConﬁg. FAULT nebo NC.
EZESC S Enter
STAV PARAMETRY POPIS
Stranka uzite€na k ovéreni spravné IN-0 Stav digitalniho vstupu
funkce pfipojeni.
Status ouT Stav Relays na vystupu
45
IN-O: OFF  IN-1: OFF AN Stav analogického vstupu
OUT:  No FAULT IN-2: OFF
An.IN: - IN-3: OFF - z - -
SS EXT: STOP  IN-4: OFF AP ext Hodnota aktivované externi rychlosti
KL ESC IN1-4 Stav digitalnich vstupt

5.5 Menu NASAVANI

NASAVANI

Pfi kazdém spusténi Cerpadla dojde k procedufe nasavani nebo “Priming” (pokud je aktivni).
- Na konci procedury startup Cerpadla (jak popsano v odst. 3.2) dojde k ovéfeni toku; pokud je pravidelny, Priming

byl ukon€eny a tudiz je mozné prejit k podminkam aktivniho setpointu.

- Jestlize tomu tak neni, u systému je tfeba znovu provést nasavani: nastane tedy druha faze, pfi které se aktivuje
Cerpadlo na rychlost Primingu, dokud neni ukon€ené nasavani nebo nicméné po celou dobu trvani Primingu

PARAMETRY

HODNOTY

POPIS

Aktivace

Yes/No

Slouzi k aktivaci a deaktivaci funkce
nasavani (Priming), ke které dochazi pfi
kazdém zapnuti. U instalaci pod spadem
vody se tato funkce vétSinou deaktivuje.

Priming
=4
[Enable: Yes
Speed: 100 %
Time: 10m
EZESC S Enter

Rychlost

50%-100%

Slouzi k nastaveni maximalni rychlosti v
pribé&hu nasavani, kterou Ize snizit u
zafizeni, kterd nejsou vhodna na vysoké
rychlosti.

Doba

1-30 min

Slouzi k nastaveni doby trvani ve fazi
nasavani.

Po vyprseni této doby, pokud nasavani
bylo Uspésné, se pokracuje podle
nastaveného aktivniho setpointu. Jestlize
ale nedo$lo k nasavani objevi se chyba
“NoPriming” (a zablokovani ¢erpadla
“Cerpadlo nenasava”). Viz kapitola 6.
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5.6 Menu Ochrana: ANTIFREEZE a ANTI-LOCK

OCHRANA

Cerpadlo je vybavené inteligentnim systémem ochrany proti zamrznuti a proti zablokovani rotoru v pfipadé
dlouhodobé necinnosti. Obé ochrany Ize aktivovat a pfizplsobit jejich parametry.

ANTIFREEZE

Funkce uvede automaticky ¢erpadlo do rotace, jakmile se teplota pfiblizi k nulové hodnoté. Voda uvniti Cerpadla tak
bude neustale v pohybu a dojde k mirnému ohrati a tim se snizi riziko tvorby ledu.
Tato funkce chrani Eerpadlo pfed vytvarenim ledu, ale nemGze zamezit zamrznuti vody v bazénu nebo v jinych

Gastech zarizeni.

PARAMETRY | HODNOTY | POPIS
Aktivace Ano/Ne Slouzi k aktivaci a deaktivaci funkce.
- Rychlost 20%-100% | Slouzi k nastaveni rychlosti rotace Cerpadla
Antl-Freeze v prabéhu ¢ginnosti funkce Antifreeze.
&1 | Teplota 4°C-10 Slouzi k nastaveni teploty zasahu
|Enah|e . ‘r‘ezl °C Antifreeze.
(40°F -
SPEEd: 30 % 50°F)
Temperature: 4.0 00 Teplotni Cidlo je naistalované v blizkosti motoru a nesnima tudiz pfimo
teplotu vody, ale teplotu agregatu motoru Cerpdla. Jestlize je Cerpadlo
EIESC {oEnter umisténé uvnitf erpadlového strojovny, vnéjsi teplota mdze byt mnohem
niz§i nez teplota snimana Cidlem.
ANTI-LOCK

Tato funkce poskytuje ochranu proti mechanickému zablokovani béhem obdobi dlouhé necinnosti; pracuje tak, ze
periodicky uvede erpadlo do chodu za nizkého rezimu otacek, aby nedochazelo k vytlaku vody.

PARAMETRY

HODNOTY

POPIS

Anti-Lock

[Enable:

EZESC OEnter

Aktivace

Ano/Ne

Funkce Anti-Lock je povolena nebo
zakazana. Kdyz je funkce zapnuta, Cerpadlo
provadi resetovaci cyklus trvajici nékolik
sekund po 23 hodinach (bez spusténi
Cerpadla).

UPOZORNENI: Ochrany jsou funkéni pouze je-li systém zapojeny: pfi pferu$ovaném napéjeni nebo
pokud dojde k vypadku elektrické energie (i nahodnému jako black out) ochrana neni funk&ni. Z tohoto
davodu se doporuéuje vyprazdnit peclivé systém pred zimnim obdobim.

V prubéhu obdobi delSi ne€innosti se doporuc€uje neodpojovat systém od elektrické energie a zapnout ochranu proti
zablokovani (viz nasledujici odstavec).

Zasah ochranné funkce spodiva ve spusténi Serpadla i tehdy, je-li systém ve stavu STOP (bily led O blika) a neni

zavisly na rezimu aktivni funk&ni ¢innosti (manualni nebo automaticka).
Pokud je tfreba zamezit tomu, aby ochrana spustila motor ¢erpadla, je tfeba tuto funkci deaktivovat.

5.7 Menu HISTORIE ALARMU A PORUCH

HISTORIE PORUCH

Tato poloZzka z menu umozriuje prohlizet seznam historie chyb a provadét jeho reset.

Sub-Menu

DESCRIZIONE

Zobrazuje chronologii
poruch

Slouzi k rolovani v seznamu alarmu za pouziti
Sipek nahoru a dolu.

Jakmile se naplni maximalni pocet chyb v
paméti (16), jsou nejstarSi pfepsany.

Vymazat seznam
poruch

Stisténim tlacitka "ENTER" se vymaze seznam
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Fault History

| Display Fault List |

Erase Fault List

K ESC Enter

5.8 Menu SYSTEM

SYSTEM

Pod timto nazvem je uloZzené v menu mnoZstvi stranek pro pokrocilého uzivatele.

Sub-Menu POPIS

Info Informace operativniho stavu, celkové hodnoty
a statistiky (hodiny funkéni ¢innosti, Cerpany
System objem, pfikon) a dal$i udaje (jako verze
1 = firmwaru, pocet sérii). Celkové hodnoty a
|

Info statistika jsou komplexni i EasteCné; Castecné
hodnoty mohou byt resetované (Reset)
Factory Settings uzivatelem (stisténim tlacitka "OK" [ na 3

q viefiny, jak ukazuje dispej).
Update Tovarni nastaveni Umozniuje reset tovarniho nastaveni (také viz.
X ESC S Enter Clanek 7.1).

Aktualizace Umoznuje aktulizaci firmwaru vyrobku, ktery Ize
uskute€nit pomoci wireless za pouziti
pfisluSného zafizeni "DAB E.sylink"

6 OCHRANNE SYSTEMY - CHYBY (FAULT)

Zarizeni je vybavené ochranymi systémy, jejichz ucelem je chranit Cerpadlo, motor, pfivodni napajeni a ménic.
Jestlize zasahne jedna nebo vice ochrana, na displeji se nicméné objevi ta, ktera ma vyssi prioritu.

Chyby (nebo fault) zplsobuji vypnuti motoru a nasviceni ¢ervené kontrolky LED (&).

U nékterych typu chyb se motor spusti znovu po obnoveni normalni podminek; u jinych dojde k pokusum o
automatické spusténi teprve po uplynuti urcitého ¢asoveého intervalu.

Je ovSem mozné se pokusit o manualni odstranéni chyby (viz nasledujici odstavce).

Jestlize ale chyba neustale trva, je zapotiebi odstranit jeji pFi€inu.

Za podminky chyby v systému a nasvicené Cervené kontrolky, con LED (:&), neni mozné aktivovat
tlacitka “SET1-4” nebo “QuickClean”; pokud ale bylo jiz dfive zapnuté, zustane aktivni.

C. chyby | Popis na displeji

e1/e14 | Vnitini chyba
e15 Zkrat fazi motoru
e16 Zkrat k zemi

e17 / e19 | Vnitfni chyba

€20/ e22 | Elektronické prehfati
e23 Nizké napéti v siti
e24 Vysoké napéti v siti

e25 Pfehiaty motor

e26 Zablokovany motor
e27 Chod na sucho
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e28 Cerpadlo nenasava

e29 Nepfichazi proud
e31 Vnitini chyba
Tabulka 5 - Seznam Fault

6.1 Manualni odstranéni podminek chyby

Pfi stavu chyby (fault), mize se uzivatel pokusit vymazat chybu, ktera pravé probiha a to stisténim a pusténim tlacitka
“‘Reset’.

Pokud takovy pokus bude uspésny, zhasne Cervend kontrolka LED (&) a systém se vrati ke svému obvyklému
provozu.

JestliZze ale chyba stéle trva, je zapotfebi odstranit jeji pfiCinu.

6.2 Automatické odstranéni podminek chyby
U nékterych typl chyb se pfedpokladaji pokusy o automatické obnoveni ¢innosti.
Jde o tyto chyby:

- e27 Chod na sucho

- e28  Cerpadlo nenasava
v téchto pfipadech dojde k dalSimu pokusu o napravu po nékolika minutach a tak dale se budou cyklicky opakovat
pokusy.
Jestlize jeden z pokusU bude Uspésny, dojde k preruseni této sekvence, Cervena kontrolka LED zhasne (/l\) a
systém se vrati ke svému obvyklému provozu.
V pfipadé chyby z divodu “pfehfati”, systém se vrati do obvyklého provozu jakmile se teplota dostane na normaini
aroven.

6.3 Zobrazeni seznamu historie chyb
Seznam chyb a aktualnich blokovacich Ukonu Ize konzultovat na poloZzce menu “Fault History”. Viz odstavec 5.11.

7 TOVARNIiI NASTAVENI

Systém opousti vyrobni zavod s celou fadou iz pfedem nastavenych parametrd, které Ize ménit na zakladé potreb
systému a uZivatele. Kazda zména nastaveni se automaticky uklada do paméti systému.

Tovarni nastaveni (neboli default) jsou shrnuty v nasledujici tabulce. V sloupci “MEMO” si miizete poznamenat
zménéné hodnoty vasi konkrétni konfigurace.

@ Jak vyplyva z tabulky, nékteré tovarni hodnoty se mohou lisit v zavislosti na trhu zemé uréeni zafizeni.

Pokud je to zapotfebi, mlzete provést kdykoliv reset tovarniho nastaveni podle popisu uvedeného v odstavci 6.1.

Tovarni nastaveni
Menu Funkce Parametr Hodnota (*) Hodnota ‘ (*)
1.5CV 3Ccv
Poc&atelni -
1 rychlost Digital IN
1-2 Jazyk Anglicky
1-3 Format
¢as.udaje 24h AM PM
1-4 o Vytlaéna vyska m (metry) ft (feet)
Mema I pratok 3h US GPM
jednotka m
Teplota °C °F
1-5 Mezni H max (vytlaéna vyska) MAX
hodnoty Q max (pritok) MAX
Opétovné spusténi AUTO
1-6 SVRS ; :
Doba deaktivace 15 min
1-7 Displej Sleep Time 1:00 h
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Podsviceni 100%
1-8 Heslo hodnota 0 (neni
aktivni)
2-1 Manualni . . .
rychlost typ setpointu PRUTOK PRUTOK
2-1 setpoint Q 5m3h |20 GPM 13 m¥h |60 GPM
SET1 setpoint % 50%
trvani 8h(10min-18h/)
2-1 setpoint Q 12m3/h |50 GPM 18 m/h | 80 GPM
SET2 setpoint % 70%
trvani 4h(10min-18h/)
2-1 setpoint Q 18m3h | B0GPM |24 m3n | 110 GPM
SET3 setpoint % 85%
trvani 2h (10 min-18h/)
2-1 setpoint Q 25 m3/h ‘ 110 GPM |32 m3h ‘ 140 GPM
SET4 setpoint % 100%
trvani 1h(10min-18h/)
hlost 9
2-2 Quick Clean ryenos 100(0
Durata 10 min
3-1 Rychlost s
C¢asovymi relé | typ setpointu
(Timer) Flow (pritok)
3-1 gs | SetpointQ 5m3h | 20GPM | 13 m¥n |60 GPM
setpoint % 50%
3-1 SET6 setpoint Q 12m3h | 50 GPM 18 m3h | 80 GPM
setpoint % 70%
3-1 sgry  |SetpointQ 18m3h | 80GPM | 24 m3h 1110 GPM
setpoint % 85%
3-1 SETS setpoint Q 25 m3/h | 110GPM | 32 m¥n | 140 GPM
setpoint % 100%
Externi . o °
4-1 rychlost typ setpointu PRUTOK PRUTOK
4-1 X1 setpoint Q 5m3h | 20GPM | 13m¥n |60 GPM
setpoint % 50%
4-1 X2 setpoint Q 12m3h | B50GPM | 18 m3h |80 GPM
setpoint % 70%
41 X3 setpoint Q 18m3h | 80GPM | 24 mh [ 110 GPM
setpoint % 85%
Trvani
4-1 X4 setpoint Q 25m3h | 110GPM | 32 m¥n | 140 GPM
setpoint % 100%
4-2 Konfig Disable
. | Rychlost pocatku Digital IN
Nastaveni —
Pocatecni vstup IN-0
Rezim rychlosti Priorita
4-3 Vstupy INO Typ — IN4 Typ Normalné otevieny
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4-4 Vystupy | Konfig EAHJ oA

Typ Normalné otevieny
5 funkce aktivni
Nasavani Max Priming Speed 100%

Max Priming Time 10 min

6-1 funkce aktivni

Anti-Freeze |rychlost 30%

teplota 4°C | 40°F

6-2 Anti-Lock funkce aktivni

(*)Tovarni nastaveni na nékterych trzich

Tabulka 6 — Tovarni nastaveni (default)

7.1 Reset tovarniho nastaveni

K obnoveni tovarnich hodnot nastaveni musite nejprve vypnout zafizeni a vyckat, az dojde k uplnému zhasnuti
displeje. Stisknéte a drzte soucasné stiSténa dveé tlacitka “SET1” a “SET4” a zapnéte zafizeni; pustte dvé tlaCitka
teprve az se objevi napisy na displeji.

Timto zplUsobem provedete reset tovarniho nastaveni (podstatou je napsani a nacitani EEPROMu s tovarnim
nastavenim, ktery je uloZzeny v paméti FLASH, jak bylo uvedeno v pfedchozi tabulce ).

Jakmile dojde k nastaveni vSech parametr(, zafizeni se vrati ke svému normalnimu provozu.
POZNAMKA: timto ikonem, jak se dé pfedpokladat, dojde k vymazéni véech obsluhou dfive zménénych
parametrd.
Jakmile provedete reset tovarnich hodnot, budete muset opét znovu nastavit vSechny parametry, které
charakterizuji vase feSeni, jako pfi prvnim spusténi: tuto operaci vam usnadni WIZARD, ktery véas bude
pfitom doprovazet (odstavec 4.3).

8 RESENIi ZAVAD

o Cerpadlo se nespousti (displej nesviti):
Do Cerpadla nepfichazi elektricka energie.
Zkontrolujte, zda pfichazi napéti a zda je spravné vytvorené pfipojeni na elektrickou sit.

o Cerpadlo nesaje:
V pfedfiltru chybi voda nebo je ucpany.
Ventil na potrubi je zavieny.
Saci potrubi pfisava z vnéjsku vzduch.

e Motor nefunguje:
PFivod elektrické energie nebo proudovy vypina¢ nejsou zapnuté.
Nespravné provedené elektrické napojeni motoru.
Obézné kolo je zablokované z divodu pfitomnosti ciziho pfedmétu, hfidel se neotadi.

e Cerpadlo je hlugné:
Saci potrubi pfisava z vnéjSku vzduch.
Uvnitf erpadla jsou pfitomné cizi pfedméty.
Kavitace.
Kuli¢kové loZisko je poSkozené.

e Nizky prutok : nizky tlak filtru.
KoS nebo obé&zné kolo jsou ucpané.
Saci potrubi pfisava z vnéjSku vzduch.
Motor se otaci opacnym smérem.

e Nizky prutok : vysoky tlak filtru.
Zuzeni vytlaéného potrubi.
Prafez pfivodnich vodi€d neni vhodny.
Filtr Cerpadla je ucpany.
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9 UDRZBA

Drive nez zaCnete jakykoliv zakrok na systému erpadla, musite odpojit pfivod elektrické energie.

Tento systém nevyzaduje zadné zakroky bézné udrzby.
Doporucuje se periodicky kontrolovat a distit filtr Cerpadla.

Kvalifikovany personal byl mél provést mimofadnou udrzbu alesporfi jednou za rok.

10LIKVIDACE

Tento vyrobek a jeho Casti se likviduji v souladu s mistnimi zakony na ochranu Zivotniho prostfedi. Obratte se na
mistni, vefejna a privatni sbérna stfediska.

11ZARUKA

V pfipadé, Zze béhem zaru¢ni doby stanovené pfedpisy v zemi zakoupeni vyrobku bude zjisténa néjaka vada na
materialu nebo vada opracovani, vyrobce je povinen na zakladé vlastniho uvazeni pfistroj bud opravit nebo vyménit.
Zaruka se vztahuje na v8echny zavazné vady opracovani nebo na vady na materidlu, ktery byl pouZit pfi vyrobé&, a to
za podminky, Ze vyrobek je pouzivany spravné a v souladu s navodem k pouziti.
Zaruka propada v téchto pfipadech:

* pokusy o opravu pfistroje,

« technické Upravy na pfistroji,

* pouziti neoriginalnich nahradnich dild,

* svévolné poskozeni,

* nespravné pouziti, napf. v pramyslu.
Zaruka se nevztahuje na:

» komponenty rychlého opotfebeni.
V pfipadé Zadosti o uplatnéni zaruky, se obratte na autorizovany technicky servis a predlozte doklad o zakoupeni
vyrobku.
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LEGENDA

Na tratagao foram utilizados os simbolos seguintes:

Situacao de perigo genérico. O desrespeito das prescricdes que o0 acompanham pode provocar danos nas
pessoas e has coisas.

Situagao de perigo de choque eléctrico. O desrespeito das prescrigbes que 0 acompanham pode provocar
uma situagéo de perigo grave para a incolumidade das pessoas.

@ Anotagdes e observagdes importantes.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES E RECOMENDAGOES PARA A

SEGURANCA

Este manual diz respeito ao produto PRIME E-SILENCE VS.

FACTORES GERAIS DE PERIGO

A\
A

Antes de proceder a instalagao, ler com atencao este manual, que contém informagdes importantes para a
utilizagao do produto.
Este documento deve ser conservado, de forma a podé-lo consultar também a seguir.

A instalagéo e o funcionamento deverao estar em conformidade com os regulamentos de seguranga do
pais em que o produto for instalado.

Todas as operagdes deverao ser realizadas segundo as regras da boa técnica.

O desrespeito das normas de segurancga, para além de criar perigos para a incolumidade das pessoas e
danificar o equipamento, ird anular quaisquer direitos de intervencdo em garantia.

INSTALACAO E INTERVENCOES DE PESSOAL ESPECIALIZADO

A\
A\

Este produto deve ser instalado e mantido exclusivamente por pessoal autorizado, capacitado e
qualificado..

E aconselhavel que a instalacdo seja realizada por pessoal competente e qualificado, que possua os
requisitos técnicos exigidos pelas respectivas normas especificas.

Com pessoal qualificado entende-se aquelas pessoas que, pela sua formagao, experiéncia e instrugao,
bem como pelos conhecimentos das relativas normas, prescrigbes, medidas para a prevengédo dos
acidentes e sobre as condi¢gdes de servigo, foram autorizadas pelo responsavel pela seguranga da
instalacdo a efectuar qualquer actividade necessaria estando nisso em condi¢des de conhecer e evitar
qualquer perigo. (Definicdo para o pessoal técnico IEC 60364.)

Sugerimos uma manutengao extraordinaria pelo menos uma vez por ano, por parte de pessoal qualificado.

UTILIZACAO APENAS POR PARTE DE PESSOAS COMPETENTES

O equipamento pode ser utilizado por criangas de idade n&o inferior a 8 anos e por pessoas com
limitadas capacidades fisicas, sensoriais ou mentais, ou desprovidas de experiéncia e dos
conhecimentos necessarios, desde que vigiadas ou depois de instruidas sobre a utilizagdo segura do
equipamento e sobre a comprensao dos perigos a esse ligados.

As criangas ndo devem brincar com o equipamento. A limpeza e a manutengao destinadas a serem
efectuadas pelo utilizador ndo devem ser efectuadas por criangas nao vigiadas.
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SEGURANCA MECANICA
NUNCA MANDAR FUNCIONAR A BOMBA SEM AGUA.
A agua também tem funcdes de lubrificacéo, arrefecimento e protecgdo das vedagdes: o arranque em
agua pode causar danos permanentes na bomba e anula a garantia.
Encher sempre o filtro antes de pér em funcionamento a bomba.

- Proteger a bomba das intempéries.

- Para longos periodos de inactividade ou de gelo, remover todos os tampdes e esvaziar completamente
o corpo da bomba. Conservar os tampdes !

- Para utilizar a bomba ao ar livre, aprontar uma protec¢géo adequada e montar a bomba sobre uma base
isoladora de pelo menos 100 mm de altura.

- Armazenar a bomba num local coberto, enxuto e com uma humidade do ar constante.

- Nao envolver o motor em sacos de plastico ! Perigo de condensacéo !

- No caso de teste de estanquicidade dos tubos a uma pressao superior a 2,5 bar, excluir a bomba
(fechar as comportas antes e a seguir a bomba).

- ATENCAO: n&o lubrificar com 6leo/massa o vedante O-ring da tampa transparente.

- Para a limpeza da tampa transparente, utilizar apenas agua e sabao neutro, néo utilizar solventes.

- Inspecionar e limpar periodicamente o filtro da bomba.

- Com a bomba abaixo do nivel da agua, antes de desmontar a tampa do filtro, fechar as comportas em
aspiragdo e compressao.

As bombas podem conter pequenas quantidades de agua residual que ficou dos ensaios.
Aconselhamos a lava-las brevemente com agua limpa antes da instalagédo definitiva.

O

w

EGURANCA ELECTRICA
A utilizagéo é permitida somente se a instalagao eléctrica for equipada com dispositivos de seguranga de
acordo com as Normas em vigor no pais de instalagéo do produto (para a Italia CEl 64/2).

Todas as intervengdes de reparagdo e manutencdo devem ser efectuadas s6 depois de desligada a
electrobomba da rede de alimentagao.

> P

PERIGOS LIGADOS AO AQUECIMENTO

Com a maquina em funcionamento, tocar exclusivamente nas partes destinadas as configuracdes e aos
comandos (teclado do operador): as demais partes, de facto, podem alcangar temperaturas superiores a
40°C.

Manter os materiais inflamaveis afastados da maquina.

Fazer funcionar a maquina em ambientes ventilados.

>

TIPOS DE LIQUIDOS BOMBEADOS PERMITIDOS

A maquina é projectada e fabricada para bombear agua de piscina doce ou salgada, limpa ou
levemente suja, com limitado conteudo de fibras e de pequenas particulas sdlidas em suspenséo.

A temperatura da agua nao deve ser superior a 40°C / 105°F.

NAO UTILIZAR A BOMBA COM LiQUIDOS QUE TENHAM CARACTERISTICAS DIFERENTES !

A utilizagao da bomba com uma quantidade concentrada de areia pode causar um desgaste
precoce e uma diminuigao dos rendimentos da bomba.

Nao adicionar produtos quimicos para a piscina (como desinfectantes, substancias para o tratamento
das agua, etc.) directamente na bomba ou perante a aspiragdo da bomba: os produtos quimicos nao
diluidos s&o agressivos e podem danificar a propria bomba, anulando também a garantia.

> B
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PERIGOS ESPECIFICOS DE PISCINAS, TANQUES E PARECIDOS

>R N %

ATENQAO- Perigo de Suc¢ao e Aprisionamento A aspiracao nos bocais de
aspiragao e/ou tampas dos bocais, que estejam danificadas, quebradas, rachadas, ausentes ou
fixadas ndo correctamente pode causar lesdes graves e/ou morte devido aos seguintes perigos
de aprisionamento (simbolos por conta da APSP):

Cabelos presos — Os cabelos podem emaranhar-se na tampa do bocal de aspiragéo.

Aprisionamento de Membros — Um membro inserido na abertura de um bocal de aspiragdo de um
pogo ou na tampa de um bocal de aspiragao que esteja danificada, quebrada, rachada, ausente ou nédo
fixada correctamente, pode resultar em aperto mecanico ou inchago do préprio membro.

Aprisionamento para o Corpo - Uma presséao diferencial aplicada a uma grande parte do corpo ou
dos membros pode provocar aprisionamento.

Evisceracdo / Desentranhamento — Uma press&o negativa aplicada directamente nos intestinos
através do bocal de um pogo de aspiragdo ou da tampa de um bocal de aspiragdo que esteja
danificada, quebrada, rachada, ausente ou nao fixada correctamente, pode resultar em
evisceragao/desentranhamento.

Aprisionamento Mecénico - Jdias, trajes de banho, adornos de cabelos, dedos da mao dedos do pé
ou articulagdes dos dedos podem potencialmente ser capturados na tampa de um bocal de aspiracao
resultando em aprisionamento mecanico.

Obs.: Ver a secgéo 1.3 para as anotagdes relativas ao SVRS.

O perigo é real: nos EUA foram levantados 74 casos em que pessoas ficaram presas com risco de
evisceragdo entre 1990 e 2004 (Fonte: CPSC, EUA 2005).

E portanto obrigatério e indispensavel respeitar todas as normas aplicaveis nacionais e locais.

Especial atengdo deve ser prestada em controlar periodicamente que as grelhas nas bocas de
aspiragao estejam inteiras e limpas.

As grelhas deterioram-se no tempo por envelhecimento, contacto com a agua e exposi¢cao ao sol e aos
agentes atmosféricos: devem ser controladas regularmente e com a maxima atencdo, afastando
imediatamente todas as pessoas ao detectar em danos.

ATENQAO—Para reduzir o perigo de aprisionamento:
Para reduzir o risco de ficar presos, € necessarios instalar a bomba de maneira conforme com os mais
recentes cédigos federais, nacionais e locais para as piscinas, e liga-la a pelo menos duas tomadas de
aspiracao funcionantes por bomba, ou instala-la de acordo com o ultimo padrao APSP-7.
Nao acionar a bomba se a tampa de uma tomada de aspiragao estiver danificada, partida, se faltar ou
se nao estiver bem apertada.
Recomenda-se a utilizagdo de um sistema de seguranga aprovado para a liberagdo do vacuo (SVRS)
ASME A 112.19.17. Essa utilizagdo pode ser imposta por normas federais (Estados Unidos), nacionais
ou locais.
Este motor para piscina NAO esta provido de um sistema de liberacdo de vacuo de seguranca (SVRS).
Esse sistema contribui para evitar o afogamento no caso em que um corpo fique preso em descargas
por baixo da agua. Em algumas configuragdes de piscina, se o corpo de uma pessoa cobrir a descarga,
a pessoa pode ficar presa por efeito da aspiragdo. De acordo com a prépria configuragao, para
respeitar os requisitos das normas locais, nacionais e federais, pode ser necessario predispor um
sistema SVRS. Para informacdes relativamente aos requisitos sobre o assunto e sobre a lei Virginia
Graeme Baker sobre piscinas e spa, consultar o site www.cpsc.gov.
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Pressdes perigosas

Durante uma qualquer intervencao na instalagdo, o ar pode entrar e ser posto em pressdo. O ar
comprimido pode causar a abertura repentina da tampa e provocar danos, lesées e até a morte.

NAO DESBLOQUEAR OU INTERVIR NA TAMPA ATE A BOMBA ESTIVER EM PRESSAO.

i: Utilizar unicamente para instalagdes fixas de piscinas e tanques. Nao usar para instalagées sazonais

desmontaveis (ou seja, nas quais as paredes que contéem a agua sido esvaziadas ou desmontadas
durante o inverno).

RESPONSABILIDADES

O fabricante nao pode ser responsabilizado pelo bom funcionamento das electrobombas ou por eventuais
danos causados por elas, no caso em que elas sejam manipuladas, modificadas e/ou postas em
funcionamento fora do campo de trabalho aconselhado ou em contraste com outras disposi¢cdes contidas
neste manual.

Ele também declina toda e qualquer responsabilidade pelas possiveis inexactiddes contidas neste manual de
instrucdes, se devidas a gralhas ou a erros de transcricdo. Reserva-se o direito de produzir nos produtos as
modificagdes que julgar necessarias ou Uteis, sem prejudicar as caracteristicas essenciais do produto.

1 CARACTERISTICAS GERAIS

1.1 Descrigao

O sistema é constituido por uma bomba centrifuga e por um inversor electrénico com avangado software de controlo.
Proporciona um sistema potente e flexivel para a automagéo dos fluxos de agua para piscinas, spas, tanques e
outras aplicagoes.

A bomba é extremamente eficiente. A presenca do inversor permite uma consideravel poupanga energética, e por
conseguinte econdémica e para a salvaguarda do ambiente; também permite a completa automacido e
programabilidade dos arranques, configuraveis de maneira facil e rapida através do amplo visor e o cémodo teclado
integrados.
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Tampa painel utilizador

2- Painel utilizador

3- QR code

4- Quick guide

5- Tampa régua de bornes
6- Conector externo

7- Entrada cabo alimentagao

Figura 2

1.2 Caracteristicas técnicas

As caracteristicas técnicas estdo resumidas na tabela que segue.

Assunto Pardmetro PRIME E-SILENCE VS
ALIMENTACAO = B 100
ELECTRICA Tenséo 220-240 V +/- 10%
Frequéncia 50/60 Hz
Corrente maxima 5.6 SFA
Poténcia maxima 1250 W
CARACTERISTICAS . ~ .
DE FABRICO Dimensdes ocupadas 550 x 300 x 316 mm /22.6 x 12.2x 12.4in
Peso em vazio (sem embalagem) 18kg/391b
Classe de proteccao IP55
Classe de isolamento do motor F
RENDIMENTOS . o
HIDRAULICOS Altura manométrica maxima 16 m /52 ft
Débito maximo 32 m3/h/ 141 gpm
Maxima presséo de
funcionamento 2,5 bar
CONDICOES DE . - R R
FUNCIONAMENTO Temperatura max. do liquido 40°C / 104°F
Temperatura ambiente maxima 50°C / 122°F

Tabela 1 — Caracteristicas Técnicas

1.3 Anotagoes SVRS (aplicaveis apenas ao modelo SVRS)

O modelo Safety Vacuum Release System (SVRS) (Sistema de Seguranca de Liberagao de Vacuo- SVRS) é
projectado para fornecer um nivel de protecgdo superior contra o aprisionamento por sucgédo do corpo. Esta em
conformidade com a norma ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.
1. Os dispositivos SVRS s6 devem ser instalados em combinagdo com uma unidade de aspiragdo ASME A112.19.8,
ou com uma grelha de descarga 12 in. x 12 in. (305 mm x 305 mm) ou superior, ou com um sistema de
encaminhamento da descarga aprovado em cada bocal de aspiragao ou de descarga.
2. Valvulas de corte e valvulas hidrostaticas ndo devem ser utilizadas nos sistemas de aspiragdo protegidos por
dispositivos SVRS.
ATENGAO - Foi demonstrado que a presenca de uma valvula hidrostatica nas tubagens de aspiragéo
pode prolongar o vacuo elevado presente na descarga, mesmo se a descarga esta protegida por um
dispositivo SVRS.
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3. Todos os dispositivos SVRS terdo as programacgoes de fabrica ou serdo regulados de acordo com as condi¢des
hidraulicas especificas do local. Uma vez instalado, o sistema sera testado simulando um evento de aprisionamento.
4. Uma vaélvula de esfera, em borboleta ou em comporta deve ser instalada até 2 pés (0,6 metros) a montante do
SVRS (entre o SVRS e o bocal de aspiragéo protegido), ou deve ser utilizado um tapete de prova por cima do bocal
de aspiracdo para simular o evento de aprisionamento. Devem ser efectuadas trés simulagbes de aprisionamento
para verificar a correcta regulagéo e funcionamento do dispositivo.

5. Deve ser instalado um dispositivo SVRS por cada bomba de recirculagéo ligada directamente ao(s) bocal(is) de
aspiragao sem utilizar valvulas que podem isolar o dispositivo SVRS do sistema de aspiracgao.

A norma de referéncia para os detelhes e as linhas guia sobre a forma de evitar o perigo de aprisionamento é a
“ANSI/APSP 7”.
Outras normas locais podem ser aplicaveis e obrigatérias.

Na bomba com dispositivo SVRS, a fungdo SVRS é sempre activa, excepto que em alguns momentos em fases
especificas de funcionamento.

Também é possivel desactivar a fungdo SVRS temporariamente no menu (descrito a seguir); esta fungéo é util, por
exemplo, quando se limpar a piscina com um aspirador.

Antes de por em funcionamento a bomba com o SVRS desactivado, verificar sempre que n&o haja
ninguém na piscina.

O estado de SVRS inactivo € indicado pelo alarme LED vermelho intermitente (-&) (avariado) e por uma mensagem
intermitente no visor (homepage).

Uma vez activado o SVRS, é preciso verificar a efectiva situagao na piscina, intervindo e prestando o primeiro socorro
se necessario.

Uma vez activado o SVRS, a pomba pode ser posta novamente em funcionamento automaticamente ou por meio do
RESET manual (ver par. 5.1).

As bombas com SVRS s&o sensiveis a presenca de ar nas tubagens, que podem causar a activagéo ndo desejada
do SVRS. E preciso portanto fazer tudo o possivel para limitar a presencga de ar no sistema.

2 INSTALACAO

O sistema deve ser utilizado de preferéncia no interior de locais técnicos destinados a instalagapo de
bombas para piscina.

Em nenhum caso deve ser posto em funcionamento se exposto sem proteccdo aos agentes
atmosféricos.

O local de instalagao deve ser bem ventilado.

2.1 Ligacgoes hidraulicas
Cumprir com atengao as recomendagdes seguintes:
e |Instalar a bomba em horizontal, sobre uma base plana e forte e o mais proxima possivel do bordo do
tanque.

e A bomba pode ultrapassar um desnivel maximo de 4 m (com valvula anti-retorno).
e |Instalar o filiro e a bomba num lugar protegido e bem ventilado.

e Evitar que o motor se encontre mergulhado na agua.
Para as ligagdes bomba-instalagdo, utilizar somente substancias adesivas aptas para materiais
plasticos.

e Suportar adequadamente as tubagens de aspiragao e compressao de forma a nao pesar na bomba.
e Nao apertar demais as jungdes entre os tubos.

e Diametro tubo de aspiragédo > = diametro boca da electrobomba.

e No caso de ligagdo de um tubo metélico, aplicar na boca da bomba uma jungao de material plastico.
o Atubagem de aspiracao deve ser perfeitamente estanque contra a entrada de ar.

e ATENCAO: antes de ligar as tubagens, verificar se estdo limpas internamente.

e Para evitar problemas na aspiragao, instalar uma valvula de fundo e realizar uma inclinagao positiva
do tubo de aspiragao para a bomba.
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2.2 Diagrama dimensoées tubagens

DEBITO MAXIMO RECOMENDADO DE INSTALAGAO PELA

DIMENSAO DAS TUBAGENS
Dimensao Tubos Dimenséao Tubos Dimensé&o Tubos
in. [mm] in. [mm] in. [mm]
1% [50] 45[170] 72" [190]
2” [63] 80 [300] 10” [254]
2 V5" [75] 110 [415] 12 " [317]
3" [90] 160 [600] 15" [381]

* Obs.: Recomenda-se a utilizagdo de um comprimento minimo de tubo direito (indicado como “L”
no diagrama em cima), equivalente a um didmetro de tubo de 5, entre o bocal de aspiracdo da
bomba e outras jungbes e dispositivos hidraulicos (cotovelos, valvulas, etc.)

Quando se instalar o PRIME E-SILENCE VS, é preciso prestar atencéo para utilizar tubos e
equipamento adequado para o débito maximo solicitado.

Recomenda-se a programar o limite de débito maximo para ndo o exceder . (Ver secgéo 5.1 Limites
Bomba).

ATENGAO- Pressio Perigosa. As bombas, os filtros e o restante equipamento/componentes de um

e/ou os seus componentes nao instalados e/ou ndo testados segundo as normas podem avariar-se

i: sistema de filtragem de uma piscina trabalham em condigdes de pressdo. O equipamento de filtragem

provocando graves lesbes ou morte.

2.3 Jungoes hidraulicas

1.

Utilizar fita de teflon para selar as jungbes roscadas nos componentes de plastico fundido. Todos os
componentes de plastico devem ser novos ou limpados minuciosamente antes da utilizagdo. OBS. — NAO
utilizar cAnhamo hidraulico pois pode causar rachas nos componentes em plastico. Quando se aplicar a fita
de teflon nas roscas de plastico, envolver a inteira area roscada da jungdo macho com uma ou duas
camadas de fita. Envolver em sentido horario olhando a abertura do conector, comegando pelo fim do
mesmo. Os bocais de aspiracéo e descarga tém os fins de curso das roscas fundidos. NAO tentar forgar o
engate do conector flexivel para além do fim de curso. E suficiente apertar as jungdes o bastante para
prevenir as perdas. Apertar a mao e a seguir utilizar uma ferramenta para apertar a jun¢ao de mais 1 volta e
%. Prestar atengao ao utilizar a fita de teflon, uma vez que o atrito e notavelmente reduzido NAO apertar
excessivamente para evitar de provocar danos. Em caso de perdas, remover a jungao, limpar os sinais da fita
de teflon anterior, voltar a enrolar com uma ou duas voltas de fita de teflon e voltar a instalar a jungao.

As jungdes (cotovelos, jungdes em T, valvulas, etc.) reduzem o fluxo. Para uma eficiéncia superior, utilizar o
numero menor possivel de jungdes. Evitar jungées que possam causar aprisionamento de ar. As jungdes
para piscinas e instalagdes termais TEM QUE estar em conformidade com as normas da Associagao
Internacional dos técnicos Hidraulicos e Mecanicos (International Association of Plumbing and Mechanical
Officials — IAPMO).
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2.4 \Ligacao eléctrica a linha de alimentacao

Figura 3

Para limitar o possivel ruido irradiado para os demais equipamentos, aconselha-se a utilizar uma conduta eléctrica
separada para a alimentagao do produto.

Atencéo: é obrigatério cumprir sempre as normas de seguranca!
A instalacéo eléctrica deve ser efectuada por um electricista experiente e autorizado, que dela assuma
todas as responsabilidades.

Recomenda-se uma ligagcéo a terra da instalagdo correcta e segura, conforme exigido pelas relativas
normas em vigor.

A tensao da rede deve corresponder a nominal do motor.

Ligar-se a rede por meio de um interruptor bipolar, com distancia de abertura dos contactos de pelo
menos 3 mm.

O interruptor magnetotérmico de proteccdo e os cabos de alimentagdo devem ser dimensionados
correctamente.

A corrente de dispersdo para terra é de 3,5 mA maximos. E recomendado um interruptor diferencial de
Tipo F. Dimensionar de maneira adequada a instalagdo. A bomba deve ser alimentada por meio de um
transformador de isolamento ou de um interruptor diferencial, cuja corrente diferencial de funcionamento
nao deve ser superior a 30 mA

Os grampos de rede podem ter tensao perigosa também com o motor parado e durante alguns minutos
apos a desconexao da rede eléctrica.

A tensdo de linha pode mudar ao arranque da electrobomba. A tenséo na linha pode sofrer variagbes
em fungao de outros dispositivos que |he estdo ligados e da qualidade da prépria linha.

No caso de electrobombas desprovidas de cabo, aprontar cabos de alimentagao tipo HO5 RN-F para
uso interno e tipo HO7 RN - F para uso externo, completos de ficha (EN 60335-2-41).

Se o cabo de alimentagéo estd danificado,deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de
assisténcia técnica autorizado, de forma a prevenir quaisquer perigos.

> B PP
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2.5 Ligacoes eléctricas para entradas e saidas auxiliares
A bomba dispde de um conector para entradas e saidas utilizador configuraveis.
A figura seguinte mostra os contatos do conector, enquanto a tabela resume os sinais associados::

PIN | NOME COR DO FIO DESCRIGAO DO SINAL
1 |INO D VERMELHO Entrada Digital 0 (arranque/paragem)
2 [INO A CASTANHO Entrada Analégica 0 (0-10V ou 4-20mA)
3 |GND PRETO Massa
4 |ouTcom [AZUL Relé saida: Contacto Comum
5 |OUT NO BRANCO Relé saida: Contacto Normalmente Aberto
6 [IN1T D COR DE ROSA Entrada Digital 1
7 lIN2 D VERDE Entrada Digital 2
8 |IN3 D AMARELO Entrada Digital 3
9 OU'_I' NC VIOLETA Relé saida: Contacto Normalmente Fechado
10 | GND CINZENTO Massa
11 |IN4 D VERMELHO/AZUL | Entrada Digital 4
B COR DE Nao utilizado
12 | N.U. ROSA/CINZENTO

2.5.1 Entradas

As entradas auxiliares podem ser configuradas para diferentes tipos de comando:

1) Comando digital/analégico:

PIN 1: entrada digital, contacto livre (tensdo maxima 5Vdc, corrente maxima 1mA); o contacto pode ser configurado

se normalmente fechado ou aberto (ver par. 5.7 “INPUT TYPE”").
PIN 2: Uma entrada para um sinal externo analdgico, configuravel como 0-10V ou 4-20 mA
PIN 3: Contacto de massa para a ligagédo de todas as entradas.

piN [NAmE  |wire Color
1 [no o [rep

2 [ino & [erown

3 |eND BLACK

_./ e START/STOP

p 0-10V/4-20mA

—®% oM

A figura que segue mostra a relacdo entre o sinal analdgico em entrada e a velocidade SP a actuar.
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Spl

SPmax

SPmin

Segnale 4-20maA; 5
Segnale 0-10%: 0.5

2) Comando por meio de contactos digitais:

19
9.5

ma
b

PING, PIN7, PIN8, PIN11: entrada digital, contacto livre (tensdo maxima 5Vdc, corrente maxima 1mA); o
contacto pode ser configurado se normalmente fechado ou aberto (ver par. 5.7 “INPUT TYPE”).

PIN 1: Uma entrada digital, de contacto livre (tensdo maxima 5Vdc, corrente maxima 1mA) de RUN/STOP; o

contacto fechado significa “marcha”, o contacto aberto significa “paragem”.
PIN 3: contacto de massa para a ligacao de todas as entradas.

Para Versbes de bomba com conector de 5 PIN para ter os contactos digitais utiliza-se o médulo E.ADAPT:

112

3

PIN [NAME  |wire Color
4]5 |6
i 1 ino D |ReD als:
| 2 invo Ao |Brown H | |
3 |GND BLACK ==t
e
| Q
| 5
[}
:
] )]

PIN [NAME  |Wire Color

1IN0 D [RED | o e ¢ START/STOP
3 [enD BLACK

6 InLD  |pink L+ +—¢ X!

7l n2D JeReen T e——e x2

8 N3 D |vELLOw 9 i3
11N D |RED/BLUE |— &— x4

PR,
2! (D 19.28 Vac
i
! 19..40 Vdc
%

5W

12

com

]

INO

& e & START/STOP

IN1

— o +— 1

IN2

e - 5 ¥z

10

IN3

o bya

11

IN4

e — 7

dos temporizadores.

Isso permite comandar a bomba como slave simples em relagdo ao quadro externo de controlo ou em semi-slave
onde os comandos externos tém prioridade sobre a programagéo da bomba mas n&o a desactivam completamente.

As entradas nao sao opto-isoladas.

2.5.2 Saida

|1739 I
U111i

O funcionamento pode ser com entradas auxiliares habilitadas ou em override/prioridade em relagao a programagao

A saida é realizada por um relé NO e NC (contacto livre), com as seguintes caracteristicas eléctricas.
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Caracteristicas do contacto de saida

Méx. tenséo aguentavel [V] 24Vac / 24Vdc

2A  -> carga resistiva
1 A-> carga indutiva

Max. poténcia aguentavel 2.5VA/ 2W
Tabela 2 - Contacto de saida (output)

Max. corrente aguentavel [A]

As fungbes actuaveis no contacto de saida estdo descritas no paragrafo 5.4

Para ligar-se ao conector de entradas e saidas, utilizar exclusivamente o kit cabo. Os detalhes técnicos
do conector e da conexao estao incluidos no kit.

Atengdo: manter bem separado o cabo para os sinais de entrada e saida das linhas de poténcia e de
alimentagdo alternada (230V e parecidos), de forma a limitar disturbios e interferéncias que podem
alterar os proprios sinais.

Quando n&o utilizado, o conector na bomba deve ser mantido cuidadosamente fechado, com o tampé&o
apertado a fundo. Somente assim é garantida a necessaria resisténcia a agua e a humidade.

AT

3 LIGAR E UTILIZAR A BOMBA

3.1 Modalidades de funcionamento

3.1.1 Modos de regulagao
O grafico seguinte mostra as curvas indicativas dos rendimentos hidraulicos do sistema.

PRIME E-SILENCE VS

Altura manomeétrica H
ft m

18

14

40 .

100%

20

m

10

[¥]

4] 20 40 60 BO 100 120 140

Débito Q

Figura 11
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O inversor regula automaticamente a velocidade de rotagdo da electrobomba, movendo o ponto de trabalho, de
acordo com as necessidades, para uma parte qualquer da area subjacente a curva maxima (100%).
A regulagdo durante a bombagem pode realizar-se na modalidade de controlo de débito ou naquela de curva fixa.

Em “controlo de débito” (“Flow”) o sistema avalia o débito instantdneo de agua e varia o regime da bomba para
fazer com que esse débito corresponda ao setpoint programado, expresso neste caso em “m3/h” (metros cubicos
por hora) ou “GPM’ (Galdées EUA por minuto). Nesta modalidade, o ponto de trabalho move-se (idealmente)
numa linha vertical, colocada em correspondéncia do valor de débito escolhido.

No modo “de curva fixa” (“Speed %”), o setpoint (expresso em percentagem “%”) indica a curva de funcionamento
na qual se deseja posicionar-se. Como se vé na figura, o ponto de funcionamento desloca-se entao seguindo o
andamento da curva escolhida, que é analogo ao andamento das curvas de velocidade fixa das bombas
tradicionais.

Em geral, quando o ponto de trabalho descer abaixo da curva maxima, o sistema reduz a poténcia absorvida e
portanto diminui o consumo energeético.

3.1.2 Modos de comando

O sistema pode funcionar com trés modos de comando: modo “Manual” e modo “Auto”.
No modo “Manual’:
- As velocidades ja estdo pré-programadas mas podem ser modificadas no menu “Velocidades
Manuais” ou directamente na home page de maneira instantanea (ver par. 5.2)
- 0 operador comanda manualmente a ligagdo da bomba agindo nas teclas de “SET7” a “SET4” ou
“QuickClean’;
-0 LED ao lado da tecla que foi premida acende (por ex., premindo “SET1” , acende o LED por cima
dessa tecla).
No modo “Auto com Temporizadores”:
- As velocidades podem ser programadas no menu “Velocidades Temporizadores” (ver par. 5.3).
-arranques € paragens sao comandados automaticamente por temporizadores ("Timers"),
programaveis conforme as necessidades com base semanal (ver par. 5.3 menu Timer Setting);

Nestes primeiros dois modos, a bomba tem a funcdo de Master e trabalha sozinha através do seu controlo
integrado.

No modo “Auto External”:

- As velocidades podem ser programadas no menu “Velocidades Externas” (ver par. 5.4).

- Arranques e paragens sdo comandados por sinais provenientes de uma central externa ("EXT").

- E possivel comandar a bomba com diferentes tipos de sinal: Digital/analégico; contacto unico digital;
mais contactos digitais (ver par 5.4 menu External Control/Settings/source speeds)

- O funcionamento pode ser: Exclusivo em relagdo a programacgao interna, ou prioritario em relagao
aos Temporizadores que permanecem habilitados mas ndo funcionam até o contacto externo estiver
activo (ver par 5.4 menu External Control/Settings/Config)

Neste caso a bomba tem a fungédo de SLAVE relativamente a uma central, ou SEMI-SLAVE, em que se integra
com uma central que tem prioridade em relagédo a programacgao

A saida da fabrica as modalidades “Auto” estdo desabilitadas.
Para as activar € preciso antes de mais configurar os parametros necessarios, e accionar entao a tecla “Auto” (o
LED relativo acende).

3.2 Arranque rapido e paragem da bomba (modo “Manual”)

A bomba sai da fabrica e é entreque com o Priming habilitado: se ndo se modificar a configuragdo do

Antes de premir a tecla “RUN/STOP”, verificar se as valvulas estao abertas, os tubos ndo estdo

i: Priming (ver par. 5.5), com o primeiro arranque a bomba pode arrancar a velocidade maxima.

obstruidos e ficar afastados do filtro e das partes que podem ficar sob press&o.
Verificar bem todas as ADVERTENCIAS IMPORTANTES E RECOMANDACOES DE SEGURANCA

Uma vez efectuada a primeira configuragdo por meio do WIZARD (em condigdes de LED branco (!J intermitente e
LED “Auto” apagado), poér em funcionamento a bomba é muito simples:

e Premir a tecla de “SET1” a “SET4” correspondente ao “setpoint” desejado (por ex. “SET1"), ou a tecla
“QuickClean” de limpeza rapida; o LED relativo a tecla premida ird acender, indicando qual selecgéo foi
efectuada;

e Premir a tecla “RUN/STOP".
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Entao habilita-se o arranque e a bomba comeca a funcionar; acende o LED verde c de marcha, enquanto o LED
branco ® acende fixo (indicando que agora o sistema esta activo).

O sistema efectua o startup: a bomba arranca a velocidade fixa (50%) por alguns segundos.

O startup é necessario para ligar correctamente a bomba e é realizado sempre que o motor for posto
em funcionamento.

O

A seguir efectua-se a escorva (ou “Priming”, par. 5.5) se ele esta habilitado (conforme as configuracbes de fabrica).

A seguir, a marcha da bomba continua segundo o setpoint associado a fungdo “SETx” ou “QuickClean” utilizada (no
ex. o setpoint de “SET1").

Os valores de fabrica séo referidos no capitulo 7.

Para as teclas “SETx” pode-se facilmente modificar o setpoint (escolhendo também entre débito e
velocidade) e as demais caracteristicas (duragdo) por meio do menu (ver 3.3).

Também o funcionamento associado a tecla “QuickClean” pode ser personalizado (ver 5.5).

O acionamento de uma tecla “SETx” ou de “QuickClean” coloca a bomba na modalidade “Manual”’, que
tem a precedéncia sobre o modo “Auto”: também com “Auto” activo (LED “Auto” aceso), premindo uma
tecla “SETx” ou “QuickClean” pbe-se em funcionamento a bomba com o setpoint associado a tecla.

OO

A cada fungao “SETx” e ao “QuickClean”, também esta associado um tempo de execugao ou duragao.

Durante o funcionamento da bomba, podem ocorrer os eventos seguintes:
e chega-se ao fim do tempo (ou duragéo) associado a tecla “SETx” ou “QuickClean” anteriormente selecionada,
e Oou preme-se novamente a mesma tecla “SETx” ou “QuickClean’,

em ambos os casos a fungao da tecla acaba, o seu LED apaga-se e a bomba para.

Se porém a fungdo “Auto” estava activa no fundo (LED “Auto” aceso), ela agora toma o controlo da
maquina, determinando o desligamento da bomba ou o arranque com um outro setpoint, de acordo com
as configuragbes efectuadas. A bomba portanto pode ndo desligar-se.

O

Parar manualmente a bomba é muito simples: com a bomba em funcionamento, de facto, é suficiente:
e premir a tecla “RUN/STOP”,
a bomba assim para em qualquer caso (*), interrompendo todas as modalidades activas (ou seja, desliga-se também

o modo “Auto” eventualmente activo no fundo); o LED verde C de marcha apaga-se. O LED branco(!) acende
intermitente, assinalando que o sistema se desabilitou.

Premindo outra vez “RUN/STOP” o sistema volta a habilitar-se e tudo volta a funcionar; o LED branco (l.) acende
entdo de luz fixa.

(*) Unicas excepgbes: as fungdes Antifreeze (de protecgdo do gelo) e Antilock (de anti-bloqueio) pdem em
funcionamento a bomba também se o sistema estiver desabilitado (ver os paragrafos 5.6).

Apds um desligamento acidental (black out) durante o funcionamento em modalidade Manual, o sistema
né&o volta a arrancar a ndo ser que a tecla SETx que estava acesa néo tivesse duragdo “para sempre”
(“24/24”). Nesse caso, o sistema arranca de novo com o setpoint igual ao anterior.

3.3 Modificacao rapida do setpoint e dos parametros pré-configurados

Quando a bomba esta a funcionar com uma tecla “SETx” premida (conforme atras descrito) :

e premindo uma tecla “SETx” diferente da activa (por ex. “SET3”, enquanto esta activa “SET1”), passa-se a
realizar o setpoint da nova tecla (por toda a duracdo relativa) e o acender dos LEDs modifica-se por
conseguinte;

e agindo ao contrario nas teclas seta para cima e seta para baixo, pode-se aumentar ou diminuir segundo o
gosto o débito ou a velocidade (setpoint) a que a bomba esta a funcionar. O valor do setpoint € mostrado no
visor na homepage (ver o par. 4.4).

O valor modificado € memorizado de forma automatica na mesma tecla “SETx” actualmente selecionada (a com o
LED aceso).

Mesmo tendo premido “QuickClean” e com a bomba a funcionar, o setpoint pode ser modificado com as teclas de
seta conforme atras descrito; o novo valor é guardado directamente no préprio “QuickClean’.
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A cada tecla “SETx” e “QuickClean” estao associados um setpoint bem como um tempo de execug¢ao
(ou duragéo). Diferentemente dos setpoints, os tempos ndo podem ser modificados com o método
rapido atras descrito; de qualquer modo é possivel modifica-los facilmente (ver 5.2).

Os valores de fabrica séo referidos no capitulo 7.

3.4 Utilizagao avangcada (modo “Auto”)
Auto com Temporizadores

Nesta maquina encontra-se um poderoso e apurado sistema de arranque temporizado com varias velocidades, cada
uma para uma duracgéo diferente, planejaveis conforme as necessidades com base semanal. E suficiente uma
simples programacédo dos parédmetros para executar de modo completamente automatico todos os ciclos desejados
nos sete dias. Esta modalidade é chamada “Timers”, ou seja "temporizadores”. (Ver o par. 5.3.)

Antes de habilitar o modo “Timers”, é preciso programar as 4 velocidades S5-S8 e o modo de controlo (se fluxo
constante ou velocidade constante) no menu “Timers Speeds” e a seguir os ciclos de lavagem quotidianos e
semanais no menu “Controlo Temporizador”.

Auto com controlo Remoto

Também é possivel comandar todos os arranques da bomba de uma central externa, ligada nos sinais de entrada
(descritos em 2.5).

As velocidades sédo determinadas directamente pelo sinal analdgico se presente, ou pelas programacdes das 4
velocidades X1-X4 programdaveis no menu Velocidades Externas.

O modo de controlo externo pode estar habilitado, nesse caso o comando da bomba se realiza exclusivamente dos
contactos externos através da central ou outro dispositivo, ou pode ser no modo Override que ndo desabilita
completamente o funcionamento dos temporizadores mas tem prioridade sobre eles: quando uma entrada esta
activa, tem prioridade sobre a programacao definida na bomba.

O controlo externo é desabilitado de default.

Activacdo do modo “Auto”

Para activar os modos “Auto” (em condigdes de LED branco intermitente e LED “Auto”

apagado):

* pressionar, com a bomba parada, a tecla “Auto” (o LED ao lado da tecla acende),

* pressionar entéo a tecla “RUN/STOP” (o LED branco acende fixo).

A partir deste momento, os arranques da bomba, com as relativas velocidades e tempos de funcionamento, serdo
decididos de maneira automatica, sem que sejam necessarias outras operacdes por parte do operador.

Prioridade do modo Manual.

Também com modo “Auto” activo (LED “Auto” aceso), pressionando uma tecla “SETx” ou “QuickClean”, a bomba
arranca imediatamente com o setpoint e a duragdo associados a essa tecla. A bomba entra assim no modo “Manual’,
que tem a prioridade sobre o modo "Auto".

O modo “Auto” de qualquer forma continua activo no fundo e volta a tomar o controlo logo que acabar a fungéo da
tecla que tinha sido pressionada.

Para a desactivacdo do modo “Auto”:

* pressionar de novo a tecla “Auto” (o LED ao lado da tecla apaga-se).

Tendo a necessidade de parar manualmente a bomba, quando estiver em marcha, é suficiente:

* pressionar a tecla®RUN/STOP”,

a bomba para assim de qualquer modo (*), interrompendo todas as modalidades activas.

Param entdo o modo “Auto” como também a modalidade manual (SETx” ou “QuickClean”) eventualmente activa; o
LED verde de marcha apaga-se. O LED branco acende intermitente, assinalando que o sistema foi desabilitado.

Premindo novamente “RUN/STOP” o sistema é reabilitado e todo recomega como anteriormente. O LED branco
acende agora fixo.

(*) Unicas excepgdes: as fungdes Antifreeze (de proteccdo do gelo) e Antilock (de anti bloqueio) fazem arrancar a
bomba mesmo se o sistema é desabilitado (ver os paragrafos 5.6).
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4 OPERACOES DE ARRANQUE

4.1 Escorva

Instalagdo com a bomba abaixo do nivel do liquido:

Inserir uma comporta na tubagem de aspiracdo e uma na tubagem de compressao para isolar a bomba.

Encher a bomba abrindo lenta e completamente a comporta na tubagem de aspiracdo, mantendo aberta a comporta
na compressao para fazer sair o ar.

{

Figura 8

Instalagdo com a bomba acima do nivel do liquido:

Com mais tubos de aspiragéo, dispor os tubos e o colector por baixo do nivel da agua e chegar a bomba com um sé
tubo vertical.

Para reduzir o tempo de escorva, aconselha-se a instalar a bomba com o tubo de aspiragdo mais curto possivel.
Encher com agua o cesto do filtro até ao nivel da boca de aspiragéo.

E vivamente aconselhada a instalagdo de uma valvula anti-retorno na conduta de aspiragao, a fim de facilitar
a escorva da bomba.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro
150/300 150/300

Max15m |4 Max4m [ —

4.9 ft 13 ft

MIN

Figura 9
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4.2 Teclado e Visor

l 6.
2. — 7.
8.
9.

10.
1.
12. 13.

3. Figura 6

Descricao dos elementos:

1. Visor grafico LCD.
(Seis) LED luzes de aviso a indicar a fungdo activa; cada LED assinala a activacdo da tecla de que esta
préximo.

3. LED luz de aviso vermelha (&), para sinalizacao de alarme (fault).

4. LED luz de aviso branca ((')), aceso para assinalar que o cartdo esta sob tenséo eléctrica; se intermitente
indica que ha tensdo, mas a bomba nédo esta habilitada (ver a tecla “RUN/STOP’ mais adiante).

5. LED luz de aviso verde (C' ), de sinalizagao de bomba em funcionamento.
6. (Quatro) teclas “SET 1-4” de comando manual do arranque, para selecionar (ou deselecionar) directamente
um débito ou velocidades prédefinidas (setpoint) .

“SET4”. Esses valores sdo aptos para a maioria das instalagcbes, mas, desejando-o, podem ser
facilmente modificados (ver 5.2).
7. Tecla de activagdo da modalidade “QuickClean”, para comandar a limpeza rapida ou a recirculagao veloz
com débito elevado.
8. Tecla de habilitagdo do modo “Auto”, para a activagdo do comando automatico da bomba (a tempo “Timers” o
de sinais externos “EXT").
9. Teclas de navegacao e de entrada nos menus:

@ A tabela no capitulo 7 refere os valores de fabrica dos setpoints associados as teclas de “SET1” a
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10.
. Tecla “ESC”, ou seja “saida”, de anulagéo das eventuais alteragbes e de saida (sem validagao).
12.
13.

11
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e atecla central “ENTER”, ou seja “Entrada”, permite entrar nos menus e ter acesso aos itens sobre os
quais se esta posicionados;
e as teclas “sefa” permitem mover-se no visor ou no menu activo, e posicionar-se num item; também
permitem modificar o valor do item selecionado.
Tecla “OK”, de confirmacgéo e saida com validag&o das alteracGes efectuadas.

Tecla “Reset”, de anulagao dos alarmes (faulf) eventualmente activos.
Tecla “RUN/STOP”, ou seja “marcha/paragem”, para habilitar ou desabilitar a pilotagem da bomba; o estado

de bomba habiltada é assinalado pelo acender fixo do LED branco 0] , que ao contrario é intermitente se a
pilotagem da bomba esta desabilitada.

Com bomba em marcha (LED verde C aceso), premindo “RUN/STOP” a bomba para, qualquer que seja

A tecla “RUN/STOP” porém ndo é um comando directo de arranque, mas apenas uma habilitagdo:

@ a condig¢do de funcionamento, quer na modalidade “Manual” quer em “Auto”.

premindo-a com a bomba parada (LED verde &5 apagado), a bomba liga-se somente se estiver activa
uma modalidade que prevé o arranque naquele momento.

Em condicdo de STOP, quando o LED branco 0] acender intermitente, a bomba nunca pode arrancar
até ndo se premir “RUN/STOP”.

Unicas excepgdes:
- a funcdo “Antifreeze” pode pér em funcionamento a bomba até no estado de STOP, com o fim de

evitar rupturas devidas ao gelo (ver o paragrafo 5.6);
- a fungdo “Antilock” pode pbr brevemente em funcionamento a bomba até no estado de STOP, para
evitar o bloqueio mecéanico do impulsor a seguir a inactividade prolongada (paragrafo 5.6).

O teclado pode ser bloqueado por meio de uma chave de acesso (“Password”); dessa forma € possivel limitar o
acesso as fungdes e evitar intervengdes ndo desejadas. Ver o paragrafo 5.1

4.3 Configuracao assistida (WIZARD)
Com o primeiro arranque, o dispositivo propde de efectuar a configuracao facilitada WIZARD, que assiste o utilizador
para uma configuragao facil e rapida dos parametros mais importantes.

A execucdo do WIZARD é necessatria: o estado inicial do sistema é o da configuragao de fabrica, e nele
o idioma e as unidades de medida podem n&o ser as do pais de instalagdo; o relégio semanal parte de

umas horas casuais, e outros parametros podem néo estar adequados para o proprio sistema.

Se a segquir se tiver a necessidade de rever rapidamente todos esses pardmetros, é possivel recuperar
novamente o WIZARD por meio de um item especial no menu (paragrafo 5.1).

O WIZARD apresenta em sucessao as paginas seguintes:

1.

CoNIOR~WD

10
1.

Selecgao do idioma.

Selecgao Modo visualizagdo das horas (24h ou am/pm).
Configuragao da hora actual.

Configuragao do dia actual.

Selecgdo da Unidade de medida da altura manomeétrica.
Selecgao da Unidade de medida do débito.

Selecgao da Unidade de medida da temperatura.
Seleccdo Modo de Regulagéo.

Programagéo do limite méximo de altura manomeétrica (Hmax)
Programagéo do limite maximo de débito (Qmax)
Confirmacao final.

Cada pagina do Wizard apresenta um sé parametro a configurar, comegando pelo idioma.

Titulo > Languages N .
Ty | —mmmmm Pagina no Wizard
- Espafiol (esta é a pag.1 de 11 pag. totais)
| English |
Italiano
Teclas a usar - | E&ESC oK:
(as setas ndo sao mostradas)
Figura 10
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A péagina, para além do titulo, refere as indicagbes seguintes:
e simbolo “1/11”: indica o numero da pagina actual (1), no total das paginas do WIZARD (11), e, como é 6bvio,
muda avanc¢ando nas péaginas;
e no centro da pagina é mostrada a lista (ou menu) dos varios idiomas disponiveis, e 0 quadrado evidencia o
idioma actualmente selecionado;
e a barra vertical, representada a esquerda, mostra a posigcdo em que se fica na lista (ou menu) dos idiomas
disponiveis; no exemplo, fica-se na primeira posi¢ao e o sinal na barra esta em cima;
e em baixo estdo indicadas as teclas a utilizar (para além das setas, que ndo s&o representadas por
simplicidade):
o tecla“OK” [OK E]: confirma as alteragdes eventualmente efectuadas e permite passar para a pagina
seqguinte;
o tecla “ESC” [& Esc]: anula as alteragdes eventualmente efectuadas; premindo-a novamente, ou ndo
tendo feito alteragdes, faz retornar para a pagina anterior.

Como é facil de intuir, com as teclas seta para cima e seta para baixo rola-se a lista dos idiomas até selecionar o

desejado, entéo premir “OK” [OK E]. O idioma selecionado activa-se e passa-se a pagina seguinte (numero 2/10) do
WIZARD.

Em algumas paginas, como aquela com horas e minutos, as setas também permitem a modificacdo do valor
visualizado.

Depois de escolhidas as unidades de medida e, se necessario, configurados os limites de débito e altura
manométrica, € mostrada uma pagina que avisa que o Wizard é completo. Premindo “ESC” é possivel voltar para
tras, para rever ou modificar as configuragdes, enquanto premindo “OK’ sai-se do Wizard, passando ao
funcionamento normal da bomba.

4.4 Pagina principal do visor (homepage)
Este é o aspecto da pagina principal (“homepage®), que aparece no visor nas condigdes normais de funcionamento e
que resume todas as informagées sobre o funcionamento do sistema.

TIMER D
S 12.0 m3/h - End: 22:00

2. — 1665 rpm 139 W
- 12.0 m3h 1.6 m
> g O FRI 06:17

Figura 7

As informagdes formam trés grupos:

1. As linhas de estado (no topo), referem as informagdes sobre:

o o estado (marcha, paragem) junto com o comando actual (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, etc.), ou os
avisos e 0s bloqueios (Warning e Fault) eventualmente activos;
no exemplo na figura: a bomba estda em marcha para Temporizador D.

o o valor de setpoint activo (“SP”) e eventualmente o tempo previsto para a conclusao da fungéo activa
(“End”). No exemplo na figura o setpoint € 12.0 m3/h e a bomba ira parar as 22:00 horas.

2. Os valores instantineos das grandezas eléctricas e hidraulicas sdo reunidos no espacgo na parte central do
visor e actualizados continuamente durante o funcionamento.

3. A barra de acesso rapido (em baixo): contém data e horas junto com alguns icones; nesses elementos
navega-se com as teclas seta para a direita e seta para a esquerda, e move-se a selecgéo (evidenciada pelo
quadrado), a seguir, premindo “ENTER’ [ e=enter ] entra-se no item selecionado.
Dessa forma tem-se acesso de forma simples e directa aos itens utilizados mais de frequente, sem ter de
folhear o menu. Estes séo os itens disponiveis e as fungdes as quais se tem acesso:

“Configuragao” {C::}% acesso ao Menu (ver o capitulo 4.3),
“Data e hora” actual > modificagao directa de data e hora (paragrafo 4.5.3),

“Timer” §3> acesso aos Timers (paragrafo 5.3),

“Chave” (ou cadeado) - acesso directo ao sistema de protecgdo com Password, descrito no
paragrafo 5.1; o simbolo representa o estado actual:

P - . . . ~
= (chave) Password nao inserida, acesso livre a todas as fungdes;

o O O O
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" ﬁ (cadeado fechado) Password inserida e activa, o acesso as teclas de comando néo é
permitido (excepto tecla “RESET");

. (cadeado aberto) Password inserida mas temporariamente desactivada, o acesso é
temporariamente permitido.

4.5 Acesso e navegagao no menu

Um sistema de menus rapido e intuitivo permite ter acesso as varias modalidades, permitindo activa-las e configura-
las da maneira desejada.

Tem-se acesso ao menu premindo na tecla “ENTER’ [#=enter] quando na barra em baixo da homepage esta

selecionado o item “Configuracao” (par. 4.4).
A estrutura completa do menu, com todos os itens que o compdem, é referida no capitulo 5

4.5.1 Aspecto e pagina inicial do menu
Entrando no menu, aparece a pagina inicial, como na figura:

1. —»
MENU

1
2. > ﬂ Systemn
3. f: Settings

H Set Points 1-4
4. - & ESC & Enter

Figura 12

A pagina contém estes elementos:

1. Alinha em cima refere o titulo da pagina, neste caso “Menu” .

2. A barra a esquerda indica em qual posigcado se esta em relacédo a extensdo do menu; neste caso estamos no
inicio e o sinal interno esta na extremidade em cima.

3. A parte central da pagina contém uma parte da lista dos itens que compdem o menu, que & possivel rolar
com as teclas de seta (para cima e para baixo); o item sobre o qual estamos posicionados é evidenciado pelo
quadrado intermitente (tracejado na figura). Também sdo mostrados o item de menu anterior (em cima) e o
item seguinte (em baixo).

4. Alinha em baixo indica quais teclas podem ser utilizadas na pagina, para além das setas (n&o representadas

por simplicidade). Neste caso, é possivel premir “ESC” [€&EsC] para sair, ou “ENTER’ [¢&=Enter] para ter
acesso ao item selecionado.

A figura seguinte mostra como se modifica a visualizagdo premindo na tecla de seta para baixo.

MENU

Settings

Set Points 1-4

Set Points 5-8

EZESC S Enter

Figura 13
Agora o quadrado que acende intermitente (aqui tracejado) evidencia o item sucessivo ao da situagéo anterior; na
barra vertical a esquerda o sinal interior baixou, mostrando que estamos posicionados mais em baixo nos itens que
formam o menu.
Premindo na tecla de seta para cima, retorna-se para a situagao da figura anterior.
A lista dos itens de menu deve ser considerada ciclica, ou seja em anel: do ultimo item retorna-se para o primeiro
com a tecla de seta para baixo. E do primeiro item passa-se para o ultimo com a tecla de seta para cima.
A estrutura completa do menu é referida no capitulo 5.

4.5.2 Acesso a um submenu
Entrando em alguns itens de menu, é possivel abrir um menu ulterior, ou submenu.
Assim acontece por exemplo na pagina inicial do menu, vista atras:
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MENU

System

Settings

Set Points 1-4

L ESC & Enter
Figura 14
Entrando (com “ENTER” [&= Enter]) no item “Settings” (Configuragdes), entra-se no relativo “Menu- Settings” :

Titulo »  Settings
Posicao na arvore dos menus : > =1
(ramo 1) Password

Wizard §

Languages

EZ ESC D Enter

Figura 15
Também nos submenus se navega com as teclas de seta e se tem acesso ao item desejado premindo a tecla
“ENTER’ [e&= Enter].
O simbolo no topo a direita representa a posi¢ao na arvore dos menus; aqui estamos no ramo numero 1.
O capitulo 5, junto com a estrutura completa do menu, também refere a numeracéo de ramo (e de item) de todas as
partes do proprio menu.
4.5.3 Modificagao de um parametro no menu
Vejamos como se efectua a modificagdo do valor de um parametro, por exemplo para a configuragdo da hora.
Supondo de querer configurar as 12:34 como horas actuais.
1. Navegando no menu (ver a tabela no capitulo 5) chegamos a esta pagina:

Day & Time
Posicdo na arvore dos menus > Hi-z
(ramo 1, item 3) Format: 24h
Selecgao intermitente —_— %Time: 16:59
Day: FRY
& ESC 5 Enter
Figura 16
2. Premindo “ENTER’ [e=Enter] abre-se a modificagdo da linha selecionada:
Day & Time
gi-2
Format: 24h
Quadrado fixo, piscam apenas | Ti - TE5g
os algarismos a modificar » [1Ime. ot
Day: FRY
& ESC Ok X
Figura 17
3. Os algarismos das horas piscam e podem ser modificados com as teclas de seta para cima e seta para

baixo:
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5. Agora piscam os algarismos d
para baixo:

Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 1554
Day: FRY
& ESC -]
Figura 18
4. Atingido o valor desejado, mover-se para os minutos com a tecla de seta para a direita:
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 1254
Day: FRY
& ESC -]
Figura 19
0s minutos, e eles também podem ser modificados com as setas para cima e
Day & Time
gi-2
Format: 24h
| Time: 1234
Day: FRY
& ESC oF X
Figura 20

6. Completado o novo valor (12:34 no exemplo), valida-lo premindo em “OK” [ck® ], saindo assim da
configuracdo de hora e minutos, como mostrado na figura seguinte. (Se ao contrario se deseja anular as
modificagdes feitas, premir em “ESC” [€&2 EScC], e retorna-se a figura do item 1)

Day & Time
g1-3
Format: 24h
| Time: 12:34
Day: FRY
&% ESC & Enter
Figura 21

Se necessario, agora é possivel mover-se na pagina (com as teclas de seta para cima e para baixo) para modificar
outros valores (formato e dia da semana), procedendo de maneira analoga a utilizada até agora. Premindo em “ESC”
[ EsC] retorna-se para tras na estrutura dos (sub) menus, e em cada um deles é possivel continuar a navegacéo.
Premindo em “ESC” [& ESC] mais vezes, sai-se completamente dos menus, até retornar a pagina principal (par. 4.4).
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5 ESTRUTURA DO MENU

Esta é a estrutura completa (em arvore) do menu.

1|Programag6es |—>|WIZARD w1/11... W11/11 HWizard |
v
|Idioma 1-2 HSelecgéo do idioma |
v
|Dia e Horas 1-3 HProgramaga”o do horéario |
v
|Unidade de Medida 1-4]{Selecgéo da unidade de medida |
v
|Limites Bomba 1-5 HProgramaga”o dos limites |
v
|SVRS 1-6 HProgramagées SVRS |
v
| Ecra 1-7 HPreferéncias |
v
|Password 1-8 HPW set/reset |
2 |Controlo Manual |—>|Velocidades Manuais 2-1 HProgramagées Velocidades Manuais |
v
|Limpeza rapida (Quick Clean) 2-2 HProgramagéo Quick Clean |
3|Programagéao Temporizador |—> |Ve|ocidades Temporizadores 3-1 HProgramagc’)es Velocidades Temporizadores |
|Programa(;(')es Temporizador 3-2 HProgramagéo de velocidade, hora de start e stop, dias |
Temporizadores Pré-programados 3.3 if\é/l:rcng:joRic;se ;iclos de filtragao pré-programados (Veréo,
v
|Recapitu|agéo Temporizador 3-4 HRecapitulaga’o dia ap6s dia |
4 (Controlo Externo |—>|Velocidades Externas 4-1 HProgramagées Velocidades Externas |
v
| Programacoes 4-2 HExt Control Programagées |
v
|Entradas 4-3 HTipo de contacto entrada (NO, NC) |
v
|Sa|’da 4-4 HProgramagﬁes Estado/alarme |
v
|Estado 4-5| {1/ O Estado |
5 | Escorva |4 | Escorva 5 HProgramagéo Escorva |
6 | Protecdes |—> |Anti gelo ¢ 6-1 HProgramagéo Anti gelo |
|Anti Bloqueio 6-2 HProgramaga”o Anti Bloqueio |
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7 Croﬁologia avarias |—>|Lista avarias 7-1 HVisualizaga'o lista
|Cancelamento lista avarias 7-2 HCancelamento lista
8 ‘Sistema |4> |Inf0 81 HPégina informagdes

Os algarismos, referidos a direita nas varias caixas, representam a numeragédo de ramo e de item das diferentes

|Programa(;c')es de Fabrica

8-2 HRetorno para as Programagées de fabrica

|Actua|izagéo

8-3 }—hlActualizagéo do sistema

Tabela 3 — Estrutura do Menu

partes do menu e sao mostrados no visor (fornecendo uma referéncia rapida para a posicdo em que se esta).

Os paragrafos que seguem descrevem detalhadamente cada item do menu.

5.1 Menu Programagoes
PROGRAMAGOES
Settings
1 g1
Password O submenu “Settings” (Configuragdes), permite reactivar o WIZARD (como
g Wizard % na primeira instalagéo) e ter acesso a uma série de parametros para a
personalizagao do sistema.
Languages
EZESC & Enter
WIZARD

O Wizard de configuragao facilitada, proposto automaticamente ao primeiro arranque (ver par. 4.3), pode ser
recuperado manualmente a partir deste item do menu.

IDIOMA PARAMETROS | VALORES DESCRICAO
Idioma <English Selecgao do idioma que se deseja
Languages Italiano utilizar nas visualizagdes.
1 g 12 Francgais
Esparfiol Dutch
. Deutsch
| English I Espariol
Italiano Portugués>
I ESC
DATA E HORA PARAMETROS | VALORES DESCRICAO
Formato am/pm Programa-se o formato preferido
Day & Time
8 3| 'Hora hh:mm Programa-se a hora actual
IFormat: amjpr]
Time: 3:32pm Dia Dia da Programa-se o dia da semana
Day: MON (Monday) semana
EXESC Enter
UNIDADE DE MEDIDA PARAMETROS | VALORES DESCRICAO
Altura m (metri) Programa-se a unidade de medida
manomeétrica ft (feet) para a Altura manométrica
(Head) H
Débito (Flow) | m3/h Programa-se a unidade de medida
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Q Us GPM para o Débito
I/min
Temperatura °C Programa-se a unidade de medida
°F para a Temperatura
LIMITES DA BOMBA PARAMETROS | VALORES DESCRICAO
Altura PRIME E- Se l'impianto non €& in grado di
manomeétrica SILENCE VS sopportare pressioni o flussi troppo
Hmax 5m-16m elevati, & possibile imporre dei limiti
Pump Limits MAX massimi al pilotaggio della pompa.
g 15 Débito Qmax PRIME E-
SILENCE VS
. 10 m3/h - 30
Head: MaX] o
Flow: MAX Obs.: se 0s limites superiores Hmax € Qmax S80 configurados a
valores inferiores a “MAX”, é possivel configurar os setpoints
€ZESC Enter também a valores superiores aos proprios limites; durante a

actuagéo, porém, esses limites superiores nunca seréao
ultrapassados (auto-limitagao do sistema) e os setpoints poderdo néo ser

alcancados.

SVRS (s6 para modelos com SVRS)

PARAMETROS

VALORES

DESCRICAO

SVRS

& 16
Auto

Restart:
Disable Time:

SVRS:
€ESC

15m
Enable
Enter

Rearranque

Auto

Habilita o rearranque até
AUTOMATICO apds a paragem por
proteccdo SVRS. O reset Manual com
botdo “RESET” esta sempre
habilitado.

Manual

Permite apenas o rearranque manual
com o botdo “RESET” apos a
paragem por proteccao SVRS.

Tempo de
desabilitagao

1 min-60

Programa-se o tempo de desactivagao
temporaria. Util para limpar a piscina
com Limpadores Hidraulicos.

SVRS

enable/disable

Pressionando a tecla “ENTER”
desabilita-se temporariamente a
fungdo. Uma contagem decrescente
mostra o tempo ainda disponivel antes
que SVRS seja habilitado
automaticamente.

Antes de pér em funcionamento a bomba com o SVRS desactivado, verificar sempre que n&o haja

ninguém na piscina.

Por exemplo, premindo o botdo QuickClean, é possivel por em funcionamento a bomba evitando a activagdo do
SVRS. Com a bomba em funcionamento, o estado de SVRS inactivo é indicado pelo alarme LED vermelho

intermitente (/i\) (avariado) e por uma mensagem intermitente no visor (homepage).

REGULACAO DO VISOR PARAMETROS | VALORES | DESCRICAO
Backlight 0-100% Brilho da retroiluminacgao (backlight)
Screen Sleep Time 20 sec - O tempo de acensao.
g 16 10m/ Quando a luz esta apagada, a primeira
sempre pressao de uma tecla qualquer sé tem o
lBackLight: 100 % efeito de restabelecer a retroiluminagao.
Sleep Time: 1h.00m

EESC & Enter
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PASSWORD PARAMETROS | VALORES | DESCRICAO
Password 0000 Todas as teclas estao desbloqueadas,
Password podem ser activadas e pode-se aceder
g 17 livremente aos varios menus e modificar
todos os parametros.
Na homepage aparece o simbolo “chave”
XXXX Password programada: activa-se o sistema
0000 de proteccdo. Na homepage aparece o
simbolo “cadeado fechado"
EXESC & Enter

Com a protecgao activa, é bloqueado o acesso a todas as teclas, com excepcéao de:

- as teclas de navegacéo e de entrada nos menus (tecla “ENTER” e teclas “sefa”) : é possivel navegar nas paginas
do menu e visualizar os varios parametros, mas a uma qualquer tentativa de modificagao sera solicitada a insergao
da password. O unico parametro que pode ser modificado € o idioma.

- a tecla “RESET”: em caso de alarme pode ser premida para pdér novamente em funcionamento a bomba

Uma vez reinserida a password correcta, as teclas serdo desbloqueadas e os parametros poderao ser modificados;
na homepage aparece o simbolo “cadeado aberto” (paragrafo 4.4). Uma vez completadas as modificagdes nos
parametros, a password pode ser reactivada da homepage, selecionando o icone “cadeado aberto” (paragrafo 4.4) e
premindo em “ENTER”. Ap6s um tempo de inactividade de oito horas (sem presséao de teclas) a password reactiva-se
de qualquer modo de forma automatica.

Em caso de perda da password:

e Tomar nota dos valores de todos os parédmetros e restaurar o dispositivo com os valores de fabrica (ver par. 7.1).
A operacgao de restauragao cancela todos os parametros do dispositivo, inclusive a password, e reabilita entdo o
sistema.

5.2 Programacoes Velocidades Manuais

CONTROLO MANUAL

Do menu "Controlo Manual" programam-se os parametros de velocidade ou débito e a duragcdo do funcionamento
ligados as teclas de funcionamento manual "SET 1-4" e "QUICK CLEAN".

As velocidades manuais também podem ser modificadas directamente com as teclas “para cima” e “para baixo” sem
entrar no menu.

VELOCIDADES MANUAIS
Os parametros associados as teclas de “SET1” a “SET4” podem ser visualizados e modificados neste item de menu
PARAMETROS | VALORES DESCRICAO
Mode FLOW/SPEED | A primeira escolha a efectuar é se se
deseja que os setpoints “SET1-4"
coloquem o sistema na modalidade
de regulacao de controlo de débito
(“Flow”) ou naquela de curva fixa
(“Speed %”).
Manual Speeds $1-S4 PRIME E- Programagéo da velocidade com
g1 SlLENCsE VS | controlo no débito.
IControl Mode:  Fiow| o QP’L‘,I)(ZO
20% - 100% Programacao da velocidade com
81: somzh T1: Bh.00m controlo de curva fixa (em
percentagem %)
T ESC {SEnter T1-T4 10 min-18 h/ | Programacao da duracao de
24/24 permanéncia a velocidade relativa.
O valor de duragao indica o tempo
durante o qual a velocidade
permanece activa, a seguir acaba;
desejando que permaneca activa sem
se interromper, € preciso programar a
duragdo como “24/24”
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QUICK CLEAN

A tecla “QuickClean” permite executar uma lavagem rapida da instalagdo ou uma recirculagao rapida, por exemplo de
limpeza, aspiracao, adicdo de produtos quimicos etc.

PARAMETROS

VALORES

DESCRICAO

Quick Clean

= el

100 %|
10rm

Speed:
Time:

| EXESC $Enter

SPEED

20% - 100%

Programacéao da velocidade com
controlo de curva fixa (em
percentagem %)

Time

1min-10h

Programacao da duracao de
permanéncia a velocidade relativa.
O valor de duragao indica o tempo
durante o qual a velocidade
permanece activa, a seguir acaba.

5.3 Controle com Temporizadores

CONTROLE DE TEMPORIZADORES

semana.

Este menu permite programar os ciclos de filtragdo automaticos da bomba electrénica. Programam-se os parametros
ligados as varias velocidades (S5-8), a hora de arranque e de paragem de cada ciclo (até 8 ciclos: A-H) e o dia da

Para além disso, no menu "Temporizadores Pré-programados”, é possivel seleccionar um ciclo de filtracdo de base ja
definido do qual partir para configurar o ciclo mais adequado as préprias exigéncias.

VELOCIDADES COM TEMPORIZADORES

temporizadores.

Este item de menu permite visualizar e modificar os parametros associados as velocidades de 5 a 8 geridas pelos

Timers Speeds
g1
IControl Mode:  Flow]
S5 5.0 mzth S6: 12.0m3'h
S7: 1Bo0m3th S&° 25.0m3th
X ESC S Enter

PARAMETROS VALORES DESCRICAO
Control Mode FLOW/SPEED | A primeira escolha a efectuar é se
se deseja que os setpoints “SET5-
8” coloquem o sistema na
modalidade de regulagéo de
controlo de débito (“Flow”) ou
naquela de curva fixa (“Speed %”)
S$5-S8 PRIME E- Programacéo da velocidade com
SILENCE VS controlo no débito.
5-25m3/h (o
20 +110
GPM)
20% - 100% Programacéao da velocidade com
controlo de curva fixa (em
percentagem %)

As velocidades de 5 a 8 ndo podem ser comandadas do teclado mas sim
sdo activadas e desactivadas somente pelo sistema dos TIMERS. A
diferencga dos setpoint 1-4, ndo tém portanto uma duragéo prépria
associada, uma vez que o tempo de activagao é decidido sempre e
unicamente pelos TIMERS.

PROGRAMACAO DOS TEMPORIZADORES

Na maquina estao disponiveis oito diferentes temporizadores, de Timer A a Timer H, cada um dos quais permite o
arranque e a paragem temporizados, com base semanal, de um setpoint escolhido entre Set Points 5-8.

Com uma simples configuragéo podem-se portanto efectuar de modo automatico todos os ciclos desejados, repetidos
com prazo semanal. Para a utilizagdo dessa modalidade, ver também os paragrafos 5.1.2 € 5.4.

Timers Settings
Days Bz:-z
E: Start: Stnp SSMTWTFS
HED: 000 5 2400 SEEENEER
AD 17:00 17:15 8:0O0mO0000
BD 12:00 18:00 7 i (o] ] [o] ] (o] u]
EZESC 3s @ Copy

PARAMETROS

VALORES

| DESCRICAO

Habilitar

Temporizador ("E")

A possibilidade de habilitagdo ou desabilitagao
de um temporizador pode ser util, por exemplo,
nas mudancgas de estacao, permitindo desactivar
um temporizador deixando porém programados
todos os dados para a nova utilizagdo posterior

o horario de 00:00 - 23:59 | programa-se a hora de inicio do
arranque ciclo de trabalho

("START")

o horario de 00:01 - 24:00 | programa-se a hora de fim do
paragem ("STOP") ciclo de trabalho

Velocidade S5-S8 Selecciona-se uma das 4
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desejada ("S") velocidades para o ciclo de
t’rabalho programado
Dias da semana Lun/ Dom E possivel habilitar o ciclo de

trabalho para os dias da
semana desejados

A mais esta disponivel uma fungao especial: mantendo premida por trés segundos a tecla “Enter’ [@Eenter], efectua-se
a copia do temporizador sobre que se esta posicionados; movendo-se para outro temporizador e mantendo premida
por trés segundos a tecla “OK” [ox =], cola-se nele toda a configuragao do temporizador anterior; a operagao, enfim,
€ confirmada com “OK” [ok ®] ou anulada com “ESC” [& Esc].

momento, tera precedéncia o que esta primeiro na ordem alfabética, ou seja o Timer A tem

@ No caso em que dois ou mais temporizadores tenham sido configurados como “activos” no mesmo
precedéncia sobre o Timer B e assim por diante.

TEMPORIZADORES PRE-PROGRAMADOS

Neste menu é possivel escolher uma configuragao de temporizadores pré-programados que facilitam a programacgao
automatica dos ciclos de filtragao.

PARAMETROS | DESCRICAO
Summer VERAO Premindo a tecla ENTER, visualiza-se o ciclo pré-
Days 8331 programado.
E: Start : Stﬂp :S SP?I{WTFS Para validar, premir durante 3seg a tecla b
AD 1700 1715 B OmOOOOO _Ll_Jma vez cgnfirrrlado, abfre-tse 0 menf[J “If’rogre(ljr_rfl'agég
. . ; INVERNO emporizadores" para efectuar eventuais modificagdes
B= 1200 18:00 7 E' EEEEEE no ciclo pré-programado.
CE 08:00 20:00 6 ) 6 6 Com a tecla ESC anula-se.
EIESC 3s @Confirm| | pESET Permite cancelar todas as programacgdes dos ciclos.
VISUALIZACAO TABELA ~
TEMPORIZADOR DESCRICAC

Timers Daily Summary
Tirner A TLE P. E -4

Os temporizadores configurados sao visualizado de maneira parecida a
um "crono-termostato”; € mostrado por cada dia da semana o perfil dos
setpoints utilizados em funcdo do tempo. Dessa forma é possivel ter uma
detecgao imediata do funcionamento de cada dia inteiro.

h
0 2 4 & 8 1012 14 16 12 20 22 24

EZESC

5.4 Controle Remoto Externo

MENU CONTROLO EXTERNO

Do menu Controlo Externo, programam-se os valores das velocidades externas e habilita-se a possibilidade de
comandar a bomba das entradas externas disponiveis.

Também s&o programados uma série de parametros para escolher a origem da entrada, o modo de funcionamento
da bomba (MASTER ou SEMI-MASTER/Override), o tipo de relagdo com as velocidades programadas (ver
parametros Start Input, Speeds mode) e o tipo de sinal input e output (normalmente aberto ou fechado).
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VELOCIDADES EXTERNAS

Este item de menu permite visualizar e modificar os parametros associados as velocidades X1-X4 que s&o activadas

por um sinal digital externo

External Speeds

iControl Mode:  Fiow|

41

X1 som3zth X2: 120mz3th
X3 1z0m3h X4: 2s.0m3th

PARAMETROS | VALORES DESCRICAO
Control Mode FLOW/SPEED | A primeira escolha a efectuar é se
se deseja que os setpoints “X71-4”
coloquem o sistema na modalidade
de regulacao de controlo de débito
(“Flow”) ou naquela de curva fixa
(“Speed %”) (ver o paragrafo 3.1.1).
X1-X4 PRIME E- Programacéo da velocidade com
SILENCE VS controlo no débito.
5-25m3/h (o
20 =110
GPM)

20% - 100%

Programacao da velocidade com
controlo de curva fixa (em
percentagem %)

EIESC (S Enter STOP Programacao da velocidade "0"
(STOP), util para a ligagdo de um
eventual flutuador ou interruptor de
seguranca na modalidade
OVERRIDE

As velocidades X1-X4 nao tém uma proépria duragao associada, mas sim
sao activadas e desactivadas de acordo com os sinais de entrada
externos.
PROGRAMACOES PARAMETROS VALORES DESCRICAO
Config Desabilitado | Controlo Externo Desabilitado
Habilitado Controlo Externo habilitado e
Temporizadores A-H
desabilitados
Override Controlo Externo habilitado com

prioridade em relagao aos
Temporizadores A-H habilitados

External Control

Status

g4

| External Speeds

Settings

EZ ESC S Enter

Origem velocidade | Digital IN

Velocidade determinada pelo
estado das entradas digitais

0-10Vv

Velocidades determinadas pelo
sinal analdgico em tensao 0-10V
(ver capitulo 2.5).

4-20mA

Velocidades determinadas pelo
sinal analdgico em corrente 4-
20mA (ver capitulo 2.5).

X1

Actua-se a velocidade X1
programada no menu “External
Speeds”

E.ADAPT

Velocidade determinada pelo
estado das entradas do Médulo
“E.ADAPT”

Input Arranque

IN-0

O arranque da bomba é
determinado pelo estado da
entrada IN-0.

Velocidade

O arranque da bomba é
determinado pelo estado das
entradas IN1-4

Modo Velocidade

Prioridade

A cada entrada é associada uma
velocidade (a IN1 --> X1; a IN2 --
> X2; etc..);

no caso de mais entradas
habilitadas, tem prioridade a com
numero superior
(IN4>IN3>IN2>IN1).
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Combinacgoes

a cada combinacao das entradas
IN1 e IN2m é associada uma
velocidade segundo a tabela X
IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4

N ~—r ~— ~—

OBS:

No caso de Speed Mode = Priority, estdo disponiveis as velocidades X1-X4;
No caso de Speed Mode = Combination, ndo esta disponivel a velocidade X1.
No caso de Start Input = Speeds, a X1 ndo é habilitada e a combinacao 0 0 ndo determina o arranque da bomba;

ENTRADAS PARAMETROS VALORES DESCRICAO
INO-IN4 Type NO Normalmente Aberta
Inputs
1 843
I IN4 Type: Mormally Open
NC Normalmente Fechada
||NI] Type: MNormally Open
IN1 Type: Morrnally Oper
EEESC S Enter
SAIDAS PARAMETROS VALORES DESCRICAO
Config RUN O relé assinala quando a bomba
Output esté a trabalhar
R FAULT O relé assinala quando a bomba
entra em erro
OBSERVACAO: NC ou NO depende da ligacao.
|Cnnﬁg: FALULT Para vers3o com conector 5 Pin escolhe-se o tipo
de contacto se NO ou NC.
L ESC & Enter
ESTADO PARAMETROS DESCRICAO
Pagina util para verificar o funcionamento | IN-0 Estado da entrada digital
correcto das ligagdes.
Status ouT Estado do Relé de saida
845
N0 OFF  IN-1: OFF AN Estado da entrada Analdgica
ouT: Mo FALULT -2 OFF
el arem e o | [APext Valor da Velocidade Externa habilitada
L ESC IN1-4 Estado das entradas digitais
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ESCORVA

A cada arranque da bomba o sistema efectua o procedimento de escorva, ou “Priming” (se habilitado).

- No fim do startup da bomba (como descrito no par. 3.2), é verificado o fluxo; se ele resultar regular, o Priming é ja
completado e passa-se as condigdes do setpoint activo.

- Se, ao contrario, nao for assim, o sistema descarregou-se e deve ser novamente escorvado; entra-se entdo na
segunda fase, em que a bomba ¢é activada a velocidade de Priming, até resultar escorvada ou de qualquer modo

durante todo o tempo de Priming.

Priming
=13
Enable: vas
Speed: 100 %
Time: 10m
L ESC S Enter

PARAMETROS

VALORES

DESCRICAO

Habilitagao

Yes/No

Habilita-se ou desabilita-se a fungao
Priming que ocorre a cada arranque.
Geralmente é desabilitada nas
instalagdes por baixo do nivel da
agua.

Velocidade

50%-100%

Programa-se a velocidade maxima
durante o Priming que pode ser
reduzida no caso de instalagdes
nao em condigdes de suportar
velocidades elevadas.

Tempo

1-30 min

Programa-se o tempo de permanéncia
na fase de escorva.

Acabado esse tempo, se a escorva se
realizou bem, continua-se
regularmente segundo o setpoint
activo. Se a escorva falhou, entra-se
no Fault “NoPriming” (blogueio de
“Bomba né&o escorvada”). Ver o
capitulo 6.

5.6 Menu de protegoes: ANTICONGELANTE e ANTI-LOCK

PROTEGCOES

A bomba dispde de um sistema inteligente de protecg¢des contra a congelagao e contra o bloqueio do rotor em caso
de nao utilizagao prolongada. Ambas as protecgdes podem ser habilitadas e parametrizadas.

ANTI GELO

A fungao pde automaticamente em rotacdo a bomba se a temperatura descer até valores proximos do zero. Dessa
forma, a agua contida no interior € mantida em movimento e levemente aquecida, limitando o risco de formacéao de

gelo.

Essa fungdo permite proteger a bomba, mas em principio ndo pode impedir a formagdo de gelo na piscina ou nas

demais partes da instalacao.

PARAMETROS | VALORES | DESCRICAO
Habilitacdo Sim/Nao Habilita-se ou desabilita-se a funcgio.
. Velocidade 20%- Programa-se a velocidade de rotacdo da
Antl-FrEEZE 100% bomba durante a activagcdo do Antifreeze.
E¢-1 | Temperatura 4°C-10 Programa-se a temperatura de activacéo
|Er|ab|e: ‘r*ezl °C do Antifreeze.
(40°F -
Speed: 30 % 50°F)
Temperature: 4.0 00 O sensor de temperatura esta montado perto do motor e ndo sente
directamente a temperatura da agua, mas sim a do grupo do motor da
EIESC (o Enter bomba. Se a bomba se encontra no interior de um local técnico, a
temperatura exterior pode resultar inferior, até de muito, em relagao a
medida pelo sensor.
ANTI BLOQUEIO

Esta fungéo serve para evitar que haja blo

rotacdo periodicamente a bomba, a um re

ime muito baixo

queios mecanicos em caso de inactividade prolongada; age pondo em

ue ndo gera altura manométrica.

PARAMETROS

VALORES

DESCRICAO

Habilitagao

Sim/Nao

A fungao Anti Bloqueio esta ativada ou
desativada. Quando a funcao esta
habilitada, a bomba realiza um ciclo de
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Anti-Lock

8-z

[Enable: =

| EEESC & Enter

reset com duragao de alguns segundos a
cada 23 horas (sem qualquer partida da
bomba).

ATENCAO: As protecgdes funcionam somente até o sistema for regularmente alimentado: com
alimentagao eléctrica desligada ou se faltar a corrente (também acidentalmente, por ex. a seguir a black
out) a protecgdo nao pode funcionar. Portanto, de qualquer forma aconselha-se a ndo deixar o sistema
cheio durante a inactividade nos periodos de inverno, mas sim a esvazia-lo minuciosamente.

Nos casos de inactividade prolongada, aconselha-se a ndo desligar a alimentacdo eléctrica, para manter activa
também a proteccao anti-bloqueio (ver o paragrafo seguinte).

A activacdo da fungéo de proteccdo pde em rotagdo a bomba também se o sistema esta em estado de STOP (led

branco (0] intermitente), e ndo ¢é influenciada pela modalidade de funcionamento activa (manual ou automatica).
Desejando impedir que a protecgao se active e ligue o motor, é necessario desabilitar essa fungao.

5.7 Menu HISTORICO ALARMES E AVARIAS

HISTORICO AVARIAS

Este item de menu permite consultar a lista histérica dos fault e apaga-los.

Submenu

DESCRICAO

Visualizagao

| Display Fault List |

Fault H istun\r cronologia avarias

Rola-se a lista dos alarmes utilizando as teclas
direccionais para cima e para baixo.

Uma vez alcangado o nimero maximo de fault
memorizaveis (até 16), comeca-se a
sobreescrever os mais antigos.

Etase Fault List avarias

L ESC S Enter

Cancelamento lista

Pressionando a tecla “ENTER” apaga-se a lista.

5.8 Menu SISTEMA

DESCRICAO

Informacdes sobre o estado das operagdes, 0s
totais e as estatisticas (horas de
funcionamento, volume bombeado, energia
absorvida) e outros dados (como a versao do
firmware, o numero de série). Os totais e as
estatisticas mostradas s&o no conjunto e no
parcial; os totais parciais podem ser anulados
(Reset) pelo utilizador (mantendo premido "OK"
[] por 3 segundos, como indicado no visor).

Permite o reset dos valores de fabrica (ver
também o paragrafo 7.1).

SISTEMA
Este item de menu reine um numero de paginas para o utilizador avangado.
Submenu
Info
System
1 =gz
| Info
Factory Settings
Lipdate
Programacdes de
EZESC & Enter fabrica

Actualizagao

Permite a actualizagédo do firmware do produto,
que pode ser realizado via wireless utilizando o
dispositivo especial “DAB E.sylink”.
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6 SISTEMAS DE PROTECCAO — BLOQUEIOS (FAULT)

O dispositivo esta provido de sistemas de proteccdo que tém o fim de preservar a bomba, o motor, a linha de
alimentagéo e o inversor. No caso em que se activem uma ou mais protecgdes, € logo assinalada no visor a com
prioridade mais alta.

Os erros (ou fault) provocam o desligamento do motor e o acender do LED de aviso vermelho (@.).

Em alguns tipos de erro, o motor volta a arrancar logo que forem restabelecidas as condigées normais; em outros séo
efectuadas tentativas de reposi¢cao automatica apés um certo intervalo de tempo.

Também é possivel tentar de anular manualmente a condi¢do de erro (ver os paragrafos que seguem).

No caso em que a condi¢ao de erro continue, é preciso eliminar a causa que determina a anomalia.

Em condicéo de fault de sistema, com LED vermelho (ﬁ_\- ) aceso, ndo sdo aceites as teclas “SET1-4” ou
“QuickClean”; porém, se uma delas ja estéa activa, assim permanece.

N.°Fault | Descrig¢do no visor
e1/e14 |Errointerno

el15 Curto-circuito fases motor

e16 Curto-circuito para terra

e17 / e19 | Erro interno

€20/ e22 | Sobretemperatura Electrénica

e23 Baixa tensao de rede

e24 Alta tensdo de rede
e25 Sobretemperatura Motor
e26 Motor Bloqueado

e27 Marcha sem agua

e28 Bomba nao escorvada

e29 Falta corrente

e31 Erro interno
Tabela 5 - Lista dos Fault

6.1 Anulacao manual das condi¢cdes de erro
Em estado de bloqueio (fault), o utilizador pode cancelar o erro actualmente activo, e forcar uma nova tentativa,
premindo e soltando a tecla “Reset’.

Se a acgéo tiver éxito, o LED de aviso vermelho (-&) apaga-se e o sistema volta ao funcionamento normal.
Ao contrario, se a condigdo de erro continuar, é preciso localizar e remover a causa que determina a anomalia.

6.2 Anulacao automatica das condigoes de erro
Para alguns tipos de fault estao previstas tentativas de restabelecimento automatico.
Em particular para:
- e27 Marcha sem agua
- e28 Bomba n&o escorvada
é efectuada uma nova tentativa depois de alguns minutos, repetida ciclicamente.
Se durante a sequéncia de restabelecimento a tentativa tiver éxito, a sequéncia interrompe-se, o LED de aviso

vermelho (-i\.) apaga-se e retorna-se ao funcionamento normal.
No caso de fault de “Sobretemperatura”, o sistema recomecga a funcionar logo que a temperatura retornar no campo
de funcionamento normal.

6.3 Visualizacao do historico dos bloqueios
A lista dos erros e dos bloqueios que se activaram mais de recente pode ser consultada no item de menu “Fault
History”. Ver o paragrafo 5.11.
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7 CONFIGURACOES DE FABRICA

O sistema sai da fabrica com uma série de parametros prédefinidos, que podem ser variados com base nas
exigéncias da instalagéo e do utilizador. Cada variagado das configuragdes € guardada automaticamente na memoria.

As configuragbes de fabrica (ou defaulf) sdo resumidas na tabela que segue. Na coluna “MEMQ” é possivel tomar
nota dos valores modificados para a prépria instalacao.

¥,

Como indicado na tabela, alguns valores de fabrica podem ser diferentes consoante o mercado para o
qual o sistema é destinado.

Desejando-o, é possivel restaurar as condigdes de fabrica, agindo como descrito no paragrafo 6.1.

Configuracées de fabrica

Men Funcgao
u Parametro Valor (%) Valor (%)
1.5CV 3Cv
1 Veloc!dade de Digital IN
origem
1-2 Idioma Inglés
1-3 Formato das
horas 24h AM PM
1-4 Unidade de | Unidade Altura
Medida manom. m (metros) ft (feet)
Unidade Débito m3/h UsS GPM
Unidade
Temperatura °C °F
1-5 | Limites Bomba |H max (altura )
manomeétrica) MAX
Q max (débito) MAX
Rearranque AUTO
1-6 SVRS Tempo de .
o 15 min
desabilitagdo
1-7 Ecra Sleep Time 1:00 h
Retro-iluminagéo 100%
1-8 Password 0 (ndo activa)
Valor
2-1 | Velocidade |y, 4o setpoint DEBITO DEBITO
manual
2-1 SET1 setpoint Q 5 m3/h | 20 GPM 13 m¥%h |60 GPM
setpoint % 50%
duracéo 8h (10 min-18h/)
2-1 SET2 setpoint Q 12 m3/h | 50 GPM 18 m%h | 80 GPM
setpoint % 70%
duracao 4h(10min-18h/)
2-1 SET3 setpoint Q 18 m3/h |80 GPM 24 mh 1110 GPM
setpoint % 85%
duracao 2h(10min-18h/)
2-1 SET4 setpoint Q 25 m3/h 1110 GPM 32 m¥h | 140 GPM
setpoint % 100%
duracao 1Th(10min-18h/)
Velocidade )
2-2 |Limpeza Rapida 1004)
Duracdo 10 min
3-1 | Velocidade | n5 de setpoint Flow (débito)
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Temporizadores
3-1 SETS setpoint Q 5 m3/h | 20 GPM 13 m3h |60 GPM
setpoint % 50%
3-1 SET6 setpoint Q 12 m3/h |50 GPM 18 m¥h | 80 GPM
setpoint % 70%
3-1 SET7 setpoint Q 18 m3/h |80 GPM 24 mh 1110 GPM
setpoint % 85%
3-1 SET8 setpoint Q 25 m3/h 110 GPM 32 mh | 140 GPM
setpoint % 100%
41| Velocidade g e setpoint DEBITO DEBITO
externa
4-1 X1 setpoint Q 5 m3/h |20 GPM 13 m¥h |60 GPM
setpoint % 50%
4-1 X2 setpoint Q 12 m3/h |50 GPM 18 m/h | 80 GPM
setpoint % 70%
4-1 X3 setpoint Q 18 m3/h |80 GPM 24 mh 1110 GPM
setpoint % 85%
duragao
4-1 X4 setpoint Q 25 m3/h 110 GPM 32 mh | 140 GPM
setpoint % 100%
Config Disable
Velocidade de origem X1
4-2| Programactes |Entrada inicial IN-0
\')/Ie?gggizdee Prioridade
4-3 Entradas INO Type — IN4 Type Normalmente aberto
4d Saidas Config FAULT
Tipo Normalmente aberto
5 Escorva funcdo habilitada
Max Priming Speed 100%
Max Priming Time 10 min
6-1| Anti-Freeze | fncao habilitada
Velocidade 30%
temperatura 4°C ‘ 40°F
6-2 Anti-Lock fungao habilitada
(*)Valor de fabrica em alguns mercados
Tabela 6 — Configuragdes de Fabrica (default)
7.1 Restauracao das configuragoes de fabrica

Para restaurar os valores de fabrica, desligar o dispositivo, aguardar que o visor se apague completamente, premir e
manter premidas simultaneamente as duas teclas “SET71” e “SET4” e voltar a ligar a alimentagéo; soltar as teclas

somente quando aparecerem o0s escritos no visor.

Dessa forma é realizada a restauragdo das configuragbes de fabrica (que consiste na escrita e nova leitura em
EEPROM das configuragdes de fabrica guardadas de maneira permanente na memoria FLASH e listadas na tabela

anterior). Realizada a configuragédo de todos os parametros, o dispositivo volta a funcionar normalmente.
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OBS.: como é obvio, esta operagdo apaga todos os parédmetros anteriormente modificados pelo
operador.

Uma vez realizada a restauragdo dos valores de fabrica, seré portanto necessario voltar a configurar
todos os parédmetros que caracterizam a instalagdo, como na altgura da primeira instalagéo: por
comodidade, o sistema propée novamente a execugcdo do WIZARD (paragrafo 4.3).

8 RESOLUCAO DOS PROBLEMAS

e A bomba ndo arranca (visor apagado):
Falta a alimentagao eléctrica.
Controlar que haja a tensao e que a ligagéo a rede eléctrica esteja correcta.
e A bomba nao aspira:
Falta a agua no pré-filtro ou o pré-filtro esta entupido.
Valvula fechada nas tubagens.
Entrou ar na tubagem de aspiragao.
¢ O motor nao funciona:
A alimentacao eléctrica ou o interruptor da corrente estdo desactivados.
As ligacdes eléctricas do motor sao defeituosas.
O impulsor esta bloqueado por corpos estranhos, o veio néo gira.
e A bomba é ruidosa:
Entrou ar na tubagem de aspiragao.
Ha objectos estranhos no corpo da bomba.
Cavitacao.
O rolamento de esferas esta danificado.
e Débito baixo: baixa pressédo no filtro.
O cesto ou o impulsor estédo entupidos.
Entrou ar na tubagem de aspiracéo.
O motor gira no sentido contrario.
o Débito baixo: alta pressao no filtro.
O tubo de compressao esta estrangulado.
A seccéao dos cabos de alimentagcédo nao é adequada.
O filtro da bomba esta entupido.

9 MANUTENCAO

Antes de comecgar uma qualquer intervengao no sistema, desligar a alimentagéo eléctrica.

O sistema nao necessita de operagdes de manutengéo de rotina.
Aconselha-se a inspecionar e limpar periodicamente o filtro da bomba.
Sugerimos uma manutengéo extraordinaria pelo menos uma vez por ano, por parte de pessoal qualificado.

10 ELIMINACAO

Este produto, ou partes dele, deve ser eliminado no respeito do ambiente e em conformidade com as normas locais
para a defesa do ambiente. Usar os sistemas locais, publicos ou particulares, para a recolha dos residuos.

11 GARANTIA

Qualquer problema devido a utilizagdo de material defeituoso ou defeito de fabrico do aparelho sera
resolvido durante o periodo de garantia previsto pela lei em vigor no pais de compra do produto, por meio
de reparacgao ou substituicdo, a nossa discricao.
A garantia abrange todos os defeitos substanciais atribuiveis a vicios de fabrico ou de material utilizado no
caso em que o produto tenha sido utilizado de forma correcta e conforme com as instrugoes.
A garantia é anulada nos casos seguintes:

» tentativas de reparacao do aparelho,
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» modificagbes técnicas no aparelho,

* emprego de pegas de reposi¢gao ndo originais,

* manipulagao,

« utilizacdo nao apropriada, por ex. utilizagao industrial.
Estdo excluidas da garantia:

* pecgas de desgaste rapido.
Em caso de pedido de garantia, contactar um centro de assisténcia técnica autorizado com a prova da compra do
produto.
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ACIKLAMALAR

Konu gergcevesinde asagidaki semboller kullaniimigtir:

Genel tehlike durumu. Bu semboll izleyen talimatlara uyulmamasi, kigilere ve esyalara hasar gelmesine
neden olabilir.

Elektrik soku tehlikesi durumu. Bu semboll izleyen talimatlara uyulmamasi, kKigilerin can guvenligi
agisindan ciddi risk durumuna neden olabilir.

Onemli notlar ve bilgiler.

GUVENLIK AGISINDAN ONEMLIi UYARILAR VE TAVSIYELER

Bu kilavuz PRIME E-SILENCE VS Urinne iligkindir.

GENEL RISK FAKTORLERI

Kurmaya gegmeden 6nce, Grintn kullanimi igin énemli bilgiler iceren bu kilavuzu dikkatle okuyunuz.
Bu belge, sonradan da danisilabilmek igin saklanmalidir.

Kurma ve isleme, Urinudn kuruldugu udlkede gecerli olan guvenlik yénetmeliklerine uygun sekilde
gerceklesmelidir.

Tam iglem teknik kurallara uygun olarak gergeklestirilmelidir.

Guvenlik kurallarina uyulmamasi, kisilerin can giivenligi agisindan tehlike yaratmak ve cihazlari zarara
ugratmak ile birlikte, garanti cercevesinde yapilacak her tirli midahale hakkinin kaybedilmesine sebep
olacaktir.

UZMAN PERSONEL TARAFINDAN YAPILMASI GEREKEN KURMA VE MUDAHALELER

> >

Bu Uriin, sadece yetkili, uzman ve nitelikli personel tarafindan kurulmali ve bakimdan gegirilmelidir.
Kurma igleminin, konuya iliskin spesifik standartlar baglaminda 6ngoérilen teknik niteliklere sahip olan
uzman ve ehliyet sahibi personel tarafindan gergeklestiriimesi tavsiye edilir.

Uzman personel terimi ile mesleksel yetistiriimeleri, deneyimleri ve egditimleri ve kazalarin énlenmesine
iliskin kurallar, talimatlar ve 6nlemler ve hizmet sartlari hakkindaki bilgilerine dayanarak tesis guvenlik
sorumlusu tarafindan gerekli her tirll faaliyeti gergeklestirmeleri dogrultusunda yetkilendirilmis ve bu
baglamda her tlrll tehlikeyi bilme ve bunlardan kaginma kapasitesine sahip olan kisiler kastedilmektedir.
(IEC 60364 teknik personel tanimlamasi.)

Uzman personel tarafindan en az yilda bir kez olaganusttu bakim yapilmasi tavsiye edilir.

> P

SADECE EHLIYETLI KISILER TARAFINDAN KULLANIM

Cihaz; 8 yasindan kliglik olmayan ¢ocuklar ve fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri tam gelismemis
kisiler veya cihazi hi¢ kullanmamis veya cihaz hakkinda gerekli bilgiye sahip olmayan kisiler tarafindan,
sadece denetim altinda tutulduklari sirece veya cihazin givenlik iginde kullanimina dair ve bundan
kaynaklanabilecek tehlikeleri anlayabilecek sekilde bilgilendirildikten  sonra  kullanilabilir.
Cocuklar cihaz ile oynamamalidir. Kullanici tarafindan yapilmasi gereken temizleme ve bakim iglemleri,
nezaret eden biri olmadigi stirece ¢ocuklar tarafindan yapilmamalidir.

>
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MEKANIK GUVENLIK
POMPAYI ASLA SUSUZ CALISTIRMAYINIZ.
Su; salmastralari yaglama, sojutma ve koruma iglevleri de gergeklestirir: Kuru ag¢ilma, pompada
kalici hasarlara neden olabilir ve garantinin gecersiz olmasina neden olur.
Pompay! harekete gegirmeden 6nce filtreyi daima doldurunuz.

- Pompayi kéti hava sartlarina karsi koruyunuz.

- Uzun atalet veya donma ddnemleri i¢in tum tapalari ¢ikariniz ve pompa govdesini tamamen bosaltiniz.
Tapalari muhafaza ediniz !

- Acik havada pompa olarak kullanim igin uygun koruma 6ngdériniz ve pompay! en azindan 100 mm
yukseklikte bir yalitim tabani Gzerine monte ediniz.

- Pompayi kapali, kuru ve hava nemi sabit tutulan bir mekanda depolayiniz.

- Motoru plastik torbalara sarmayiniz ! Yogunlasma tehlikesi !

- Boru hatlarinin 2,5 bar Uzeri basingta sizdirmazlik testi durumunda pompay! devreden cgikariniz
(pompadan 6nceki ve sonraki klapeleri kapatiniz).

- DIKKAT: Seffaf kapagin O-ring contasini yag/gres yagi ile yaglamayiniz.

- Seffaf kapagin temizligi igin sadece su ve nétr sabun kullaniniz, solventler kullanmayiniz.

- Pompa filtresini diizenli araliklar ile kontrol ediniz ve temizleyiniz.

- Su seviyesi altinda bulunan pompa ile filtre kapagini sékmeden 6nce, emme ve c¢ikis borularindaki
klapeleri kapatiniz.

Pompalar, testlerden gelen az miktarda artik su bulundurabilir. Pompalarin, kati olarak kurulmasindan
Once temiz su ile kisa bir sure yikanmasi tavsiye edilir.

O

ELEKTRIK GUVENLIGI

Sadece elektrik tesisi, Urindn kuruldugu Glkede gegerli olan Ydnetmeliklere uygun glvenlik énlemlerine
sahip ise kullanima izin verilir (italya icin CEI 64/2).

Tdm onarim ve bakim mudahaleleri sadece elektro pompanin elektrik besleme sebekesi ile baglantisi
kesildikten sonra yapiimalidir.

> >

ISINMA ILE ILGILI RISKLER

isleme halinde olan makine ile sadece ayarlamalar ve kumandalar ile ilgili kisimlara dokununuz (operatdr
tus takimi): Nitekim diger kisimlar 40°C Uzeri sicaklida ulasabilir.

Parlayici maddeleri makineden uzak tutunuz.

Makinenin havalandirilan ortamlarda islemesini saglayiniz.

>

KABUL EDILEN POMPALANAN SIVI TIPLERI

Makine, stispansiyon halindeki sinirli elyaf ve kiiglk kati partikil icerikli temiz veya hafif kirli, tath veya
tuzlu havuz suyu pompalamak i¢in tasarlanmig ve uretilmigtir.

Su sicakligi 40°C / 105°F izerinde olmamalidir.

FARKLI OZELLIKTE SIVILAR iLE POMPAYI KULLANMAYINIZ !

Yogun kum miktari ile pompanin kullanimi, pompanin erken asinmasina ve performansinin
azalmasina neden olabilir.

Pompaya veya pompanin emme borusuna havuz igin kimyasal Urlnleri (dezenfektanlar, su aritma
maddeleri, vb.) dogrudan ilave etmeyiniz: sulandiriimamis kimyasal Grtnler agresif olup, s6z konusu
pompaya hasar verebilir ve bu dogrultuda garantinin gegersiz olmasina da neden olur.

> P
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HAVUZ, KUCUK HAVUZ VE BENZERLERI ICIN SPESIFiK RISKLER

DIKKAT- igeri gekilme ve Sikigsma Tehlikesi Hasarli, kirik, atlak olan, mevcut
olmayan veya dogru sekilde sabitlenmemis olan emme agizlari ve/veya agizlarin kapaklarina dogru
iceri gekilme, asagida belirtilen sikisma tehlikeleri nedeniyle ciddi yaralanmalara ve/veya 6lime
sebep olabilir (semboller, APSP-Havuz ve Spa Profesyonelleri Dernegi tarafindan diizenlenmistir):

Saglarin sikismasi - Saglar, emme agzinin kapagina takilabilir.

Uzuvlarin Sikigmasi - Bir kuyunun emme agzinin deligine veya hasarli, kirik, ¢atlak olan, mevcut
olmayan veya dogru sekilde sabitlenmemis olan bir emme agzinin kapagina sokulan bir uzuv, s6z
konusu uzvun hareketinin kisitlanmasina veya sismesine neden olabilir.

Viicudun igeri gekilmesi nedeni Sikigma - Viicudun veya uzuvlarin biiyik bir oranina uygulanan
diferansiyel basing sikismaya neden olabilir.

Eviserasyon / Bagirsaklarin Cikmasi - Bir emme kuyusunun agzi araciligiyla veya hasarli, kirik, ¢catlak
olan, mevcut olmayan veya dogru sekilde sabitlenmemis olan bir emme agdzinin kapagi aracilhigiyla
bagirsaklara dogrudan uygulanan negatif bir basing eviserasyona/bagirsaklarin gcikmasina neden olabilir.

Mekanik Sikisma — MUcevherler, mayolar, sa¢ aksesuarlari, el parmaklari, ayak parmaklari veya el veya
ayak eklemleri, mekanik sikisma ile sonuglanarak, potansiyel olarak bir emme agzinin kapagina
sikisabilir.

Not: SVRS standardina iligkin notlar i¢in kisim 1.3 baglamina bakiniz.

Risk gergektir: Amerika Birlesik Devletlerinde 1990 ve 2004 yillari arasinda 74 sikisma ve eviserasyon
vakasi gérilmustiir (Kaynak: CPSC, USA 2005).

Bu dogrultuda, uygulanabilir ulusal ve yerel tim standartlara uyulmasi zorunludur.

Emme nozdllleri Gzerindeki 1zgaralarin saglam ve temiz oldugunun dizenli araliklar ile kontrol edilmesine
Ozel dikkat gosterilmelidir.

Izgaralar; eskime, su ile temas, glinese maruziyet ve atmosfer etkenleri nedeni zaman iginde hasar
gorur: bu 1zgaralar, azami dikkat ile dizenli araliklarla kontrol edilmeli, hasar ile karsilagsiimasi
durumunda aninda herkes uzaklastiriimalidir.

DIKKAT - Sikigma riskini azaltmak igin:
Sikisma riskini azaltmak igin pompa, en son federal, ulusal ve yerel yiizme havuzu yonetmelikleri
uyarinca kurulmali ve pompa en azindan iki adet isler emme c¢ikisina baglanmali veya en son
APSP-7 standardi uyarinca kurulmalidir.
Emme cikisi kapaginin hasarli, kirik olmasi, mevcut olmamasi veya guvenli sekilde sabitlenmemis
olmasi durumunda pompay! isletmeyiniz.
ASME A 112.19.17 onayina sahip bir vakum yayma guvenlik sisteminin (SVRS) kullaniimasi
Onemle tavsiye edilir ve kullanimi, federal (A.B.D.), ulusal veya yerel yasalar tarafindan zorunlu
kilinabilir. Bu havuz motoru, Vakum Yayma Guvenlik Sistemi (SVRS) ile DONATILMAMISTIR.
SVRS, viucudun su alti desarjlarina sikigip kalmasi durumunda bogulmay! dnlemeye katkida
bulunur. Bazi havuz konfiglrasyonlarinda, insan vicudunun desarji kaplamasi durumunda, emme
etkisiyle kisi sikisip kalabilir. Havuzunuzun konfigirasyonuna gére yerel, ulusal ve federal
yonetmeliklerin sartlarini karsilamak igin bir SVRS sisteminin diizenlenmesi gerekebilir.
SVRS sartlari ve havuz ve spa'lar hakkindaki Virginia Graeme Baker yasasina iliskin bilgiler igin

www.cpsc.gov adresini ziyaret ediniz.
o Al|® \‘ A
\“1

fre Fre
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Tehlikeli basinclar
Sistem Uzerinde herhangi bir midahale sirasinda, hava girebilir ve basin¢landirilabilir. Basingli hava,
kapagin aniden agiimasina ve hasar, yaralanma ve hatta élime neden olabilir.
POMPA BASINC ALTINDA BULUNDUGUNDA KAPAGI DEBLOKE ETMEYINIiZ VEYA KAPAGA
DOKUNMAYINIZ

Sadece sabit biyluk havuz ve kiigiik havuz tesisleri igin kullaniniz. Soékulebilir mevsimlik tesisler igin
kullanmayiniz (yani su c¢evreleme duvarlarinda bulunan havanin indirildigi veya kis déneminde su
cevreleme duvarlarinin sokuldigu tesislerde).

SORUMLULUK

Elektro pompalar kurcalanmisg, tadil edilmis ve/veya onerilen is alani disinda veya isbu kilavuzda yer alan
diger hukumler ile geligkili sekilde calistirilmig ise uretici, elektro pompanin iyi igslemesi veya belirtilenlerce
neden olunmus olasi hasarlara iligkin sorumluluk kabul etmez.

Ayrica dUretici, baski veya yazi hatalarindan kaynaklanmalari halinde, isbu kilavuzda kapsaniimasi mumkin
yanhsgliklara iligkin higbir sorumluluk kabul etmez. Temel niteliklerini degistirmeksizin gerekli veya faydal gérdiugu
degisiklikleri Griinlere uygulama hakki Uretici tarafindan sakl tutulmustur.

1 GENEL

1.1 Tanim

Sistem, bir santrifiij pompasi ve ileri kontrol yazilimli bir elektronik inverterden olusur. Havuz, spa, kuglik havuzlar ve
diger uygulamalar igin su akislarinin otomasyonunda gui¢li ve esnek bir sistem sunar.

Pompa son derece verimlidir. inverter mevcudiyeti, gevrenin korunmasi icin énemli élglide enerji tasarrufu ve bu
dogrultuda ekonomik tasarruf saglar; ayrica entegre edilmis genis ekran ve rahat tus takimi aracihidi ile kolay ve hizl
sekilde konfigure edilebilir agiimalarin programlanabilirligini ve komple otomasyonunu saglar.
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1-  Kullanici panelinin kapagi
2- Kullanici paneli

3- QR kodu

4- Quick guide

5- Terminal kutusu kapag
6- Dis konnektor

7- Besleme kablosu girigi

Sekil 2
1.2 Teknik ozellikler
Teknik 6zellikler agagidaki tabloda 6zetlenmigtir.
Konu Parametre PRIME E-SILENCE VS
ELEKTRIK - o
BESLEMESI Gerilim 220-240 V +/- 10%
Frekans 50/60 Hz
Maksimum akim 5.6 SFA
Maksimum gug¢ 1250 W
URETIM 550 x 300 x 316 mm / 22.6 X 12.2 x 12.4 in
AZELLIKLERI Yer kaplama boyutlari
Bos agirlik (ambalaj harig) 18 kg/391b
Koruma sinifi IP55
Motor izolasyon sinifi F
HIDROLIK . .
PERFORMANS Maksimum basma yuksekligi 16 m/ 52 ft
Maksimum debi 32 m3/h/ 141 gpm
Maksimum caligma basinci 2,5 bar
ISLETME y 0 o
SARTLARI Max. sivi sicakhigi 40°C/ 104°F
Maksimum ortam sicakhgi 50°C / 122°F

Tablo 1 - Teknik Ozellikler

1.3 SVRS notlarn (sadece SVRS modeline uygulanabilir)

Safety Vacuum Release System (SVRS) (Emniyet Vakum Tahliye Sistemi) modeli, vicudun igeri ¢ekilmesi nedeni
sikismaya karsi Ust seviye koruma saglamak igin tasarlanmigtir. ASME/ANSI A112.19.17 -2010 SVRS standardina
uygundur.

1. SVRS cihazlari, sadece bir ASME A112.19.8 emme Unitesi veya 12 in¢ x 12 in¢ (305 mm x 305 mm) veya daha
baylk bir tahliye 1zgarasi ya da onaylanmis bir tahliye kanallama sistemi ile kombinasyon halinde her bir emme veya
tahliye agzi tizerine monte edilmelidir.

2. Durdurma vanalari veya hidrostatik vanalar, SVRS cihazlari ile korunan emme sistemlerinde kullaniimamalidir.

DIKKAT - Emme boru hatlarinda hidrostatik vana mevcudiyetinin, tahliyenin SVRS cihazi ile korunmasi

halinde de tahliyede mevcut yliksek vakum suresini uzatabilece@i kanitlanmist.

3. Tum SVRS cihazlari, fabrika ayarlarina sahip olacak veya kurma yerindeki 6zel hidrolik sartlar uyarinca
ayarlanacaktir. Sistem, kurulduktan sonra bir sikisma olayi simile edilerek test edilecektir.
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4. Sikisma olayini simile etmek igin, SVRS cihazinin basina (SVRS ve korumali emme agzi arasina), en fazla 2 ayak
(0,6 metre) mesafeye kiresel, kelebek veya sirguli bir vana monte edilmelidir veya emme agzi Uzerinde bir test
bandi kullaniimalidir. Cihazin dogru ayarlandigini ve isledigini kontrol etmek igin U¢ sikisma similasyonu
gerceklestiriimelidir.
5. SVRS cihazini emme sisteminden izole edebilecek vanalar kullaniimadan, emme agzina/agizlarina dogrudan bagli
her bir devridaim pompasi icin bir SVRS cihazi monte edilmelidir.

“ANSI/APSP 7”; sikisma riskini 6nleme ayrintilari veya kilavuz hatlari i¢in referans alinan standarttir.
Baska yerel standartlar gegerli ve uygulanmalari zorunlu olabilir.

SVRS cihazi ile donatiimig pompada SVRS islevi, spesifik isleme fazlarindaki bazi anlar disinda, daima etkindir.
SVRS iglevini, menuden gegici olarak devre disi birakmak da mumkindur (asagida belirtiimistir); bu islev, 6érnegin
vakumlu temizleyici ile havuz temizlendiginde yararlidir.

Devre digi birakilmig SVRS ile pompayi ¢alistirmaya baslamadan énce havuzda kimsenin bulunmadigini
kontrol ederek daima emin olunuz.

Atil SVRS durumu, yanip sénen kirmizi LED alarmi (&\) (ariza) ve ekran (homepage) lizerinde yanip sénen bir mesaj
ile belirtilir.

SVRS tetiklendikten sonra, gerekmesi durumunda miidahalede bulunarak veya ilk yardim saglayarak havuz igindeki
gercek durumdan emin olmak gerekir.

SVRS tetiklendikten sonra, pompa otomatik olarak veya manuel RESET araciligiyla tekrar calismaya baslatilabilir
(bakiniz par.5.1).

SVRS ile donatilmis pompalar, SVRS cihazinin istenmeden tetiklenmesine neden olabilecek, boru hatlarinda hava
mevcudiyetine duyarlidir. Bu nedenle sistemde hava mevcudiyetini sinirlandirmak igin mimkuin her seyin yapilmasi
gerekir.

2 KURMA

Sistem, tercihen havuz pompalarinin kurulmasina ayrilmis teknik mekanlar icinde kullaniimalidir.
Atmosfer etkenlerine kargi korumasiz maruziyet durumunda higbir sekilde isletiimemelidir.
Kurma yeri iyice havalandiriimis olmaldir.

2.1 Hidrolik baglantilar
Bu 6nemli tavsiyeleri dikkatle izleyiniz:
o Pompay yatay sekilde, diiz ve saglam bir taban Uzerine ve mimkin oldugunca kivet kenarina yakin
olarak kurunuz.

e Pompa maksimum 4 m (Cek vanasi ile) bir kot farkini agacak kapasitededir.
o Filtre ve pompay korunan ve iyi havalandiran bir mekana kurunuz.

e Motorun su igine gdmulmesinden kagininiz.
Pompa-tesisat baglantilari icin sadece plastik malzemelere uygun yapiskan maddelerden
faydalaniniz.

e Emme borularini ve ¢ikis borularini pompa uzerinde agirlik yapmayacaklari sekilde uygun olarak
destekleyiniz.

e Borular arasindaki rakorlari asiri sikistirmayiniz.
e Emme borusu ¢api > = elektro pompa agiz ¢api.

e Metal boru baglanmasi durumunda pompanin agzina, plastik malzemeden nozllli bir rakor
uygulayiniz.

e Emme boru hatti, hava girisine karsi tamamen sizdirmaz olmalidir.
e DIKKAT: Boru hatlarini baglamadan énce, iclerinin temiz oldugundan emin olunuz.

e Emmede sorun yasanmasini 6nlemek Uzere, bir dip vana kurunuz ve pompaya dogru emme
borusunun pozitif egimini gergeklestiriniz.
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2.2 Boru hatlar boyutlandirma diyagrami

BORU HATLARI BOYUTU iCIN ONEMLE TAVSIYE EDILEN
MAKSIMUM TESIS DEBISI

Boru Boyutlari Boru Boyutlari Boru Boyutlan
ing [mm] ing [mm] in¢ [mm]
17" [50] 45 [170] 7 %" [190]

2" [63] 80 [300] 10" [254]
22" [75] 110 [415] 12 " [317]
3" [90] 160 [600] 15" [381]

* Not: Pompanin emme agdzi ve diger rakor ve hidrolik cihazlar (dirsekler, vanalar, vb.) arasinda 5'lik
bir boru ¢apina esit minimum bir diiz boru (yukaridaki diyagramda "L" olarak belirtilen) uzunlugunun
kullaniimasi dnemle tavsiye edilir

PRIME E-SILENCE VS kuruldugunda, gerekli olan maksimum debiye uygun borularin ve ekipmanin
kullaniimasina dikkat edilmesi gerekir.

Maksimum debinin gegilmemesi icin maksimum debi limitinin ayarlanmasi dnemle tavsiye edilir.
(Bakiniz kisim 5.1 Pompa Limitleri).

DIKKAT - Tehlikeli Basing. Pompalar, filtreler ve bir havuzun filtrasyon sisteminin diger
ekipman/tamamlayici pargalari basing sartlarinda isler. Gerektigi gibi kurulmamis ve/veya test
edilmemis filtrasyon ekipmani ve/veya bunun tamamlayici pargalari, ciddi yaralanmalara veya
6lime neden olarak arizalanabilir.

2.3 Hidrolik rakorlar

1.

Dokme plastik pargalar Gzerindeki disli rakorlari yalitmak igin Teflon bant kullaniniz. Bitiin plastik parcalar,
yeni veya kullanim éncesinde iyice temizlenmis olmalidir. NOT - Hidrolik kendir KULLANMAY INIZ, ¢linkU
plastik parcalarda gatlaklara neden olabilir. Plastik diglere Teflon bant uyguladiginizda, erkek baglanti
elemaninin tim digli alanini bir veya iki kat bant ile sariniz. Konnektériin agik ucuna bakip, bunun sonundan
baslayarak saat yénine sariniz. Emme ve tahliye agizlari, kalip halinde dékilmus dis stop pimleri ile
donatilmigtir. Esnek konnektdriin baglanti elemanini stop sonu 6tesine zorlamayr DENEMEYINIZ. Kagag!
oOnlemek icin rakorlari yeterince sikmak yeterlidir. Rakoru elle sikistiriniz ve sonra 1 ve 'z tur daha kilittemek
icin bir alet kullaniniz. Sirtinme 6énemli 6lglide diisiik oldugundan Teflon bandi kullanirken dikkat ediniz,
hasar vermeyi 6nlemek igin asirt KILITLEMEYINIZ. Kagak durumunda rakoru gikariniz, eski Teflon bant
artiklarini temizleyiniz, tekrar bir veya iki tur Teflon bant sariniz ve rakoru tekrar monte ediniz.

Rakorlar (dirsekler, T rakorlar, vanalar, vb.) akisi azaltir. Daha iyi verim igin mimkun olabildigince az sayida
rakor kullaniniz. Hava sikismasina neden olabilecek rakorlari kullanmaktan kagininiz. Havuz ve termal tesisler
icin rakor takimlari, Uluslararasi Sihhi Tesisat ve Mekanik Yetkilileri Dernegi (International Association of
Plumbing and Mechanical Officials — IAPMO) standardina uygun OLMALIDIR.
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2.4 Gug besleme hattina elektrik baglantisi

TURKCE

Sekil 3
Diger tecghizatlara dogru yayilan olasi gurultiye karsi bagisikligi iyilestirmede, Grinin glc¢ beslemesi i¢in ayri bir
elektrik hattinin kullaniimasi tavsiye edilir.

A\
A\
/N
/N
/N
A\

Dikkat: Daima glvenlik kurallarina uyulmasi zorunludur!
Elektrik montaji, montaja iligkin tim sorumlulugu Ustlenen yetkili ve uzman bir elektrikgi tarafindan
yapilmaldir.

Konuya dair ylrurlikte olan kanunlarca 6ngdrildigu gibi tesisin topraklama baglantisinin gtivenli ve
dogru sekilde yapilmasi énemle tavsiye edilir.

Sebeke gerilimi, motor plaka etiketinde belirtilene uygun olmalidir.

Sebekeye, kontaklarin agilis mesafesi en az 3 mm olan ¢ift kutuplu devre kesici araciligi ile baglaniniz.
Manyetotermik koruma salteri ve besleme kablolari dogru sekilde boyutlandiriimis olmalidir.
Topraga dogru kagak akim maksimum 3,5 mA'dir. F Tipi bir diferansiyel salterin kullanimi énemle
tavsiye edilir. Tesisi uygun sekilde boyutlandiriniz. Pompa, bir izolasyon trafosu veya isleme kagak
akimi 30mA'i gegmeyen bir diferansiyel salter araciligi ile beslenmelidir

Sebeke terminalleri, motor stop konumunda oldugunda ve elektrik sebekesinden ayirma sonrasinda
birka¢ dakika boyunca da tehlikeli gerilim tagiyabilir.

Elektro pompa calismaya baslatildiginda hat gerilimi degisebilir. Hat Gzerindeki gerilim, s6z konusu hatta
bagh diger cihazlara ve s6z konusu hattin kalitesine goére degisikliklere ugrayabilir.

Kablosuz elektro pompalar halinde, dahili kullanimlar icin HO5 RN-F tipi ve harici kullanimlar igin HO7
RN-F tipi, fig ile komple (EN 60335-2-41) besleme kablolarinin kullanimini 6ngoériiniiz. Besleme kablosu
hasar géormus ise herhangi bir riski 6nlemek amaciyla imalatgi firmaveya yetkili teknik yardim servisi
tarafindan bir yenisiyle degistiriimelidir.
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2.5 Yardimci giris ve ¢ikiglar icin elektrik baglantilari
Pompa, konfiglre edilebilir kullanici giris ve cikislari igin bir konnektor ile donatiimistir.
Asagidaki sekil, konnektdriin kontaklarini gosterir, tablo ise eslestiriimis sinyalleri 6zetler:

PIN [ ADI TEL RENGI SINYAL TANIMI
1 |INO D KIRMIZI Dijital Giris 0 (baslatma/stop)
2 [INO A KAHVERENGI Analog Giris 0 (0-10V veya 4-20mA)
3 |GND SiYAH Toprak
4 |ouTcom |MAvVI Cikis rélesi: Ortak Kontak
5 |OUT NO BEYAZ Cikis rolesi: Normalde Agik Kontak
6 |IN1T D PEMBE Dijital Giris 1
7 |IN2 D YESIL Dijital Girig 2
8 |IN3 D SARI Dijital Giris 3
9 |OUT NC MOR Cikis rélesi: Normalde Kapali Kontak
10 |GND GRI Toprak
11 |IN4 D KIRMIZI/MAVI Dijital Giris 4
12 |N.U. PEMBE/GRI Kullaniimaz

2.5.1 Girigler

Yardimci girigler, gesitli kumanda tipleri icin konfiglre edilebilir:

1) Dijital/analog kumanda:
PIN 1: temiz kontakh dijital giris (5Vdc maksimum gerilim, 1 mA maksimum akim); kontak, normalde kapali veya acik
ise konfiglre edilebilir (bakiniz par. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 2: Analog dis sinyal igin 0-10V veya 4-20 mA olarak konfiglre edilebilen bir giris.
PIN 3: Tum girislerin baglantisi i¢in topraklama kontagi.

PIN |NAME

\Wire Color

1 |ino D

RED

2

IND_A

BROWN

3

GND

BLACK

— e e ¢ START/STOP

p 0-10V/ 4-20mA
——% oM

Asagidaki sekil, giristeki analog sinyal ile uygulanacak SP hizi arasindaki iliskiyi gosterir.
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Spl

SPmax

SPrmin
-
Segnale 4-20maA; 5 19 m&
Segnale 0-10%: 0.5 95

2) Dijital kontaklar araciligiyla kumanda:
PING, PIN7, PIN8, PIN11: temiz kontakl dijital giris (5Vdc maksimum gerilim, 1 mA maksimum akim); kontak,
normalde kapali veya acik ise konfiglre edilebilir (bakiniz par. 5.7 “INPUT TYPE”).
PIN 1: Temiz kontakli RUN/STOP dijital girisi (5Vdc maksimum gerilim, 1mA maksimum akim); kapal kontak
“isleme” anlamina gelir, acik kontak “durma” anlamina gelir.
PIN 3: Tum girislerin baglantisi igin topraklama kontagi.

PIN_|NAME \Wire Color

1IN0 D |RED | e 4

3 |GND BLACK

START/STOP

6 INLD |PINK gy S—

7 N2 D |GREEN —» X2
s NaD  Ellow | %

11Na D |RED/BLUE o & &

5 PIN'li konnektoér ile donatiimis pompa versiyonlarinda, dijital kontaklara sahip olmak E.ADAPT modulu
kullanilir:

1[2]3 2t O—
PIN INAME (Wire Color 4| E IB ' 19..28 Vac
1 [no D |reD . 3} @ 1940 Ve
: —I 1 LR 25 W
- 2 [ino_ s |BrowN 1 |
3 |GND BLACK LT —T
-
Q 7 | INO | —& @4 START/STOP
I
I % 8 IN1 |— ——a
« s [z | =9
I o 10| 3 [—* _—Pxs
1| me [ ¥t

|1'."89 |
ﬂ111i

isleme, etkinlestiriimis yardimci girisler ile veya zamanlayicilarin programlanmasina gére override/éncelik modunda
gerceklesebilir.

Bu durum, pompayi dis kontrol panosuna goére sadece slave (bagimli) olarak veya dis kumandalarin, pompanin
programlanmasi tzerinde 6ncelige sahip olup, s6z konusu pompayi1 tamamen diglamadigi semi-slave (yari bagimi)
modunda kumanda etmemizi saglar.

Girisler opto-izolasyonla donatiimamistir.
2.5.2 Cikis

Cikis, asagidaki elektrik 6zelliklerine sahip bir role NO ve NC (temiz kontak) ile gergeklestirilmistir.
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Cikis kontaginin ozellikleri

Karsgilanabilir max gerilim [V] 24Vac / 24Vdc
2A  -> rezistif ylk
1A ->indUktif yik
Karsgilanabilir max gii¢ 2.5VA /| 2W

Tablo 2 - Cikis kontagi (output)

Karsilanabilir max akim [A]

Cikis kontagi Uzerinde uygulanabilen iglevler paragraf 5.4 baglaminda tanimlanmigtir.

Giris ve ¢ikislarin konnektériine baglanmak igin sadece kablo kitini kullaniniz. Konnektér ve baglantinin
teknik detaylari Kit iginde mevculttur.

@ Dikkat: Giris ve ¢ikis sinyalleri kablosunu, gli¢ ve alternatif besleme (230V ve benzerleri) hatlarindan

iyice ayri tutunuz; bu sekilde s6z konusu sinyalleri degistirebilen parazit ve girisimler sinirlandirilir.

Pompa lizerindeki konnektér, kullaniimadiginda, sonuna kadar kilitli tapa ile 6zenle kapali tutulmalidir.
Su ve rutubete karsi gerekli direng ancak bu gekilde garanti edilir.

3 POMPANIN ACILMASI VE KULLANIMI

3.1 isleme modu

3.1.1 Ayarlama modlari
Asagida yer alan grafik, sistemin hidrolik performanslarinin takribi egrilerini gésterir.

PRIME E-SILENCE VS
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inverter, gereksinimlere gore isleme noktasini maksimum egri (%100) altinda bulunan alanin herhangi bir yerine

kaydirarak elektro pompanin rotasyon hizini otomatik olarak ayarlar.

Pompalama sirasinda ayarlama, debi kontrollii modda veya sabit egrili modda gerceklesebilir.

- “Debi kontrollii” (“Flow”) modda sistem, anlik su debisini degerlendirir ve s6z konusu debinin, bu durumda “m3%h”
(saatte metreklp) veya “GPM’ (dakikada ABD galonu) olarak ifade edilmis olan ayarlanmis setpoint'e karsilik
gelmesini saglamak igin pompanin islemesini degistirir. Bu modda isleme noktasi, secilen debi degeri hizasinda
bulunan dikey bir ¢izgi Uzerinde kayar (ideal olarak).

- “Sabit egrili’ modda (“Speed %”) setpoint (ylizde “%” olarak ifade edilmis), Uzerinde konumlaniimak istenen isleme
egrisini belirtir. Sekilde gorildugu lGzere isleme noktasi, secilen egrinin gidisatini izleyerek kayar; bu gidisat,
geleneksel pompalarin sabit hizli egrilerinin gidisati ile aynidir.

Genelde isleme noktasi, maksimum egrinin altina indiginde sistem, emilen gici azaltir ve bu dogrultuda enerji
tiketimi azalir.

3.1.2 Kumanda modlari
Sistem, ¢ kumanda modu ile igleyebilir: “Manuel” mod ve “Auto” mod.
“‘Manuel” modda:
- Hizlar 6nceden ayarlanmis olup, “Manuel Hizlar” menisiinden veya dogrudan ana sayfadan aninda
degistirilebilir (bakiniz sf. 5.2)
- Operator, “SET1” ile “SET4” arasi tuglara veya “QuickClean” tusuna basarak pompanin agiimasini
manuel olarak kumanda eder;
- Basilmis olan tus yaninda bulunan LED yanar (6rnegin “SET1” tusuna basildiginda, bu tusun
ustindeki LED yanar).
“Zamanlayicilar ile Auto” modda:
- Hizlar, “Zamanlayici Hizlar” menusunden ayarlanabilir. (bakiniz par. 5.3).
- Acma ve kapama islemleri, haftalik olarak istege gére programlanabilir zamanlayicilar (“Timers”) ile
otomatik olarak kumanda edilir (bakiniz par. 5.3 Timer Setting menUsu);

Bu ilk iki modda pompa, Master islevi gorur ve kendi entegre kontroll araciliiyla tek basina igler.
“Auto External” modda:
- Hizlar, “External Speeds” menusiinden ayarlanabilir (bakiniz par. 5.4).
- Agma ve kapama islemleri, bir dis (“EXT”) kontrol Uinitesinden gelen sinyallerle kumanda edilir.
- Pompa, farkl sinyal tipleri ile kumanda edilebilir: Dijital/analog; tek dijital kontak; E.ADAPT araciligiyla
birden fazla dijital kontak (meniye bakiniz par. 5.4 External Control/Settings/source speeds)
- Isleme: I¢ programlamaya gére miinhasir veya dis kontak etkin oldugu siirece isler olmayip
etkinlestirilmis kalan Zamanlayicilara gére éncelikli olabilir (menliye bakiniz par. 5.4 External
Control/Settings/Config)

Bu durumda pompa, bir kontrol Gnitesine gére SLAVE olarak veya programlamaya gore 6nceligi olan bir kontrol
Unitesi ile entegre edildigi SEMI-SLAVE modda igler

Fabrika ¢ikisinda “Auto” modlar devre disi edilmistir.
Bu modlari etkin kilmak igin her seyden 6nce gerekli parametreleri konfiglire etmek ve bu dogrultuda “Auto” tusunu
isletmek gerekir (iliskin LED yanar).

3.2 Pompayi hizli baglatma ve durdurma (“Manuel” modda)
Pompa, etkin Priming ile fabrikadan cikar ve teslim edilir: Priming programlamasinin dedistirimemesi
durumunda (bakiniz par. 5.5), ilk agilmada pompa maksimum hizda harekete gecebilir.
“‘RUN/STOP” tusuna basmadan énce, vanalarin acik oldugundan, borularin tikanik olmadigindan emin
olunuz ve filtre ve basinglandirilabilen pargalardan uzak durunuz.
GUVENLIKLE ILGILI ONEMLI UYARI VE TAVSIYELERI iyice kontrol ediniz

WIZARD aracilidi ile ilk konfigirasyon gercgeklestirildikten sonra (yanip sénen (!J beyaz LED ve kapali “Auto” LED
sartlarinda), pompanin harekete ge¢cmesini saglamak ¢ok basittir:
e lIstenen “setpoint’e karsilik gelen “SET1” ile “SET4” arasi tusa (6rnegin “SET1”) veya “QuickClean” hizl
temizlik tusuna basiniz; basilan tuga iliskin LED, gerceklestiriimis secimi belirterek yanar;
e “RUN/STOP’ tusuna basiniz.
Bu noktada agiima etkinlestirilir ve pompa islemeye baslar; yesil isleme LEDI b5 yanar, beyaz LED (IJ ise sabit
sekilde yanar (simdi sistemin etkin oldugunu belirterek).

Sistem startup gergeklestirir: Pompa, birkag saniye i¢in sabit hizda (%50) islemeye baglar.
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Pompanin dogru acilmasi igin startup gerekir ve motorun her isletmeye alinmasinda daima
gerceklegtirilir.

Sonra, etkin olmasi durumunda, havasizlandirma (veya “Priming”, par. 5.5) gerceklestirilir (fabrika ayarinda belirtildigi
gibi).

Bundan sonra pompanin iglemesi, kullanilan “SETx” veya “QuickClean” islevine eglestiriimis setpoint uyarinca devam
eder (6rnekte “SET1” setpoint).

Fabrika degerleri 7. béliimde yer almaktadir.

“SETx” tuglari igin, ment (bakiniz 3.3) araciligi ile setpoint (debi veya hiz arasinda segim yaparak da) ve
diger 6zellikler (devam etme siiresi) kolaylikla degistirilebilir.

“QuickClean” tusu ile eglestirilmis olan islev de 6zellestirilebilir (bakiniz 5.5).

Bir “SETx” veya “QuickClean” tusunun isletilmesi, pompanin “Auto” mod Uzerinde 6nceligi olan “Manuel”
moda girmesini saglar: Etkin “Auto” mod ile de (“Auto” LEDI yanik) bir “SETx” veya “QuickClean” tusuna
basildiginda pompa, tusa eglestiriimis setpoint ile islemeye baslar.

Ayrica her “SETx” islevine ve “QuickClean” islevine uygulama veya devam etme suresi eslestiriimistir.
Pompan_l_n islemesi sirasinda asagidaki olaylar meydana gelebilir:
e Onceden secilmis “SETX” veya “QuickClean” tusuna eslestiriimis strenin (veya devam etme siresinin) sonuna
gelinir,
e Veya ayni “SETx" veya “QuickClean” tusuna yeniden basilir,
Her iki durumda, tusun iglevi kesilir, tusun LEDI s6ner ve pompa durur.

programlamalara gére pompanin kapanmasini veya bagka setpoint ile agiimasini belirleyerek gsimdi
makinenin kontroliini ele alir. Bu dogrultuda pompa kapanmayabilir.

@ Fakat “Auto” islevinin arka planda etkin olmasi durumunda (“Auto” LEDI yanik) bu islev, yapilmis

Pompayi1 manuel olarak durdurmak ¢ok basittir: Nitekim pompa harekette iken:
¢ “RUN/STOP” tusuna basiimasi yeterlidir,
Bu sekilde pompa her haliikarda durur (*), etkin modlarin timini keserek (yani muhtemelen arka planda etkin “Auto”

mod da kapanir); yesil isleme LEDI C soner. Beyaz LED (!J sistemin devreden c¢ikarildigini bildirerek yanip sénmeye
baglar.

“‘RUN/STOP” tusuna tekrar basildiginda sistem yeniden etkinlesir ve tim islemler yeniden baslar; beyaz LED (!J simdi
sabit sekilde yanar.

(*) Tek istisnalar: Antifreeze (dona karsi koruma) ve Antilock (anti blokaj) islevleri, sistem devre digI olsa da pompayi
isletmeye alir (bakiniz 5.6 paragraflari).

“slirekli” (“24/24”) devam etme slireli olmadik¢a yeniden harekete ge¢gmez. Bu durumda sistem énceki

Manuel modda isleme sirasinda kazara kapanma (black out) sonrasinda sistem, yanik olan SETx tusu
@ setpoint ile yeniden harekete gecer.

3.3 Setpoint ve 6nceden ayarlanmis parametrelerin hizli degistirilmesi

Pompa islemedeyken basili bir “SETx” tusu ile (yukarida belirtildigi gibi):

e Etkin “SETx” tusundan farkl bir SETx tusuna basildijinda (6rneg@in “SET1” tusu etkinken “SET3” tusu), yeni
tusa ait setpoint gerceklestiriimesine gegilir (tim iliskin devam etme slresi kadar) ve dolayisiyla LED'lerin
yanmasi degisir;

o Yukari ok ve asagi ok tuglarina midahale edildiginde ise pompanin islemekte oldugu debi veya hiz (setpoint)
istege gore artirilabilir veya azaltilabilir. Setpoint degeri, homepage baglaminda ekran Uzerinde gdsterilir
(bakiniz par. 4.4).

Degistirilen deger, giincel olarak secilmis “SETx” tusuna (yanik LED'li olan) otomatik olarak kaydedilir.

“QuickClean” tusuna basiimis olup, pompanin islemede olmasi durumunda da setpoint, yukarida belirtildigi gibi ok
tuslari ile degistirilebilir; yeni deger, s6z konusu “QuickClean” tusuna dogrudan kaydedilir.
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Beher “SETx” ve “QuickClean” tusuna gerek bir setpoint gerekse bir uygulama slresi (veya devam etme
stresi) eslegtiriimistir. Setpoint'lerden farkli olarak sireler, yukarida belirtilen hizli yéntem ile
degistirilemez; her haliikarda bunlari kolaylikla degistirmek mimkiindir (bakiniz 5.2).
Fabrika degerleri 7. béliimde yer almaktadir.

3.4 lleri kullanim (“Auto” mod)

Zamanlayicilar ile Auto

Bu makine Uzerinde haftalik olarak istege gore programlanabilir, her biri farkli bir devam etme sdresi igin ¢esitli hizlari
gugla ve sofistike bir zamanlamali baglatma sistemi mevcuttur. Yedi glinde istenen tim g¢evrimleri tamamen otomatik
sekilde gerceklestirmek igin basit bir parametre ayari yeterlidir. Bu mod, “Timers” yani “zamanlayicilar” olarak
adlandinlmistir. (Bakiniz par. 5.3)

“Timers” modunu etkinlestirmeden 6nce, “Timers Speeds” menisiinden S5-S8 olmak lizere 4 hiz ve kontrol modu
(sabit akis veya sabit hiz arasinda secim yaparak) ve bu dogrultuda “Zamanlayici Kontroli” mentstinden ginlik ve
haftalik yikama gevrimleri programlanmalidir.

Uzaktan kontrol ile Auto
Pompanin tim agilmalarinin, giris sinyallerine (2.5 baglaminda belirtiimig) bagli bir dis kontrol tnitesinden kumanda
edilmesini saglamak da mimkundur.

Hizlar, mevcut ise dogrudan analog sinyalden veya External Speeds menustinden programlanabilir X1-X4 olmak
Uzere 4 hizin ayarlanmasiyla belirlenir.

Dis kontrol modu etkinlestirilebilir; bu durumda pompanin kumanda edilmesi, kontrol Unitesi veya bagka bir dizenleme
araciligiyla sadece dis kontaklar tarafindan gergeklestirilir veya zamanlayicilarin islemesini tamamen devre disi
birakmadan bunlarin tizerinde dnceligi bulunan Override modunda olabilir: Bir giris etkin oldugunda, pompada
ayarlanmig programlama tzerinde dncelige sahiptir.

Dis kontrol, default olarak devre digi edilmigtir.

“Auto” modunda etkin kilma

“Auto” modlari etkin kilmak i¢in (yanip sénen beyaz LED ve so6niik “Auto” LED sartlarinda):

 Stop konumundaki pompa ile “Auto” tusuna basiniz (tusun yanindaki LED yanar),

* Bu dogrultuda “RUN/STOP” tusuna basiniz (beyaz LED sabit yanmaya basglar).

Bu andan itibaren iliskin hizlar ve igleme sureleri ile pompanin agilmalari, operatér tarafindan baska miidahale
gerekmeden otomatik sekilde uygulanacaktir.

Manuel modun énceligi.

Etkin olan “Auto” mod ile de (yanik “Auto” LEDI) bir “SETx” veya “QuickClean” tusuna basildiginda, s6z konusu tusla
eslestiriimis setpoint ve devam etme suresi ile pompa aninda ¢alismaya baslar. Bu sekilde pompa, “Auto” mod
Uzerinde 6nceligi olan “Manuel” moda girer.

Her haliikarda “Auto” mod arka planda etkin kalir ve basilmis olan tusun islevi kesildigi anda kontroll yeniden ele alir.
"Auto" modun devreden c¢ikariimasi igin:

* Tekrar “Auto” tusuna basiniz (tusun yanindaki LED soéner).

Pompa hareket halinde oldugunda manuel olarak durdurulmasi gerekiyor ise:

* “RUN/STOP” tusuna basiimasi yeterlidir,

Bu sekilde pompa, etkin modlarin timdni keserek her hallikarda durur (*).

Yani “Auto” mod ve muhtemelen etkin manuel mod da durur (“SETx” veya “QuickClean”);

yesil isleme LEDI séner. Beyaz LED, sistemin devreden cikarildigini bildirerek yanip sénmeye baslar.

“‘RUN/STOP” tusuna tekrar basildiginda sistem yeniden etkinlesir ve tim islemler énceki gibi yeniden baslar. Beyaz
LED simdi sabit sekilde yanar.

(*) Tek istisnalar: Antifreeze (donmayi dnleme) ve Antilock (anti blokaj) islevleri, sistem devre digi olsa da pompayi
isletmeye alir (bakiniz paragraf 5.6).

4 CALISMAYA BASLATMA ISLEMLERI

4.1 Havasizlandirma

Diigt yliksekligi alti kurma:

Pompayi izole etmek icin emme borusuna bir adet ve besleme borusuna bir adet srgull vana yerlestiriniz.

Havay! c¢ikarmak icin besleme borusundaki slrguld vanayi acgik tutarak emme borusunda bulunan sirgu vanasini
yavas yavas ve tamamen agarak pompay! doldurunuz.
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Sekil 8
Diigt ytiksekligi tsti kurma:
Birden fazla emme borusu mevcut oldugunda, borulari ve kolektori su seviyesi altinda dizenleyiniz ve pompaya tek
bir dikey boru ile ulasiniz.
Havasizlandirma slresini azaltmak i¢in pompanin mimkun oldugunca kisa emme borusu ile kurulmasi tavsiye edilir.
Filtre sepetini emme adzinin seviyesine kadar su ile doldurunuz.
Pompanin havasizlandiriima iglemini kolaylagtirmak amaciyla, emis borusunun lizerine bir ¢ek vana
kurulmasi 6nemle tavsiye edilir.

E.swim /E.pro| [E.swim/E.pro
150/300 150/300

Max1.5m |- Max4m | —

4.9 ft 13 ft

Sekil 9
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4.2 Tus takimi ve Ekran

1.

6.
2. A-!!!!!!
8. 7.
9.
1. 10.
12. 13.

Elemanlarin tanimi:

rODN -~

10.

LCD grafik ekran.

(Altr) etkin iglevsellik belirtme ikaz LEDI; LED'lerin her biri, yakin bulundugu tusun etkin kilindigini bildirir.
Alarm (fault) bildirmek igin kirmizi ikaz LEDI ().

Kartin, elektrik gerilimi altinda bulundugunu belirtmek icin yanik beyaz ikaz LEDI (O); yanip sénmesi
durumunda gerilim bulundugunu ancak pompanin etkin olmadigini belirtir (daha ilerideki “RUN/STOP” tusuna
bakiniz).

Pompanin islemede oldugunu bildirmek igin yesil ikaz LEDI (C').

Onceden ayarlanmis debiyi veya hizi (setpoint) dogrudan segcmek (veya secgimi kaldirmak) igin (dért) manuel
calistirma kumanda tusu “SET 71-4".

Béliim 7 baglamindaki tablo, “SET1” ile “SET4” arasindaki tuslara eslestiriimis setpoint'lerin fabrika
degerlerini gbsterir. Bu degerler, kurmalarin biyiik ¢cogunlugu igin uygundur ancak istenmesi durumunda
kolaylikla degistirilebilir (bakiniz 5.2).
Yuksek debi ile hizli temizligi veya hizli devridaimi kumanda etmek igin “QuickClean” modunu etkin kilma tusu.
Otomatik pompa kumandasini etkin kilmak igin “Auto” modunu etkinlestirme tusu (sureli “Timers” veya dis
sinyalli “EXT”).
Gezinme ve menlilere giris tuslari:
e Ortadaki “ENTER”, yani “Giris” tusu, mentlere girmeyi ve lzerinde konumlandirildiklari kalemlere
erismeyi saglar;
e “Ok” tuslar, ekran Uzerinde veya etkin menliide hareket etmeyi ve menlnin bir kalemi Gzerinde
konumlanmayi saglar; secilmis kalemin degerini degistirmeyi de saglarlar.
Yapilmis degisikliklerin kaydedilmesi ile onay ve ¢ikis “OK” tusu.
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“ESC”, yani “¢cikig”, olasi degisiklikleri iptal ve ¢ikis tusu (kaydetmeden).
“Reset’, muhtemelen devam etmekte olan alarmlari (fault) iptal etme tusu.
Pompanin  yoOnlendiriimesini  etkinlestirmek veya devreden c¢ikarmak igin  “RUN/STOP’, vyani
“calistirma/durdurma’” tusu; etkin pompa durumu, beyaz LEDIN sabit yanmasi ile bildirilir ® ; pompa
yonlendirmesinin devre digi olmasi durumunda ise beyaz LED yanip séner.

Isler konumdaki pompa (yanik A3 yesil LED) ile “RUN/STOP” tusuna basildiginda pompa durur; gerek
“Manuel” gerekse “Auto” modda, isleme durumu her ne olursa olsun.
Fakat “RUN/STOP” tusu, dogrudan isletmeye alma kumandasi olmayip sadece etkinlestirmedir: Stop

konumundaki pompa (sénlik G yesil LED) ile bu tusa basildiginda sadece iginde bulunulan anda
caligtirmayi éngéren bir modun etkin olmasi durumunda pompa calisir.

STOP durumunda beyaz LED (0] yanip séndiigiinde pompa, “RUN/STOP” tusuna basilmadik¢a asla
isletmeye alinamaz.

Tek istisnalar:

- “Antifreeze” islevi, dondan kaynaklanan kirilmalari énlemek amaciyla pompayr STOP durumunda da
isletmeye alabilir (bakiniz paragraf 5.6);

- “Antilock” islevi, uzun atalet siiresi sonrasinda rotorun mekanik Kilittenmesini énlemek igin STOP
durumunda da pompayi kisa bir stire igletmeye alabilir (paragraf 5.6).

imi1, erisim anahtarn (“Password”) aracihdi ile bloke edilebilir; bu sekilde iglevlere erisim sinirlandinlabilir ve
yen mudahaleler dnlenebilir. Paragraf 5.1 baglamina bakiniz.

4.3 Destekli konfiglirasyon (WIZARD)

ik kez acildiginda cihaz, kullaniciy! en énemli parametrelerin kolay ve hizli ayarlanmasina yénlendiren, basitlestirilmis
WIZARD konfigirasyonu gergeklestirmeyi onerir.

O
o

Asagidaki durumlarda WIZARD uygulamasi gereklidir: Sistemin baglangic durumu, fabrika
konfiglirasyonundaki olup bu durumda dil ve 6élgii birimleri s6z konusu (lkeninkiler olmayabilir; haftalik
saat, rastgele bir saatten baglar ve diger parametreler sisteminize uygun olmayabilir.

lleride bu parametrelerin timiinii hizli sekilde gézden gegirmenin gerekmesi durumunda, ézel bir menii
kalemi araciligi ile WIZARD yeniden gériintiilenebilir (5.1 ve sayili paragrafiar).

WIZARD asagidaki sayfalari sirali olarak gosterir:

1.

CoNO>OhWN

10.
11.

Dil segimi

Saat goruntileme modu sec¢imi (24h veya am/pm).
Glincel saat ayari.

Gincel gun ayari.

Basma yuksekligi 6l¢u birimi segimi.

Debi 6l¢u birimi segimi.

Sicaklik 6l¢l birimi segimi.

Ayarlama Modunun Segilmesi.

Maksimum basma yiksekligi limiti ayari (Hmax)
Maksimum debi limiti ayari (Qmax)

Son onay.

Beher Wizard sayfasi, dilden baslayarak, konfiglre edilecek tek bir parametreyi gosterir.

Baslik

> Languages
1 5 11
Espariol

Wizard sayfasi
(bu sayfa, toplam 11
sayfanin 1. sayfasidir)

English |
Italiano
Kullanilacak tuglar 5 | €&EsC oK e
(oklar gosterilmemistir)
Sekil 10

Sayfada, baslik ile birlikte asagidaki bilgiler yer alir:

“1/11” semboll: WIZARD sayfalarinin toplami (11) lzerinde, glincel sayfanin numarasini (1) belirtir ve tabi ki
sayfalarin ilerlemesiyle degisir;

Sayfanin ortasinda kullanilabilir ¢esitli dillerin listesi (veya menu) gosterilir ve gergeve, guncel olarak segilmig
dili belirtir;
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e Solda bulunan dikey cubuk, kullanilabilir dillerin listesinde (veya menitde) bulundugumuz pozisyonu gosterir;
ornekte, birinci pozisyonda bulunulmaktadir ve gubuktaki isaret yukaridadir;
e Asagida kullanilacak tuslar belirtilir (kolaylik agisindan gésterilmemis oklar ile birlikte):
o “OK’ [DKE] tusu: Muhtemelen gergeklestiriimis degisiklikleri onaylar ve sonraki sayfaya gecmeyi
saglar;
o “ESC” [&esc] tusu: Muhtemelen gergeklestirilmis degisiklikleri iptal eder; bu tusa yeniden basildiginda
veya degisiklik yapiilmamis olmasi durumunda énceki sayfaya geri ddnmeyi saglar.

Sezgisel olarak anlasilacagi gibi, yukari ok ve asagi ok tuslari ile istenen dil secilene kadar dil listesi kaydirilir ve sonra

“OK” [1K H] tusuna basilir. Segilen dil etkin kilinir ve sonraki WIZARD sayfasina (2/10 sayili) gegilir.

Saat ve dakika bulunduran bazi sayfalarda oklar, gorinttilenen degerin degistiriimesini de saglar.

Olgli birimlerini sectikten ve gerekmesi durumunda debi ve basma yiiksekligi limitlerini ayarladiktan sonra, Wizard
uygulamasinin tamamlandidini bildiren bir sayfa gosterilir. “ESC” tusuna basilarak, ayarlari yeniden gézden gegirmek
veya degistirmek icin geri donulebilir, “OK” tusuna basildiginda ise Wizard uygulamasindan cikilir ve pompanin
normal islemesine gegilir.

4.4 Ekranin ana sayfasi (homepage)
Normal isleme sartlarinda ekran Uzerinde beliren ve sistemin islemesi hakkinda tim bilgileri 6zetleyen ana sayfanin
(“homepage*) géruntisuddr.

TIMER D
SP: 12.0 m3/h - End: 22:00

2. —> 1665 rpm 139 W
12.0 md/h 1.6 m
O R e FRI D8: 17

Sekil 7

1. —m—m

Bilgiler G¢ grup olusturur:
1. Durum satirlari (yukarida), asagidakiler hakkinda bilgileri belirtir:
o Devam etmekte olan komut (SET1 — SET3, QC, Timer A-H, vb.) ile birlikte durum (isleme, durma)
veya muhtemelen etkin uyari ve kilittenmeler (Warning ve Fault);
Sekildeki 6rnekte: Pompa, Zamanlayici D igin islemede.
o Etkin setpoint degeri (“SP”) ve muhtemelen etkin islevin sona ermesi igin éngoérilen sire (“End”).
Sekildeki 6rnekte setpoint 12.0 m3/h olup pompa saat 22:00'da duracaktir.
2. Elektrik ve hidrolik biyukliklerin anhk degerleri, ekranin ortasindaki alanda toplanir ve isleme sirasinda surekli
olarak guincellenir.
3. Hizh erisim cubudu (asagida): Birkag ikon ile birlikte tarih ve saati igerir; bu elemanlar Gzerinde saga ok ve

sola ok tugslari ile gezinilir ve (cerceve ile belirginlestiriimis) segim kaydirilir, sonra “ENTER’ [ EﬂtEr] tusuna
basildiginda segilen kaleme girilir.

Bu sekilde menuyu kaydirarak bakmak zorunda kalmadan, en sik kullanilan kalemlere kolay ve direkt bicimde
girilir. Mevcut kalemler ve girilen iglevler sunlardir:

o “Konfiglirasyon” - Menlye erisim (bakiniz bélim 4.3),
o “Guncel tarih ve saat & Tarih ve saatin direkt degistiriimesi (paragraf 4.5.3),

o ‘“Timer’ @9 Timers kismina erigim (paragraf 5.3),
o “Anahtar” (veya kilit) > Paragraf 5.1 baglaminda belirtilen, Password ile koruma sistemine direkt
erisim; sembol giincel durumu temsil eder:
. (anahtar) Password girilmedi, tiim islevlere serbest erisim;

. ﬁ (kapali kilit) Password girildi ve etkin, kumanda tuslarina erisim engelli (*“RESET’ tusu
disinda);

= (acik kilit) Password girildi ancak gegici olarak devre disi, erisime gegici olarak izin
verilir.
4.5 Meniye giris ve meniide gezinme
Hizli ve sezgisel mendli bir sistem, gesitli modlari etkin kilmayi ve istenen modda konfigure etmeyi saglayarak s6z
konusu modlara erismeyi saglar.

“ENTER’ [@Enter] tusuna basilarak mentye erisilir; homepage baglamindaki asagidaki gubukta “Konfiglirasyon” @}
kalemi segilmis oldugunda (par. 4.4).
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Menuyi olusturan tim kalemler ile bunun komple yapisi bélim 5 baglaminda belirtilmistir.

4.5.1 Meni goriintusii ve baslangi¢ sayfasi
Mentye girildiginde baslangi¢ sayfasi belirir; bu asagidaki sekildeki gibidir:

1.
> MENU
2. 1
> System
3. Sattings
Set Points 1-4
4. —» | EESC S Enter
Sekil 12

Sayfa asagidaki elemanlari kapsar:
1. Yukaridaki satir, sayfanin baghgini, bu durumda “Men0” yazisini belirtir.

2. Soldaki gubuk, menilnin geneline gbre hangi pozisyonda bulunuldugunu belirtir; bu durumda baslangigta
bulunulmaktadir ve icteki isaret en Usttedir.

3. Sayfanin orta kismi, ok tuslari (yukari ve asagi) ile kaydirilabilen, menlyl olusturan kalemlerin listesinin bir

kismini igerir; Gzerinde bulunulan kalem, yanip sonen cerceve (sekilde kesik cizgili) ile belirginlestirilmistir.
Onceki menu kalemi (Ustte) ve sonraki kalem (altta) de gosterilir.

4. Asagidaki satir, oklar ile birlikte (kolaylik agisindan gdsterilmemis) sayfada hangi tuslarin kullanilabilecegini

belirtir. Bu durumda ¢ikmak icin “ESC” [&Esc] tusuna veya secilen kaleme erismek igin “ENTER” [ Enter]
tusuna basilabilir.

Asagidaki sekil, asag! ok tusuna basilarak goérintilemenin nasil degistirildigini gdsterir.

MENU

Settings
i Set Points 1-4
Set Points 5-8

% ESC Enter

Sekil 13
Simdi yanip sbénen cgergeve (burada kesik gizgili), énceki durumdan sonraki kalemi belirginlestirir; soldaki dikey
cubukta igteki isaret, menliyl olusturan kalemlerde daha asagdida konumlanildigini gostererek algcalmistir.
Yukari ok tusuna basildiginda, dnceki sekildeki duruma dénulur.
Menu kalemleri listesi devirsel yani dongu seklinde kabul edilmelidir: Asagr ok tusu ile son kalemden ilk kaleme
doénulur. Ve yukari ok tusu ile ilk kalemden son kaleme gegilir.
Komple ment yapisi paragraf 6.2 baglaminda belirtiimistir.

4.5.2 Alt meniiye erigim
Bazi menu kalemlerine eriserek bagka bir menu veya alt menu agilabilir.
Ornegin yukarida gorilen menu baslangi¢ sayfasinda bu gergeklesir:

MENU

System

Settings

Set Points 1-4

EZESC S Enter
Sekil 14

(“ENTER” [ﬁ Enter] tusu ile) “Settings”(Ayarlar) kalemine girildiginde iliskin “Menu- Settings” menustine erisilir:
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y

Baslik
Menu agacindaki pozisyon
(dal 1)

Alt menide de ok tuslari ile gezinilir ve “ENTER” [ EﬂtEr] tusuna basilarak istenen kaleme erigilir.
Sagda yukaridaki sembol, menl agacindaki pozisyonu temsil eder; burada 1 numarali dalda bulunulmaktadir.
bélim 5, komple meni yapisini 6zetler, sz konusu meninin tim kisimlarinin dal (ve kalem) numaralandirmasini da

belirtir.

»

Settings

v

Password

Wizard %

X ESC

Languages

SEnter

4.5.3 Menide bir parametrenin degistirilmesi

Ornegin saat ayari igin bir parametre degerinin nasil degistirildigine bakalim. Giincel saat olarak 12:34 ayarlamak

istedigimizi farz edelim.
1.

Men( agacindaki pozisyon
(dal 1, kalem 3)

Flasor segimi

2. “ENTER’ [ Enter] tusuna basildiginda segilen satirin degistirilmesi acilir:

Sabit gerceve, sadece

degistirilecek rakamlar yanip soner

3. Saat rakamlari yanip sdner ve yukari ok ve asagi ok tuslari ile istege gore degistirilir:

4.

Sekil 15

Menude gezinerek (b6lim 5 baglamindaki tabloya bakiniz) asagidaki sayfaya ulasacagiz:

Day & Time
> 81z
Format: 24h
— | Time: 16:59
Day: FRY
& ESC & Enter
Sekil 16

Day & Time
gi-2
Format: 24h
— | Time: 16169
Day: FRY
€ ESC oK B
Sekil 17

Day & Time
gi1-2
Format: 24h
| Time: 5150
Day: FRY
€ ESC OF; 2
Sekil 18

istenen degere ulasildiginda, sag ok tusu ile dakika rakamlarina gegilir:
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Day & Time
gi-:
Format: 2dh
| Time: 1268,
Day: FRY
& ESC oK
Sekil 19
5. $imdi dakika rakamlari yanip sner ve bunlar da yukari ve agagi oklari ile degigtirilir:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time: 12084
Day: FRY
& ESC I
Sekil 20

6. Yeni deger tamamlandiktan sonra (O6rnekte 12:34), “OK” [':'KH] tusuna basilarak onaylanir; bu sekilde
asagidaki sekilde gosterildigi gibi saat ve dakika ayarindan cikilir. (Yapilmis degisikliklerin iptal edilmek
istenmesi durumunda ise “ESC” [&E=c] tusuna basilir ve 1 sayili madde baglamindaki sekle doniliir)

Day & Time
gi1-z
Format: 24h
| Time: 12:34
Day: FRY
& ESC 5 Enter
Sekil 21

Gerekmesi durumunda simdiye kadar gergeklestiriimis olanlara tamamen benzer sekilde islem gérerek simdi diger
degerleri (format ve haftanin giinl) degistirmek i¢in sayfada gezinilebilir (yukari ve asagi ok tuslari ile).

“ESC” [@esc] tusuna basildiginda (alt) menl yapisinda geri dondlir ve bu mendlerin her birinde gezinmeye devam
edilebilir.

“ESC” [EEsc] tusuna birkag kez basildiginda, ana sayfaya dénllene kadar mentden tamamen gikilir (par. 4.4).
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5 MENU YAPISI

Asagida belirtilen, meninin komple yapisidir (adag¢ seklinde).

1[Ayariar | [siHiRBAZ W1/11... Wi1/11|-Sihirbaz
v
[Di 1-2|-»{Dil segimi
v
|GUn ve Saat 1-3 l—ilsaati ayarla
v
|6lgii Birimi 1-4|-{6lgd birimi seg
v
|P0mpa Limitleri 1-5 I—illimitleri ayarla
v
SVRs 1.6/ SVRS ayariari
v
| Ekran 1-7 Htercihler
v
| Password 1-8 l—iIPW set/reset
2 |Manuel Kontrol |%|Manue| Hizlar 2-1 l—ilManue/ Hiz Ayarlari
v
|H|z|| temizlik (Quick Clean) 2-2 HQuick Clean Ayarla
3 (Zamanlayici Programi |—> |Zaman|ay|C| Hizlari 3-1 l—b}Zamanlaylc: Hiz Ayarlari
v
|Zaman|ay|0| Ayarlari 3-2 l—ilhlz, start ve stop saati, glin ayarla
Onceden Ayarlanmis Zamanlayicilar 3.31»! ;’)’(7;93:2 ;j/ar/anm@ filtreleme ¢evrimlerini se¢ (Yaz,
v
|Zaman|ay|C| Ozeti 34 HHer glin igin glinliik 6zet
4|Dis Kontrol |%|D|§ Hizlar 4-1 l—DlDI§ Hiz Ayarlari
v
|Ayar|ar 4-2 HExt Control Ayarlar
v
|Girisler 4-3| ! Giris kontag tipi (NO, NC)
v
|§3|k|§ ‘ 4-4 l—ildurum / alarm ayarlari
v
|Durum 4-5 I—pll/ O Durum
5| Havasizlandirma |ﬂ | Havasizlandirma 5 I—anavas:zland/rma ayarla
6| Korumalar |ﬂ |Donmay| onleme # 6-1 I—leonmay/ énleme ayarla
|Anti Blokaj 6-2| sl Anti Blokaj ayarla
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7 Ariza éegmi§i |4 |Ar|za listesi 7-1 HListe goriintiile |

|Arza listesi sil : 7-2|iListeyi si |
8 Sistem | [Bilgi 8 1| —»{bilgi sayfasi |
|Fabrika Ayarlari 8-2|—»|Fabrika ayarlarna dén |
|Gincelleme : 8-3|»!Sistemi giincelle |

Tablo 3 — Menu Yapisi

Sagda, cesitli kutularda belirtilen sayilar, farkh meni kisimlarinin dal ve kalem numaralandirmasini temsil eder ve

(icinde bulunulan pozisyon igin hizli bir referans sunarak) ekranda gosterilir.

Asagidaki paragraflar mentnin her bir kalemini detayli olarak tarif eder.

5.1 Ayarlar Menisu
AYARLAR
Settings
1 g1
Password “Settings” (Ayarlar) alt menusu, WIZARD uygulamasini (ilk kurmadaki gibi)
g Wizard % yeniden etkin kilmay ve sistemin kisisellestiriimesi igin bir dizi parametreye
erismeyi saglar.
Languages
EZESC & Enter
WIZARD

ilk agiimada otomatik olarak dnerilen basitlestiriimis konfigiirasyon igin Wizard (bakiniz par. 4.3), bu menii kaleminden

el yordamiyla cagrilabilir.

DiL PARAMETRELER | DEGERLER TANIM
Dil <English Goruntulemelerde kullaniimasi
Languages Italiano istenen dil secimi.
1 g 12 Francais
Espariol Dutch
: Deutsch
| English I Espafiol
Italiano Portugués>
KX ESC
TARIH VE SAAT PARAMETRELER | DEGERLER TANIM
_ Format am/pm Tercih edilen format ayarlanir
Day & Time
g i3 Saat hh:mm Guncel saat ayarlanir
IFormat: am/pm]
Time: 3:32 pm Giin Haftanin giini | Haftanin gnd ayarlanir
Day: MON (Monday)
EZESC O Enter
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oLcU BIRIMI PARAMETRELER | DEGERLER TANIM
Basma m (metri) Basma yiiksekligi icin 8lcii birimi
yuksekligi ft (feet) ayarlanir
(Head) H
Debi (Flow) Q m3/h
US GPM Debi orani igin dlgu birimi ayarlanir
[/min
Sicaklik °[C:: Sicaklik igin 6lgu birimi ayarlanir
POMPA SINIRLARI PARAMETRELER | DEGERLER TANIM
Basma PRIME E- Tesisin, agirl yiksek basing veya
yuksekligi Hmax | SILENCE VS | akisi karsilayacak kapasitede
5m-16m olmamasi durumunda pompanin
P MAX yonlendiriimesine maksimum
Pump Limits limitleri koymak miimkiind(ir.
€ 1-5| | Debi Qmax PRIME E-
SILENCE VS
Head: MAX] 10 m3/h - 30
Flow: MAX m°/h
' @ Not: Hmax ve Qmax Ust limitlerinin “MAX” altinda de@erler olarak
ayarlanmis olmasi durumunda setpoint'leri s6z konusu limitlerden
EZESC & Enter

daha buyik degerlere ayarlamak mimkundur; fakat

gerceklestirme sirasinda s6z konusu Ust limitler her halikarda asla
asiimaz (sistemin otomatik sinirlandiriimasi) ve setpoint'lere

ulasiimayabilir.

SVRS (sadece SVRS ile donatiimig
modeller igin)

PARAMETRELER

DEGERLER

TANIM

SVRS

g 16
Auto

IRestart:
Disable Time:

SVRS:
€LESC

15m

Enable
& Enter

Yeniden
caligsmaya
baslatma

Auto

SVRS korumasi nedeni durma
sonrasinda OTOMATIK olarak da
yeniden g¢alismaya baslamay!
etkinlestirir. "RESET" butonu ile
Manuel reset daima etkindir.

Manuel

SVRS korumasi nedeni durma
sonrasinda "RESET" butonu ile
sadece manuel yeniden ¢alismaya
baslatmayi sagdlar.

Devre digi
birakma siiresi

1 dk-60

Gegici devreden cikarma suresi
ayarlanir. Havuzu, Hidrolik
Temizleyiciler ile temizlemek icin
yaraldir.

SVRS

enable/disable

"ENTER" tusuna basildiginda, iglev
gegici olarak devre digi birakilir.
Geri sayim, SVRS otomatik olarak
etkinlestiriimeden 6nce hala mevcut
sureyi gosterir.

Devre digi birakilmig SVRS ile pompayi ¢alistirmaya baslamadan énce havuzda kimsenin bulunmadigini

kontrol ederek daima emin olunuz.

Ornegin QuickClean butonuna basip, SVRS miidahalesini devre digi birakarak pompayi ¢alistirabilirsiniz.
Pompa isler durumda oldugunda atil SVRS durumu, yanip sénen kirmizi LED alarmi (&\) (ariza) ve ekran
(homepage) Uzerinde yanip sénen bir mesaj ile belirtilir.
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EKRAN AYARI PARAMETRELER | DEGERLER | TANIM
Backlight 0-100% Arka aydinlatma parlakhdi (backlight)
Screen Sleep Time 20 sec - 10 m | Aydinlatma yanma siiresi
g 16 / her zaman Isik sénuk oldugunda herhangi bir
tusa ilk kez basildiginda sadece arka
lBacI(Light: 100 % aydinlatma yeniden diizenlenir.
Sleep Time: 1h.00m
EESC & Enter
PASSWORD PARAMETRELER | DEGERLER | TANIM
Password 0000 Tim tuslar debloke durumda olup
Password etkin kilinabilirler ve cesitli menllere
g8 serbest sekilde erisilebilir ve tim
parametreler degistirilebilir.
Homepage baglaminda “anahtar”
semboll belirir
0000 XXXX Password ayarlanmis: Koruma
sistemi etkin kilinir. Homepage
ELESC Enter baglaminda “kapali kilit” sembolu
belirir

Koruma etkin oldugunda, asagidaki tuslar disindaki tuglarin timtne erigim blokedir:

- Gezinme ve meniilere giris tuslar (“ENTER” tusu ve “ok”tuslar) : Meni sayfalarinda gezinmek ve ¢esitli
parametreleri gérintilemek mumkuandir, ancak herhangi bir degistirme denemesinde password girilmesi talep edilir.
Degistiriimesi mumkin olan tek parametre dildir.

- “RESET” tusu: alarm durumunda, pompayi yeniden ¢alismaya baslatmak icin basilabilir

Dogru password yeniden girildikten sonra tuslarin kilidi ¢o6zllir ve parametreler degistirilebilir; homepage baglaminda
“acik kilit’ semboll belirir (paragraf 4.4).

Parametrelerin degistiriimesi tamamlandiktan sonra, homepage baglamindaki “acik kilit” sembolu (paragraf 4.4)
secilerek ve “ENTER” tusuna basilarak password yeniden etkin kilinabilir. Sekiz saatlik atalet siresinden sonra
(tuslara basilmadan) password her hallkarda otomatik modda yeniden etkin kilinir.

Password kaybetme durumunda:

e Tum parametrelerin degerlerini not ediniz ve cihazi fabrika degerleri ile yeniden diizenleyiniz (bakiniz par. 7.1).
Yeniden diizenleme iglemi, password dahil olmak lGzere cihazin tim parametrelerini siler ve bu dogrultuda sistemi
yeniden etkinlegtirir.

5.2 Manuel Hiz Ayarlari

CONTROLLO MANUALE

"Manuel Kontrol" menisiinden hiz veya debi parametreleri ve "SET 1-4" ve "QUICK CLEAN" manuel isleme tuslarina
bagh isleme devam suresi ayarlanir.
Manuel hizlar, meninun icine girmeden, dogrudan "yukari" ve "asagi" tuslari ile de tadil edilebilir.

MANUEL HIZLAR

“SET1” ile “SET4” arasi tuslarla eslestiriimis parametreler, bu meni kaleminde gérintilenebilir ve degistirilebilir

PARAMETRELER | DEGERLER TANIM
Mode FLOW/SPEED Yapilacak ilk segim, “SET1-4"
setpoint'lerinin sistemi debi
kontrollii (“Flow”) ayar moduna
Manual Speeds veya sabit egrili (“Speed %”) ayar
g1 moduna koymasinin secilmesidir.
S$1-S4 PRIME E- Basma ylksekligi kontrolli hiz
IControl Mode:  Fiow SILENCEVS | ayari. ’ ]
5-25m%h (20 +
81: somzh T1: Sh. 00 110 GPM)
20% - 100% Sabit egri kontrolli hiz ayar (%
T ESC S Enter yuzde olarak)
T1-T4 10 min-18h/ llgili hizda kalma devam etme
24/24 suresi ayarl. Devam etme suresi
degeri, hizin etkin kaldigi ve
sonrasinda sona erdigi sureyi
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belirtir; hizin ara vermeden etkin
kalmasinin istenmesi halinde,
devam etme suresini “24/24”
olarak programlamak gerekir

QUICK CLEAN

“QuickClean” tusu, tesisin hizli yikanmasini veya 6rnegin temizlik, emme, kimyasal Grlnler ilave etme ve benzerleri
icin hizll bir devridaim gerceklestirmeyi saglar.

. PARAMETRELER | DEGERLER TANIM
QUle Clean SPEED 20% - 100% Sabit egri kontrollti hiz ayari (%
ga-2 yiizde olarak)
Time 1min-10h ilgili hizda kalma devam etme

|SDEEC|: 100 %l suresi ayart.

Time: 10m Devam etme stresi degeri, hizin
etkin kaldig! ve sonrasinda sona

e Esc GEnter erdigi sureyi belirtir;

5.3 Zamanlayicilarla Kontrol

ZAMANLAYICI KONTROLU

Bu mend, elektronik pompanin otomatik filtrasyon ¢evrimlerini ayarlamayi saglar. Farkli hizlara (S5-8) bagl
parametreler, her ¢cevrimin baslama ve durma saati (8 ¢cevrime kadar: A - H) ve haftanin giint ayarlanir.

Ayrica "Onceden Ayarlanmis Zamanlayicilar" menisiinden, 6zel ihtiyaclara en uygun gevrimi konfigiire etmek igin
baslanacak, halihazirda ayarlanmis temel bir filtrasyon cevrimi secilebilir.

ZAMANLAYICILAR ILE HIZ

Bu ment kalemi, zamanlayicilar tarafindan yénetilen 5 ile 8 arasi hizlarla eslestiriimis parametreleri gérintilemeyi ve
degistirmeyi saglar.

PARAMETRELER DEGERLER TANIM
Control Mode FLOW/SPEED | Yapilacak ilk segim, “SET5-8”
setpoint'lerinin sistemi debi
kontrollii (“Flow”) ayar
moduna veya sabit egrili
- (“Speed %”) ayar moduna
T"TIEI'S SpEEdS koymasinin secilmesidir.
831 S$5-S8 PRIME E- Basma yliksekligi kontrolll hiz
|Contru| Mode: FIDw| SILENCE VS | ayarl.
5-25m3/h (o
S5 som3'h S6: 12.0m3th 20 + 110
. . GPM)
S7: 180m3h  S8: 250m3h 20% - 100% | Sabit egri kontrollii hiz ayari
ELESC D Enter (% yiizde olarak)
5 ile 8 arasi hizlar, tug takimindan ¢agrilamaz, sadece TIMERS
sisteminden etkin kilinir ve devreden c¢ikarilir. Bu dogrultuda 1-4 arasi
setpoint'lerden farkli olarak, kendilerine ait eslestiriimis bir devam etme
suresine sahip degildirler, ¢clinku etkin kilma suresi daima ve sadece
TIMERS'ler tarafindan belirlenir.

ZAMANLAYICILARIN AYARI

Makine Uizerinde Timer A ile Timer H arasi sekiz farkli timer bulunur; bunlarin her biri, Set Points 5-8 arasindan secilen
bir setpoint'in haftalik olarak zamanlamali galistiriimasini ve durdurulmasini saglar.
Bu dogrultuda basit bir ayar ile haftalik olarak tekrar edilen istenen g¢evrimlerin timu otomatik modda

gerceklestirilebilir.

PARAMETRELER

DEGERLER | TANIM

Timers Settings

Days H3-2

EE Start | Stnp SSMTWTFS

HO oooo & 24:00 5 6 &E &N ===

AO 1700 1715 sO0mO0O000d

BO 1200 18:00 57 ] (o] ] [oe] [ (o] )
EZESC Is@Copy

Zamanlayici
Etkinlestir ("E")

Bir zamanlayicliyi etkinlestirme veya
degisimlerinde yararli olabilir, bu sekilde
tim verilerini ayarlanmig birakarak s6z

saglanir

Ac¢ma saati (“START”)

00:00 - 23:59 | Calisma ¢evriminin

baslangi¢ saati ayarlanir
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Durdurma saati 00:01 - 24:00 | Calisma gevriminin bitis

(“STOP”) saati ayarlanir

istenen hiz ("S") S5-5S8 Ayarlanmis ¢alisma gevrimi
icin 4 hizdan biri segilir

Haftanin giinleri Lun / Dom Haftanin ganleri igin istenen
calisma cevrimi
etkinlestirilebilir

Ayrica, 6zel bir islevsellik daha mevcuttur: “Enter’ [&enter] tusu U¢ saniye boyunca basil tutuldugunda, tizerinde
konumlaniimig timer'in kopyasi gerceklestirilir; baska bir timer tizerine gecilip “OK” [o =] tusu (ic saniye boyunca
basili tutuldugunda baslangictaki timer'in tiim konfiglirasyonu bunun Gzerine yapistirilir; son olarak islem, “OK” [o 2]
tusu ile onaylanir veya “ESC” [&Esc] tusu ile iptal edilir.

Iki veya daha fazla timer'in ayni anda “etkin” olarak programlanmis olmasi durumunda alfabetik sirada énce
gelen timer 6ncelige sahip olur, yani Timer A, Timer B lizerinde 6ncelige sahiptir ve béyle devam eder.

ONCEDEN AYARLANMIS ZAMANLAYICILAR

Bu mentiden, filtrasyon ¢evrimlerinin otomatik programlanmasini kolaylastiran dnceden ayarlanmis zamanlayicilar
konfiglirasyonu segilebilir.

PARAMETRELER | TANIM
sSummer YAZ ENT_ER t.%..“?fil baIS|Id|g|nda, Onceden ayarlanmig
= cevrim gorintilenir.
E Start 5t S DaysE”l Onaylamak igin tusa 3 saniye basin 2
a op y ¢in s Yy
o 2 M IWTES Onaylama sonrasinda, 6nceden ayarlanmis
AD 1700 17115 8 DEOOOOO KIS cevrimde olasi degisiklikleri yapabilmek icin "
Bm 1200 1300 7 1] ] ][] [ ) Zamanlayici Ayarlar" menusu agilir.
CH 02:00 2000 6 0 E 5 E E & ESC tusu ile iptal edilir.
HLESC 3s 1 Confirm) RESET Butiin gevrim ayarlarini siimeyi saglar

ZAMANLAYICI TABLOSU GORUNTULE | TANIM

Timers Daily Summary

Tim?f ............. 4 TUEe B34 | Ayarlanmis timer'lar "krono-termostat'a benzer sekilde gdriintilenir:

Haftanin her gund igin kullanilan setpoint'lerin profili slireye goére
gOsterilir. Bu sekilde her tam gunin islemesi icin aninda karsilastirma
yapilir.

h
0 2 4 6 & 10 12 14 16 13 20 22 24

| lESC

5.4 Harici Uzaktan Kumanda

DIS KONTROL MENUSU

Dis Kontrol menlstinden, dis hizlarin degerleri ayarlanir ve mevcut dis girislerden pompay1 kumanda etme imkani
etkinlestirilir.

Ayrica giris kaynagini, pompanin isleme modunu (MASTER veya SEMI-MASTER/Override), ayarlanmis hizlar ile iligki
tipini (bakiniz Start Input, Speeds mode parametreleri) ve giris ve ¢ikis sinyal tipini (normalde agik veya kapali) segmek
igin bir dizi parametre ayarlanir.

DIS HIZLAR

Bu menii kalemi, dis dijital sinyal ile etkin kilinan X1-X4 arasi hizlarla eslestiriimis parametreleri goriintilemeyi ve
degistirmeyi saglar

PARAMETRELER | DEGERLER TANIM

Control Mode FLOW/SPEED | Yapilacak ilk segim, “X71-4”
setpoint'lerinin sistemi debi
External SpEEdS kontrollii (“Flow”) ayar moduna
841 veya sabit egrili (“Speed %”) ayar
|Contru| Mode: FIn:uw| moduna (bakiniz paragraf 3.1.1)
koymasinin secilmesidir.
X1: somzxth X2 12.0m3th
¥3: 180m3zh X4 25.0m3h X1-X4 PRIME E- Basma ylksekligi kontrolli hiz
i : SILENCE VS | ayari.
I ESC & Enter 5-25m3/h (o
20 +110
GPM)
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20% - 100%

Sabit egri kontrollli hiz ayari (%
ylzde olarak)

STOP

"0" hiz (STOP) ayari, OVERRIDE
modunda olasi bir samandiranin
veya emniyet salterinin baglanmasi
icin yararlidir

X1-X4 arasi hizlar, kendilerine ait eslestiriimis bir devam etme slresine
sahip degildirler, ama bunlar, dis girig sinyallerine gore etkin kilinip

devreden c¢ikarilir

AYARLAR

PARAMETRELER

DEGERLER

TANIM

Config

Devre dis|

Dis Kontrol Devre Disi

Etkin

Dis Kontrol Etkin ve A-H
Zamanlayicilar devre disi

Override

Etkin A-H Zamanlayicilara gére
oncelik ile Dis Kontrol etkin

External Control

Status

g4

External Speeds

EZESC

Settings

S Enter

Hiz kaynagi

Digital IN

Dijital giriglerin durumu tarafindan
belirlenen hiz

0-10V

0-10V gerilimde analog sinyal ile
belirlenen hizlar (bakiniz bdlim
2.5)

4-20mA

4-20 mA akimda analog sinyal ile
belirlenen hizlar (bakiniz bdlim
2.5)

X1

"External Speeds" menusinde
ayarlanmig X1 hizi uygulanir

E.ADAPT

"E.ADAPT" Modulu giriglerinin
durumu ile belirlenen hiz.

Baslatma Girisi

IN-0

Pompanin ¢alismaya baglatiimasi,
IN-0 girisinin durumuyla belirlenir.

Hiz

Pompanin ¢galismaya baglatiimasi,
IN1-4 girislerinin durumuyla
belirlenir.

Hiz Modu

Oncelik

Her girise bir hiz eslestirilir (IN1 --
> X1; IN2 --> X2; vb.);

Birden fazla etkinlestiriimis giris
durumunda 6ncelik daha buyuk
saylli olana aittir
(IN4>IN3>IN2>IN1).

Kombinasyonlar | IN1 ve IN2 giriglerinin her

kombinasyonuna, tablo X uyarinca
bir hiz eslestirilir

IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)

NOT:

Speed Mode = Priority durumunda X1-X4 hizlari mevcuttur;
Speed Mode = Combination durumunda X1 hizi yoktur.
Start Input = Speeds durumunda, X1 etkin degildir ve 0 0 kombinasyonu pompanin ¢alismaya baslatilmasini belirlemez

GIRISLER PARAMETRELER DEGERLER TANIM
INO-IN4 Type NO Normalde Acik
Inputs
1 842
I IN4 Type: Marmally Open NC Normalde Kapali

||Nﬂ Type: MNormally Open
IN1 Type: Morrnally Oper
X ESC S Enter
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CIKIS PARAMETRELER | DEGERLER TANIM
Config RUN Role, pompanin ne zaman
calismakta oldugunu bildirir
OUtDUt FAULT Roéle, pompanin ne zaman hata
Che yaptigini bildirir
NOT: NC veya NO baglantiya baglidir.
. 5Pin konnektorll versiyon icin NO veya NC kontak
|C°“ﬁg' FALLT tipi segilir.
| X ESC S Enter
DURUM PARAMETRELER | TANIM
Baglantilarin dogru igledigini kontrol IN-0 Dijital girisin durumu
etmek igin yararl sayfa.
OouT Cikis Rolesinin durumu
Status
ShS AN Analog girisin durumu
IN-0: OFF IM-1: OFF
E:;’TN b FﬂULI m% gEE AP ext Etkin Dis Hizin degeri
SF EXT: SToOP M- OFF
T ESC IN1-4 Dijital giriglerin durumu

5.5 HAVASIZLANDIRMA Menusii

HAVASIZLANDIRMA

Pompa her baslatildiginda sistem havasizlandirma veya “Priming” (etkin kilinmis ise) prosedirini uygular.

- Pompa startup sonunda (par. 3.2 baglaminda belirtildigi gibi), akis kontrol edilir; s6z konusu akisin normal olmasi
durumunda Priming tamamlanmistir ve etkin setpoint durumuna gegilir.

- Bodyle olmamasi halinde ise sistem bosalmistir ve yeniden havasizlandiriimalidir: Bu dogrultuda pompanin Priming
hizinda etkin kilindigi ikinci agsamaya gecilir, pompa havasizlandirilana kadar veya her hallikarda tim Priming

siresi boyunca

Priming
=43
Enable: Yes
Speed: 100 %
Time: 10m
L ESC S Enter

PARAMETRELER | DEGERLER TANIM
Etkinlestir Yes/No Her galismaya baslatmada
(Evet/Hayir) gerceklesen Priming iglevi
etkinlestirilir veya devre disi birakilr.
Genellikle dusu yuksekligi alti
kurmalarda devre disi birakilir.

Hiz %50-%100 Priming sirasinda maksimum hiz
ayarlanir, yuksek hizlari
karsilayacak kapasitede olmayan
tesisler durumunda azaltilabilir.

Siire 1-30 dk Havasizlandirma asamasinda kalma

suresi ayarlanir.

Bu surenin sonunda
havasizlandirma basarili
sonuglanmis ise, etkin setpoint
uyarinca duzenli olarak devam edilir.
Havasizlandirmanin basarisiz
sonuglanmis olmasi durumunda ise,
Fault “NoPriming” durumuna gegilir
(“Havasizlandiriimamis pompa”
kilittenmesi). B6lim 6 baglamina
bakiniz.
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5.6 Koruma meniisii: ANTIFREEZE ve ANTI-LOCK

KORUMANIN

Pompa, donmaya karsi ve uzun sure kullaniimama durumunda rotorun bloke olmasina karsi korumalardan olusan
akilli bir sistem ile donatiimistir. Her iki koruma etkinlestirilebilir ve parametrize edilebilir.

DONMAYI ONLEME

islev, sicakligin sifira yakin degerlere inmesi halinde, pompayi otomatik olarak rotasyona gegcirir. Bu sekilde pompanin
icindeki su hareket halinde tutulur ve hafif derecede isitilir ve buz olugma riski sinirlandirilir.
Bu islevsellik pompayi korumayi saglar, ancak genelde ylizme havuzu i¢inde veya tesisin diger kisimlarinda buz

olusumunu dnleyemez.

PARAMETRELER | DEGERLER | TANIM
Etkinlestir Evet/Hayir islev etkinlestirilir veya devre digi
Anti-Freeze birakilr.
g5 | H1z %20-%100 | Antifreeze midahalesi sirasinda
- pompanin rotasyon hizi ayarlanir.
|Enable. ‘r‘esl Sicaklik 4°C -10 °C | Antifreeze mudahalesinin sicakligi
SPEEd: 30 % (40°F - ayarlanir.
50°F)
Temperature: 4.0°C Sicaklik sensérii, motorun yakinina monte edilmistir ve dogrudan suyun
EZ ESC {SEnter sicakhgini degil, pompa motor grubunun sicakligini algilar. Pompanin
teknik bir mekan iginde bulunmasi halinde dis sicaklik, sensor ile dlgilen
sicakliktan ¢cok daha az da olabilir.
ANTI-BLOKAJ

Bu iglev, uzun atalet siiresi durumunda mekanik kilitlenmeyi 6nlemeye yarar; pompayi, basma ylksekligi yaratmayan
cok disuk islemede dizenli araliklar ile rotasyona koyarak islem gorir.

Anti-Lock

8-z

[Enable:

‘r‘es|

| EEESC & Enter

PARAMETRELER

DEGERLER

TANIM

Etkinlestir

Evet/Hayir

Anti-Lock islevi etkinlestirildi veya
devre disi birakildi. Fonksiyon
etkinlestirildiginde, pompa her 23
saatte bir birka¢ saniye suren bir
sifirlama doéngusi gergeklestirir
(pompanin herhangi bir baglangici
olmadan).

DIKKAT: Korumalar sadece sistem diizenli sekilde beslendigi siirece isler: baglantisi kesilmis elektrik
beslemesi ile veya akim olmadiginda (black out sonrasinda oldugu gibi kazara olarak da) koruma
islemeyebilir. Bu nedenle kishk atalet ddneminde sisteminin dolu birakilmamasi ve 6zenle bosaltilmasi
Onemle tavsiye edilir.

Uzun atalet durumlarinda, antiblokaj korumasini da etkin tutmak igin elektrik beslemesi baglantisinin kesilmemesi
tavsiye edilir (sonraki paragrafa bakiniz).

Koruma islevinin miidahalesi, sistem STOP (yanip séner O beyaz led) durumunda bulunsa da pompay! rotasyona

gegirir ve etkin isleme modundan (manuel veya otomatik) etkilenmez.
Korumanin miidahale edip motoru galistirmasinin engellenmek istenmesi halinde, bu islevi devre disi

birakmak gerekir.
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5.7 ALARM VE ARIZA GEGCMISi Meniisii

ARIZA GECMISI

Bu menii kalemi, fault gecmisi listesine bakmayi ve bunu sifirlamayi saglar

Alt-MenU

TANIM

Fault History

Arizalarin kronolojik
gecmisini gorintiile

gr

| Display Fault List

Alarm listesi yukari ok ve asagi ok tuslari
kullanilarak kaydirilir.

Bellege kaydedilebilir maksimum ariza sayisina
ulasildiginda (en fazla 16), daha eski olanlarin
Uzerine yazilmaya baslanir.

Eraze Fault List

L ESC & Enter

Ariza listesi sil

"ENTER" tusuna basildiginda liste silinir

5.8 SISTEM Meniisii

SISTEM

Bu menu kalemi, ileri diizey kullanici igin birkac¢ sayfayi gruplandirir.

Alt-Menu

TANIM

Bilgi

System

= §=

1
| Info

Factaory Settings
Update

EZESC S Enter

isleme durumu hakkinda bilgiler, toplamlar ve
istatistikler (isleme saati, pompalanan hacim,
emilen enerji) ve diger veriler (firmware strim,
seri numarasi gibi). Gosterilen toplamlar ve
istatistikler genel ve kismidir; kismi toplamlar
kullanici tarafindan resetlenebilir (Reset) (ekran
Uzerinde belirtildigi gibi 3 saniye boyunca "OK"
[] basili tutularak).

Fabrika ayarlari

Fabrika degerlerinin resetlenmesini saglar
(__paragraf 7.1 baglamina da bakiniz).

Giincelleme

Urdnun firmware strimuni gincellemeyi
sadlar; bu iglem, 6zel "DAB E.sylink" cihazi
kullanilarak wireless yoluyla gerceklestirilebilir

6 KORUMA SISTEMLERI - KILITLENMELER (FAULT)

Cihaz; pompayi, motoru, besleme hattini ve inverteri korumay! amaglayan koruma sistemleri ile donatilmistir. Bir veya
birden fazla koruma sistemi midahalede bulundugunda, en yiksek 6ncelik sahibi olandan baslamak Uzere durum

derhal ekranda sinyallenir.

Hatalar (veya fault'lar) motorun kapanmasina ve kirmizi ikaz LEDININ (&) yanmasina neden olur.

Bazi hata tiplerinde motor, normal durum yeniden dizenlendigi anda yeniden baslatilir; diger hata tiplerinde belirli bir
zaman aralidindan sonra otomatik resetleme denemeleri gergeklestirilir.

Ayrica, hata sartini manuel olarak iptal etmeyi denemek mimkindir (ilerideki paragraflara bakiniz).

Hata sartinin devam etmesi halinde, anormal durumun nedenini gidermek gerekir.

o

Yanik kirmizi LED (/) ile sistem fault durumunda “SET1-4” veya “QuickClean” tuglari kabul edilmez;
fakat bunlardan birinin halihazirda etkin olmasi durumunda etkin kalir.

Fault No.

Ekran tizerindeki tanim

el1/e14 |Dahili hata

e15 Motor fazlar kisa devre

e16

Topraga dogdru kisa devre

el7/e19

Dahili hata

e20/e22

Elektronik asiri sicaklik
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e23 Sebeke duguk gerilim

e24 Sebeke yiksek gerilim

e25 Motor asiri sicaklik
e26 Motor kilitli
e27 Kuru igleme
e28 Pompa havasizlandiriimadi
e29 Akim yok
e31 Dahili hata
Tablo 5 - Fault Listesi
6.1 Hata sartlarinin manuel iptal edilmesi
Kilittenme (fault) durumunda kullanici, “Reset’ tusuna basip birakarak glincel olarak devam eden hatay: silebilir ve
yeni bir denemeyi zorlayabilir.

islemin basarili olmasi durumunda, kirmizi ikaz LEDI (£\) séner ve sistem normal islemeye déner.
Hata sartinin devam etmesi halinde ise, anormal durumun nedenini belirlemek ve gidermek gerekir.

6.2 Hata sartlarinin otomatik iptal edilmesi
Baz fault tipleri igcin otomatik yeniden dizenleme denemeleri 6ngdrilmastar.
Ozellikle:
- e27 Kuru igleme
- e28 Pompa havasizlandiriimadi
icin birkac dakika sonra, devirsel olarak tekrarlanan, yeni bir deneme uygulanir.
Yeniden dizenleme islemleri sirasinda bir denemenin basarili sonuglanmamasi durumunda sira devam etmez, kirmizi
ikaz LEDI (&) séner ve normal islemeye déndilir.
“Asiri sicaklik” fault'lari durumunda sicaklik normal isleme araligina geri déndigu anda sistem islemeye devam eder.

6.3 Kilitlenme arsivinin goriintiilenmesi
Mudahale etmis olan en son hata ve kilittenme listesine menudeki “Fault History” kaleminden bakilabilir. Paragraf 5.11
baglamina bakiniz.

7 FABRIKA AYARLARI

Sistem, tesisin ve kullanicinin gereksinimlerine gore degisebilen dnceden ayarlanmis bir dizi parametre ile fabrikadan
cikar. Ayarlardaki her degdisiklik otomatik olarak bellege kaydedilir.

Fabrika (veya default) ayarlari asagidaki tabloda 6zetlenmistir. “MEMQO” siitununa, sahsa 6zel kurma igin tadil edilmis
degerler not edilebilir.

@ Tabloda belirtildigi gibi, bazi fabrika degerleri sistemin ybnelik oldugu piyasaya gére farklilik gosterebilir.

istenmesi durumunda, paragraf 8.1 baglaminda belirtildigi gibi islem gdrerek fabrika sartlari yeniden diizenlenebilir.

Fabrika ayarlan

Menii Fonksiyon Parametre Deger  (*) Deger  (*)
1.5CV 3CcvV
1 Baslangic hizi Digital IN

1-2 Dil ingilizce

1-3 Saat formati 24 saat AM PM

1-4 Olgi Birimi Basma Yiiksekligi Birimi m (metre) ft (feet)
Debi Birimi m3/h US GPM
Sicaklik Birimi °C °F

1-5 | Pompa Limitleri | H max (basma yiiksekligi) MAX
Q max (debi) MAX
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Yeniden igletmeye alma AUTO

1-6 SVRS .
Devre digl birakma siresi 15 dk

1-7 Ekran Sleep Time 1:00 h
Arka aydinlatma 100%

1-8 Password deger 0 (aktif degil)

2-1 Manuel hiz setpoint tipi DEBI DEBI

2-1 SET1 setpoint Q 5 m3h |20 GPM |13m¥%h |60GPM
setpoint % %50
slre 8h(10min-18h/)

2-1 SET2 setpoint Q 12 m3/h |50 GPM [18m¥h |80GPM
setpoint % %70
slire 4h(10min-18h/)

2-1 SET3 setpoint Q 18 m3h |80 GPM |24m¥h |110 GPM
setpoint % %85
sure 2h (10 min-18h/)

2-1 SET4 setpoint Q 25 m3h |110GPM |32m¥%h | 140 GPM
setpoint % %100
slre 1Th(10min-18h/)

2-2 Quick Clean hiz 100%
siire 10 dk

3-1 | Zamanlayicilar hiz | setpoint tipi Flow (debi)

3-1 SET5 setpoint Q 5 m3h |20 GPM | 13m*h |60 GPM
setpoint % %50

3-1 SET6 setpoint Q 12 m3/h |50 GPM | 18m¥%h |80GPM
setpoint % %70

3-1 SET7 setpoint Q 18 m3/h |80 GPM | 24m¥h |110 GPM
setpoint % %85

3-1 SET8 setpoint Q 25 m3h |110GPM | 32m¥%h | 140 GPM
setpoint % %100

4-1 Dig hiz setpoint tipi DEBI DEBI

4-1 X1 setpoint Q 5m3h |20 GPM 13m¥%h |60 GPM
setpoint % 50%

4-1 X2 setpoint Q 12 m3/h |50 GPM 18 m%h |80 GPM
setpoint % 70%

4-1 X3 setpoint Q 18 m3/h |80 GPM 24 m¥h_ |110 GPM
setpoint % 85%
devam etme siresi

4-1 X4 setpoint Q 25 m3/h [1106PM | 32m¥h [ 140 GPM
setpoint % 100%

4-2 Config Disable
Kaynak hiz Digital IN

Ayarlar o

Baslangi¢ girisi IN-0
Hiz modu Oncelik

4-3 Girigler INO Type — IN4 Type Normalde agik
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4-4 Cikiglar Config FAULT

Tip Normalde agik
5 Havasizlandirma |jslev etkinlestirilmis

Max Priming Speed %100
Max Priming Time 10

6-1 Anti-Freeze islev etkinlestirilmis
hiz %30
sicaklik 4°C | 40°F

6-2 Anti-Lock islev etkinlestirilmis

(*)Bazi Ulkelerdeki fabrika degeri

Tablo 6 — Fabrika Ayarlari (default)

7.1 Fabrika ayarlarinin geri yuklenmesi

Fabrika degerlerini geri yiklemek igin cihazi kapatiniz, ekranin tamamen sénmesini bekleyiniz, iki “SET1” ve “SET4”
tusuna ayni anda basip basili tutunuz; sadece ekranda yazilar belirdiginde tuslari birakiniz.

Bu sekilde fabrika ayarlarinin geri yiklenmesi gergeklestirilir (FLASH bellege kalici olarak kaydedilmis ve dnceki
tabloda siralanmig fabrika ayarlarinin EEPROM Uzerine yazilmasindan ve yeniden okunmasindan ibarettir).

Tdm parametrelerin ayarlanmasi tamamlandiginda cihaz normal islemeye doner.

o

NOT: Tabi ki bu islem énceden operatér tarafindan dedistirilmis olan tiim parametreleri siler.
Bu dogrultuda fabrika degerlerinin geri yliklenmesi gergeklestirildikten sonra, ilk kurma anindaki gibi,
tesisi niteleyen tim parametrelerin yeniden ayarlanmasi gerekir: Kolaylik agisindan sistem, WIZARD

uygulamasini yeniden énerir (paragraf 4.2).

8 SORUNLARIN GIDERILMESI

Pompa harekete ge¢gmiyor (ekran sénik):
Elektrik beslemesi yok.

Gerilim bulundugunu ve elektrik sebekesine baglantinin dogru oldugunu kontrol ediniz.

Pompa emmiyor:
On filtrede su yok veya 6n filtre tikanmis.
Borulardaki vana kapali.
Emme borusuna hava girmis.

Motor islemiyor.

Elektrik gu¢ kaynagi veya elektrik salteri takili degil.

Motorun elektrik baglantilari arizali.

Rotor yabanci gévdeler nedeni bloke olmug, mil ddnmuyor.

Gurdltilt pompa:
Emme borusuna hava girmis.
Pompa govdesinde yabanci nesneler var.
Kavitasyon.
Kureli vana hasarli.

Dusuk debi: Filtrede dislk basing.
Sepet veya rotor tikanmis.
Emme borusuna hava girmis.
Motor aksi yonde ddnuyor.

Dustk debi: Filtrede yiiksek basing.
Besleme borusunda bogulma var.
Besleme kablolarinin kesitleri uygun degil.
Pompanin filtresi tikali.
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9 BAKIM

A Sistem (izerinde herhangi bir miidahaleye baslamadan énce elektrik beslemesini kesiniz.

Sistem olagan bakim islemlerinin yapilmasini gerektirmez.
Pompa filtresinin duzenli araliklarla kontrol edilmesi ve temizlenmesi tavsiye edilir.

Uzman personel tarafindan en az yilda bir kez bir olaganustt bakim yaptiriimasi tavsiye edilir.

10BERTARAF ETME

Bu Urlin veya bunun pargalari, yerel kanunlar ve ¢evre standartlarina uygun olarak bertaraf edilmelidir. Yerel, kamu
veya 6zel ¢op toplama sistemlerini kullaniniz.

11 GARANTI

Herhangi kusurlu malzeme kullanimi veya aparatin fabrikasyon hatasi, tercihimize gére onarma veya
degistirme araciligi ile Urinin satin alindidi tlkede yurdrlikteki kanun tarafindan éngérilen garanti donemi
boyunca giderilecektir.
Garanti, Grindn talimatlara uygun dogru sekilde kullaniimis olmasi durumunda fabrikasyon hatalarindan
veya kullanilan malzemeden kaynaklanan tim énemli kusurlari kapsar.
Garanti asagidaki durumlarda sona erer:

* Aparat lizerinde onarim denemeleri,

* Aparat Uzerinde teknik degisiklerin yapiimasi,

* Orijinal olmayan yedek pargalarin kullaniimasi,

* Kurcalama.

* Uygun olmayan kullanim, érnegin endustriyel kullanim.
Garanti disinda bulunanlar:

* Hizla asinmaya tabi olan parcalar.
Garanti talebi durumunda, UriinU satin alma kaniti ile birlikte yetkili bir teknik servis merkezine bagvurunuz.
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YKPAIHCBKA
YMOBHI NO3HAYEHHA

Onuc 3Ha4YeHHs HWXKYeHaBeaEeHNX CUMBOSIB, O BUKOPUCTOBYHOTBLCH B Ll iIHCTPYKLi:

o

CuTtyauis 3aranbHoi HeGe3anekn. HegoTpMmaHHa HaBegeHWX BKAs3iBOK MOXe 3aBOaTu LUKOAW MoAsM Ta
ManHy.

HebGesneka ypaXeHHs1 eNeKTpUYHUM CTPYMOM. HeaoTpumaHHA HaBe4EeHUX IHCTPYKLIA MOXe CNPUYUHUTU
CEpMO3HUIN pu3nk ans ocobuctoi 6eaneku.

[pUMITKN Ta BaXXNMBI 3ayBaXKeHHS.

BAXINMBI NONEPEMXEHHA TA PEKOMEHOALII 3 BE3MEKK

Lis iHcTpykuis ctocyeTbest Bupoby PRIME E-SILENCE VS.

SATAlIbHI ®AKTOPU PUSUNKY

> P>

Mepepn yCTAHOBKOK yBaXKHO NMPOYMTaNTE Liei NOCIOHMK, SKUA MICTUTL BaXKMBY iH(OOPMALLito OO0 MOHTaXy
Ta BUKOPUCTaHHS Npunagy.
Llto iHCTpyKLito MOTpiGHO 36epiratn, 60 MoXe 3HagoBUTMCA 3HOBY 3 HEHO O3HANOMUTUCD.

MoHTax Ta ekcnryaTtauia npunagy noBWHHI BignosigaTn micLeBumM Hopmam 6e3neku, Wo AitoTb Y KpaiHi, ae
BCTaHOBMEHO BMPIb.

Yci poboTv NOBUHHI 34iNCHIOBaTUCA KBanihikoBaHUM NepcoHanom.

HepoTpymaHHA npaBun 3 TexHiku 6esneku He TinbkM CTBOPHE pU3NK Ans ocobuctoi besnekn Ta
NOLLUKOAXKEHHS obragHaHHs, ane i no3baense npasa Ha OyAb-AKy rapaHTito.

MOHTAX TA OBCITYTOBYBAHHA KBANI®IKOBAHMM MNMEPCOHAIIOM

> P

MoHTax Ta 06cnyroByBaHHS LbOro npunagy Moxe BUKOHYBaTU NULLIE YNOBHOBAXKEHWUA, KOMNETEHTHUI Ta
KBanichikoBaHUn cepsicHMI NnepcoHan. baxaHo, o6 MOHTaX BMKOHYBaB KOMMNETEHTHUIN KBanichikoBaHUi
nepcoHan, sknu Mae TeXHiYHy kBanidgikauito, nepeadaveHy YMHHUM 3aKOHO4aBCTBOM.

TepmiH kBanicikoBaHun nepcoHan o3Hadae ocib, YMe HaBYaHHS, OOCBIO Ta IHCTPYKTaX, @ TAKOX 3HAHHS
BiQMNOBIgHUX CTaHAApPTIB Ta BUMOT LLOAO 3anobiraHHa HeLacHM BUNagKkam Ta yMOB npadi Oynu cxsaneHi
BiJMOBILHOO KOMICI€D, Ta YNTOBHOBaXXEHI BUKOHYBATW BCIO HEODXIAHY OiSANbHICTb, Nifg Yac Skoi BOHW 34aTHi
po3ni3HaTh Ta YHUKHYTU BCiX Hebeanek. (BuaHauveHHsa TexHiyHoro nepcoHany IEC 60364.)

Mu pekomeHayemo, wWOG KeanidhikoBaHUA MNepcoHan NPOBOAMB CrelianibHe TEXHIYHe OBCyroByBaHHS
NpVHaMHI pa3 Ha pik.

MPUNAL MOXYTb BUKOPUCTOBYBATW TIJIbKW KOMINETEHTHI OCOBU

>

Lle npunag moxyTb BMKOPUCTOBYBATW LiTW Yy Bili Big 8 pokiB Ta ocobun 3 obmMexeHnmn disnyHnmu,
4yyTTEBMMM abo pPO3yMOBMMM MOXNMBOCTAMW abo 3 HeAOCTaTHICTIO AOCBiQYy W 3HaHb, SKLWO BOHU
nepebyBaoTb Mig MOCTIMHUM Harnggom abo iX MPOIHCTPYKTOBAHO LLOAO ©e3nevyHOoro BUKOPUCTAHHSA
npunagy Ta BOHM 3pO3yMil0Tb MOXNUBI HebGe3neku. [liT He NoBuHHI 6aBuTHCa 3 npunagomM. OUnLLEHHS
Ta 06cnyroByBaHHS CNoXuBayemM He NOBUHHI 34iNcHIOBaTY AiTn 6e3 Harnagy.
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MEXAHIYHA BE3INEKA

O

HIKONU HE BMUKAWUTE HACOC BE3 BOOWU.
Bopa TakoX BMKOHYE (PYHKLiT 3MaLLEHHS, OXONOMXKEHHS Ta 3aXUCTY YLUiNbHEHbL: 3anMyCK Ha CyXy MoXxe
npu3BeCcTU JO HEMOMPABHOIO NOLWKOMKEHHA Hacoca Ta BTpaTu rapaHTii.
3aexan 3anoBHONTE QINbTP Nepes 3anyckom Hacoca.

3axmcTUTK Hacoc Bif, BMMMBY NOroOgHNX YMOB.

Mpwn TpmMBanomy npoctoi abo MOpPO3i 3HIMITb YCi KPULLKM Ta NOBHICTIO 3NMIATE KOpNyCc Hacoca. 36epiranTe
KpULLKm!

[nsa BUKOpMCTaHHSA Hacoca nosa NpuMilLleHHsaM 3abesneyTe BignoBiAHUIM 3aXMCT Ta BCTAaHOBITb HACOC Ha
i30M10L0YI OCHOBI BUCOTOK He MeHLLe 100 mm.

36epirante Hacocn B CyxoOMy KpUTOMY MPUMILLLEHHI 3 MOCTINHOK BOJIOTICTHO MOBITPS.

He 3aropTante aBuryH y nonietuneHosi naketu! Pusuk koHaeHcauii!

Akwo ywineHeHHA Tpy6 BMNPOBOBYETHCA 3a TUCKY BuLe 2,5 Bap, BigKntoYiTb HAacoc (3akpunte 3anipHi
KnanaHu 4O Ta nicns Hacoca).

YBATA: He 3mallyiite npoknagky YLWinbHIOBaNbHOrO KinblLs MNpo30poi  Kpuwku Macnom abo
KOHCMCTEHTHUM MacTUSIOM.

BukopuctoByiiTe Tinbku BOAY Ta HeWTpanbHe MWUMNO ANfs OYULLEHHSA MPO30POI  KPULLIKK, He
BUKOPUCTOBYNTE PO3YNHHUKM.

MNepiognyHo nepeBipanTe Ta ounanTe inbLTP Hacoca.

Konu Hacoc 3HaxoauTbca nig piBHEM BoAW, nepen TUM SK 3HIMaTu KPULLKY dinbTpa, 3akpunTe 3acyBku
Ha BCMOKTYBaHHi Ta nogadi.

Hacocu MOXyTb MICTUTK HEBENUKY KiNTbKICTb BOAM, WO 3anMuniack nicnga BunpobyBaHb. PekomeHayemo
NPOMMWTU IX YNCTOK BOJOIO Nepes OCTaTOYHNM BCTAHOBIIEHHSIM.

ENEKTPUYHA BESIMEKA

> P>

Ekcnnyatauia npunagy AO3BOMSETbCA NWe B TOMY BUNaAKy, SKLWO efNekTpuyHa cuctema Mae 3axoau
6e3nekn 3rigHo 3 HOPMaTMBHMMM OOKYMEHTaMu, WO AiloTb B KpaiHi, e BcTaHoBneHo Bupib (ans Itanii CEI
64/2).

Yci poboT 3 PEMOHTY Ta TEXHIYHOIO OBGCIYroByBaHHSI MNOBWUHHI BUKOHYBATMUCA NWLLE MICMs BiOKTHOYEHHS
Hacoca Big MepexXi eNeKkTPOXUBNEHHS.

PU3NKWN, MOB'A3AHI 3 HATPIBAHHAM

>

Konu npunaa npautoe, Topkantecd nuile YacTuH Ans HanalwTyBaHb Ta eNneMeHTiB KepyBaHHS (knasiaTtypa
onepatopa): iHWi geTtani MoXyTb gocaratv Temnepatypu Buile 40 °C.

TpumanTe nerkozanMuCcTi MaTepianu skomora Aani Big npunagy.

BukopucToByiiTe npunag B NpoBiTPrOBaHOMY cepeOBULL.

TUM PIOVH, WO MOXYTb NEPEKAYYBATUCHA

> P

Hacoc npu3HayeHuin Ta BUrOTOBMNEHUN ANS NepekavyBaHHS MpPiCHOI abo COMnoHoT BoAW 3 nnasaribHUX
BaceiiHiB, uncToi abo Tpoxm 3abpyaHEHOI, 3 0OMEXEHMM BMICTOM BOJSIOKOH i APiOHUX TBEpANX YACTUHOK.
TemnepaTypa Boau He NoBUHHA OyTu BuLle Hix 40°C / 105°F.

HE BUKOPUCTOBYUTE HACOC 3 PIQUHAMM, LLIO MAIOTb PI3HI XAPAKTEPUCTUKN!
ExcnnyaTauist Hacoca 3 KOHLLEHTPOBAHOO KifbKIiCTIO MiCKY MOXXe NpU3BeCcTU A0 LBUAKOro 3HOCY Ta
3HUXXEHHI0 NPOAYKTUBHOCTI Hacoca.

He moxHa gogaBaTu XimidHi peqoBuHN Ansa 6acenHy (Taki Sk gesiHadikytodi 3acobu, 3acobu Ansa OYULLLEHHS
BoaAM Towo) BesnocepenHbO0 B Hacoc abo neped BXOAOM Y HAcOC: Hepo3baBrieHi XiMiYHi pevyoBMHU
arpecuBHi Ta MOXYTb MOLUKOAUTU HACOC, Lie TaKoX aHyItoe rapaHTito.
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CMELM®DIYHI PU3VKW ONA MAABANBHUX BACEWHIB, KYMAbHMX BACENHIB TOLLO

YBAI A -He6eaneka 3axonnenHs BcmokTyBaHHAM. BCMOKTYBaHHS B BCMOKTYBaribHi
OTBOPU Ta/abo KPULLKM BCMOKTYBaSlbHUX OTBOPIB, SKi MOLUKOKEHI, 3namaHi, TpiCHyTI, BiACyTHi abo He
3aKpinseHi, BUKNUKalTb BaXkki TpaBMuM Ta/abo cMepTb Yepes3 HacTymnHi HeGe3nekn 3axonseHHs (CMMBONK,
Lo gonosHwowTb APSP):

3axonneHHA Bonoccsa - Bonoccs MoXyTb 3annyTaTUCs B KPULLIL OTBOPY BCMOKTYBaHHS.

3axonneHHs KiHuiBkM - KiHUiBKa, BCTaBneHa B OTBip BCMOKTYBasIbHOrO OTBOPY abo KPULLKM BUMYCKHOMO
OTBOpY, AKa MOLLKOKEHA, 3namaHa, NoTpickaHa, BiaCYTHs abo HEHaAINHO 3akpinneHa, MoXe NPU3BecTyr
[0 MexaHiYHOro 3alLemrieHHst abo HabpsKy KiHLIBKW.

3axonneHHs BcmoktyBaHHAM Tina - [epenag Tucky, NnpuknageHWi OO 3HA4YHOI YacTuHW Tina abo
KIHLIBOK, MOX€e NPUBECTN OO0 3aLLEMIEHHS.

MoTpowiHHA/BUNOpPOXHEHHA - HeratMBHU TUCK, WO pAie Oes3nocepeqHbO Ha KULLIEYHUK Yepes
He3axuLLIEHNIA BCMOKTYBarnbHWUIA BIACTINHNK abo KPULLKY BCMOKTYBaslbHOrO OTBOPY, Sika MOLLKOIKEHA,
3namaHa, TpiCHyTa, BiaCyTHS abo He3akpinneHa, MoXe NPU3BEeCTU 40 BUNOPOXKHEHHSA/MOTPOLUIHHSA.

MexaHiuHe 3axonsieHHs - [CHye MMOBIPHICTb TOro, IO HOBENIPHI BUPOOM, KynanbHUKW, NpUKpacu ans
BOMOCCH, NanbLUiB pyK, HiIr abo cyrnobu MoxyTb OyTW 3axonneHi B OTBOPi KPULLKM BCMOKTYBaribHOIO
OTBOpPY, L0 Npu3Bede A0 MEXaHIYHOro 3aTUCKaHHS.

Mpwumitka: Oneuck nyHKT 1.3 Ans npuMiToK noe’s3aHmx 3 SVRS.

Lle peanbHi pusmkn: 3 1990 no 2004 pik B CLUA 6yno 3apeectpoBaHo 74 3a40KyMEHTOBaHMX
BMMNAJKIB 3aXONfEeHHS Ta NOTpowWiHHA. (Ixepeno: CPSC, USA 2005).

Tomy € 060B'A3k0BMM Ta HEOOXiAHMM SOTPUMYBATUCh YCiX YMHHUX HaLLiOHANBbHUX Ta MICLEBUX
npasui i HOPMaTUBHUX JOKYMEHTIB.

OcobnuBy yBary cnig NnpuainaTn NepiognyHin nepeBipLi YNCTOTU Ta LiNICHOCTI PELUiTOK Ha BCMOKTYBarbHUX
OoTBOpax.

3 YacoMm peLUiTKM 3HOLLYOTLCA Yepes BiK, KOHTaKT 3 BOAOK Ta BMMMB COHUSA M1 aTMOCepHUX BAMMBIB: iX
HeobXigHO perynspHo, 3 0COBNMBOI PETENBHICTIO NEPEBIPATU Ta NPU BUABMNEHHI NMOLUIKOMKEHb HEramHo
€BaKyloBaTu Noaen i3 30HM.

YBATI A - 0ns sHuxenns PU3NKYy 3aXOMNJIeHHs:

[na 3MeHLIEeHHA pU3MKYy 3alleMIIEHHSI HAacoC MOBMHEH OYyTM BCTAHOBMNEHWM BiAMOBIAHO A0 OCTaHHIX
deneparnbHuX, WTAaTHUX Ta MICLLEBUX HOPM MniaBaribHUX 6acenHiB i NOBMHEH OyTW NigKITYEHUIA MiHIMYM
00 OBOX (PYHKLUIOHYHOUYMX BCMOKTYBaIbHMX OTBOpPIB Ha Hacoc abo BCTaHOBMIOBATUCA iHLIMM YUHOM
BiNOBIQHO 0O OCTaHHbLOro ctaHgapty APSP-7.

He MOXHa BMKOPUCTOBYBATWM HACOC, SKLLO KPULLKA BMYCKHOrO OTBOPY MOLUKOKEHA, 3namaHa, BigCyTHS
abo HeHapfiiHO 3akpinneHa.

PekomeHOy€eTbCA BMKOPUCTOBYBATK 3aTBEPOXKEHY CUCTEMY Ge3nekn BaKyyMHOro BuBinbHeHHs ASME A
112.19.17 (SVRS), ue moxe 6yt o6oB’A3koBMM BignosigHo Ao deaepansHoro (CLWA), aepxaBHoro abo
MiCLIEBOrO 3aKOHO4aBCTBA.

Llern aBuryH 6acenHy HE ocHaweHuin cucteMoro 6e3nekn ckngaHHa Bakyymy (Safety Vacuum Release
System (SVRS)).

SVRS pgonomarae 3anobirtu BTOMMIEHHS Yepe3 NoTPanisiHHA Tina B BOOOCTOKM.

Y pgesiknx KoHdirypauisix 6acerHy, sKWo Tino noavHU NepekpyBae 3MvB, NIOOUHA MOXEe MOoTpanutn B
nacTKy Yepe3 BCMOKTYBaHHS.

3anexHo Big koHirypauii 6acenHy, moxe 3Hagobutnca SVRS (cuctema 6e3nekn ckugaHHs Bakyymy),
Wwob BignoBigaTy mMicueBuUM, AepXXaBHUM Yn defeparnbHUM BUMoram 3 6esneku.

Ons oTpumaHHs iHdopmadii woao sumor SVRS Ta 3akoHy npo 6ea3neky Virginia Graeme Baker Pool and
Spa BigBiganTe www.cpsc.gov
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YKPAIHCbBKA

HebeaneyHnin Tuck

MMig yac 6yab-AKoi onepaLlii B cUCTEMi NOBITPS MOXe NOTPanuTX BCEpeanHy Ta OMUHUTUCS Mid TUCKOM.
CTuCHyTEe NOBITPS MOXeE BUKIMKATW PanToOBE BIAKPUTTS KPULLKU Ta MOXE MPU3BECTUN A0 MOLUKOLKEHD,
TpaBM i HaBiTb CMeEpTI.

HE 3HIMAMTE TA HE MPALIIONTE 3 KPULLKOO, AKLLO HACOC 3HAXOOUTHLCA MiA TUCKOM.

BukopucToByinTe npunag nuwe Ans crauioHapHux 6acenHiB y NpUMILLLEHHI Ta BacenHiB ANst KyNaHHs.
Mpunag He MOXHa BUKOPUCTOBYBATW A1 CE30HHWUX CMOPYA, SKi MOXHa AeMOHTyBaTh (To6To Tam, ae
nianipHi CTiHKM 34yBatoTbca abo po3bmpaoTbCs B3NMKY).

BIAMOBIAAJIbHICTb

BupoOGHMK He Hece BiANOBIAaNbLHOCTI 3a NpaBUIIbHY POOOTY eneKTpoHacociB i He BignoBigae 3a GyAb-sAKi
NOLUKOAXEHHA, [0 AKUX BOHM MOXYTb NPU3BECTHU, SKLLO BOHU Oynu nigpobneHi, moaudcikoBaHi, 3miHeHi Ta/abo
NpawuoTh 3a MeXaMu 3a3HayeHoro po6oyoro gianazoHy abo 3 HeAOTPMMAaHHAM iHLWMX BKa3iBOK, HABeAEHUX B
LbOMY MOCIGHUKY.

BupoOHUK He Hece BignNoOBiOanbHOCTI 3a MOXIUBI NMOMWIIKU B L IHCTPYKUIi 3 ekcnnyaTtauii, sSIKLO BOHW CNPUYMHEHI
OPYKapCbKMMKU MoMuIikamMmm abo noMurnkamm npu konitoBaHHi. BUpoOHMK 3anuiiae 3a coboto npaBo BHOCUTU Oyab-siki
3MiHM y BUpOOU, SKi BiH MOXXE BBa)XaTh HEOOXiOHNMM Y KOPUCHMMM Ta SIKi HE BNIIMBAIOTL Ha iX OCHOBHI XapaKTePUCTUKN.

1 3AlrAJlbHI BIJOMOCTI

1.1 Onuc

Cuctema cknapgaeTbCsl 3 BiALEHTPOBOrO Hacoca Ta EneKTPOHHOro iHBepTopa 3 BAOCKOHANEHWM MporpaMHuM
3abe3neyeHHAM ynpasniHHA. Bupib Mae noTyxHy Ta rHy4Ky cuctemy Ans aBTomaTtu3adii NoToKy BOAU ANS NraBanbHUX
BacenHiB, cna-LUeHTpiB, 6acenHiB AN KynaHHsS ToLwo.

Hacoc ocobnueo edektmBHMN. HaaBHICTb iHBepTOpa 3abesnevye 3HaYHy eKOHOMID eHeprii, a8 3HaYNTb i EKOHOMIYHI
nepeBarv Ta 3axMCT HaBKOJMULLUHbOIO CEPeaoBULLA; Lie TAaKOX A03BOMSIE MOBHICTIO aBTOMAaTU3yBaTh Ta NporpaMyBaTu
YBIMKHEHHS1, sIke MOXHa Nerko Ta LWBWAKO HamnalwTyBaTy 3a A0NOMOrOK LUMPOKOro BOYA0BaHOIO ANCHNE Ta 3py4HOT
KnasiaTypu.

PucyHok 1
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1-  Kpuwwka naHeni kopuctyBada
2- [laHenb kopucTyBayda

3- QR «kopg

4- CTucne KepiBHULTBO

5- Kpuwwka knemHoi Kopobku

6- 30BHILLHIA po3’em

7- Bxip kabento »nBneHHs

PucyHok 2
1.2 TexHi4yHi XxapaKTepuUCTUKMN
TexHiYHi XxapakTepUCTUKN HaBeAEHi B TabnumLi H/XYe.
Tema MapameTp PRIME E-SILENCE VS
EJ;KEE*gEPnV'OqHE Hanpyra 220-240 V (B) +/- 10%
YVBNEHHS YacrtoTa 50/60 Hz (Mu)
Makc. cTpym 5.6 SFA
Makc. cnoxuneaHa 1250 W (BT)
) NOTYXXHICTb
)IEXEXIITF’E’EM-I&I/_I%M Fa6apuTHi poamipu | 550 X 300 X 316 mm / 22.6 X 12.2 x 12.4 in
MopoxHs Bara (6e3 .
naKyBaHHs) 18 kg (kr) / 39 Ib (dyHTiB)
Knac 3axucry IP55
Knac isonauii F
ABUryHa
FIAPABIIIHHI Makc. Hanip 16 m (m) / 52 ft (cpyTis)
XAPAKTEPUCTUKA

Makc. WwBunakictb
NOTOKY

32 m3/h (m%rog) /
141 gpm (ranoHiB 3a XBUIWHY)

Makc. pobounii TucK

2,5 6ap

POBOYI YMOBU

Makc. TemnepaTtypa
piavHu

40°C / 104°F

Makc. TemnepaTtypa
HaBKOMULLHBbOIO
cepegosula

50°C / 122°F

Tabnuusa 1 — TexHiYHi XxapakTepuCcTUKn

1.3 CBBB (SVRS) Npumitku (3actocoByeTbca Tinbku ansa mopenen C6BB (SVRS))

Cwucrema 6e3nekun BakyymHoro sunycky ((CBBB) - The Safety Vacuum Release System (SVRS)) mogens po3pobneHa
ONns 3abe3neyeHHs 4OOATKOBOIO PiBHA 3aXMCTY Bif 3alLleMIIEHHS BCMOKTYBaHHAM Tina. Cuctema Bignosigae ctaHoapTy
ASRS ASME / ANSI A112.19.17 -2010 SVRS.

1. MNpuctpoi SVRS cnig BcTaHOBMOBATK NUWIE Y NOEAHAHHI 3 BCMOKTYBanbHUM ditTuHrom ASME A112.19.8, a6o
3nmBHOM pewiTkoto 305 MM x 305 mm (12 aronmie x 12 aonmie) Ym GinbLUoto, abo 3i BCTAHOBMEHOK CUCTEMOHK 31TMBHOIO
KaHany Ha KOXXHOMY BCMOKTYBarbHOMY OTBOPi ab0 3NMBHOMY BMXOA,.

2. 3BOPOTHI KnanaHu Ta rigpocTaTU4HI KnanaHu He NOBUHHI BUKOPUCTOBYBATUCS B CUCTEMaX BCMOKTYBaHHS!, 3aXULLEHNX
npuctposmn SVRS.
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YBATIA - MMokasaHo, WO HasBHICTb [iAPOCTATUYHOIO KrnanaHa y BCMOKTyBanbHOMY TpyGonpoBoi
NPOAOBXYE BUCOKUI BaKyyM, NPUCYTHIN y 3N1BHIN TpyObi, HABITb HE3BaXXatoum Ha Te, L0 3MMBHA yCTaHOBKa
6yna 3axuieHa npuctpoem (CEBB) SVRS.

3. Bci npuctpoi (CBBB) SVRS nosuHHI 6yTn BCcTaHOBMeEHi Ha 3aBodi abo Ha Micli, 3 ypaxyBaHHAM crneumdidHmx
rigpaBniyHnX ymoB. [licns BCTaHOBMNEHHS cMcTeMa NOBUHHA NPONTW BUNPOBYBaHHS, 3 iMiTaLieo 3aX0onmeHHs.

4. KynboBui, guckoBuin 3atBop abo noBuHHI OyTn BCTaHoBMNeHa B Mexax 2 gyTie (0,6 M) nepes SVRS (mixk SVRS i
3axMLLEHMM BCMOKTYBanbHUM naTpybkom), abo noBMHEH BUKOPUCTOBYBATMUCS [ANA  iMiTauii  3axonneHHs
BMNPOOyBanbHUI HAacCTWUN, AN NOKPUTTS BCMOKTYBaribHOro oTBOpY. [Insi nepeBipkn HANeXxHoro peryntoBaHHs Ta poboTu
MPUCTPOIO MOBMHHI OYTU NpoBeAEHI TPY BUNPOOYBaHHS Ha 3aXOMMEHHS.

5. [INsi KOXXHOrO LMPKYMAUNHOro Hacoca, nigsegeHoro 6eanocepeHb0 A0 BMYCKHOrO(-MX) OTBOPY(-iB) BCMOKTYBaHHS,
NMOBUHEH OyTW BCTaAHOBMEHWUA oauH NpucTpin SVRS 6e3 BUKOpPUCTaHHA KnanaliB, ski Mmornu 6 i3onoBaty NpuCTpin
SVRS Big cnctemmn BCMOKTYBaHHS.

[oBigkoBMM CTaHOAPTOM AJ1S TOHKOLLIB Ta BKA3iBOK LLOAO TOrO, SIK YHUKHYTU pU3UKy 3allemnenHsi, € “ANSI/APSP 7.
MoxyTb 6yT 3aCTOCOBHMMU Ta 00O0B'A3KOBUMW TAKOX iHLUI HALiOHanNbHI cTaHAapTw.

Y Hacocax 3 (CBBB) SVRS, ¢yHkuis SVRS 3aBxan noBnHHa ByTK akTMBHA, 3@ BUHSATKOM KiSTbKOX MOMEHTIB HAa MEBHUX
eTanax poboTu. TakoxX MOXHa TUMYacoBO BUMKHYTU SVRS 3 MeHI0 (OnncaHo HWX4e); Le KOPUCHO, Hanpuknag, npu
YuLLeHHi GacenHy NMNOCcocoM.

Mepw Hixx 3anyckaTun Hacoc 3 BigknioveHo SVRS (CBBB), 3aBxan nepekoHanTecs, Wo B bacenHi
Hemae nogemn.

HeaktuBHuii ctaH SVRS nosHavaeTbcs GnuMmMaHHAM 4YE€pBOHOMO CBITNOA4IOOHOrO iHAMKaTOpa (&) (nomunka) Ta
MUrOTIIMBUM MOBIJOMITEHHAM Ha AMCMNET (AOMaLUHSA CTOPIHKA).

MMicna cnpautoBaHHa SVRS HeobxigHO 3'dcyBaTu hakTU4HY cuTyalito B GacenHi, BXUTKM 3axOAiB Ta HagaTu nepluy
A0MnoMmory, SKWwo ue HeobxiaHo.
Micns cnpauboByBaHHA SVRS Hacoc MoxHa nepesanycTtuti aBTomaTnyHo abo BpyyHy RESET (ame. n. 5.1).

Hacocu 3 SVRS 4vyTnuei 4o npucyTHOCTI NoBiTps B Tpybax, Wo MoXe CPUYMHUTI NOMUIKOBE CNpaLboBYBaHHS
SVRS. Tomy cnig goknactu 3ycunb Ans 0OMexeHHs MPUCYTHOCTI NOBITPSA B CUCTEMI.

2 MOHTAX

Cuctema noBvHHa BUKOPUCTOBYBATUCH MEPEBaXKHO B TEXHIYHIN 30HI ANs BCTAHOBMNEHHS HacoCiB Ans
GaceliHiB.

Hacoc He MOXHa 3anyckaTu, SKLLO BiH He 3axXULLEeHW Bia aTMoCcePHUX BrMBIB.

Micue ycTaHOBKM NOBUHHO JOOpe NpoBiTproBaTUCS.

2.1 TippaBniyHi 3’egHaHHA

PeTenbHO 4OTPUMYATECH HACTYMHUX pekoMeHaaLlii:
e BcTaHoBITE Hacoc ropuM3oHTanbHO, Ha PiBHIN Ta MiLHIA OCHOBI, sKOMora bnwkye Ao kpato bacenHy.

e Hacoc 3gaTHuin nogonaTn MakcMMarbHy Pi3HULEO B PiBHI 4 M (3i 3BOPOTHUM KrnanaHom).

e BcTaHoBITb inNbTp Ta Hacoc y 3axuLLieHoMy, Jobpe NPOBITPIOBAHOMY MicCLyi.

e He ponyckaiite 3aHypeHHs ABUryHa y Boay.
[nsa nigknio4YeHHs HAaCOCHOT CMCTEMW BUKOPUCTOBYMTE NyLIE Kiei, NnpuaaTHi 4ns nriacTmac.

e 3abesneuyte BiANOBIgHY ONopy A9 BCMOKTYBAaNbHOMO Ta HarHiTansHoro Tpybonposogis, Wwob BOHN He
TUCHYIM Ha Hacoc.

He pobiTe MydTn Mixk Tpybamu 3aHagTo Tyrmmu.

[iameTp BCMOKTyBanbHOI TpyOu > = BXigHUI giameTp Hacoca.

Axwo nigknoyeHa meTanesa Tpyba, BCTaHOBITL NNacTMKoBy MyddTy Ha BXoAi Hacoca.
BcmokTyBanbHa Tpyba noBuHHa 6yTu abCOMNOTHO repMETUYHOLO.

o YBAT'A: nepep nigkntodeHHAM Tpyb nepekoHanTecs, WO iX BHYTPILIHA YacTUHa YmcTa.
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YKPAIHCbBKA

BCMOKTYBarbHOi Tpybu [0 Hacoca.

2.2 TlpoknapaHHA TpyO

2.3

MAKCUMAJIbHA PEKOMEHOOBAHA BUTPATA CUCTEMUM ANA
PO3MIPY TPYBU
Poawip Tpybu MakcumanbHa ButpaTa MiHiManbHa npsima
BHYTPILLHIA. [mm] GPM [LPM] Tpy6a JosxuHa “L” B.
[mm] *
1 %" [50] 45 [170] 7 V2" [190]
2" [63] 80 [300] 10” [254]
275" [75] 110 [415] 12 %5" [317]
3" [90] 160 [600] 15" [381]

* Mpumitka: Mixx BCMOKTYIOUMM NaTpybkoM Hacoca Ta Oyab-saKkMMm BOLONPOBIAHUMM dDiTUHramMm
(koniHamu, knanaHamMmm TOLWO) PEKOMEHOYETLCA BUKOPUCTOBYBATK NpsiMyi TpybonpoBig MiHiMansHOT
[OBXMHM (No3HaveHui bykBoto «L» Ha HaBedeHi BuLLe Tabnuui), Lo AopiBHIOE 5 giameTpam
diameTtpa Tpyow.

Mpwn moHTaxi PRIME E-SILENCE VS cnig nogb6atu npo Te, wob Tpybu Ta o6nagHaHHA Bignosiganu
po3mipam, o 3abesneyatb MakcMmMarnbHy HeobXxiaHy BuTpaTy.

PekomeHOyeTbCH BCTAHOBUTU MEXY MaKCUMarbHOI BUTpaTu, Wwob He nepesBuLyBaT MakCUMarnbHy
BuTpaty. (Que. Po3gin 5.1 Mexi Hacoca.).

YBAI'A! He6e3neuyHunm tuck. Hacocu, ¢inbTpy Ta iHwe obnagHaHHA / KOMMOHEHTU CUCTEMMU
GinbTpauii nnaBanbHOro 6aceriHy npaulloTb Nig TUCKOM. HenpaBunbHO BCTaHoOBReHe Ta / abo
HenpaBunbHO NpoTecToBaHe (hinbTpyBanbHe obnagHaHHA Ta / abo KOMMOHEHTU MOXYTb BUATK 3
nagay, Wo npusBee 40 CEPUO3HNX TpaBm abo cmeprTi.

MpoknanaHHA TpyO

BukopuctoByinTe TedhnoHOBY CTPiUKy AN repmeTmaauii pisab0oBuxX 3'eHaHb Ha NUTUX NITACTUKOBUX AeTansx.
Bci nnacTtukoBi getani noBuHHI 6yTn HOBMMYK abo nNepen BUKOPUCTaAHHAM peTenbHO ouvuleHi. MNpumitka - HE
BMKOPUCTOBYWTE MacTuo anst Tpyd BOAONPOBOAY, TakK SIK Lie MOXE BUKITMKATU PO3TPICKyBaHHA NNACTUKOBUX
KOMMOHeHTIB. [Npu HaknetBaHHi TePIOHOBOI CTPIYKM Ha NnacTMacoBi pisbbneHHs 00epHiTb BClO pi3bboBy
YacTuHY oiTMHra ogHMM abo gBOMa LapamMu CTpivku. HamoTanTe cTpiuky 3a roaquHHUKOBOIO CTPISTKOO
OVBISYNCH Ha BIAKPUTUI KiHeUb (PiTWUHra, NoYnHaoum 3 KiHUS goiTuHra. BCMOKTYBanbHUIM Ta BUNYCKHUIA
naTtpybkn Hacoca matoTb NuTi pisbboBi ynopu. HE HamaranTecss cunoto 3atarHyTi iTUHr 3'egHyBava LinaHra
3a uen obmexxyBay. HeobxigHO HadinHO 3aTArHyTM ITUHIK, WO 3anobirTn NpoTikaHHA. 3aTArHITb ITUHF
BPYYHyY, @ NOTiM 3a AONOMOrOI0 iIHCTPYMEHTY 3aKpiniTb (PITUHT Wwe Ha %2 obopoTy. ByabTe obepexHi npu
BMKOPUCTaHHI TEPNOHOBOI CTPIYKM, OCKINIbKM TEPTHA 3HAYHO 3HMXYETLCH; HE 3aTaryinte diTvHr 3aHaaTo
CUNBHO, iHaKLWe BU MOXEeTe MOLLKOAUTM KOro. Y pasi BUTOKY 3HiMiTb PO3'eM, OUMCTITb CTapy TedrIoHOBY
CTpiYKy, NOBTOPHO OBEPHITbL OAHMM-ABOMAa A0AATKOBUMU LapamMu TedhSIOHOBUM CTPIYKM Ta NOBTOPHO PO3'EM.

®iTHIMM (KomniHa, TPINHKKK, KNnanaHu Towo) obmexyoTb NoTiK. [Ans 6inbLoi edpekTUBHOCTI BUKOPUCTOBYITE
SIKOMOra MeHLUe QITUHIIB. YHUKaNTe BUKOPUCTaAHHS QDITUHIIB, SKi MOXYTb CTaTU MPUYNHOK YTBOPEHHS
NoBITPSAHOI NacTkW. YcTaTtkyBaHHs ans 6acendis i SPA NMOBWHHO Bignosigatu ctangaptam MixkHapogHoi
acoujauii caHTexHikiB i MmexaHikis (IAPMO).
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2.4 EneKkTpu4He NiAKNIOYEHHA A0 MepeXi eNeKTPOoXXUBNEHHSA

PucyHok 3

[Ona  nigBUWEHHS HECNPUAHATAMBOCTI A0 MOXMAMBUX 3aBaf, WO BUMNPOMIHIOKTLCA iHWUMKM  npuniagamu,
pEKOMEHYETLCA BUKOPUCTOBYBATU OKPEMUN ENEKTPUYHNIA KaHar ANs XXUBEHHA npunaay.

> BB B PP

YBara: 3aBxav A0TPMMYNTECh NpaBun TEXHiKK 6e3neku!
EnektpomoHTa)X MOBMHEH BWKOHYyBaTUCS kBanicikoBaHUM enekTpukoMm, sikmii Oepe Ha cebe BcClO
BiANOBIAaNbHICTb, LLIOAO NPOBEAEHNX PObIT.

Cuctema noBmHHa OyTn npaBunbHO Ta 6e3neyHo 3as3emrieHa BigNOBIOHO OO YMHHUX HOPMATUBHUX
OOKYMEHTIB.

Hanpyra mepexi enekTpoxxmBneHHs NoBnHHa ByTK Takoto, Sk 3a3Ha4YeHo Ha Tabnuyui ABMryHa.
MigknoYeHHa 0O Mepexi eneKkTPOXMBIEHHS 34INCHI0ETLCA 3a AONOMOrO0 ABOMOMCHOMO BUMMKaYa 3
BiJCTAHHIO PO3MMKAHHSI KOHTAKTIB HE MeHLLE 3 MM.

TepMoMarHiTHUIA BUMMKaY i CUNOBI Kaberi NOBMHHI MaTy NpPaBUIIbHUIA PO3MIp.

CTpyM BUTOKY Ha 3eMM0 CTaHOBUTbL Makc. 3,5 MA. PekoMeHOy€eTbCA BUKOPUCTOBYBATU AndepeHLinHnn
BuMuKad Tuny F. Cuctema noBrHHa MaTu BignoBigHUM po3Mip. Hacoc NOBUHEH XXMBUTUCSA Bif pO34inOBOro
TpaHcgopmaTopa abo audpepeHuinHoro pene, oudepeHLuinHnin podo4unii CTPYM SKOro NOBUMHEH OyTU He
Buile 30 MA.

MepexeBi Knemmn MOXXyTb 3HaXoAUTUCh Nig HeGe3NevyHo Hanpyrow, KONu ABUNYH 3yMMHEHUI Ta NPOTArOM
OEKiNbKOX XBUSWH NiCNS BiAKMIOYEHHS Big Mepexi.

Hanpyra B Mepexi MOxe 3MIHUTUCSA NpW BBIMKHEHHI enekTpoHacoca. Hanpyra B mepexi Moxe
3MiHIOBATMCS B 3aNeXHOCTI Bif IHLUWX NiAKMYEHNX 00 HeT MPUCTPOIB i AKOCTI Mepexi.

Y pasi enekTpoHacociB, WO nocrtayaTbes 6e3 kabento BukopucToBynTe cunosi kabeni Tuny HO5 RN-F
ONa BHYTPiWHbLOro BukopuctaHHa Ta Tuny HO7 RN-F Ona 30BHIWHLOrO BUKOPUCTAHHS B KOMMMEKTi 3
Bunkoto (EN 60335-2-41). AKWO LWHYP >XMBMEHHS MOLUKOMKEHWN, BiH MOBMHEH OyTu 3amiHeHun
BUPOBGHMKOM ab0 MOro ynoBHOBAaXXEHO CY)XO0H0 TEXHIYHOT NIATPUMKMN, W06 YHUKHYTU By Ob-SKOro pU3UKY.
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2.5 EnekTpuyHi 3’eagHaHHA Ans OONOMIXKHMX BXOAIB i BUXoay
Hacoc mae pos'em BXOAIB i BUX0OAiB, ANA KOPUCTYBaNbHULBKMX HanawTyBaHb.
Ha HacTynHOMy pUCyHKy NoKa3aHi KOHTaKTK po3'eMiB, a B Tabnuui HkYe No3HaYeHi BignoBigHi curHanu:

PucyHok 4
PIN HA3BA Konip MNposigHuka | ONMUC CUTHAIY
1 INO_D YEPBOHNA Lindposun Bxig 0 (cTtapt/cTon)
2 INO_A KOPUYHEBUN Axanorosun Bxig 0 (0-10 B a6o 4-20 mA)
3 GND YOPHUN 3emns
4 OUT COM | CUHIN BuxigHe pene: 3aranbHUn KOHTaKT
5 OUT NO BN S;;)I((iél,:fmgene: KOHTaKT HOpMaribHO
6 IN1_D POXEBWW Lndposun Bxig 1
7 IN2_D SENEHNI Lincpposun Bxig 2
8 IN3_D YKOBTUW Lindposwii BXia 3
9 OUT NC SIONETORUM E:Izgﬂ:smpene: KOHTaKT HOpMarbHO
10 GND CIPUN 3emns
11 INA_D YEPBOHWIN/CUHIN | Lndposui Bxig 4
12 |[N.U. POXXEBUW/CIPUN | He BMKOpUCTOBYETLCS

2.5.1 Bxogm

[opaTkoBi BXOAM MOXHa HanawTyBaTu Ang pisHUX TUMIB ynpaBniHHA:

1) Undpose/aHanorose ynpaBniHHS:

PIN 1: undpoBui BXia, YNCTUIA KOHTAKT (MakcumarnbHa Hanpyra 5 B nocTiiHoro ctpymy, MakcumarbHuin cTpym 1 MA);
KOHTaKT MOXHa HanaluTyBaTW, SKLO BiH HOPMarnbHO 3aMKHYTUIM abo po3iMmKkHyTU (gMB. n. 5.7)

PIN 2: Bxig onsi 30BHILLHBLOrO aHanoroBoro curHany, HanawtoByeTbes sk 0-10 B abo 4-20 mA.

PIN 3: KoHTakT 3a3emMneHHsa ans NiaknioYeHHS BCiX BXOAIB.

PIN [NAME  |Wire Color
1 no b [ReD — o e START/STOP

2 no A |BROWN —dZ‘—« 0-10V / 4-20maA
3 |GND BLACK S S

Ha HacTynHoMy puCyHKy 300paKeHO CniBBiAHOLLEHHS Mi>K aHanoroBMM CMrHarioM Ha BXOZi Ta ycTaBkoto SP, sika
noBWHHa ByTU akTUBOBaHa.
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SPl

SPmax

SPmin
-
Segnale 4-20mA; 5 19 m&
Segnale 0-10%: ns 95

2) YnpaBniHHS Yepes LMdpoBi KOHTaKTK:
PING, PIN7, PIN8, PIN11 undpoBuii BXi, YACTUIA KOHTAKT (MakcumarbHa Hanpyra 5 B nocTinHoro ctpymy,
MakcumaneHui cTpyM 1 MA); KOHTaKT MOXHa HanawTyBaTh Ik HOpMarnbHO 3aMKHYTUIA abo pPO3iMKHYTUIA (OUB.
n.5.7)
PIN 1: Undposun Bxig CTAPT/CTOI 3 unctum koHTakTom (MakcumarneHa Hanpyra 5 B nocTiliHoro ctpymy,
MaKkcMMarsnbHUn cTpyM 1 MA); 3aMKHYTUI KOHTaKT O3Ha4yae «CTapT», PO3iIMKHYTUA KOHTAKT O3Ha4ae «CTon»".
PIN 3: KoHTakT 3a3emnieHHst Ang nigknoYeHHs BCiX BXOAiB.

PIN [NAME  |wire Color

1IN0 D |RED P

3 |GND BLACK

START/STOP

6 INLD |PINK P g

7 N2 D0 |oReen PR
g N2 D |vELLOW — ¢ 3

11Na D |RED/BLUE o & xa

[nsa Bepcin Hacoca 3 5-koOHTaKTHUM po3'emom Moaynb E.ADAPT BMKOPUCTOBYETLCA A8 LUAPOBUX

KOHTaKTIB:
11213
PIN INAI\-"IE wire Color T Ts ?:Q)' 19.28 Vac
1 N0 D |RED . 3 19,40 Vdc
- —I 1 ses- PRI
- 2 ino A |rROwN i |
3 |anD BLACK LT —T—
I,
- e
Q 7 | INO | & e START/STOP
% 8 | N1 —t P
© g | N2 [—e =—ox
L
I o 0[N3 [ &P
—

11| na [

|;n 131 le _I

X4

Pob6oTa moxe 6yTK 3 BKIMHOYEHNUMUN JOMOMIKHMMN BXOAaMmn abo 3 nepepo3nodineHHaM/NpiopuTeToM LWoao
nporpaMmyBaHHs TanmepiB.

Lle no3Bonsie Ham ynpasnsTU HACOCOM SIK MPOCTUM NiANernMm NpUCTPOEM MO BIAHOLLIEHHIO OO0 30BHILLHBLOT NaHeni
ynpaerniHHa abo B HaniB-nignernoMy pexmnmi, Konm 30BHiLLHI KOMaHAW MalTb NPIOPUTET Hag NporpaMmyBaHHAM
Hacoca, are He BUKITYaTb NOro NOBHICTHO.

Bxogun He € onToi3onbOBaHUMMU.

2.5.2 Buxig
Buxig 3gincHioeTbes yepes pene NO ta NC (YMCTUIA KOHTAKT), 3 HACTYMHUMU €NEeKTPUYHUMN XapakTepucTukamm
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XapaKkTepuCTUKM BUXIOQHUX KOHTAKTIB

Makc. Hanpyra [B] 24Vac/ 24Vdc

2A  -> pe3nCTMBHE HaBaHTaXEHHS
1A ->iHOYKTMBHE HABaHTaXEHHs

Makc. noTyxHicTb 2.5VA /| 2W

Tabnuusa 2 - BuxigHuin KoHTakT
®yHKUIT, AKi MOXKYTb BYTW akTMBOBaHI Ha BUXiOHOMY KOHTaKTi, onucaHi B naparpacdi 5.4.

Makc. ctpym [A]

[na nidknrovyeHHs o e8xidHO20 ma 8uUxiOHO20 PO3‘eMy 8uUKopucmosylme MminbKu KoMmrnaekm kaberiis.
LHemani po3'emy ma nidKnoYeHHs1 8KITFOYEHI 8 KOMIMIEKM.

Yeaza: mpumalime kabernb Ons 6xiOHUX i 8UXIOHUX Cuz2Hanie sikomoza Oari 8i0 JliHIl XXUBMEeHHS |
anbmepHamugHux niHit xueneHHs (230 B i aHanoziyHux), wob obmexumu 3agadu ma rnepewkoou, sKi
MOXymb 3MIHUMU CU2Hanu.

3'edHysay Ha Hacoci, Konu 8iH He 8UKOPUCMOBYEMbCS, MOBUHEH Bymu WifbHO 3aKpUMmMUM, a Kpuwka
0obpe 3amsieHymoro. TinbKU mak MOXHa 2apaHmyeamu HeobxiOHy sodocmilikicmb i 80s102icme.

3 BMUKAHHA TA EKCIMNITYATALIA HACOCA

3.1 Pexwum pobotun

3.1.1 Peryniotoui pexummmu
Ha HacTynHiv giarpami nokasaHi OpieHTOBHI KPUBI rigpaBnidHMX XapaKTepuCcTuK CUCTEMMN.

PRIME E-SILENCE VS
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IHBEpTOp aBTOMATUYHO perynioe LWBUAKICTL 06epTaHHA Hacoca, Npy HeobXigHOCTI NnepeMilaoym poboyy TouKy B Oyab-

SIKY YacTUHy obnacTi, Ky oxonmnoe makcumarnbHa kpusa. (100%).

PeryntoBaHHsa nifg, Yac BigkadyBaHHSA MOXE BigOyBaTuCsl B PeXuMi peryntoBaHHA BATpPaTh abo B pexumi ghikcosaHoi

Kpueoi.

- B “ynpaeniHHi nomokom” (“lNlomik”) cuctema OUiHIOE MUTTEBY BMTPaATy BOAWM Ta 3MiHIOE LUBMAKICTb HAcoca Taknm
YMHOM, WO6 BMUTpaTa BiAMOBigana 3agaHoMy 3HaAYEHHIO, BUPaXXEHOMY B JAaHOMY BUNaAKy B “m3/h” (MeTpu KyGiuHi
3a roauHy) abo “GPM’ (CLUA ranoHu 3a xBunuHy). B ubomy pexummi poboya Todka nepemiwiaetbes (B igeani) no
BEpTUKAnbHIM NiHil, Wo Bianosigae o6paHoMy 3HAYEHHIO BUTPATMW.

- B pexumi “pikcosaHoi kpusoi” (“LLIsudkicmb %”), 3afaHe 3HaYEHHS (BUpaXaeTbCs y BicoTkax “%”) Bkasdye pobouy
KpUBY, SIKy BW XO4veTe BCTaAHOBUTU. 7K NOkaszaHO Ha PUCYHKY, pobouva Touka nepemillaeTbCs BignoBigHO A0
TeHaeHUiT obpaHoi KpMBOI, sika aHanoriyHa TeHAeHUiT KprBUX iKCOBaHiN LWBMAKOCTI B TpaAMLINHUX Hacocax.

3asBuyan, konm poboyva TOUKa OMYCKAETBCS HDKYE MaKCMMaribHOI KpMBOI, CUCTEMA 3HWKYE CMOXUBAHY MOTYXHICTb |,
TakUM YMHOM, 3HUXKYE CMOXMBAHHS €Heprii.

3.1.2 KomaHAaHi pexnmm
Cuctema MoXe npauroBaTi B TPbOX PeXnMax ynpaeniHHA: « Py4HUIn» pexum i « ABTO».
B “PyyHoMy” pexumi:
- lLBnakocTi 3apaHi 3azganerigb, ane ix MoxHa 3MiHUTK 3 MeHto «PyyHi wemakocTi» (Manual Speeds)
abo NpsAMO 3 AOMAaLUHLOT CTOPIHKM B MUTTEBOMY pexuMi (ams. n. 5.2)
- onepartop Bpy4HY Jae KOMaHOy Ha BKMIOYEHHSA Hacoca, HaTuckatoum knasiwi Big “SET1” o “SET4”
abo “QuickClean”;
- TOpUTb CBITNOAI0A NOpYY 3 HATUCHYTOK KNagilwoto (Hanpuknag, npu HaTtuckaHHi “SET1” roputb
CBITNOAIOA Ha i€t Knasgileto).
B pexwnmi “ABTo 3 Taimepamun’:
- LUBMAakocTi MmoxXHa BCTaHOBUTK B MeHto «LLiBnakocTi Tanmepa» (n. 5.3).
- BMMKaHHS Ta BUMWKaHHS aBTOMAaTUYHO KEPYIOTbCHA Tanmepamu, ski MOXHa nporpaMyBaTu 3a
DaxaHHSAM Ha LLIOTWKHEBIM OCHOBI (auB. N. 5.3 MeHI0 HanawTyBaHHSA Tanmepa);

Y neplmx gBOX pexmnmax Hacoc € BeAy4MM i NpaLtoe CaMoCTINHO 3a AOMOMOrol BOYA0BaHOMO ynpaBmiHHS.
B «30BHiWHbOMY ABTOMaTUYHOMY» PEXUMI:
- WsungkocTi MOXyTb 6yTH BCTAHOBNEHI B MEHIO « 30BHILLIHI LUBMAKOCTI» (M. 5.4).
- BBIMKHEHHS1 Ta BUMKHEHHSI KOHTPOMETBLCA CUrHanamMu 30BHiLLHLOro 6noky ynpasniHHa ("EXT").
- Hacoc moxe kepyBaTuCs PisHMY TUNaMu CUrHanis: LMPOBUM / aHanoroBnm; eanHUN LnMpoBmn
KOHTaKT; AeKinbka LnudpoBMX KOHTAKTIB (OuB. M. 5.4 MeHIo 30BHILLHBOrO ynpaBniHHA / napameTpu /
MEHIO NOYaTKOBUX LUBUAKOCTEN)
- Onepauis moxe 6yTu: BUHATKOBOIO OO0 BHYTPILLIHBOrO NporpamyBaHHs abo NpiopMTETHOLO LWOAo
TanMepiB, AKi 3anNULLIAKTLCS YBIMKHEHUMU, ane He NpaLoTb, OKA aKTUBHUI 30BHILLHIA KOHTAKT
(amB. n. 5.4 MeHo 30BHILLUHBOrO yNpaBMiHHA / TapameTpu)

Y uboMy BMNaaKy Hacoc npautoe sk KEPOBAHWW no BigHoLeHHo fo 6noky ynpasniHHa abo sk HAMIBKEPOBAHUMN,
e BiH iHTerpoBaHui 3 6110KOM ynpaBniHHS, KU Mae NpiopuTeT Had NporpamMmyBaHHAM.
Pexummn «Auto» BigkntovaroTbCH, KON cMcTEMA 3anuLlae 3aBoj,.
LLlo6 ix akTuByBaTW, cnoyaTtky NoTpibHO HanawTyBaTh HeobXigHi napameTpu, a NoTiM HAaTUCHYTKU KNnasiwy «ABTO»
(3aropsieTbcsa BigNoBigHWMI CBITNOAI0A).

3.2 LlBuAaknK 3anyck i 3ynuHka Hacoca ("Py4yHun" pexum).
Hacoc sidnpasnsgembcsi 3 3a800y ma rocmadyaemscsl 3 88iMKHEHOK 3arpaskor. SKUWO npospamy8aHHs
3anpasku He 3miHunocs (dus. n. 5.5.), npu nepwomMy ek/ro4eHHi HacoC MOXKe 3anycmumucsi Ha
MaKcumManbHil weudkocmi.
lNeped HamucHeHHsm kHoriku «RUN / STOP» nepekoHalimecs, wo KnanaHu eidkpumi, mpybu He
3abrnokoeaHi, | mpumatimecsi nodarni 8id ¢hinbmpa ma yacmuH, siki MOXymb rnepebysamu rid mucKom.
YeaxHo nepesipme eci BAX/INBI 3ACTEPEXEHHS TA PEKOMEHOAUIT LLJO4O BE3IEKMN.

Micnsi BUKOHAHHSA NepLUoro HanawTyBaHHs 3a gonomoroto WIZARD (B ymoBax, konu Ginui ceitnogios ® 6numae, a
cBiTnogion «ABTO» He ropuTb), 3anyck Hacoca CTae AyXe NpoCTUM:
® HATUCHITb KHOMKY Big «SET1» no «SET4», BignosigHy 6axaHin yctasui (Hanpuknag, «SET7»), abo KHOMKY
«QuickClean»; 3aropsieTbcs CBiTNoAio BiANOBigHOT knasilli, Bkadylo4un Ha 3pobneHun B1Gip;
e HaTtucHite “RUN/STOP”.
Ha ubomy eTani BBIMKHEHHS! JO3BOMEHO, | HAcOC 3anyckaeTbes; 3enenuii iiankatop pobotn C roputs, B Toit Yac Ak
Ginuii ceitnoaion O ropuTb NOCTIMHMM CBITINIOM (MOKa3yto4u, WO Tenep CUCTemMa akTMBHa).
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Cunctema BUKOHYE 3arycK: Hacoc 3anyckaeTbes 3 hikcoBaHo WBMAKICTO (50%) Ha Aekinbka cekyHA..

’e Startup is necessary for the pump to switch on correctly, and it is always performed at each start of the
motor.

MoTiM BUKOHYETLCA 3anuBka (M. 5.5), AKLWO BOHa BKMOYEHa (3rigHO 3aBOACLKOrO HanalTyBaHHS).

Micns uboro Hacoc NPOAOBXYE NpaLiioBaTU BiANOBIAHO 40 YCTaBKU, MOB'A3aHOI 3 BUKOPUCTOBYBAHOK (PYHKUIED « SETX»
abo «QuickClean» (B npuknagi, yctaBka « SET1»).

3asodckKi 3HauyeHHs1 HageOeHi 8 enasi 7.
® [ns kHonok «SETx» nieako 3MiHUMU ycmasky (subuparodu makox Mix eumpamoto abo weudkicmio) ma
# iHWI xapakmepucmuku (mpuesarnicme) 3a doromMo20t0 MeHto (Ous. 3.3).

Takox MOXHa Hanawmyeamu ornepavuiro, nog'ssaHy 3 kHornkot «QuickClean» (0us. 5.5).

HamuckaHHsi kHonku «SETx» abo «QuickClean» nepeeodume Hacoc 8 «py4qHUl» PEXUM, SKUU mae
o npiopumem Had «asmomMamu4yHUM» PEeXUMOM:. Haeimb npu akmusHoMmy «Auto» (2opumb cgimiiodiod
# «Auto»), HamuckaHHs1 kHoriku «SETx» abo «QuickClean» 3armycmumbs Hacoc 3 3adaHUM 3HaYEeHHSIM,
roe'sa3aHum 3 KHOIMKOKO.

Yac BMKkoHaHHS abo TpuBanicTb TakoX MOB'A3aHi 3 KOXXHOK dyHKUieto «SETx» i 3 «QuickCleany.

IMig yac poboTn Hacoca MOXe CTaTUCs HaCTyMHE:
e  [IOCArHYTWM KiHeLb Yacy (abo TpMBanocTi), NoB'ss3aHnn 3 06paHoto paHille kHonkow «SETx» abo «QuickCleany,
e abo 3HOBY HaTWCHYTa Ta X kHomnka «SETx» abo «QuickCleany;

B 060X BMnagkax dyHKLiS Knailli NPUNUHAETLCS, i CBITNOAION BUMUKAETLCA, @ HACOC 3YMNMHAETLCS.

OdHak, aKkwo ¢yHKuia «Asemo» b6yrna akmusHa y OHOBOMY pexumi (copumb ceimiodiod «Asmoy),
- merep 8oHa bepe Ha cebe KepysaHHS MawUHO, supiyloyu abo 8UMKHYMU Hacoc, abo eKryYumu 3
iHWoto ycmaegkoro, 8 3anexxHocmi 8i0 3pobrieHo20 npoepamyeaHHs. Tak U0 HacoC MOXe He 8UMKHYMUCS.

3yNMHUTK HaAcoC BPYYHY Ay>ke MPOCTO: NPV NpaLoyoMy HacoCi 4OCUT:!
e HatucHytn “RUN/STOP”.
HACcOC, TaKMM YMHOM, 3YNMUHSETBHCA B Oyab-akomy Bunagky (*),nepepuBatoum BCi aKTUBHI pexnmm (Le o3Havae, Lo
BIKIIOYAETLCS TAKOXK PEXUM «ABTOY, SIKWIA Mir ByTi aKTMBHMI B POHOBOMY PeXuUMi); 3eneHnii ingukatop pobotn C
racHe. Binwii ceitnogion ® nounHae 6numaty, BKa3sylouu Ha Te, Lo cMcTeMa BigknoyeHa.
Mpu noBTOopHOMY HaTUcHeHHI «RUN / STOP» cuctema 3HOBY MOYHE npauoBaTh, a BCe Nepe3aBaHTaXuTbes; Ginun
cBiTnoaion o Tenep roputb MNOCTIMHMM CBITSIOM.
(*) €avHi BUHATKK: PyHKUiT aHmugpu3y Ta aHmubioKyeaHHs 3anyckaloTb HacoC, HaBiTb SKLLIO CMCTEMA BigKM4veHa
(omB. n. 5.6.).
llicns  eiOkno4YeHHsT enekmpoeHepaii nid@ 4ac pobomu 8 PpPy4yHOMY pPexuMi, cucmema He
o riepesarnyckaemaCs, SKWO 68iMKHeHa Knasiwa SETx He mae mpusasiocmi «24/24». B ubomy eunadky
# cucmema riepesaryckacmaCs 3 Miel X ycmasKor, WO i paHiwe.

3.3 LlUBuaka 3miHa 3agaHoOro 3Ha4eHHs1 Ta nonepeaHLO BCTaHOBIIEHUX NapamMeTpiB

Konu Hacoc npautoe 3 HAaTUCHYTOR KHOMKOK « SETx» (SK onMcaHo BuLLe):

® HaTUCKaHHSA knasiwi «SETx», BigMiHHOI Big akTuBHOI (Hanpuknag, «SET3», B Ton vac sk «SET1» akTtuHa),
npu3Bene A0 BCTAHOBIIEHHS 3a4aHOro 3Ha4YeHHs1 HOBOI KNnaBillli (Ha BECb BiAMOBIAHWIA NEPIOA Yacy), i CBITIHHS
CBITIIOAi0AIB 3MiIHUTBCA BiANOBIAHUM YMHOM;

®  3aMiCTb LbOro, HaTUCKalo4KM Knasiwi 3i CTpinkamu Bropy i BHM3, BU MoxeTe 36inbllyBatn abo 3meHwyBaTu
BUTpaTy abo WBNAKICTb (3agaHe 3HaYeHHs ), MPU SKMX Npautoe Hacoc. BctaHoBneHe 3HayveHHs BigobpaxaeTbes
Ha aucnnei Ha ronoBHi cTopiHui (aue. M. 4.4).
3MiHeHe 3Ha4YeHHs1 aBTOMaTUYHO 30epiraeTbest B Til e kHonui « SETx», Wo obpaHa B AaHWIA MOMEHT (TaMm, e ropuTb
ceiTnogion).
Takox, siKLLo 6yna HaTucHyTa kHonka « QuickCleany» i Hacoc Npautoe, yCTaBKy MOXHA 3MiHUTW 3a JOMNOMOTOH0 KNnasill 3i
CTpinKamm, sik onncaHo BuULLE; HOBe 3HaYeHHs 3bepiraeTbcs 6e3nocepeaHbo B knaeili « QuickClean».

| 3a0aHe 3Ha4eHHs, i Yac BUKOHaHHS1 (abo mpuseasiicmb) roe'si3aHi 3 KOXHOK Knasiwer «SETx» i
] «QuickClean». Ha gidmiHy 8i0 ycmaegok, yac He Moxe 6ymu 3MIHEHO WEUOKUM MemodoM, ornucaHum
# suuje; npome ix MOXHa rneeko 3amiHumu (dus. 5.2).
3aeo0ckKi 3Ha4YeHHs1 HagedeHi 6 enasi 7.
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3.4 Po3wupeHe BUKOPUCTaAHHA («ABTO» PeXuUMm)
ABTO 3 Taimepamm
Ha uin malwuHi € NnoTyxHa i cknagHa cuctemMa 3anycky 3a 4YacoM Ha Pi3HUX LUBUAKOCTSX, KOXKHA 3 Pi3HOK TpUBanicTo,
sIKy MOXKHa NriaHyBaTu 3a 6akaHHAM Ha LWOTWMXKHEBI OCHOBI. [lOCUTb NIErkoro HanawTyBaHHsS napameTpiB Ans
MOBHOr0 aBTOMAaTUYHOIO BUKOHaHHS BCiX BaxkaHWX LMKNIB NPOTAromM cemu gHie. Llen pexxum HasmBaeTbes « Tanmepuy.
(Oms. n. 5.3.)

Mepen BkNOYEHHAM pexumy «Tarimepu» 4 wBKAKOCTI S5-S8 i pexxum ynpaBriHHS (SKLWO NOCTiHWMIA NoTik abo
NOCTiMHa WBWAKICTb) NOBMHHI OyTn 3anporpamoBaHi B MeHto «LLIBuakocTi Tanmepay, a NoTiM LWOAEHHI Ta LOTWXKHEBI
LK NPOMUBKN 3 MEHIO «YNpaBniHHA TakMepoM».

ABTO 3 AUCTAHLUiNHMUM KepyBaHHAM
TakoX MOXNMBO, LLLO BCE 3amnyCcKn HAcociB byayTb kepyBaTUCA 30BHILLHIM GNTOKOM ynpaBmiHHSA, MigKTHOYEHUM 0
BXiAHWX CcUrHanie (onucaHum B 2.5).

LLiBnakocTi BU3Ha4vatoTbes abo 6e3nocepeaHbO aHaroroBUM CUrHarnoM, siKLLO BiH NPUCYTHIN, abo HacTpolikamu 4
wewugkocten X1-X4, nporpamoBaHux B MeHio External Speeds.

Moxe 6yTu BKNIOYEHWNIA PEXNM 30BHILLHBOrO YNpaBniHHS, B LIbOMY BUNaAKy HacoC yNpaBrsieTbCs BUKITHOYHO
30BHILLHIMM KOHTaKTamn Yepe3 6nok ynpasniHHa abo iHwe, abo BiH Moxe nepebyBaTn B pexmmi 6110KyBaHHS, SKUA He
MOBHICTIO Bigknto4ae poboTy Tanmepis, ane Mae nNpiopuTeT Hag HUMW: KONW BXi4 akTUBHWUW, BiH Mae NpiopuTeT Hag
nporpamyBaHHsIM, BCTAHOBNEHWM Ha HacoCi.

3a 3aMOBYyBaHHSAM 30BHILUHE YNpaBniHHA BigKNIOYEHO.

AkTuBauUisa pexumy «ABTO»

AKTUBYBaTU pexummn «ABTO» (B yMOBax, konu 6inun ceitnogioa 6nvmMae, a ceitnogiog «ABTO» He ropuTb):

* MPY 3yNMHEHOMY HacOCi HaTUCHITbL KHOMKY «Auto» (cBiTnogion NopyY 3 KHOMKOK ropuTh),

* noTim HaTucHiTb “RUN / STOP” (6inun ceiTnogioa 3aropseTbCcs NOCTIMHUM CBITIIOM).

3 UbOro MOMEHTY onepallii 3anycky Hacoca 3 BianoBiAHMMM LWBUOKOCTSIMU Ta YacoM poboTu ByayTb BU3Ha4YaTuCs
aBTOMaTU4HO, HE BMMarar4m nogarnbLIoro BTpyYaHHsi onepaTtopa.

MpioputeT py4yHOro pexumy.

HasiTb npn akTMBoBaHOMy pexumi “ABT0” (cBiTnoaiod “ABTO” CBITUTBLCS), HATUCKaHHS knasiwi “SETX” abo
“QuickClean” HeranHo 3anyckae Hacoc i3 3a4aHUM 3HaYEHHSIM | TPMBAnNICTIO, MOB’A3aHO0 3 KNasilweto. Taknum YMHOM,
Hacoc nepexoanTb y pexuMm “Bpyyny”, akun mae nepesary Hag pexvmom “ABTo”.

OpHak pexum «ABTO» 3anNUIAETLCH aKTUBHUM Y (DOHOBOMY PEXUMI Ta BiQHOBIHOE YNPaBIiHHA, SK TiNbKN YHKLUISA
HaTUCHYTOT KNaBiLli NPUNNHAETBCS.

o6 BUMKHYTU pexum “ABTO”:

* HAaTUCHITb KHOMKY «ABTO» Le pa3 (cBiTrogios 6inst Knaeiwwi 3aropaeTbes).

#AKLo BaM NOTPIBHO 3yNMUHWUTK HACOC BPYYHY, KOMUW BiH NpaLtoe:

* HaTucHiTb “RUN/STOP”,

Hacoc y TakoMy pasi 3ynunHsieTbes (*), NnepepmBatoym BCi aKTUBHI PEXUMM.

Lle o3Hauae, WO NPUNUHAETBCA PEXUM «ABTO», @ TAKOX OyAb-AKWUIA aKTUBHUIN pydHUiA pexum («SETx» abo
«QuickCleany); s3eneHun ingukatop poboTu racHe. binui ceitnogion novMHae 6numaTn, BKasyroum Ha Te, WO cuctema
BigKMNoYeHa.

Mpu noBTOpHOMY HaTUCHEHHI kHomkn «RUN / STOP» cuctema 3HOBY BMUKaETLCS, | BCE Nepe3aBaHTaXyeTbes, 5K i
paHiwe. binun ceitnogiog Tenep ropuTe NOCTIKHUM CBITIOM.

(*) BUMHATKM: dyHKLUiT aHTUdpU3y Ta aHTUOMOKYBaHHS 3anycKarTb HACOC, HaBiTb SKLWO CUCTEMa BigknoyeHa (auB. M.
5.6).
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4 NOYATOK POBOTHU

4.1 3anoBHEHHA
BcmaHoeneHHs1 Hux4e pigHs1 800U
BcTaHoBITE OQUH 3anipHWIA KNanaH y BCMOKTyBanbHy TpyOy Ta oauH y TpyOy nogaui, wob isontoBaTt Hacoc.
HanoBHiTb Hacoc, NOBINbHO Ta NMOBHICTIO BiOKPMBAOUM 3aMipHWIA KrianaH BCMOKTYBaribHOI Tpyowu, | TpMMaroumn 3anipHum
KnanaH Ha HarHiTaHHi BigkpuTuMm, WwWob BUNYCTUTU NOBITPS.

4 N

PucyHok 8

YcmaHoeka Had pisHem 800u:

3a HasgBHOCTI KiNbKOX BCMOKTYBarbHUX TPYO, po3TaluyiTe Tpybu i KONEKTOp HbkYe piBHA BOAW | MiAKMOYiTE O Hacoca
TiNbKW OOHY BepTUKanbHYy Tpyoy.

LLlo6 ckopoTUTK Yac 3anuBKK, PEKOMEHOYETLCA BCTAHOBOBATU HACOC 3 AKOMOra KOpOTLLOK Tpyboto.

3anoBHiITb KOLWWK inbTpa BOAOK A0 PiBHS OTBOPY BCMOKTYBAHHS.

HacTiiHO pekomeHAyEMO BCTAaHOBUTU 3BOPOTHUM KNanaH Ha BCMOKTYBalbHil NiHii, Wo6 nonerwmMTn 3anmeKky
Hacoca.

E.swim/E.pro| |E.swim/E.pro
150/ 300 1507300

Max1.5m || Max4m L —

491t 13 ft

MIN

PucyHok 9
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4.2 Knasiatypa Tta ucnneun

Onunc enemMeHTiB:

1. LCD rpacpivyHum ekpaH
2. (lictb) ceiTnoAioAHWMIA CUrHANbHWIA iHOMKATOP, WO BKA3ye aKTMBHY (DYHKLiIO; KOXEH CBIiTNOAIO4 BKa3ye Ha
aKTMBaL,it0 KHOMKU MOPYY 3 HUM.

3. YepBoHui ceiTNOAIOOHWUI iHOAMKATOP (.& ), ANs iHOukKauii aBapiHOT curHanisauii (HecnpaBHiCTb).

4. binui ceiTnogiogHun iHamnkatop (),3aropseTbes, WoO BKasaTy, WO nraTa 3HaxoAuTbCA Mig Hanpyrow; AKWo
BiH OnmMmae, ue o3Hayae, WO nnaTa 3HaxOAMTbCS Nif HaMpyrow, ane HacoC He BKMYEHWN (OMB. KHOMKY
«RUN/STOP» Hnxkue).

5. CeiTnogiogHui iHgukaTop 3eneHoro koneopy (C), Bkadye Ha Te, L0 HAacoC NpaLtoe.

6. (Yotmpu) kHonku “SET 1-4” ona pyyvyHOro KepyBaHHS BKIMOYMEHHAM, AN npsiMoro Bubopy (abo ckacyBaHHS
Bnbopy) 3agaHoi BUTpaTh abo LWBMAKOCTI (3a4aHOM0 3HAYEHHS).

® Y mabnuyi 8 po30dini 7 nokasaHi 3a800CbKi 3HaYEHHST yCmaeoK, roe'a3aHux 3 knasiwamu eid « SET1» do
‘?& «SET4». Li 3HayeHHs nidxodsmpb Or1s1 binbuiocmi ycmaHOo80K, are npu baxkaHHI ix MOXHa 11e2Kko 3MiHUmu
(Ous. 5.2).

7. KHonka gns aktumBauii pexumy «QuickClean» pansi ynpaBniHHS LWBWAKAM OYMLLEHHAM abo LIBWOKOH
peumpKynaLieto 3 BUCOKOK LUBUAKICTIO MOTOKY.
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YKPAIHCbKA

KHornka BBIMKHEHHSA pexumy «ABTO» ONnS akTMBauil aBTOMATUYHOIO KepyBaHHS HAcoCoM (dke Moxe OyTu
3aaHo 3a yacom («Tarimepu») abo BuaaBaTMCs 30BHiWHIMK curHanamu (“EXT).
KHonku Ans Hasirauii Ta 4OCTYNYy OO MEHI0:

e KHonka “ENTER’ po3Bonsie oTpMMaTt 4OCTYN A0 MEHI0 Ta efIEMEHTIB, Ha KX BU 3HAXOAUTECH;

e KHomkm 3i cTpinkamu J03BONSATL NEpemilatucs no Aucnnelo abo B akTMBHOMY MEHI0, a TaKOoX

BMOMpPATK enemMeHT; BOHU TakoX A03BOMSATb 3MIHUTW 3HA4YEeHHst 06paHoro enemMeHTa.

KHonka “OK”, onsa niaTBepaXeHHs Ta Buxony 6e3 36epexxeHHs BHECEHMX 3MiH.
KHonka “ESC”, ans ckacyBaHHs Oyab-akux 3miH Ta Buxoay (6e3 36epexeHHs).
KHonka “Reset’, ons ckacyBaHHA aBapiiHO| curHanisauii (HecnpaBHOCTEN), siki MOXYTb BigbyTUCS.
KHonka “RUN/STOP’, onsi BBiMKHEHHs1 abo BWMKHeHHs poboTm Hacoca; CTaH BBIMKHEHHSI Hacoca
BiqOGpaXkaeTbCA NOCTIMHUM CBITIHHAM Ginoro ceitnogioaa, akwo poboTa Hacoca BigkntoveHa, BiH 6nnumae.

Konu Hacoc npaure (3eneHul ceimnodiod Cceimumbcsi), Hacoc 3YNMUHSEMbCS, SKUWO KHOMKa
‘RUN/STOP” HamucHyma, He3anexHo 8i0 yMo8 ekKcrilyamauii, SK 8 «pPy4yHOMYy», maK | 8
«asmoMamuyHOMY» PEXUMI.

OdHak ynpaeniHHa « RUN/STOP» He € npsamum yrnpaeriiHHAIM 3aryckoM, a mifbku 00380MSH0HUM: SKUW,0
80Ha HamucHyma rpu 3ynuHeHoMy Hacoci (3eneHuti ceimnodiod LED C sumkHeHul), Hacoc 3anyckaembcsi
minbKu 8 momy eunaodkKy, SKWO akmugHUU pexxuM, Wo nepedbayae 8KIHOYEHHS 8 OaHUl MOMeHM.

Y cmani STOP, konu 6inuli ceimnodiod 6rumae, Hacoc He MoXe 3yrnuHUMucs, rnoku He 6yde HamucHyma
kHorika «RUN / STOP».

€O0UHI BUHSIMKU:

- QyHKUi «AHMuUgpu3d» Moxe 3arlycmumu Hacoc Hasimb 8 cmani CTOIll, wob yHUKHymu
HecripasHocmel Yyepe3 Mopo3 (Ous. . 5.6.);

- QpyHKUig «AHMUBIIOKY8aHHSI» MOXe 3arycmumu Hacoc Haeimb 6 cmadi CTOll, wob yHUKHymu
mexaHI4Ho20 6510Ky8aHHs1 pob0o4020 Kosieca nicrsi mpugasoe2o rpocmoro (dus. n. 5.6).

MoxHa 3abnokyBaTtu knaBiaTypy 3a 4onoMorow «[laponb»; TakuM YAHOM MOXHA OOMEXUTM AOCTyN A0 (PyHKUIN, wob
YHUKHYTU HebaxkaHoro BTpyyaHHs. [us. n. 5.1.

4.3 MocibHuk 3 HanawTtyBaHb (WIZARD)
MNpwn nepwomy BKAOYEHHI NPUCTPIN NPONOHYE BUKOHATKU npocTy HacTponky WIZARD, daka gonomarae kopuctysayesi
LWUBMAKO Ta JIErKO HanawTyBaTu HanbinbL BaXXMBi napamMmeTpu.

O U

HeobxidHo sukoHamu WIZARD: noyamkosuli cmaH cucmemu - ue cmaH 3ag800CbKOi KOHGbiaypauil,
npudoMy moea ma OOUHUUI 8UMIPY MOXYymb 6ymu HEe muMU, WO 8UKOPUCMOBYIOMBLCS Y 8allil KpaiHi,
muxHesuli 200UHHUK roYuHaembcsi y eunadkosuli 4ac, a IHwi napamempu MOXymb 6ymu
HenpudamHumu Ansi eawoi cucmemu.

Skwo eam nompibHo byde weudko 3mMiHUMU 8Ci Ui napamempu nisHiwe, 8u MoXeme nepesasaHmaxumu
WIZARD, subpaswu nesHuti rmyHKm & mMeHo (. 5.1).

WIZARD nocnigoBHO NpeacTaBnsie HACTYMHi CTOPIHKK:
1.

T2V NoORWN

0.
1

Bubip moBu

Bubip pexumy BinobpaxeHHs yacy (24 roa. abo 12 roa. go/nicnsi oniBgHs)
BcTaHOBNEHHs1 NOTOYHOro Yacy

BcTaHOBNEHHSA MOTOYHOrO AHHO

BcTaHoOBNEHHs1 oaMHULI BUMIpHOBaHHS Hanopy
BcTaHoBNEeHHs ogMHULI BUMIpHOBaHHSA BUTpaTH
BcTtaHoBNeHHSA oguHuMLI BUMIpOBaAHHA TemnepaTypu

BubGip pexxumu peryntoBaHHS

BcTaHoBNeHHst MakcMmManbHoro obmexeHHs Hanopy (Hmax)
BcTaHoBneHHA MakcMmMansHOro obmexeHHs sutpaty (Qmax)
OcTtaTtoyHe niaTBEpPAXKEHHS

KoxxHa cTopiHka Wizard mMicTUTb 0guH napaMeTp Ang HanalwTyBaHHS, NoYMHaK4M 3 MOBU.
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Hassa > Languages _ _
; T < CtopiHka B Wizard
Espafiol (ue cmopiHka 1 3 ycix 11 cmopiHOK)
| Erglish |
Italiano

KHonku ans 3actocyBaHHs » EEESC oK B
(CTinKu He nokasaHi) o

PucyHok 10

Okpim 3aronoeka, Ha CTOpIHLi BigoGpaXkaroTbCA Lii BKA3iBKU:
e cumBon “1/11”: Bkasye HOMep MOTOYHOI CTOPiHKM (1) i3 3aranbHOi KinbkocTi ctopiHok WIZARD (11), BiH
3MIHIOETLCSA Bi OOHIET CTOPIHKM A0 HACTYMHOI;
® Y LEHTPi CTOPIHKM 3HAX0AUTLCHA CMMCOK (ab0 MeHI0) pi3HMX AOCTYMHUX MOB i y noni BinobpaxaeTbca BMOpaHa
MOB3;
e BepTUKanbHa cMmyra, npeAcTaBrieHa niBopyY, Mokasye Mo3uuito, 4e MU 3HaxXo4MMOCh Yy CnUCKy (abo MeHIo)
OOCTYMHUX MOB; Y NPUKNagi M1 3HaXOAMMOCH Ha NepLUin No3uLil, a 3HaK Ha CMYXLi 3HaxXoauTbLCS Bropi;
e  KHOMKM ONs 3aCTOCYBaHHS BKasaHi BHU3Y (a TaKoX CTPInku, ki ANs NPOCTOTM He BigobpaxatTbes):
o KHonka “OK” [Ck E]:nigTBEpaKY€E BHECEHI 3MiHW Ta JO3BOMSE NEPENTU A0 HACTYMHOT CTOPIHKY;
o KHonka “ESC” [ ESiC]:ckacoBy€e BHECEHi 3MiHM; MPU MOBTOPHOMY HaTMCKaHHI abo sIKLLO 3MiHK He Bynu
BHECeHi, NOBepTae Ha NONEPEHI0 CTOPIHKY.

3a gonomoroto Knasiw 3i CTPinkaMu Bropy Ta BHWU3, MepernsHbTe CNucok MoB, Wwob Bnbpatu Ty, Ska Bam NoTpibHa,
noTiM HaTuCHITb “OK’ [Ck X].BubpaHa mMoBa aKTUBYETbCS, i BM MEepexoguTe Ha HaCTyrnHy CTOpPiHKY (Homep 2/11)
WIZARD.

Ha pesiknx cTopiHkax, Hanpuknag, Ha CTOPIHUi 3 rogMHamMu Ta XBUNMHAMW, CTPISIKU TaKoX O03BOSIAKOTL 3MiHIOBATU
3HaYEHHS.

MMicnsa Bnbopy ognHMUb BUMIPY Ta, 3a HEOOXIAHOCTI, BCTAHOBIEHHS MeX LLUBUAKOCTI MOTOKY Ta Hamopy, BigobpaxaeTbes
CTOpiHKa, Wwo nosigomnse sam, Wwo Wizard 3aBepLueHo. HatucHyswn «ESC», BU MoxeTe nosepHyTUCS A0 nepernsgy
abo 3miH napameTpiB; HaTucHyBLK «OKy», B1 Buxoaute 3 Wizard i nepexoaunte go HopmarnbHoi poboTu Hacoca.

4.4 TonoBHa cTtopiHka Aucnneto ([JomawHA cTopiHKa)
Tak Burnagae gomallHsa CTOpiHKa, sika 3'9IBRSIETbCA Ha Aucnnei B HopManbHUX pobouMx ymoBax i MICTUTb BCHO
iHdpopMaLuito Nnpo poboTy cncTemu.

TIMER D
5P 12.0 m3/h - End: 22:00

2. —> 1665 rpm 139 W
12.0 md/h 1.6 m
> g O FRI 0: 17

PucyHok 11

IHdpopMaLia NoAinAeTbCs Ha TpU rpynu:

1. Crtpoku cTatycy (Bropi) HagarTb iHpopMaLlito Npo:

O CTaH (Npautoe, 3ynMHEeHo) pa3oM i3 NnoTo4Hot koMmaHgoto (SET1 - SET3, QC, tanmep A-H Ttowo), abo 6yab-
SKi aKTUBHI NonepesKeHHs Ta HeCNPaBHOCTI; Y NPUKNazi Ha PUCYHKY: Hacoc npautoe ang Tammepa D.

O aKTMBHe BCTaHOBMeHe 3HayeHHs («SP») i, MOXNMBO, Yac, OYiKyBaHOro 3aBepLUEHHSI aKTUBHOT (OYHKLiT

(«End»). Y npuknagi Ha pucyHKy 3aaHe 3HauyeHHs cTaHoBuUTh 12,0 m3/roa, i Hacoc 3ynuHKUTLEs 0 22:00.

2. MwuTTeBI 3HaYeHHA enekTPUYHUX i rigpaBniYHMX BENUYMH, AKi 3HAXOAATLCA B LIEHTPI ekpaHy Ta MNoCTiMHO
OHOBMIOKTLCA Nig Yac poboTw.

3. [MaHenb weunakoro Aoctyny (BHW3Y): MICTUTb AaTy Ta Yac 3 AEsKUMW 3Ha4kaMmu; BU NMepeMillyeTech no UMM
erieMeHTaM 3a JONOMOroH0 KIiaBill 3i CTPINIKO BNpaBo Ta BAiBO 1 NepeMilyeTe BUAINEHHS (BUAINEHO PaMKot0),
noTim HaTunckaeTe ‘ENTER’ [&=Enter] wob nepenTn o BMbpaHoro erieMeHTy.
Lle pae npoctui Ta npaAMUn JOCTYyN A0 HaMBiNbll 4YacTO BUKOPUCTOBYBAHWX erieMeHTiB ©6e3 HeoOXigHOCTi
NpoKpyyyBaTu MeHto. Lie JOCTynHI eneMeHTn Ta AOCTYMNHI OYHKLUIT:

o “KoHdirypauis” - [JocTtyn oo meHo (ams. n. 4.3),
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o [MMoToyHa "OaTa Ta Yyac" > npama 3miHa gatu Ta yacy (n. 4.5.3),

o “Tanmep” @9 poctyn go Tatmepie (n. 5.3),

5 . .
“Kntoyw” & (abo 3amMoK) = npsAMMiA JOCTYN A0 CUCTEMM 3aXMCTY 3a JOMOMOIOK Naposis, ONUC B MyHKTI
5.1; cumBon BigoOpaXkae NOTOYHUIA CTaH:

h

o (kmtoy) Maponb He BBeAEHO, BiNbHUI JOCTYN OO BCIX (PYHKLUINR;

. (3akputun 3amok) lMaponb BBEAEHWMN | aKTMBHUIW, LOCTYN OO KMaBsilW YynpasniHHA
3abopoHeHwui (okpim knasiwi “RESET”);

= (BigkpuTnIn 3amok) [laponb BBefEeHUN, ane TUMYAcoOBO [eaKTMBOBaHMW, AOCTYyM
TUMYacoOBO [J03BONIEHNN.

4.5 Bxig B MeHI0 Ta HaBirauisf
[locTyn [0 MEeHI0 3MiCHIOETLCS HAaTUCHEHHAM KnaBilwi “ENTER” [&@ EnterJkonn Ha naHeni BHW3y AOMALLHLOI CTOPIHKM
06paHo nyHKT “KoHdirypauis” {Ié} (n.4.4).
lMoBHa CTpyKTypa MeHI0 3 yciMa erneMeHTamMu, 3 SIKUX BOHO CKIafaeTbCs, NokasaHa B po3aini 5.

4.5.1 30BHiWHIN BUrnsg Ta BigKPUTTS CTOPIHKA MEHIO
Konwu Bu 3axoguTe B MeHI0, 3'IBNSETLCA MOYATKOBA CTOPIHKA, SIK HA PUCYHKY:

T —» MENU
2. —n ﬁ System
3. Settings
H Set Points 1-4
4 —» X ESC {SEnter
PucyHok 12

CTOpiHKa MICTUTb HaCTyMNHi enemMeHTH:

1. Crtpoka Bropi nokasye 3arofioBOK CTOPiHKW, B 4aHOMY BMNaaky «MeHo».

2. CwmyxKa niBopy4 BKasye, B SKOMY MOMOXEHHI MU 3HaX0AMMOCS LLOAO NOMOXEHHSA B MEHIO; B LIbOMY BMNaAKy MM
3HaXOAUMOCS Ha NoYaTKy, a 3HaK - Y BEPXHbOMY KiHLi.

3. Y LeHTpi CTOPIHKM MICTUTBLCS YacTHa CMNCKY ENEMEHTIB, Lo CKNadatoTe MEHI0, IKY MU MOXEMO NPOKPyYyBaTu
3a JONOMOrOH0 KNasiLl 3i CTpinkamu (BBEPX i BHU3); €NleMeHT, Ha SIKOMY MU PO3MiLLLEeHi, BUAINAETbCH MUTOTIVBUM
norem (NyHKTUPHUM Ha PUCYHKY). Takox BigoOpaxatoTbCsi nonepeaHin MyHKT MeHo (Bropi) i HACTYNHWIA (BHU3Y).

4. Psgok BHM3Y BKasye, siki KraBilli MOXHa BMKOPWCTOBYBATM Ha CTOPIHLI, a TakoX CTPIfKW (Ans NpocToTu He
rnokasaHi). Y ubOMy BMMagKy MU MOXeMOo HaTucHyTn ESC” [EESC] wo6b suintu, abo “ENTER’ [&@Enter] wo6
oTpMMaTK JOCTYn 4O BUOpPaHOro enemeHTa.

Ha HacTynHOMY pUCYHKY NoKasaHo, SK 3MIHIOETLCA AMCINEN NPU HATUCHEHHI KNaBilli 3i CMpIirkow 6HUS.

MENU

Settings

Set Points 1-4

Set Points 5-8

EZESC S Enter
PucyHok 13

Tenep murotnuee none (NyHKTUPHE Ha PUCYHKY) BUAINSE enemeHT nicns Toro, wo OyB y nonepegHin cutyauii; y
BepTMKanbHIN CMYXLUi NMiBOPYY BHYTPILWHIA 3HAK 3HAXOAMUTLCA HWXYe, WO MOoKasye, Lo MW po3TalloBaHi HUXYe
nonepeaHbLOro enemMeHTy, WO MICTUTLCS Y MEHIO.

Konun mn HaTucKkaeMo Kknasilly 3i CTPIfKOK Bropy, M1 NMOBEPTAEMOCS 40 cuTyalii Ha nonepeaHbLOMY PUCYHKY.
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Cnuncok enemMeHTiB y MEHIO € LIKIIYHUM, TOBTO LIMKIOM: Bifl OCTAHHLOrO efnemMeHTa BiH NoBepTaeTbCA A0 NepPLUOro 3a

[ONOMOrot0 KnaBili 3i cmpinikor eHU3. | 3 nepLlloro enemMeHTa BiH NepexoauTb 40 OCTaHHLOro 3a AOMOMOro KraBili
3i cmpirnkoro geopy.
lMoBHa CTpyKTypa MeHio HaBeZleHa B po3aini 5.

4.5.2 Bxip po MNip-meHro

Mpwn gocTyni O AEAKNX NMYHKTIB MEHIO MOXe BiAKPUTUCS OOAATKOBE MEHIO abo NigMeHHo.
Lle BiobyBaeTbCA, Hanpuknag, Ha NOYaTKOBIA CTOPIHLI MEHIO, LLIO MOKa3aHa BULLIE:

MENU

System

Settings

Set Points 1-4

L ESC & Enter
PucyHok 14

Konu mu HaTuckaemo “ENTER” [ Enter] wo6 oTpumaTtn 4ocTyn Ao NyHKTY “MapameTpu”, My OTPUMYEMO JOCTYM [0
BignoBigHoro “MeHtio - MNapameTpn”:

HasBa > Settings
MNo3unuis B cuctemi MeHo : > Hi
(8i00ineHHs 1) Password
Wizard %
Languages
EZESC SEnter
PucyHok 15

Mn Takox MOXeMO nepemillaTtvcs no MigMEHI0 3a OOMOMOroK Knasil 3i CTpinkaMu Ta oTpuMyBaTW AOCTYN A0
noTpPiGHOro NyHKTY, HaTuckatoun “ENTER” [ Enter].

CumBon Bropi npaBopyu Bigobpaxae nosuuito B CUCTEMI MEHIO; OCb MU Y BiaaineHHi Ne1.

Okpim NOBHOI CTPYKTYPU MEHI0, Y PO34ini 5 Takox NokaszaHo HyMepaL,ito BiagineHb (Ta eNffeMeHTIB) YCiX YaCTUH MEHIO.

4.5.3 3miHa napameTpiB MeHIo
[daBante nogmMBMMOCS, SK 3MIHUTW 3HAYEHHS nNapameTpa, Hanpuknag, ycTaHoBKy 4acy. [MpunycTumo, Mu Xxo4yemo
BCTaHOBUTU 12:34 K NOTOYHUIA Yac.
1. Mepemiwatoumck no meHto (ame. Tabnuuio B po3aini 5), MM NOTPanmseMo Ha L0 CTOPIHKY:

Day & Time
Mo3unuis B cuctemi MeHio > g1
(8i00ineHHs 1, nyHKm 3) Format: Sah
Brvmae BUAiNeHHs — §Time: 16:59
Day: FRY
& ESC & Enter
PucyHok 16

2. Hatuckatoun “ENTER” [&@ Enter] BigkpmBaeMo 3MiHEHHS BUAINEHOTO paaKa:
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Day & Time
gi-2
Format: 24h
MpsAMOKYTHUK 3acpikcoBaHUN, - — = -
6nmMmatoTb nuwe undpwu, - | Time: 18:549
AKi NOTPIGHO 3MIHUTU Day: FRY
& ESC Ok M
PucyHok 17

3. Uwndpwm rogmH 6nrmaloTs | 3MiHIOITLCA 3a 6axxaHHSAM 3a JOMOMOrOK0 KNaBill 3i cmpifikamu 820py ma 6HU3:

Day & Time
813
Format: 24h
| Time: 1250
Day: FRY
& ESC oK
PucyHok 18
4. Konu My gocsarHeMo 0akaHoro 3Ha4YeHHS, M1 NEPEXOANMO 4O XBUITMH 3a AOMOMOIOH KIaBilli 3i CMPIKo
8rpaso:
Day & Time
g1z
Format: 24h
| Time:
Day:
& ESC
PucyHok 19
5. Tenep undpu XBUNMH 6rIMMalOTb, IX TEX 3MIHIOIOTb 3a AONOMOIOK0 KNaBgill 3i cmpinkaMu 820py ma 6HU3:
Day & Time
813
Format: 24h
| Time: 1234
Day: FRY
& ESC oK
PucyHok 20

6. Konu HoBe 3HauyeHHsi BcTaHoBfeHo (12:34 y npwknagi), My NiATBEPMKYEMO, HaTuckakoun “OK” [OK ], i
BMXOAMMO 3 HanalwTyBaHHSA rOAWH Ta XBUMWH, SIK NMOKa3aHO Ha HACTYMHOMY PUCYHKY. (HaToMmicTb, SKWO Mu
X04YeMOo BiAMOBUTUCA Bif BHECEHWUX 3MiH, MM HaTuckaemo “ESC” [ E5SC] wob noBepHyTUCA A0 3HAYEHHS B

NyHKTi 1).
Day & Time
g1z

Format: 24h
| Time: 12:34

Day: FRY
& ESC Enter

PucyHok 21
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Mpun HeobXxigHOCTI Tenep MM MOXEMO pyxaTuUCb MO CTOPIHLi (3a 4OMOMOroK KraBill 3i CTpinKamMu Bropy Ta BHK3), 06
3MIHUTW iHLWLI 3HaYeHHs (popmaT Ta AeHb TUXHS), Jilo4n Tak caMo, siKk ONUCaHO BULLLE.

HaTtucHeHHs “ESC” [ ESC] noBepTae [0 CTPYKTYpU (Nid-)MeHIo Ta HaBirauis Moxe GyTv NpoAOBXKEHa B KOXKHOMY 3 HUX.
HaTtucHeHHs “ESC” [ ESC] kinbka pasiB BUBOAUTbL Hac 3 MEHIO, MOKM MW HE NOBEPHEMOCH Ha rofTOBHY CTOPIHKY (M. 4.4)

5 CTPYKTYPA MEHIO

Hwxye 3006pakeHo NOBHY CTPYKTYpPY (BEPEBO) MEHIO.

1[Settings | |[wizarD W1/11... W11/11 | Wizard |
v
‘ Language 1-2 l—DISelect language |
v
‘Date and Time 1-3 l—blset time |
v
‘ Unit of Measure 1-4 l—blse/ect unit of measure |
v
‘Pump Limits 1-5 l—blset limits |
v
’SVRS 1-6 l—DISVRS settings |
v
’ Screen 1-7 l—blpreferences |
v
’Password 1-8 I—DIPW set/reset |
2 |Manual Control |4‘Manual Speeds 2-1 I—blManua/ Speed Settings |
v
’Quick Clean 2-2 l—blSet Quick Clean |
3|Timer Program |—> ‘Timer Speeds 3-1 l—blTimer Speed Settings |
v
‘Timer Settings 3-2 I—blset speed, start and stop time, days |
v
Preset Timers 3-3[Piselect preset filtration cycles (Summer, Winter, Reset)
v
‘Timer summary 3-4 I—leay by day summary |
4|External Control |4’External Speeds 4-1 l—blExternal Speed Settings |
v
‘ Settings 4-2 l—blExt Control Settings |
v
‘ Inputs 4-3 I—hl Type of input contact (NO, NC) |
v
‘ Output 4-4 l—blSet status/alarm |
v
|Status 4-5 I—Dl/ / O Status |
5| Priming |ﬂ |Priming 5|—>ISet Priming |
6| Protections |% |Antifreeze 6-1 I—nlSet Antifreeze |
v
|Anti-Lock 6-2| | Set Anti-Lock |
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7| Fault chronology | Fault st 7-1|-»Display fau list |
|Delete fault list : 7-2| > Delete list |
8 System | [info 8 1|—»{information page |
|Factory Settings 8-2|—s{Return to factory settings |
|Updating 8-3]—»{Update system |

Tabnuua 3 — Ctpyktypa MeHto

Lindopu, nokasaHi cnpaBa B pi3HMX Nonsx, € HyMepauito BigaineHb i MyHKTIB Pi3HMX YacTMH MEHI0 Ta BigjobpaxaroTbes
Ha gucnnei (3abe3nevyoumn KOPOTKY AOBIAKY NPO Te MicLe, e MU 3HaXOAMMOCS).

B HaCTYyNHUX naparpacbax OOKINagHO ONUCYETbCA KOXEH MYHKT MEHH.

5.1 MeHo napameTpiB

SETTINGS (MAPAMETPW)
Settings
1 g1
Password MigmeHto "MapameTpu" go3Bonse Ham NoBTOpHO akTueyBaTn WIZARD
% Wizard i (s Npv NepLin yCTaHOBLi) Ta OTpMMaTK AOCTYN A0 psay napameTpis
ONS HanawTyBaHHSA CUCTEMMU.
Languages
EZESC Enter
WIZARD

MpocTa koHdirypauis Wizard nponoHyeTbCH aBTOMaTUYHO MPU NEPLLOMY BKIOYEHHI (ANB. NYHKT 4.3), Ti MOXHa
3aBaHTaXWUTU BPYYHY 3 LbOro NYHKTY MEHIO.

LANGUAGE (MOBA) MAPAMETPU 3HAYEHHA orinc
Languages Moswu <English Bnbip MoBM, siKy MM XO4EMO
g Italiano BMKOPUCTOBYBATW Ha aucnner.
1 E<nafial Francais
P Dutch
| English I Deutsch
, Espafiol
Italiano Portugués>
I ESC
DATE AND TIME (JATA TA HAC) MAPAMETPU | 3HAYEHHA orinc
dopmat am/pm BcTtaHoentoe 6axaHun hopmaTt
Day & Time Ao/nicns
= onisgHA
Yac rOOVHU:XBUNUHN | BCTaHOBIOE NOTOYHUI Yac
IFormat: amfpr|
Time: 3:32pm NeHb [eHb TWKHS BcTaHoBnOE AEHb TWKHA
Day: MON (Monday)
EXESC L Enter
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UNIT OF MEASURE (OANHWLIA MAPAMETPU 3HAYEHHA ornuc
BUMIPY)
Hanip H m (MeTpu) BcTaHoBnoe oaMHuLo BUMIpY Ans
ft (dbyTH) Hanopy
Butparta Q m3/h (m3ropn)
US GPM BcTaHoBntoe ognMHULI0 BUMIpY AN
(ramoHu 3a xB) | BUTpaTK
I/min (n/xB)
Temnepatypa °C BcTaHoBntoe ogmMHULo BUMIpY ANns
°F Temneparypu
PUMP LIMITS (JTIMITWU HACOCA) MAPAMETPU 3HAYEHHA oruc
Hanip Hmax PRIME E- AKWo cnctema He MoXe
SILENCE VS | BuTpuMyBaTh 3aHagTO BUCOKMMA
5M-16m TCK abo BUTpaTH, MOXHa
] MAX BCTAHOBUTU MakcMMarbHi
Pump Limits 0BMEXEeHHSs Ha ynpaBniHHA
g 15 Hacocom
Burpara Qmax | PRIME E-
Head: Max] SILENCE VS
. 10 m%/h - 30
Flow: MAX mih
MpumiTKa: aKwWo BepxHi Mexi Hmax Ta Qmax BcTaHOBMeHi Ha
EESC & Enter

¥,

3Ha4YeHHs Hmkde “MAX”, MOXHa BCTAaHOBUTU 3afaHi 3HaYEeHHs
HaBiTb Ha 3Ha4YeHHS, OiNbLUi 3a MeXi; ogHak nia Yac akTmeaLii Ui

BEPXHi MeXi Hikonu He OyayTb NepeBuLLEHi (CaMOOBMEXEHHS CUCTEMM),
a 3a4aHi 3Ha4eHHS! MOXYTb BYTM HE JOCATHYTI.

SVRS (minbku 0ns modened 3 C6BB)

MNAPAMETPH

3HAYEHHA

ornmc

SVRS

g 16
Auto

IRestart:
Disable Time:

SVRS:
€XESC

1Sm

Enable
& Enter

Mepesanyck

ABTO

Bkntouae ABTOMATUYHIA
nepesanyck nicnsa 3ynuHkn s
SVRS 3axucty. PyyHe ckngaHHs 3a
gonomoroto kHonkn "RESET"
3aBXJu BBIMKHEHO.

Py4dHe

[Jossonge nuwe nepesanyck
BPY4YHY 32 AOMOMOrOK KHOMKU
"RESET" nicnsa 3ynuHku ans SVRS
3axuUcTy.

Yac
Bigknto4yeHHs

1 min-60

BcTaHoBNOE Yac TMM4YacoBOi
neaktumBauii. KopmucHo gns
ouunLeHHsa baceriHy 3a 4OMOMOro
rigpaBnivyHMX o4mLLyBayYiB.

SVRS (CEBB)

BBiMKkHYTM /
BUMKHYTH

HaTtucHeHHs knaiwi «kENTER»
TUMYacoBO BigkntoYae yHKLto.
3BOPOTHUI BiAJIiK NOKasye 4ac, Lo
3anuLIMBCS OO0 aBTOMAaTUYHOIO
BKMtoYeHHs1 SVRS.

Mepen 3anyckom Hacoca 3 BigkntoyeHoto SVRS (CBBB) 3axan nepesipsanTe, Wo B 6aceiHi Hikoro
Hemae. Hanpvknag, HaTucHyBLwm kHornky QuickClean, Bu moxeTe 3anyctutun Hacoc 6e3 BigknodeHHs SVRS.
Konwu Hacoc npautoe, HeakTuBHUA cTaH SVRS no3HavaeTbca MUrOTIHHSIM YEPBOHOIO CBiTNodioda aBapinHol

curHanisauii (-/L\-

)(HecnpasHICTb) i MUTOTAMBUM NOBIJOMMEHHAM Ha Aucnnei (4oOMaLUHS CTOPIHKa).

HAJIALUTYBAHHA IMNIACBIYYBAHHA MAPAMETPU 3HAYEHHA onmc
Screen NiacsivyBanHa | 0-100% HAckpasicTb nigceBivyBaHHSA
g 1t Yac cHy 20 cek-10xB/ Konwu nigceivyBaHHS BUMKHEHO,
3aBxau nepLUniA pa3 HaTUCKaHHsA Byab-
" . AKOI KNnaBiLli BiQHOBMOE
IBaCknght' 100 % nigcBivyyBaHHS.
Sleep Time: 1h.00m

EXESC & Enter
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PASSWORD (MAPQIJIb) NMAPAMETPU 3HAYEHHA onnc
Maponb 0000 Yci knasiwi po3bnokosaHo, BK
MaeTe BiNbHUA JOCTYN 40 Pi3HMX
Password MEHIO Ta MOXKeTe 3MiHIOBaTu BCi
= napameTpu.
N Ha gomaluHin cTopiHui 3'aBnsieTbCsA
cumBon "knoy"
XXXX BcTtaHoBneHun napornb:
0000 aKTMBOBaHa cucTteMa 3axucTty. Ha

JOMaLLHIN CTOPIHL

EIESC QEnter BiAOBpaxXaeTbCa CUMBOI
“3aKpuTUN 3amoK”

Mpn aKTMBOBAHIN CUCTEMI 3aXMCTY AOCTYN OO0 BCiX Knagiw 3abnoKoOBaHUN, KpiM:

- KnasBilLi HaBirauii Ta gocTtyny oo meHto (knaeiwa “ENTER” Ta “cTpinka”): MoxHa nepemiliatucs no CTopiHkax
MEHI0 Ta nepernsaaTtu pisHi napameTpu, ane 6yab-aka cnpoba ix 3MiHM BUMaraTume BBeAEHHS Napons. €EauHUM
napameTpomM, SKUN MOXXHa 3MiHWUTK, € MOBA.

- Knagiwa "RESET": y pa3i BUHUKHEHHSA CUrHany TPMBOTM BU MOXETe HaTUCHYTU Lo Knasilly, wob nepesanycTutu
Hacoc.

lMicnsa BBeAEHHSI NPaBUBHOTO NapOns Knagili po36rIOKOBYHOTLCA Ta NAapaMeTpy MOXHA 3MiHIOBATH; HA JOMALLHIN
CTOPIHUj 3'ABNSAETBCS CMMBON “BigKpUTUIA 3aMOK” (MYHKT 4.4).

Konwu Bu 3akiHYMTe 3MiHIOBaTV NapaMeTpwu, Naposb MOXHa NOBTOPHO aKTUBYBATW 3 JOMALLHbOI CTOPIHKM,
BMOpaBLUK MiKTOrpamy «BigKpUTUM 3aMOK» (MYHKT 4.4) Ta HaTucHyBLN «ENTERY.

MMicns BOCbMM rognH 6e3aianbHOCTI (6e3 HaTuckaHHs Byab-AKMX Kragill) naposib Bce 0AHO Oyae aBToMaTUYHO
BiJHOBMNEHNI.

Akwo naponb 6y 3abyTuii:
. 3anuuwiTb yCi 3Ha4YeHHs1 NnapameTpiB i Nnepe3aBaHTaXTe 3aBOACHKI 3HAa4YeHHA npunagy (ame. . 7.1).
Onepauis nepesaBaHTaXEHHS BUAanNse BCi napameTpu npunagy, BKIYa4m Nnaposib Ta 3HOBY BMUKAE CUCTEMY.

5.2 Pyu4He HanawTyBaHHs LLIBMAKOCTI

MANUAL CONTROL (PYYHE YIMNPABJIIHHSA)

Y MeHo «Py4He ynpaBniHHA» BU MOXeTe BCTaHOBMTU NMapameTpu LWBUAKOCTI abo BUTpaTu Ta 4ac poboTw,
noB’sa3aHun 3 knaeiwamu kepyBaHHsa «SET 1-4» Ta « QUICK CLEAN».
PyyHi WBMAKOCTI MOXHa 3MiHIOBaTK Be3nocepeHbo 3a 4ONOMOrow Knaeiw "Beepx” i "BHMU3", HE BXOOSYM B MEHHO.

MANUAL SPEEDS (PYYHI LLIBUOKOCTI)

[MapameTpu, NoB'si3aHi 3 knaeiwamu Big “SET1” go “SET4”, MOXXHa NepernsaHyT Ta 3MiHUTK B UbOMY MYHKTi MEHHO.

NMAPAMETPUA 3HAYEHHA ornnc
Pexum BUTPATA/ Mepwun BnGip - un xo4vete BN,
LBMOKICTb wo6 3agaHi 3HavyeHHs “SET1-4"
BCTAHOBWIM PEXUM pPerynoBaHHs
cuctemun Ha “IoTik” abo
“Bnakictb%”.
S$1-S4 PRIME E-
M | S d SILENCE VS HanawTyBaHHS LUBUAKOCTI 3a
dnua peeds 5-25 m3frop JOMOMOrO PeryntoBaHHSA NOTOKY.
g1 (20 + 110 GPM)
|Cuntrg| Mode: FI.:.W| 20% - 100% BcTaHoBREHHs WBWAOKOCTI 3
KOHTponem gikcoBaHoi KpuBoi (y
. . BigcoTkax%)
S$1: som3h T1: 8h.00m T1-T4 10 xB - 18 rog/ | BcTaHoBneHHs yacy TpmBanocTi
24/24 Ha BiOHOCHIN LLBUOKOCTI.

EEESC & Enter 3HaueHHs TPUBANOCTi BKasye yac,
KON WWBUAOKICTb 3annLLIAETbCS
aKTMBHOIO, MNiCrisi YOro BOHa
3aKiHYyETbCS; SKLLO BM XO4eTe,
wob WBNAKICTb 3anuiianacsa
NOCTINHO akTUBHOK 6e3 nepepsu,
TpuBanicTb NOBUHHA ByTU
3anporpamoBaHa sik 24/24.
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QUICK CLEAN (LUBUOKE OYUNLLEHHA)

KHonka «QuickClean» go3sonsie BUKOHaTK LUBMAOKY MPOMUBKY CMCTeMU abo LIBUAOKY pPeLMpPKynsLilo, Hanpuknaa,
LUNSAXOM OYULLEHHS, BCMOKTYBaHHS, A04aBaHHSA XiMikaTiB TOLLO.

MAPAMETPU 3HAYEHHA ornmc

. k Cl Leunakictb 20% - 100% BcTaHoOBNEHHs LUBMAKOCTI 3
QU|C edan peryntoBaHHAM hikcoBaHOI KpUBOT (Y

g:- BiacoTkax%)

Yac 1xB-10ron BcTaHoBNeHHs Yacy TpuBanocTi Ha

|5peed: 100 °fn| BiJHOCHIlA LUBUAKOCTI.

Time: 10m 3HayeHHs TpMBanocﬂ BKa3ye Ha vac,
- KON WIBUAKICTb 3anuULIaETbCS

aKTUBHOIO, MiCNs YOro BOHAa

X ESC & Enter 3aKiH4YyETbCA.

5.3 YnpaBniHHs 3a AONOMOror TaunmepiB

TIMER CONTROL (YNPABJIHHA TAUMEPOM)

Lle meHto 003BOMNSIE BCTAHOBUTM aBTOMaTUYHI LIMKNK QinbTpaLii enekTpuyHoro Hacoca. BctaHoBNOOTLCS napameTpu,
NoB'A3aHi 3 pisHMMK LWBUAKOCTAMU (S5-8), yacom 3anycky Ta 3yNUHKM KOXHOTO Lmkny (go 8 umknis: A-H) Ta gHem
TwxHSA. Kpim Toro, y meHto "Preset Timers" Bu moxeTe BUbpaTh BXXe BCTAHOBMNEHUN 6a30BMIA LUK QinbTpaLii, 3 akoro
cnig po3novaTu HanawTyBaHHA HanWbiNbL BiANOBIQHOIO LMKy Ans Bawunx noTpeo.

SPEED WITH TIMERS (LUBUAKICTb 3 TAMEPAMM)

Llen nyHKT MeHI0 [O3BONSAE Nepernsigati Ta 3MiHOBaTU NapaMeTpu, NoB'sA3aHi 3i LUBMAKOCTSIMUY Big 5 Ao 8, kepoBaHMMM
Tanmepamu.

MAPAMETPU SHAYEHHA oruc

Pexum BUTPATA/ Mepwunm BnGOpom € Te, Um xoueTe
ynpaBniHHA WBWMOKICTb BU, W06 3agaHi 3HavyeHHs “SET5-8”
BCTAHOBUMU PEXUM pErynoBaHHSA
cuctemun Ha “TloTik” abo

Timers Speeds “WenakicT%”.
831 S$5-S8 PRIME E-

ICuntruI Mode: F":'W| gl.LEéV,\fghv(g YcTaHOoBKa LUBWAKOCTI 3 KOHTPONEM

S5 som3h  S6: 12.0m3h 20 =110 MOTOKY.
GPM)
= 18.0m3/h = 25.0m3/h
S7: a3y S8: 3/ 20% - 100% YcTaHoBKa LLUBMAKOCTI 3 KOHTPOEM
= ESC & Enter dikcoBaHoi kpuBOT (Y BiacoTkax%)

LWsuakocTi Big 5 0o 8 He MOXyTb OyTU 3aBaHTaXeHi 3 knaBiaTypu, BOHU
aKTUBYIOTbCS | JeaKTUBYOTbCS TifTbKM CUCTEMOLO TarmepiB. Ha BigmiHy
Bi WwBMAkocTen 1-4, BOHN He MatoTb Oyab-AKOI NOB'A3aHOT TPMBANOCTI,
OCKINIbKM Yac akTMBaLii 3aBXAM BU3HAYAETHCS TiNlbkW TANMEPOM.

SETTING OF THE TIMERS (BCTAHOBJIEHHSI TAUMERPIB)

Y npunagi € Bicim pisHMX Tanmepis, Big Tarmepa A go Tanmepa H, KOXXeH 3 SKMx J03BOSISE 3anycKaTu i 3ynuHATKY 3a
TanMepoMm Ha LLIOTUXKHEBIN OCHOBI 3a4aHOro 3HadYeHHs, 0bpaHoro i3 3agaHNX 3Ha4YeHb 5-8.

Taknm YMHOM, 32 4ONOMOTOK NMPOCTOK HanalwTyBaHHS BU MOXETE aBTOMaTUYHO BUKOHYBATU BCi BaxaHi umknu, wo
OyZdyTb NOBTOPHOBATUCH LLOTUXKHS.

MAPAMETPU 3HAYEHHA | onwnc
YBiMKHYTU Tanmep MoXnmBiCTb BBIMKHEHHS @60 BUMKHEHHS
("E") TanmMepa Moxe ByTU KOPUCHO, HaNpuKnag,
Timers Settings npw 3MiHi Ce30Hy, AO3BONSA04M BiﬂKﬂPOf—II/ITI/I
D 5 TarmMep, ane 3anuvilaluum BCi MOro gaHi Ang

E Start Stop S—2Y> ... MOJANbLIOTO BUKOPUCTAHHS.

o = O = Yac NOYATKY 00:00 - 23:59 BCTAHOBIIOE Yac
HO oo:oo 24:00 5 i{m] [ [an] (] (o] [on] u] noyaTtky po6o4oro
AO 17.00 1715 s 0OmO00004d UnKny
BD 12:00 18:00 7 ) Yac 3AKIHYEHHA 00:01 - 24:00 BCTAHOBIJIHOE 4YacC
T ESC 3s{BCopy 3aKiH4YEeHHsI

po60o40ro LMKy
BaxaHa wBuakictb | S5-S8 Bubupae ogHy 3 4
("S") LBMAKOCTEN ANs
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3agaHoro
po60oY4oro LMKy

LHi TXHA Monepinok / Hepinga BmukaHHA
poboyoro LKy
ans 6akaHux OHiB
TUKHS

YTpumytoun “Enter” [&&@ Enter] npoTarom Tpbox CEKyHZ, BU poBUTE KOMilo Tanmepa, Ha SKOMY BU 3HaXOOMTECh; Nepexis
[0 iHLIOro Tanmepa Ta yTpuMaHHs kHomnku “OK” [CF 2#] npoTarom Tpbox CEeKyHA BCTABIISIE BCIO KOHMIrypaLito nepLoro
Tanmepa Ha uen; Onepauia nigTeepaxyetscs kHornkow “OK” [Ck 28] abo ckacoByeTbest KHonkowo “ESC” [ ESC].

Skwo dea abo binbwe matimepie 6ynu 0OHOYaCcHO 3arnpogpamosaHi K "akmueHi", mod, akul € nepwum 8
anghasimHomy rnopsidky, mamume ripiopumem, mobmo matimep A mamume riepegazy Had matimepom B mowo.

BCTAHOBJIEHI TAUMEPY

Y ubOMy MEHIO BU MOXETe BUBpaTn KOHirypaLito BCTAHOBNEHMX TaNMepiB, SKi MONerwyoTs aBTOMaTUYHe
nporpamMmyBaHHA LUMKNIB doinbTpauii.

MAPAMETPU ornc
Summer Mpw HaTucHeHH knasiwi ENTER Bigo6paxaeTbes
Days 83! MTo 3anporpamMoBaHuUii LK.
E: Start : Stop :5 SFﬁWTFS YTpumynTe knasilly 3 cekyHam Ans nigTBepmiKeHHs.
A0 1700 1715 e OmOOOO0 I'I|i_<|:n9| I'IiD,TBepD,)KEHI-Jﬂ BiL!,KpVISTbgFI MEHI0 . .
. . E «HanawTyBaHHA TanmepiBy, WO6 BHeCTM Oyab-siKi
BE 12:00 18:00 ¥ EEEEEEEE SUMA 3MiHM 40 NonepeaHbLO BCTAHOBIIEHOIO LK.
C® 0300 2000 6 EE'E‘E'E‘E'E‘E‘ HaTtucHitb knasiwy ESC, wo6 ckacysaty.
HHESC 35 B Confirm RESET [osBonge BuaanuTu BCi HanalITyBaHHA LIMKIY
ANCIINEN TABITNLI TAUMEPY oric

Timers Daily Summary
Tirner ,‘ B =-4

BcTaHoBneHi Tanmepu BigobpaxalroTbCa SK XpOHOTepMocTaT: npodinb
BCTAHOBMEHNX  3HayeHb, BUKOPUCTOBYBAHUX  SK  DyHKUiA  vacy,
BigoOpaxaeTbCa Anst KOKHOro AHA TWxkHs. Lle nponoHye HeraviHy nepeBipKy
pPOBOTU KOXEH AEHb.

h
0 2 4 & & 10 12 14 16 18 20 22 24
SC

5.4 30BHIWHIN NYyNbT ANCTAaHLINHOIrO KepyBaHHS

EXTERNAL CONTROL MENU (MEHIO 30BHILLUHBbOIO KOHTPOIIO)

B MeHIo «30BHILIHE ynpaBniHHA» BCTAaHOBMNIOIOTHCS 3HAYEHHS 30BHILLHBbOI LUBUAKOCTI Ta BKNIOYAETHCSA MOXIUBICTb
ynpaBniHHA HACOCOM 3a JONOMOrOH JOCTYMHMX 30BHILLHIX BXOAIB.

Kpim Toro, BCTaHOBMIOETLCS pag NapameTpiB 4ns BUOOPY oKepena BXiLHOro curHany, pexmmy pobotu Hacoca
(MASTER a6bo SEMI-MASTER / Override), Tuny 3B'sa3ky 3 BCTaHOBMEHUMU wBMakocTamu (ame. Start Input, Speeds
mode parameters) i TNy BXigHWA Ta BUXiAHWUIA cUrHan (HOpMarbHO BigKpUTUI abo 3aKpuTui).

EXTERNAL SPEEDS (3OBHILLIHI LUIBUKOCTI)

Llei nyHKT MeHI0 [O3BONSAE Nepernsaatu i 3aMiHIOBaTK napameTpu, NoB'A3aHi 3i LWBUAKoCTAMU X1-X4, aKi aKTUBYIOTbCS
30BHILLHIM LMOPOBMM CUrHaNOM.

MAPAMETPU 3HAYEHHA onuc
Pexunm BUTPATA/ Mepwwum Bubopom € Te, un
ynpaBniHHA WBMOKICTb xoueTe BU, Wob ycTaBku «X1-4»
External Speeds BCTaHOBIIOBAMNN PEXUM
g1 perynoBaHHs CUCTEMU Ha
«Butpata» abo «lLBnakicTs%»
Control Mode:  Fiow (ave. Naparpacp 3.1.1.)
X1: somah X2: 120m3h || X1-X4 gﬁ%cg Vs HanalTyBaHHS LWBMAKOCTI 3a
X3: 1mom3ah X4 20mzih 5 - 25 M¥h (0 20 + | ACTIOMOTOI0 PETynIoBaNA
T ESC {SEnter 110 GPM) rioTory.
20% - 100% BcTaHoOBNEHHS WBMAKOCTI 3
KOHTponem dikcoBaHOT KpUBOT (Y
BiacoTkax%)
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STOP

BcTaHoBneHHs wBMakocTi «0»
(STOP), kopucHe ans
NiAKNIOYEHHSA MOXINUBOTO
nonnaBkoBoro abo 3anobixxHoro
Bumukaya B pexxumi OVERRIDE.

LWengkocti X1-X4 He matoTb BracHOI NOB'A3aHOT TpuBasnocTi, ane
aKTUBYIOTbCA Ta JeaKTUBYIOTLCA BiAMNOBIAHO A0 30BHILUHIX BXiOHUX

curHanis.

SETTINGS (HAJIALLTYBAHHX)

MAPAMETPU

SHAYEHHA

onuc

Config
(KoHdpirypauis)

BumkHeHO

30BHILLHE KepyBaHHsi BUMKHEHO

BBiMKHEHO

30BHILLHE KEPYBaHHS BBIMKHEHO,
a Tanmepun A-H BUMKHEHO

MepopoanogineHo

B30BHILLHE KEPYBaHHS BKITHOYEHO
3 NPiIOPUTETOM Hag, BKITHOYEHUMMU
Tanmepamun A-H

External Control

Status

| External Speeds

Settings

L ESC S Enter

E4

Origin speed
(BuxigHa
WBMAKICTb)

Lndposun IN

LLIBngkicTb BUBHAYaAETLCA CTAHOM
LUMpOoBMX BXOLiB.

0-10V

LLIBnakocTi BU3Ha4Ya0TbLCA
aHanoroBMm CUrHanom Hanpyru
0-10 B (auB. n. 2.5.)

4-20mA

LLBMAKiCTb BU3HAYaETbCS
aHanorosum CTpyMOBUM
curHanom 4-20 MA (auB. n. 2.5.)

X1

PeanizoBaHo wBMAkictb X1,
BCTaHOBIEHY B MEHI0 "30BHiLLHI
LUBMAKOCTI".

E.ADAPT

LLIBngkicTb BU3HAYa€TbLCA CTAHOM
BxoaiB moayns «E.ADAPT».

Start Input
(MoyaTok
BBeAEeHHA)

IN-0

3anyck Hacoca BM3Ha4YaeTbCs
ctaHom Bxogy IN-0.

LLBnakictb

Myck Hacoca BM3HaYaeTbCs
ctaHom BxogiB IN1-4

Speed Mode
(Pexxum
LWBUAKOCTI)

MpioputeT

KoxxeH Bxig nos'sa3aHum 3i
weugkicTio (IN1 -> X1; IN2 -> X2;
TOLLO);

y BUNagky BinbLu HiXX ogHOro
BBIMKHEHOro BXoAy npioputeT
Mae TOW, Lo Ma€e HanbinbLWnn
Homep (IN4> IN3> IN2> IN1).

KombiHauii

LUBMAKICTb 3riaHo 3 Tabnuueto X
noB'si3aHa 3 KOXHOl KoMmbiHaLlieto
BxoAis IN1 ta IN2

IN1 (0) + IN2 (0) --> SPEED (X1)
IN1 (1) + IN2 (0) --> SPEED (X2)
IN1 (0) + IN2 (1) --> SPEED (X3)
IN1 (1) + IN2 (1) --> SPEED (X4)

MPUMITKA:

Y pasi Speed Mode = Priority goctynHi wemakocTi X1-X4.

Y pasi Speed Mode = Combination, wenakicte X1 HegocTynHa.

Y paasi Start Input = Speeds, X1 He akTuBoBaHuN), i koMOiHauist 0 0 He cnpuYMHSAE 3anyck Hacoca.
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INPUTS (BXOA4N) NMAPAMETPU 3HAYEHHA ornuc
INO-IN4 Type NO Normally Open (HopmanbsHo
IHDUtS BiZKPUTWIA)

g4

1
I IN4 Type: Mormally Open
||Nﬂ Type: Mormally Open

IN1 Type: Mormally Open NC Normally Closed (HopmanbHo
ETESC {SEnter 3aKpuTUi)
OUTPUT (BUXiA) NMAPAMETPU 3HAYEHHA ornuc
Config RUN Pene curnanisye, konu Hacoc
Output (Kowdpirypauis) npautoe.
844 FAULT Pene nogae curHan npo Buxig
Hacoca 3 nagy
|Cnnﬁg: FﬁULT| MPUMITKA: NC a6o NO 3anexuTb Bif 3'eqHaHHS.
[ns Bepcii 3 po3'emoM 5Pin BUOMpaeTbes TUN
e Esc Enter KoHTakTy, 6yab To NO abo NC
STATUS (CTAH) NMAPAMETPU ornuc
Useful page for verifying the correct IN-0 CTtaH undpoBoro Bxoay
functioning of the connections.
StﬂtUS ouT CTaH BuxigHoro pene
g 4-5
AN CTtaH aHanoroBsoro Bxogy
IN-O; OFF IN-1: CFF
CUT: Mo FALLT IM-2: OFF
An. TN - IN-3: QFF AP ext 3HayeHHs BBIMKHEHOT 30BHILLHbOT LUBUAKOCTI
SR EXT: STOR IM-4 OFF
EEESC IN1-4 CTtaH undposunx Bxoais

5.5 MeHto 3ANOBHEHHA

PRIMING (3ANMOBHEHHSA)

KokHOro pasy, Konuv Hacoc 3anyckaeTbCsi, CUCTEMA BUKOHYE npoLeaypy 3anoBHEHHS (SKLLO YBIMKHEHO).
3anoBHEHHs cknagaeTbes 3 ABOX (has:

- Micng 3akiH4eHHs 3anycky Hacoca (sik onMcaHo B naparpadi 3.2), nepeBipAeTbCa BUTPATa; SKLLO BOHA NOCTINHA,
3aMNOBHEHHS BXe 3aBepLUEHO, i BOHO NepexoanTb 40 YMOB aKTMBHOMO 3aaHOr0 3Ha4YEHHS.

- AKWOo Hi, cMcTema pospsgkeHa Ta il MoTPIOHO 3HOBY 3aMOBHUTU: TENep BOHA NepexoauTb y Apyry dasy, Ae Hacoc
aKTUBYETbCH Ha LUBMAKOCTI 3aMOBHEHHS], NOKM BiH He Byae 3anoBHeEHMN, abo, NpMHaNMHI, Ha BECb Yac 3aMnoBHEHHS.

NAPAMETPW | SBHAYEHHA | OMNUC

Enable Yes/No Bkntovae abo Bigkntovae yHKLito
(YBimkHeHHs) | (Tak/Hi) 3anoBHEHHS, Aka BigOyBaeTbCs Npu
KOXXHOMY 3anycky. 3a3Buyan BoHa
BiOKMOYEeHa, B yCTaHOBKaXx, LLO

Prlmlng BCTAHOBMNEHI HWKYE PiBHSA BOAMW.
g: | Speed 50%-100% | BcTtaHoBMOE MakcumarnbHy LIBUAOKICTb
|Enab|e: ‘r'95| (LUenAakicTb) nif 4ac 3anoBHEeHHS, sika Moxe Bytn
3MeHLUEeHa B pasi, SKLWO CUCTEMN He
Speed: 100 %o BUTPVMYIOTb BUCOKUX LUBUAKOCTEN.
Time: 10m Time 1-30 xB BpTaHOBn_roe TpuBanicTb asu 3anpasku.
' (Yac) lMicns 3akiHYeHHS LpbOro Yacy, SKLO
EEESC S Enter 3anuBka Gyna ycnillHow, BoHa

BUKOHYETBLCA perynsipHo BignosigHo 4o
aKTMBHOI YCTaBKW. Ane KO 3anmnBKa He
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Oyna BWKOHaHa, BiH NepexoAunTb B CTaTyC
nomunkn «Hemae 3anueku» (6nok
«Hacoc He 3anpasnenuiny). us. p. 6.

5.6 MeHto 3axucty: AHTU-3AMEP3AHHA ta AHTU-BJIOKYBAHHA

PROTECTIONS (3AXUCTW)

Hacoc ocHalleHMin po3yMHOK CUCTEMOIO 3aXUCTY Bif 3aMep3aHHs Ta 61oKyBaHHSA poTopa y pasi TpMBasoro
HeBMKopucTaHHAa. O6uasa 3acobu 3axMCTy MOXXHA BMUKATK Ta HaNawTOBYBaTW.

ANTIFREEZE (AHTU-SAMEP3AHHS)

PyHKLUis aBTOMaTM4HO obepTae Hacoc, AKWO TemMnepaTypa nagae Ao 3HavyeHb, 6rn3bknx Ao Hyns. Takum YnHOM, Boda
BCEpeAMHi Hacoca NPOAOBXYE PyXaTuCS i 3nerka HarpiBaeTbCs, WO 3HWKYE PU3UK YTBOPEHHS Nboay.

Ller Tmn 6GrokyBaHHS 3axuULL@e Hacoc, ane B LinoMy He Moxe 3anobirTu yTBOpeHHIo Nboay B 6acenHi abo B iHWNX
YaCTUHAX CUCTEMM.

MAPAMETPU 3HAYEHHA | OMNMNC
Enable Yes/No Bkntouae abo Bigkntovae gyHKLo.
(YBiMKHEHHS) (Tak/Hi)
Anti-Freeze Speed 20%-100% | BcTaHoBMIOE WBMAKICTL 0GepTaHHs
== (WBunAakicTb) Hacoca npu cnpauboBYyBaHHi CUCTEMU
- AHTV-3aMep3aHHs.
|Enahle. YES| Temperature 4°C -10 °C | BcraHoBntoe Temnepartypy
SPEEd: 0 %, (Temnepartypa) | (40°F - crpauboBYBaHHsI CMCTEMU AHTU-
50°F) 3aMep3aHHs.
Temperature: 4.0 oC JlaTunk TemnepaTypv BCTAHOBMEHUI NOPsiA 3 ABUTYHOM, BiH BUMIPIOE He
ETESC {SEnter Temnepatypy Boan 6e3nocepenHbo, a Temnepartypy rpynu ABUryHis

Hacoca. AKLO HacoC 3HaXOANTBLCA B TEXHIMHOMY NPUMILLIEHHI,
TemnepaTypa 30BHILLIHLOrO NOBITPS MOXe ByTn HUXKYe, HaBiTb HabaraTo
HWXYe, HK BUMIpSHA AaTYMKOM.

ANTI-LOCK (AHTU-BEJIOKYBAHHSI)

Lis doyHKLUis 3anobirae mexaHidyHMM BrIOKyBaHHSM, LLO BUHMKaKOTL y pasi Tpusanoi 6e3aisnbHOCTi; BoHa gie,
nepioaMyHo obepTarym HACcCOC Ha AYyXe HU3bKIN LIBMAKOCTI, O HE CTBOPIKOE HaMNopy.

MAPAMETPU SHAYEHHA | OrnC

i Enable Yes/No Bkntovae abo Bigkntoyae dyHkuito Anti-
Antl LDCk (YBiMKHEHHS) (Tak/Hi) Lock. Konu cyHKUist BKItoYeHa, Hacoc
BMKOHYE LMK po3610KyBaHHS
TPUBAnICTIO Kiflbka CeKyH[, KOXHi 23
roavHu (npoxoamTtb 6e3 3anycky Hacoca).

[Enable: veq

X ESC S Enter

YBAI'A: 3axucT npautoe Tinbkun 4o TUX Nip, NOKM CMCTEMA Ma€E XXUBMEHHS: NPU BigKNIoYeHOMY Jxepeni
€NeKTPOXUBIEHHS abo Npu BiACYTHOCTI CTPyMy (HaBiTb BUNaAKOBOMY, Hanpuknag, nicns BigknioYeHHs
eneKTpoeHepril) 3axmMcT He MOXe cnpaLoBaTn. TOMy peKOMEHAYETbCA HE 3anuLiaT CUCTEMY 3aBaHTaXEHOH B
nepiog NPOCTOK B3MMKY, @ 00EPEXHO CMOPOXHUTY ii.

Y pasi TprBanoro npocTol peKOMeHAYETLCA He BiAKMOYaTH XKUBINEHHS, WOG cUCTeMa 3aXUCTy aHTU-GII0KyBaHHS
3anuanacsi akTUBHO (OVB. HACTYMHWIM po3gain).

CnpauboByBaHHs1 hyHKLLii 3aXMCTY BMUKAE HACOC, HaBiThb SKLWO cuctema nepedysae B ctaHi CTOTl (6numae Ginvn
CBITNOAIOA), | HA HBOro He BMIIMBAE aKTUBHUIN PEXUM poboTH (py4HUn abo aBToOMaTUYHUIA).

Akwo Bu 6axkaeTe, Wob yHKLiA 3aXUCTy He cnpauboByBarna Ta He BKIloYarna ABUryH, Lo (yHKUilo
HeoOXiAHO BiAKNMHOYNTM.
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5.7 MeHw CurHanisauii Ta HecnpaBHocTen

FAULTS LOG ()XYPHAI HECMIPABHOCTEMW)

Llen nyHKT MEHI0 [O3BONSE BaM NEPErNsHYTHM iCTOPi0 HECNPABHOCTEN Ta CTEPTMH ii.

Fault History

EZESC

=i

Display Fault List

Eraze Fault List

& Enter

Mig-meHo orimc

Display fault Cnuncok curHanie TPMBOMN NPOKPYYYETLCS
chronology Knasilwamm 3i CTPIfKOO Bropy Ta BHUS.
(BipobpaxeHHs Ak Tinbkn 0yae [OCArHyTO MakcMMarnbHy
icTopii KiNbKiCTb 36epexeHnx noMunnok (ao 16),
HecnpaBHOCTEN) HavicTapiwi noMunku 6ygyTe nepesanncati.

Delete fault list
(Buganutn cnnucok
HecnpaBHOCTEMN)

HaTuckanHs knaBiwi "ENTER" Buganse
CMUCOK.

5.8 MeHio Cucremm

SYSTEM (CUCTEMA)

Llet nyHKT MeH0 06’eHYE Kinlbka CTOPIHOK Ansi 4OCBIAYEHOr0 KOPUCTYBaYa.
Mig-MeHto onumc
Info IHopmaLis npo poboumnn cTaH, NigcymMkm Ta

System

X ESC

Info

Factory Settings
Update

S Enter

=g

(IHdhbopmadisn)

CTaTUCTWUYHI AaHi (roauHn poboTn, 06’eM
Hacoca, CMOXUBAHHS eHeprii) Ta iHwWi gaHi
(Hanpvknag, Bepcis Mikponporpamu, cepinHn
Homep). BkasaHi pe3ynbtaTv Ta CTaTUCTUYHI
OaHi € 3aranbHUMK Ta YaCTKOBUMW; YaCTKOBI
NigCyMKN MOXYTb OYTK nepe3aBaHTaXeHHI
(Reset) kopuctyBauem (yTpumytoun “OK”
npoTsaromMm 3 cekyHa, sik NoKka3aHo Ha gucnner).

Mig-MeHto ornc

Factory settings CKknaaHHs 0O 3aBOACLKUX HanawTyBaHb (auB.
(3aBoachbki TaKoX NyHKT 7.1).

HanawTyBaHHS)

Mig-MeHto ornc

Updating [JosBonse oHoBnoBaTy BBygoBaHe nporpamMmHe
(OHoBREHHSA) 3abe3neyveHHs NPOAYKTY, sike Moxe ByTu

BUKOHaHe No 6e34pOoToBIN Mepexi 3a
JonomMoroto BignosigHoro npuctpoto «DAB
E.sylink».
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6 CUCTEMU SAXUCTY — SAMKU (HECIPABHICTb)

MpucTpin obnagHaHWA cucTeEMaMm 3axUCTy ONA 3aXUCTy Hacoca, OBUryHa, MiHil XMBNEHHS Ta iHBepTopa. AKWwo
cnpauboBye ofgHa abo Kinbka 3axucTis, Ha AMcnnei HeranHo BigobpaxaeTbCs NOBIAOMIEHHS 3 HANBULLIMM NPIOPUTETOM.
HecnpaBHOCTi NpM3BOAATL A0 BiOAKMOYEHHSA ABUIYHA Ta BMUKaHHS YepBOHOro CBiTnogioaa (/L\. ).

Mpu geskMx TuNax NOMWNOK ABUMYH Nepes3anyckaeTbesl, SK TiNbKX BiAHOBNAIOTLCA HOPMaribHi YMOBW; B iHLIMX CNPOOK
aBTOMaTUYHOTO NepesaBaHTaXEHHS 3AINCHIOITLCS Yepes3 NeBHUIN MPOMIXKOK Yacy.

Takox MoxHa cnpobyBaTh cKacyBaTu CTaH MOMWIIKN BPYYHY (OUB. HACTYMHI NYHKTW).

FAKLo cTaH NOMUIKM 3anuMLIaeTbCs, NOTPIOGHO BXWTY 3aX0AiB AN YCYHEHHS NPUYMHU HECMPABHOCTI.

S Y pasi HecripasHoCcmi cucmemu, KoJiu ce8imumbcsl 4ep8oHull ¢8imsiodiod (&)Knaeiwi «SET1-4» abo
# «QuickClean» HedocmyriHi; npome, SKWO 0OHa 3 HUX 8XKe aKmueHa, 80Ha 3a/1uliacmbCs.

HZZZE’; u Onuc Ha ducnnei

el/el14 |BHyTpiwHA noMunka
e15 KopoTke 3amMukaHHs a3 aBuryHa
e16 KopoTke 3amMuKaHHS Ha 3eMso

e17 / e19 | BHyTpiwHA nomunka
€20/ e22 |HagmipHa TemnepaTypa eneKkTPOHiKM

e23 Hwusbka Hanpyra mepexi

e24 Bucoka Hanpyra mepexi

e25 HagwmipHa TemnepaTypa asuryHa
€26 [BuryH 3abrokoBaHui

e27 Po6GoTta Ha cyxy

e28 Hacoc He 3anoBHeHUn

e29 Hemae ctpymy

e31 BHyTpilwHa nomunka

Tabnuusa 5 — CnMcok NoMUNokK

6.1 Py4He ckmaaHHS NOMMIIOK
Y cTaHi 6n1oKyBaHHSA (MOMWIIKM) KOPUCTYBAY MOXE CKacyBaTu NMOTOYHY MOMMUIIKY Ta 3p00OUTU HOBY CnNpoby, HATUCHYBLLIN
Ta BignycTusLum Knaeiwy "Reset".
Akwo Bce NPOMWIAO YCNIWHO, YEPBOHUWA iHAMKATOP MONEepemKEeHHS (ﬂ_\.) 3racHe Ta cuctemMa noBepHeTbCA [0
HopMarnbHOI poboTu. HaToMiCTb, SKLWO CTaH NOMWIKM 3anvWNTLCH, NOTPIOHO BXUTW 3ax0fiB ANs YCYHEHHSI MPUYMHU
HecnpaBHOCTiI.

6.2 ABTOMaTW4YHE CKUOAHHSA MOMMIIOK
[nsa geskux TuniB NOMUIOK NnepeadavaloTbCs Cnpobn aBTOMaTUYHOIO CKUAAHHS.
3okpema ans:
- e27 Dry operation (PoboTa Ha cyxy)
- e28 Pump not primed (Hacoc He 3anoBHeHWi)
HoBa crnpoba BMKOHYETLCS Yepes Kifbka XBUMMH i NOBTOPIOETHLCS LIMKITIYHO.
Akwo cnpoba Oyna ycniwHOW nig Yac npouedypu CKMAaHHA, MOCMIAOBHICTb MNepepuBaETbCs, YEpPBOHUM
nonepeaxyBanbHUIM CBiTNoAioa (ri\) racHe Ta cuctema noBepTaeTbCs B HOPManbHUIA PEXNM PobOoTH.
Y pasi HecnipaBHOCTI «HagMipHOT TemnepaTtypu» cuctema BigHOBMOE POOOTY, SIK TiINbKM TEMNepaTypa NOBEPTAETLCS B
HopMarnbHUIA pobounii gianasoH.

6.3 Tepernsap icTopii 65oKyBaHb
Cnucok nomurnok i 6rnokyBaHb, ki BigbyBanucs paHille, MoXxHa nepernsHyT B NyHKTi MeHIo «lcTtopis nomunok». Jus.
n.5.11.
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7 3ABOAOCBLKI HANALUTYBAHHA

Cwnctema noctayaeTbes 3 3aBoAy 3 HU3KOK BCTAHOBMNEHMX NapameTpiB, SKi MOXYTb 6yTn 3MiHeHi BignoBigHO 4O BUMOT
3aBofy Ta KopuctyBaya. KoxxHa 3amiHa HanawTyBaHb aBTOMaTMYHO 30epiraeTbCs B nam'qari.

3aBopchki HanawTyBaHHA (abo napameTpu 3a 3aMOBYYBaHHAM) HaBedeHi B Tabnuui Hwk4e. Bu moxeTe 3anucatu
3HayeHHs!, 3MiHeHi ANns BaLloi BNacHol ycTaHoBkU, B cToBnui « MEMO»..

Mpun 6axaHHI MOXXHa BiAHOBUTUW HanalwTyBaHHS 3a 3aMOBYYBaHHAM, [il04M SK ONMCaHO B NYHKTi 6.1.

Sk 3a3Ha4dyeHo 8 mabnuyi, 0esiKi 3HaYeHHs 3a 3aM0O8YYy8aHHSIM MOXYMb 8IOPI3HAMUCS 8 3asiexxHocmi 8id
PUHKY, Orisl K020 npu3HayeHa cucmema.

3aBoAcChbKi HanawTyBaHHSA

Metio PyHKUiA MapameTp 3HaueHHs (%) 3HaYeHHs ‘ *)
1.5CV 3cCcv
Origin speed
1 BuxigHa Digital IN
LUIBUAKICTb
1.2 Language
MoBa English
1-3 Time format
dopmat Hacy 24h AM PM
OanHnus Hanopy m (meTpwn) ft (doyTK)
1-4 Unit of Measure | opyhuus Burpatu m3/h US GPM
OanHnus Bumipy OanhnLs
TemnepaTypu °C °F
1.5 Pump Limits H max (Hanip) MAX
TNimitn Hacocy | Q max (sutpara) MAX
lNepesaBaHTaeHHs AUTO
1-6 SVRS (CBEBB) -
Yac BigkntodeHHs 15 xB
Yac cHy 1:00 rog
1-7 Screen (EkpaH) - -
MigcBiveHHs 100%
Password
1-8 o
Maponb 3HaAYEHHS 0 (He aKkTUBHMI)
Manual speed | Tun BCTaHOBMAEHOIO
2-1 = ; Butparta Butparta
y4YHa WBWAKICTb | 3HAYEHHS
BCTaHOBMEHE
3Ha4veHHs Q 5 mih 20 GPM [13 m%h 60 GPM
2-1 SET1 BCT@HOBMEHE
3HayeHHs % 50%
TpuBanicTb 8h(10xB-18ron /)
BcTaHoBneHe
3HaveHHs Q 12 m%h 50 GPM |18 m®/h 80 GPM
2-1 SET2 BCTaHOBIIEHE
3HaYeHHs % 70%
TpuBanicTb 4h (10 min-18h/)
BCTaHOBEHe
3Ha4YeHHst Q 18 m%h 80 GPM |24 m%h 110 GPM
2-1 SET3 BCTaHOBEHe
3HayeHHs % 85%
TpUBanicTb 2h (10 min-18h/)
BCT@HOBMEHE
3Ha4veHHs Q 25 m%h 110 GPM |32 m%h 140 GPM
2-1 SET4 BCTaHOBIEHe
3Ha4YeHHst % 100%
TpUBanicTb 1h(10min-18h/)
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Quick Clean LUBMAKICTb 100%
2-2 LLBunake :
OYMLLEHHS TpuBanicTb 10 min
Timers Speeds T
3-1 LLBnakocrTi vin BCTAHOBIEHOTO Butpara
o . 3HaYeHHs
TanmMepiB
BCTaHOBIEHE
3.1 SET5 3HavyeHHs Q 5 mdh 20 GPM | 13 m%h 60 GPM
BCTaHOBIEHE
3Ha4YeHHs % 50%
BCTaHOBIEHE
3.1 SET6 3Ha4YeHHs Q 12 m*h 50 GPM 18 m%h 80 GPM
BCTaHOBIIEHE
3HayeHHs % 70%
BCTaHOBIIEHE
3.1 SET7 3Ha4YeHHs Q 18 m3/h 80 GPM 24 m3/h 110 GPM
BCTaHOBIIEHE
3Ha4YeHHs % 85%
BCTaHOBNEHe
3-1 SETS 3HayeHHs Q 25 m3/h 110 GPM 32 mih 140 GPM
BCTaHOBNEHe
3Ha4YeHHs % 100%
External speed
4-1 30BHiILWHA Twun BCTAHOBMEHOIO Butpata Butpata
LUBMAKICTb 3HaYeHHs
BCTaAHOBIEHe
3Ha4yeHHs Q 5 m3/h 20 GPM 13 m%h 60 GPM
4-1 X1 BCTaHOBIEHE
3Ha4YeHHs % 50%
4-1 X2 BCTaHOBNEHe
3HayeHHs Q 12 m3/h 50 GPM 18 mh 80 GPM
BCTaHOBNEHe
3Ha4YeHHs % 70%
4-1 X3 BCTaHOBIEHE
3Ha4yeHHs Q 18 m3/h 80 GPM 24 m3/h 110 GPM
BCTaHOBIEHE
3HayeHHs % 85%
TpMBanicTb
X4 BCTaHOBNEHe
4-1 3HayeHHs Q 25 m3/h 110 GPM 32 m%h 140 GPM
BCTaAHOBIEHe
3Ha4YeHHs % 100%
KoHdpirypauis Disable
LWsnakicte xepena | Digital IN
4-2 MapameTtpun
MouaTKkoBe BBEAEHHS | N-0
LBnakicHWin pexxmum Priority
Inputs Normally open
43 erz)/:wl INO Type —IN4 Type HopmanybH(F)) BiAKPUTMI
4-4 g“tp“ts Config FAULT
nxoamu
Type Hormally open i
opMarbHO BiOKpUTUIA
function enabled
. yHKLIis YBIMKHEHO
5 Saﬁgg:ggrm Max Priming _Speed
Makc. wBuakicTb
3aMOBHEHHS 100%
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Max Priming Time
Makc. yac
3anoBHEHHS 10 xB
_ function enabled
Anti-Freeze | pyHkuis YBIMKHEHO
6-1 AHTU- . o
LBUAKICTb 30%
3amMep3aHHs
TeMmnepaTypa 4°C ’ 40°F
Anti-Lock function
6-2 AHTU®- dyHKLUisA enabled
OnoKyBaHHs YBIMKHEHO
(*) 3aBoacbke 3HAaYEHHS Ha OEesKUX PUHKaX
Tabnuus 6 — 3aBoachbki HanawwTyBaHHA (3@ 3aMOBYEHHSIM)
7.1 BigHOBNEHHs 3aBOACLKUX HanawTyBaHb

LLlo6 BigHOBMTK 3aBOACHKI 3HAYEHHS BUMKHITb MPUCTPIN, AoYeKalTecs NMOBHOIO BiOKMIOYEHHS AMCMes, HAaTUCHITL i
yTpUMyITe ogHoYacHo ABi KHOMkM «SET1» i « SET4» i yBIMKHITb XXUBMEHHS; BignyckanTe Knasiwi TinbKu TOAi, KONW Ha
avcnnei 3'9BnATbCs NOBiAOMIIEHHS.

Lla onepauia BigHOBMOE 3aBOACHKI HanalITyBaHHA (WO CKNagalTbCs 3 MOBIOOMIEHHS Ta MOBTOPHOMO YMTaHHSA B
EEPROM 3aBoAcCbKMx HanalwTyBaHb, L0 NOCTiNHO 36epiratoTbesa y FLASH-nam'aTi Ta 3asHaveHi B Tabnuui Buwe). Ak
TiNbku BCi NnapameTpun 6yayTb BCTAHOBMEHI, MPUCTPI MOBEPHETLCS B HOPMaribHUM pexnm poboTtu.

(7

TPUMITKA: usi onepauis eudasisie eci napamempu, siki paHiwe 6ynu 3MiHeHi ornepamopom.

[Micnsi eidHOBMNEHHsT 3a800ChbKUX 3Ha4YeHb HeobxiOHo 6yde nepe3asaHmMaxumu eci napamempu, WO
Xapakmepusyloms cucmeMy, SK npu nepwil ycmaHosyi: Ons 3py4YHocmi cucmema 3HO8Y [POMNOHYE
WIZARD (nyHkm 4.3).

8 YCYHEHHSA HECIMPABHOCTEMW

Hacoc He 3anyckaeTbes (AMCnnen BUMKHEHO):
Hemae Hanpyrm eneKkTpoXUBIEHHS.
MepeBipTe, 4M € HaMpyra Ta Y NPaBUITbHO 3POONEHO MIAKMYEHHSA 40 MEPEXi XKUBMEHHS.
Hacoc He BCMOKTYE:
Hemae Boau B hinbTpi nonepeaHLoro ovmileHHs abo BiH 3a0pyaHEHUIA.
3akpuTum BeHTWUMb B Tpybax.
lMonagaHHsA NOBITPSA Y BCMOKTYBanbHY Tpyoy.
[BuryH He npauoe:
EnekTpoxneneHHs abo BUMUKAY BUMKHEHI.
EnexkTpuyHi 3'eqHaHHsS ABUNYHA HENPaBUIbHI.
Pob6oye koneco 3abrnokoBaHO CTOPOHHIMY NpeaMeTamMu, Ban He obepTaeTbes.
Hacoc Buagae 6arato wymy:
MoBiTpst NoTpannsie y BCMOKTyBarbHy TpyOy.
HasaBHICTb CTOPOHHIX NpeaMeTiB y Kopnyci Hacoca.
KasiTauis.
MoLwKogKEHNI KYNbKOBUIA NIALLNMHUK.
Husbka BUTpaTa: HU3LKMIN TUCK Y INbTPI.
KoLk abo poboye koneco 3abpyaHeHi.
MoBiTpst noTpannsie y BCMOKTyBarnbHy TpyOy.
[BuryH obepTaeTbCs B 3BOPOTHOMY HanpsiMKy.
Husbka BUTpaTa: BUCOKUIA TUCK B iNbTPI.
3abnokoBaHa HarHiTanbHa Tpyba.
HesignoBigHWn nepeTnH cunosux kabenis.
3abutnn pinbTp Hacoca.
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9 TEXHIYHE OBCJ1YTOBYBAHHA

Bidknouimb dxepesio xusneHHs neped nodamkom 6ydb-sikux pobim e cucmemi.

Cuctema He notpebye nnaHoBOro 06¢cnyroByBaHHS.
lNepiognyHo nepeBipsanTe Ta ovnanTe inbTp Hacoca.
Mwu nponoHyeMo cnedianbHe TeXHIYHE 0OCnyroByBaHHSA kBanichikoBaHUM NepcoHanom He piflle O4HOro pasy Ha pik.

10YTUNISALIA

Ller BMpi® Ta noro 4YactuHu cnig yTunisyBaTu eKonoriyHo 6e3nevyHum cnocodboM i BiANOBIAHO A0 MiCLLEBUX HOPM, LLO
CToCyoTbCs De3nekn HaBKOMMLIHLOIO cepepoBua. BukopuctoBynte aepxasHi abo npuBaTHi Micuesi cuctemn 3dopy
BigXxopniB.

11TAPAHTIA

Byab-aki gedekTHi maTepianu abo BMpoOHWMYI gedbekTn npunagy OyayTb YCYHEHi MPOTSAroM rapaHTiHOMO TEPMiHY,
nepenbavyeHoro YHHUM 3aKOHOAABCTBOM KpaiHu, Ae NpoayKT OyB NpuabaHuii, LNAXOM peMOHTY abo 3amiHW, Ha Hal
poscya.
[apaHTia MoWwMplOETLCA Ha BCi CyTTeBi AedekTw, ki MOXyTb OyTuM noB'a3aHi 3 BUMpOOHWYMMK OedbekTamm abo
BMKOPMCTOBYBaAHUM MaTepianom, SKLLO NPOAYKT BUKOPMCTOBYBABCH NPaBUITbHO BiAMOBIAHO A0 IHCTPYKLIN.
["apaHTia BTpayae YMHHICTb Y HACTYMHMX BUMAOKax:

* cnpobu BigpeMOHTyBaTK Npunag,

* TeXHiYHi 3MiHK B Npunagai,

* BUKOPUCTAHHSA HEOPUTIHANbHMX 3anN4acTuH,

* nigpobka,

* HEHaNEeXHe BUKOPUCTaHHS, HaNpuknazg NpoOMMUCIIOBE BUKOPUCTAHHS.
BukntoueHo 3 rapaHTii:

* AeTani, Wo niaaanTbes LWBUOKOMY 3HOCY.
Mopatoum rapaHTiiHUIA 3anuT, 3BEPHITLCS A0 YNOBHOBAXEHOI CNY>XOU TEXHIYHOT NIATPUMKM, HAAABLUN NiOTBEPOXKEHHS
npvabaHHs ToBapy.
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